
   

 

V. A. Koskenniemen bibliografia 

LAATINUT KARI HÄMEEN-ANTTILA 

 

Ajanmukainen luettelo 

1900 

Suomenkieliset 

1. Kokkola. 
Sanomia Keski-Pohjanmaalta. 
/ Vast.toim. Antti Hautala. (3. vsk.) (102 numeroa). 

• Posetiivi-pojan valitus. (Mukaelsi V. F.). n:o 30, 18.4.1900. s. [3]. 
• Laiva myrskyssä. ”Kokkolalle” kirjoitti V. F. n:o 30, 18.4.1900. s. [4]. 

1901 

Suomenkieliset 

2. Kaleva. Kansan kaikuja Oulusta ja Oulun läänistä. 
/ Toim. Juho Raappana ja J. Tervo. (3. vsk.) (226 numeroa). 

• Pettynyt. [Kirj.] Veikko F. n:o 41, 18.2.1901, s. [3]. 

3. Kanerva. Kaunokirjallinen Kansanlehti. 
/ Vast. toim. Aug. Boman. (1. vsk.) Hämeenlinna 1902. (24 numeroa, ei sivunumerointia) 
(26 × 17). 

•  Hattaroita. [Kirj.] Veikko F. nro 14, s. [3]. 
•  Nuorten laulu. [Kirj.] Veikko F. nro 19, etukansi. 
•  Minne. [Kirj.] Veikko F. nro 23, s. [2]. 

1902 

Suomenkieliset 

4. Kanerva. 
Kaunokirjallinen Kansanlehti. 
/ Toim. Aug. Boman. (2. vsk.) Hämeenlinna 1902. (24 numeroa, 383 +1 sivua). (26 x 17). 

https://web.archive.org/web/20210801044250/http:/koskenniemenseura.fi/


• On kylmä hanki… [Kirj.] Veikko F.  nro 3, s. 46. 
• Minä kuplanen valtamerten. [Kirj.] Veikko F. Kevätlehti, [nro 9-10], s. 

133. 

1903 

Suomenkieliset 

5. Kanerva. Kaunokirjallinen Kansanlehti. 
/ Toim. Aug. Boman. (3. vsk.) Hämeenlinna 1903. (24 numeroa, 384 sivua). (26 × 17). 

•  Kolme laulua. I Min tähden on mieleni murheinen? II Illansuu. III 
Toiveet. kirj. Veikko F. nro 15, s. 232. 

6. Liitto. Suomen kaunokirjailijaliiton albumi 1903. 
/ Yrjö Weilin, Helsinki 1903. 256 s. (23 × 15). 

• Laulu Pettymykselle. [Kirj.] Veikko Forsnäs s. 223. 

7. Valonterho. Oulun Suom. Lyseon Toverikunnan sanomalehti. Huhtikuulla 1903. 
/ Oulu 1903. 11 + (1) s. (28,5 × 21). 

•  Metsälammen tarina. [Kirj.] V. F. s. 3. 
•  Kaksi hymniä. Kirj. V. F. s. 9. 

– Kuolema. 
– Unhoitus. 

• Serenaadi. [Kirj.] V. F. s. [12.] 

1904 

Suomenkieliset 
8. Helsingin Kaiku. 
/ (2. vsk.) Helsingin uusi kirjapaino-osakeyhtiö, Helsinki 1904. (52 numeroa, 371 sivua.) 
(27 × 20). 

•  Illansuussa. [Kirj.] Veikko Forsnäs. n:ot 41/42, s. 274. 
•  Sinipiika. [Kirj.] Veikko Forsnäs. n:ot 41/42, s. 274. 
•  Syyssonetti. [Kirj.] Veikko Forsnäs. n:ot 47/48, s. 350. 

9. Kainulainen. Albumi. 
/ Toim. Pohjalaisen osakunnan kansallismielinen vähemmistö. Helsinki 1904. XXII + 272 + 
(3) s. (23 × 15). 



• Runonpäitä. Kirj. Veikko Forsnäs. 
– Ilkkuiletteko tähdet te? s. 89–90. 
– Aamu. s. 90. 
– Kuuhut. s. 90–92. 
– Minne? s. 92. 
– Toiveet. s. 93. 
– Elämän polulle. s. 93–94. 
– Tunturi. s. 94–95. 

10. Kanerva. Kaunokirjallinen Kansanlehti. 
/ Toim. Aug. Boman. (4. vsk.) Hämeenlinna 1904. (24 numeroa, 384 sivua.) (26 × 17). 

• Syksy. [Kirj.] Veikko F. nro 21, s. 326. 

11. Liitto. Suomen kaunokirjailijaliiton albumi 1904. 
/ Yrjö Weilin, Helsinki 1904. 256 s. (23 × 15) 

• Hyökyaalto. [Kirj.] Veikko Forsnäs. s. 237. 
• Katson virran kalvohon –. [Kirj.] Veikko Forsnäs. s. 238. 
• Tao, Taatto Taivahinen –. [Kirj.] Veikko Forsnäs. s. 238–239. 

12. Tuulispää. 
/ (2. vsk.) Helsingin kustannusosakeyhtiö, Helsinki 1904. (52 numeroa.) 

• Minä hiljaa ivailin itseäin. [Kirj.] Homo Novus. n:o 29, 15.7.1904, s. 3. 
• Runoilija Y:lle. [Kirj.] Homo Novus. n:o 29, 15.7.1904, s. 3. 
• Elämänlähde. [Kirj.] Homo Novus. n:o 29, 15.7.1904, s. 6. 
• X:lle, josta täytyy välttämättömästi tulla suuri mies. [Kirj.] Homo 

Novus. n:o 30, 22.7.1904, s. 5. 
• Runoilija X:lle. [Kirj.] Homo Novus. n:o 31, 29.7.1904, s. 2. 
• Kaunosielu. [Kirj.] Homo Novus. n:o 43, 28.10.1904, s. 4. 

13. Uusi Suometar. 
/ Vast. toim. V. Löfgren. (36. vsk.) Helsinki 1904. (305 numeroa). 

• [arvostelu] Kallas, Aino: Meren takaa. [Arv.] -rsn-. n:o 272, 
22.11.1904, s. 5. 

• [arvostelu] Davidsson, Fanny: Hengetär. [Arv.] -rsn-. n:o 287, 
9.12.1904, s. 2. 

• [arvostelu] Frenssen, Gustav: Kolme toverusta. [Arv.] -rsn-. n:o 
292,15.12.1904, s. 3. 

• [arvostelu] Maria: Två hem. [Arv.] -rsn-. n:o 292, 15.12.1904, s. 3. 

1905 



Suomenkieliset 

14.Liitto. Suomen kaunokirjailijaliiton albumi 1905. 
/ Yrjö Weilin, Helsinki 1905. 256 s. (23 × 15) 

• Pieni kaupunki. [Kirj.] Veikko Forsnäs. 
1. Ullakkokamarista. s. 159–160. 
2. Tuttu katu. s. 160 
3. Keskiyön kaupunki. s. 161 
4. Siell’ on kauan jo kukkineet omenapuut –. s. 161–162. 
5. Chrysanthemum. s. 162–163. 

15. Raataja. Yhteiskunnallinen viikkolehti. 
/ Vastaava [toim.] Juho Torvelainen. (1. vsk.) Helsinki 1905. (48 numeroa, 382 sivua). (34 × 
25). 

• Tietäjän yö. [Kirj.] Veikko Forsnäs. Toinen näytenumero, s. 2. 
• Edvard Bellamy ja tulevaisuuden yhteiskunta. [Kirj.] -rsn-. Toinen 

näytenumero, s. 8–9. 
• [arvostelu] Arvid Mörne työväen runoilijana. Mörne, Arvid: Ny tid. 

[Arv.] -rsn-. n:o 9 & 10, s. 68–69. 
• [arvostelu] Katsaus kevätkirjallisuuteen I. [Arv.] Kirjatoukka. n:o 14, s. 

108–110. 
– Leino, Eino: Talvi-yö. 
– Weijola, Yrjö: Sydämiä yössä. 
– Stenvall, Hanna: Kanervakukkia. 
– Talvio, Maila: Kauppaneuvoksen kuoltua. 
– Haahti, Hilja: Kesätoverit. 

• [arvostelu] Huomiota ansaitseva kirja. Bojer, Johan: Lea-äiti. [Arv.] -
rsn-. n:o 15–16, s. 126. 

• [arvostelu] Katsaus kevätkirjallisuuteen II. [Arv.] Kirjatoukka. n:o 18, 
s. 142–143. 
– Linnankoski, Johannes: Laulu tulipunaisesta kukasta. 

• Oikeus. [Kirj.] V. F. n:o 20–21, s. 155. 
• [arvostelu] Katsaus kevätkirjallisuuteen III. [Arv.] Kirjatoukka. n:o 20–

21, s. 156–157. 
– Setälä, Helmi: Surun lapsi. 
– Haggrén, Maria: Suhteita. 
– Leino, Kasimir: Lehtolapsi. 
– Larin-Kyösti: Leipä ja laulu. 

• Pikakuvia kadulta. I. Tiilenkantaja. II. Työtön. III. Kerjäläisäiti. 
[Anon.] n:o 32–33, s. 251. 

• Pikakuvia kadulta. IV. Katulyhty. V. Tehtaansavua. [Kirj.] V. F. n:o 34, 
s. 267. 



• [arvostelu] Uutta kirjallisuutta I. [Arv.] Kirjatoukka. n:o 34, s. 268–
269. 
– Raitio, Ilmari: Kertomusrunoja. 

• Se tuli kuin ensimäinen kevätpäivä –. [Kirj.] V. F. n:o 35–36, s. 274–
275. 

• Integer vitae eli Nuori polvi Vanhan ajan haudalla. [Kirj.] V. F. n:o 37, 
s. 290. 

• [arvostelu] Uutta kirjallisuutta II. [Arv.] Kirjatoukka. n:o 38–39, s. 
300–302. 
– Engelberg, Rafael: Työpajan töminässä. 
– Kouta, Aarni: Tulijoutsen. 
– Larin-Kyösti: Meren maininkeja. 

• [arvostelu] Uutta kirjallisuutta III. [Arv.] Kirjatoukka. n:o 40, s. 316–
317. 
– Lehtonen, Joel: Mataleena. 
– Kallas, Aino: Meren takaa. Toinen sarja. 

• Neero laulaa. (Omistettu ajatusvapauden nykyaikaisille sortajille.) 
[Kirj.] Petronius. n:o 41–42, s. 324. 

• [arvostelu] Uutta kirjallisuutta IV. [Arv.] Kirjatoukka. n:o 43, s. 340–
341. 
– Artti, Pontus: Kohtaloita. 
– Noponen, Alpo: Ensimmäiseltä kymmeneltä. 
– Härkönen, livo: Syystarinoita korvesta. 

• [arvostelu] Käännöskirjallisuutta. Gorjkij, Maksim: Vankila. [Arv.] 
V.  A.  K. n:o 43, s. 343. 

• Esitaistelijat. [Kirj.] V. F. n:o 44, 45 & 46, s. 346. 
• [arvostelu] Järnefeltin uusi teos. Järnefelt, Arvid: Maaemon lapsia. 

[Arv.] V.  A.  K. n:o 44, 45 & 46, s. 353–354. 

Huomattava, että Koskenniemi käytti V. A. K. -nimimerkkiä jo tässä vaiheessa, ennen 
nimenmuutosta. 

16. Uusi Suometar. 
 / Vast. toim. V. Löfgren. (37. vsk.) Helsinki 1905. (299 numeroa). 

• [arvostelu] Weijola, Yrjö: Sydämiä yössä. [Kirj.] -rsn. n:o 77B, 
2.4.1905. s. 10. 

• [arvostelu] Hornborg, Felix: Perintö. [Arv.] -rsn-. n:o 93, 21.4.1905. s. 
2. 

• [arvostelu] Hornborg, Felix: Julian suudelma. [Arv.] -rsn-. n:o 93, 
21.4.1905. s. 2. 

• [arvostelu] Leino, Eino: Talvi-yö. [Arv.] -rsn-. n:o 93, 21.4.1905. s. 2. 
• [arvostelu] Leino, Kasimir: Lehtolapsi. [Arv.] -rsn-. n:o 117A, 

21.5.1905. s.2. 



• [arvostelu] Talwio, Maila: Kauppaneuwoksen kuoltua. [Arv.] -rsn-. n:o 
117A, 21.5.1905. s. 2. 

• [arvostelu] Haahti, Hilja: Kesätowerit. [Arv.] -rsn-. n:o 121, 26.5.1905. 
s. 2. 

• [arvostelu] Stenvall (Kiwi), Hanna: Kanervakukkia. [Arv.] -rsn-. n:o 
121, 26.5.1905. s. 2. 

• [arvostelu] Lagerlöf, Selma: Näkymättömiä siteitä. [Arv.] -rsn-. n:o 
144, 24.6.1905. s. 2–3. 

• [arvostelu] Andrejew, Leonid: Punaista naurua. [Arv.] -rsn-. n:o 168, 
23.7.1905. s. 5. 

• [arvostelu] Haggrén, Maria: Suhteita. [Arv.] -rsn-. n:o 172, 28.7.1905. 
s. 2. 

• [arvostelu] Nervander, E.: Suomalainen kirkkomaalari Michael 
Toppelius. [Arv.] -rsn-. n:o 177, 3.8.1905. s. 2. 

• [arvostelu] Tegner, Esaias: Fritiofin satu. [Arv.] -rsn. n:o 177, 
3.8.1905. s. 2. 

• Proloogi Pohjalaisen osakunnan talorahastonsa hyväksi 
toimeenpanemaan iltamaan 21.10.1905. 1. Pohjanmaa. 2. Isäin ääni. 
3. Oma koti. Kirj. Veikko Forsnäs. n:o 247, 24.10.1905. s. 4. 

• [arvostelu] Heine, Heinrich: Walikoima runoja. [Arv.] -rsn-. n:o 252B, 
29.10.1905. s. [9]. 

• [arvostelu] Setälä, Helmi: Kansan hyväksi. [Arv.] -rsn-. n:o 252B, 
29.10.1905. s. [9]. 

• [arvostelu] Engelberg, Rafael: Työpajan töminässä. [Arv.] -rsn-. n:o 
280, 7.12.1905. s. 2–3. 

• [arvostelu] Larin-Kyösti: Meren maininkeja. [Arv.] -rsn-. n:o 280, 
7.12.1905. s. 3. 

• [arvostelu] Aanrud, Hans: Kertomuksia. [Arv.] -rsn-. n:o 281, 
8.12.1905. s. 2. 

• [arvostelu] Kallas, Aino: Meren takaa. Toinen sarja. [Arv.] -rsn-. n:o 
281, 8.12.1905. s. 2. 

• [arvostelu] Noponen, Alpo: Ensimmäiseltä kymmeneltä. [Arv.] -rsn-. 
n:o 281, 8.12.1905. s. 2. 

• [arvostelu] Manninen, O.: Säkeitä. [Arv.] -rsn-. n:o 288, 16.12.1905. s. 
2. 

Suomennokset 

17. Helsingin Kaiku. Kuvallinen viikkolehti. 
/ [Toimittaja Emil Vainio.] (3. vsk.) Helsinki 1905. (52 numeroa, 558 sivua). (28 × 20). 

• Heinrich Heinen lauluja 1–5. Suomentanut V. F. nro 12, s. 143–144. 



1906 

Suomenkieliset 

18. Aika. 
/ [Toim.] Gunnar Suolahti (Vastaava toimittaja.) et al. Helsinki 1906. n:o 1, Näytenumero. 
90 s. + (6) mainossivua. (25 × 16,5). 

• J. H. Erkko. [Kirj.] V.  A. Koskenniemi. s. 6–9. 
• Ullakkokamarista. (Otteita piakkoin ilmestyvästä runokokoelmasta.) 

[Kirj.] V.  A. Koskenniemi. s. 36–38. 
1. Syksy. 
2. Yli vaikenevain kattoin. 
3. Laula mulle laulut nuoruuteni. 

19. Joukahainen XIII. 
Albumi. 
/ Toimittanut, utgifvet af Pohjalainen osakunta, Österbottniska afdelningen. Pohjalainen 
osakunta, Helsinki 1906. 303 + 1 s. (23 × 15) 

• Kolme sonettia. Kirjoittanut Veikko Forsnäs. 
– Pan. s. 130. 
– Sinipiika. s. 131. 
– Komeetta. s. 131–132. 

20. Raataja. 
Yhteiskunnallinen viikkolehti. 
/ Päätoim. Gunnar Palander. 2. vsk. Helsinki 1906. (52 numeroa, 424 sivua). (34 × 25). 

• Öinen katu. [Kirj.] Veikko Forsnäs. n:ot 4 & 5, s. 27. 
• Miksi se epäonnistui. [Kirj.] Vox. n:o 7, s. 51. 
• [teatt.arvostelu] Larin-Kyösti: Tuhkimo ja kuninkaantytär. [Arv.] -

rsn-. n:o 7, s. 51–52. 
• [arvostelu] Ruotsalaista lyriikkaa. [Lidman, Sven: Källorna. Ekelund, 

Vilhelm: Hafvets stjärna.] [Arv.] -rsn-. n:o 17, s. 128–130. 
• Romantiikka. [Kirj.] Koskenniemi. n:ot 18 & 19, s. 144. 
• [teatt.arvostelu] d’Annunzio, Gabriele: Gioconda. [Arv.] V.  A.  K. n:ot 

18 & 19, s. 144–145. 
• [teatt.arvostelu] Kansallisteatteri. [Arv.] V.  A.  K. n:o 20, s. 152–153. 

Sisältää arvostelun näytelmistä: 
– Verga, Giovanni: Talonpojan ritarillisuus. 
– von Hofmannsthal, Hugo: Elektra. 

• [teatt.arvostelu] Kansallisteatteri. [Arv.] V.  A.  K. n:o 38, s. 301. 
Sisältää arvostelun näytelmästä: 
Mendès, Catulle: Orlanda. 



• [teatt.arvostelu] Kansallisteatteri. [Arv.] V.  A.  K. n:o 40, s. 317. 
Sisältää arvostelun näytelmästä: 
Csepreghy, Ferencz: Hevospaimen. 

• [arvostelu] Birykow, Paul: Leo Tolstoin elämä ja teokset I. [Arv.] 
V.  A.  K. n:o 41, s. 324–325. 

• [teatt.arvostelu] Kansallisteatteri. [Arv.] V.  A.  K. n:o 44, s. 349–350. 
Sisältää arvostelun näytelmästä: 
Racine, Jean: Phaidra. 

• [teatt.arvostelu] Kansallisteatteri. [Arv.] V.  A.  K. n:o 46, s. 364–365. 
Sisältää arvostelun näytelmästä: 
Blumenthal & Kadelburg: »Eläviä kuvia.» 

• [teatt.arvostelu] Kansallisteatteri. [Arv.] V.  A.  K. n:o 49, s. 390. 
Sisältää arvostelun näytelmästä: 
Echegaray, Jósé: Parjauksen kirous. 

21. Runoja. 
/ [Kirj.] V.  A. Koskenniemi. WSOY, Porvoo 1906. 110 + (2) s. (19 × 13). 

• Pikakuvia kadulta. 
• Syysaamu pikkukaupungissa. s. 67–68. 
• Erik-kuninkaan laulu. (Kaarinalle.) s. 61–63. 
• Vanha laulu. s. 59–60. 
• Kadotettu. s. 57–58. 
• Lähdettyäs. s. 55–56. 
• Tule armaani ja kätes anna mulle. s. 53–54. 
• Vanhoista kätköistä. 

1. Sinipiika. s. 49–50. 
2. Illansuussa. s. 51–52. 

• Fiat nox. s. 45–46. 
• Komeetta. s. 43–44. 
• Troijanretkeläiset Auliissa. s. 41–42. 
• Sfinxi. s. 39–40. 
• Nuori Psyyke. s. 37–38. 
• Vanha Faun. s. 35–36. 
• Pan. s. 33–34. 
• Lumisade. Carduccin mukaan. s. 29–30. 
• Laula mulle laulut nuoruuteni. s. 28. 
• Chrysanthemum. s. 26–27. 
• Siell’ on kauan jo kukkineet omenapuut –. s. 24–25. 
• Nää, oi mun sieluni, auringon korkea nousu! s. 22–23. 
• Kevätvaloa. s. 20–21. 
• Yli vaikenevain kattoin. s. 18–19. 
• Öinen katu. s. 16–17. 
• Keskiyön kaupunki. s. 14–15. 



• Jo sammuu valot yöhön lähestyvään –. s. 12–13. 
• Yksin. s. 11. 
• Ma vierahassa kaupungissa käyn. s. 9–10. 
• Kaupungilla sataa. s. 7–8. 
• Prologi s. 3–4. 

1. Kerjäläisäiti. s. 69. 
2. Työtön. s. 70. 
3. Tehtaansavua. s. 71. 
4. Katulyhty. s. 72. 

• Isäin ääni. s. 73–74. 
• Neero laulaa! s. 75–76. 
• Esitaistelijat. s. 77–78. 
• Pohjanmaa. s. 79–81. 
• Kevätlaulu. s. 82–83. 
• Katson virran kalvohon –. s. 84–85. 
• Hyökyaalto. s. 86–87. 
• Syyssonetti. s. 88–89. 
• Lakeus. 

– Mun sieluni sun ylläs väräjää. s. 93. 
– Sun rauhaas lemmin kuin en muuta mitään. s. 94. 
– Yön ihmeelliseen valoon peittyin pihamaa. s. 95–96. 
– Ikävässä kenttäin huojuvaisten. s. 97–98. 
– Nyt öin jo yli kenttäin hämärtäy. s. 99. 
– Päivän viime säteet. s. 100–101. 
– Nocturne. s. 102–103. 
– Kesäyö kirkkomaalla. s. 104–105. 

• Epilogi. s. 109–110. 

+ 2. painos 1908. 110 + (2) s. 
+ 3. painos 1913. 97 + (3) s. 
+ 4. painos 1918. (Kootut runot) 
+ 5. painos 1919. 114 s. 
+ 6. painos 1921. (Kootut runot 3. painos.) 
+ 7. painos 1925. (Kootut runot 4. painos.) 
+ 8. painos 1928. (Kootut runot 5. painos.) 
+ 9. painos 1930. (Kootut runot 6. painos.) 
+ 10. painos 1931. (Käsikirjoitusfacsimile). [Ks. vuoden 1931 kohdalla.] 
+ 11. painos 1935. (Teokset I.) 
+ 12. painos 1940. (Kootut runot 7. painos.) 
+ 13. painos 1943. (Kootut runot 8. painos.) 
+ 14. painos 1944. (Kootut runot 9. painos.) 
+ 15. painos 1945. (Kootut runot. 10. painos.) 
+ 16. painos 1946. (Kootut runot. 11. painos.) 
+ 17. painos 1947. (Kootut runot. 12. painos.) 



+ 18. painos 1951. (Kootut runot. 13. painos.) 
+ 19. painos 1955. (Kootut teokset I.) 
+ 20. painos 1958. (Kootut runot. 14. painos.) 

22. Uusi Suometar. 
 / Vast. toim. V. Löfgren. (38. vsk.) Helsinki 1906. (302 numeroa). 

• [arvostelu] Järnefelt, Arvid: Maaemon lapsia. [Arv.] -rsn-. n:o 25, 
1.2.1906. s. 2. 

• [arvostelu] Setälä, Helmi: Mennyt päivä. [Arv.] -rsn. n:o 57, 10.3.1906. 
s. 4. 

• [arvostelu] Jorma, Atso: Pälviä. [Arv.] -rsn-. n:o 110, 15.5.1906. s. 2. 
• [arvostelu] Pyysalo, Sakari: Ihmisen poika. [Arv.] -rsn-. n:o 110, 

15.5.1906. s. 2. 
• [arvostelu] Halme, Kaarle: Herran ääni. [Arv.] V.  A.  K. n:o 253, 

1.11.1906. s. 6. 
• [arvostelu] Björnson, Björnstjerne: Mary. [Arv.] V.  A.  K. n:o 254, 

2.11.1906. s.4. 
• [arvostelu] Shaw, Bernard: Ihminen ja yli-ihminen. [Arv.] V.  A.  K. n:o 

268A, 18.11.1906. s. 6. 
• [arvostelu] Talvio, Maila: Louhilinna. [Arv.] V.  A.  K. n:o 292A, 

16.12.1906. s. 3. 

Suomennokset 

23. Kehräävä kuninkaantytär. 
Lehtinen vanhasta tarukirjasta. 
/ Kirjoittanut Ingeborg Maria Sick. Suomentanut K. [V.  A. Koskenniemi]. WSOY, Porvoo 
1906. 101 s. (18 × 11). 

24. Raataja. 
Yhteiskunnallinen viikkolehti. 
/ Päätoim. Gunnar Palander. 2. vsk. Helsinki 1906. (52 numeroa, 424 sivua). (34 × 25). 

• Kevät. Kirj. Bo Bergman. (Suoment. V. F.). n:ot 10 & 11, s. 79. 
• Nimetön. Kirj. Ada Negri. Suom. V.  A. Koskenniemi. n:o 42, s. 330. 

1907 

Suomenkieliset 

25. Aika.  
/ [Toim.] Gunnar Suolahti (vastaava toimittaja) et al. 1. vsk. Helsinki 1907. (24 numeroa 
[sis. näytenumero 1906], 926 sivua). (25 × 16,5). 



• Kolme runoa. Kirjoittanut V.  A. Koskenniemi. n:o 4, s. 195–197. 
1. Nukkuvat kentät. 
2. Kuutamo. 
3. Talviaamu. 

• [arvostelu] Larin Kyösti: Ad astra. [Arv.] V.  A.  K. n:o 9, s. [396]–398. 
• [arvostelu] Haggrén Jotuni, Maria: Rakkautta. [Arv.] V.  A.  K. n:o 22, s. 

818–821. 
• Kuutamo merellä. [Kirj.] V.  A. Koskenniemi. n:o 23–24, s. [876]–877. 
• Syyskuun sonetti. [Kirj.] V.  A. Koskenniemi. n:o 23–24, s. [878]. 

26. Joko – Tahi. 
Katkelma elämästä. 
/ [Kirj.] Sören Kierkegaard. V.  A. Koskenniemen tekemä suomennos, sisältävä Viettelijän 
päiväkirjan. WSOY, Porvoo 1907. 208 s., muotokuva. (20 × 13). (Sören Kierkegaardin 
teoksia II). 

• [Alkulause.] [Kirj.] V.  A.  K. s. [5]–10. 

27. Raataja. 
Yhteiskunnallinen viikkolehti. 
/ Päätoim. Antti Tulenheimo. 3. vsk. Helsinki 1907. (52 numeroa, 416 sivua). (34 × 25). 

• [teatt.arvostelu] Kansallisteatteri. [Arv.] V.  A.  K. n:o 5, s. 37–38. 
Sisältää arvostelun näytelmistä: 
– de Banville, Theódore: Gringoire. 
– von Kleist, Heinrich: Säretty ruukku. 

• [teatt.arvostelu] Kansallisteatteri. [Arv.] V.  A.  K. n:o 7, s. 54. Sisältää 
arvostelun näytelmästä: 
Hugo, Victor: Lucretia Borgia. 

• [teatt.arvostelu] Kansallisteatteri. [Arv.] V.  A.  K. n:o 9, s. 69–70. 
Sisältää arvostelun näytelmästä: 
Kaukoniemi: Luvattu maa. 

• [teatt.arvostelu] Kansallisteatteri. [Arv.] V.  A.  K. n:o 13, s. 100–101. 
Sisältää arvostelun näytelmästä: 
Bisson, Alexandre: Kadonnut. 

• [teatt.arvostelu] Kansallisteatteri. [Arv.] V.  A.  K. n:o 15, s. 118. 
Sisältää arvostelun näytelmästä: 
Unkarilainen kansannäytelmä Punainen laukku. Evert Suonion 
lahjanäytäntö. 

• [teatt.arvostelu] Kansallisteatteri. [Arv.] V.  A.  K. n:o 17, s. 131–132. 
Sisältää arvostelun näytelmästä: 
Shakespeare, William: Kuningas Henrik Neljäs. 



• [teatt.arvostelu] Kansallisteatteri. [Arv.] V.  A.  K. n:o 20, s. 157. 
Sisältää arvostelun näytelmästä: 
Bahr, Herman: Toinen. 

28. Säkenistö. 
Kokoelma uudempaa suomalaista runoutta. Kolmenkymmenen runoilijan runoja ja 
muotokuvat. 
/ Toinen lisätty painos. Otava, Kuopio 1907. 192 + (2) s. (19 × 12). (Otavan 
helppohintainen kirjasto n:o 100). 

• Chrysanthemum. [Kirj.] Veikko Antero Koskenniemi. s. [189]–190. 
• Keskiyön kaupunki. [Kirj.] Veikko Antero Koskenniemi. s. 190. 
• Nocturne. [Kirj.] Veikko Antero Koskenniemi. s. 190–191. 
• Kesä-yö kirkkomaalla. [Kirj.] Veikko Antero Koskenniemi. s. 191. 
• Fiat nox. [Kirj.] Veikko Antero Koskenniemi. s. 191–192. 
• Pan. [Kirj.] Veikko Antero Koskenniemi. s. 192. 

29. Uusi Suometar. 
/ Vast. toim. E. Nevanlinna. (39. vsk.) Helsinki 1907. (302 numeroa). 

• [arvostelu] Pennanen, Ain’ Elisabeth: Voimaihmisiä. Arv. V.  A.  K. n:o 
59B, 10.3.1907, s. 10–11. 

• [arvostelu] Lassinen, Emil: Kansan mies. Arv. V.  A.  K. n:o 59B, 
10.3.1907, s. 10–11. 

• [arvostelu] Kuprin, A.: Kaksintaistelu. Arv. V.  A.  K. n:o 59B, 
10.3.1907, s. 10–11. 

• [arvostelu] Wilkuna, Kyösti: Novelleja. [Arv.] V.  A.  K. n:o 94, 
25.4.1907, s. 5. 

• [arvostelu] Kallas, Aino: Ants Raudjalg. [Arv.] W. A. K. n:o 112, 
18.5.1907, s. 4–5. 

• Vastaus herra A. M:lle. [Kirj.] V.  A.  K. n:o 234, 7.12.1907, s. 6. 

Suomennokset 
30. Aika. 
/ [Toim.] Gunnar Suolahti (Vastaava toimittaja) et al. 1. vsk. Helsinki 1907. (24 numeroa, 
926 + (2) sivua). (25 × 16,5). 

• Kaksi Giosuè Carduccin runoa. Suomentanut V.  A. Koskenniemi. n:o 
5, s. 235–238. 
I. Monte Mariolla. 
II. Esikevät. 

• Kysymys. Kirj. Fredrik Cygnaeus. Suom. V.  A.  K. n:o 7, s. 308–309. 



• Kaksi J. J. Wecksellin runoa. Suomentanut V.  A.  K. n:o 17, s. [622]–
623. 
– Peikon kosto. 
– Sano, uskallatko –. 

31. Joko – Tahi. 
Katkelma elämästä. 
/ [Kirj.] Sören Kierkegaard. V.  A. Koskenniemen tekemä suomennos, sisältävä Viettelijän 
päiväkirjan. WSOY, Porvoo 1907. 208 s., muotokuva. (20 × 13). (Sören Kierkegaardin 
teoksia II.) 

Vieraskieliset ja käännökset 

32. Gedichte. 
[Runoja.] 
/ von [Kirj.] W. A. Koskenniemi. Aus dem Finnischen übersetzt von Johann Jakob Meyer. E. 
Pierson’s Verlag in Dresden [1907]. XI + 67 s. (17,5 × 12). 

• Vorwort. [Esipuhe]. [Kirj. Johann Jakob Meyer.] s. [VII]–IX 
• Prolog. [Prologi.] s. [XI] 
• Regen in der Stadt. [Kaupungilla sataa.] s. 3. 
• Ich gehe eine fremde Stadt entlang. [Ma vierahassa kaupungissa 

käyn.] s. 4. 
• Allein. [Yksin.] s. 5. 
• Das Dunkel nacht, das Licht in Nacht begrabend –. [Jo sammuu valot 

yöhön lähestyvään –.] s. 6. 
• Die Stadt um Mitternacht. [Keskiyön kaupunki.] s. 7. 
• Die nächtliche Strasse. [Öinen katu.] s. 8–9. 
• Auf die Dächer, die fich schweigend dehnen. [Yli vaikenevain kattoin.] 

s. 10–11. 
• Frühlingslicht. [Kevätvaloa.] s. 12. 
• Schau, meine Seele, der Sonne erhabenen Aufgang! [Nää, oi mun 

sieluni, auringon korkea nousu!] s. 13. 
• Dort erblühte schon lange der Apfelbaum. [Siell’ on kauan jo 

kukkineet omenapuut –.] s. 14. 
• Chrysanthemum. s. 15–16. 
• Pan. s. [19]. 
• Der alte Faun. [Vanha Faun.] s. 20. 
• Die junge Psyche. [Nuori Psyyke.] s. 21. 
• Die Sphinx. [Sfinxi.] s. 22. 
• Die Griechen in Aulis auf der Fahrt nach Troja. [Troijanretkeläiset 

Auliissa.] s. 23. 
• Der Komet. [Komeetta.] s. 24. 
• Fiat nox. s. 25. 



• Aus alten Truhen. [Vanhoista kätköistä.] s. [29]–35. 
– Sinipiika. s. [29]. 
– Sinkender Abend. [Illansuussa.] s. 30. 
– Komme, liebchen mein, und reiche mir die Hände. [Tule armaani ja 
kätes anna mulle.] s. 31–32. 
– Seit du von mir gingst. [Lähdettyäs.] s. 33. 
– Verloren. [Kadotettu.] s. 34. 
– Altes Lied. [Vanha laulu.] s. 35. 

• Herbstmorgen in einer kleinen Stadt. [Syysaamu pikkukaupungissa.] 
s. [39]. 

• Augenblicksbilder von der Strasse. [Pikakuvia kadulta.] s. 40–42. 
1. Die bettelnde Mutter. [Kerjäläisäiti.] s. 40. 
2. Arbeitslos. [Työtön.] s. 41. 
3. Fabrikrauch. [Tehtaansavua.] s. 41–42. 
4. Die Strassenlaternen. [Katulyhty.] s. 42 

• Die Stimme der Väter. [Isäin ääni.] s. 43–44. 
• Nero singt. [Neero laulaa!] s. 45–46. 
• Die Vorkämpfer. [Esitaistelijat.] s. 47. 
• Nordland. [Pohjanmaa.] s. 48–49. 
• Lenzlied. [Kevätlaulu.] s. 50. 
• In die Stromslut schaue ich –. [Katson virran kalvohon –.] s. 51. 
• Die Meereswoge nach dem Sturm. [Hyökyaalto.] s. 52. 
• Herbstsonett. [Syyssonetti.] s. 53. 
• Die Ebene. [Lakeus.] s. [57]–63. 

I. [Mun sieluni sun ylläs väräjää.] s. [57]. 
II. [Sun rauhaas lemmin kuin en muuta mitään.] s. [57]–58. 
III. [Yön ihmeelliseen valoon peittyin pihamaa.] s. 58–59. 
IV. [Ikävässä kenttäin huojuvaisten.] s. 59–60. 
V. [Nyt öin jo yli kenttäin hämärtäy.] s. 60. 
VI. [Päivän viime säteet.] s. 61. 
VII. (Nocturne.) [Nocturne.] s. 61–62. 
VIII. (Sommernacht auf einem Friedhof.) [Kesäyö kirkkomaalla.] s. 
62–63. 

• Epilog. [Epilogi.] s. 64. 
• Anmerkungen. [Kirj. Johann Jakob Meyer.] s. [65]–67. 

Tämä Koskenniemen Runoja-kokoelman (1906) saksannos sisältää kaikki muut alkuteoksen 
runot, paitsi »Laula mulle laulut nuoruuteni», »Lumisade» ja »Erik-kuninkaan laulu». Lisäksi 
on huomattava, että otsikon »Aus alten Truhen. [Vanhoista kätköistä.]» alla saksannoksessa 
on seitsemän runoa, vaikka alkuteoksessa vain kaksi ensimmäistä kuuluvat tämän otsikon 
alle. Kyseessä lienee virhe. 

1908 



Suomenkieliset 

33. Aika. 
/ [Toim.] Gunnar Suolahti (päätoimittaja) et al. 2. vsk. Helsinki 1908. (24 numeroa, 972 
sivua). (25 × 16,5). 

• [arvostelu] Wassermann, Jakob: Kertomisen taito. [Arv.] V.  A.  K. n:o 
3, s. [106]–107. 

• [arvostelu] Daudet, Alphonse: Kirjeitä myllyltäni. [Arv.] V.  A.  K. n:o 
3, s. 107–110. 

• [arvostelu] Daudet, Alphonse: Kuninkaita maanpaossa. [Arv.] V.  A.  K. 
n:o 3, s. 107–110. 

• [arvostelu] Mérimée, Prosper: Colomba. [Arv.] V.  A.  K. n:o 3, s. 107–
110. 

• [arvostelu] Mérimée, Prosper: Carmen. [Arv.] V.  A.  K. n:o 3, s. 107–
110. 

• [arvostelu] Maupassant, Guy de: Novelleja I. [Arv.] V.  A.  K. n:o 3, s. 
107–110. 

• [arvostelu] France, Anatole: Crainquebille ynnä muita kertomuksia. 
[Arv.] V.  A.  K. n:o 3, s. 107–110. 

• [arvostelu] France, Anatole: Sylvestre Bonnardin, Institutin jäsenen, 
rikos. [Arv.] V.  A.  K. n:o 3, s. 107–110. 

• [arvostelu] Söderberg, Hjalmar: Pienoiskuvia. [Arv.] V.  A.  K. n:o 4, s. 
[158]–160. 

• [arvostelu] Söderberg, Hjalmar: Det mörknar öfver vägen. [Arv.] 
V.  A.  K. n:o 4, s. [158]–160. 

• [arvostelu] Aikio, Matti Isachsen: Kong Akab. [Arv.] V.  A. 
Koskenniemi. n:o 5, [197]–202. 

• [arvostelu] Aikio, Matti: I dyreskind. [Arv. V.  A. Koskenniemi. n:o 5, 
[197]–202. 

• [arvostelu] Aikio, Matti: Ginunga-Gap. [Arv.] V.  A. Koskenniemi. n:o 
5, [197]–202. 

• [arvostelu] Alarcón, Pedro Antonio de: Kolmikolkka hattu. [Arv.] 
V.  A.  K. n:o 5, s. 203–204. 

• [arvostelu] Andrejev, Leonid: Ihmisen elämä. [Arv.] V.  A.  K. n:o 6, s. 
238–239. 

• [arvostelu] Fröding, Gustav: Runoja. [Arv.] V.  A.  K. n:o 7, s. [271]–
272. 

• [arvostelu] Serao, Matilde: Tanssijatar. [Arv.] V.  A.  K. n:o 7, s. 272–
274. 

• [arvostelu] Thackeray, W. M.: Samuel Titmarsch eli tarina isosta 
Hoggartyn timantista. [Arv.] V.  A.  K. n:o 7, s. 274. 

• [arvostelu] Sprengel, David: Oscar Levertin. [Arv.] V.  A.  K. n:o 7, s. 
275–276. 



• [arvostelu] Cygnaeus, Fredrik: Kalevalan traagillinen aines. [Arv.] 
V.  A.  K. n:o 7, s. 276. 

• Erotiikka Michelangelon elämässä ja taiteessa. [Kirj.] V.  A.  K. n:o 7, s. 
[279]–284. 

• [arvostelu] Wilde, Oscar: De profundis. [Arv.] V.  A.  K. n:o 8, s. [312]–
313. 

• [arvostelu] London, Jack: Ennen Aatamia. [Arv.] V.  A.  K. n:o 8, s. 
313–314. 

• Ranskalaisen romaanin rappiotila. [Kirj.] V.  A.  K. n:o 8, s. [321]–323. 
• [teatt.arvostelu] Tarvas, Armas Toivo: Isä ja tytär. [Arv.] V.  A.  K. n:o 

9, s. [345]–348. 
• Kirjanoppineet. [Kirj.] V.  A. Koskenniemi. n:o 10, s. [367]–368. 
• [arvostelu] Key, Ellen: Rahel Varnhagen. [Arv.] V.  A.  K. n:o 11–12, s. 

432–434. 
• Jeftan tytär. [Kirj.] V.  A. Koskenniemi. n:o 20, s. [721]–722. 
• [arvostelu] Meresjkovski, Dimitri S.: Eviga följeslagare. [Arv.] V.  A.  K. 

n:o 20, s. 736–737. 
• [arvostelu] Lassila, Sakarias: Elämän polkuja. [Arv.] V.  A.  K. n:o 21, s. 

[777]–778. 
• [arvostelu] Andrejew, Leonid: Pimeyttä. [Arv.] V.  A.  K. n:o 22, s. 813. 
• [arvostelu] Larin-Kyösti: Aarteenkaivajat. [Arv.] V.  A.  K. n:o 22, s. 

813–814. 
• [arvostelu] Onerva, L.: Mirdja. [Arv.] V.  A.  K. n:o 23, s. [876]–878. 
• [arvostelu] Keller, Gottfried: Martti Salander. [Arv.] V.  A.  K. n:o 24, s. 

925–926. 

34. Raataja. 
/ Vast. toim. Antti Tulenheimo. 4. vsk. Helsinki 1908. (24 numeroa, 290 sivua). (28 × 21). 

• Kotiseutu. [Kirj.] V.  A. Koskenniemi. n:o 2, s. 17. 

35. Uusi Suometar. 
/ Vast. toim. E. Nevanlinna. (40. vsk.) Helsinki 1908. (302 numeroa). 

• [arvostelu] Wilkuna, Kyösti: Yksin elämässä. [Arv.] V.  A.  K. n:o 298, 
24.12.1908, s. 4. 

36. Valkeat kaupungit – ynnä muita runoja –. 
/ [Kirj.] V.  A. Koskenniemi. WSOY, Porvoo 1908. 106 + (5) s. (19 × 13). 

• Elegia tähdille. s. 5–8. 
• Valkeat kaupungit. s. 11–12. 
• Kevät keralla päiväin kuulakkain –. s. 13–14. 
• Ihme. s. 15–16. 



• Kevätsonetti. s. 17–18. 
• Rannalta. 1. s. 19–20. 
• Rannalta. 2. s. 21. 
• Sunnuntai-aamu. s. 22–23. 
• Ystävälleni ullakkokamarissa. s. 24–25. 
• Kulkuset. s. 26–27. 
• Syyskuun sonetti. s. 28–29. 
• Jääkukkia. s. 30–31. 
• Huhtikuussa. s. 35–36. 
• Ranunculus. s. 37–38. 
• Vanha syyslaulu. s. 39–40. 
• Kaksi komettaa. s. 41–42. 
• Pyhiinvaeltaja. s. 43–44. 
• Säkeitä kuutamossa. 1. s. 45–46. 
• Säkeitä kuutamossa. 2. s. 47–48. 
• Talviaamu. s. 49–50. 
• Spleen. Paul Verlainen mukaan. s. 51–52. 
• Michelangelo. Auguste Barbierin mukaan. s. 53–54. 
• Erämaan virta. 1. s. 57–58. 
• Erämaan virta. 2. s. 59. 
• Pikkurunoja. 

1. Isät. s. 60. 
2. Pois kauas kutsuvat sun unet uudet –. s. 61. 
3. Onnen temppeli. s. 62. 
4. Kotiseutu. s. 63–64. 
5. Arvostelija-ystävälleni, joka puolustaa tunteen yksinoikeutta 
taiteessa. s. 65. 

• Nimettömät sankarit. s. 66–68. 
• Vainajain marssi. s. 69–70. 
• Raamatullisia motiveja. 

1. Jeftan tytär. s. 73–75. 
2. Jobin ikävä. »Ja Job kuoli vanhana ja elämästä kyllänsä saaneena.» 
s. 76–77. 
3. Kirjanoppineet. s. 78–80. 

• Bertran de Born. s. 81–83. 
• Mun armaani pieni geisha on –. s. 84–85. 
• Nuori Pan. s. 86–89. 
• Seppä. s. 90–92. 
• Junkkerin lauluja. (Pari lehteä kyläkirjurin päiväkirjasta.) 

1. Junkkerin yksinpuhelu. s. 95–96. 
2. Junkkerin koti-ikävä. s. 97–98. 
3. Kesäyö. s. 99. 
4. Lopputili. s. 100–101. 

• Finis. s. 103–106. 



+ 2. painos 1918. (Kootut runot.) 
+ 3. painos 1921. (Kootut runot 3. painos.) 
+ 4. painos 1925. (Kootut runot 4. painos.) 
+ 5. painos 1928. (Kootut runot 5. painos.) 
+ 6. painos 1930. (Kootut runot 6. painos.) 
+ 7. painos 1935. (Teokset I.) 
+ 8. painos 1940. (Kootut runot 7. painos.) 
+ 9. painos 1943. (Kootut runot 8. painos.) 
+ 10. painos 1944. (Kootut runot 9. painos.) 
+ 11. painos 1945. (Kootut runot 10. painos.) 
+ 12. painos 1946. (Kootut runot 11. painos.) 
+ 13. painos 1947. (Kootut runot. 12. painos.) 
+ 14. painos 1951. (Kootut runot. 13. painos.) 
+ 15. painos 1955. (Kootut teokset I.) 
+ 16. painos 1958. (Kootut runot. 14. painos.) 

Pikkurunoihin on lisätty teoksen myöhemmissä painoksissa runot Laulun lapset, Itkuraita 
Alfred de Musset’n haudalla, Huuhkaja, Ilta, Kesäyö ja Koti-ikävä sekä poistettu runo Pois 
kauas kutsuvat sun unet uudet. 

Suomennokset 

37. Aika. 
 / [Toim.] Gunnar Suolahti (päätoimittaja) et al. 2. vsk. Helsinki 1908. (24 numeroa, 972 
sivua). (25 × 16,5). 

• Me hymyilimme kerran –. / Kirjoittanut Holger Drachmann. Suom. 
V.  A.  K. n:o 3, s. [104]–105. 

• Friedrich Hölderlinin runoja. Suomentanut V.  A. Koskenniemi. n:o 6, 
s. [233]–235. 
– Osattarille. 
– Ruusulle. 
– Akilles. 

• Ranskalaista lyriikkaa. Suomentanut V.  A. Koskenniemi. n:o 18, s. 
[650]–654. 
– Baudelaire, Charles: Ihminen ja meri. 
– Baudelaire, Charles: Pöllöt. 
– Baudelaire, Charles: Sokeat. 
– Verlaine, Paul: Kaksinpuhelu. 
– Verlaine, Paul: Spleen. 
– Barbier, Augusta: Michelangelo. 

38. Novelleja. 
/ [Kirj.] Gottfried Keller. Suomentanut V.  A. Koskenniemi. WSOY, Porvoo 1908. 271 + (1) s. 
(17 × 12). (Suurten kertojain teoksia 19). 



1909 

Suomenkieliset 

37. Aika. 
/ [Toim.] Gunnar Suolahti (päätoimittaja) et al. 3. vsk. Helsinki 1909. (24 numeroa, 874 
sivua). (25 × 16,5). 

• [arvostelu] Larin Kyösti: Vuorivaeltaja. [Arv.] V.  A.  K. n:o 1, s. [27]–
28. 

• [arvostelu] Walakorpi, U. W.: Silmänräpäyskuvia. [Arv.] V.  A.  K. n:o 2, 
s. 62–63. 

• [arvostelu] Collin, Chr.: Björnstjerne Björnson. [Arv.] V.  A.  K. n:o 2, s. 
63–65. 

• August Strindberg 60-vuotias. [Kirj.] V.  A. Koskenniemi. n:o 3, s. 
[81]–88. 

• [arvostelu] Salmela, Marja: Kappale kahden matkaa. [Arv.] V.  A.  K. 
n:o 4, s. 149–150. 

• [arvostelu] Daudet, Alphonse: Maanantai-tarinoita. [Arv.] V.  A.  K. n:o 
4, s. 150–151. 

• [arvostelu] Daudet, Alphonse: Nivernain kaunotar. [Arv.] V.  A.  K. n:o 
4, s. 150–151. 

• [arvostelu] Gorki, Maksim: Orlowit. [Arv.] V.  A.  K. n:o 5, s. 186–187. 
• J. H. Erkon runoudesta. [Kirj.] V.  A. Koskenniemi. n:o 6, s. [229]–234. 
• [arvostelu] Lybeck, Mikael: Ödlan. [Arv.] V.  A. Koskenniemi. n:o 7, s. 

[268]–271. 
• [arvostelu] Dostojevski, F. M.: Vieras rouva ja mies vuoteen alla. [Arv.] 

V.  A.  K. n:o 8, s. 302. 
• [arvostelu] Drachmann, Holger: Novelleja. [Arv.] V.  A.  K. n:o 9, s. 

342. 
• [arvostelu] Käkikoski, Hilda: Päivä Veronassa ja viikko Venetsiassa. 

[Arv.] V.  A.  K. n:o 13–14, s. 491–492. 
• [arvostelu] Helkiö, Onni E.: Uuden runomittaopin alkeita. [Arv.] 

V.  A.  K. n:o 13–14, s. 492–494. 
• Arnon aallot ovat nukkuneet –. [Kirj.] V.  A. Koskenniemi. n:o 17–[18], 

s. [585]. 
• [arvostelu] Emerson, Ralph Waldo: Ihmiskunnan edustajia. [Arv.] 

V.  A.  K. n:o 17–[18], s. 603–606. 
• [arvostelu] Petőfi, Aleksanteri: Papurikko ja valakka. Ukkovaari. [Arv.] 

V.  A.  K. n:o 17–[18], s. 609. 
• [arvostelu] Bergman, J.: Giordano Bruno. [Arv.] V.  A.  K. n:o 19, s. 

650–651. 
• [arvostelu] Key, Ellen: Tulevaisuuden koulu. [Arv.] V.  A.  K. n:o 19, s. 

650–651. 



• [arvostelu] Allen, James: Kun ihminen ajattelee. [Arv.] V.  A.  K. n:o 19, 
s. 650–651. 

• Pakinaa sanomalehtiemme kirjallisuusarvostelusta. [Kirj.] V.  A.  K. 
n:o 20, s. 690–693. 

• [arvostelu] de Alarcon, P. A.: Kapteeni Myrkky. [Arv.] V.  A.  K. n:o 21, 
s. 724–725. 

• Sonetti sadun linnusta. [Kirj.] V.  A. Koskenniemi. n:o 23–24, s. [822]. 
• [teatt.arvostelu] Katsaus Kansallisteatterin syysnäytäntökauteen. 

[Arv.] V.  A.  K. n:o 23–24, s. [829]–836. Sisältää arvostelut 
näytelmistä: 
– Shaw, Bernard: Sankareita. 
– Pailleron, Edouard: Ikävässä seurassa. 
– Andrejew, Leonid: Ihmisen elämä. 
– Atra, Kaarlo: Musta siipi. 
– Ibsen, Henrik: John Gabriel Borkman. 
– Schiller: Vilhelm Tell. 
– Nathansen, Henri: Daniel Hertz. 
– Ostrovski, A. N.: Ukkosilma. 

Suomennokset 

40. Aika. 
/ [Toim.] Gunnar Suolahti (päätoimittaja) et al. 3. vsk. Helsinki 1909. (24 numeroa, 874 
sivua). (25 × 16,5). 

• Katkelma Werner Sombartin kirjoitussarjasta Politiikka ja sivistys. 
[Suom. V.  A.  K.] n:o 7, s. [276]–278. 

• Tanssiaisten jälkeen. [Kirj.] Detlev von Liliencron. Suomentanut 
V.  A.  K. n:o 15–16, s. 540. 

• Sören Kierkegaardin lauselmia. (Suom. V.  A.  K.) n:o 19, s. [644]–646. 

41. Meren ja lemmen aallot. 
 / [Kirj.] Franz Grillparzer. Suomentanut V.  A. Koskenniemi. WSOY, Porvoo 1909. 155 s. 
(20,5 × 15,5). 

1910 

Suomenkieliset 
42. Aika. 
 / [Toim.] Gunnar Suolahti (päätoimittaja) et al. 4. vsk. Helsinki 1910. (24 numeroa, 919 
sivua). (25 × 16,5). 

• Eräs ruotsalainen runoilija ja hänen kirjallinen uskontunnustuksensa. 
[Kirj.] V.  A. Koskenniemi. n:o 1, s. [14]–20. 

• Elegia Yölle. [Kirj.] V.  A. Koskenniemi. n:o 7, s. [280]. 



• [arvostelu] Andrejev, Leonid: Anatema. [Arv.] V.  A.  K. n:o 7, s. 283–
284. 

• [arvostelu] Talvio, Maila: Anna Sarkoila. [Arv.] V.  A.  K. n:o 9, s. 
[367]–371. 

• Sonetti suomenkielestä. [Kirj.] V.  A. Koskenniemi. n:o 10, s. [418]. 
• [teatt.arvostelu] Katsaus Kansallisteatterin kevätnäytäntökauteen. 

[Arv.] Vox. n:o 10, s. [419]–424. Sisältää arvostelut seuraavista 
näytelmistä: 
– Holz, Arno: Sosialiaristokraatteja. s. 419. 
– Järnefelt, Arvid: Titus. s. 420–421. 
– Linnankoski, Johannes: Ikuinen taistelu. s. 421–422. 
– Björnson, Björnstjerne: Kun uusi viini kukkii. s. 422–423. 
– Leino, Eino: Alkibiades. s. 423. 
– Ryen, Stellan ja Enna, August: Bellman. s. 423. 

• [arvostelu] Finne, Jalmari: Sysmäläinen. [Arv.] V.  A.  K. n:o 13–14, s. 
[545]–546. 

• [arvostelu] Runeberg, J. L.: Vänrikki Stoolin tarinat. [Arv.] V.  A.  K. n:o 
15–16, s. [599]–611. 

• [arvostelu] Strindberg, August: Tal till svenska nationen om olust I 
landet, levernet, litteraturen och lärdomen. [Arv.] V.  A.  K. n:o 17–18, 
s. 673–676. 

• [arvostelu] Lisäys arvosteluun uudesta »Vänrikki Stoolin Tarinain» 
suomennoksesta. [Arv.] V.  A.  K. n:o 17–18, s. 677–678. 

• Kaarlo Bergbom kirjailijana. [Kirj.] V.  A. Koskenniemi. n:o 19, s. 
[689]–696. 

• [arvostelu] Siljo, J.: Runoja. [Arv.] V.  A.  K. n:o 23–24, s. [873]–874. 
• [arvostelu] Pohjanpää, Lauri: Mielialoja. [Arv.] V.  A.  K. n:o 23–24, s. 

875–876. 
• [arvostelu] Kianto, Ilmari: Pyhä rakkaus. [Arv.] V.  A.  K. n:o 23–24, s. 

883–884. 

43. Kohtaloaan pakoon eli velvollisuuksien ristiaallokossa. 
Romanttinen kriminaalikertomus psykoloogisen realismin alalta. 
/ [Kirj. V.  A. Koskenniemi yhdessä 15 muun kirjoittajan kanssa.] Kirjailijaliitto, Helsinki 
1910. 29 s. + (7) mainossivua. (28,5 × 10,5). 

44. Maisteri Pietari Särkilahden kiusaus. 
/ Kirjoittanut V.  A. Koskenniemi. Helsinki 1910. 10 s. (29 × 22,5). [Päällyksessä: 
Marraskuun 26 p:nä 1910. Nimiölehdessä: Juhlaruno Ylioppilaskunnan Osakuntatalon 
vihkiäisjuhlassa Marraskuun 26:na 1910, Vanhan ylioppilastalon vihkimisen 40:nä 
vuosipäivänä.] 



45. Sydäntalvi. 
Joululukemista Suomen kodeille. /[Toim. V.  A. Koskenniemi, Eino Kalima ja Kyösti 
Wilkuna.] WSOY, Porvoo 1910. 40 s. + taideliite (Carl Larsson). (35 × 26). 

• Syysiltana metsässä. [Kirj.] V.  A. Koskenniemi. s. 1–3. 
• Syyslilja. (Colchicum autumnale.) [Kirj.] V.  A. Koskenniemi. s. 19. 
• Se siemen, jonka kerran sydämehen –. [Kirj.] V.  A. Koskenniemi. s. 

39. 

Suomennokset 
46. Aika. 
/ [Toim.] Gunnar Suolahti (päätoimittaja) et al. 4. vsk. Helsinki 1910. (24 numeroa, 919 
sivua). (25 × 16,5). 

• He kaksi. [Kirj.] Hugo von Hofmannsthal. Suomentanut V.  A. 
Koskenniemi. n:o 2, s. [51]. 

• Katkelma Fredr. Cygnaeuksen »Herttua Juhanan 
nuoruudenunelmista». Suomentanut V.  A. Koskenniemi. n:o 5, s. 
[193]–198. 

47. Sappho. 
Viisinäytöksinen murhenäytelmä. 
/ [Kirj.] Franz Grillparzer. Suomentanut V.  A. Koskenniemi. WSOY, Porvoo 1910. 144 s. 
(19 × 14). 

48. Sydäntalvi. 
Joululukemista Suomen kodeille. 
/ [Toim. V.  A. Koskenniemi, Eino Kalima ja Kyösti Wilkuna.] WSOY, Porvoo 1910. 40 s. + 
taideliite (Carl Larsson). (35 × 26). 

• Rukous. Kirjoittanut Johannes Jørgensen. Suom. V.  A.  K. s. 11. 

Vieraskieliset ja käännökset 

49. Vom Land der tausend Seeen. 
Eine Abhandlung über die neuere finnische Literatur und eine Auswahl aus modernen 
finnischen Novellisten. 
/ von [toim.] Johann Jakob Meyer. Verlag von Georg Wigand, Leipzig 1910. 650 s. (21,5 × 
14). 

• Prolog. [Prologi.] [Kirj. V.  A. Koskenniemi.] [Kääntänyt] Johann Jakob 
Meyer. s. 93. 

1911 



Suomenkieliset 

50. Aika. 
/ [Toim.] Gunnar Suolahti (päätoimittaja) et al. 5. vsk. Helsinki 1911. (24 numeroa, 924 
sivua). (24 × 15,5). 

• [arvostelu] Kirjallishistoriallista kirjallisuutta. Böök, Fredrik: 
Stridsmän och sångare. [Arv.] V.  A.  K. n:o 1–2, s. 50–53. 

• Gustaf Fröding (1860–1911). [Kirj.] V.  A. Koskenniemi. n:o 3–4, s. 
[82]–89. 

• [teatt.arvostelu] Kevätkausi Parisin teattereissa I. [Arv.] V.  A. 
Koskenniemi. n:o 9–10, s. [247]–254. Sisältää arvostelut näytelmistä: 
– Lavedan, Henri: Le gout de vice. 
– Gandillot, Léon: Vers l’amour. 
– Maeterlinck, Maurice: L’oiseau bleu. 
– Bourget, Paul: Le Tribun. 
– Bataille, Henry: L’enfant de l’amour. 

• [teatt.arvostelu] Kevätkausi Parisin teattereissa II–III. [Arv.] V.  A. 
Koskenniemi. n:o 11–12, s. [326]–334. Sisältää arvostelut 
näytelmistä: 
– d’Annunzio, Gabriele: Pyhän Sebastianin marttyrius. 
– Faramond, Maurice de: Diane de Poitiers. 
– Daudet, Alphonse: L’ Arlésienne. 

• [arvostelu] Saksalaista novellikirjallisuutta. Sudermann, Herman: Die 
indische Lilie. [Arv.] V.  A.  K. n:o 15–16, s. 460–462. 

• [teatt.arvostelu] Kansallisteatteri I. [Arv.] V.  A. Koskenniemi. n:o 17–
18, s. [516]–521. Sisältää arvostelut näytelmistä: 
– von Moser, Gustav: Uusi kirjastonhoitaja. 
– Heijermans, Herman: Ketjurenkaita. 

• [arvostelu] Kaksi Juhani Ahon kirjaa. Aho, Juhani: Eläimiä. 
Sanomalehtimiesajoiltani. [Arv.] V.  A.  K. n:o 17–18, s. 536–537. 

• [teatt.arvostelu] Kansallisteatteri II. [Arv.] V.  A.  K. n:o 19–20, s. 
[583]–585. Sisältää arvostelun näytelmästä: 
Schönherr, Karl: Usko ja kotimaa. 

• [teatt.arvostelu] Kansallisteatteri III. [Arv.] V.  A.  K. n:o 21–22, s. 
[643]–647. Sisältää arvostelut näytelmistä: 
– Noponen, Alpo: Savi soran alla. 
– Hebbel, Friedrich: Judith. 

• Strindberg – Heidenstam – Hans Larsson. [Kirj.] V.  A.  K. n:o 21–22, s. 
673–676. 

• [arvostelu] Kertomakirjallisuutta. Onerva, L.: Nousukkaita. [Arv.] 
V.  A.  K. n:o 23–24, s. 730–733. 

• Katsaus joulun kirjamarkkinoihin. [Kirj.] Vox. n:o 23–24, s. 742–748. 



51. Oulun koulujen muistojuhlan Ohjelma. Program för skolornas i Uleåborg 
minnesfest. 
/ Oulu [1911]. (8) s. (22,5 × 12). 

• Merikoski. [Kirj.] V.  A. Koskenniemi. s. [3]–[4]. 

52. Oulun koulujen 300 vuoden muistoksi. Till skolornas i Uleåborg 300 års minne. 
/ Toim. G. Marelius et al. Oulu 1911. Oulun kirjapaino-osakeyhtiön kirjapaino. 200 s. + 
irrallinen sisällysluettelo 1 s. (26,5 × 18,5) 

• Merikoski. [Kirj.] V.  A. Koskenniemi s. 5–6. 

53. Suomalainen. 
Suomalaisen sanomalehtimiesliiton albumi II. 
/ Toim. Toimituskunta. Suomalainen kustannus-o.y. Kansa, Helsinki 1911. 260 (+ 16 
mainossivua) s. (23,5 × 15) 

• Aristoteleen kaupunki. [Kirj.] V.  A. Koskenniemi. s. 220–223. 

54. Sydäntalvi. 
/ Toim. V.  A. Koskenniemi, Eino Kalima, Kyösti Wilkuna. WSOY, Porvoo 1911. 40 s. + 
kolme taideliitettä (Leonardo da Vinci, Albert Edelfelt, Eero Järnefelt). (34 × 25,5). 

• Ensimäinen Pettymys. [Kirj.] V.  A. Koskenniemi. s. 11–12. 
• Leonardo da Vinci. [Kirj.] V.  A. Koskenniemi. s. 33–39. 

55. Uusi Aura. 
/ Vastaava toimittaja K. N. Rantakari. (15. vsk.) Turku 1911. (303 numeroa.) 

• Juhani Ahon täyttäessä 50 vuotta. [Kirj.] V.  A. Koskenniemi. n:o 209, 
10.9.1911, s. 3. 

• [teatt.arvostelu] Teatterikirje Helsingistä. [Sisältää arvostelut: Moser, 
Gustav von: Uusi kirjastonhoitaja, Heijermans, Herman: 
Ketjurenkaita.] [Arv.] Chantecler. n:o 221, 24.9.1911, s. 6. 

• Arvid Järnefelt 50 vuotias. [Kirj.] V.  A. Koskenniemi. n:o 266, 
16.11.1911, s. [1]–2. 

• [arvostelu] Frenssen, Gustav: Der Untergang der Anna Hollmann. 
(Anna Hollmanin perikato.) [Arv.] V.  A. Koskenniemi. n:o 281B, 
3.12.1911, s. 4. 

• [arvostelu] »Lehtiä maailmankirjallisuudesta.» [WSOY:n 30 pennin 
kirjasto.] [Arv.] V.  A. Koskenniemi. n:o 293A, 17.12.1911, s. 9. 

1912 



Suomenkieliset 

56. Aika. 
/ [Toim.] Gunnar Suolahti (päätoimittaja) et al. 6. vsk. Helsinki 1912. (12 numeroa, 744 s.). 
(25 × 16). 

• »Anna Karenina». Oriens an Occidens? [Kirj.] V.  A. Koskenniemi. n:o 
1, s. [15]–25. [Artikkeli sisältää myös arvostelun: Tolstoi, Leo: Anna 
Karenina.] 

• »Isänmaattomat.» Herman Bangin kuoleman johdosta. [Kirj.] V.  A. 
Koskenniemi. n:o 2, s. [91]–97. [Sisältää arvostelun: Bang, Herman: 
De uden Faedreland.] 

• [teatt.arvostelu] Kansallisteatteri IV. [Arv.] V.  A.  K. n:o 2, s. [104]–
109. Sisältää arvostelut näytelmistä: 
– Galsworthy, John: Joy. 
– Shakespeare: Kesäyön unelma. 
– Anttila, Selma: Vaihdokas. 
– Sardou ja de Najac: Erotaan pois. 

• [arvostelu] Brandes, Georg: Armand Carrel. [Arv.] V.  A.  K. n:o 2, s. 
122. 

• Strindberg-Böök. [Kirj.] -i. n:o 3, s. 191–192. 
• [teatt.arvostelu] Kansallisteatteri V. [Arv.] V.  A.  K. n:o 4, s. [256]–

259. Sisältää arvostelut näytelmistä: 
– Donizetti: Lemmen juoma. 
– Shakespeare: Miten haluatte. 
– Kalima, Eino: Hilma. 
– Artti, Pontus: Sudet. 

• [arvostelu] Jalkanen, Huugo: Kevät. [Arv.] V.  A.  K. n:o 4, s. [265]–271. 
• [arvostelu] Aaltonen, Hilja: Syksyä. [Arv.] V.  A.  K. n:o 4, s. [265]–271. 
• [arvostelu] Eerola, Eero: Kyläsoittajan lauluja. [Arv.] V.  A.  K. n:o 4, s. 

[265]–271. 
• Mister Hartley. [Kirj.] V.  A. Koskenniemi. n:o 5, s. [298]–299. 
• [teatt.arvostelu] Kansallisteatteri VI. [Arv.] V.  A.  K. n:o 6, s. [353]–

355. Sisältää arvostelun näytelmästä: 
Finne, Jalmari: Taikalekkeri. 

• Sääskiä. [Kirj.] Vox. n:o 6, s. 356–357. 
• [arvostelu] Lehtonen, Joel: Markkinoilta. [Arv.] V.  A.  K. n:o 6, s. 

[358]–360. 
• [arvostelu] Tolstoi, Leo: Hadshi Murat. [Arv.] V.  A.  K. n:o 7–8, s. 

[400]–401. 
• Naurusta. [Kirj.] V.  A. Koskenniemi. n:o 9, s. [460]–468. [Sisältää 

arvostelun: Bergson, Henri: Le rire.] 
• »Pyhä lipas.» [Kirj.] V.  A. Koskenniemi. n:o 10, s. [519]–527. [Sisältää 

arvostelun: Hirn, Yrjö: Det heliga skrinet.] 



• Marraskuun lunta. [Kirj.] Vox. n:o 11, s. [633]–634. 
• [arvostelu] France, Anatole: Les dieux ont soif. [Arv.] V.  A.  K. n:o 11, 

s. 646–648. 
• [teatt.arvostelu] Kansallisteatterin syyskausi. [Arv.] V.  A.  K. n:o 12, s. 

[689]–692. Sisältää arvostelut näytelmistä: 
– Kadelburg, Gustav ja Skowronnek, Richard: Husaarikuume. 
– Lindeblom, K. J.: Oliko hänellä oikeutta – ? 
– Galsworthy, John: Taistelu. 
– Shakespeare: Coriolanus. 
– Strindberg, August: Erik XIV. 

• [arvostelu] Huomattava veistokuvanäyttely. [Arvostelu Emil 
Cedercreutzin taidenäyttelystä Ateneumissa.] [Arv.] V.  A.  K. n:o 12, s. 
[693]–696. 

• Rytmistä runoudessa. [Kirj.] Ao. n:o 12, s. [737]–742. 

57. Eläinten nahoissa. 
Tarina Ruijasta. 
/ [Kirj.] Matti Aikio. Tekijän luvalla suomentanut J. Siljo. Kustannusosakeyhtiö Kirja, 
Helsinki 1912. 197 s. (18 × 13). 

• Matti Aikio. [Esipuhe.] [Kirj.] V.  A.  K. s. [5]–10. 

58. Kevätilta Quartier Latinissä. 
Parisin muistelma. 
/[Kirj.] V.  A. Koskenniemi. Varjokuvat leikannut Emil Cedercreutz. WSOY, Porvoo 1912. 
138 s., joista 24 kuvalehteä. (22 × 15). 

+ 2. painos 1937. (Teokset IV.) 
+ 3. painos 1955. (Kootut teokset V.) 

59. Maaliskuun iltana 19 I/III 12. 
Juhlajulkaisu Satakuntaan perustettavan keuhkotautiparantolan hyväksi. 
/ Helsinki 1912. Lilius & Hertzberg Osakeyhtiö. 48 s. (26 × 19). 

• Nuori David. [Kirj.] V.  A. Koskenniemi. s. 35–36. 

Julkaisun viimeisen tekstin »Suomalaisetkin mukaan kukistamaan nykyajan tuhoisinta 
terveysvihollista.» s. 45–[48] perusteella voi päätellä, että kustantaja/toimittaja on ollut 
Satakuntalainen osakunta. Asiaa ei kuitenkaan sanota suoraan. 

60. Nuijamiesten marssi. 
(Kansilehdellä: Tervehdys Ostrobotnian vihkiäisiin 19 9/XI 12.) 
/ [Kirj.] V.  A. Koskenniemi. Helsinki 1912. (4) s. (31,5 × 23). 



61. Sydäntalvi. 
/ Toim. V.  A. Koskenniemi, Eino Kalima, Kyösti Wilkuna. WSOY, Porvoo 1912. 47 + (3) s. + 
kolme taideliitettä (Alb. Edelfelt, Dante Gabriel Rossetti, A. Tidemand). (35 × 26). 

• Viimeinen Lusignan. [Kirj.] V.  A. Koskenniemi. s. 5–6. 
• Michelangelo. [Kirj.] V.  A. Koskenniemi. s. 33–39. 

62. Uusi Aura. 
/ Vastaava toimittaja K. N. Rantakari. (16. vsk.) Turku 1912. (301 numeroa.) 

• Fredrik Cygnaeus runoilijana. [Kirj.] V.  A. Koskenniemi. n:o 5, 
9.1.1912, s. 4. 

• [arvostelu] Brandes, Georg: Armand Carrel. [Arv.] V.  A. Koskenniemi. 
n:o 19, 25.1.1912, s. 4. 

• [arvostelu] Wilkuna, Kyösti: Viimeiset luostarinasukkaat. [Arv.] 
V.  A.  K. n:o 145, 28.6.1912, s. 3. 

• [arvostelu] Michaëlis, Sophus: »1812.» [Arv.] V.  A.  K. n:o 150, 
4.7.1912, s. 4. 

• [arvostelu] Rolland, Romain: La vie de Michel-Ange. [Arv.] V.  A.  K. 
n:o 169, 26.7.1912, s. 4. 

• [arvostelu] Sundbärg, Gustav: Det svenska folklynnet. (Ruotsalainen 
kansanluonne.) [Arv.] V.  A.  K. n:o 213, 15.9.1912, s. 8. 

• [arvostelu] Weale, Putnam: Indiskreta brev från Peking. [Arv.] 
V.  A.  K. n:o 255, 3.11.1912, s. 5. 

• [arvostelu] France, Anatole: Janoiset jumalat. Les dieux ont sois. 
[Arv.] V.  A. Koskenniemi. n:o 279, 1.12.1912, s. 5. 

• [arvostelu] Setälä, Helmi: Iisa Asp. [Arv.] V.  A.  K. n:o 291, 15.12.1912, 
s. 10. 

• Lapin runoilija. [Matti Aikio.] [Kirj.] Vox. n:o 295, 20.12.1912, s. 4. 

63. Uusi Suometar. 
/ Vastaava toimittaja E. Nevanlinna. 44. vsk. Helsinki 1912. (302 numeroa.) 

• August Strindberg. [Kirj.] V.  A. Koskenniemi. n:o 16, 21.1.1912, s. 8–
9. 

• Suomen ruotsinkielistä runoutta. [Kirj.] V.  A. Koskenniemi. n:o 52, 
3.3.1912, s. 8–9. 

• Titanic. [Kirj.] V.  A.  K. n:o 91, 21.4.1912, s. 9. 
• [arvostelu] Lybeck, Mikael: Tomas Indal. [Arv.] V.  A.  K. n:o 103, 

7.5.1912, s. 6. 
• [arvostelu] Nordström, Ludvig: Landsorts-bohéme. [Arv.] V.  A.  K. n:o 

103, 7.5.1912, s. 6. 



• [arvostelu] Leo Tolstoin »Jälkeenjääneet teokset» I–II. Toinen nide: 
Isä Sergei ym. Kolmas nide: Hadshi Murat ja muita kertomuksia. [Arv.] 
-nn-. n:o 213, 15.9.1912, s. 9–10. 

Suomennokset 

64. Aika. 
/ [Toim.] Gunnar Suolahti (päätoimittaja) et al. 6. vsk. Helsinki 1912. (12 numeroa, 744 s.). 
(25 × 16). 

• Henrik Ibsen: Vuorimies. [Suom.] V.  A.  K. n:o 10, s. [561]–562. 

Vieraskieliset ja käännökset 
65. Nylänningen. 
Hälsning till hembygden från Nylands studenter. VIII. 
/ [Nyländska avdelningen,] Helsingfors 1912. 32 + (16) s. (25,5 × 18,5). 

• Där har blommat ren länge vart äppelträd –. [Siell’ on kauan jo 
kukkineet omenapuut –.] Fritt efter Koskenniemi. [Käänt.] Nemo. s. 
19. 

66. Sovremennyj mir”. 
[Nykymaailma.] 
/ Redaktor” Vl.P. Kranihfel’d. [Toimittaja Vl.P. Kranihfeld.] 22. vsk. Izdatel’nica M.K. 
Iordanskaâ, [Kustantaja M.K. Iordanskaja,] [Pietari] 1912. (12 numeroa.) (24 × 19). 

• Lětnââ noč’ na kladbiŝe. [Kesäyö kirkkomaalla.] [Kirj.] V.A. 
Koskenniemi. (Perevod” s” finskago). A. Kuprin”. [(Käännös 
suomesta.)] [Kääntänyt] A. Kuprin. n:o 5, toukokuu, s. 32. 

Translitteroitu venäjästä ISO 9 -standardin mukaisesti. 

1913 

Suomenkieliset 

67. Aika. 
 / [Toim.] V.  A. Koskenniemi (päätoimittaja) et al. 7. vsk. Helsinki 1913. (12 numeroa, 622 
s.). (25 × 16). 

• Kynttelinpäivänä. [Kirj.] Vox. n:o 1 s. [38]–39. 
• [arvostelu] Lassila, Maiju: Manasse Jäppinen. [Arv.] V.  A.  K. n:o 1, s. 

[40]–41. 
• [arvostelu] Paul, Adolf: Drohnen. [Arv.] V.  A.  K. n:o 1, s. 42–46. 
• [arvostelu] Paul, Adolf: Dornroeschen. [Arv.]V.  A.  K. n:o 1, s. 42–46. 



• [arvostelu] Pakkala, Teuvo: Pikku ihmisiä. [Arv.] V.  A.  K. n:o 3, s. 
[177]–178. 

• [arvostelu] Krylov, J. A.: Tarinoita. [Arv.] V.  A.  K. n:o 4, s. 262–264. 
• [teatt.arvostelu] Kansallisteatterin kevätkausi. [Arv.] V.  A.  K. n:o 6–7, 

s. [342]–345. Sisältää arvostelut näytelmistä: 
– Petőfi, Sándor: »János sankari». 
– Shakespeare, William: Hamlet. 
– Järnefelt, Arvid: Manon Roland. 

• [teatt.arvostelu] Teatterikirje Wienistä. [Arv.] V.  A.  K. n:o 6–7, s. 
[335]–341. Sisältää arvostelut näytelmistä: 
– Grillparzer, Franz: Meren ja lemmen aallot. [Des Meeres und der 
Liebe Wellen.] 
– Grillparzer, Franz: Der Traum ein Leben. 
– Grillparzer, Franz: Weh dem, der lügt. 
– Grillparzer, Franz: König Ottokars Glück und Ende. 
– Holzer, Rudolf: Gute Mutter. 
– Ibsen, Henrik: Rosmersholm. 

• Toukokuun päiviä Goethen kaupungissa. [Kirj.] Vox. n:o 6–7, s. [360]–
365. 

• »Pakolaiset.» [Kirj.] V.  A. Koskenniemi. n:o 8–9, s. [393]–397. 
• [arvostelu] Onerva, L.: Inari. [Arv.] V.  A.  K. n:o 8–9, s. [425]–427. 
• Taiteilija ja hänen yleisönsä. [Kirj.] Vox. n:o 10, s. [496]–498. 
• Planeettain yönä. [Kirj.] Vox. n:o 11–12, s. [593]–594. 
• [arvostelu] Hämeen-Anttila, V.: Merillä. [Arv.] V.  A.  K. n:o 11–12, s. 

605–606. 
• [arvostelu] Sienkiewicz, Henryk: Anielka. [Arv.] V.  A.  K. n:o 11–12, s. 

606–607. 

68. Hannu. 
Erään nuoruuden runoelma. 
/ [Kirj.] V.  A. Koskenniemi. WSOY, Porvoo 1913. 100 + (1) s. 

• Kilpahiihto. s. 7–26. 
• Hyvästi koulukaupunki! s. 28–36. 
• Koti. s. 38–46. 
• Palmujen alla. s. 49–70. 
• Satakielten serenaadi. s. 72–83. 
• Graniittikalliot. s. 87–96. 
• Juhannusyö. s. 98–100. 

+ 2. painos 1913. 
+ 3. painos 1936. (Teokset III.) 
+ 4. painos 1955. (Kootut teokset II.) 



69. Hiilivalkea ynnä muita runoja. 
/ [Kirj.] V.  A. Koskenniemi. WSOY, Porvoo 1913. 107 + (2) s. (20 × 13,5). 

• Sonetti sadun linnusta. s. 7–8. 
• Dionysos. s. 9–10. 
• Syyslilja. s. 11–12. 
• Ikarus. s. 13–14. 
• Iltapilviä. s. 15–16. 
• Orvokit lumessa. s. 17–18. 
• On kaikki syksyn tähdet syttyneet. s. 19–20. 
• Unta. s. 21–23. 
• Elegia Yölle. s. 24–25. 
• Mister Hartley. s. 29–31. 
• »Hiljainen amiraali». s. 32–33. 
• Nuori David. s. 34–36. 
• Palokärki. s. 37–38. 
• Yötä kohti. s. 39–41. 
• Viimeinen Lusignan. s. 42–44. 
• Pieni Chelotte. s. 45–47. 
• Hämärän lauluja. 

– On raskas päivä päättynyt. s. 51–52. 
– Sun tuskin huomasin ma siihen aikaan. s. 53–54. 
– Ol’ aamuyö, kun kerran matkallain. s. 55–57. 
– Se siemen, jonka kerran sydämehen. s. 58. 
– Te maaliskuiset aamuyöt. s. 59–60. 
– Sun kevätkylmillä ma kohtasin. s. 61–62. 
– Olit tuskasta väristen herännyt, syön. s. 63–64. 
– Sa outo kauhu, kusta. s. 65–66. 
– Arnon aallot ovat nukkuneet. s. 67–68. 
– Ystävien piiri pienentyy. s. 69. 

• Sonetti suomenkielestä. s. 73–74. 
• Merikoski. Kirjoitettu Oulun koulujen 300-vuotisjuhlaan. s. 75–77. 
• Maisteri Pietari Särkilahden kiusaus. Kirjoitettu Uuden 

Ylioppilastalon vihkiäisjuhlaan. s. 78–85. 
• Nuijamiesten marssi. s. 86–87. 
• Veljeshauta. Armfeltin armeija uudenvuoden yönä tuntureilla. Nuori 

upseeri kohottautuu kuolleiden ja kuolevien keskeltä. s. 88–89. 
• Vuorimies. (Henrik Ibsen.) s. 90–92. 
• Syysilta metsässä. s. 93–98. 
• Hiilivalkea. s. 101–102. 
• Sibylla. s. 103. 
• Meri. s. 104–105. 
• Sonetti kellosta. s. 106–107. 



+ 2. painos 1913. 
+ 3. painos 1918. (Kootut runot) 
+ 4. painos 1921. (Kootut runot 3. painos.) 
+ 5. painos 1925. (Kootut runot 4. painos.) 
+ 6. painos 1928. (Kootut runot 5. painos.) 
+ 7. painos 1930. (Kootut runot 6. painos.) 
+ 8. painos 1935. (Teokset I.) 
+ 9. painos 1940. (Kootut runot 7. painos.) 
+ 10. painos 1943. (Kootut runot 8. painos.) 
+ 11. painos 1944. (Kootut runot 9. painos.) 
+ 12. painos 1945. (Kootut runot. 10. painos.) 
+ 13. painos 1946. (Kootut runot. 11. painos.) 
+ 14. painos 1947. (Kootut runot. 12. painos.) 
+ 15. painos 1951. (Kootut runot. 13. painos.) 
+ 16. painos 1955. (Kootut teokset I.) 
+ 17. painos 1958. (Kootut runot. 14. painos.) 

70. Joukahainen XIV. Albumi. 
/ Toimittanut, Utgifvet af Pohjalaiset osakunnat, Österbottniska avdelningarna. 
Pohjalaiset osakunnat, Helsinki, 1913. 260 s. (23 × 15). 

• Tervehdys Ostrobotnian vihkiäisiin 9/11 1912. Nuijamiesten marssi. 
[Kirj.] V.  A. Koskenniemi. s. 221–222. 

71. Kulkuset. 
Joululukemista maalaisille v. 1913. 
/ Toim. Maila Talvio. WSOY, Porvoo 1913. 32 s. + taideliite (Eero Järnefelt). (40 × 27). 

• Laulun lapset. Aleksis Kiven haudalla. [Kirj.] Antti Niemi. [V.  A. 
Koskenniemi.] s. 6. 

72. Sydäntalvi. 
 / Toim. V.  A. Koskenniemi, Eino Kalima, Kyösti Wilkuna. WSOY, Porvoo 1913. 38 + (2) s. + 
kolme taideliitettä (Akseli Gallen-Kallela, Eero Järnefelt, P. Halonen, V. Blomstedt, V. 
Soldan-Brofeldt). (34 × 26). 

• Maria. [Kirj.] V.  A. Koskenniemi. s. 8–9. 
• Rembrandt. [Kirj.] V.  A. Koskenniemi. s. 17–24. 

73. Uusi Aura. 
/ Vastaava toimittaja K. N. Rantakari. (17. vsk.) Turku 1913. (301 numeroa.) 

• [arvostelu] Ruotsalaista kertomataidetta. [Arv.] V.  A. Koskenniemi. 
n:o 6, 9.1.1913, s. 4–5. Sisältää arvostelut: 



– Söderberg, Hjalmar: Den allvarsamma leken. 
– Nordström, Ludvig: Ankarsparre. 

• [arvostelu] Maeterlinck, Maurice: La mort. [Arv.] V.  A. Koskenniemi. 
n:o 236, 12.10.1913, s. 4. 

• [arvostelu] Muutamia syyskirjoja I. [Arv.] V.  A.  K. n:o 244, 22.10, s. 4. 
Sisältää arvostelut: 
Jotuni, Maria: Kun on tunteet. 
– Leino, Eino: Onnen orja. 
– Leino, Eino: Seikkailijatar. 

• [arvostelu] Muutamia syyskirjoja II. [Arv.] V.  A.  K. n:o 248, 26.10, s. 5. 
Sisältää arvostelun: 
Sienkiewicz, Henryk: Anielka I & II. 

• [arvostelu] Muutamia syyskirjoja III. [Arv.] V.  A.  K. n:o 272, 23.11, s. 
8. Sisältää arvostelut: 
– Haahti, Hilja: Hehkuvan kevään maa. 
– Hilda Tihlä: Hilma. 
– Hämeen-Anttila, V.: Merillä. 
– Rantakari, K. N.: Matkamuistelmia. 

• [arvostelu] Muutamia syyskirjoja IV. [Arv.] V.  A.  K. n:o 290, 
14.12.1913, s. 5. Sisältää arvostelut: 
– Talvio, Maila: Yölintu. 
– Alkio, Santeri: Jaakko Jaakonpoika. 

Suomennokset 

74. Perijätär. 
(Eugénie Grandet.) 
/ [Kirj.] Honoré de Balzac, Porvoo: WSOY, 1913. 240 s. Suomentanut V.  A. Koskenniemi. 
WSOY, Porvoo 1913. 240 s. (19 × 13). (Suurten kertojain teoksia XXXIII.) 

+ [2. painos] Saiturin tytär. [Eugénie Grandet.] 1934. 

1914 

Suomenkieliset 

75. Aika. 
/ [Toim.] V.  A. Koskenniemi (päätoimittaja)et al. 8. vsk. Helsinki 1914. (12 numeroa, 579 
s.). (25 × 16). 

• »Minä olen minä.» Omistetaan Ida Aalbergille. [Kirj.] V.  A. 
Koskenniemi. n:o 1, s. [28]–32. 

• [arvostelu] Lassila, Maiju: Kilpakosijat. [Arv.] V.  A.  K. n:o 1, s. 38. 
• Laulujen kirja. [Sisältää arvostelun teoksesta: Heine, Heinrich: Buch 

der Lieder.] [Kirj.] V.  A. Koskenniemi. n:o 2, s. [82]–90. 



• [arvostelu] Rolland, Romain: Michelangelo. [Arv.] V.  A.  K. n:o 2, s. 
101–103. 

• Pääsiäislaulu. [Kirj.] V.  A. Koskenniemi. n:o 3, s. [152]–153. 
• [arvostelu] Hauptmann, Gerhart: Der Bogen des Odysseus. [Arv.] 

V.  A.  K. n:o 3, s. 162–164. 
• Primuloita. [Kirj.] Vox. n:o 4, s. [202]–203. 
• [arvostelu] Kallas, Aino: Seitsemän. [Arv.] V.  A.  K. n:o 5, s. 210–211. 
• [arvostelu] Lehtimäki, Konrad: Spartacus. [Arv.] V.  A.  K. n:o 5, s. 

211–212. 
• Werner Söderström. [Kirj.] V.  A. Koskenniemi. n:o 6 & 7, s. [304]–306. 
• [arvostelu] Jalkanen, Huugo: Rakkausuhri. [Arv.] Ao. n:o 6 & 7, s. 

331–333. 
• [arvostelu] Lehtonen, Joel: Munkkikammio. [Arv.] Ao. n:o 6 & 7, s. 

331–333. 
• [arvostelu] Pohjanpää, Arvi: Tuntureilta. [Arv.] V.  A.  K. n:o 6 & 7, s. 

334–336. 
• [arvostelu] Kellermann, Berhard: Tunneli. [Arv.] Amateur. n:o 6 & 7, 

s. 336–337. 
• Kuolematon Sarah. [Sisältää arvostelun: Bernand, Tristan: Jeanne 

Doré.] [Kirj.] V.  A.  K. n:o 6 & 7, s. [339]–342. 
• Elokuu 1914. [Kirj.] V.  A. Koskenniemi. n:o 8–9, s. [399]–400. 
• [arvostelu] Walakorpi, U. W.: Tähtiä kohti. [Arv.] Ao. n:o 8–9, s. 

[401]–402. 
• [arvostelu] Cajander, Paavo: Runoelmia. [Arv.] V.  A.  K. n:o 10, s. 

[449]–451. 
• [arvostelu] Leino, Eino: Pankkiherroja. [Arv.] Amateur. n:o 10, s. 457–

458. 
• [arvostelu] Kojo, Viljo: Aamutuuli. [Arv.] Ao. n:o 11–12, s. [542]–443 

[p.o. 543]. 
• [arvostelu] Aho, Juhani: Omatunto. [Arv.] V.  A.  K. n:o 11–12, s. 545–

548. 

76. Kulkuset. 
Joululukemista maalaisille v: 1914. 
/ Toimittanut Maila Talvio. WSOY, Porvoo 1914. 32 s. (40 × 27). 

• Wanha Markku. Omistetaan Werner Söderströmin muistolle. [Kirj.] 
V.  A. Koskenniemi. s. 5. 

• Ilta. [Kirj.] Antti Niemi. [V.  A. Koskenniemi.] s. 8. 

77. Planeettain laulu. 
/ [Kirj.] V.  A. Koskenniemi. Helsinki 1914. (15) s. (29 × 22,5). [Päällyksessä: 29.V.1914. 
Nimiölehdessä: Tervehdys Suomen Keisarillisessa Aleksanterin-yliopistossa 29 p. 
toukokuuta v. 1914 seppelöitäville filosofianmaistereille.] 



78. Runon kaupunkeja ynnä muita kirjoitelmia. 
/ [Kirj.] V.  A. Koskenniemi. WSOY, Porvoo 1914. (4) + 217 + (1) s. (19 × 13). 

+ 2. painos 1937. (Teokset IV.) 
+ 3. painos 1955. (Kootut teokset V.) 

79. Uusi Aura. 
/ Vast. toim. K. N. Rantakari. (18. vsk.) Turku 1914. (300 numeroa). 

• Keskustelua teatteriasiasta. [Kirj.] X. n:o 39, 17.2.1914. s. [6]. 
• Gustaw Falke. Eräs nykyaikainen saksalainen runoilija. [Kirj.] W. A. K. 

n:o 57, 10.3.1914. s. 6. 
• [arvostelu] Hauptmann, Gerhart: Odysseuksen jousi. [Arv.] W. A. K. 

n:o 68, 22.3.1914. s. [6]. 
• [arvostelu] Aspelin-Haapkylä, Eliel: Muoto- ja muistikuvia III. [Arv.] 

W. A. K. n:o 84, 12.4.1914. s. 7–8. 
• Nykyajan nuorisosta. Maalaisenon ja helsinkiläisen weljenpojan 

kirjeenvaihdosta. [Anon.] n:o 204, 6.9.1914. s. 5. 

80. Uusi Suometar. 
/ Vast. toim. Akseli Rauanheimo. (46. vsk.) Helsinki 1914. (356 numeroa). 

• Planeettain laulu. Kirj. V.  A. Koskenniemi. n:o 145, 30.5.1914. s. 4. 
• »Vierailla sanoilla harjoitetusta urheilusta.» [Väittelyä J.V. Lehtosen 

kanssa.] [Kirj.] »Runon kaupunkien» arvostelija. n:o 339, 12.12.1914. 
s. 8. 

• Yleiseurooppalaisten sivistyssanojen käytöstä. [Väittelyä J.V. 
Lehtosen kanssa.] [Kirj.] Julkisen sanan viljelijä. n:o 342, 15.12.1914. 
s. 6. 

81. Valikoima esitettäviä runoja. 
/ Toimittanut Selma Anttila. WSOY, Porvoo 1914. 158 s. (18 × 12). 

• Unta. [Kirj.] V.  A. Koskenniemi. s. 85–86. 
• Kulkuset. [Kirj.] V.  A. Koskenniemi. s. 86. 
• Mister Hartley. [Kirj.] V.  A. Koskenniemi. s. 87. 
• Siell’ on kauan jo kukkineet omenapuut. [Kirj.] V.  A. Koskenniemi. s. 

88. 
• Chrysanthemum. [Kirj.] V.  A. Koskenniemi. s. 88–89. 
• Syysilta metsässä. [Kirj.] V.  A. Koskenniemi. s. 89–91. 
• Nuori Pan. [Kirj.] V.  A. Koskenniemi. s. 91–92. 

1915 



Suomenkieliset 

82. Aika. 
/ [Toim.] V.  A. Koskenniemi (päätoimittaja) et al. 9. vsk. Helsinki 1915. (12 numeroa, 581 
s.). (25 × 16). 

• Ida Aalberg. [Kirj.] V.  A. Koskenniemi. n:o 1, s. [1]–2. 
• Aforismeja. [Kirj.] Vox. n:o 1, s. [29]–30. 
• [arvostelu] Voltaire: Candide. [Arv.] V.  A.  K. n:o 1, s. 34–36. 
• [arvostelu] Fahlman, Erik: Firman Åbergson. [Arv.] V.  A.  K. n:o 1, s. 

40–42. 
• [arvostelu] Wennervirta, L.: Akseli Gallen-Kallela. [Arv.] V.  A.  K. n:o 

1, s. 42–44. 
• [teatt.arvostelu] Kansallisteatteri I. [Arv.] V.  A. Koskenniemi. n:o 2, s. 

96–101. Sisältää arvostelut näytelmistä: 
– Shaw, Bernard: Pygmalion. 
– Hauptmann, Gerhart: Hannele. 
– Andersen-Enna: Tulitikkutyttö. 

• [arvostelu] Linnankoski, Johannes: Sanomalehti- ja yhteiskunnallisia 
kirjoituksia. (Teokset IV.) [Arv.] V.  A.  K. n:o 2, s. 106–108. 

• Mihin n.k. uutissanat kelpaavat ja mihin ne eivät kelpaa. Hiukkasen 
käytännöllistä kielitiedettä. [Kirj.] Vox. n:o 2, s. [113]–119. 

• Axel Ahlberg 60-vuotias. [Kirj.] V.  A. Koskenniemi. n:o 3, s. [141]–
142. 

• Dum-Dumien saarella. (Kapteeni Gulliverin jälkeenjääneistä 
papereista suomentanut Vox Solitarii.) n:o 3, s. [156]–164. 

• [arvostelu] Brandes, Georg: Wolfgang Goethe. [Arv.] V.  A.  K. n:o 3, s. 
170–172. 

• [teatt.arvostelu] Kansallisteatteri. II. [Arv.] V.  A. Koskenniemi. n:o 4, 
s. [209]–213. Sisältää arvostelut näytelmistä: 
– Schiller, Friedrich: Rosvot. 
– Strindberg, August: Pääsiäinen. 
– Rosenow, Emil: Kissa. 

• [arvostelu] Lassila, Maiju: livana. [Arv.] Amateur. n:o 4, s. 220–221. 
• Kalevalasta ja kalevalaisuudesta. Hajanaisia mietteitä. [Kirj.] 

Benvenuto. n:o 4, s. [236]–239. 
• [arvostelu] Larin Kyösti: Korpinäkyjä. [Arv.] Ao. n:o 5, s. [277]–282. 
• [arvostelu] Hahl, Jalmari: Kandaules. [Arv.] V.  A.  K. n:o 5, s. 290–292. 
• [arvostelu] Mattsson, Gustaf: Valda skrifter. [Arv.] V.  A.  K. n:o 5, s. 

294–297. 
• [arvostelu] Mattsson, Gustaf: Suomen mies meni Zanzibariin. [Arv.] 

V.  A.  K. n:o 5, s. 294–297. 
• [teatt.arvostelu] Kansallisteatteri. III. [Arv.] V.  A. Koskenniemi. n:o 

6–7, s. [356]–359. Sisältää arvostelut näytelmistä: 



– Pakkala, Teuvo: Meripoikia. 
– Goldoni, Carlo: Mirandolina. 

• [arvostelu] Lassila, Maiju: Liika viisas. [Arv.] V.  A.  K. n:o 6–7, s. 
[362]–365. 

• [arvostelu] Söderhjelm, Werner: Oscar Levertin. [Arv.] V.  A.  K. n:o 8–
9, s. [421]–428. 

• [teatt.arvostelu] Kansallisteatterin syyskausi. [Arv.] V.  A.  K. n:o 11–
12, s. [535]–538. Sisältää arvostelut näytelmistä: 
– Wilde, Eduard: Vihtahousu. 
– Ostrovskij, A. N.: Metsä. 
– Shakespeare, William: Paljon melua tyhjästä. 
– Jotuni, Maria: Savu-uhri. 

83. Kulkuset. 
Joululukemista maalaisille v. 1915. 
/ Toim. Maila Talvio. WSOY, Porvoo 1915. 32 s. + taideliite (A. Gallen-Kallela). (40 × 27). 

• Huominen ehtoo. [Kirj.] V.  A. Koskenniemi. s. 6. 

84. Lastuja. 
Uusia kolmiäänisiä lauluja Suomen nuorisolle. 
/ [Säv.] R. Raala. Toimitti Anna Sarlin. Kansanopettajain Osakeyhtiö Valistus, Jyväskylä 
1915. 38 + (1) mainossivu. (22 × 15). 

• Ihme. [Kirj.] V.  A. Koskenniemi. s. 12–14. 
• Yli vaikenevain kattoin. [Kirj.] V.  A. Koskenniemi. s. 36–38. 

Huomattava, että nimiölehdellä tekijäksi on merkitty R. Raala ja toimittajaksi Anna Sarlin, 
mikä on ristiriitaista. Esipuheesta ilmenee, että R. Raala on itse asiassa se henkilö, joka 
sävelsi kaikki teoksen runot. Teoksen toimitti siis Anna Sarlin. 

85. Sydäntalvi. 
/ Toim. V.  A. Koskenniemi, Eino Kalima. WSOY, Porvoo 1915. 35 + (1) s. + kolme 
taideliitettä (J. R, Peter Paul Rubens, A. W. Finch). (34,5 × 26). 

• Kaakkuri. [Kirj.] V.  A. Koskenniemi. s. 4–5. 
• Rubens. [Kirj.] V.  A. Koskenniemi. s. 23–29. 
• Etruskilainen vaasi. [Kirj.] V.  A. Koskenniemi. Taideliite. 

86. Uusi Aura. 
 / [Päätoimittaja K. N. Rantakari.] (19. vsk.) Turku 1915. (301 numeroa). 

• [arvostelu] Talwio, Maila: Niniwen lapset. [Arv.] Cyrano. n:o 76, 
2.4.1915. s. 3. 



87. Uusi Suometar. 
/ Vastaava ja päätoimittaja P. J. Hynninen. 47. vsk. Helsinki 1915. (356 numeroa.) 

• [arvostelu] Hugo, Victor: Parisin Notre-Dame. [Arv.] V.  A. 
Koskenniemi. n:o 206, 1.8.1915, s. 5–6. 

• Imatra ja kaunokirjallisuus. [Kirj.] Benvenuto. n:o 206, 1.8.1915, s. 7. 
• [arvostelu] Poe, Edgar Allan: Valtameren salaisuus. [Arv.] V.  A.  K. n:o 

209, 4.8.1915, s. 3–4. 
• [arvostelu] Hoffmann, E. T. A.: Outo intohimo. [Arv.] V.  A.  K. n:o 209, 

4.8.1915, s. 3–4. 
• [arvostelu] Leblanc, Maurice: Varjon merkki. [Arv.] V.  A.  K. n:o 209, 

4.8.1915, s. 3–4. 
• d’Annunzio. [Kirj.] Benvenuto. n:o 211, 6.8.1915, s. 4. 
• Suomalaista kirjallisuutta ulkomailla. [Aho, Juhani: Omatunto, Talvio, 

Maila: Niniven lapset, Hahl, Jalmari: Kandaules.] [Anon.] n:o 213, 
8.8.1915, s. 7. 

• [arvostelu] Brontë, Charlotte: Kotiopettajattaren romaani. [Arv.] 
V.  A.  K. n:o 213, 8.8.1915, s. 7–8. 

• [arvostelu] Kipling, Rudyard: Meren urhoja. [Arv.] V.  A.  K. n:o 213, 
8.8.1915, s. 7–8. 

• »Lastu.» [Kirj.] Benvenuto. n:o 216, 11.8.1915, s. 4. 
• [arvostelu] Paul, Adolf: Strindberg-minnen och -bref. [Arv.] V.  A.  K. 

n:o 220, 15.8.1915, s. 5–6. 
• [arvostelu] Michaëlis, Sophus: Hellener og Barbar. [Arv.] V.  A.  K. n:o 

227, 22.8.1915, s. 6–7. 
• Mimmi Lähteenoja 50-vuotias. [Anon.] n:o 232, 27.8.1915, s. 4. 
• Runoilijain laulupuu. [Kirj.] Benvenuto. n:o 234, 29.8.1915, s. 7. 
• [arvostelu] Vasenius, Valfrid: Zacharias Topelius ihmisenä ja 

runoilijana I–II. [Arv.] V.  A.  K. n:o 234, 29.8.1915, s. 7–8. 
• Valter Juva 50-vuotias. [Kirj.] V.  A.  K. n:o 240, 4.9.1915, s. 6. 
• [arvostelu] Lamm, Martin: Svedenborg. [Arv.] V.  A.  K. n:o 241, 

5.9.1915, s. 6–7. 
• [arvostelu] Niemi, A. R.: Tutkimuksia liettualaisten kansanlaulujen 

alalta I. [Arv.] V.  A.  K. n:o 248, 12.9.1915, s. 7–8. 
• [arvostelu] Voltaire: Candide. [Arv.] V.  A.  K. n:o 255, 19.9.1915, s. 7–

8. 
• [arvostelu] de Balzac, Honoré: Ferragus. [Arv.] V.  A.  K. n:o 255, 

19.9.1915, s. 7–8. 
• [arvostelu] Abud, Edmond: Vuorten kuningas. [Arv.] V.  A.  K. n:o 255, 

19.9.1915, s. 7–8. 
• [arvostelu] de Goncourt, Edmond & Jules: Nuoren tytön tarina. [Arv.] 

V.  A.  K. n:o 255, 19.9.1915, s. 7–8. 
• Bernard Shaw, hyväntekijämme. [Kirj.] Benvenuto. n:o 255, 19.9.1915, 

s. 8. 



• La Rochefoucauld’n lauselmia. [Kirj.] V.  A.  K. n:o 262, 26.9.1915, s. 
7–8. 

• [arvostelu] Linnankoski, Johannes: Kootut teokset I–IV. [Arv.] 
V.  A.  K. n:o 269, 3.10.1915, s. 7–8. 

• Loppusoinnusta runoudessa. [Kirj.] V.  A.  K. n:o 274, 8.10.1915, s. 4–
5. 

• [arvostelu] Hoikkanen, Juho: Suuria pyrkimyksiä. [Arv.] V.  A.  K. n:o 
276, 10.10.1915, s. 7–8. 

• [arvostelu] Vuori, Martti: Nuorta verta. [Arv.] V.  A.  K. n:o 276, 
10.10.1915, s. 7–8. 

• [arvostelu] Iisalo, Osmo: Pyhiinvaeltaja. [Arv.] V.  A.  K. n:o 276, 
10.10.1915, s. 7–8. 

• [arvostelu] Rodenbach, Georges: Kuollut Brügge. [Arv.] V.  A.  K. n:o 
283, 17.10.1915, s. 7–8. 

• [arvostelu] Baxin, René: Donatienne. [Arv.] V.  A.  K. n:o 283, 
17.10.1915, s. 7–8. 

• [arvostelu] Bourget, Paul: Le sens de la mort. [Arv.] V.  A.  K. n:o 286, 
20.10.1915, s. 4–5. 

• [arvostelu] Kauppis-Heikki: Savolainen soittaja. [Arv.] V.  A.  K. n:o 
290, 24.10.1915, s. 6. 

• [arvostelu] Kolkkala, Väinö: Rusthollari Varala. [Arv.] V.  A.  K. n:o 
297, 31.10.1915, s. 7–8. 

• [arvostelu] Kara, Jalmari: Hottentotit. [Arv.] V.  A.  K. n:o 297, 
31.10.1915, s. 7–8. 

• [arvostelu] Tarkiainen, V.: Aleksis Kivi. [Arv.] V.  A.  K. n:o 304, 
7.11.1915, s. 7–8. 

• [arvostelu] Rantamala, Irmari: Kuoleman rajoilla. [Arv.] V.  A.  K. n:o 
307, 10.11.1915, s. 4 

• [arvostelu] Finne, Jalmari: Äidit. [Arv.] V.  A.  K. n:o 307, 10.11.1915, s. 
4. 

• [arvostelu] Kenttä, Heikki: Maahengen salaisuus. [Arv.] V.  A.  K. n:o 
307, 10.11.1915, s. 4. 

• [arvostelu] Talvio, Maila [Toim.]: Ruma ankanpoikanen. Hans 
Christian Andersenin elämäntarina. [Arv.] V.  A.  K. n:o 311, 
14.11.1915, s. 6–7. 

• [arvostelu] Kivijärvi, Erkki: Matkamies. [Arv.] V.  A.  K. n:o 316, 
19.11.1915, s. 3. 

• [arvostelu] Nuormaa, Severi: Niin olkoon. [Arv.] V.  A.  K. n:o 316, 
19.11.1915, s. 3. 

• [arvostelu] Kallas, Aino: Suljettu puutarha. [Arv.] V.  A.  K. n:o 316, 
19.11.1915, s. 3. 

• [arvostelu] Ludvig, Otto: Taivaan ja maan välillä. [Arv.] V.  A.  K. n:o 
318, 21.11.1915, s. 7–8. 



• [arvostelu] Cherbuliez, Victor: Harkitseva tenhotar. [Arv.] V.  A.  K. n:o 
318, 21.11.1915, s. 7–8. 

• Jakob Knudsen: Vanha pappi. Uuden Suomettaren uusi nurkkanovelli. 
[Kirj.] V.  A.  K. n:o 321, 24.11.1915, s. 5. 

• [arvostelu] Kallas, Aino: Tähdenlento. [Arv.] V.  A.  K. n:o 323, 
26.11.1915, s. 4. 

• [arvostelu] Salmela, Marja: Palaavien parissa. [Arv.] V.  A.  K. n:o 325, 
28.11.1915, s. 7–8. 

• [arvostelu] Lehtimäki, Konrad: Syvyydestä. [Arv.] V.  A.  K. n:o 325, 
28.11.1915, s. 7–8. 

• [teatt.arvostelu] Ida Aalbergin viimeinen uusi Ibsen-osa. Ida Aalberg 
Ella Rentheiminä. [Arv.] V.  A. Koskenniemi. n:o 331, 4.12.1915, s. 4. 

• [arvostelu] Kilpi, Hilja: Sillankorvan emäntä. [Arv.] V.  A.  K. n:o 332, 
5.12.1915, s. 7–8. 

• [arvostelu] Härkönen, livo: Suuria sulhasia. [Arv.] V.  A.  K. n:o 332, 
5.12.1915, s. 7–8. 

• [arvostelu] Talvio, Maila: Elämän leikki. [Arv.] V.  A.  K. n:o 339, 
12.12.1915, s. 10–11. 

• [arvostelu] Alkio, Santeri: Muistojen komeroista. [Arv.] V.  A.  K. n:o 
339, 12.12.1915, s. 10–11. 

• [arvostelu] Parras, Eemeli: Kuumaa verta ja kylmää hikeä. [Arv.] 
V.  A.  K. n:o 339, 12.12.1915, s. 10–11. 

• [arvostelu] Lagerlöf, Selma: Peikkoja ja ihmisiä. [Arv.] V.  A.  K. n:o 
346, 19.12.1915, s. 9. 

• [arvostelu] Fröding, Gustaf: Valikoima runoja. [Arv.] V.  A.  K. n:o 346, 
19.12.1915, s. 9. 

• [arvostelu] Leino, Eino: Paavo Kontio. [Arv.] V.  A.  K. n:o 349, 
22.12.1915, s. 4. 

• [arvostelu] Valakorpi, U. V.: Kansan lapsi. [Arv.] V.  A.  K. n:o 349, 
22.12.1915, s. 4. 

• [arvostelu] Korhonen, Veikko: Sydänmailta. [Arv.] V.  A.  K. n:o 349, 
22.12.1915, s. 4. 

88. Virittäjä. 
Uusi jakso. Kotikielen seuran aikakauslehti. 
/ Toim. E. A. Tunkelo et al. 19. vsk. Helsinki 1915. Kirjapaino-osakeyhtiö Sana. (8 
numeroa, 149 + 3 s.) (24 × 17). 

• Kielellisiä aforismeja. [Kirj.] V.  A.  K. nro 1, s. 9–11. 

Suomennokset 



89. Aika. 
/ [Toim.] V.  A. Koskenniemi (päätoimittaja) et al. 9. vsk. Helsinki 1915. (12 numeroa, 581 
s.). (25 × 16). 

• Senecan kirjeistä Luciliukselle. Suom. V.  A.  K. n:o 3, s. [152]–155. 
• Goethen mietelmiä ja pikkurunoja. Suomentanut V.  A.  K. n:o 10, s. 

[469]–472. 

90. Uusi Suometar. 
 / Vastaava ja päätoimittaja P. J. Hynninen. 47. vsk. Helsinki 1915. (356 numeroa.) 

• La Rochefoucauld’n lauselmia. [Käänt.] V.  A.  K. n:o 262, 26.9.1915, s. 
7–8. 

91. Vuosisadan lapsen tunnustus. 
/ [Kirj.] Alfred de Musset. Suomentanut V.  A. Koskenniemi. Otava, Helsinki 1915. 337 s. 
(19 × 13). 

1916 

Suomenkieliset 

92. Aika. 
/ [Toim.] V.  A. Koskenniemi (päätoimittaja) et al. 10. vsk. Helsinki 1916. (9 numeroa, 547 
s.). (25 × 16). 

• [arvostelu] Heidenstamin uudet runot. [Sisältää arvostelun: 
Heidenstam, Verner von: Nya Dikter.] [Kirj.] V.  A. Koskenniemi. n:o 1, 
s. [29]–36. 

• [arvostelu] Reuter, Fritz: Ranskalaisvuodelta 1813. [Arv.] Amateur. 
n:o 2, s. 106–107. 

• Shakespearen ja Cervantesin päivänä. [Kirj.] V.  A. Koskenniemi. n:o 4, 
s. [183]–186. 

• Arvostelusta ja arvostelun arvostelusta. [Kirj.] V.  A. Koskenniemi. n:o 
4, s. [ 225]–231. 

• [teatt.arvostelu] Kansallisteatterin kevätkausi. [Arv.] V.  A.  K. n:o 5, s. 
[257]–265. Sisältää arvostelut näytelmistä: 
– Shaw, Bernard: Fannyn ensi näytelmä. 
– Wolff ja Weber: Preciosa. 
– Atra, Kaarlo: Salaisia syitä. 
– Ibsen, Henrik: Peer Gynt. 
– Tshehov, Anton: Kirsikkapuisto. 

• [arvostelu] Hellaakoski, Aaro: Runoja. [Arv.] Ao. n:o 5, s. 273–274. 
• Juhannuslauluja. Leivonen. Lehdokki. Kesä-yössä. Kirjoittanut V.  A. 

Koskenniemi. n:o 6, s. [325]–327. 



• [arvostelu] Prévost, Marcel: L’ Adjudant Benoit.[Arv.] V.  A.  K. n:o 6, 
s. 332–335. 

• [arvostelu] Söderhjelm, Werner: Utklipp om böcker. [Arv.] V.  A.  K. 
n:o 7, s. 401–404. 

• Aleksis Kiven kirjeet. [Kirj.] V.  A. Koskenniemi. n:o 8, s. [429]–435. 
• [teatt.arvostelu] Kansallisteatterin syyskausi. [Arv.] V.  A.  K. n:o 9, s. 

[502]–507. Sisältää arvostelut näytelmistä: 
– Benzon, Otto: Kevät ja syksy. 
– Lehtimäki, Konrad: Perintö. 
– Wilde, Oscar: Lady Windermeren viuhka. 
– Musset, Alfred de: Ei lempi leikin vuoksi. 
– [Tekijää ei mainittu:] Jokamies. 

• [arvostelu] Eerola, Eero: Lauluja ja runoja. [Arv.] Ao. n:o 9, s. 518–
519. 

• [arvostelu] Talvio, Maila: Elämän kasvot. [Arv.] V.  A.  K. n:o 9, s. 519–
522. 

• [arvostelu] Sillanpää, F. E.: Elämä ja aurinko. [Arv.] V.  A.  K. n:o 9, s. 
526–530. 

93. Keskikoulun lukukirja. I osa. 
/ Toimittaneet Erkki Kivijärvi et al. WSOY, Porvoo 1916. 295 + (8 kuvaliitesivua) + (4) s. (20 
× 13). 

• Kilpahiihto. [Runoelmasta Hannu.] [Kirj.] V.  A. Koskenniemi. s. 178–
188. 

• Talviaamu. [Kirj.] V.  A. Koskenniemi. s. 225–226. 

94. Kirjoja ja kirjailijoita. 
[I sarja]. 
/ [Kirj.] V.  A. Koskenniemi. WSOY, Porvoo 1916. 301 s. (19 × 13). 

+ 2. painos 1938. (Teokset VI.) 
+ 3. painos 1955. (Kootut teokset VI.) 

95. Konsuli Brennerin jälkikesä. 
Romaani. 
/ [Kirj.] V.  A. Koskenniemi. WSOY, Porvoo 1916. 268 + (3) s. (20,5 × 13,5). 

+ 2. painos 1916. 
+ 3. painos 1916. 
+ 4. painos 1955. (Kootut teokset IV.) 

Huomattava, että Kootuissa teoksissa on väärä painosmerkintä (3. painos.) 



96. Kulkuset. 
Joululukemista maalaisille v: 1916. 
/ Toim. Maila Talvio. WSOY, Porvoo 1916. 32 s. (40 × 26). 

• Polykrates ja hänen ystävänsä. [Kirj.] V.  A. Koskenniemi. s. 6. 

97. Uusi Suometar. 
 / Vastaava ja päätoimittaja P. J. Hynninen. 48. vsk. Helsinki 1916. (354 numeroa.) 

• [arvostelu] Tagore, Maharshi Devendranath: Min levnad. [Arv.] 
V.  A.  K. n:o 5, 6.1.1916, s. 5. 

• Oodi. A.V. Koskimiehelle. [Kirj.] V.  A. Koskenniemi. n:o 6, 8.1.1916, s. 
4. 

• [arvostelu] Kivi, Aleksis: Kootut Teokset. IV: Runot ja kirjeet. [Arv.] 
V.  A.  K. n:o 7, 9.1.1916, s. 7–8. 

• [arvostelu] Homén, Olaf: Från Helsingfors teatrar. [Arv.] V.  A.  K. n:o 
14, 16.1.1916, s. 7–8. 

• Aleksis Kivi koko kansan omaisuudeksi. [Kirj.] V.  A. Koskenniemi. n:o 
18, 20.1.1916, s. 2–3. 

• [arvostelu] France, Anatole: Paita. [Arv.] V.  A.  K. n:o 21, 23.1.1916, s. 
7–8. 

• [arvostelu] London, Jack: Merisusi. [Arv.] V.  A.  K. n:o 21, 23.1.1916, s. 
7–8. 

• [arvostelu] Mikszáth, Kálmán: Besztercen valloitus. [Arv.] V.  A.  K. n:o 
21, 23.1.1916, s. 7–8. 

• [arvostelu] Turgenjev, Ivan: Tarpeeton ihminen. [Arv.] V.  A.  K. n:o 
21, 23.1.1916, s. 7–8. 

• [arvostelu] von Mühlau, Helene: Kolmannen lapsen jälkeen. [Arv.] 
V.  A.  K. n:o 21, 23.1.1916, s. 7–8. 

• [arvostelu] Hamsun, Knut: Segelfoss By I–II. [Arv.] V.  A.  K. n:o 28, 
30.1.1916, s. 9–10. 

• [arvostelu] Taine, Hippolyte: Taiteen filosofia. [Arv.] V.  A.  K. n:o 35, 
6.2.1916, s. 6. 

• [arvostelu] Grand-Carteret, John: Zola en imagés. [Arv.] V.  A.  K. n:o 
38, 9.2.1916, s. 4–5. 

• [arvostelu] Ahlgren, Ernst (Victoria Benedictsson): Rahaa. [Arv.] 
V.  A.  K. n:o 42, 13.2.1916, s. 7–8. 

• [arvostelu] Coppée, Francois: Kenen syy? [Arv.] V.  A.  K. n:o 42, 
13.2.1916, s. 7–8. 

• [arvostelu] Scharling, Henrik: Nöddebon pappilassa uudenvuoden 
aikaan. [Arv.] V.  A.  K. n:o 49, 20.2.1916, s. 8. 

• [arvostelu] Stacpoole, H. de Vere: Paratiisin lapset. [Arv.] V.  A.  K. n:o 
49, 20.2.1916, s. 8. 



• [arvostelu] Brandes, Georg : Wolfgang Goethe I–II. [Arv.] V.  A.  K. n:o 
56, 27.2.1916, s. 7–8. 

• Carmen Sylva. [Kirj.] -i. n:o 62, 4.3.1916, s. 6. 
• Gustaf Mattsson sanomalehtikosöörinä. [Kirj.] V.  A.  K. n:o 70, 

12.3.1916, s. 7–8. 
• [arvostelu] Aho, Juhani: Rauhan erakko. [Arv.] V.  A.  K. n:o 73, 

15.3.1916, s. 5. 
• Nykyhetken kertomakirjallisuudesta. Puolesta ja vastaan I. [Kirj.] 

V.  A.  K. n:o 77, 19.3. 1916, s. 8–9. 
• [arvostelu] Kojo, Viljo: Velka. [Arv.] V.  A.  K. n:o 83, 25.3.1916, s. 8. 
• [arvostelu] Talvio, Maila: Kultainen lyyra. [Arv.] V.  A.  K. n:o 89, 

1.4.1916, s. 4. 
• Nykyhetken kertomakirjallisuudesta. Puolesta ja vastaan II. [Kirj.] 

V.  A.  K. n:o 90, 2.4.1916, s. 7–8. 
• Snellmanin 110-vuotispäivänä. [Anon.] n:o 127, 12.5.1916, s. 3. 

Vieraskieliset ja käännökset 

98. Konsul Brenners indiansommar. 
[Konsuli Brennerin jälkikesä.] 
/ [Kirj.] V.  A. Koskenniemi. Bemyndigad öfversättning från finskan af [Kääntänyt] Holger 
Nohrström. Holger Schildts förlag, Helsingfors 1916. 333 s. (18 × 13). (Moderna romaner 
17). 

98a. Sama. 
Albert Bonniers förlag, Helsingfors 1916. 

+ [2. painos.] Dahlbergs förlags A. b., Helsingfors 1917. 

Kaikki kolme teosta ovat identtisiä. Ainoat erot ovat kustantajien nimet sekä viimeisimmässä 
myös painovuosi. On itse asiassa epäselvää, onko viimeksi mainittu toinen painos ja jos on, 
kummasta edellä mainituista vuonna 1916 julkaistuista. Yhtä mahdollista on se, että kaikki 
kolme ovat »ensipainoksia», kukin eri kustantajalta. 

Täydennys 1/2019 

Suomenkieliset 

97. Uusi Suometar. 
/ Vastaava ja päätoimittaja P. J. Hynninen. 48. vsk. Helsinki 1916. (354 numeroa.) 

• [arvostelu] Wassermann, Jakob: Das Gänsemännchen. [Arv.] V.  A.  K. 
n:o 63, 5.3.1916, s. 7–8. 

1917 



Suomenkieliset 

99. Aika. 
/ [Toim.] V.  A. Koskenniemi (päätoimittaja) et al. 11. vsk. Helsinki 1917. (12 numeroa, 464 
s.). (25 × 16). 

• Kirjailijoita ja taiteilijoita. I. Juhani Siljo. [Kirj.] V.  A. Koskenniemi. 
n:o 1, s. [23]–28. 

• [arvostelu] Kojo, Viljo: Kylä ja kaupunki. [Arv.] Ao. n:o 1, s. [40]–41. 
• Masinissa ja Sophonisbe. [Kirj.] V.  A. Koskenniemi. n:o 2, s. [101]–

103. 
• Leijonalippu. [Kirj.] V.  A. Koskenniemi. n:o 3, s. [119]–121. 
• Kirjailijoita ja taiteilijoita. III. Ilmari Räsänen. [Kirj.] V.  A. 

Koskenniemi. n:o 3, s. [141]–145. 
• [arvostelu] Kilpi, Volter: Kansallista itsetutkistelua. [Arv.] V.  A. 

Koskenniemi. n:o 4, s. [223]–227. 
• Kansallisteatteri. [Kirj.] V.  A.  K. n:o 5, s. [304]–307. 
• [arvostelu] Hirn, Yrjö: Barnlek. [Arv.] V.  A.  K. n:o 5, s. [308]–312. 
• [arvostelu] Pohjanpää, Lauri: Uusi kevät. [Arv.] Ao. n:o 5, s. 312–314. 
• [arvostelu] Spitteler, Carl: Meine frühesten Erlebnisse. [Arv.] V.  A.  K. 

n:o 5, s. 318–320. 
• [arvostelu] Torvelainen, Juho: Maailmansodan jaloissa 

Antwerpenissa. [Arv.] V.  A.  K. n:o 5, s. 322–324. 
• [teatt.arvostelu] Kansallisteatterin syyskausi. [Arv.] V.  A.  K. n:o 7, s. 

[422]–426. Sisältää arvostelut näytelmistä: 
– Tolstoi, A. K.: Tsaari Feodor. 
– Pierzynski, W.: Kevytmielinen sisar. 
– Strindberg, August: Toverukset. 
– Ibsen, Henrik: Kansanvihollinen. 

100. Elegioja ynnä muita runoja. 
/ [Kirj.] V.  A. Koskenniemi. WSOY, Porvoo 1917. 117 + (3) s. (20 × 13,5). 

• I Runottarelle. s. 7–8. 
• II Keväälle. s. 9–10. 
• III Yksin oot sinä, ihminen. s. 11–12. 
• IV Hiljaisuudesta saavuimme. s. 13–14. 
• V Pitkä ja tumma ja kylmä on ilta. s. 15–17. 
• VI Entiselle itselleni. s. 18–19. 
• VII Satakielelle. s. 20–21. 
• VIII Kauneudelle. s. 22–23. 
• IX Runolle. s. 24–25. 
• Etruskilainen vaasi. s. 29. 
• Prometheus. s. 30–32. 



• Endymion. s. 33–34. 
• Ekho. s. 35–37. 
• Pan ja vuohipaimenet. s. 38–39. 
• Hippokrene-lähteellä. s. 40–41. 
• Paimenen hauta. s. 42–43. 
• Polykrates ja hänen ystävänsä. s. 44–47. 
• Masinissan hääyö. (T. Liv. XXX). s. 48–51. 
• Ovidius Tomissa. s. 52–54. 
• Planeettain laulu. s. 55–59. 
• Sydän. s. 63–65. 
• Kuutamolla. s. 66–67. 
• »Jää hyvästi» ja »näkemiin». s. 68–69. 
• Kesäyössä. s. 70–71. 
• Lehdokki. (Platanthera bifolia.) s. 72–73. 
• Kaivatulle. s. 74–75. 
• Unohdettu soihtu. s. 76–77. 
• Pääsiäislaulu. s. 81–82. 
• Leivonen. s. 83–84. 
• Sydänkesällä. s. 85–86. 
• Inspiratsio. s. 87–88. 
• Kaakkuri. s. 89–90. 
• Maria. s. 91–94. 
• Rukous. s. 95–96. 
• Tomu. s. 97–98. 
• Elokuu 1914. s. 101–102. 
• Huomis-ehtoo. s. 103–105. 
• Vanha Markku. s. 106–110. 
• Runo vapaalle Puolalle. s. 111–113. 
• Leijonalippu. s. 114–117. 

+ 2. painos 1917. 
+ 3. painos 1918. 
+ 4. painos 1918. (Kootut runot.) 
+ 5. painos 1918. (Kootut runot 2. painos.) 
+ 6. painos 1921. (Kootut runot 3. painos.) 
+ 7. painos 1923. Akseli Gallen-Kallelan suunnitelman mukaan somistanut Martha 
Wendelin. (27 × 19). 
+ 8. painos 1925. (Kootut runot 4. painos.) 
+ 9. painos 1928. (Kootut runot 5. painos.) 
+ 10. painos 1930. (Kootut runot 6. painos.) 
+ 11. painos 1935. (Teokset I.) 
+ 12. painos 1940. (Kootut runot 7. painos.) 
+ 13. painos 1943. (Kootut runot 8. painos.) 
+ 14. painos 1944. (Kootut runot 9. painos.) 



+ 15. painos 1945. (Kootut runot 10. painos.) 
+ 16. painos 1946. (Kootut runot 11, painos.) 
+ 17. painos 1947. (Kootut runot 12. painos.) 
+ 18. painos 1951. (Kootut runot 13. painos.) 
+ 19. painos 1955. (Kootut teokset I.) 
+ 20. painos 1958. (Kootut runot 14. painos.) 

101. Keskikoulun lukukirja. II osa. 
 / Toimittaneet Erkki Kivijärvi et al. WSOY, Porvoo 1917. 337 + (4) s. (20 × 13). 

• Katson virran kalvohon –. [Kirj.] V.  A. Koskenniemi. s. 220. 
• Meri. [Kirj.] V.  A. Koskenniemi. s. 287–288. 
• Leijonalippu. [Kirj.] V.  A. Koskenniemi. s. 335–337. 

102. Kulkuset. 
Joululukemista suomalaisille. 
/ Toim. Maila Talvio. WSOY, Porvoo 1917. 32 s. + taideliite (P. Halonen). (29,5 × 26). 

• Nälkäpöytä. [Kirj.] V.  A. Koskenniemi. s. 8. 
• Rafael. [Kirj.] V.  A. Koskenniemi. s. 20–25. 

103. Lapin kansaa. 
Tarina Ruijasta. 
/ [Kirj.] Matti Aikio. Tekijän luvalla suomentanut J. Siljo. Kustannusosakeyhtiö Kirja, 
Helsinki 1917. 197 s. (18 × 12). 

• Matti Aikio. [Esipuhe.] [Kirj.] V.A.K. s. [5]–10. 

  

104. Uusi Päivä. 
/ Vastaava toimittaja Kaarlo Koskimies. (1. vsk.) Helsinki 1917. (147 numeroa.) 

• [arvostelu] Loti, Pierre: La hyéne enragée. [Arv.] V.A.K. n:o 21, 
14.6.1917, s. 2–3. 

• [arvostelu] Maeterlinck, Maurice: Les debris de la guerre. [Arv.] V.A.K. 
n:o 21, 14.6.1917, s. 2–3. 

• [arvostelu] Lavedan, Henri: Dialogues de la guerre. [Arv.] V.A.K. n:o 
21, 14.6.1917, s. 2–3. 

• [arvostelu] Bordeaux, Henry: Les derniers jours du fort de Vaux. [Arv.] 
V.A.K. n:o 21, 14.6.1917, s. 2–3. 

• [arvostelu] Mücke, Hellmuth von: Emdenistä. [Arv.] V.A.K. n:o 21, 
14.6.1917, s. 2–3. 

• [arvostelu] Mücke, Hellmuth von: Ayeshasta. [Arv.] V.A.K. n:o 21, 
14.6.1917, s. 2–3. 



• [arvostelu] Bourget, Paul: Lazarine. [Arv.] V.A.K. n:o 21, 14.6.1917, s. 
2–3. 

• [arvostelu] Bourget, Paul: Le sens de la mort. [Arv.] V.A.K. n:o 21, 
14.6.1917, s. 2–3. 

• [arvostelu] Verhaeren, Emile: Les ailes rouges de la guerre. [Arv.] 
V.A.K. n:o 21, 14.6.1917, s. 2–3. 

• [arvostelu] Hedin, Sven: Bagdad, Babylon, Ninive. [Arv.] V.A.K. n:o 21, 
14.6.1917, s. 2–3. 

• [arvostelu] Böök, Fredrik: Resa till Frankrike 1915. [Arv.] V.A.K. n:o 
21, 14.6.1917, s. 2–3. 

• [arvostelu] Böök, Fredrik: Resa till Tyskland och Polen 1916. [Arv.] 
V.A.K. n:o 21, 14.6.1917, s. 2–3. 

• [arvostelu] Brandes, Georg: Voltaire. [Arv.] V.A.K. n:o 21, 14.6.1917, s. 
2–3. 

• »Kirjatyöntekijöistä» ja kirjailijapalkkioista. [Kirj.] V.A.K. n:o 39, 
17.8.1917, s. 3. 

• Itsenäisyysasiamme ja sosialistimme. [Anon.] n:o 41, 20.8.1917, s. 2. 
• Muistopatsas Aleksis Kivelle. [Kirj.] V.A.K. n:o 86, 11.10.1917, s. 2. 
• Ranskalaiset ja me. [Anon.] n:o 94, 20.10.1917, s. 3–4. 
• [arvostelu] Aspelin-Haapkylä, Eliel: Lauri Stenbäck. [Arv.] V.A.K. n:o 

97, 24.10.1917, s. 4. 
• [arvostelu] Holmquist, Hjalmar: Martti Luther. [Arv.] V.A.K. n:o 99, 

26.10.1917, s. 3. 
• Englantilaiset ja me. [Anon.] n:o 100, 27.10.1917, s. 3–4. 
• [arvostelu] Bédier, Josef: Tristan ja Isolde. [Arv.] V.A.K. n:o 100, 

27.10.1917, s. 7. 
• [arvostelu] Shaw, Bernard: Järjen sanoja sodasta. [Arv.] V.A.K. n:o 

103, 31.10.1917, s. 6. 
• [arvostelu] Schnitzler, Arthur: Rouva Berta Garlan. [Arv.] V.A.K. n:o 

108, 8.11.1917, s. 2. 
• Efialtes. [Anon.] n:o 113, 12.11.1917, s. 2. 
• [arvostelu] Hedvall, Ruth: Finlands svenska litteratur. [Arv.] V.A.K. 

n:o 113, 12.11.1917, s. 4. 
• [arvostelu] Racowitza, Helena von: Erään kuuluisan naisen elämä. 

[Arv.] V.A.K. n:o 115, 20.11.1917, s. 7. 
• [arvostelu] Wilkuna, Kyösti: Kahdeksan kuukautta Shpalernajassa. 

[Arv.] V.A.K. n:o 121, 27.11.1917, s. 3. 
• [arvostelu] Räsänen, Ilmari: Lyhyt kaunoluvun opas. [Arv.] V.A.K. n:o 

127, 4.12.1917, s. 4. 
• [arvostelu] Cedercreutz, Emil: Typer I. Kända. [Arv.] V.A.K. n:o 128, 

5.12.1917, s. 6. 
• [arvostelu] Kivijärvi, Erkki: Virran varrelta. [Arv.] V.A.K. n:o 131, 

8.12.1917, s. 6. 



• [arvostelu] Kolkkala, Väinö: Ihmisen osa. [Arv.] V.A.K. n:o 134, 
12.12.1917, s. 3. 

• [arvostelu] Valakorpi, U. W.: Kirkkaus. [Arv.] V.A.K. n:o 134, 
12.12.1917, s. 3. 

• [arvostelu] Kianto, Ilmari: Avioliitto. [Arv.] V.A.K. n:o 136, 
14.12.1917, s. 4. 

• [arvostelu] Tikkanen, Eino: Suven satu. [Arv.] V.A.K. n:o 139, 
18.12.1917, s. 4. 

• [arvostelu] Aho, Juhani: Lastuja. Seitsemäs kokoelma. [Arv.] V.A.K. 
n:o 139, 18.12.1917, s. 5. 

• [arvostelu] Kojo, Viljo: Autio talo. [Arv.] V.A.K. n:o 141, 20.12.1917, s. 
4. 

• [arvostelu] Tarvas, Toivo: Häviävää Helsinkiä. [Arv.] V.A.K. n:o 142, 
21.12.1915, s. 4. 

• [arvostelu] Onerva, L.: Yksinäisiä. [Arv.] V.A.K. n:o 143, 22.12.1917, s. 
5. 

• [arvostelu] Holma, Harri: Muhammed. [Arv.] V.A.K. n:o 147, 
31.12.1917, s. 4. 

105. Uusi Suometar. 
/ Vastaava ja päätoimittaja P. J. Hynninen / Artturi H. Virkkunen. 49. vsk. Helsinki 1917. 
(305 numeroa.) 
–Leijonalippu. [Kirj.] V. A. Koskenniemi. n:o 85, 28.3.1917, s. 5. 

• [arvostelu] Verhaeren, Emile: Les Ailes rouges de la Guerre. (Sodan 
punaiset siivet.) [Arv.] V.  A. Koskenniemi. n:o 94, 8.4.1917, s. 8–9. 

• [arvostelu] Rolland, Romain: Jean-Christophe. [Arv.] V.  A. 
Koskenniemi. n:o 213, 20.9.1917, s. 5–6. 

Suomennokset 

106. Lyyra ja paimenhuilu. 
Runosuomennoksia. / [Kirj.] V.  A. Koskenniemi. WSOY, Porvoo 1917. 120 + (8) s. (20,5 × 
14). 

• Esipuhe. [Kirj.] V.  A.  K. s. [5]. 
• Kauneus. [Kirj.] Charles Baudelaire. s. 7–8. 
• Ihminen ja meri. [Kirj.] Charles Baudelaire. s. 9–10. 
• Haamu. [Kirj.] Charles Baudelaire. s. 11–12. 
• Kissa. [Kirj.] Charles Baudelaire. s. 13–14. 
• Pöllöt. [Kirj.] Charles Baudelaire. s. 15–16. 
• Sokeat. [Kirj.] Charles Baudelaire. s. 17–18. 
• Monte Mariolla. [Kirj.] Giosué Carducci. s. 19–22. 
• Kevät. [Kirj.] Giosué Carducci. s. 23–24. 
• Lumisade. [Kirj.] Giosué Carducci. s. 25–26. 



• Kysymys. [Kirj.] Fredrik Cygnaeus. s. 27–29. 
• Me kerran hymyilimme –. [Kirj.] Holger Drachmann. s. 30–31. 
• Goethen mietelmiä ja pikkurunoja. [Kirj.] Wolfgang von Goethe. s. 

32–40. 
• Yhdeksänvuotinen rauha. [Kirj.] Werner von Heidenstam. s. 41–47. 
• Lapsuusystävät. [Kirj.] Werner von Heidenstam. s. 48–62. 
• Ihme. [Kirj.] Werner von Heidenstam. s. 63–64. 
• Sodanjumala. [Kirj.] Werner von Heidenstam. s. 65–66. 
• Me kaksi. [Kirj.] Hugo von Hofmannsthal. s. 67–68. 
• Akilles. [Kirj.] Friedrich Hölderlin. s. 69–70. 
• Ruusulle. [Kirj.] Friedrich Hölderlin. s. 71. 
• Vuorimies. [Kirj.] Henrik Ibsen. s. 72–74. 
• Rukous. [Kirj.] Johannes Jørgensen. s. 75–76. 
• Tanssiaisten jälkeen. [Kirj.] Detlev von Liliencron. s. 77–78. 
• Siinäkö kaikki? [Kirj.] Detlev von Liliencron. s. 79–80. 
• Lapsuuden ajoilta. [Kirj.] Detlev von Liliencron. s. 81–82. 
• Syvä kaipaus. [Kirj.] Detlev von Liliencron. s. 83. 
• Rolla. [Kirj.] Alfred de Musset. s. 84–103. 
• Peikon kosto. [Kirj.] J. J. Wecksell. s. 104–106. 
• Kevään valveutuminen. [Kirj.] Émile Verhaeren. s. 107–108. 
• Kaksi kuninkaanlasta. [Kirj.] Émile Verhaeren. s. 109. 
• Kaksinpuhelu. [Kirj.] Paul Verlaine. s. 110–111. 
• Spleen. [Kirj.] Paul Verlaine. s. 112–113. 
• Suden kuolema. [Kirj.] Alfred de Vigny. s. 114–118. 
• Loppuballadi. [Kirj.] François Villon. s. 119–120. 

+ 2. painos 1955. (Kootut teokset II.) 

Vieraskieliset ja käännökset 
107. Sbornik” finlândskoj literatury. 
[Kokoelma suomalaista kirjallisuutta.] 
/ Pod redakciej V. Brûsova, M. Gor’kago. [Toimittaneet V. Brjusov ja M. Gorkij.] 
Izdatel’stvo «Parus», [Kustantamo »Parus»,] Petrograd [1917]. 490 s. (21,5 × 15). 

• U Kostra. [Hiilivalkea.] [Kirj.] V.  A. Koskenniemi. V. Hodasevič”. 
[Kääntänyt] V. Hodasevič. s. [469]. 

• Nocturne. [Kirj.] V.  A. Koskenniemi. T. Klado. [Kääntänyt] T. Klado. s. 
470. 

Translitteroitu venäjästä ISO 9 -standardin mukaisesti. 
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108. Aika. 
/ [Toim.] V.  A. Koskenniemi (päätoimittaja) et al. 12. vsk. Helsinki 1918. (12 numeroa, 383 
+ (1) s.). (25 × 16). 

• [arvostelu] Siljo, J.: Seppelöity. [Arv.] V.  A.  K. n:o 2–5, s. [112]–114. 
• Kulttuuriohjelmaa luomaan. [Kirj.] V.  A. Koskenniemi. n:o 6–8, s. 

[131]–136. 
• Guy de Maupassant. [Kirj.] V.  A. Koskenniemi. n:o 6–8, s. [161]–175. 
• Catullus. [Kirj.] V.  A. Koskenniemi. n:o 11–12, s. [305]–315. 
• Ida Aalberg -Teatteri. [Sisältää teatt.arvostelun Hauptmann, Gerhart: 

Rauhanjuhla. s. 350.] [Kirj.] V.  A. Koskenniemi. n:o 11–12, s. [349]–
350. 

109. [Akateeminen Juhla.] 19 19/1 18. 
[Pahvikansio.] / [Helsinki, 1918.] (8) s. (28,5 × 21). 

• Tervehdys akateemiseen juhlaan 19 19/1 18. [Kirj.] V.  A. 
Koskenniemi. (3) s. 

Kansioon kuuluu Koskenniemen runon lisäksi Arvid Mörnen juhlarunosikermä »Tre 
hyllningsdikter». Molempien runot ovat irrallisina pahvikansiossa. 

110. Alfred de Musset. 
 / [Kirj.] V.  A. Koskenniemi. WSOY, Porvoo 1918. (22 × 14). 75 + (1) s. + muotokuva. 
(Merkkimiehiä. Elämäkertasarja n:o 14.) 

+ 2. painos 1938. (Teokset VIII.) 
+ 3. painos 1955. (Kootut teokset VII.) 

111. Eliel Aspelin-Haapkylän muistoksi. 
/ [Muistosanat lausuttiin Porthan-juhlassa 9. p:nä marrask. 1917.] [Kirj.] V.  A. 
Koskenniemi. 6 s. (Eripainos »Joukahainen XV» 1918.) 

112. Joukahainen XV. 
Albumi. 
/ Toimittanut, Utgifvet af Pohjalaiset osakunnat, Österbottniska avdelningarna. 
Pohjalaiset osakunnat, Helsinki, 1918. 203 + 5 s. (23 × 15). 

• Eliel Aspelin-Haapkylän muistoksi. [Muistosanat lausuttiin Porthan-
juhlassa 9. p:nä marrask. 1917.] [Kirj.] V.  A. Koskenniemi. s. 173–178. 

113. Kirjoja ja kirjailijoita. 
Toinen sarja. 
/ [Kirj.] V.  A. Koskenniemi. WSOY, Porvoo 1918. 257 s. (19 × 13). 



+ 2. painos 1938. (Teokset VI.) 
+ 3. painos 1955. (Kootut teokset VI.) 

114. Kootut runot. 
/ [Kirj.] V.  A. Koskenniemi. WSOY, Porvoo 1918. 384 s., muotokuva. (20 × 13). Sisällys: 

• Runoja. 4. painos. s. [5]–96. 
• Valkeat kaupungit. 2. painos. s. [97]–173. 
• Hiilivalkea. 3. painos. s. [175]–263. 
• Elegioja. 4. painos. s. [265]–377. 

+ 2. painos 1918. 

114a. Sama. 
3. painos. 1921. 473 s., muotokuva. (22,5 × 17). Sisällys: 

• Runoja. 6. painos. s. [5]–96. 
• Valkeat kaupungit. 3. painos. s. [97]–171. [Poistettu: Lothos ja 

Sunnuntai-aamu.] 
• Hiilivalkea. 4. painos. s. [173]–261. 
• Elegioja. 5. painos. s. [263]–374. 
• Sydän ja kuolema. 3. painos. s. [375]–465. 

114b. Sama. 
4. painos. 1925. 401 s., muotokuva. (22,5 × 17). Sisällys: 

• Runoja. 7. painos. s. [5]–57. 
• Valkeat kaupungit. 4. painos. s. [59]–107. 
• Hiilivalkea. 5. painos. s. [109]–174. 
• Elegioja. 8. painos. s. [175]–247. 
• Sydän ja kuolema. 4. painos. s. [249]–306. 
• Uusia runoja. 3. painos. s. [307]–391. 

114c. Sama. 
5. painos. 1928. 427 s., muotokuva. (21 × 17). Sisällys: 

• Runoja. 8. painos. s. [5]–57. 
• Valkeat kaupungit. 5. painos. s. [59]–107. 
• Hiilivalkea. 6. painos. s. [109]–174. 
• Elegioja. 9. painos. s. [175]–247. 
• Sydän ja kuolema. 5. painos. s. [249]–307. 
• Uusia runoja. 4. painos. s. [309]–393. 
• Matkasauva. 3. painos. s. [393]–416. 



114d. Sama. 
6. painos. 1930. 515 s., muotokuva. (21 × 17). Sisällys: 

• Runoja. 9. painos. s. [5]–57. 
• Valkeat kaupungit. 6. painos. s. [59]–107. 
• Hiilivalkea. 7. painos. s. [109]–174. 
• Elegioja. 10. painos. s. [175]–247. 
• Sydän ja kuolema. 6. painos. s. [249]–307. 
• Uusia runoja. 5. painos. s. [309]–391. [Poistettu: Keihäslaulu ja 

Korvessa.] 
• Matkasauva.4. Painos. s. [393]–416. 
• Kurkiaura. 2. painos. s. [415]–501. 

114e. Sama. 
1906–1936. 7. lisätty painos. 1940. 582 + (1) s. + (2) mainoss., muotokuva. (22 × 14,5). 
Sisällys: 

• Runoja. 12. painos. s. [5]–57. 
• Valkeat kaupungit. 8. painos. s. [59]–107. 
• Hiilivalkea. 10. painos. [Pitäisi olla 9. painos.] s. [109]–174. 
• Elegioja. 11. painos. [Pitäisi olla 12. painos.] s. [175]–247. 
• Sydän ja kuolema. 8. painos. s. [249]–307. 
• Uusia runoja. 7. painos. s. [309]–391. 
• Matkasauva. 6. painos. s. [393]–414. 
• Kurkiaura. 5. painos. s. [415]–503. 
• Tuli ja tuhka. 3. painos. s. [505]–573. 

114f. Sama. 
8. lisätty painos. 1943. 677 + (1) s., muotokuva. (22 × 14,5). Sisällys: 

• Runoja. 13. painos. s. [9]–57. 
• Valkeat kaupungit. 9. painos. s. [59]–107. 
• Hiilivalkea. 11. painos. [Pitäisi olla 10. painos.] s. [109]–174. 
• Elegioja. 12. painos. [Pitäisi olla 13. painos.] s. [175]–247. 
• Sydän ja kuolema. 9. painos. s. [249]–307. 
• Uusia runoja. 8. painos. s. [309]–391. 
• Matkasauva. 7. painos. s. [393]–414. 
• Kurkiaura. 6. painos. s. [415]–503. 
• Tuli ja tuhka. 4. painos. s. [505]–573. 
• Latuja lumessa. 5. painos. s. [575]–668. 

114g. Sama. 
9. painos. 1944. 653 s., muotokuva. (20 × 13). Sisällys: 



• Runoja. 14. painos. s. [5]–57. 
• Valkeat kaupungit. 10. painos. s. [59]–107. 
• Hiilivalkea. 12. painos. [Pitäisi olla 11. painos.] s. [109]–174. 
• Elegioja. 13. painos. [Pitäisi olla 14. painos.] s. [175]–247. 
• Sydän ja kuolema. 10. painos. s. [249]–307. 
• Uusia runoja. 9. painos. s. [309]–391. 
• Matkasauva. 8. painos. s. [393]–414. 
• Kurkiaura. 7. painos. s. [415]–503. 
• Tuli ja tuhka. 5. painos. s. [505]–573. 
• Latuja lumessa. 6. painos. s. [575]–644. 

114h. Sama. 
1906–1940. 10. painos. 1945. 653 s., muotokuva. (20 × 14). Sisällys: 

• Runoja. 15. painos. s. [5]–57. 
• Valkeat kaupungit. 11. painos. s. [59]–107. 
• Hiilivalkea. 13. painos. [Pitäisi olla 12. painos.] s. [109]–174. 
• Elegioja. 13. painos. [Pitäisi olla 15. painos.] s. [175]–247. 
• Sydän ja kuolema. 10. painos. [Pitäisi olla 11. painos.] s. [249]–307. 
• Uusia runoja. 10. painos. s. [309]–391. 
• Matkasauva. 8. painos. [Pitäisi olla 9. painos.] s. [393]–414. 
• Kurkiaura. 8. painos. s. [415]–503. 
• Tuli ja tuhka. 5. painos. [Pitäisi olla 6. painos.] s. [505]–573. 
• Latuja lumessa. 5. painos. [Pitäisi olla 7. painos.] s. [575]–644. 

114i. Sama. 
11. painos. 1946. 659 + (1) s., muotokuva. (19,5 × 13,5). Sisällys: 

• Runoja. 16. painos. s. [5]–57. 
• Valkeat kaupungit. 12. painos. s. [59]–107. 
• Hiilivalkea. 14. painos. [Pitäisi olla 13. painos.] s. [109]–174. 
• Elegioja. 15. painos. [Pitäisi olla 16. painos.] s. [175]–247. 
• Sydän ja kuolema. 12. painos. s. [249]–307. 
• Uusia runoja. 11. painos. s. [309]–391. 
• Matkasauva. 11. painos. s. [393]–420. 
• Kurkiaura. 9. painos. s. [421]–509. 
• Tuli ja tuhka. 7. painos. s. [511]–579. 
• Latuja lumessa. 6. painos. [Pitäisi olla 8. painos.] s. [581]–650. 

114j. Sama. 
12. painos. 1947. 659 + (1) s., muotokuva. (19,5 × 13,5). Sisällys: 

• Runoja. 17. painos. s. [5]–57. 
• Valkeat kaupungit. 13. painos. s. [59]–107. 



• Hiilivalkea. 15. painos. [Pitäisi olla 14. painos.] s. [109]–174. 
• Elegioja. 16. painos. [Pitäisi olla 17. painos.] s. [175]–247. 
• Sydän ja kuolema. 13. painos. s. [249]–307. 
• Uusia runoja. 12. painos. s. [309]–391. 
• Matkasauva. 12. painos. s. [393]–420. 
• Kurkiaura. 10. painos. s. [421]–509. 
• Tuli ja tuhka. 8. painos. s. [511]–579. 
• Latuja lumessa. 9. painos. s. [581]–650. 

114k. Sama. 
1906–1949. 13. painos. 1951. 699 + (1) s., muotokuva. (19,5 × 13). Sisällys: 

• Runoja. 18. painos. s. [5]–57. 
• Valkeat kaupungit. 14. painos. s. [59]–107. 
• Hiilivalkea. 16. painos. [Pitäisi olla 15. painos.] s. [109]–174. 
• Elegioja. 17. painos. [Pitäisi olla 18. painos.] s. [175]–247. 
• Sydän ja kuolema. 14. painos. s. [249]–307. 
• Uusia runoja. 13. painos. s. [309]–391. 
• Kurkiaura. 11. painos. s. [393]–481. 
• Tuli ja tuhka. 9. painos. s. [483]–551. 
• Latuja lumessa. 10. painos. s. [553]–622. 
• Syksyn siivet. 3. painos. s. [623]–[690]. 

114l. Sama. 
1906–1955. 14. painos. 1958. 751 + (1) s., muotokuva. (19,5 × 13). Sisällys: 

• Runoja. 20. painos. s. [5]–57. 
• Valkeat kaupungit. 16. painos. s. [59]–107. 
• Hiilivalkea. 18. painos. [Pitäisi olla 17. painos.] s. [109]–174. 
• Elegioja. 19. painos. s. [175]–247. 
• Sydän ja kuolema. 16. painos. s. [249]–307. 
• Uusia runoja. 15. painos. s. [309]–391. 
• Kurkiaura. 13. painos. s. [393]–481. 
• Tuli ja tuhka. 11. painos. s. [483]–551. 
• Latuja lumessa. 12. painos. s. [553]–622. 
• Syksyn siivet. 5. painos. s. [623]–690. 
• Runoja kokoelmien ulkopuolelta. s. [691–[743]. 

– Nälkäpöytä. s. 693–696. 
– Maurit. s. 697. 
– Ruotsin leijona. s. 698–699. 
– Jääkruunu. s. 700–702. 
– Karjalan laulu. s. 703–705. 
– Tervehdys Lotta-Svärdille. s. 706–710. 
– Hymni kotiseudulle. s. 711. 



– Soihtumarssi. s. 712. 
– Apollo, kauas ampuva. s. 713–715. 
– Gallen-Kallelan lähtiessä. s. 716. 
– Takkavalkea. s. 717. 
– Kaksi tanssia. s. 718–723. 
– Kuin kevään yö. s. 718–719. 
– Suomalainen hääpolska. s. 720–723. 
– Ihmissydän. s. 724–725. 
– Kaksi vuosikymmentä. s. 726–727. 
– Oulun suksilatu. s. 728–729. 
– Den nittonde oktober 1939. s. 730–731. 
– Laulun mahti. s. 732–733. 
– Marskin lähtiessä. s. 734. 
– Soihdunkantajat. s. 735–[743]. 

115. Kulkuset. 
Vapaan Suomen ensi jouluna. 
/ Toim. Maila Talvio. WSOY, Porvoo 1918. 36 s. (39 × 28). 

• Lothos. [Kirj.] V.  A. Koskenniemi. s. 3. 
• Isänmaan virsi. Mukaillut V.A. Koskenniemi. s. 27. 
• Arnold Böcklin. [Kirj.] V.  A. Koskenniemi. s. 28–30. 

116. Nuori Anssi. 
Runoelma Suomen sodasta 1918. 
/ [Kirj.] V.  A. Koskenniemi. WSOY, Porvoo 1918. 43 + (4) s. (20,5 × 14). 

+ 2. painos 1919. 
+ 3. painos 1936. (Teokset III.) 
+ 4. painos 1938. [Ks. vuoden 1938 kohdalla.] 
+ 5. painos 1955. (Kootut teokset II.) 

Koottujen teosten osalta huomattava, että siellä väärä painosmerkintä (4. painos). 

117. Runo Vapaalle Puolalle. 
/ Kirjoittanut V.  A. Koskenniemi. Helsinki [1918]. (2) s. (26 × 17). 

118. Sotilaan Laulukirja. 
/ Toimittanut Heikki Klemetti. WSOY, Helsinki 1918. 110 + (1) s. (16 × 11). 

• Isänmaan virsi. (Mukaillut V.  A. Koskenniemi.) s. 2–3. 

119. Taistelun jälkeen. 
Kirjoitelmia vapautuksen päivänä. 
/ Toim. Santeri Ivalo. Kustannusosakeyhtiö Kirja, Helsinki 1918. 165 + 3 s. (19 × 13). 



• Suomen vapaus. (Tervehdys akateemiseen juhlaan 19 10/1 18.) [Kirj.] 
V.  A. Koskenniemi. s. 80–82. 

120. Uusi Päivä. 
/ Vastaava toimittaja Kaarlo Koskimies. (2. vsk.) Helsinki 1918. (240 numeroa.) 

• Uutena vuonna. [Kirj.] V.  A. Koskenniemi. n:o 1, 2.1.1918, s. 2–3. 
• Ruotsalaiset ja me. [Kirj.] V.  A. Koskenniemi. n:o 4, 5.1.1918, s. 2–3. 
• Uusi Päivä. [Kirj.] V.  A. Koskenniemi. n:o 10, 12.1.1918, s. [1]. 
• Topeliuksen 100-vuotismuisto. [Kirj.] V.  A.  K. n:o 11, 14.1.1918. s. 

[1]. 
• Runo Suomen vapaudelle. Kirjoittanut V.  A. Koskenniemi. [Lausuttu 

Kansalaisjuhlassa Kansallisteatterissa 13.1.1918.] n:o 11, 14.1.1918, s. 
2. 

• Isänmaan virsi. Laulettavaksi kaatuneiden haudoilla. Mukaillut V.A. 
Koskenniemi. n:o 26, 18.4.1918, s. 3. 

• Kaatuneittemme muistolle. [Kirj.] V.  A. Koskenniemi. n:o 27, 
19.4.1918, s. 2. 

• Sanojen taikamahti. [Kirj.] V.  A. Koskenniemi. n:o 38, 3.5.1918, s. 3. 
• [arvostelu] Keats, John: Runoelmia. [Arv.] V.  A.  K. n:o 42, 8.5.1918, s. 

5. 
• Juhani Siljo †. [Kirj.] V.  A.  K. n:o 42, 8.5.1918, s. 5. 
• [arvostelu] Grillparzer, Franz: Unelma – Elämä. [Arv.] V.  A.  K. n:o 57, 

28.5.1918, s. 5. 
• [arvostelu] Böök, Fredrik: Esaias Tegnér. [Arv.] V.  A.  K. n:o 59, 

30.5.1918, s. 4. 
• [arvostelu] Kariston klassillinen kirjasto. [Arv.] V.  A.  K. n:o 59, 

30.5.1918, s. 5. 
• [arvostelu] Lindelöf, U.: Milton. [Arv.] V.  A.  K. n:o 65, 6.6.1918, s. 4. 
• [arvostelu] Talvio, Maila: Näkymätön kirjanpitäjä. [Arv.] V.  A.  K. n:o 

65, 6.6.1918, s. 4. 
• [arvostelu] Jännes, Arvi: Muistoja ja toiveita. [Arv.] V.  A.  K. n:o 71, 

13.6.1918, s. 5. 
• [arvostelu] Kilpi, Volter: Tulevaisuuden edessä. [Arv.] V.  A.  K. n:o 84, 

29.6.1918, s. 4. 
• [arvostelu] Tuompo, V. E.: Suomen jääkärit. [Arv.] V.  A.  K. n:o 97, 

15.7.1918, s. 4. 
• Norjan lehdet Suomen asioista. [Anon.] n:o 99, 17.7.1918, s. 2. 
• Ratkaisu lykkäytynyt. [Anon.] n:o 100, 18.7.1918, s. 2. 
• Maalaisliiton julistus. [Anon.] n:o 102, 20.7.1918, s. 3. 
• [arvostelu] Kreivilä, Janne: Velisurmaajat. [Arv.] V.  A.  K. n:o 109, 

29.7.1918, s. 4. 
• [arvostelu] Suomen vapaussota 1918. Ensimmäinen osa: Tapahtumat 

Helsingissä. [Arv.] V.  A.  K. n:o 109, 29.7.1918, s. 4. 



• Maailmansodan neljännen vuoden päättyessä. [Kirj.] V.  A. 
Koskenniemi. n:o 111, 31.7.1918, s. 2. 

• Isänmaan suuri asia. [Anon.] n:o 116, 6.8.1918, s. 2. 
• Aseman vakavuus. [Anon.] n:o 121, 12.8.1918, s. 2. 
• Eräs välitystarjous. [Anon.] n:o 123, 14.8.1918, s. 2. 
• [arvostelu] Rolland, Romain: Beethoven. [Arv.] V.  A.  K. n:o 124, 

15.8.1918, s. 3. 
• [arvostelu] Åström, L.: Valtiollisia seikkailijoita. [Arv.] V.  A.  K. n:o 

124, 15.8.1918, s. 3. 
• [arvostelu] Brandes, Georg: Verdenskrigen. [Arv.] V.  A.  K. n:o 154, 

19.9.1918, s. 3. 
• [arvostelu] Pentzin, Leino: Vapaussodan muistoja. [Arv.] V.  A.  K. n:o 

159, 25.9.1918, s. 3. 
• [arvostelu] Valakorpi, U. V.: Pohjalaiset nousevat. [Arv.] V.  A.  K. n:o 

159, 25.9.1918, s. 3. 
• [arvostelu] Mantere, Niilo: Valkea maa. [Arv.] V.  A.  K. n:o 159, 

25.9.1918, s. 3. 
• Vaikutelmia Saksan matkalta. [Kirj.] V.  A. Koskenniemi. n:o 196, 

7.11.1918, s. 3–4. 
• Wilhelm II:n kruunustaluopuminen. [Anon.] n:o 199, 11.11.1918, s. 2. 
• Aselevon ehdot. [Anon.] n:o 201, 13.11.1918, s. [1]. 
• Soihdunkantajain laulu. [Lausuttu Ylioppilaskunnan vuosijuhlassa 

26.XI.1918.] [Kirj.] V.  A. Koskenniemi. n:o 213, 27.11.1918, s. 3. 
• [arvostelu] Hellaakoski, Aaro: Nimettömiä lauluja. [Arv.] V.  A.  K. n:o 

222, 7.12.1918, s. 7. 
• [arvostelu] Thuneberg, Arno: Valkoinen aika. [Arv.] V.  A.  K. n:o 222, 

7.12.1918, s. 7. 
• Saksalaisten lähtiessä. [Anon.] n:o 229, 16.12.1918, s. 2. 
• [arvostelu] Simonsen, Conrad: Nykyaikainen ihmistyyppi. [Arv.] 

V.  A.  K. n:o 230, 17.12.1918, s. 6. 

121. Uusi Suometar. 
/ Vastaava toimittaja Artturi H. Virkkunen. 50. vsk. Helsinki 1918. (283 numeroa.) 

• Topelius laulurunoilijana. [Kirj.] V.  A. Koskenniemi. n:o 13, 
13.1.1918, s. 6–7. 

• Runo Suomen Vapaudelle. (Lausuttu Kansalaisjuhlassa 
Kansallisteatterissa 13.1.1918.) Kirjoittanut V.  A. Koskenniemi. n:o 
15, 15.1.1918, s. 4. 

• Goethen äiti. [Kirj.] V.  A. Koskenniemi. n:o 27, 27.1.1918, s. 7–8. 

Suomennokset 



122. Aika. 
/ [Toim.] V.  A. Koskenniemi (päätoimittaja) et al. 12. vsk. Helsinki 1918. (12 numeroa, 383 
+ (1) s.). (25 × 16). 

• Roomalaisia epigrammeja. Suomentaneet E.F. ja V.  A.  K. n:o 9–10, s. 
[262]–264. 

V.  A.  K. on luonnollisesti Koskenniemi ja E. F. todennäköisesti Edwin Flinck (myöh. 
Linkomies). 

Vieraskieliset ja käännökset 

123. Do wolnej Polski. 
[Runo vapaalle Puolalle.] 
/  Wiersz. [Kirj.] V.  A. Koskenniemi. (Tlomaczenic proza mozliwie doslowne.) 
[Proosakäännös.] [Helsinki 1918.] (2) s. (26 × 17). 

124. Suomi-Finnland. 
Zeitung für In- und Ausland. / (45 × 31). 

• Gedicht an Finnlands Freiheit. [Runo Suomen vapaudelle.] Von W. A. 
Koskenniemi. Deutsch von [Kääntänyt] E.I. Hukkinen. nro 78, 
30.7.1918. s. 4–5. 

• Der Dichter von Helsingfors. [Runon kaupunkeja (1914) s. 89–98]. 
Von W. A. Koskenniemi. nro 82, 3.8.1918. s. 2–4. 

• Gedicht an das freie Polen. Zum polnischen Fest im Finnischen 
Nationaltheater im Frühling 1917. [Runo vapaalle Puolalle]. Von W. 
A. Koskenniemi. Deutsch von [Kääntänyt] E.I. Hukkinen. nro 82, 
3.8.1918. s. 5. 

• Sonett von der Uhr. [Sonetti kellosta.] Von W. A. Koskenniemi. 
Deutsch von [Kääntänyt] E.I. Hukkinen. nro 164, 7.11.1918. s. 7. 

• Schon glühte auf das Herbstes Sternenschar. [On kaikki syksyn tähdet 
syttyneet.] Von W. A. Koskenniemi. Deutsch von [Kääntänyt] E.I. 
Hukkinen. nro 164, 7.11.1918. s. 7. 

  

Täydennys 3/2018 

Suomenkieliset 

Maamiehen lukukirja. Lukukirja maatalouskouluja ja kansanopistoja varten. / 
Toimittanut Eero Eerola. WSOY, Porvoo 1918. 320 s. (20 x 13) 

• Isäin ääni. [Kirj.] V. A. Koskenniemi. s. 67. 
• Vanha Markku. [Kirj.] V. A. Koskenniemi. s. 257-259. 



  

Täydennys 2/2021 

Suomenkieliset 

Laulujen sanat. Pääkaupungin vapauttamisen johdosta pidetyssä 
kiitosjumalanpalveluksessa Nikolainkirkossa 22. IV 1918. Sångtexter vid 
tacksägelsegudstjänsten i Nikolaikyrkan  22. IV 1918, i anledning af hufvudstadens 
befrielse. 
/ [Helsinki 1918.] [2] s. (25,5 x 18). 

• Isänmaan virsi. Mukaillut V. A. Koskenniemi. s. [2]. 

Isänmaan virsi. 
/ (Mukaillut V. A. Koskenniemi). [Helsinki 1918.] [1] s. (22,5 x 19). [Sisältää myös nuotit.] 

1919 

Suomenkieliset 
125. Aika. 
 / [Toim.] V.  A. Koskenniemi (päätoimittaja) et al. 13. vsk. Helsinki 1919. (12 numeroa, 443 
s.). (25 × 16). 

• [arvostelu] Lagerlöf, Selma: Kironalainen. Suomentanut Helmi Krohn. 
[Arv.] V.  A.  K. n:o 1, s. 37–38. 

• [arvostelu] Bordeaux, Henry: Kun silmät aukenevat. [Arv.] V.  A.  K. 
n:o 1, s. 38–39. 

• [arvostelu] Rostand, Edmond: Cyrano de Bergerac. Suomentanut 
Aukusti Simelius. [Arv.] Ao. n:o 1, s. 42–43. 

• [arvostelu] Huret, Jules: Berliini ranskalaisen kuvaamana. 
Suomentanut I. K. Inha. [Arv.] V.  A.  K. n:o 1, s. 47–48 

• Eräs kohtalotunteen lyyrikko. Alfred de Vigny. [Kirj.] V.  A. 
Koskenniemi. n:o 2, s. [63]–74. 

• [arvostelu] Korkeasta tyylistä. Kreikkalaisesta alkutekstistä 
suomentanut sekä selityksillä varustanut O. E. Tudeer. [Arv.] V.  A.  K. 
n:o 2, s. [86]–88. 

• Kasimir Leinon kuollessa. [Kirj.] V.  A. Koskenniemi. n:o 3, s. [111]–
112. 

• [arvostelu] Schnitzler, Arthur: Casanovas Heimfahrt. [Arv.] V.  A.  K. 
n:o 3, s. 136–137. 

• [arvostelu] Mazon, André: Ivan Gontcharov. [Arv.] V.  A.  K. n:o 3, s. 
137–139. 

• [arvostelu] Ekelund, Vilhelm: Attiskt i fågelperspektiv. [Arv.] V.  A.  K. 
n:o 4, s. 200–202. 



• [arvostelu] Kouta, Aarni: Valkea morsian. [Arv.] Ao. n:o 5–6, s. 240–
241. 

• [arvostelu] Thompson Seton, Ernest: Eläinten sankareita. 
Suomentanut I. K. Inha. [Arv.] V.  A.  K. n:o 7–8, s. 291–292. 

• Eräs roomalainen eleegikko. Albius Tibullus. [Kirj.] V.  A. 
Koskenniemi. n:o 9, s. [309]–324. 

• [arvostelu] Laurin, Carl G.: Väkivaltaa ja vääryyttä. [Arv.] V.  A.  K. n:o 
9, s. 342–343. 

• Suomalainen yliopisto suomalaisen kulttuurin johtoon. [Kirj.] V.  A. 
Koskenniemi. n:o 11–12, s. [381]–386. 

• [arvostelu] Talvio, Maila: Kurjet. [Arv.] V.  A.  K. n:o 11–12, s. 421–
425. 

• [arvostelu] Sillanpää, F. E.: Rakas isänmaani. [Arv.] V.  A.  K. n:o 11–
12, s. 425–426. 

• [arvostelu] Maeterlinck, Maurice: Les sentiers dans la montange. 
[Arv.] V.  A.  K. n:o 11–12, s. 430–432. 

126. Hiljaisuuden ääniä. 
/ [Kirj.] V.  A. Koskenniemi. WSOY, Porvoo 1919. 83 + (6) s. (11 × 7,5). (Ruususarja 1.) 

• Prologi. s. 7–8. 
• Yksin. s. 9. 
• Keskiyön kaupunki. s. 10–11. 
• Jo sammuu valot yöhön lähestyvään –. s. 12–13. 
• Nää, oi mun sieluni, auringon korkea nousu! s. 14–15. 
• Siell’ on kauan jo kukkineet omenapuut –. s. 16–18. 
• Nocturne. s. 19–20. 
• Kesäyö kirkkomaalla. s. 21–22. 
• Kulkuset. s. 23–24. 
• Jääkukkia. s. 25–26. 
• Erämaan virta. s. 27–28. 
• Rannalta. s. 29–30. 
• Huhtikuussa. s. 31–32. 
• Lothos. s. 33–35. 
• Sonetti sadun linnusta. s. 36–37. 
• Orvokit lumessa. s. 38–39. 
• Unta. s. 40–44. 
• Pääsiäislaulu. s. 45–46. 
• On kaikki syksyn tähdet syttyneet. s. 47–48. 
• Syyslilja. s. 49–50. 
• Iltapilviä. s. 51–52. 
• Olit tuskasta väristen herännyt, syön –. s. 53–54. 
• Ystävien piiri pienentyy –. s. 55. 
• Meri. s. 56–57. 



• Sibylla. s. 58. 
• Leivonen. s. 59–60. 
• Tomu. s. 61–62. 
• Sa mykkä matkalainen maan –. s. 63. 
• Elegia kauneudelle. s. 64–65. 
• Elegia keväälle. s. 66–68. 
• Yksin oot sinä, ihminen –. s. 69–71. 
• Pitkä ja tumma ja kylmä on ilta –. s. 72–77. 
• Hippokrene-lähteellä. s. 78–80. 
• Hiljaisuudesta saavuimme, hiljaisuutehen käymme –. s. 81–83. 

+ 2. painos 1921. 

127. Iltalehti. 
/ Vastaava toimittaja Yrjö Koskelainen. (1. vsk.) Helsinki 1919. (300 numeroa.) 

• [arvostelu] Epikteetos: Ojennusnuora. [Arv.] V.  A. Koskenniemi. n:o 
211, 16.9.1919, s. 3. 

• [arvostelu] Schopenhauer, Arthur: Kuolema ja kuolematon. [Arv.] 
V.  A. Koskenniemi. n:o 211, 16.9.1919, s. 3. 

128. Kulkuset. 
Jouluna 1919. 
/ Toim. Maila Talvio. WSOY, Helsinki 1919. 40 s. + taideliite (F. V. Wright). (39 × 28). 

• Kun kivi sai äänen. Goottilaisesta kirkkotyylistä. [Kirj.] V.  A. 
Koskenniemi. s. 2–5. 

• Sydän. [Kirj.] V.  A. Koskenniemi. s. 17. 

129. Roomalaisia runoilijoita. 
 / [Kirj.] V.  A. Koskenniemi. WSOY, Porvoo 1919. 191 + (1) s. (21 × 14). 

+ 2. painos 1938. (Teokset VIII.) 
+ 3. täydennetty painos 1953. 215 s. 
+ 4. painos 1955. (Kootut teokset VII.) 

130. Siirtokansan kalenteri 1920. 
III vsk. 
/ Yhdysvaltain ja Canadan Suomalainen Sanomalehtiliitto, Duluth, Minnesota 1919. (9) 
mainoss. + 212 + (2) + (13) mainoss. (24 × 17). 

• Isänmaan virsi. [Kirj. V.  A. Koskenniemi.] s. 64. 

131. Suunta. 
Poliittinen viikkolehti. 



/ Päätoimittaja Y. O. Ruuth. 1. vsk. Kustannus-Osakeyhtiö Suunta, Helsinki 1919. (32 
numeroa, 362 + (4) mainoss.). (32 × 21). 

• Thebalaisten taistolaulu. [Kirj.] V.  A. Koskenniemi. nro 30, etukansi. 

132. Sydän ja kuolema. 
Elegioja, lauluja ja epitaafeja. 
/ [Kirj.] V.  A. Koskenniemi. WSOY, Porvoo 1919. 106 + (5) s. (21 × 14). 

• Panin kaipaus. s. 7–9. 
• Kronoksen valitus. s. 10–12. 
• Poppelit. s. 13–14. 
• Akilles. s. 15–16. 
• Thebalaisten taistolaulu. s. 17–18. 
• Lynkeus. s. 19–20 
• Hautaseppel. Kaatuneiden haudalle. s. 21–22. 
• Melpomene. s. 23–24. 
• Theognis Kyrnokselle. s. 27–29. 
• Runokirje rakastuneelle Gallukselle. s. 30–31. 
• Oodi Albiukselle, runoilijalle. s. 32–35. 
• Klythia. s. 36–38. 
• Kostaja. s. 39–40. 
• Ateenan porvarit. s. 41–42. 
• Ystävät. s. 43–45. 
• Sydän ja Kuolema. s. 49–51. 
• Sydän. s. 52–53. 
• Minä laulan sun iltasi tähtihin –. s. 54–55. 
• Onni. s. 56–57. 
• Kiuru. s. 58–59. 
• Elegia varjolleni. s. 63–65. 
• Kylmä tähti. s. 66–67. 
• Verenpunainen pensas. s. 68. 
• Sisarsielu. s. 69. 
• Yksinäisyys. s. 70–71. 
• Sonetti tulevaisuuden runoilijoille. (Sully Prudhomme’in mukaan.) s. 

72–73. 
• Kädet. s. 74–75. 
• Soihdunkantajat. s. 76–78. 
• Kuolleet. s. 79–81. 
• Lothos. s. 82–83. 
• Kuoleman virralla. s. 84–85. 
• Epitaafeja. s. 89–106. 

– Filosoofin hauta. s. 89–90. 
– Sotilaan hauta. s. 91. 



– Helmenpyytäjän hauta. s. 92. 
– Runoilijan hauta. s. 93. 
– Lesbian hauta. s. 94. 
– Kloen hauta. s. 95. 
– Metsämiehen hauta. s. 96–97. 
– Koiran hauta. s. 98–99. 
– Tuntemattoman hauta. s. 100–101. 
– Pienen lapsen hauta. s. 102–103. 
– Onnellisen hauta. s. 104. 
– Sydämen hauta. s. 105–106. 

+ 2. painos 1919. 
+ 3. painos 1921. (Kootut runot 3. painos.) 
+ 4. painos 1925. (Kootut runot 4. painos.) 
+ 5. painos 1928. (Kootut runot 5. painos.) 
+ 6. painos 1930. (Kootut runot 6. painos.) 
+ 7. painos 1935. (Teokset II.) 
+ 8. painos 1940. (Kootut runot 7. painos.) 
+ 9. painos 1943. (Kootut runot 8. painos.) 
+ 10. painos 1944. (Kootut runot 9. painos.) 
+ 11. painos 1945. (Kootut runot 10. painos.) 
+ 12. painos 1946. (Kootut runot 11. painos.) 
+ 13. painos 1947. (Kootut runot 12. painos.) 
+ 14. painos 1951. (Kootut runot 13. painos.) 
+ 15. painos 1955. (Kootut teokset I.) 
+ 16. painos 1958. (Kootut runot 14. painos.) 

133. Uuden Suomen Iltalehti. 
/ Vastaava toimittaja Yrjö Koskelainen. (1. vsk.) Helsinki 1919. (208 numeroa, viimeinen 
12.9.1919.) 

• Oi Suomi, Suomi… [Kirj.] V.  A. Koskenniemi. n:o 1, 2.1.1919, s. [1]. 
• Hautaseppel. Kaatuneiden päiviksi. [Kirj.] V.  A. Koskenniemi. n:o 29, 

5.2.1919, s. 2. 
• [arvostelu] Brandes, Georg: Cajus Julius Caesar I & II. [Arv.] V.  A. 

Koskenniemi. n:o 45, 24.2.1919, s. 3–4. 
• Sosialistiemme vaalijulistus. [Anon.] n:o 45, 24.2.1919, s. 2. 
• [arvostelu] Hirn, Yrjö: Jonathan Swift. [Arv.] V.  A.  K. n:o 51, 4.3.1919, 

s. 3. 
• [arvostelu] Tudeer, L. O. Th.: Demosthenes. [Arv.] V.  A.  K. n:o 51, 

4.3.1919, s. 3. 
• [arvostelu] Sillanpää, F. E.: Hurskas kurjuus. [Arv.] V.  A. Koskenniemi. 

n:o 56, 10.3.1919, s. 3–4. 



• [arvostelu] Platon: Pidot. (Symposion.) [Arv.] V.  A. Koskenniemi. n:o 
128, 10.6.1919, s. 3. 

• Valtion kirjallisuuslautakuntako muka tarpeeton? Erään aiheettoman 
hyökkäyksen johdosta. [Kirj.] Kirjailijain ystävä. n:o 129, 11.6.1919, s. 
2. 

• »Viimeinen sana.» [Anon.] n:o 135, 18.6.1919, s. [1]. 
• [arvostelu] Aho, Juhani: Hajamietteitä kapinaviikoilta I, II & III. [Arv.] 

V.  A. Koskenniemi. n:o 162, 21.7.1919, s. 3. 
• [arvostelu] France, Anatole: Le petit Pierre. [Arv.] V.  A. Koskenniemi. 

n:o 176, 6.8.1919, s. 3. 
• [arvostelu] Altenberg, Peter: Mein Lebensabend. [Arv.] V.  A. 

Koskenniemi. n:o 183, 14.8.1919, s. 3. 
• Vapausajatus ja sen kehitys suomalaisessa kirjallisuudessa. Eräs 

mieltäkiinnittävä kirjallis-kulttuurihistoriallinen tehtävä. [Kirj.] V.  A. 
Koskenniemi. n:o 186, 18.8.1919, s. 3. 

Suomennokset 

134. Aika. 
/ [Toim.] V.  A. Koskenniemi (päätoimittaja) et al. 13. vsk. Helsinki 1919. (12 numeroa, 443 
s.). (25 × 16). 

• Voltaire: Madame de Châtelet’lle. Suomentanut V.  A. Koskenniemi. 
n:o 1, s. [32]–33. 

• Sonetti tulevaisuuden runoilijoille. (Sully Prudhomme’in mukaan.) 
[Suom.] V.  A. Koskenniemi. n:o 7–8, s. [285]. 

Vieraskieliset ja käännökset 

135. Den unge Anssi. 
[Nuori Anssi.] 
/ [Kirj.] V.  A. Koskenniemi. Översättning av finskan [Kääntänyt.] Ragnar Ekelund. Holger 
Schildts förlagsaktiebolag, Helsingfors 1919. 32 s. (23,5 × 16,5). 

1920 

Suomenkieliset 

136. Aika. 
/ [Toim.] V.  A. Koskenniemi (päätoimittaja) et al. 14. vsk. Helsinki 1920. (12 numeroa, 397 
s.). (25 × 16). 

• »Ilias» suomeksi. [Artikkeli sisältää myös arvostelun: Homeros: Ilias. 
Suomentanut O. Manninen.] [Kirj.] V.  A. Koskenniemi. n:o 1 s. [1]–4. 

• [arvostelu] Lehtonen, Joel: Putkinotkon metsäläiset. [Arv.] V.  A.  K. 
n:o 1, s. [29]–31. 



• [arvostelu] Wilkuna, Kyösti: Lähimmäisiäni. [Arv.] V.  A.  K. n:o 1, s. 
31–32. 

• »Reinin Vahti.» [Kirj.] V.  A. Koskenniemi. n:o 2, s. [53]–54. 
• [arvostelu] Onerva, L.: Madame de Staël. [Arv.] V.  A.  K. n:o 2, s. 81–

83. 
• Turun suomalainen yliopisto. Perustamispäätös tehty. [Kirj.] V.  A. 

Koskenniemi. n:o 3, s. [105]–109. 
• [arvostelu] Laurila, K. S.: Kun Saksa sortui. [Arv.] V.  A.  K. n:o 3, s. 

133–134. 
• [arvostelu] Helkiö, Onni E.: Runojalkoja. [Arv.] Ao. n:o 4–5, s. 196–

197. 
• [arvostelu] Travers-Borgstroem, Arthur: Mutualismi. [Arv.] V.  A.  K. 

n:o 4–5, s. 199–200. 
• Eräs runo rakkaudesta. Heidenstamin »Lapsuusystävät». [Kirj.] V.  A. 

Koskenniemi. n:o 6–8, s. [239]–246. 
• [arvostelu] Hindenburg: Elämäni. [Arv.] V.  A.  K. n:o 6–8, s. [247]–

250. 
• [arvostelu] Ludendorff, Erich: Sotamuistelmani. 1914–1918. [Arv.] 

V.  A.  K. n:o 6–8, s. [247]–250. 
• [arvostelu] Albalat, Antoine: Souvenirs de la vie littéraire. [Arv.] 

V.  A.  K. n:o 6–8, s. 250–254. 
• [arvostelu] Bordeaux, Henry: Jules Lemaitre. [Arv.] V.  A.  K. n:o 6–8, s. 

254–256. 
• [arvostelu] Kojo, Viljo: Kaunis valhe. [Arv.] V.  A.  K. n:o 6–8, s. 257–

258. 
• [arvostelu] Prévost, Marcel: Mon cher Tommy. [Arv.] V.  A.  K. n:o 6–8, 

s. 260–261. 
• [arvostelu] Faber, Hanns G.: Erlogen ist der ganze Kram. [Arv.] 

V.  A.  K. n:o 6–8, s. 262. 
• [arvostelu] Pennanen, Ain’ Elisabet: Vuorenviemät. [Arv.] V.  A.  K. n:o 

9–10, s. 309–310. 
• [arvostelu] Bourget, Paul: Anomalies. [Arv.] V.  A.  K. n:o 11–12, s. 

379. 
• [arvostelu] Tagore, Rabindranath: Das Heim und die Welt. [Arv.] 

V.  A.  K. n:o 11–12, s. 380–381. 
• [arvostelu] Curtius, Ernst Robert: Die literarischen Wegbereiter des 

neuen Frankreich. [Arv.] V.  A.  K. n:o 11–12, s. 383–385. 
• [arvostelu] Turun Suomalaisen Yliopistoseuran Vuosikirja II. 1920. 

[Arv.] V.  A.  K. n:o 11–12, s. 391–392. 

137. Elämän päiwät. 
Kantaatti Turun Suomalaisen Yliopiston Juhlaan Helsingissä 12.V.1920. 
/ Kirjoittanut V.  A. Koskenniemi. Helsinki 1920. 15 s. (24,5 × 17). 



138. Iltalehti. 
/ Vastaava toimittaja Yrjö Koskelainen. (2. vsk.) Helsinki 1920. (304 numeroa.) 

• Uudenvuoden tinaa. [Kirj.] V.  A.  K. n:o 4, 7.1.1920, s. 3. 
• »Reinin vahti.» [Kirj.] V.  A. Koskenniemi. n:o 44, 23.2.1920, s. 3. 
• Svean Leijona v. 1920. [Kirj.] V.  A. Koskenniemi. n:o 142, 23.6.1920, s. 

2. 
• Syksyn ylistys. Runo Cedercreutzin Äestäjä-ryhmän 

paljastustilaisuuteen Porissa 29 / 8.–20. [Kirj.] V.  A. Koskenniemi. n:o 
200, 31.8.1920, s. 2. 

• [arvostelu] von der Goltz: Toimintani Suomessa ja Baltian maissa. 
[Arv.] V.  A. Koskenniemi. n:o 235, 11.10.1920, s. 4. 

• [arvostelu] Hellaakoski, Aaro: Me kaksi. [Arv.] V.  A. Koskenniemi. n:o 
259, 8.11.1920, s. 5. 

139. Kulkuset. 
Jouluna 1920. 
/ Toim. Maila Talvio. WSOY, Porvoo 1920. 32 s. (39 × 28,5). 

• Frans Hals. [Kirj.] V.  A. Koskenniemi. s. 5–8. 
• Suntion poika ja kellotapuli. Legenda. Kirj. V.  A. Koskenniemi. s. 14–

15. 
• Merimiehen iltalaulu. [Kirj.] V.  A. Koskenniemi. Säveltänyt Erkki 

Melartin. s. 26–27. 

140. Laulu Työlle. 
Runo Suomen Messuihin 1920. 
/[Kirj.] V.  A. Koskenniemi. Helsinki [1920]. (3) s. (25 × 16,5). 

141. Nuori Voima. 
Suomen nousevan polven aikakauslehti. 
/ Toim. Ilmari Jäämaa. 2. vsk. WSOY, Porvoo 1920. (24 nroa, 736 s.) (24 × 17). 

• V.  A. Koskenniemen kouluaikaisia runoja. n:o 8, 15.IV.1920. 
– Nouse, nuoriso! [Kirj.] W. F. s. 234. »Valon Terho» 6.X.1900. 
– Elon myrskyssä. [Kirj.] V. F. s. 234–235. »Valon Terho» 20.X.1900. 
– Sä läksit pois. [Kirj.] W. F:s. s. 235. »Valon Terho» 20.X.1900. 
– Aatteet. [Kirj.] V. F. s. 235. »Valon Terho» 10.XI.1900. 
– Kuplanen. [Kirj.] W. F. s. 235. »Valon Terho» v. 1901. 
– Mä tahdon. [Kirj.] V. F. s. 235. »Valon Terho» 21.XI.1903. 
– Minne? [Kirj.] V. F. s. 236. »Valon Terho» 19.IV.1902. 
– Serenaadi. [Kirj.] V. F. s. 236. »Valon Terho» IV.1903. 

• Vaikutelmia V.  A. Koskenniemen runoudesta. nro 13 & 14, 1–
15.VII.1920. 



– Öinen katu. [Katkelma.] [Kirj. V.  A. Koskenniemi] s. 394. 
– Syysilta metsässä. [Katkelma.] [Kirj. V.  A. Koskenniemi] s. 395. 

142. Rakkausrunoja. 
/ [Kirj.] V.  A. Koskenniemi. WSOY, Porvoo 1920. 81 + (6) s. (11 × 7). (Ruususarja V.) 

• Sydän. s. [7]–9. 
• Miss’ olet sa ollut, sydämein? s. 10–11. 
• Sydän ja kuolema. s. 12–15. 
• Vanhoista kätköistä (1904). s. 16–24. 

1. Sinipiika. s. 16–17. 
2. Illansuussa. s. 17–18. 
3. Tule armaani ja kätes anna mulle. s. 19–20. 
4. Lähdettyäs. s. 20–21. 
5. Kadotettu. s. 22–23. 
6.Komeetta. s. 23–24. 

• Lehdokki. (Platanthera bifolia.) s. 25–26. 
• Sun kevätkylmillä ma kohtasin –. s. 27–28. 
• Sun tuskin huomasin ma siihen aikaan –. s. 29–30. 
• Vanha syyslaulu. s. 31–32. 
• Syyskuun sonetti. s. 33–34. 
• Mun armaani pieni geisha on –. s. 35–37. 
• Ihme. s. 38–39. 
• Kesäyössä. s. 40–41. 
• Kuutamolla. s. 42–43. 
• Elegia satakielelle. s. 44–45. 
• Kaivatulle. s. 46–47. 
• Minä laulan sun iltasi tähtihin –. s. 48–49. 
• Kädet. s. 50–51. 
• Sisarsielu. s. 52. 
• Etruskilainen vaasi. s. 53. 
• Endymion. s. 54–55. 
• Ekho. s. 56–59. 
• Masinissan hääyö. s. 60–64. 
• Runokirje rakastuneelle Gallukselle. s. 65–68. 
• Klythia. s. 69–71. 
• Kostaja. s. 72–73. 
• Epitaafeja. s. 74–81. 

1. Paimenen hauta. s. 74–75. 
2. Runoilijan hauta. s. 75–76. 
3. Lesbian hauta. s. 76–77. 
4. Kloen hauta. s. 77–78. 
5. Tuntemattoman hauta. s. 78–79. 
6. Sydämen hauta. s. 80–81. 



+ 2. lisätty painos 1933. 108 + (2) s. Lisätty runot: 

• Korkeasta veisusta 1. s. 74–76. 
• Korkeasta veisusta 2. s. 76–78. 
• Nuori Jaakob. s. 79–81. 
• Metsän peittoon joutunut. s. 82–86. 
• Korvessa. s. 87–89. 
• Hän lupasi sun viedä –. s. 90–91. 
• Pikku sisko. Kansanlaulun mukaan. s. 92–94. 
• Kaipaus. s. 95. 
• Syyslintu. s. 96–97. 
• Onnelliset. s. 98–99. 
• Kivi ja meri. s. 100. 

143. »Reinin vahti.» »Die Wacht am Rhein.» 
/ [Kirj.] V.  A. Koskenniemi. Deutsch von [Kääntänyt.] E.I. Hukkinen. WSOY, Porvoo, s.a. 
[1920]. (4) s. (24 × 14). 

Painatteen viimeisellä sivulla teksti »Dieses Blatt wird verkauft zu Gunsten der Schmückung 
der deutschen Heldengräber vom Frühjahr 1918.» 

144. Suomen olympialaisten palatessa 3. IX. 1920. 
/ [Kirj.] V.  A. Koskenniemi. Helsinki [1920]. (4) s. (25,5 × 17). 

145. Turun Suomalaisen Yliopistoseuran vuosikirja II 1920. 
/ Jakaja: Kustannusosakeyhtiö Otava, Turku 1920. 103 (+1) s. sekä liite 81 (+3) s. (26,5 × 
18,5). 

• Elämän päivät. Kantaatti Turun Suomalaisen Yliopiston juhlaan 
Helsingissä toukok. 12 p:nä 1920. Kirjoittanut V.  A. Koskenniemi. s. 
[95]–99. 

146. Työ ja isänmaa. 
Ylemmän kansakoulun III:lle ja IV:lle osastolle aiottu lukukirja. 
/ Toimittaneet Alpo Noponen ja V. Tarkiainen. Osakeyhtiö Valistus, Helsinki 1920. 247 + 
(3) s. (19 × 12,5). 

• Pohjanmaa. [Kirj.] V.  A. Koskenniemi. s. 18–19. 
• Isäin työ. [Kirj.] V.  A. Koskenniemi. s. 91. 
• Vanha Markku. [Kirj.] V.  A. Koskenniemi. s. 112–114. 

147. Valon Terho. 
Oulun Suomalaisen Lyseon Toverikunnan sanomalehden 30-vuotismuistojulkaisu. 
/ Oulun Suomalaisen Lyseon Toverikunta, Oulu 1920. 20 s. (30 × 23). 



• Nouse, nuoriso. V.  A. Koskenniemen ensimmäinen runo »Valon 
Terhon» palstoilla. »Valon Terho» 6. X. 1900. [Kirj.] W. F. s. 20. 

148. Vita nuova. 
(Uusi elämä.) / 
[Kirj.] Dante. Suomentanut Tyyni Haapanen-Tallgren. WSOY, Porvoo 1920. 130 s. (22 × 
15). 

• Alkulause. [Kirj.] V.  A. Koskenniemi. s. 5–17. 

Vieraskieliset ja käännökset 
149. Deutsch-Finnische Brücke. 
Organ des Deutsch-finnischen Vereins (Finnlandkämpfer). 
/ 1. Jahrgang [vsk.]. Potsdam [1920]. (27,5 × 19,5). 

• »Die Wacht am Rhein«. [Reinin vahti.] von [Kirj.] W. A. Koskenniemi. 
Deutsch von [Kääntänyt] E. I. Hukkinen. Nummer 6–7, April, Mai. s. 4. 

150. Die Wacht am Rhein. 
[Reinin vahti.] 
/ Von [Kirj.] W. A. Koskenniemi. (In deutscher Übersetzung.) Helsingfors 1920. (4) s. (22,5 
× 18,5). 

Painatteen sivulla [2] on seuraava teksti: »Als Lied komponiert und dem Verein 
»Finnlandkämpfer» gewidmet von Oskar Merikanto, Helsingfors, Finnland, 1920». Painatteen 
sivulla [3] on seuraava teksti: 

»Und nun lasst dieses Lied recht oft und laut erschallen. 
In allen deutschen Gauen, in Deutschland hohen Hallen. 
Es sei ein ernster, treuer Gruss aus hohem Norden. 
Wo euch durch eure Hilf’ der treu’ste Freund geworden! 
Ein Freund bewährt die Treue in der Not. 
Vereinte Brüder hier im Heldentod. 
Ida Juslin, Helsingfors.« 

151. Dikter. 
/ [Kirj.] W. A. Koskenniemi. Översättning av [Kääntänyt] Elin Parviala. [1920.] 32 s. (21,5 × 
14). 

• Elegi till våren. [Elegia keväälle.] s. 3–4. 
• Se, o min själ, huru solen sig höjer… [Nää, oi mun sieluni, auringon 

korkea nousu!.] s. 5. 
• Störtvågen. [Hyökyaalto.] s. 6. 
• Kom, älskade, räck mig din hand. [Tule armaani ja kätes anna mulle.] 

s. 7. 



• Ode till Finlands frihet. [Runo Suomen vapaudelle.] s. 8–10. 
• Chrysanthemum. s. 11. 
• Lothus. [Lothos.] s. 12. 
• Lyckan. [Onni.] s. 13. 
• Staden i midnatt. [Keskiyön kaupunki.] s. 14. 
• Ensam. [Elegioja 3, Yksin oot sinä, ihminen…] s. 15. 
• Sonett om sagans fågel. [Sonetti sadun linnusta.] s. 16. 
• Maria. s. 17–19. 
• Blåklockorna. [Hämärän lauluja 7.] s. 20. 
• Jag sjunger din afton till stjärnklar kväll. [Minä laulan sun iltasi 

tähtihin.] s. 21. 
• Månskenskväll. [Kuutamolla.] s. 22. 
• Kolelden. [Hiilivalkea.] s. 23. 
• Redan länge ha äppleträd blommat där. [Siell’ on kauan jo kukkineet 

omenapuut.] s. 24. 
• Älvan. [Vanhoista kätköistä I, Sinipiika.] s. 25. 
• Bjällrorna. [Kulkuset.] s. 26. 
• Nu tändas redan höstens stjärnebloss. [On kaikki syksyn tähdet 

syttyneet.] s. 27. 
• Mister Hartley. (Vid »Titanics» undergång.) s. 28–29. 
• Lejonflaggan. [Leijonalippu.] s. 30–32. 

152. Gedichte aus Finnland. 
/ Übersetzt von [Kääntänyt] Friedrich Israel. Verlag von Holger Schildt, Helsingfors 1920. 
175 s. (21,5 × 14,5). 

• Die Wacht am Rhein. [Reinin vahti.] [Kirj.] V.  A. Koskenniemi. s. 174–
175. 

153. Nya Argus. 
/ Red. [Toim.] Gunnar Castrén et al. Trettonde [13.] årgången. Helsingfors 1920. (24 
numeroa, 200 sivua). (32 × 21). 

• Pans längtan. [Panin kaipaus.] Av [Kirj.] V.  A. Koskenniemi. 
[Kääntänyt] Ruth Hedvall. nr. 3, 1.2.1920, s. 22. 

• »Vakten vid Rhen». [Reinin vahti.] Av [Kirj.] V.  A. Koskenniemi. 
[Kääntänyt] Jarl Hemmer. nr. 6, 16.3.1920, s. 59. 

  

154. Zum Gedächtniss der verunglückten Angehörigen der deutschen Marine die 
bei der Minentfernung auf der Fahrt nach Finnland im März 1918 ihr Leben lassen 
mussten. 
/ [»Finnlandkämpfer», Helsingfors 1920.] (4) s. (25 × 14). 



• »Reinin Vahti». [Kirj.] V.  A. Koskenniemi. s. (2). 
• »Vakten vid Rhen». av V.  A. Koskenniemi. Försvenskning av Jarl 

Hemmer. s. (3). 
• »Die Wacht am Rhein». von W. A. Koskenniemi. Deutsch von E. I. 

Hukkinen. s. (4). 

Koskenniemen lisäksi pienpainatteessa on sivulla 1 Z. Topeliuksen saksannettu runo »Der 
Jüngling». Sivun 4 alalaidassa on selventävä teksi tästä pienpainatteesta: 

Erinnerungsblatt an der ersten geselligen Abend des Vereins »Finnlandkämpfer« zu 
Helsingfors am 30. III. 1920 im schwed. Mädchenlyceum. (Dieses Blatt wird verkauft zu 
Gunsten der Schmückung der deutschen und finnischen Heldengräber vom Frührjahr 1918). 

  

Täydennys 12/2018 

Suomenkieliset 

Laulujen sanat. 
Valtiopäiväin alkajaisjumalanpalveluksessa Nikolainkirkossa 20/3 1920. / [Helsinki 1920.] 
(2) s. (25 x 18). 

• Auringon noustessa. [Nää, oi mun sieluni, auringon korkea nousu!] 
[Kirj.] V.  A. Koskenniemi. s. (1) (Säv. T. Kuula.) 

1921 

Suomenkieliset 

155. Aika. 
 / [Toim.] V.  A. Koskenniemi (päätoimittaja) et al. 15. vsk. Helsinki 1921. (12 numeroa, 430 
s.). (25 × 16). 

• Eino Leinon »Räikkö Räähkä.» Eräs suomalainen Ephialtes-aihe. 
[Kirj.] V.  A. Koskenniemi. n:o 1, s. [21]–24. 

• [arvostelu] Hjelt, Edv.: Gustaf Mattsson. [Arv.] V.  A.  K. n:o 1, s. 29–
30. 

• [arvostelu] Friberg, Maikki: Tieni varrella tapaamia I. [Arv.] V.  A.  K. 
n:o 1, s. 31. 

• [arvostelu] Gran, Gerhard: Fremmed aandsliv. [Arv.] V.  A.  K. n:o 2, s. 
88–90. 

• [arvostelu] Daudet, Léon: Souvenirs des milieux littéraires, politiques, 
artistiques et medicaux. [Arv.] V.  A.  K. n:o 2, s. 91. 

• [arvostelu] Spengler, Oswald: Preussentum und Sozialismus. [Arv.] 
V.  A.  K. n:o 3, s. [126]–128. 



• [arvostelu] Aho, Juhani: Lastuja VIII. [Arv.] V.  A.  K. n:o 4, s. [174]–
175. 

• [arvostelu] Lybeck, Mikael: Breven till Cecilia. [Arv.] V.  A.  K. n:o 5–6, 
s. 221–222. 

• Juhani Aho. [Kirj.] V.  A. Koskenniemi. n:o 7–8, s. [233]–237. 
• [arvostelu] London, Jack: Martin Eden. [Arv.] V.  A.  K. n:o 7–8, s. 281–

282. 
• [arvostelu] Eucken, Rudolf: Lebenserinnerungen. [Arv.] V.  A.  K. n:o 

10, s. 357–359. 
• [arvostelu] von Hofmannsthal, Hugo: Der Schwierige. [Arv.] V.  A.  K. 

n:o 10, s. 361–363. 
• [arvostelu] Hellaakoski, Aaro: Elegiasta oodiin. [Arv.] V.  A.  K. n:o 11–

12, s. [416]–418. 
• [arvostelu] Vuorela, Einari: Keväthartaus. [Arv.] V.  A.  K. n:o 11–12, s. 

418–420. 
• [arvostelu] Koskimies, A. V.: Agricolasta Juteiniin. [Arv.] V.  A.  K. n:o 

11–12, s. 421–422. 
• [arvostelu] Iisalo, Osmo: Suomen kansan eläinkirja. [Arv.] V.  A.  K. n:o 

11–12, s. 422–423. 

156. Iltalehti. 
 / Vastaava toimittaja Yrjö Koskelainen. (3. vsk.) Helsinki 1921. (304 numeroa.) 

• [arvostelu] Keyserling, Hermann: Das Reisetagebuch eines 
Philosophen. [Arv.] V.  A. Koskenniemi. n:o 115, 23.5.1921, s. 5. 

• Vaikutelmia Saksasta ja Ranskasta. [Kirj.] V.  A. Koskenniemi. n:o 174, 
1.8.1921, s. 3–4. 

• Mitä Ylä-Slesiassa on tapahtunut. [Kirj.] V.  A. Koskenniemi. n:o 177, 
4.8.1921, s. 2–3. 

• Kirjailijain velvollisuudet. Mietteitä kirjallisuusviikon päättyessa. 
[Kirj.] Kirjallisuuden harrastaja. n:o 258, 7.11.1921, s. 3. 

• [arvostelu] Eräs ranskalainen kirjasarja: Collection Manz. [Arv.] 
V.  A.  K. n:o 276, 28.11.1921, s. 5. 

157. Isänmaan kevät. 
/ [Kirj.] V.  A. Koskenniemi. WSOY, Porvoo 1921. 88 + (7) s. (11 × 7). (Ruususarja VII.) 

• Runo Suomen Vapaudelle. s. [7]–12. 
• Leijonalippu. s. 13–17. 
• Tervehdys akateemiseen juhlaan. 19 19/1 18. s. 18–21. 
• Maisteri Pietari Särkilahden kiusaus. s. 22–32. 
• Nuijamiesten marssi. s. 33–34. 
• Veljeshauta. Armfeltin armeija uudenvuoden yönä tuntureilla. Nuori 

upseeri kohottautuu kuolleiden ja kuolevien keskeltä. s. 35–36. 



• Nimettömät sankarit. s. 37–40. 
• Vainajain marssi. s. 41–42. 
• Esitaistelijat. s. 43–44. 
• Isät. s. 45. 
• Sonetti Suomenkielestä. s. 46–47. 
• Vanha Markku. s. 48–54. 
• Merikoski. s. 55–58. 
• Elokuu 1914. s. 59–61. 
• Viron puolesta. s. 62–64. 
• »Reinin Vahti». s. 65–67. 
• Ruotsin Leijona v. 1920. s. 68–70. 
• Kyntäjäin laulu. s. 71–72. 
• Suomen Olympialaisten palatessa 3. IX. 1920. s. 73–76. 
• Laulu Työlle. Runo Suomen Messuille v. 1920. s. 77–80. 
• Soihdunkantajat. s. 81–83. 
• Hautaseppel. Kaatuneiden haudalle. s. 84–86. 
• Isänmaan virsi. s. 87–88. 

+ toinen, tekijän tarkistama laitos. [Ks. vuoden 1957 kohdalla.] 

Mainittakoon, että runo »Suomen Olympialaisten palatessa» on sisällysluettelossa muodossa 
»Suomen Olympiamiesten palatessa», mikä on siis virhe. 

Vuonna 1957 ilmestyi samalla nimellä »toinen, tekijän tarkistama laitos», mutta koska sillä on 
varsin vähän yhteistä tämän teoksen kanssa, tuo teos esitellään vuoden 1957 kohdalla. 

158. Juhani Aho. 
/ Kirjoittanut professori V.  A. Koskenniemi. Helsinki 1921. 8 s. (18 × 12,5). 

159. Kulkuset. 
Jouluna 1921. 
/ Toim. Maila Talvio. WSOY, Porvoo 1921. 32 s. + taideliite (K. E. Jansson). (40 × 28). 

• Nemo nisi mors. Turun linnassa v. 1563. 1-näytöksinen kuvaelma. 
Vapaasti Fr. Cygnaeuksen mukaan. [Kirj.] V.  A. Koskenniemi. s. 4–9. 

• Velasquez. [Kirj.] V.  A. Koskenniemi. s. 14–18. 

160. Runo Tornion kaupungin 300-vuotisjuhlaan. 
/ [Kirj.] V.  A. Koskenniemi. Tornion kaupunki, Tornio 1921. (7) s. (17,5 × 11). 

Runo tunnetaan myös nimellä »Jääkruunu». Näin esimerkiksi Kootuissa teoksissa. 

161. Turun Suomalaisen Yliopistoseuran vuosikirja III 1921. 
/ Jakaja Kustannusosakeyhtiö Otava, Turku 1921. 231 + (1) + 171 + (2) s. (27 × 19). 



• Runoilijat ja yhteiskunta. Esitelmä Turun Suomalaisen 
Yliopistoseuran vuosijuhlassa Turussa helmik. 28. p:nä 1921. [Kirj.] 
V.  A. Koskenniemi. s. [50]–58. 

162. Uusi Suomi. 
/ Vastaava E. Nevanlinna. (3. vsk.) Helsinki 1921. (302 numeroa.) 

• Juhani Ahon kuolinpäivänä. [Kirj.] V.  A. Koskenniemi. n:o 180, 
9.8.1921, s. 5. 

163. Uutta kylvöä. 
/ Toim. Yrjö Koskelainen, L. Onerva. Julkaissut kenraali Mannerheimin lastensuojeluliitto. 
Helsinki 1921. 111 + (1) s. + ilmoituksia 34 s. (28 × 20). 

• Spinoza. [Kirj.] V.  A. Koskenniemi. s. 61 

Suomennokset 

164. Maakylän Romeo ja Julia. 
/ [Kirj.] Gottfried Keller. Suomentanut V.  A. Koskenniemi. WSOY, Porvoo 1921. 160 s. (17 
× 13). 

165. Toivioretki Kevlaariin. 
Dramatisointi Heinrich Heinen runosta »Die Wallfahrt nach Kevlar». [Ohjelmalehtinen.] 
/ [Runon] Suomentanut V.  A. Koskenniemi. [Hämeenlinna 1921.] (2) s. (28,5 × 15,5). 

Elokuva on esitetty Teatteri Panussa Hämeenlinnassa. Elokuvan ohjaaja oli Ivan Hedqvist. 
Runon suomennos on painettu lehtisen molemmille sivuille ja vie suurimman osan tilasta. 

Vieraskieliset ja käännökset 
166. Nya Argus. 
 / Red. [Toim.] Gunnar Castrén et al. Fjortonde [14.] årgången. Helsingfors 1921. (12 
numeroa, 144 sivua). (32 × 21). 

• Till de fallne. [Kaatuneille.] av V.  A. Koskenniemi. [Kääntänyt] Ruth 
Hedvall. nr 6, 15.6.1921, s. 56. 

167. Sonetter och sånger. 
/ Tolkade av [Kääntänyt.] Emil Zilliacus. Holger Schildts förlagsaktiebolaget, Helsingfors 
1921. 97 + (4) s. (19,5 × 13). 

• Etruskisk vas. [Etruskilainen vaasi.] [Kirj.] V.  A. Koskenniemi. s. 89. 
• Vid Hippokrene. [Hippokrene-lähteellä.] [Kirj.] V.  A. Koskenniemi. s. 

90–91. 
• Nattviol. [Lehdokki.] [Kirj.] V.  A. Koskenniemi. s. 92–93. 



• Ensamheten. [Yksinäisyys.] [Kirj.] V.  A. Koskenniemi. s. 94–95. 
• Jag sjunger –. [Minä laulan sun iltasi tähtihin.] [Kirj.] V.  A. 

Koskenniemi. s. 96–97. 

167a. Sama. 
Albert Bonnier förlag, Stockholm. 

Sekä Bonnierin että Schildtin laitokset ovat identtiset; ainoa ero on kannessa ja nimiölehdellä 
mainittu eri kustantaja. Painopaikka on kummassakin tapauksessa Schildts, Helsingfors 1924. 

168. Suomis Sang. 
Eine Sammlung neuerer finnischer Gedichte. 
/ [Valikoinut ja kääntänyt.] Otto Manninen. Verlag von Heinrich Minden, Dresden und 
Leipzig [1921]. 84 s. (22,5 × 14,5). 

• »Die Wacht am Rhein«. [Reinin vahti.] [Kirj.] Koskenniemi. s. 71. 
• Der Staub. [Tomu.] [Kirj.] Koskenniemi. s. 72. 
• Ich singe den Abend voll Sterne dir… [Minä laulan sun iltasi tähtihin.] 

[Kirj.] Koskenniemi. s. 73. 
• Des Seemanns Abendlied. [Iltalaulu merellä.] [Kirj.] Koskenniemi. s. 

74. 

  

Täydennys 3/2018 

Vieraskieliset ja käännökset 

Deutsch-Finnische Brücke. Zeitschrift zur Förderung der kulturellen Beziehungen 
zwischen Deutschland und Finnland. / Verantwortlich für den Inhalt [Vastaava 
toimittaja.] Wilhelm Schreiber. 2. Jahrgang [vsk.]. Potsdam [1921]. (12 numeroa, 192 
sivua). (27,5 × 20). 

• Der junge Anssi. Dichtung aus dem finnischen Kriege 1918. Von [Kirj.] 
V. A. Koskenniemi. Autorisierte Übersetzung von [Kääntänyt] 
Johannes Öhquist. Heft 1-2, Januar – Febr. 1921 s. 7-9. 
[Jatkorunoelma osa 1.] 

• Der junge Anssi. Dichtung aus dem finnischen Kriege 1918. Von [Kirj.] 
V. A. Koskenniemi. Autorisierte Übersetzung von [Kääntänyt] 
Johannes Öhquist. Heft 3, März 1921 s. 37-40. [Jatkorunoelma osa 2.] 

• Der junge Anssi. Dichtung aus dem finnischen Kriege 1918. Von [Kirj.] 
V. A. Koskenniemi. Autorisierte Übersetzung von [Kääntänyt] 
Johannes Öhquist. Heft 4, April 1921 s. 55-57. [Jatkorunoelma osa 3.] 

• Der junge Anssi. Dichtung aus dem finnischen Kriege 1918. Von [Kirj.] 
V. A. Koskenniemi. Autorisierte Übersetzung von [Kääntänyt] 



Johannes Öhquist. Heft 5-6, Mai/ Juni 1921 s. 74-77. [Jatkorunoelma 
osa 4.] 

• Die Wacht am Rhein. Von [Kirj.] W. A. Koskenniemi. (In deutscher 
Übersetzung). Als Lied komponiert und dem Verein Finnlandkämpfer 
gewidmet von Oskar Merikanto, Helsingfors 1920. Heft 9, September 
1921 s. [129]. 

1922 

Suomenkieliset 

169. Aika. 
 / [Toim.] V.  A. Koskenniemi (päätoimittaja) et al. 16. vsk. Helsinki 1922. (12 numeroa, 326 
s.). (25 × 16). 

• Uudenvuoden yössä. [Kirj.] V.  A. Koskenniemi. n:o 1, s. [1]–4. 
• [arvostelu] Härkönen, livo: Nouseva heimo. [Arv.] V.  A.  K. n:o 1, s. 

24–25. 
• [arvostelu] Kaila, Erkki: Aikojen murroksessa. [Arv.] V.  A.  K. n:o 1, s. 

28–30. 
• [arvostelu] Juvelius, J. W.: Runousopin alkeet. [Arv.] V.  A.  K. n:o 1, s. 

31–32. 
• Runebergin muisto. [Kirj.] V.  A. Koskenniemi. n:o 2, s. [39]–42. 
• Kirjailijat ja heidän taloutensa. [Anon.] n:o 3, s. 113–116. 
• Kordelinin säätiön korkovarojen jako. [Kirj.] V.  A. Koskenniemi. n:o 

4–5, s. [117]–121. 
• Johdatus Goethe-luentoihin. [Kirj.] V.  A. Koskenniemi. n:o 6, s. 

[164]–175. 

170. Helsingfors Skyddskår / Helsingin Suojeluskunta. 
Album / Albumi. / Utgivet av / Julkaissut Distriktsstaben / Piiriesikunta, 
Helsingfors / Helsinki 1922. 112 s. + 80 mainossivua. (33 × 23). 

• Apollo kauas ampuva. [Kirj.] V.  A. Koskenniemi. s. 31. 

171. Hymni Kauneudelle. 
Runo Suomen Kansallisteatterin wiisikymmenvuotisjuhlaan 13.X.1922. / Kirjoittanut V.  A. 
Koskenniemi. [Helsinki] 1922. (4) s. (25 × 18,5). 

172. Iltalehti. 
 / Vastaava toimittaja Yrjö Koskelainen. (4. vsk.) Helsinki 1922. (302 numeroa.) 

• [arvostelu] Olli: Mustapartainen mies herättää pahennusta. [Arv.] 
V.  A.  K. n:o 30, 6.2.1922, s. 4. 



173. Kirjoja ja kirjailijoita. 
Kolmas sarja. 
/ [Kirj.] V.  A. Koskenniemi. WSOY, Porvoo 1922. 244 s. (19 × 13). 

+ 2. painos 1938. (Teokset VII.) 
+ 3. painos 1955. (Kootut teokset VI.) 

174. Kulkuset 1922. 
/ Toim. Maila Talvio. WSOY, Porvoo 1922. 24 s. + liite (Armas Maasalon sävellys 
Tuutulaulu). (39,5 × 29,5). 

• Sesenheim. [Kirj.] V.  A. Koskenniemi. s. 11–13. 
• Kansojen jouluvirsi. [Kirj.] Antti Niemi. [V.  A. Koskenniemi.] s. 13. 

175. Uusi Aura. 
 / Vastaava K. A. Vanamo. 42. vsk. Turku 1922. (349 numeroa.) 

• Kyösti Wilkuna †. [Kirj.] V.  A.  K. n:o 334, 13.12.1922, s. 4. 
• Joulukirjallisuuden jälkeen. [Anon.] n:o 347, 29.12.1922, s. [1]. 

176. Uusi Suomi. / Vastaava E. Nevanlinna. (4. vsk.) Helsinki 1922. (302 numeroa.) 

• Molière 1622–1922. [Kirj.] V.  A. Koskenniemi. n:o 12, 15.1.1922, s. 8. 
• [arvostelu] France, Anatole: La vie en fleur. [Arv.] V.  A. Koskenniemi. 

n:o 277, 30.11.1922, s. 6. 
• [arvostelu] Barrès, Maurice: Un jardin sur l’Oronte. [Arv.] V.  A. 

Koskenniemi. n:o 277, 30.11.1922, s. 6. 

177. Valkovuokko. 
Kokoelma kotimaisten säveltäjien lauluja 1-äänisinä. 
/ Koonnut Anna Sarlin. Kustannustoimisto Tieto, Jyväskylä 1922. 48 s. (21,5 × 14). 

• Kotiseutu. [Kirj.] Veikko Antero Koskenniemi (Forsnäs). s. 45. 

Suomennokset 

178. Runoja. 
/ [Kirj. Johann Wolfgang von] Goethe. Suomentanut [ja toimittanut] V.  A. Koskenniemi. 
WSOY, Porvoo 1922. 118 + (3) s. (22,5 × 14). 

• [Esipuhe.] [Kirj.] V.  A.  K. s. 5–9. 

+ 2. painos 1955. (Kootut teokset II.) [Nimellä: Goethen runoja.] 

Vieraskieliset ja käännökset 



179. Finsk Tidskrift. 
För vitterhet, vetenskap, konst och politik. 
/ Utgiven av [Toim.] R. F. v. Willebrandt, Helsingfors 1922. (408 + (2) s. förra halvåret 1922, 
Tom XCII, 401 + (4) s. senare halvåret 1922, Tom XCII [p.o. XCIII]. (22 × 15). 

• Fyra dikter av V.  A. Koskenniemi. I svensk tolkning av [Kääntänyt] 
Ruth Hedvall. 
– Till våren. [Elegioja 2, Keväälle.] Senare halvåret s. [346]. 
– Evighetsnatten. [Elegioja 5, Pitkä ja tumma ja kylmä on ilta.] Senare 
halvåret s. [347]–[348]. 
– På dödens flod. [Kuoleman virralla.] Senare halvåret s. [348]. 
– Stjärnornas sång. [Tähtilaulu.] Senare halvåret s. [349]. 

Täydennys 3/2018 

Suomenkieliset 

Suomen Kuvalehti. / Päätoimittaja L. M. Wiherjuuri. (6. vsk.) Helsinki 1922. (52 
numeroa, 1328 sivua). (29 × 21). 

• Pohjan miehien marsshi. [Nuijamiesten marssi.] [Kirj.] V. A. 
Koskenniemi. Aunuksenkielelle sepitti Iivo Härkönen. n:o 4, 
28.1.1922, s. 98. 

1923 

Suomenkieliset 

180. Historiallinen aikakauskirja. 
/ [Toim.] U. L. Lehtonen (päätoimittaja) et al. (21. vsk.) [Suomen historiallinen seura], 
Helsinki 1923. ( 4 numeroa, 509 + (1) sivua.) (24 x 16). 

• [arvostelu] Eräs Runeberg-julkaisu. Edelfelt, Berta: Vanhan 
päiväkirjan lehtiä. [Arv.] V. A. Koskenniemi. n:o 1 & 2, s. 340-341. 

181. Iltalehti. 
/ Vastaava toimittaja Yrjö Koskelainen. (5. vsk.) Helsinki 1923. (303 numeroa.) 

• [arvostelu] Meyer, J.J.: Vom Kriege und vom Frieden. [Arv.] V. A. K. 
n:o 6, 9.1.1923, s. 4. 

182. Kulkuset 1923. 
/ Toim. Maila Talvio. WSOY, Porvoo 1923. 28 s. + liitekuva (A. Gallen-Kallela). (39,5 x 
28,5). 



• Tuntemattoman sotilaan haudalla Parisissa. [Kirj.] V. A. Koskenniemi. 
s. [4]-[5]. 

• Suomen luonto. (Seuraava kuvaus on alkuaan kirjoitettu 
ulkomaalaisia varten.) [Kirj.] V. A. Koskenniemi. s. 13-20. 

183. Toukokuun lauluja. 
/ [Kirj.] V. A. Koskenniemi. Helsinki MCMXXIII. 8 s. [Päällyksessä: 31.V.1923. 
Nimiölehdessä: Tervehdys Maisteripromotsioniin MCMXXIII.] 

184, Tuntemattoman sotilaan haudalla Parisissa. 
/ [Kirj.] V. A. Koskenniemi. WSOY, Porvoo [1923]. (2) s. (40 x 28,5). 

185. Uusi Aura. 
/ Vastaava toimittaja J. R. Torppa. 43. vsk. Turku 1923. (350 numeroa.) 

• Ruotsin lehdet ja Suomen asiat. [Anon.] n:o 34, 6.2.1923, s. 2. 
• Sulkeutunut ikkuna. [Kirj.] Kiikari. n:o 36, 8.2.1923, s. 3. 
• Ilmari Räsäsen lausuntoilta. [Kirj.] V. A. K. n:o 46, 18.2.1923, s. 5. 
• Runoilija ja politiikka. [Kirj.] Kiikari. n:o 49, 21.2.1923, s. 3. 
• Larin-Kyösti 50-vuotias. [Anon.] n:o 146, 5.6.1923, s. 4. 
• Kulttuurityö ja kulttuurilaitokset. [Anon.] n:o 216, 15.8.1923, s. [1]-2. 
• Prof. V. Vasenius 75-vuotias. [Anon.] n:o 274, 12.10.1923, s. 3. 

186. Uusi Suomi. 
/ Vastaava Kaarlo Koskimies. (5. vsk.) Helsinki 1923. (300 numeroa.) 

• [arvostelu] Montaigne: Tutkielmia. n:o 4, 6.1.1923, Sunnuntailiite, s. 
1-2. 

187. Valvoja-Aika. 
/ [Toim.] Edwin Flinck (päätoimittaja) et al. 1. vsk. Riihimäki 1923. (12 numeroa, 620 s.). 
(25 x 16). 

• Gundolfin ”Goethe.” Kirjoittanut V. A. Koskenniemi. n:o 1 s. [20]-27. 
• Uusi Heine-elämäkerta. [Sisältää arvostelun: Wolff, Max J.: Heinrich 

Heine.] Kirjoittanut V. A. Koskenniemi. n:o 7-8, s. [420]-427. 
• [arvostelu] Sillanpää, F.E.: Hiltu ja Ragnar. [Arv.] V. A. K. n:o 7-8, s. 

440-444. 
• [arvostelu] Onerva, L.: Syyttäjät. [Arv.] V. A. K. n:o 7-8 s. 444-446. 
• [arvostelu] von Schoultz, G.: Englannin suuri laivasto 

maailmansodassa. [Arv.] V. A. K. n:o 7-8, s. 446-448. 
• Mauno Rosendal. Kirjoittanut V. A. Koskenniemi. n:o 9, s. [481]-484. 
• [arvostelu] Blaumann, R.: Novelleja. Suomentanut Lyyli Järviluoma. 

[Arv.] V. A. K. n:o 10, s. [538]-539. 



• Nietzsche lyyrikkona. Kirjoittanut V. A. Koskenniemi. n:o 11-12, s. 
[573]-584. 

• [arvostelu] Gripenberg, Bertel: Efter striden. [Arv.] V. A. K. n:o 11-12, 
s. [589]-593. 

• [arvostelu] Anker Larsen, J.: De Vises Sten. [Arv.] V. A. K. n:o 11-12, s. 
596-600. 

Vieraskieliset ja käännökset 

188. La Finlande pittoresque 
[Suomen luonto]. 
/ par [Kirj.] V. A. Koskenniemi. [Valtioneuvosto], Helsinki 1923. 15 s. + liite: 
Communications directes avec la Finlande. (1) s. kuv. (31,5 x 23,5). 

189. Odamees. 
/ Väljaandja ja peatoimetaja [Päätoim.] Carl Sarap. II aastakäik. [2. vsk.] Odamees, Tartu 
1923. (10 numeroa, 336 + (1) s.) (31 x 23). 

• Soome loodus. [Suomen luonto.] Kirjutand [Kirj.] V. A. Koskenniemi. 
nro 10 (14) detsember 1923, s. 308-313. 

Lehden numero 10 (14) on luetteva niin, että 10 on kuluvan vuoden numerointia ja suluissa on 
kaikenkaikkiaan ilmestyneiden numeroiden määrä eli tässä tapauksessa edellisenä vuonna 
ilmestyi siis neljä numeroa. 

190. Strövtåg. 
En samling översättningar. / [Kirj.] Nino Runeberg. A.-B. Frams förlag, Wasa 1923. 123 + 
(4) s. (19,5 x 13,5). 

• Kärleken och Döden. [Sydän ja kuolema.] [Kirj.] Koskenniemi. s. 106-
107. 

• Hjärtat. [Sydän.] [Kirj.] Koskenniemi. s. 108. 
• Re`n tändas alla höstens stjärnbloss. [On kaikki syksyn tähdet 

syttyneet.] [Kirj.] Koskenniemi. s. 112. 
• Kom, älskade. [Tule armaani ja kätes anna mulle.] [Kirj.] Koskenniemi. 

s. 113. 
• Älskade, se`n du ifrån mig gått – . [Lähdettyäs.] [Kirj.] Koskenniemi. s. 

114. 
• Höstsonett. [Syyssonetti.] [Kirj.] Koskenniemi. s. 115. 

1924 

Suomenkieliset 

191. Koululauluja. 
/ Toimittanut Otto Kotilainen. WSOY, Porvoo 1924. IV + 375 s. (15 x 10). 



• Isänmaan virsi. [Kirj.] V. A. Koskenniemi. s. 2-3. 
• Katson virran kalvohon. [Kirj.] V. A. Koskenniemi. s. 198. 

192. Koulutie. 
[Oikovedos.] 
/ [Kirj.] V.  A. Koskenniemi. [Oulu 1924.] (2) s. 

V.  A. Koskenniemen tilaustyönä kirjoittama runo Oulun koulujen 50-vuotisjuhlajulkaisuun. 
Runo ei kuitenkaan koskaan ilmestynyt mainitussa teoksessa. Surkuhupaisesta episodista 
tarkemmin professori Häikiön Koskenniemi-elämäkerrassa (Häikiö, Martti: V.  A. Koskenniemi 
– suomalainen klassikko 1. WSOY 2010 s. 238–239) tai yksityiskohtaisemmin opetusneuvos 
Erkki Tuomikosken haastattelussa (Helsingin Sanomat n:o 106, 21.4.1974, s. 17.). 
Haastattelun yhteydessä myös kuva tästä painotuotteesta. Oikovedoksen tämän hetkinen 
olinpaikka ei ole tiedossa. 

193. Kulkuset 1924. 
/ Toim. Maila Talvio. WSOY, Porvoo 1924. 32 s. + taideliite (Böcklin) ja sävellysliite 
(Kilpinen). (39,5 x 28). 

• Jerusalem, Jerusalem – . Vanha virsiaihe. [Kirj.] V. A. Koskenniemi. s. 
2-3. 

• Sir Edvard. Ballaadi. [Kirj.] V. A. Koskenniemi. s. 19. 
• Jerusalem, Jerusalem. [Kirj.] V. A. Koskenniemi. Säveltänyt Yrjö 

Kilpinen. 4 s. Liite Kulkusiin 1924. 

194. Suomi voittoon. 
Sikermä runoja. Myydään olympialaisten hyväksi. 
/ Helsinki 1924. 16 s. (25 x 17,5). 

• Suomen olympialaisten palatessa 3. IX. 1920. [Kirj.] V. A. 
Koskenniemi. s. 1-3. 

195. Uusia runoja. 
/ [Kirj.] V. A. Koskenniemi. WSOY, Porvoo 1924. 141 + (3) s. (21,5 x 15). 

• Nimikkopuu. s. 7-9. 
• Koulutie. s. 10-12. 
• Huilu. s. 13-15. 
• Iltalaulu merellä. s. 16-17. 
• En tahdo ma tietää minne -. s. 18-19. 
• Öinen meri. s. 20-21. 
• Uusi runotar. s. 22-24. 
• Viininkorjaajat. s. 25-26. 
• Taivaan ja maan välillä. s. 27. 
• ”Ei koskaan”. s. 28-29. 



• Leivoselle. s. 30-31. 
• Vanha malja. s. 35-36. 
• Kivikauden liesi. s. 37-38. 
• Keihäslaulu. s. 39-40. 
• Korvessa. s. 41-42. 
• Kehtolaulu. s. 43-44. 
• Elämän päivät. Kantaatti. s.47-59. 
• Toukokuun lauluja. s. 60-64. 
• Jahve ja Piru noppasilla. s. 67. 
• Uudenvuoden tinaa. s. 68-73. 
• Tuntemattoman sotilaan haudalla Parisissa. s. 74-77. 
• ”Reinin vahti”. s. 78-80. 
• Laulu työlle. s. 83-85. 
• Snellman. s. 86-88. 
• Viron puolesta. s. 89-90. 
• Suomen olympialaisten palatessa. s. 91-94. 
• Jääkäreille. s. 95-97. 
• Salomon saarnaajasta. s. 101-102. 
• Korkeasta veisusta 1. s. 103-104. 
• Korkeasta veisusta 2. s. 105-106. 
• Boas. s. 107-109. 
• Baalin profeetat. s. 110-111. 
• Saul ja David. s. 112-113. 
• Joona kurbitsan alla. s. 114-115. 
• Tietäjät. s. 116-117. 
• Kurkiaura. s. 121. 
• Hymni kauneudelle. s. 122-124. 
• Spinoza. s. 125-126. 
• Ilta. s. 127-128. 
• Hän lupasi sun viedä -. s. 129-130. 
• Keväinen kirkkomaa. s. 131-132. 
• Satakielen laulu. s. 133. 
• Nocturne. s. 134-135. 
• Runoilija. s. 136-138. 
• Kauneuden luominen. s. 139-140. 
• Pudonnut leivonen. s. 141. 

+ 2. painos 1924. 
+ 3. painos 1925. (Kootut runot 4. painos.) 
+ 4. painos 1928. (Kootut runot 5. painos.) 
+ 5. painos 1930. (Kootut runot 6. painos.) 
+ 6. painos 1935. (Teokset II.) 
+ 7. painos 1940. (Kootut runot 7. painos.) 
+ 8. painos 1943. (Kootut runot 8. painos.) 



+ 9. painos 1944. (Kootut runot 9. painos.) 
+ 10. painos 1945. (Kootut runot 10. painos.) 
+ 11. painos 1946. (Kootut runot 11. painos.) 
+ 12. painos 1947. (Kootut runot 12. painos.) 
+ 13. painos 1951. (Kootut runot 13. painos.) 
+ 14. painos 1955. (Kootut teokset I.) 
+ 15. painos 1958. (Kootut runot 14. painos.) 

196. Uusi Aura. 
/ Vastaava toimittaja J. R. Torppa. 44. vsk. Turku 1924. (354 numeroa.) 

• Onko kirjallisuutemme taso alenemassa? [Kirj.] Spectator. n:o 1, 
1.1.1924, s. 6. 

• [arvostelu] Couperus, Louis: Kuusikymmentä vuotta sitten. [Arv.] V. 
A. K. n:o 120, 4.5.1924, s. 5. 

• [arvostelu] Ossendowski, Ferdinand: Eläimiä, ihmisiä ja jumalia. [Arv.] 
V. A. K. n:o 122, 6.5.1924, s. [1]. 

• [arvostelu] Vaara, Elina: Kallio ja meri. [Arv.] V. A. K. n:o 134, 
18.5.1924, s. 5. 

• [arvostelu] Viljanen, Lauri: Auringon purjeet. [Arv.] V. A. K. n:o 134, 
18.5.1924, s. 5. 

• [arvostelu] Sillanpää, F.E.: Maan tasalta. [Arv.] V. A. K. n:o 141, 
25.5.1924, s. 6. 

• Goethen syntymästä 175 vuotta. [Kirj.] V. A. K. Liite: Kotoa ja ulkoa. 
n:o 235, 31.8.1924, s. [1]. 

• [teatt.arvostelu] Shakespeare: Miten haluatte. [Arv.] V. A. K. n:o 268, 
3.10.1924, s. 4. 

• [arvostelu] Haavio, Martti [Toim.]: Nuoret runoilijat. [Arv.] V. A. K. 
n:o 270, 5.10.1924, s. 6. 

• Axel Ahlberg poistuu näyttämöltä. [Anon.] Liite: Kotoa ja ulkoa. n:o 
270, 5.10.1924, s. [1]. 

• Anatole France kuollut. [Kirj.] V. A. K. n:o 279, 14.10.1924, s. 4. 
• F.E. Sillanpään kirjailijaluonteesta. [Anon.] n:o 302, 6.11.1924, s. 4. 
• Volter Kilpi 50-vuotias. [Anon.] n:o 338, 12.12.1924, s. 2. 

197. Uusi Suomi. 
/ Vastaava Kaarlo Koskimies. (6. vsk.) Helsinki 1924. (302 numeroa.) 

• Jääkäreille. 1918 25/II 1924. [Kirj.] V. A. Koskenniemi. n:o 47, 
24.2.1924, Sunnuntailiite, s. [1]. [Käsikirjoitusfacsimile.] 

• Tukholman kirjailijakongressi. [Haastattelu.] n:o 139, 18.6.1924, s. [1]. 
• [arvostelu] Hirn, Yrjö: Eremiter och pilgrimer. [Arv.] V. A. 

Koskenniemi. n:o 298, 23.12.1924, s. 8. 



• [arvostelu] Zilliacus, Emil: Romerska vandringar. [Arv.] V. A. 
Koskenniemi. n:o 298, 23.12.1924, s. 8. 

198. Valvoja-Aika. 
/ [Toim.] Edwin Flinck (päätoimittaja) et al. (2. vsk.) Helsinki 1924. (12 numeroa, 516 s.). 
(25 x 16). 

• [arvostelu] Haarla, Lauri: Synti. [Arv.] V. A. K. n:o 1, s. [24]-28. 
• [arvostelu] Talvio, Maila: Opin sauna. [Arv.] V. A. K. n:o 1, s. 29-33. 
• [arvostelu] Alkio, Santeri: Keisaririkos. [Arv.] V. A. K. n:o 1, s. 35-37. 
• [arvostelu] Gustafsson, Fridolf: Främmande sådd. [Arv.] V. A. K. n:o 1, 

s. 37-39. 
• [arvostelu] Vuorela, Einari: Yön kasvot. [Arv.] V. A. K. n:o 2, s. [86]-87. 
• [arvostelu] Kouta, Aarni: Aurinkohäät. [Arv.] V. A. K. n:o 3, s. 147-

150. 
• [arvostelu] Sjöberg, Birger: Fridas bok. [Arv.] V. A. K. n:o 3, s. 150-154. 
• [arvostelu] Schück, Henrik: Den svenska förlagsbokhandelns historia. 

[Arv.] V. A. K. n:o 4, s. 208-210. 
• ”En itseni vuoksi…” [Katkelma runosta Maisteri Pietari Särkilahden 

kiusaus.] n:o 5-6, s. 250. 
• [arvostelu] Saarenheimo, Mikko: 1880-luvun suomalainen realismi. 

[Arv.] V. A. K. n:o 10, s. 429-432. 
• [arvostelu] Talvio, Maila: Sydämet. [Arv.] V. A. K. n:o 11-12, s. 500-

503. 

Vieraskieliset ja käännökset 
199. Looming. 
Eesti kirjanikkude liidu ajakiri. 
/ Teine aastakäik [2. vsk.]. Vastutav ja tegev toimetaja [Vastaava toimittaja.] F. Tuglas. 
Eesti kirjanikkude liit, Tartus 1924. (10 numeroa, 815 + (1) sivua) (25 x 17). 

• Kolm eleegiat. [Kirj.] V. A. Koskenniemi. Tölkind [Kääntänyt] Ants 
Oras. n:o 10, detsember, s. 747-748. 
– Pikk ja pime ja külm [Pitkä ja tumma ja kylmä]. s. 747. 
– Eleegia kevadele [Elegia keväälle]. s. 748. 
– Lotos [Lothos]. s. 748. 

200. Ord och bild. 
/ Illustrerad månadsskrift utgiven av [Toim.] Karl Wåhlin. 33. årg. Wahlström & 
Widstrand, Stockholm 1924. (12 vihkoa, 672 sivua). (26 x 18). 

• Två dikter av V. A. Koskenniemi. 7. vihko, s. 333. 
– Till näktergalen. [Elegioja 7, Satakielelle.] [Kääntänyt] Björn 



Collinder. 
– Ensamheten. [Yksinäisyys.] [Kääntänyt] Emil Zilliacus. 

• Skördemånad 1914. [Elokuu 1914.] av [Kirj.] V. A. Koskenniemi. 
[Kääntänyt] Oskar Lundell. 9. vihko, s. 500. 

201. Soome maa, rahvas ja kultuur. 
/ Tartu ja Helsinki Ak. Hõimuklubine korraldusel toimetand [Toim.] August 
Anni. ”Odamees” / Carl Sarap, Tartu 1924. 184 s. + karttaliite. (25 x 18). 

• Soome loodusest. [Suomen luonto.] [Kirj.] V. A. Koskenniemi. Eestind 
[Kääntänyt] A. A[nnist]. s. 12-20. 

202. Åbo Underrättelser. 
Tidning för Politik, Industri, Handel och Sjöfart. 
/ Huvudredaktör och ansvarig utgivare [Pää- ja vastaava toimittaja.] Einar Holmberg. 
Hundraförsta årgången. [101. vsk.] Åbo 1924. (356 numeroa.) 

• Konstnärsgillet i Åbo; vad det är och vad det vill: en konturteckning. 
Prof. Koskenniemi, Konstnärgillets förste ordförande uttalar sig om 
den nya föreningen för Åbo Underrättelser. [Haastattelu.] n:o 121, 
4.5.1924, s. 5. 

1925 

Suomenkieliset 

203. Joulu-Lotta. 
”Lotta Svärd” yhdistyksen toimintansa hyväksi julkaisema joululehti. 
/ Helsinki 1925. 39 s. + 41 mainossivua + taideliite, nuottiliite, leikkausliite. (32 x 23). 

• Torpeedovene S 2 in memoriam. [Kirj.] V. A. Koskenniemi. s. 2. 

204. Koulutie. 
/ [Säveltänyt] Jean Sibelius, [Kirj.] V. A. Koskenniemi. WSOY, Porvoo 1925. (4) s. (30 x 23). 
[Nuottipainos.] 

205. Kulkuset 1925. 
/ Toim. Maila Talvio. [WSOY, Porvoo 1925.] 28 s. + musiikkiliite (Yrjö Kilpinen) ja 
taideliite (Cecilia Adelsvärd). (39,5 x 28). 

• Lippulaulu. [Kirj.] V. A. Koskenniemi. s. 2. 
• Kyyneleet. Kansanlaulun mukaan. [Kirj.] V. A. Koskenniemi. s. 12. 
• Lippulaulu. [Kirj.] V. A. Koskenniemi. Säveltänyt Yrjö Kipinen. 4 s. 

Liite Kulkusiin 1925. 



206. Runouden kuvastimessa. 
Kirjoja ja kirjailijoita neljäs sarja. 
/ [Kirj.] V. A. Koskenniemi. WSOY, Porvoo 1925. 266 s. (19,5 x 13). 

+ 2. painos 1938. (Teokset VII.) 
+ 3. painos 1955. (Kootut teokset VI.) 

207. Sairaanhoitajatarlehti. 
Suomen Sairaanhoitajatarliiton Äänenkannattaja. 
/ Toimittaja Kyllikki Pohjala. [1. vsk.] (5 numeroa, 126 + (4) mainossivua) (23 x 16). 

• Sisarpiirin laulu. Kirjoittanut V. A. Koskenniemi. Säveltänyt Yrjö 
Kilpinen. n:o 2, syyskuu 1925, s. [55]. 

208. Sisarpiirin laulu. Song of the nurses. 
/ [Kirj.] V. A. Koskenniemi. Säveltänyt / Music by Yrjö Kilpinen. Helsinki 1925. (4) s. (30,5 
x 23). Suomen-, englannin-, ranskan-, saksan-, hollannin-, tanskan-, tshekin- ja 
ruotsinkielinen sisällys. Unkarinkielinen liite. 

Pienpainate sisältää sävellyksen nuotit. 

209. Turun Suomalaisen Yliopiston vuosikirja 1925. 
/ Turku 1925. 89 + (1) + 45 s. (26 x 19). 

• Rehtorin, prof. V. A. Koskenniemen avajaispuhe tammik. 15. p:nä 
1925. s. [59] -68. 

210. Uusi Aura. 
/ Päätoimittaja J. R. Torppa. 45. vsk. Turku 1925. (351 numeroa.) 

• [arvostelu] Gallen-Kallela, Akseli: Kallela-kirja I. [Arv.] V. A. 
Koskenniemi. n:o 1, 1.1.1925, s. 4. 

• Rehtori V. A. Koskenniemen puhe Turun Suomalaisen Yliopiston 
avajaisissa eilen. [Kirj. V. A. Koskenniemi.] n:o 14, 16.1.1925, s. 4-5. 

• Georges Duhamel ja hänen kirjansa sodasta. [Kirj.] V. A. Koskenniemi. 
n:o 93, 5.4.1925, s. 4-5. 

• [arvostelu] Järnefelt, Arvid: Greeta ja hänen Herransa. [Arv.] V. A. K. 
n:o 101, 15.4.1925, s. 4. 

• [arvostelu] Krasnov, P.N.: Kaksoiskotkasta punalippuun I & II. [Arv.] 
V. A. Koskenniemi. n:o 150, 7.6.1925, s. 5. 

• [arvostelu] Krasnov, P.N.: Från dubbelörnen till röda fanan III. [Arv.] 
V. A. Koskenniemi. n:o 150, 7.6.1925, s. 5. 

• [arvostelu] Ahlman, Erik: Teoria ja todellisuus. [Arv.] V. A. 
Koskenniemi. n:o 154, 11.6.1925, s. 4-5. 

• Hj. Nortamo 65-vuotias. [Anon.] n:o 156, 13.6.1925, s. 2. 



• [arvostelu] Kojo, Viljo: Yllätys. [Arv.] V. A. K. n:o 238, 5.9.1925, s. [1]. 
• [arvostelu] Ossendovski, Ferdinand: Villissä idässä. [Arv.] V. A. K. n:o 

239, 6.9.1925, s. 4. 
• Mikael Lybeckin kirjailijatyö. [Kirj.] K. n:o 277, 14.10.1925, s. 4. 
• [arvostelu] Undset, Sigrid: Pyhän Halvardin elämä ja ihmetyöt. [Arv.] 

V. A. Koskenniemi. n:o 281, 18.10.1925, s. 4. 
• [arvostelu] Undset, Sigrid: Viga-Ljot ja Vidgis. [Arv.] V. A. 

Koskenniemi. n:o 281, 18.10.1925, s. 4. 
• [teatt.arvostelu] Shakespeare: Romeo ja Julia. [Arv.] V. A. K. n:o 291, 

28.10.1925, s. 4. 
• [arvostelu] Amundsen, Roald: Ilmojen halki leveyspiirille 88 pohj. 

[Arv.] V. A. K. n:o 295, 1.11.1925, s. 4. 
• Vapaaherra Wreden lentokirjanen kieliasiassa. [Anon.] n:o 299, 

6.11.1925, s. 2-3. 
• [arvostelu] Niemi, A.R.: Liettualainen kirjallisuus. [Arv.] V. A. K. n:o 

307, 14.11.1925, s. 4. 
• [arvostelu] Engström, Albert: Ryssiä. [Arv.] V. A. K. n:o 308, 

15.11.1925, s. 5. 
• [arvostelu] Vaara, Elina: Satu sydämestä ja auringosta. [Arv.] V. A. K. 

n:o 336, 13.12.1925, s. 6. 
• [arvostelu] Virkkunen, Artturi H.: Isänmaallisia puheita. [Arv.] V. A. K. 

n:o 343, 20.12.1925, s. 4. 

211. Uusi Suomi. 
/ Päätoimittaja Kaarlo Koskimies. (7. vsk.) Helsinki 1925. (300 numeroa.) 

• [arvostelu] Forsman, Rafael: Fredrik Cygnaeus kirjailijana ja 
ajanilmiönä I & II. [Arv.] V. A. Koskenniemi. n:o 89, 19.4.1925, s. 10-
11. 

• [arvostelu] Brousson, Jean Jacques: Anatole France en pantoufles. 
[Arv.] V. A. Koskenniemi. n:o 95, 26.4.1925, s. 10-11. 

• [arvostelu] Ségur, Nicolas: Conversations avec Anatole France. [Arv.] 
V. A. Koskenniemi. n:o 95, 26.4.1925, s. 10-11. 

• Turun suomalaisen yliopiston lukuvuoden alkajaiset. Rehtorin, prof. 
V. A. Koskenniemen avajaispuhe. n:o 200, 2.9.1925, s. 5-6. 

• Eräs itävaltalainen kertoja. Rudolf Hans Bartsch. [Kirj.] V. A. 
Koskenniemi. n:o 222, 27.9.1925, s. 8-9. 

• Torpeedovene S2. In memoriam. [Kirj.] V. A. Koskenniemi. n:o 234, 
11.10.1925, s. [1]. 

• [arvostelu] Molo, Walter von: Bodenmatz. [Schiller-romaani.] [Arv.] V. 
A. Koskenniemi. n:o 234, 11.10.1925, s. 8-9. 

• [arvostelu] Räsänen, Ilmari: Ida Aalberg. [Arv.] V. A. Koskenniemi. n:o 
282, 6.12.1925, s. 14-15. 



212. Valvoja-Aika. 
/ [Toim.] Edwin Flinck (päätoimittaja) et al. 3. vsk. Helsinki 1925. (12 numeroa, 501 s.). (25 
x 16). 

• [arvostelu] Kojo, Viljo: Piimärannan posti. [Arv.] V. A. K. n:o 1, s. 59-
60. 

• [arvostelu] Lehtonen, Joel: Onnen poika. [Arv.] V. A. K. n:o 7-8, s. 
307-309. 

• [arvostelu] Bourget, Paul: Coeur pensif ne sait où il va. [Arv.] V. A. K. 
n:o 7-8, s. 312-314. 

• [arvostelu] Prévost, Marcel: Sa maîtresse et moi. [Arv.] V. A. K. n:o 7-
8, s. 312-314. 

• [arvostelu] Lagerlöf, Selma: Karoliinin sormus. Suomentanut Helmi 
Setälä. [Arv.] V. A. K. n:o 7-8, s. 314-316. 

• [arvostelu] von Goethe, Ottilie: Erlebnisse und Geständnisse 1832-
1857. [Arv.] V. A. K. n:o 9, s. 369-371. 

• [arvostelu] Maurois, André: Ariel ou la vie de Shelley. Ariel eli 
Shelley`n elämä. Suomentanut E. Hagfors. [Arv.] V. A. K. n:o 10, s. 
411-413. 

• Pari lukua lyriikan runousoppiin. Kirjoittanut V. A. Koskenniemi. n:o 
11-12, s. [423]-434. 

• [arvostelu] Sillanpää, F.E.: Töllinmäki. [Arv.] V. A. K. n:o 11-12, s. 
[455]-458. 

Vieraskieliset ja käännökset 
213. Agu. 
Kirjanduse, kunsti ja kultuuri ajakiri. 
/ Toimetaja [Toim.] E. Raudsepp. III aastakäik. [3. vsk.] Tallinna Eesti Kirjastus-Ühisus, 
Tallinna 1925. (12 numeroa, 366 + (1) s.) (28 x 20). 

• Olid valuvárinal virgunud, hing… [Olit tuskasta väristen herännyt 
syön…] [Kirj.] V. A. Koskenniemi. [Kääntänyt] -ao- [Ants Oras]. nro 7, 
7. Aprill, s. 184. 

• Kevadlaul. [Kevätlaulu.] [Kirj.] V. A. Koskenniemi. [Kääntänyt] -ao- 
[Ants Oras]. nro 7, 7. Aprill, s. 184. 

• Tolm. [Tomu.] [Kirj.] V. A. Koskenniemi. [Kääntänyt] -ao- [Ants Oras]. 
nro 7, 7. Aprill, s. 184. 

• Hippokreeni allikal. [Hippokrene-lähteellä.] [Kirj.] V. A. Koskenniemi. 
[Kääntänyt] -ao- [Ants Oras]. nro 7, 7. Aprill, s. 184. 

• Eleegia iludusele. [Elegia kauneudelle.] [Kirj.] V. A. Koskenniemi. 
[Kääntänyt] -ao- [Ants Oras]. nro 7, 7. Aprill, s. 184. 

• Vesiroos. [Lumme.] [Kirj.] V. A. Koskenniemi. [Kääntänyt] -ao- [Ants 
Oras]. nro 12, 4. Juuli, s. 347. 



Lehti lopetti vuonna 1925 ensimmäisen puolivuosikerran jälkeen, joten viimeinen ilmestynyt 
numero oli nro 12. 

214. La Finlande pittoresque 
[Suomen luonto]. 
/ par [Kirj.] V. A. Koskenniemi. [2. pain.] [Valtioneuvosto], Helsinki 1925. 19 s. + liite: 
Communications directes avec la Finlande. (1) s. kuvitettu. (31,5 x 23,5). 

Ensimmäinen (1923) ja toinen painos eroavat vähäisessä määrin toisistaan; kuvitusta on osin 
muutettu. 

216. Nya Argus. 
/ Red. [Toim.] Gunnar Castrén et al. Adertonde [18.] årgången. Helsingfors 1925. (21 
numeroa, 260 + (2) sivua). (31 x 21). 

• Två dikter av V. A. Koskenniemi. (Ur ”Livets dagar”.) [Kääntänyt] 
R[uth] H[edvall]. nr 6, 16.3.1925, s. 70-71. 
– Lärkans solsång. [Leivosen aurinkolaulu.] 
– Natten sjunger. [Yö laulaa.] 

217. Suomi-Finnland. 
Das Land der tausend Seen. 
/ [Kirj.] Franz Thierfelder unter mitwirkung von Johannes Oehquist. [Öhquist.] 1. – 10. 
tausend. Franz Schneider Verlag, Leipzig 1925. 251 +(1) s. + karttaliite. (27 x 19,5). 
(Zweiter Band der folge ”Europa in Wort und Bild”.) 

• Die Wacht am Rhein. [Reinin vahti.] Von [Kirj.] W. A. Koskenniemi. 
Deutsch von [Kääntänyt] Johannes Oehquist. s. 73. 

218. Sisarpiirin laulu. 
/ [Kirj.] V. A. Koskenniemi. Säveltänyt Yrjö Kilpinen.Song of the nurses. 
/ [Kirj.] V. A. Koskenniemi. Music by Yrjö Kilpinen. Helsinki 1925. (4) s. + liitesivu. (30,5 x 
23). 

Sisarpiirin laulu. s. [2.] 
Song of the nurses [Sisarpiirin laulu]. s. [2.] 
[Sisarpiirin laulu.] [Ranskankielinen käännös.] [Kääntänyt] J[ean] L[ouis] Perret. s. [3.] 
[Sisarpiirin laulu.] [Saksankielinen käännös.] s. [3.] 
[Sisarpiirin laulu.] [Hollanninkielinen käännös.] [Kääntänyt] H. Hartwijk. s. [3.] 
[Sisarpiirin laulu.] [Tanskankielinen käännös.] [Kääntänyt] F. Ohrt. s. [3.] 
[Sisarpiirin laulu.] [Tšekinkielinen käännös.] [Kääntänyt] J. Hodek.] s. [3.] 
[Sisarpiirin laulu.] [Ruotsinkielinen käännös.] [Kääntänyt] R. Lindqvist. s. [3.] 
Növérek dala [Sisarpiirin laulu]. [Unkarinkielinen käännös.] [Kääntänyt] József Faragó. 
Liite. 



Täydennys 1/2019 

Suomenkieliset 

211. Uusi Suomi. 
/ Päätoimittaja Kaarlo Koskimies. (7. vsk.) Helsinki 1925. (300 numeroa.) 

• Sisarpiirin laulu. Maailman sairaanhoitajattarille omistettu. Song of 
the    nurses. Dedicated to the nurses of the world. [Kirj.] V. A. 
Koskenniemi. Säveltänyt / Music by Yrjö Kilpinen. n:o 164, 22.7.1925, 
s. 7. 

• Lippulaulu. [Kirj.] V. A. Koskenniemi. n:o 282, 6.12.1925, s. 13. 

1926 

Suomenkieliset 
219. Ikuisia ajatuksia. 
/ Toim. Martti Haavio. WSOY, Porvoo 1926. 448 s. (19 x 13). 

• Sonetti suomenkielestä. [Kirj.] V. A. Koskenniemi. s. 114. 
• Leijonalippu. [Kirj.] V. A. Koskenniemi. s. 402-403. 

220. Iltalehti. 
 / Päätoimittaja A. E. Palola. (8. vsk.) Helsinki 1926. (303 numeroa.) 

• Suomenkieli valtion yliopistossa. [Anon.] n:o 257, 6.11.1926, s. [1]. 

221. Isänmaallinen lukukirja. 
Kouluja varten. 
/ Toimittanut E. A. Saarimaa. WSOY, Porvoo 1926. 383 s. (20 x 14). 

• Siell` on kauan jo kukkineet omenapuut. [Kirj.] Veikko Antero 
Koskenniemi. s. 31-32. 

• Juhani Ahon kuolinpäivänä. [Kirj.] V. A. Koskenniemi. s. 303-305. 
• Leijonalippu. [Kirj.] V. A. Koskenniemi. s. 311-313. 

222. Karjalan laulu. 
Juhlaruno Kansanvalistusseuran 20 Laulu- ja Soittojuhliin Sortavalassa 26–28.6.1926. 
/ Kirj. V. A. Koskenniemi. Sortavala 1926. (4) s. (22 x 13,5). 

223. Kulkuset 1926. 
/ Toim. Maila Talvio. WSOY, [Porvoo 1926.] 28 s. + taideliite (Edelfelt). (39 x 28). 

• Kukkaisvenhe. [Kirj.] V. A. Koskenniemi. s. 4-5. 



224. Matkasauva. 
Katkelmia ja säkeitä päiväkirjasta. 
/ [Kirj.] V. A. Koskenniemi. WSOY, Porvoo 1926. 117 + (2) s. (19 x 12,5). 

+ 2. painos 1926. 
+ 3. lisätty painos 1945. 114 + (3) s. 
+ 4. lisätty painos 1950. 114 + (3) s. 
+ 5. painos 1955. (Kootut teokset III.) 

225. Päiväkirja. 
/ [Kirj.] Henri Frédéric Amiel. Suomentanut J. Hollo. WSOY, Porvoo 1926. 394 s. (22 x 15). 

• Erään filosofin päiväkirja. [Esipuhe.] [Kirj.] V. A. Koskenniemi. s. [5]-
11. 

226. Suomalaista kirjallisuutta kouluille IV. 
Koulun lausunta-ohjelmistoa. 
/ Koonnut Lempi Musikka. WSOY, Porvoo 1926. 96 s. (20 x 14). 

• Uudenvuoden tinaa. [Kirj.] V. A. Koskenniemi. s. 66-69. 
• Koulutie. [Kirj.] V. A. Koskenniemi. s. 69-70. 
• ”Reinin vahti”.[Kirj.] V. A. Koskenniemi. s. 71. 

227. Suomenkielen lukukirja. 
Yläluokkia varten. Edellinen osa. 
/ Toimittanut J. F. Ollinen. Kolmas painos. Söderström & C:o förlagsaktiebolag, Helsinki 
1926. 224 s. (20,5 × 15). 

• Pohjanmaa. [Kirj.] Väinö (!) Antero Koskenniemi. s. 208–209. 
• Keskiyön kaupunki. [Kirj.] Väinö (!) Antero Koskenniemi. s. 209. 
• Elegia. [Kirj.] Väinö (!) Antero Koskenniemi. s. 209–210. 
• Vanha Markku. [Kirj.] Väinö (!) Antero Koskenniemi. s. 210–212. 

Teoksen aiemmissa painoksissa ei ole Koskenniemen runoja. Teoksen sisällysluettelossa 
Koskenniemen etunimi Veikko on kirjoitettu oikein. 

228. Turun Suomalaisen Yliopiston vuosikirja 1926. 
/ Turku 1926. 60 s. (26 x 19). 

• Rehtorin avajaispuhe syysk. 1 p:nä 1925. [Kirj. V. A. Koskenniemi.] s. 
[48]- [52.] 

• Rehtorin avajaispuhe tammik. 15 p:nä 1926. [Kirj. V. A. Koskenniemi.] 
s. [53]-60. 



229. Uusi Aura. 
/ Päätoimittaja J. R. Torppa. 46. vsk. Turku 1926. (355 numeroa.) 

• Eino Leino †. [Anon.] n:o 10, 11.1.1926, s. [1]. 
• [arvostelu] Lagerlöf, Selma: Pappilan kasvatti. [Arv.] V. A. K. n:o 51, 

21.2.1926, s. 4-5. 
• [arvostelu] Duun, Olav: Juvikilaisia. [Arv.] V. A. K. n:o 51, 21.2.1926, s. 

4-5. 
• [arvostelu] Duun, Olav: Ummessa silmin. [Arv.] V. A. K. n:o 51, 

21.2.1926, s. 4-5. 
• [arvostelu] Kevätsade. Valikoima ruotsalaista lyriikkaa. [Arv.] V. A. K. 

n:o 78, 20.3.1926, s. 5. 
• [arvostelu] Kolkkala, Väinö: Kotitanhuvilta. [Arv.] V. A. K. n:o 79, 

21.3.1926, s. 5. 
• [arvostelu] Valtonen, Hilja: Nuoren opettajattaren varaventtiili. [Arv.] 

V. A. K. n:o 92, 4.4.1926, s. 4. 
• [arvostelu] Béraud, Henri: Mitä minä näin Moskovassa. [Arv.] V. A. 

Koskenniemi. n:o 108, 21.4.1926, s. 5. 
• [arvostelu] Vuorela, Einari: Silkkikauppias. [Arv.] W. A. Koskenniemi. 

n:o 124, 8.5.1926, s. 4-5. 
• [arvostelu] Väänänen, Kalle: Runokaakin kavionkapsetta. [Arv.] W. A. 

Koskenniemi. n:o 124, 8.5.1926, s. 4-5. 
• [arvostelu] Tagore, Rabindranath: Sadhana, elämän oleellistaminen. 

[Arv.] V. A. Koskenniemi. n:o 125, 9.5.1926, s. 4. 
• [arvostelu] Ivalo, Santeri: Kreivin aikaan. [Arv.] V. A. Koskenniemi. 

n:o 138, 23.5.1926, s. 4-5. 
• [arvostelu] Larin-Kyösti: Kruunun perämies. [Arv.] V. A. Koskenniemi. 

n:o 138, 23.5.1926, s. 4-5. 
• [arvostelu] Koskimaa, Juho: Uskollinen vähässä. [Arv.] V. A. 

Koskenniemi. n:o 138, 23.5.1926, s. 4-5. 
• Santeri Ivalo 60-vuotias. [Anon.] n:o 159 [p.o. 154], 9.6.1926, s. 3. 
• [arvostelu] Arlen, Michael: Vihreä hattu. [Arv.] V. A. Koskenniemi. n:o 

160, 15.6.1926, s. 4. 
• [arvostelu] Arlen, Michael: Olipa kerran Lontoossa. [Arv.] V. A. 

Koskenniemi. n:o 160, 15.6.1926, s. 4. 
• [arvostelu] Rolland, Romain: Lumottu sielu I-II. [Arv.] V. A. 

Koskenniemi. n:o 165, 20.6.1926, s. 4-5. 
• [arvostelu] de La Fayette, Madame: Clevesin prinsessa. [Arv.] V. A. 

Koskenniemi. n:o 168, 23.6.1926, s. 9. 
• J.J. Mikkola 60-vuotias. [Anon.] n:o 180, 6.7.1926, s. 3. 
• [arvostelu] Krassnoff, Pierre: Comprendre c’est pardonner. [Arv.] V. A. 

K. n:o 191, 17.7.1926, s. 3. 



• Turun suomalaisen yliopiston syyslukukauden avajaiset 1.IX.1926. 
Rehtorin, prof. V. A. Koskenniemen avajaispuhe. [Alkuosa.] [Kirj. V. A. 
Koskenniemi.] n:o 238, 2.9. 1926, s. 4. 

• Turun suomalaisen yliopiston syyslukukauden avajaiset 1.IX.1926. 
Rehtorin, prof. V. A. Koskennimen avajaispuhe. [Loppuosa.] [Kirj. V. 
A. Koskenniemi.] n:o 239, 3.9. 1926, s. 4-5. 

• Professori Gunnar Suolahti 50-vuotias. [Anon.] n:o 252, 16.9.1926, s. 
[1], 3. 

• [arvostelu] Puaux, René: La grande vague. (Suuri aalto.) [Arv.] V. A. K. 
n:o 268, 2.10.1926, s. 4-5. 

• [arvostelu] Benoit, Pierre: Alberte. [Arv.] V. A. K. n:o 268, 2.10.1926, s. 
4-5. 

• Turun yliopisto valmistautuu vihkimäjuhlaansa. [Anon.] n:o 269, 
3.10.1926, s. 3. 

• [arvostelu] Kojo, Viljo: Liian onnellinen. [Arv.] V. A. Koskenniemi. n:o 
304, 7.11.1926, s. 4-5. 

• Porthan ja Turun suomalainen yliopisto. Yliopiston rehtorin, prof. V. 
A. Koskenniemen puhe Turun suomalaisen ylioppilaskunnan 
vuosijuhlassa 9.XI.1926. n:o 309, 12.11.1926, s. 4. 

• [arvostelu] Istrati, Panait: Kira Kiralina. [Arv.] V. A. K. n:o 311, 
14.11.1926, s. 5. 

• [arvostelu] Kolkkala, Väinö: Maan suola. [Arv.] V. A. Koskenniemi. n:o 
318, 21.11.1926, s. 4. 

• [arvostelu] Vuorela, Einari: Kahden ladun poikki. [Arv.] V. A. 
Koskenniemi. n:o 318, 21.11.1926, s. 4. 

• [arvostelu] Torstai-iltoja. Julkaissut Satakuntalaisten ylioppilaiden 
Lukupiiri. [Arv.] V. A. Koskenniemi. n:o 320, 23.11.1926, s. 4. 

• [arvostelu] Galsworthy, John: Omenapuu. [Arv.] V. A. K. n:o 338, 
12.12.1926, s. 5. 

• [arvostelu] de Maupassant, Guy: Kaunis ystävä. [Arv.] V. A. K. n:o 338, 
12.12.1926, s. 5. 

• [arvostelu] Swift, Jonathan: Gulliverin retket. [Arv.] V. A. K. n:o 344, 
18.12.1926, s. 7. 

• [arvostelu] Järnefelt, Arvid: Huligaani. [Arv.] V. A. Koskenniemi. n:o 
350, 24.12.1926, s. 4. 

• [arvostelu] Vautel, Clément: Olen kauhea porvari. [Arv.] V. A. 
Koskenniemi. n:o 350, 24.12.1926, s. 6. 

230. Uusi Suomi. 
/ Päätoimittaja Kaarlo Koskimies. (8. vsk.) Helsinki 1926. (301 numeroa.) 

• Henrik Schück Goethestä. Ynnä muutamia reunamerkintöjä. [Arv.] V. 
A. Koskenniemi. n:o 61, 14.3.1926, s. 10-11. 



• Turun suom. yliopiston ensimäiset promotsionit ovat keväällä v. 
1927. [Haastattelu.] n:o 94, 25.4.1926, s. [1], 9. 

• ”Anna Karenina.” Leo Tolstoin suuri avioliittoromaani. [Arv.] V. A. 
Koskenniemi. n:o 105, 9.5.1926, s. 10-11. 

• ”Ylösnousemus.” Tolstoin katumus- ja parannusromaani. [Arv.] V. A. 
Koskenniemi. n:o 116, 23.5.1926, s. 10-11. 

231. Valvoja-Aika. 
/ [Toim.] Edwin Flinck (päätoimittaja) et al. 4. vsk. Helsinki 1926. (12 numeroa, 455 s.). (25 
x 16). 

• [arvostelu] Okkonen, Onni: Italian taidekaupunkeja. [Arv.] V. A. K. n:o 
4, s. [175]-177. 

• [arvostelu] Kallas, Aino: Reigin pappi. [Arv.] V. A. K. n:o 11-12, s. 432-
433. 

• [arvostelu] Hirn, Yrjö: Den gamla postvagnen. [Arv.] V. A. K. n:o 11-
12, s. 447-448. 

232. Vuoden päivät. 
Syntymäpäiväkirja. 
/ [Kirj.] V. A. Koskenniemi. WSOY, Porvoo 1926. (4) + 215 s. + (4) mainossivua. (23 x 19). 

+ 2. painos 1929. (4) + 215 + (1) s. (22 x 17). 
+ 3. uudistettu painos 1943. 214 + (6) s. 
+ 4. uudistettu painos 1949. (4) + 215 + (5) s. 
+ 5. painos 1958. (4) + 215 + (1) s. (19 x 14). 

Suomennokset 

233. Omenapuu. 
/ [Kirj.] John Galsworthy. Tekijän luvalla suomennettu. [Suomentaneet Vieno ja V.A. 
Koskenniemi.] WSOY, Porvoo 1926. 133 s. (18 x 12). 

Vieraskieliset ja käännökset 

234. Eesti ja Soome üliõpilaskondade Hõimualbum I, Suomen ja Eestin 
ylioppilaskuntien Heimoalbumi. 
/ Toim. Villem Ernits et al. Tartu 1926. K. -Ü. ”Postimehe” trükk. 210 + 2 s. (25 x 17). 

• Laul Soome vabadusele [Laulu Suomen vapaudelle]. [Kirj.] V. A. 
Koskenniemi. Tölkinud [Kääntänyt] Aug. Anni[st]. 

235. Looming. 
Eesti kirjanikkude liidu ajakiri. 
/ Neljas aastakäik [4. vsk.]. Vastutav ja tegev toimetaja [Vastaava toimittaja] F. Tuglas. 
Eesti kirjanikkude liit, Tartus 1926. (10 numeroa, 1151 + (1) sivua) (25 x 17). 



• Filosoofi haud. Epitaaf. [Filosofin hauta.] [Kirj.] V. A. Koskenniemi. 
Tölkind [Kääntänyt] A. Anni[st]. n:o 1, januaar, s. 3-4. 

236. Mitteilungen der Deutschen Dendrologischen Gesellschaft. 
XXXVI (Finnland-Buch.) 
/ [Toim.] Dr. Fritz Graf von Schwerin. Deutsche Dendrologische Gesellschaft, Langensalza 
1926. 221 s. + liite 136 s. (26 x 18). 

• Die Wacht am Rhein. [Reinin vahti.] Von [Kirj.] W. A. Koskenniemi. 
Deutsch [Kääntänyt.] Johannes Oehquist. s. 215. 

237. Nya Argus. 
/ Red. [Toim.] Gunnar Castrén et al. Nittonde [19.] årgången. Helsingfors 1926. (21 
numeroa, 256 + (2) sivua). (31 x 21). 

• Tre dikter av V. A. Koskenniemi ur “Uusia runoja” 1924. [Kääntänyt] 
Erik Kihlman. nr 14, 1.9.1926, s. 166-167. 
– I ödemarken [Isänmaan kasvot, Korvessa]. s. 166. 
– I vinskörden [Viininkorjaajat]. s. 166. 
– När jord jag en gång skall bliva… [En tahdo ma tietää minne…]. s. 
167. 

238. Picturesque Finland 
[Suomen luonto]. 
/ by [Kirj.] V. A. Koskenniemi. [Valtioneuvosto, ] Helsinki 1926. 19 s. + liite: Direct routes 
to Finland (1) s. kuvitettu. (31,5 x 23,5). 

  

Täydennys 12/2018 

Suomenkieliset 

Laulajain marssi. 
Sekakuoro Sirpaleitten marssi. 
/ Kuoron 10-vuotisjuhlaan 1926 sanat kirjoittanut ja Sekakuoro Sirpaleille omistanut V. A. 
Koskenniemi. Säveltänyt Heikki Klemetti. [Vaasa 1926.] (4) s. (25,5 x 18). (Sekakuoro 
Sirpaleet, ohjelmistoa N:o 5). 

1927 

Suomenkieliset 

239. Helsingin Sanomat. 
/ Päätoimittaja Eero Erkko. 24. vsk. Helsinki 1927. (354 numeroa.) 



• Turun Yliopiston syyslukukauden avajaiset. Rehtorin, prof V. A. 
Koskenniemen avajaispuhe. n:o 236, 2.9.1927, s. 6-7. 

240. Isänmaan kasvot. 
Kantaatti Turun yliopiston vihkimäjuhlaan toukokuun 12 p:nä 1927. 
/ Kirjoittanut V. A. Koskenniemi. Turku 1927. 10 s. (30 x 22,5). 

241. Juha. 
/ Kirjoittanut Juhani Aho. WSOY, Porvoo 1927. 6. painos. VIII + 196 s., muotokuva. (18 x 
12,5). (Valiokirjasto II). 

• ”Juha.” [Alkulause.] [Kirj.] V. A. Koskenniemi. s. [V]-VIII. 

242. Kansan Kuvalehti. 
/ Vast. toim. Ilmari Jäämaa. (1. vsk.) WSOY, Porvoo 1927. (52 numeroa). (35 x 29). 

• Leo Tolstoin suurteokset kokonaisuudessaan suomeksi. [Kirj.] V. A. 
Koskenniemi. n:o 2, tammikuun 14. päivänä 1927, s. 23. 

Lyhennelmä Koskenniemin kirjoitussarjasta Uudessa Suomessa vuonna 1926. 

243. Kotimaan kirja. 
Suomi kirjailijainsa kuvaamana. Maakuntalukukirja kansakouluja sekä muita oppilaitoksia 
varten. [Osa] Pohjanmaa. 
/ Toim. E. N. Setälä et al. Otava, Helsinki 1927. 271 s. (19,5 x 13). 

• Pohjanmaa. [Kirj.] V. A. Koskenniemi. s. 18-19. 
• Merikoski. [Kirj.] V. A. Koskenniemi. s. 108-110. 

244. Kotimaan kirja. 
Suomi kirjailijainsa kuvaamana. Maakuntalukukirja kansakouluja sekä muita oppilaitoksia 
varten. [Osa] Varsinais-Suomi ja Ahvenanmaa. 
/ Toim. E. N. Setälä et al. Otava, Helsinki 1927. 246 s. (19 x 12). 

• Isänmaan kasvot. Kantaatti Turun yliopiston vihkimäjuhlaan. [Kirj.] 
V. A. Koskenniemi. s. 218-222. 

245. Kulkuset. 
/ Toimittanut Maila Talvio. WSOY, [Porvoo 1927.] 32 s. + taideliite (E. J. Löfgren). (39 x 
28). 

• Paimenet. [Kirj.] V. A. Koskenniemi. s. [3.] 
• Syystähden alla. [Kirj.] V. A. Koskenniemi. [Käsikirjoitusfacsimile.] s. 

21. 



246. Kultakuoriainen y.m. kertomuksia. 
/ [Kirj.] Edgar Allan Poe. WSOY, Porvoo 1927. XII + 218 + (1) s. (18,5 x 13). (Valiokirjasto 
III). 

• Edgar Allan Poe. [Alkulause.] [Kirj.] V. A. Koskenniemi. s. [V]-XI. 

247. Kurjat I. 
/ [Kirj.] Victor Hugo. WSOY, Porvoo 1927. XI + 220 s. (19 x 13). (Valiokirjasto VI). 

• Victor Hugon ”Kurjat.” [Alkulause.] [Kirj.] V. A. Koskenniemi. s. [V]- 
XI. 

248. Laulu tulipunaisesta kukasta. 
/ Kirj. Johannes Linnankoski. WSOY, Porvoo 1927. VIII + 360 s. (19 x 13). (Valiokirjasto 
VII). 

• ”Laulu tulipunaisesta kukasta.” [Alkulause.] [Kirj.] V. A. Koskenniemi. 
s. [V]-VIII. 

249. Pakolaiset. 
/ [Kirj.] Johannes Linnankoski. WSOY, Porvoo 1927. VIII + 155 + (5) s. (19 x 13). 
(Valiokirjasto I). 

• ”Pakolaiset.” [Alkulause.] s. [V]-VIII. [Kirj.] V. A. Koskenniemi. 

250. Planeettain laulu. 
Promotiokantaatti 12.5.1927. 
/ [Kirj.] V. A. Koskenniemi. [Turku 1927.] (4) s. (27 x 18). 

251. Pohjois-Pohjalaisten Lauluja. 
/ [Pohjois-Pohjalainen Osakunta,] Helsinki 1927. 56 s. (15,5 × 11,5). 

• Nuijamiesten marssi. [Kirj.] V.  A. Koskenniemi. s. 16–17. 

252. Suvipäiviä Hellaassa. 
/ Kirjoittanut V. A. Koskenniemi. WSOY, Porvoo 1927. 141 s. + 20 kuvalehteä + 1 
karttalehti. (23 x 15,5). 

+ 2. painos 1937. (Teoksia IV.) 
+ 3. painos 1955. (Kootut teokset V.) 

253. Ukko Goriot. 
/ Kirjoittanut H. de Balzac. Suomentanut Eino Woionmaa. WSOY, Porvoo 1927. X + 367 s. 
(18 x 13). (Valiokirjasto IV.) 

• Balzacin ”Ukko Goriot.” [Esipuhe.] [Kirj.] V. A. Koskenniemi. s. [V]-X. 



254. Uusi Aura. 
/ Päätoimittaja Eino Tikkanen. 47. vsk. Turku 1927. (354 numeroa.) 

• [arvostelu] Barrington, E.: Loistava Apollo. [Arv.] V. A. Koskenniemi. 
n:o 7, 9.1.1927, s. 5-6. 

• Georg Brandes. [Kirj.] V. A. Koskenniemi. n:o 51, 22.2.1927, s. 4-5. 
• [arvostelu] Lehtonen, Joel: Rai Jakkerintytär. [Arv.] V. A. 

Koskenniemi. n:o 56, 27.2.1927, s. 7. 
• [arvostelu] Dostojevski, F.M.: Karamazovin veljekset I, II & III. [Arv.] 

V. A. Koskenniemi. n:o 83, 27.3.1927, s. 6-7. 
• Planeettain laulu. Promotiokantaatti. Kirjoittanut V. A. Koskenniemi. 

n:o 127, 12.5.1927, s. 4. 
• Isänmaan kasvot. Kantaatti Turun yliopiston vihkimäjuhlaan 

toukokuun 12 p:nä 1927. Kirjoittanut V. A. Koskenniemi. n:o 128, 
13.5.1927, s. 5. 

• Rehtorinpuhe juhlaillallisilla Palokunnantalossa Turussa. [Kirj.] V. A. 
Koskenniemi. n:o 128, 13.5.1927, s. 7-8. 

• [arvostelu] Ludvig, Emil: Goethe I & II. [Arv.] V. A. Koskenniemi. n:o 
137, 22.5.1927, s. 7-8. 

• [arvostelu] Pirandello, Luigi: Elämän filmi (Si gira …). [Arv.] V. A. 
Koskenniemi. n:o 196, 24.7.1927, s.3. 

• [arvostelu] Rolland, Romain: L´Ame enchantée III. Mere et fils 1 & 2. 
[Arv.] V. A. K. n:o 199, 27.7.1927, s. 3-4. 

• Vaikutelmia magyarien pääkaupungista. [Kirj.] V. A. Koskenniemi. n:o 
209, 6.8.1927, s. 5. 

• Turun yliopiston rehtorin V. A. Koskenniemen eilinen avajaispuhe. 
[Alkuosa.] n:o 236, 2.9.1927, s. 4. 

• Turun yliopiston rehtorin V. A. Koskenniemen avajaispuhe. 
[Loppuosa.] n:o 237, 3.9.1927, s. 4. 

• Vuosisata Pietari Päivärinnan syntymästä. Liite: Kotoa ja ulkoa. 
Kirjoittanut V. A. Koskenniemi. n:o 252, 18.9.1927, s. [1]-2. 

• [arvostelu] Kojo, Viljo: ”Tänään ei kukaan auta ketään.” Liite: Kotoa 
ja ulkoa. [Arv.] V. A. K. n:o 273, 9.10.1927, s. 2. 

• [arvostelu] Haanpää, Pentti: Tuuli käy heidän ylitseen. Liite: Kotoa ja 
ulkoa. [Arv.] V. A. K. n:o 280, 16.10.1927, s. 2. 

• [arvostelu] Ivalo, Santeri: Annikki, piispa ja Kesti. Liite: Kotoa ja 
ulkoa. [Arv.] V. A. K. n:o 280, 16.10.1927, s. 2. 

• [arvostelu] Järventaus, Arvi: Taivaallinen puuseppä. [Arv.] V. A. K. n:o 
301, 6.11.1927, s. 7. 

• Suomalaista kirjallisuutta kulttuurikielillä. [Talvio, Maila: Kirkonkello 
(”Die Glocke”).] [Anon.] n:o 316, 21.11.1927, s. 2. 

• [arvostelu] Lehtonen, Joel: Sirkus ja pyhimys. [Arv.] V. A. 
Koskenniemi. n:o 322, 27.11.1927, s. 6. 



• [arvostelu] Gorki, Maksim: Nuoruuteni yliopistot. [Arv.] V. A. K. n:o 
322, 27.11.1927, s. 7. 

• [arvostelu] Larin-Kyösti: Juvenilia. [Arv.] V. A. K. n:o 322, 27.11.1927, 
s. 7. 

• [arvostelu] de Maupassant, Guy: Leikkivä lempi ja kuoleman varjo. 
[Arv.] V. A. Koskenniemi. n:o 336, 11.12.1927, s. 6. 

• [arvostelu] Grimm-veljekset: Pikku veli ja pikku sisar. Liite: Kotoa ja 
ulkoa. [Kirj.] K. n:o 343, 18.12.1927, s. 2. 

• [arvostelu] Talvio, Maila [toim.] : ”Jumalan puistot.” [Arv.] V. A. K. n:o 
345, 20.12.1927, s. 4. 

• [arvostelu] Heikki Meriläisen elämä, hänen itsensä kertomana. [Arv.] 
V. A. K. n:o 346, 21.12.1927, s. 5. 

255. Uusi Suomi. 
/ Päätoimittaja Kaarlo Koskimies. (9. vsk.) Helsinki 1927. (302 numeroa.) 

• Turun yliopiston syyslukukauden avajaiset eilen. Rehtorin, prof. V. A. 
Koskenniemen avajaispuhe. n:o 201, 2.9.1927, s. 8. 

• [arvostelu] Heikel, Ivar A.: Johan Ludvig Runeberg. Hans liv och hans 
diktning I & II. [Arv.] V. A. Koskenniemi. n:o 203, 4.9.1927, s. 12-13. 

• ”Vapaudenpatsas.” [Kirj.] V. A. Koskenniemi. n:o 282, 6.12.1927, s. 8. 

256. Valvoja-Aika. 
/ [Toim.] Edwin Linkomies (päätoimittaja) et al. 5. vsk. Helsinki 1927. (12 numeroa, 524 
s.). (25 x 16). 

• [arvostelu] Hemmer, Jarl: Fattiggubbens brud. [Arv.] V. A. K. n:o 1, s. 
43-45. 

• ”Gulliver” suomeksi. Kirjoittanut V. A. Koskenniemi. n:o 2, s. [82]-85. 
• [arvostelu] Deberly, Henri: Le supplice de Phédre. [Arv.] V. A. K. n:o 2, 

s. [86]-93. 
• [arvostelu] Dorgelès, Roland: Partir. [Arv.] V. A. K. n:o 2, s. [86]-93. 
• [arvostelu] Bourget, Paul: Le danseur mondain. [Arv.] V. A. K. n:o 2, s. 

[86]-93. 
• Georg Brandes. Kirjoittanut V. A. Koskenniemi. n:o 3, s. [111]-117. 
• Goethe ja Marianne von Willemer. Kirjoittanut V. A. Koskenniemi. 

n:o 7-8, s. [314]-328. 
• Runoilija. [Kirj.] V. A. Koskenniemi. n:o 11-12, s. [487]-488. 
• [arvostelu] Järnefelt, Arvid: Minun Marttani. [Arv.] V. A. K. n:o 11-12, 

s. 491-493. 
• [arvostelu] Karlfeldt, E.A.: Hösthorn. [Arv.] V. A. K. n:o 11-12, s. 494-

497. 

Suomennokset 



257. Kulkuset. 
/ Toimittanut Maila Talvio. WSOY, [Porvoo 1927.] 32 s. + taideliite (E. J. Löfgren). (39 x 
28). 

• Legenda. / [Kirj.] Detlev von Liliencron. Suomentanut Antti Niemi. [V. 
A. Koskenniemi.] s. 7. 

Vieraskieliset ja käännökset 

258. Das malerische Finnland 
[Suomen luonto]. 
/ von [Kirj.] V. A. Koskenniemi. [Valtioneuvosto,] Helsinki 1927. 18 + (1) s. kuv. (31,5 x 
23,5). 

259. Discours du recteur de l’université, M. Koskenniemi, au banquet 
d’inauguration de l’université. 
[Puhe yliopiston juhlassa 12.5.1927.] 
/ [Kirj. V. A. Koskenniemi.] Turku 1927. 4 s. (29 x 17,5). 

260. I Nostri Quaderni. 
Fascicolo dedicato alla Finlandia.. ( a cura di P. E. Pavolini). 
/ Direzione e amministrazionen [toim.] Prof. Enrico Pappacena. Lanciano (Abruzzi) 1927. 
Anno IV – Fascicolo I-II. (Gennaio – Febbraio 1927) 40 s. (25 x 18) 

• VI. (Trad. [Kääntänyt] P.E. P[avolini].) s. 39. 

Alaviittestä käy ilmi, että kysymys on Elegioja ynnä muita runoja -kokoelman elegiasta VI. 

261. Kibunoi II. 
Suomalaizie runoloi aunukselazil. 
/ Kiändänyh [Kääntänyt.] Iivo Härkönen. Karjalan sivistysseuran painatuksel, Helsingis 
1927. 68 s. (19,5 x 14). (Karjalan sivistysseuran julkaisuja XXXIX). 

• Siel on ammuin jo kukkinnuh omenapuut. [Siell’ on kauan jo 
kukkineet omenapuut]. [Kirj. Weikko Antero Koskenniemi.] 
[Kääntänyt Iivo Härkönen.] s. 62-63. 

• Nuijamiehien marsshi. [Nuijamiesten marssi]. [Kirj. Weikko Antero 
Koskenniemi.] [Kääntänyt Iivo Härkönen.] s. 63-64. 

262. Rede von Professor Koskenniemi, Rektor der Universität, zum Festessen 
anlässlich der Universtätsfeiern am 12. Mai 1927. 
[Puhe yliopiston juhlassa 12.5.1927.] 
/ [Kirj. V. A. Koskenniemi.] Turku 1927. 4 s. (29 x 17,5). 

263. Åbo Underrättelser. 
Tidning för Politik, Industri, Handel och Sjöfart, 



/ Ansv, huvudredaktör [Vastaava päätoimittaja.] E. Holmberg. 104. årg. [vsk.] Åbo 1927. 
(356 numeroa.) 

• Vad vill Ni säga Finlands folk på 10-årsdagen av dess självständighet? 
[Kiertokysely.] [Kirj.] V. A. Koskenniemi. n:o 333, 6.12.1927, s. 5. 

Mielenkiintoista on se, että kaikista vastaajista vain Koskenniemi käyttää suomea, muut 
vastaavat ruotsiksi. 

1928 

Suomenkieliset 

264. Ihanteellinen rakkaus. 
Klassillinen kiinalainen rakkausromaani. 
/ Suomentanut Lauri Viljanen. WSOY, Porvoo 1928. 309 s. (18 x 13). (Valiokirjasto XI). 

• [Alkulause.] [Kirj.] V. A. Koskenniemi. s. [5]-10. 

265. Isänmaan kasvot. 
/ Runoillut V. A. Koskenniemi. Säveltänyt Yrjö Kilpinen. WSOY, Porvoo 1928. (4) s. (34 x 
27,5). 

+ 2. painos 1928. 
+ 3. painos 1928. 

266. Juhannus. 
 / Päivälehden kustannusyhtiö, Duluth, Minnesota, [USA] 1928. 28 + (4) s. (29,5 × 22). 

• Isänmaan kasvot. (Kansallislauluksi ehdotettu, prof. V.  A. 
Koskenniemen sepittämä runo.) s. 3. 

267. Kulkuset. 
/ Toim. Maila Talvio. WSOY, Porvoo 1928. 28 s. (39 x 28). 

• Isänman kasvot. [Kirj.] V. A. Koskenniemi. s. [8] -[9] [facsimile 
käsikirjoituksesta sekä nuotit, säv. Yrjö Kilpinen.] 

• Jumalat. [Kirj.] V. A. Koskenniemi. s. 10. 

268. Muistatko –? 
/ Kirjoittanut Juhani Aho. WSOY, Porvoo 1928. 283 s. (18 x 13). (Valiokirjasto VIII). 

• ”Muistatko –?” [Alkulause.] [Kirj.] V. A. Koskenniemi. s. [V]-X. 



269. Nordens sångbok utgiven a föreningarna Norden i Danmark, Finland, Island, 
Norge oc Sverige. 
/ Norden, förening i Finland för nordiskt samarbete, 1928. 100 s. (16,5 x 11,5). 

• Nuijamiesten marssi. [Kirj.] W. A. Koskenniemi. s. 72-74. 

Kirjan laulut ovat kaikista otsikossa mainituista maista, kunkin omalla kielellä. Tämän vuoksi 
teos on ryhmitelty suomenkieliseen osioon. 

270. Oma Maa. 
Tietokirja Suomen kodeille. 
/ Suunnitellut E. G. Palmen, toim. Kaarle Krohn et al. 2., uudistettu painos. V osa syyskuu-
lokakuu. WSOY, Porvoo 1928. 994 s. (26 x 18). 

• Juhani Aho. Hänen kirjailijakuvansa ääriviivoja. [Kirj.] V. A. 
Koskenniemi. s. 202-213. 

271. Porilainen. 
Porin rykmentin lehti. 
/ Pää- ja vastaava toimittaja kapt. Eino Laitakari. [1. vsk.] Turku 1928. (12 numeroa.) (39 x 
26). 

• Toukokuun 16 p:n johdosta. [Kirj.] V. A. Koskenniemi. n:o 5, 
toukokuu, s. [1]. 

272. Seitsemän veljestä. 
/ Kirjoittanut Aleksis Kivi. Alkulauseen kirjoittanut V. A. Koskenniemi. WSOY, Porvoo 
1928. 476 s. (18 x 13). (Valiokirjasto X). 

• ”Seitsemän Veljestä.” [Alkulause.] [Kirj.] V. A. Koskenniemi. s. [V]-XI. 

273. Suojeluskuntaväen Laulukirja. 
/ Lotta Svärd Keskusjohtokunta, Helsinki 1928. 112 + 42 s. (13 x 8,5). (Lotta Svärd julkaisu 
N:o 9). 

• Isänmaan virsi. Mukaillut V. A. Koskenniemi. s. [9]-10. 
• Lippulaulu. [Kirj.] V. A. Koskenniemi. s. 28-30. 
• Nuijamiesten marssi. [Kirj.] V. A. Koskenniemi. s. 62-65. 

274. Turun Yliopiston vihkimäjuhla ja ensimmäiset promotsionit toukokuussa 
1927. 
/ Turku 1928. Uuden Auran osakeyhtiön kirjapaino. 174 + 2 s. (26 x 19). 

• Rehtori Koskenniemen kiitokset Turun Suomalaisen Yliopistoseuran 
hoitokunnalle. [Kirj. V. A. Koskenniemi.] s. 17-18. 



• Isänmaan kasvot. [Vihkimäjuhlakantaatti.] [Kirj. V. A. Koskenniemi]. 
s. 54-57. 

• Rehtorin tervehdys hallituksen, ulkovaltojen, korkeakoulujen, 
tieteellisten seurain, yhdistysten, kaupunkien y.m. yhdyskuntain 
edustajille Turun Yliopiston vihkimäjuhlassa 12.5.1927. [Kirj. V. A. 
Koskenniemi.] s. 58-59 ja 72. [Suomeksi ja latinaksi.] 

• Rehtorinpuhe juhlaillallisilla Palokunnantalossa Turussa. [Kirj. V. A. 
Koskenniemi.] s. 79-82. 

Puhe (s. 79-82) julkaistiin ranskan- ja saksankielisinä käännöksinä erillisinä pienpainatteina. 
Samoin juhlakantaatti Isänmaan kasvot julkaistiin erillisenä pienpainatteena (kts.1927). 

275. Turun Yliopiston vuosikirja 1927. 
/ [Turun Yliopisto], Turku 1928. 79 s. + 8 s. (Liite I) + 174 + (2) s. (Liite II). (26 x 19). 

• Rehtorin avajaispuhe syysk. 1 p:nä 1926. [Kirj. V. A. Koskenniemi.] s. 
[54]-60. 

• Rehtorin avajaispuhe tammik. 15 p:nä 1927. [Kirj. V. A. Koskenniemi.] 
s. [61]-68. 

• Rehtori Koskenniemen kiitokset Turun Suomalaisen Yliopistoseuran 
hoitokunnalle. [Kirj. V. A. Koskenniemi.] Liite II s. 17-18. 

• Isänmaan kasvot [Vihkimäjuhlakantaatti]. [Kirj. V. A. Koskenniemi.] 
Liite II s. 54-57. 

• Rehtorin tervehdys hallituksen, ulkovaltojen, korkeakoulujen, 
tieteellisten seurain, yhdistysten, kaupunkien y.m. yhdyskuntain 
edustajille Turun Yliopiston vihkimäjuhlassa 12.5.1927. [Kirj. V. A. 
Koskenniemi.] Liite II s. 58-59 ja 72. [Suomeksi ja latinaksi.] 

• Rehtorinpuhe juhlaillallisilla Palokunnantalossa Turussa. [Kirj. V. A. 
Koskenniemi.] Liite II s. 79-82. 

Tämän teoksen liite II on identtinen itsenäisenä teoksena julkaistun Turun Yliopiston 
vihkimäjuhla ja ensimmäiset promotsionit toukokuussa 1927 -teoksen (1928) kanssa. 

276. Tutkielmia kirjallisuudesta ja kuvaamataiteista ynnä luettelo A-H:n 
kirjallisesta tuotannosta. 
/ Eliel Aspelin-Haapkylä. Suomalaisen Kirjallisuuden Seura, Helsinki 1928. (SKS:n 
toimituksia 177 osa). 

• E. Aspelin-Haapkylä esseistinä ja arvostelijana. [Alkulause.] [Kirj.] V. 
A. Koskenniemi. s. I-IX. 

277. Uusi Aura. 
/ Päätoimittaja Eino Tikkanen.48. vsk. Turku 1928. (357 numeroa.) 

• Thomas Hardy. [Kirj.] V. A. Koskenniemi. n:o 15, 17.1.1928, s. 4-5. 



• Henrik Ibsenin 100-vuotispäivänä. [Kirj.] V. A. K. n:o 78, 20.3.1928, s. 
4-5. 

• [arvostelu] Ludwig, Emil: Wilhelm II. [Arv.] V. A. Koskenniemi. n:o 83, 
25.3.1928, s. 5. 

• [arvostelu] Gummerus, Herman: Jääkärit ja aktivistit. [Arv.] V. A. K. 
n:o 87, 29.3.1928, s. 4. 

• [arvostelu] Birt, Theodor: Antiikin elämää. [Arv.] V. A. K. n:o 94, 
5.4.1928, s. 6. 

• [arvostelu] Törmänen, V.E.: Elämänkorpi. [Arv.] V. A. K. n:o 94, 
5.4.1928, s. 6. 

• [arvostelu] Valentin: Uninen, mutta onnellinen. [Kirj.] K. n:o 95, 
6.4.1928, s. 6. 

• [arvostelu] Vaara, Elina: Hopeaviulu. [Arv.] V. A. K. n:o 98, 11.4.1928, 
s. 5. 

• [arvostelu] Hamsun, Knut: Maankiertäjiä I & II. [Arv.] V. A. 
Koskenniemi. n:o 101, 14.4.1928, s. 8-9. 

• Hippolyte Taine’in satavuotispäivä. [Kirj.] V. A. K. n:o 108, 21.4.1928, 
s. 7-8. 

• Juhani Siljo. Muistopäivän johdosta. [Kirj.] V. A. Koskenniemi. n:o 
120, 3.5.1928, s. 4. 

• [arvostelu] Ludwig, Emil: Ihmisen Poika. [Arv.] V. A. Koskenniemi. n:o 
162, 15.6.1928, s. 4. 

• [arvostelu] Kojo, Viljo: Postitalon Annamari ja Särkän poika. [Arv.] V. 
A. Koskenniemi. n:o 166, 19.6.1928, s. 4. 

• [arvostelu] France, Anatole: Paistinkääntäjän tarinoita. [Arv.] V. A. 
Koskenniemi. n:o 170, 23.6.1928, s. 7. 

• [arvostelu] Hästesko, Elsa: Rakkauden uhkapeli. [Arv.] V. A. 
Koskenniemi. n:o 175, 29.6.1928, s. 4. 

• [arvostelu] Tagore, Rabindranoth [p.o. Rabindranath]: 
Persoonallisuus. [Arv.] V. A. Koskenniemi. n:o 181, 5.7.1928, s. 4-5. 

• [arvostelu] Kallas, Aino: Langatonta sähköä. [Arv.] V. A. Koskenniemi. 
n:o 182, 6.7.1928, s. 5. 

• Leo Tolstoin 100-vuotispäivänä. [Kirj.] V. A. K. n:o 248, 10.9.1928, s. 
[1]. 

• Runoilija Bertel Gripenberg 50-vuotias. [Anon.] n:o 248, 10.9.1928, s. 
[1]-2. 

• Mietteitä kirjallisuusviikolla. [Kirj.] Kirjallisuuden harrastaja. n:o 278, 
10.10.1928, s. 2-3. 

• [arvostelu] Haanpää, Pentti: Kenttä ja kasarmi. [Arv.] V. A. K. n:o 285, 
17.10.1928, s. 4-5. 

• [arvostelu] Estaunié, Edvard: Labyrintti. [Arv.] V. A. K. n:o 289, 
21.10.1928, s. 8. 

• [arvostelu] Halme, Kaarle: Arkadia. [Arv.] V. A. Koskenniemi. Liite: 
Kotoa ja ulkoa. n:o 296, 28.10.1928, s. [1]-2. 



• [arvostelu] Svanljung, Kristian: Ajettuna kuin villieläin. [Arv.] V. A. 
Koskenniemi. Liite: Kotoa ja ulkoa. n:o 303, 4.11.1928, s. [1]-2. 

• ”Goethe ja maailma.” [Anon.] n:o 315, 16.11.1928, s. 5. 
• Selma Lagerlöf 70-vuotias. [Kirj.] V. A. Koskenniemi. n:o 319, 

20.11.1928, s. 4. 
• [arvostelu] Nazivin, Ivan: Palava sydän. [Arv.] V. A. Koskenniemi. n:o 

322, 23.11.1928, s. 4-5. 
• Puhe Turun suomalaisen näyttämön vihkiäisissä. n:o 330, 1.12.1928, 

s. [1], 6. [Artikkeli: Turun suomalaisen näyttämön vihkiäiset.] 
• [arvostelu] Kallas, Aino: Sudenmorsian. [Arv.] V. A. K. Liite: Kotoa ja 

ulkoa. n:o 345, 16.12.1928, s. 2-3. 
• [arvostelu] Bojer, Johan: Uusi Temppeli. [Arv.] V. A. K. Liite: Kotoa ja 

ulkoa. n:o 345, 16.12.1928, s. 3. 
• Viktor Rydberg. Hänen syntymänsä 100-vuotismuistopäivä. [Anon.] 

n:o 347, 18.12.1928, s. 8. 
• [arvostelu] Jäntti, Yrjö A.: Werner Söderström Osakeyhtiö. 

Viisikymmenvuotinen kustannustoiminta 1878 – 1928. [Arv.] V. A. K. 
n:o 352, 23.12.1928, s. 4. 

278. Valikoima runoja. 
/ [Kirj.] V. A. Koskenniemi. WSOY, Porvoo 1928. 58 + (6) s. (20 x 14). (Suomalaista 
kirjallisuutta kouluille VIII.) 

• Prologi.s. [5]. 
• Ma vierahassa kaupungissa käyn. s. [5]-6. 
• Kevätvaloa. s. 6-7. 
• Nää, oi mun sieluni, auringon korkea nousu! s. 7. 
• Siell` on kauan jo kukkineet omenapuut -. s. 8. 
• Chrysanthemum. s. 8-9. 
• Tule armaani ja kätes anna mulle! s. 9-10. 
• Syysaamu pikkukaupungissa. s. 10. 
• Kesäyö kirkkomaalla. s. 11. 
• Kevät keralla päiväin kuulakkain -. s. 11-12. 
• Kulkuset. s. 12. 
• Jääkukkia. s. 13. 
• Pyhiinvaeltaja. s. 13-14. 
• Syyslilja. s. 14-15. 
• Orvokit lumessa. s. 15-16. 
• Palokärki. s. 16. 
• Ol` aamuyö, kun kerran matkallain -. s. 17-18. 
• Sonetti suomenkielestä. s. 18. 
• Syysilta metsässä. s. 19-22. 
• Hiilivalkea. s. 22-23. 
• Rukous. s. 23. 



• Elegia keväälle. s. 24. 
• Yksin oot sinä ihminen -. s. 25. 
• Kuutamolla. s. 25-26. 
• ”Jäähyvästi” ja ”näkemiin”. s. 26. 
• Maria. s. 27-29. 
• Pääsiäislaulu. s. 29. 
• Leivonen. s. 30. 
• Lothos. s. 30-31. 
• Koulutie. s. 31-32. 
• Kyntäjäin laulu. s. 33. 
• Tietäjät. s. 33-34. 
• Isäin ääni. s. 34-35. 
• Esitaistelijat. s. 35. 
• Vainajain marssi. s. 36. 
• Maisteri Pietari Särkilahden kiusaus. s. 37-41. 
• Nuijamiesten marssi. s. 42. 
• Vanha Markku. s. 42-45. 
• Laulu työlle. s. 46-47. 
• Snellman. s. 47-49. 
• Runo Suomen vapaudelle. s. 49-50. 
• Leijonalippu. s. 51-53. 
• Isänmaan virsi. s. 53-54. 
• Nuori Anssi. (Katkelma). s. 54-58. 

279. Valon Terho. 
Oulun Lyseon Toverikunnan sanomalehden 40-vuotismuistojulkaisu. 
/ Oulun Lyseon Toverikunta, Oulu 1928. 20 s. (30 x 23,5). 

• Juhlaruno. (Kirjoitettu Toverikunnan vuosijuhlaan v. 1902.) [Kirj.] V. 
F. (V. A. Koskenniemi) s. 7. 

280. Valvoja-Aika. 
/ [Toim.] Edwin Linkomies et al. 6. vsk. Helsinki 1928. (12 numeroa, 536 s.). (25 x 16). 

• [arvostelu] Vuorela, Einari: Täältä kaukana. [Arv.] V. A. K. n:o 1, s. 46-
48. 

• [arvostelu] Westermarck, Edvard: Minnen ur mitt liv. [Arv.] V. A. 
Koskenniemi. n:o 1, s. 48-52. 

• [arvostelu] Castrén, Gunnar: Runar Schildt. [Arv.] V. A. K. n:o 3, s. 
[141]-[143]. 

• [arvostelu] Valtonen, Hilja: Opettajan villikko. [Arv.] V. A. K. n:o 4, s. 
192-194. 

• [arvostelu] Deledda, Grazia: Marianna. Suomentanut Jalmari Hahl. 
[Arv.] V. A. K. n:o 5-6, s. [255]-257. 



• [arvostelu] Schück, Henrik: Illustrerad allmän litteraturhistoria. [Arv.] 
V. A. K. n:o 7-8, s. [312]-318. 

• [arvostelu] Feuchtwanger, Lion: Jud Süsz. [Arv.] V. A. K. n:o 7-8, s. 
318-323. 

• [arvostelu] Benoit, Pierre: Axelle. [Arv.] V. A. K. n:o 9, s. [370]-372. 
• [arvostelu] Sillanpää, F.E.: Rippi. [Arv.] V. A. K. n:o 11-12, s. [493]-

496. 
• [arvostelu] Valtari, Mika: Suuri illusioni. [Arv.] V. A. K. n:o 11-12, s. 

496-501. 
• [arvostelu] Hellaakoski, Aaro: Jääpeili. [Arv.] V. A. K. n:o 11-12, s. 

501-506. 
• [arvostelu] Kailas, Uuno: Paljain jaloin. [Arv.] V. A. K. n:o 11-12, s. 

501-506. 

281. Verikosto. 
Kertomus Korsikan oloista 1810-luvulta. 
/ [Kirj.] Prosper Mérimée. Suomentanut Kasimir Leino. WSOY, Porvoo 1928. 2. painos. X + 
238 s. (15 x 10). ( 5 markan kirjoja 7). 

• Prosper Mériméen ”Verikosto” (”Colomba”). [Alkulause.] [Kirj.] V. A. 
Koskenniemi. s. [III]-X. 

282. Ylioppilaslehti.. 
/ Päätoim. Tauno Jalanti. Helsinki 1928. (16. vsk.) Suomal. Kirjall. Seuran Kirjapainon Oy. 
(24 numeroa, 487 + (1) sivua) (30 x 22,5). 

• Isänmaan kasvot. [Samannimisen kantaatin 6. osa]. [Kirj. V. A. 
Koskenniemi.] nro 13, Turun numero, 12.V.28. s.238. 

Vieraskieliset ja käännökset 

283. European Elegies. 
/ by [toimittanut] Watson Kirkconnell. The Craphic Publishers, Limited, Ottawa Canada 
1928. 166 s. (21 x 15). 

• Fallen lark [Pudonnut leivonen]. From the Finnish of Veikko Antero 
Koskenniemi. [Kääntänyt.] Watson Kirkconnell. s. 118. 

• Fiat nox. From the Finnish of Veikko Antero Koskenniemi. 
[Kääntänyt.] Watson Kirkconnell. s. 128. 

284. La Finlande pittoresque 
[Suomen luonto]. 
/ par [Kirj.] V. A. Koskenniemi. [3. pain.] [Valtioneuvosto], Helsinki 1928. 19 s. + liitesivu: 
Communications directes avec la Finlande. (1) s. kuv. 



Toinen (1925) ja kolmas painos eroavat vähäisessä määrin toisistaan; kuvitusta on osin 
muutettu. 

285. Looming. 
/ Eesti kirjanikkude liidu ajakiri. Kuues aastakäik [6. vsk.]. Vastutav ja tegev toimetaja 
[vastaava toimittaja] J. Kärner. Eesti kirjanikkude liit, Tartus 1928. (10 numeroa, 1023 + (1) 
sivua) (25 x 17). 

• Ood tähtedele [Oodi tähdille]. [Kirj.] V. A. Koskenniemi. [Kääntänyt] 
August Anni[st]. n:o 10, s. 930. 

• Üksindus [Yksin oot sinä, ihminen]. [Kirj.] V. A. Koskenniemi. 
[Kääntänyt] August Anni[st]. n:o 10, s. 930-931. 

• Nuiameeste marss [Nuijamiesten marssi]. [Kirj.] V. A. Koskenniemi. 
[Kääntänyt] August Anni[st]. n:o 10, s. 931. 

1929 

Suomenkieliset 

286. Aitosuomalainen. 
Aitosuomalaisten Liiton äänenkannattaja. / Päätoim. Heikki Lehmusto. 6. vsk. 
Aitosuomalaisten Liitto, Kerava 1929. (87 numeroa). (59 x 40). 

• Suomen tieteen tulevaisuuden turvaaminen. Rehtorin, professori V. 
A. Koskenniemen avajaispuhe. [Turun Yliopiston avajaiset 5.9.1929.] 
nro 58, s. 1, 4. 

287. Historiallisuuden vaatimuksista historiallisaiheisessa runoudessa ynnä eräs 
esimerkki. 
/ [Kirj.] V. A. Koskenniemi. [Turun yliopiston ylioppilaskunta], Vammala 1929. 8 s. (24 x 
17). (Eripainos Turun Ylioppilas I, 1929.) 

288. Iltalehti. 
/ Päätoimittaja Jaakko Tuomikoski. (11. vsk.) Helsinki 1929. (302 numeroa.) 

• Nykyhetken suomalainen kulttuurielämä. Vastauksia Iltalehden 
kiertokyselyyn sen tilasta ja tärkeimmistä tehtävistä sen hyväksi. 
[Kirj.] V. A. Koskenniemi. n:o 1, 2.1.1929, s. 3. 

289. Joulu-Lotta. 
”Lotta Svärd” yhdistyksen toimintansa hyväksi julkaisema joululehti. / Helsinki 1929. 41 
s. + 39 mainossivua + taideliite, Vanha myllypeli-liite. (32 x 23). 

• Lausuntoja ”Valkoisesta kirjasta.” [Kirj.] V. A. Koskenniemi. s. 14-15. 



290. Kiurusta syystähteen. 
Valikoima runoja. Nuorille omistettu. 
/ [Kirj.] V. A. Koskenniemi. WSOY, Porvoo 1929. 126 s. (20,5 x 14,5). 

• Kiuru. s. 7-8. 
• Elegia keväälle. s. 9-10. 
• Maaliskuun yöt. s. 11-12. 
• Pääsiäislaulu. s. 13-14. 
• Siell` on kauan jo kukkineet omenapuut -. s. 15-16. 
• Lehdokki. s. 17-18. 
• Kuutamolla. s. 19. 
• Sydän. s. 20-22. 
• Miss` olet sa ollut, sydämein -. s. 23-24. 
• Minä laulan sun iltasi tähtihin -. s. 25. 
• Hän lupasi sun viedä -. s. 26. 
• Korvessa. s. 27-28. 
• Endymion. s. 29-30. 
• Pan ja vuohipaimenet. s. 31-32. 
• Elegia satakielelle. s. 33. 
• Ekho. s. 34-35. 
• Leivoselle. s. 36-37. 
• Kurkiaura. s. 41. 
• Kyntäjän laulu. s. 42-43. 
• Heinäväen laulu. s. 44-45. 
• Elomiehet. s. 46-47. 
• Laulu työlle. s. 48-50. 
• Maisteri Pietari Särkilahden kiusaus. s. 51-57. 
• Nuijamiesten marssi. s. 58-59. 
• Keihäslaulu. s. 60. 
• Soihdunkantajat. s. 61-62. 
• Jääkäreille. s. 63-64. 
• Runo Suomen vapaudelle. s. 65-67. 
• Hautaseppel. s. 68-69. 
• Thebalaisten taistolaulu. s. 70. 
• Elegia kauneudelle. s. 71. 
• Poppelit. s. 72-73. 
• Spinoza. s. 74-75. 
• Polykrates ja hänen ystävänsä. s. 76-78. 
• Alkibiades ja Ateenan porvarit. s. 79-80. 
• Prometheus. s. 81-83. 
• Oodi Albiukselle, runoilijalle. s. 84-86. 
• Syyslilja. s. 89-90. 
• Syyskuun sonetti. s. 91-92. 
• Se siemen, jonka kerran sydämehen -. s. 93. 



• Koulutie. s. 94-96. 
• Onnellisin päivä. s. 97-98. 
• Jääkukkia. s. 99-100. 
• Meri. s. 101-102. 
• Orvokit lumessa. s. 103. 
• Hiilivalkea. s. 104-105. 
• Rukous. s. 106. 
• Tietäjät. s. 107-108. 
• Taivaan ja maan välillä. s. 109. 
• Elegia yksinäisyydestä. s. 110-111. 
• Elegia entiselle itselleni. s. 112-113. 
• Ovidius Tomissa. s. 114-116. 
• Tomu. s. 117-118. 
• Pudonnut leivonen. s. 119. 
• Uusi runotar. s. 120-122. 
• Syystähden alla. s. 123-124. 

+ 2. painos. 1929. 

291. Kulkuset. 
/ Toimittanut Maila Talvio. WSOY, [Porvoo 1929.] 32 s. + taideliite (Eero Järnefelt). (39 x 
28). 

• Varhaiselle Kiurulle. [Kirj.] V. A. Koskenniemi. s. [9.] 
• Kun ruis kukkii. [Kirj.] V. A. Koskenniemi. s. 19. 

292. Suomalaista huumoria. 
Kolmen vuosisadan ajalta. Kolmas sarja. 
/ Toim. V. Hämeen-Anttila. Arvi A. Karisto Osakeyhtiö, [Hämeenlinna] 1929. 220 s. (19 x 
14) 

• Dum-Dumien saarella. (Kapteeni Gulliverin jälkeenjääneistä 
papereista suomentanut VOX SOLITARII.) [Kirj.] V. A. Koskenniemi. 
s. 170 – 182. 

293. Suomen heimopäivä 2. 
/ Julkaisija: Suomalaisuuden liiton sukukansaosasto. Helsinki 1929. 46 + 6 s. (25 x 17,5). 

• Oi Suomi, Suomi … [Kirj.] V. A. Koskenniemi. s.40-41. 

294. Suomen Kuvalehti. 
/ Päätoim. L. M. Viherjuuri. 13. vsk. Kustannusosakeyhtiö Otavan, Helsinki 1929. (52 
numeroa, 2371 sivua). (29 x 22). 

• Pohjatuulen torvi. Kirj. V. A. Koskenniemi. nro 42, s. 1857-1859. 



• Pohjatuulen torvi. [Kirj.] V. A. Koskenniemi. nro 43, s. 1910. 

295. Turun Lilja. 
Kantaatti Turun kaupungin 700-vuotisjuhlaan. / Kirjoittanut V. A. Koskenniemi. Turku 
1929. 10 s. (25 x 18,5). 

296. Turun Yliopiston vuosikirja 1928. 
/ [Turun Yliopisto], Turku 1929. 70 s. (26 x 19). 

• Rehtorin avajaispuhe syysk. 1 p:nä 1927. [Kirj. V. A. Koskenniemi.] s. 
[52]-58. 

297. Turun Ylioppilas I. 
/ Julkaissut Turun yliopiston ylioppilaskunta, Vammala 1929. 218 s. (25 x 18). 

• Historiallisuuden vaatimuksista historiallisaiheisessa runoudessa 
ynnä eräs esimerkki. s. [29]-36. [Kirj.] V. A. Koskenniemi. 

298. Uusi Aura. 
/ Päätoimittaja Eino Tikkanen. 49. vsk. Turku 1929. (355 numeroa.) 

• [Vastaus kiertokyselyyn.] [Kirj.] V. A. Koskenniemi. 
[Artikkeli: ”Nykyhetken suomalainen kulttuurielämä.” (Julkaistu 
alunperin Iltalehti 2.1.1929.) Tässä tiivistelmä.] n:o 3, 4.1.1929, s. 5. 

• Lessingin syntymästä 200 vuotta. [Anon.] n:o 21, 22.1.1929, s. 4. 
• Kansallisten tieteittemme edistäminen. [Kiertokysely.] [Kirj.] W. A. 

Koskenniemi. n:o 42, 12.2.1929, s. 3. 
• [arvostelu] Lehtonen, Joel: Lintukoto. [Arv.] V. A. Koskenniemi. n:o 

107, 21.4.1929, s. 7. 
• [arvostelu] Flaubert, Gustave: Rouva Bovary. [Arv.] V. A. 

Koskenniemi. n:o 107, 9.5.1929, s. 6-7. 
• [arvostelu] Dostojevski, F.M.: Idiootti I, II & III. [Arv.] V. A. K. n:o 

140, 25.5.1929, s. 7. 
• [arvostelu] Macy, John: Maailmankirjallisuuden historia. [Arv.] V. A. 

K. n:o 148, 2.6.1929, s. 6-7. 
• Suomalaista kirjallisuutta ranskaksi. [Anon.] n:o 152, 6.6.1929, s. 5. 
• [Juhlapuhe.] [Artikkeli: Varsinais-Suomen laulujuhlain toinen päivä 

maakunnallinen merkkipäivä.] n:o 169, 23.6.1929, s. 6-7. 
• Verner von Heidenstam 70-vuotias. [Anon.] n:o 180, 6.7.1929, s. 4. 
• [arvostelu] Tshehov, Anton: Kaksikymmentä; Naisia; Venäläistä 

rakkautta; Avioliittoja. [Arv.] V. A. K. n:o 190, 16.7.1929, s. 4. 
• [arvostelu] Havu, I.: Juhani Aho. [Arv.] V. A. Koskenniemi. n:o 279, 

13.10.1929, s. 6-7. 
• [arvostelu] Kallio, O.A.: Uudempi suomalainen kirjallisuus I & II. 

[Arv.] V. A. Koskenniemi. n:o 295, 29.10.1929, s. 4-5. 



• [arvostelu] Le Bon, Gustave: Maailman nykyinen kehitys. [Arv.] V. A. 
K. n:o 301, 4.11.1929, s. 3-4. 

• [arvostelu] de Maupassant, Guy: Mont-Oriolin kylpylä. [Arv.] V. A. K. 
n:o 321, 24.11.1929, s. 7. 

• [arvostelu] Kipling, Rudyard: Kaunein tarina taivaan alla. [Arv.] V. A. 
K. n:o 321, 24.11.1929, s. 7. 

• Tarton yliopisto vietti vapaudenaikansa kymmenvuotisjuhlaa 
sunnuntaina. [Haastattelu.] n:o 330, 3.12.1929, s. [1], 3. 

• [arvostelu] Seppänen, Unto: He janosivat elämää. [Arv.] V. A. K. n:o 
336, 10.12.1929, s. 6. 

• [arvostelu] Galsworthy, John: Forsytein taru. Ensimmäinen osa. [Arv.] 
V. A. K. n:o 349, 23.12.1929, s. 3. 

• [arvostelu] van Ammers-Küller, Jo: Tantalus. [Arv.] V. A. K. n:o 349, 
23.12.1929, s. 3. 

• [arvostelu] Gunnarsson, Gunnar: Elämän ranta. [Arv.] V. A. K. n:o 349, 
23.12.1929, s. 3. 

299. Uusi Suomi. 
/ Päätoimittaja Kaarlo Koskimies. (11. vsk.) Helsinki 1929. (353 numeroa.) 

• Piirteitä Turun yliopiston kehityksestä. Kirjoittanut V. A. 
Koskenniemi. n:o 160, 16.6.1929, s. 18-19. 

• Turun yliopiston lukuvuoden avajaiset 5.IX.1929. Rehtorin, professori 
V. A. Koskenniemen avajaispuhe. n:o 240, 6.9.1929, s. 8-9. 

300. Valvoja-Aika. 
/ [Toim.] Edwin Linkomies (päätoimittaja) et al. 7. vsk. Helsinki 1929. (12 numeroa, 545 
s.). (25 x 16). 

• [arvostelu] Söderhjelm, Werner: Opintovuosia vieraissa maissa. [Arv.] 
V. A. K. n:o 1, s. 50-52. 

• [arvostelu] Järnefelt, Arvid: Vanhempieni romaani [I]. [Arv.] V. A. K. 
n:o 1, s. 52-54. 

• [arvostelu] Hirn, Yrjö: Valtameren saari. [Arv.] V. A. K. n:o 3, s. [202]-
205. 

• [arvostelu] Hästesko-Heporauta, Elsa: Ursula Keivaara. I. [Arv.] V. A. 
K. n:o 5-6, s. [296]-298. 

• [arvostelu] Remarque, Erich Maria: Im Westen nichts Neues. 
(Suomeksi nimellä: Länsirintamalta ei mitään uutta.) [Arv.] V. A. K. 
n:o 5-6, s. 299-303. 

• Uutta ranskalaista kertomataidetta. Gide, André: L’école des femmes; 
Prévost, Marcel: L’homme vierge; Bordeaux, Henry: Sous les pins 
aroles; Mauriac, François: Trois récits; Farrère, Claude: La marche 



funèbre; Benoit, Pierre: Erromango. Kirjoittanut V. A. Koskenniemi. 
n:o 7-8, s. [311]-319. 

• [arvostelu] Paavolainen, Olavi: Nykyaikaa etsimässä. [Arv.] V. A. K. 
n:o 7-8, s. 362-365. 

• [arvostelu] Wassermann, Jakob: Der Fall Maurizius. [Arv.] V. A. K. n:o 
7-8, s. 368-371. 

• [arvostelu] Kianto, Ilmari: Papin poika. [Arv.] V. A. K. n:o 7-8, s. 372-
374. 

• [arvostelu] Cederholm, Boris: Punainen painajainen. [Arv.] V. A. K. 
n:o 7-8, s. 374-375. 

• [arvostelu] Järnefelt, Arvid: Vanhempieni romaani. Toinen nide. [Arv.] 
V. A. K. n:o 11-12, s. [516]-518. 

• [arvostelu] Haanpää, Pentti: Hota-Leenan poika. [Arv.] V. A. K. n:o 
11-12, s. 521-523. 

• [arvostelu] Waltari, Mika: Yksinäisen miehen juna. [Arv.] V. A. K. n:o 
11-12, s. 530-533. 

Vieraskieliset ja käännökset 

301. Det stilla ljuset. 
/ [Kirj.] Joel Rundt. Holger Schildts förlag, Helsingfors 1929. 109 + (2) s. (18,5 x 12,5). 

• Sommarnatt på kyrkogården. [Kesäyö kirkkomaalla.] (V. A. 
Koskenniemi.) [Kääntänyt Joel Rundt.] s. 88-89. 

• Kom, min kära, räck mig dina händer. [Tule armaani ja kätes anna 
mulle.] (V. A. Koskenniemi.) [Kääntänyt Joel Rundt.] s. 90-91. 

302. Finsk Tidskrift. 
För vitterhet, vetenskap, konst och politik. 
/ Utgiven av [Toim.] R. F. v. Willebrandt, Helsingfors 1929. (429 + (3) s. förra halvåret 
1929, Tom CVI, 424 + (2) s. senare halvåret 1929, Tom CVII. (22 x 15). 

• De skriftlärde. Av V. A. Koskenniemi.Svensk tolkning [Kääntänyt] av 
Ruth Hedvall. Senare halvåret s. [399]-400. 

303. Great Essays of all nations. 
Two Hundred and Twenty-nine Essays from All Periods and Countries. 
/ Edited by [Toimittanut.] F.H. Pritchard. George G.Harrap & Co. Ltd, Norwich 1929. 1017 
s. (22 x 15). 

• Montaigne`s ”Essays”. [Montaignen ”Tutkielmat”.] [Kirj. V. A. 
Koskenniemi.] s. 716-719. 



304. Hufvudstadsbladet. 
/ Ansvarig huvudredaktör [Vastaava päätoimittaja.] Amos Anderson. Sekstiofemte 
årgången. [65. vsk.] Helsingfors 1929. (353 numeroa.) 

• [Turun yliopiston lukuvuoden avajaiset 5.9.1929. Rehtorin 
avajaispuhe.] [Kirj. V. A. Koskenniemi.] [Tiivistelmä ruotsiksi 
otsikolla: Finsk röst om kulturarvets förpliktelser.] n:o 240, Uppl. A, 
6.9.1929, s. 5. 

305. Suomi kuvina – Finland i bilder – Finland in pictures – Finnland in Bildern. 
/ [Toim.] Felix Jonasson. WSOY, Porvoo 1929. Alkulausesivu, 237 numeroimatonta 
kuvasivua ja 12 numeroimatonta tekstisivua. (22,5 x 31). 

• Das Malerische Finnland. Picturesque Finland. [Kirj. V. A. 
Koskenniemi.] s. [239-250] Saksan- ja englanninkielinen 
rinnakkaisteksti. 

306. Åbo Lilja. 
[Turun Lilja.] Kantat vid Åbo stads 700-års jubileum. 
/ Författad av [Kirjoittanut] V. A. Koskenniemi. Oversatt av [Kääntänyt] Nino Runeberg. 
Åbo Tryckeri och Tidnings Ab, Åbo 1929. 10 s. (25 x 19). 

307. Åbo Underrättelser. 
Tidning för Politik, Industri, Handel och Sjöfart. 
/ Ansv. chefredaktör [Vastaava päätoimittaja.] E. Holmberg. 106. årg. [vsk.] Åbo 1929. (357 
numeroa.) 

• [Turun yliopiston lukuvuoden avajaiset 5.9.1929. Rehtorin 
avajaispuhe.] [Kirj. V. A. Koskenniemi.] [Tiivistelmä ruotsiksi 
otsikolla: Frosthot för finsk vetenskap. Professor Koskenniemi om 
den ekonomiska krisperioden.] n:o 244, 6.9.1929, s. [1], 3. 

  

Täydennys 8/2016 

Suomenkieliset 

Savo. 
/Päätoim. A. A. Niskala / Heikki Kokko. 51. vsk. Kuopio 1929. (301 numeroa.) 

• Isänmaan kasvot. [Kirj. V. A. Koskenniemi]. n:o 41, 17.2.1929, s. 4. 

  

Täydennys 12/2018 



Suomenkieliset 

290a. Sama. 

• numeroitu laitos, jonka esinimiölehden kääntöpuolella teksti: Tätä 
kirjaa 
on painettu 200 tekijän nimeämää kappaletta, joista tämä on No … 

Teos on nidottu ja varustettu Koskenniemen nimikirjoituksella. Kannen ulkoasu poikkeaa 
numeroimattomasta nidotusta laitoksesta. 

1930 

Suomenkieliset 

308. Aamulehti. 
/ Vastaava ja päätoimittaja Vilho Osonen. 49. vsk. Tampere 1930, (352 numeroa.) 

• Opettajain ja oppilaitten henkinen vuorovaikutus on pienessä 
yliopistossa voimaperäisempi ja hedelmällisempi kuin suuressa. 
[Haastattelu.] n:o 59, 2.3.1930, s. [1], 12. 

• Isänmaallisuuden vartiopalvelus. Turun yliopiston rehtorin, prof. V. 
A. Koskenniemen puhe Lapualla 22.XI.1930. [Kirj.] V. A. Koskenniemi. 
n:o 320, 26.11.1930, s. 6-7. 

309. Hymni isänmaan vapaudelle. 
/ [Kirj.] V. A. Koskenniemi. [Helsinki 1930.] (3) s. (27,5 x 19). 

310. Joulu-Lotta. 
”Lotta Svärd” yhdistyksen toimintansa hyväksi julkaisema joululehti. 
/ Helsinki 1930. 39 s. + 41 mainossivua + taideliite. (32,5 x 23). 

• Pia Cantio. [Kirj.] V. A. Koskenniemi. s.14-15. 

311. Kulkuset 1930. 
/ [Toim. Maila Talvio.] WSOY, [Porvoo] 1930. 31 + (1) s. (40 x 28). 

• Ballaadi virran rannalta. [Kirj.] V. A. Koskenniemi. s. [4]. 

312. Kurkiaura. 
Ballaadeja ynnä muita runoja. / [Kirj.] V. A. Koskenniemi. WSOY, Porvoo 1930. 158 + (2) s. 
(20 x 14,5). 

• Ballaadi virran rannalta. s. 7-8. 
• Myllärin tytär. s. 9-10. 
• Metsän peittoon joutunut. s. 11-14. 



• Elävä risti. s. 15-17. 
• Kyläballaadi. s. 18-19. 
• Kuutamoyö. s. 20-22. 
• Pikku sisko. Kansanlaulun mukaan. s. 23-25. 
• Kukkaisvenhe. s. 26-29. 
• Paimenet. s. 33-34. 
• Nuori Jaakob. s. 35-37. 
• Jeruusalem, Jeruusalem -. Vanha virsiaihe. s. 38-40. 
• Piae cantiones. s. 41-51. 

Ilon yrtit halla vie. s. 41-43. 
Miss´ ovatkaan nyt kaikki nuo. s. 44-47. 
Mars nyt planeetteja johtaa. s. 48-51. 

• Seitsemän unikekoa. s. 52-55. 
• Anakreon. s. 59-60. 
• Sikopaimen. s. 61-63. 
• Orestes. s. 64-65. 
• Öinen Parthenon. s. 66-67. 
• Alttarit. s. 68. 
• Jumalat. (Kreikkalainen friisi.) s. 69-73. 
• Eepos ja lyriikka. s. 74-77. 
• Kurkiaura. s. 81-82. 
• Varhaiselle kiurulle. s. 83-84. 
• Kun ruis kukkii. s. 85-87. 
• Tiet. s. 88-90. 
• Vanki. s. 91-92. 
• Kalevanvalkea. s. 93-94. 
• Kaipaus. s. 95. 
• Syyslintu. s. 96-97. 
• Onnelliset. s. 98. 
• Syystähden alla. s. 99-100. 
• Mustarastas. s. 103. 
• Kivi ja meri. s. 104. 
• Pilvilaulu. s. 105-107. 
• Kärventynyt lehti. s. 108-109. 
• Hallayö. s. 110. 
• Vesililja. s. 111-112. 
• Runoilijan haudalla. 19 16/I 26. s. 113-114. 
• Sisarpiirin laulu. Omistettu Suomen Sairaanhoitajatarliitolle. s. 115-

116. 
• Soutaja Aurajoella. s. 117-118. 
• Merenkyntäjät. s. 119-120. 
• Näky. s. 121-122. 
• Ovat suljetut tuskan huulet. s. 123. 
• Lippulaulu. s. 127-128. 



• Torpeedovene S 2. In memoriam. s. 129-130. 
• Hymni isänmaan vapaudelle. Suome itsenäisyyden 

kymmenvuotisjuhlaan. s. 131-132. 
• Kellot. s. 133-134. 
• ”Aboa vetus et nova”. s. 135-137. 
• Pohjatuulen torvi. s. 138-140. 
• Lakeuden lintu. s. 141-143. 
• Valankaava. s. 144-145. 
• Isänmaan kasvot. Kantaatti Turun yliopiston vihkimäjuhlaan. s. 146-

158. 

+ 2. painos 1930. 
+ 3. painos 1930. (Kootut runot 6. painos.) 
+ 4. painos 1935. (Teokset II.) 
+ 5. painos 1940. (Kootut runot 7. painos.) 
+ 6. painos 1943. (Kootut runot 8. painos.) 
+ 7. painos 1944. (Kootut runot 9. painos.) 
+ 8. painos 1945. (Kootut runot 10. painos.) 
+ 9. painos 1946. (Kootut runot 11. painos.) 
+ 10. painos 1947. (Kootut runot 12. painos.) 
+ 11. painos 1951. (Kootut runot 13. painos.) 
+ 12. painos 1955. (Kootut teokset I.) 
+ 13. painos 1958. (Kootut runot 14. painos.) 

313. Lukemisto Suomen lapsille II. 
/ Toim. M. Airila et al. Osakeyhtiö Valistus, Helsinki 1930. 248 s. (19,5 x 13). 

• Isänmaan kasvot. [Kirj.] V. A. Koskenniemi. s. 244-245. 

314. Suomen Kuvalehti. 
/ Päätoim. L. M. Viherjuuri. 14. vsk. Kustannusosakeyhtiö Otavan Syväpaino, Helsinki 
1930. (52 numeroa, 2282 sivua). (29 x 22). 

• Vala. ”Lapualle” omistettu. [Kirj.] V. A. Koskenniemi. nro 29, s. 1279. 
• Suomalainen hääpolska. Vanhan kansanrunon mukaan. Suomen 

Kuvalehdelle kirjoittanut V. A. Koskenniemi. nro 51-52, Joulu. s. 
2238-2239. 

315. Suomi kuvina. 
Finland i bilder – Finnland in Bildern – Finland illustrated – Finlande pittoresque. 
/ [Toim.] Felix Jonasson. 2. uud. painos. WSOY, Porvoo 1930. 284 s. (30 x 23). 

• Suomen luonto. Finlands natur. Die Natur Finnlands. The natur of 
Finland. La nature de la Finlande. [Kirj.] V. A. Koskenniemi. s. 257-



284. (Suomen-, ruotsin-, saksan-, englannin- ja ranskankielinen 
teksti.) 

316. Talonpoikain marssi. 
/ WSOY, Porvoo [1930]. 16 s. (29 x 22). 

• Lakeuden lintu. [Kirj.] V. A. Koskenniemi. s. 1. 

Lapuan liikkeen kustantama vihkonen Talonpokaismarssista. Ainoat tekstiosuudet ovat 
Vihtori Kosolan puhe ja Koskenniemen runo, muutoin vihkosessa on vain kuvia. Vihkosessa ei 
ole mainittu painovuotta, mutta asiayhteydestä johtuen se voidaan varmuudella todeta 
vuodeksi 1930. 

317. Turun Sanomat. 
/ Päätoimittaja Urho Toivola. 26. vsk. Turku 1930. (352 numeroa.) 

• Turun yliopiston lukuvuoden alkaessa. Rehtori V. A. Koskenniemen 
avajaispuhe. n:o 239, 6.9.1930, s. 4-5. 

• [arvostelu] V. A. Koskenniemi: ”Kurkiaura”. Sisältää 
runon: ”Varhaiselle kiurulle”. [Arv.] T. S. n:o 347, 24.12.1930, s. 8. 

318. Turun yliopiston vuosikirja 1929. 
/ [Turun Yliopisto], Turku 1930. 78 s. + liitteet I-II. (26 x 19). 

• Rehtorin avajaispuhe syysk. 1 p. 1928. [Kirj. V. A. Koskenniemi.] s. 
[59]-67. 

319. Uusi Aura. 
/ Päätoimittaja Eino Tikkanen. 50. vsk. Turku 1930. (353 numeroa). 

• [arvostelu] Sarkia, Kaarlo: Kahlittu. [Arv.] V. A. K. n:o 17, 19.1.1930, s. 
5. 

• [arvostelu] Ludwig, Emil: Heinäkuu [Arv.] V. A. K. n:o 46, 1914. 
17.2.1930, s. 3-4. 

• [arvostelu] Churchill, Winston S.: Maailmansodan jälkisato. [Arv.] V. 
A. K. n:o 73, 16.3.1930, s. 8-9. 

• [arvostelu] Kivimaa, Arvi: Epäjumala. [Arv.] V. A. K. n:o 86, 30.3.1930, 
s. 7. 

• [Tervehdyspuhe.] [Artikkeli: Suomalaisen tieteen juhlahetki Turussa. 
Suomen suvun tutkimuslaitoksenjuhlalliset avajaiset eilen.] n:o 117, 
3.5.1930, s. [1], 3. 

• [arvostelu] Werfel, Franz: Luokkakokous. [Arv.] V. A. K. n:o 125, 
11.5.1930, s. 6. 

• [arvostelu] Hémon, Louis: Pohjolan tytär. [Arv.] V. A. K. n:o 125, 
11.5.1930, s. 6. 



• [arvostelu] Öhmann, Emil: Heinrich Heine. [Arv.] V. A. Koskenniemi. 
n:o 132, 18.5.1930, s. 9. 

• [arvostelu] Kojo, Viljo: Ja taas oli helluntai. [Arv.] V. A. K. n:o 143, 
29.5.1930, s. 6. 

• [arvostelu] Kojo, Viljo: Tilinteon hetki. [Arv.] V. A. K. n:o 143, 
29.5.1930, s. 6. 

• [arvostelu] Heikel, I.A.: Tyylitaito. [Arv.] V. A. K. n:o 147, 3.6.1930, s. 
4-5. 

• [arvostelu] Arti, V.: Runon kevät. [Arv.] V. A. K. n:o 147, 3.6.1930, s. 
4-5. 

• Nortamon täyttäessä vuosia. [Kirj.] V. A. K. n:o 156, 13.6.1930, s. 4. 
• [arvostelu] Galsworthy, John: Forsytein taru II. [Arv.] V. A. K. n:o 164, 

21.6.1930, s. 12-14. 
• [arvostelu] Foggazzaro, Antonio: Pieni vanha maailma. [Arv.] V. A. K. 

n:o 176, 4.7.1930, s. 4. 
• [arvostelu] van Ammers-Küller, Jo: Naamiohuvit. [Arv.] V. A. K. n:o 

202, 30.7.1930, s. 3. 
• [arvostelu] Stendahl (Henri Beyle): Punaista ja mustaa. [Arv.] V. A. K. 

n:o 213, 10.8.1930, s. 6-7. 
• [arvostelu] von Mikusch, Dagobert: Mustafa Kemal. [Arv.] V. A. 

Koskenniemi. n:o 216, 13.8.1930, s. 4-5. 
• [Turun yliopiston lukuvuoden avajaispuhe.] [Artikkeli: Turun 

yliopiston rehtori tervehtii kommunisminvastaista kansanliikettä 
kansall. kulttuurilaitoksensa puolesta. ] n:o 240, 6.9.1930, s. 4. 

• [arvostelu] Friedell, Egon: Uuden ajan kulttuurihistoria. Ensimmäinen 
osa. [Arv.] V. A. Koskenniemi. n:o 248, 14.9.1930, s. 6-7. 

• [arvostelu] Conrad, Joseph: Lordi Jim. [Arv.] V. A. K. n:o 264, 
30.9.1930, s. 8. 

• [arvostelu] Rydberg, Viktor: Valitut teokset I, IV, V, VI. [Arv.] V. A. K. 
n:o 274, 10.10.1930, s. 5. 

• [arvostelu] Fangen, Ronald: Nuoria ihmisiä. [Arv.] V. A. K. n:o 276, 
12.10.1930, s. 7. 

• Vergiliuksen kaksituhatvuotinen muisto. [Kirj.] V. A. K. n:o 279, 
15.10.1930, s. 4. 

• [arvostelu] Munthe, Axel: Huvila meren rannalla. [Arv.] V. A. K. n:o 
304, 9.11.1930, s. 6. 

• Puhe ylioppilaskunnan vaakunakilven paljastustilaisuudessa. n:o 306, 
11.11.1930, s. 3. 

• [arvostelu] Bessedovsky, Grégoire: Oui, j’accuse! [Arv.] V. A. 
Koskenniemi. n:o 311, 16.11.1930, s. 7-8. 

• arvostelu] Seppänen, Unto: Pyörivä seurakunta. [Arv.] V. A. K. n:o 
328, 3.12.1930, s. 6. 

• [arvostelu] Kallas, Aino: Pyhän joen kosto. [Arv.] V. A. K. n:o 337, 
13.12.1930, s. 4. 



• [arvostelu] Mickiewicz, Adam: Grazyna, Konrad Wallenrod. [Arv.] V. 
A. K. n:o 344, 20.12.1930, s. 4. 

• [arvostelu] Ferrero, Guglielmo: Antiikin sivistyselämän häviö. [Arv.] 
V. A. K. n:o 345, 21.12.1930, s. 7. 

• [arvostelu] Soldan-Brofeldt, V.: Merimajamme ja me. [Arv.] V. A. K. 
n:o 347, 23.12.1930, s. 5. 

• [arvostelu] Hamsun, Knut: August maapallonkiertäjä. [Arv.] V. A. K. 
n:o 350, 28.12.1930, s. 4. 

320. Uusi Suomen kirja. 
Yläkansakoulun lukukirja III. 
/ Toim. E. N. Setälä et al. Otava, Helsinki 1930. 246 (+2) s. (19,5 x 13). 

• Isänmaan kasvot. [Samannimisen kantaatin 6. osa]. [Kirj.] V. A. 
Koskenniemi. s. 213-214. 

321. Uusi Suomi. 
/ Päätoimittaja Kaarlo Koskimies. (12. vsk.) (352 numeroa.) Helsinki 1930. 

• [arvostelu] Railo, Eino: Kyösti Wilkuna ihmisenä, kirjailijana ja 
itsenäisyysmiehenä I & II. [Arv.] V. A. Koskenniemi. n:o 305, 
11.11.1930, s. 6-7. 

322. Valvoja-Aika. 
/ [toim.] Edwin Linkomies (päätoimittaja) et al. 8. vsk. Helsinki 1930. (12 numeroa, 486 s.). 
(25 x 16). 

• [arvostelu] Talvio, Maila: Itämeren tytär. [Arv.] V. A. K. n:o 1, s. [31]-
34. 

• [arvostelu] Haarla, Lauri: Syylliset ja syyttömät. [Arv.] V. A. K. n:o 1, s. 
35-38. 

• [arvostelu] Mörne, Håkan: Seikkailujen tiellä. [Arv.] V. A. K. n:o 1, s. 
43-45. 

• [arvostelu] Somersalo, Arne: Taisteluvuosien varrelta. [Arv.] V. A. K. 
n:o 2, s. [92]-94. 

• Goethe-probleemeja. Kirjoittanut V. A. Koskenniemi. n:o 3, s. [105]-
118. 

• [arvostelu] Némirovsky, Irène: David Golder. [Arv.] V. A. K. n:o 3, s. 
143-146. 

• [arvostelu] Undset, Sigrid: Gymnadenia. [Arv.] V. A. K. n:o 4, s. 180-
183. 

• Uutta ranskalaista kertomataidetta. Gide, André: Robert; Prévost, 
Marcel: Voici ton maître; Morand, Paul: New-York; Morand, Paul: 
Champions du monde; Duhamel, Georges: Scènes de la vie future; 



Kessel, J.: La rage au ventre. Kirjoittanut V. A. Koskenniemi. n:o 7-8, 
s. [251]-261. 

• [arvostelu] Döblin, Alfred: Berlin Alexanderplatz. [Arv.] V. A. K. n:o 7-
8, s. 282-286. 

• [arvostelu] Karri, Unto: Sudennälkä. [Arv.] V. A. K. n:o 9, s. [330]-332. 
• [arvostelu] Waltari, Mika: Jättiläiset ovat kuolleet. [Arv.] V. A. K. n:o 

10, s. 391-393. 
• [arvostelu] Järnefelt, Arvid: Vanhempieni romaani III. [Arv.] V. A. 

Koskenniemi. n:o 11-12, s. 456-458. 
• [arvostelu] Haarla, Lauri: Halveksittu mies. [Arv.] V. A. K. n:o 11-12, s. 

462-464. 
• [arvostelu] Uurto, Iris: Ruumiin ikävä. [Arv.] V. A. K. n:o 11-12, s. 464-

465. 

323. Ylioppilaslehti. 
/ Päätoim. Ilmari Koskiala. Helsinki 1930. (18. vsk.) Kirjapaino Oy. Alfa. (24 numeroa, 507 
+ (1) sivua) (29 x 22,5). 

• Rehtorien tervehdykset ylioppilaspäiville. [Kirj.] V. A. Koskenniemi ja 
Antti Tulenheimo. nro 15, 4.X.30, s. 313. 

Suomennokset 

324. Heinrich Heine. 
/ [Kirj.] Emil Öhmann. Arvi A. Karisto Oy, Hämeenlinna 1930. 162 s. (19,5 x 13). 

• He lempivät toistaan. [Sie liebten sich beide.] [Kirj.] Heinrich Heine. 
[Suom.] V. A. Koskenniemi. s. 125. 

• Asralainen. [Der Asra.] [Kirj.] Heinrich Heine. [Suom.] V. A. 
Koskenniemi. s. 132-133. 

• Saa vuodet tulla ja mennä. [Die Jahre kommen und gehen.] [Kirj.] 
Heinrich Heine. [Suom.] V. A. Koskenniemi. s. 142. 

Vieraskieliset ja käännökset 

325. Blinkfyren. 
/ Ansvarig redaktör [Vast. toim.] Rafael Lindqvist. 7:de året. [vsk.] 1930. (11 numeroa.) 

• Blås, Nordanvind! [Pohjatuulen torvi.] av [kirj.] V. A. Koskenniemi. 
Försvenskningen tillegnas Lappo-männen. Försvenskning av 
[Kääntänyt] Sepia. n:o 6 & 7, s. 9. 

  

Täydennys 2/2020 



Suomenkieliset 

Aamu. Suomen kotien lehti. 
/  Päätoimittaja Ester Ståhlberg. V:s vuosikerta. Helsinki 1930. (10 numeroa, 375 + (5) 
sivua). (26 x 20). 

• Öinen Parthenon. Kirj. V. A. Koskenniemi. n:o 10, s. 351. 

1931 

Suomenkieliset 

326. Apollo, Kauas Ampuva. 
Oodi Suomalaisen Kirjallisuuden Seuran vuosisataisjuhlaan. 
/ Kirjoittanut V. A. Koskenniemi. s.n., s.a. [Helsinki, 1931.] (4) s. (25 x 19). 

327. Etelä-Pohjalaisten laulukirja. 
/ [Toim. Väinö Koivusalo et al.] Etelä-Pohjalainen osakunta, Jyväskylä 1931. 404 s. (17 x 
12). 

• Nuijamiesten marssi. [Kirj.] V. A. Koskenniemi. s. 15-16. 
• Lippulaulu. [Kirj.] V. A. Koskenniemi. s. 25-26. 

328. Kaleva. 
/ Päätoimittaja Jussi Oksanen. 32. vsk. Oulu 1931. (299 numeroa.) 

• Puhe Pohjois-Pohjanmaan Maakuntaliiton perustamistilaisuudessa 
Oulussa. [Otsikko: Pohjois-Pohjanmaan maakuntaliitto perustettu.] 
n:o 4, 8.1.1931, s. 4. 

329. Kansan Kuvalehti. 
/ Päätoim. Ilmari Turja. 5. vsk. Porvoo 1930 [p.o. 1931]. (52 numeroa). (29 x 22). 

• Runoilija. Mietteitä V. A. Koskenniemen runottaresta. Kansan 
Kuvalehdelle kirjoittanut maisteri Väinö Siikaniemi. nro 5, s. 4-7. 
[Sisältää otteita V. A. Koskenniemen runoista:] 

• Prologi 
• Kurkiaura 
• Talviaamu 
• Hiilivalkea 
• Sibylla 
• Pudonnut leivonen 
• Alttarit 
• Näky 



330. Kasvoja ja naamioita. 
Kirjoja ja kirjailijoita viides sarja. 
/ [Kirj.] V. A. Koskenniemi. WSOY, Porvoo 1931. 301 + (2) s. (19 x 13). 

+ 2. painos 1938. (Teokset VIII.) 
+ 3. painos 1955. (Kootut teokset VII.) 

331. Lukemisto Suomen lapsille III. 
/ Toim. M. Airila et al. Osakeyhtiö Valistus, Helsinki 1931. 240 s. (19,5 x 13). 

• Siniristilippumme. [Oik. Lippulaulu.] [Kirj.] V. A. Koskenniemi. s. 235. 

332. Lukukirja V. 
Yläkoulun yläluokkien ensimmäinen vuorokurssi. 
/ [Toim.] F. A. Hästesko et al. Maalaiskuntien Liitto r. y., Helsinki 1931. 160 s. (20 x 13). 
( Kansakoulun lukukirjasarja V ). 

• Maria. [Kirj.] V. A. Koskenniemi. s. 56-58. 
• Syysilta metsässä. [Kirj.] V. A. Koskenniemi. s. 134-136. 
• Isänmaan virsi. [Kirj.] V. A. Koskenniemi. s. 156. 

333. Lukukirja VI. 
Yläkoulun yläluokkien toinen vuorokurssi. 
/ [Toim.] F. A. Hästesko et al. Maalaiskuntien Liitto r. y., Helsinki 1931. 160 s. (20 x 13). 
( Kansakoulun lukukirjasarja VI ). 

• Isänmaan kasvot. [Kirj.] V. A. Koskenniemi. s. 156. 

334. Muistelmia kuolleesta talosta. 
/ [Kirj.] F.M. Dostojevski. WSOY, Porvoo 1931. 463 + (1) s. (19 x 13). (Valiokirjasto XII). 

• Muistelmia kuolleesta talosta. [Alkulause.] s. [5]-8. [Kirj.] V. A. 
Koskenniemi. 

335. Runoja. 
/ [Kirj.] V. A. Koskenniemi. WSOY, Porvoo 1931. 10. painos. 118 numeroimatonta sivua. 
(25,5 x 19). Painos 600 numeroitua kappaletta. [Facsimilejäljennös käsikirjoituksesta.] 

335a. Sama. 
Sama painos: ”Tätä teosta on Nuoren Voiman Liiton kirjojenkeräilijäin harrastuspiiriä 
varten numeroitu 25 kappaletta (I-XXV), joista tämä on N.o … 

336. Runous ja nykyhetki. 
Puhe, pidetty Turun yliopiston lukuvuoden avajaisissa 8.IX.1931. 
/ [Kirj.] V. A. Koskenniemi. WSOY, Porvoo 1931. 28 s. (22 x 14,5). 



+ 2. painos 1955. (Kootut teokset VII.) 

337. Suomen Runotar. 
Valikoima suomalaista runoutta koteja ja kouluja varten. 
/ Toimittanut Suomen Kirjailijaliiton asettama toimikunta J. V. Lehtonen et al. WSOY, 
Porvoo 1931. 1143 s. (20,5 x 14). 

• Yksin. s. 829. 
• Yli vaikenevain kattoin. [Kirj.] V. A. Koskenniemi. s. 829-830. 
• Nää, oi mun sieluni, auringon korkea nousu! [Kirj.] V. A. 

Koskenniemi. s. 830-831. 
• Siell` on kauan jo kukkineet omenapuut -. [Kirj.] V. A. Koskenniemi. s. 

831. 
• Tule armaani ja kätes anna mulle. [Kirj.] V. A. Koskenniemi. s. 832. 
• Nocturne. (Lakeus-sarjassa 7.) [Kirj.] V. A. Koskenniemi. s. 832-833. 
• Säkeitä kuutamossa. (2.) [Kirj.] V. A. Koskenniemi. s. 833-834. 
• Elegia yölle. [Kirj.] V. A. Koskenniemi. s. 834. 
• Sonetti suomenkielestä. [Kirj.] V. A. Koskenniemi. s. 835. 
• Syysilta metsässä. [Kirj.] V. A. Koskenniemi. s. 835-838. 
• Elegioja V. [Kirj.] V. A. Koskenniemi. s. 839-840. 
• Elegioja IX. Runolle. [Kirj.] V. A. Koskenniemi. s. 840. 
• Tomu. [Kirj.] V. A. Koskenniemi. s. 840-841. 
• Leijonalippu. [Kirj.] V. A. Koskenniemi. s. 941-843. 
• Sydän ja kuolema. [Kirj.] V. A. Koskenniemi. s. 943-844. 
• Soihdunkantajat. [Kirj.] V. A. Koskenniemi. s. 845-846. 
• Koulutie. [Kirj.] V. A. Koskenniemi. s. 846-847. 
• Hymni kauneudelle. [Kirj.] V. A. Koskenniemi. s. 847-848. 
• Ballaadi virran rannalta. [Kirj.] V. A. Koskenniemi. s. 849. 
• Kurkiaura. [Kirj.] V. A. Koskenniemi. s. 850. 

338. Symphonia Europaea A.D. 1931. 
/ [Kirj.] V. A. Koskenniemi. WSOY, Porvoo 1931. 201 + (2) s. (22,5 x 15,5). 

+ 2. painos 1931. 
+ 3. painos 1937. (Teokset V.) 
+ 4. painos 1955. (Kootut teokset V.) 

Kootuissa teoksissa maininta ”Kolmas painos”, mikä siis virhe. 

339. Tervehdys Lotta Svärd -yhdistyksen kymmenvuotistoiminnan muistojuhlaan. 
Lausuttu Helsingin Lottapäivien lopettajaisissa 13.VI.1931. 
/ Kirj. V. A. Koskenniemi. [Helsinki. 1931.] (4) s. (28 x 22). 



Pienpainatteen neljästä sivusta Koskenniemen runo täyttää kolme; neljännellä sivulla on 
Bertel Gripenbergin runo Det fattiga landet ladottuna ylösalaisin Koskenniemeen nähden, 
joten molemmat kielet saavat ”etusivun” ts. arvokkaimman paikan. 

340. Turun yliopiston vuosikirja 1929-1930. 
/ [Turun yliopisto], Turku 1931. 62 s. (24 x 18). 

• ”Arvoisat juhlavieraat, hyvät naiset ja herrat!” 
[Tervetuliaissanat ”Suomen suku” tutkimuslaitoksen 
vihkimäjuhlaan.] [Kirj. V. A. Koskenniemi.] s. 16. 

• ”Teidän Ylhäisyytenne.” [Puhe ”Suomen suku” tutkimuslaitoksen 
vihkimäjuhlassa. Puhe pidetty suomeksi ja ranskaksi. Painettu vain 
suomeksi. Puhuttelu tarkoittanee vierasta, Unkarin opetusministeriä 
kreivi Kuno Klebensbergiä.] [Kirj. V. A. Koskenniemi.] s. 16-17. 

• Turun Yliopiston lukuvuoden avajaiset 5. IX. 1930. Rehtori V. A. 
Koskenniemen avajaispuhe. [Kirj. V. A. Koskenniemi.] s. [55]-62. 

341. Turun Ylioppilaslehti. 
/ [Toim.] Paavo A. Kuusisto (päätoimittaja) et al. [1. vsk.] Turun yliopiston 
ylioppilaskunta, Turku 1931. (16 numeroa, 139 + (1) sivua). (28 x 22). 

• Taipaleelleen lähtevälle. [Kirj.] V. A. Koskenniemi. n:o 1, s. 4. 

342. Uusi Aura. 
/ Päätoimittaja Eino Tikkanen. 51. vsk. Turku 1931. (350 numeroa.) 

• Goethen suhde vallankumoukseen. Esitelmä Turun yliopiston 
vuosijuhlassa. [Pääpiirteittäin.] n:o 57, 1.3.1931, s. [1], 7. 

• [arvostelu] Anttila, Aarne: Elias Lönnrot. Elämä ja toiminta I. [Arv.] V. 
A. K. n:o 71, 15.3.1931, s. 5. 

• Apollo, kauas ampuva. Oodi Suom. Kirjallisuuden Seuran 
vuosisataisjuhlaan, kirjoittanut V. A. Koskenniemi. n:o 72, 16.3.1931, 
s. [1]. 

• [arvostelu] Lamb, Harold: Dzingis-Kaani. [Arv.] V. A. K. n:o 116, 
3.5.1931, s. 6. 

• Kirjailijain kansainväliset kongressit. [Haastattelu.] n:o 175, 5.7.1931, 
s. 5. 

• ”Euroopan Hamlet.” Turun yliopiston lukukauden avajaiset 7.9.1931. 
Rehtori V. A. Koskenniemen avajaispuhe. [alkuosa] n:o 240, 8.9.1931, 
s. 2. 

• ”Euroopan Hamlet.” Turun yliopiston lukukauden avajaiset 7.9.1931. 
Rehtori V. A. Koskenniemen avajaispuhe. [loppuosa] n:o 241, 
9.9.1931, s. 6. 



343. Uusi lausuntaopas. 
Vapaata kansansivistystyötä varten. 
/ [Kirj.] T. I. Wuorenrinne. K. J. Gummerus Osakeyhtiö, Jyväskylä 1931. 207 + (1) s. (19 x 
13). 

• Metsän peittoon joutunut. [Kirj.] V. A. Koskenniemi. s. [123]-125. 
• Kyläballadi. [Kirj.] V. A. Koskenniemi. s. [128]-129. 

344. Uusi Suomi. 
/ Päätoimittaja Kaarlo Koskimies. (13. vsk.) Helsinki 1931. (352 numeroa.) 

• Gallen-Kallelan lähtiessä. 19 III 1931. [Kirj.] V. A. Koskenniemi. n:o 
77, 19.3.1931, s. 6. 

• Euroopan Hamlet. [Turun yliopiston lukukauden avajaiset 7.IX.1931. 
Rehtori V. A. Koskenniemen avajaispuhe. 8.9.1931.] n:o 242, 8.9.1931, 
s. 6-7. 

345. Valvoja-Aika. 
/ [Toim.] Edwin Linkomies (päätoimittaja) et al. 9. vsk. Helsinki 1931. (12 numeroa, 538 
s.). (25 x 16). 

• Viisi vuosikymmentä. Kirjoittanut V. A. Koskenniemi. n:o 1, s. [18]-
27. 

• [arvostelu] Rauanheimo, Reino: Aamusta iltaan. [Arv.] V. A. K. n:o 3, 
s. 204-205. 

• Erik Axel Karlfeldt. Kirjoittanut V. A. Koskenniemi. n:o 4, s. [217]-221. 
• [arvostelu] Waltari, Mika: Siellä missä miehiä tehdään. [Arv.] V. A. K. 

n:o 4, s. [250]-251. 
• [arvostelu] Bergman, Hjalmar: Clownen Jac. [Arv.] V. A. K. n:o 4, s. 

251-254. 
• [arvostelu] Sillanpää, F.E.: Nuorena nukkunut eli vanhan sukupuun 

viimeinen vihanta. [Arv.] V. A. Koskenniemi. n:o 6-7, s. 346-353. 
• [arvostelu] Kivimaa, Arvi: Katu nousee taivaaseen. [Arv.] V. A. K. n:o 

6-7, s. 353-354. 
• [arvostelu] Duhamel, Georges: Géographie cordiale de l’Europe. [Arv.] 

V. A. K. n:o 6-7, s. 355-357. 
• Näköalavuori. Vaikutelmia saksalaisuuden ja ranskalaisuuden 

rajamaassa. Kirjoittanut V. A. Koskenniemi. n:o 8-9, s. [377]-383. 
• [arvostelu] Wassermann, Jakob: Etzel Andergast. [Arv.] V. A. K. n:o 8-

9, s. 414-416. 
• [arvostelu] Sarkia, Kaarlo: Velka elämälle. [Arv.] V. A. K. n:o 11-12, s. 

513-514. 

Vieraskieliset ja käännökset 



346. Looming. 
Eesti kirjanikkude liidu ajakiri. 
/ Üheksas aastakäik [9. vsk.]. Vastutav ja tegev toimetaja [Vastaava toimittaja] J. Semper. 
Eesti kirjanikkude liit, Tartus 1931. (10 numeroa, 1115 + (1) sivua) (25 x 17). 

• Eestvõitlejad [Esitaistelijat]. [Kirj.] V. A. Koskenniemi. [Kääntänyt] 
Aug. Anni[st]. n:o 5, s. 445. 

347. Olion. 
Illustreeritud kuukiri. 
/ Vastutav ja tegev toimetaja [Vastaava toimittaja.] David Karopun / Georg Naelapea. 
Teine aastakäik. [2. vsk.] Kirjastus ”Olion” / Georg Naelapea,Tartus 1931. (12 numeroa, 
504 + (1) s. + (7) mainoss.) (24 x 21). 

• Nimetumad sangarid. [Nimettömät sankarit.] [Kirj.] V. A. 
Koskenniemi. Tölk. [Käänt.] A. Anni[st] n:o 7-8, Juuli-August, s. 258. 

• Epigramme. [Epigrammeja.] [Kokoelmasta: Matkasauva.] [Kirj.] V. A. 
Koskenniemi. Tölk. [Käänt.] A. Anni[st]. n:o 7-8, Juuli-August, s. 305. 
”Poleemika”.[Jos sanan.] 
Flirt ja elu. [On hyvä.] 
Kiituse ootus. [Tunnustust´ enimmän.] 
Luulenäitus. [On runon markkinat.] 
Otsimise häda. [Löytää voi Saharankin.] 
Elu säädus. [Auringon ympäri.] 
Öpetus omapärasusele. [Miss´ yhä harvemmin.] 

348. Åbo Underrättelser. 
/ Ansv. chefredaktör [Vastaava päätoimittaja.] E. Holmberg. 108. årgången. [vsk.] Åbo 
1931. (351 numeroa.) 

• Efterkrigs läget och tidens kulturpessimism. Rektorsord vid Turun 
Yliopistos inskription. [Selostus: Turun yliopiston lukukauden 
avajaiset 7.9.1931. Rehtori V. A. Koskenniemen avajaispuhe.] n:o 240, 
8.9.1931, s. [1]. 

Täydennys 8/2016 

Suomenkieliset 

Hämäläis-osakunnan laulukirja. 
/ [Hämäläis-osakunta,] Helsinki [1931]. 142 + (6) s. (16 x 11). 

• Lippulaulu. [Kirj.] V. A. Koskenniemi. s. 7 
• Nuijamiesten marssi. [Kirj.] V. A. Koskimies [p. o. Koskenniemi]. s. 20-

21. 



Täydennys 2/2021 

Aamu. Suomen kotien sivistyslehti. 
/ Päätoimittaja Ester Ståhlberg. VI vuosikerta. Helsinki 1931. (12 numeroa, 248 + (9) 
sivua). (26 x 20). 

• Eräs runoloimi V. A. Koskenniemen tuotannossa. [Kirj.] Väinö 
Siikaniemi. nro 2, s. 56-57. [Sisältää otteita V. A. Koskenniemen 
runoista:] 

• Prologi (kokoelmasta Runoja). 
• Kurkiaura (kokoelmasta Uusia runoja). 
• Kurkiaura (kokoelmasta Kurkiaura). 

Huomattava, että on siis kaksi täysin erilaista Kurkiaura-nimistä runoa. 

1932 

Suomenkieliset 

349. A. Gallen-Kallelan muisto. 
/ Toim. O. Okkonen et al. WSOY, Porvoo 1932. 212 s. (22 x 16). (Kalevalaseuran vuosikirja 
12.) 

• Gallen-Kallelan lähtiessä. [Kirj.] V. A. Koskenniemi. s. 206 

350. Goethe. 
Puhe 22.III.1932. 
/ [Kirj.] V. A. Koskenniemi. WSOY, Porvoo 1932. 13 + (1) s. (25 x 17). 

351. Kansan Kuvalehti. 
/ Vast. toim. Ilmari Turja. 6. vsk. WSOY:n syväpaino, Porvoo 1932. (52 numeroa). (29 x 
22). 

• Ihmissydän. Goethen kuolinpäivän vuosisataismuistoksi 22. III.1932. 
[Kirj.] V. A. Koskenniemi. nro 12, s. 6-7. 

• Mitä kirjoitamme jouluksi? Kirjailijat kertovat töistään. [Kirj.] V. A. 
Koskenniemi. nro 41, s. 8. 

• Kolmen palmun kukkula. [Novelli.] Kirj. V. A. Koskenniemi. nro [51-
52] Jouluna, s. 22-23. 

352. Karjala. 
/ Päätoimittaja O. J. Brummer. 29. vsk. Viipuri 1932. (355 numeroa.) 

• Professori V. A. Koskenniemi selostaa Turun yliopiston merkitystä 
kulttuurillemme. [Haastattelu.] n:o 128, 13.5.1932, s. 4. 



• Prof. V. A. Koskenniemen puhe. [Puhe Viipurin Aitosuomalaisten 
järjestämässä Snellman-juhlassa.] n:o 128, 13.5.1932, s. 6. 

• Lääkärit ja kirjailijat. Pieni luku erään oppineen ammattikunnan 
kirjallisuushistoriaa. [Kirj.] V. A. Koskenniemi. n:o 184, 10.7.1932, s. 
9. 

353. Kotiliesi. 
Suomen kotitalousväen lehti. 
/ Vast. toim. Alli Wiherheimo. 10. vsk. WSOY:n kirja- ja syväpaino, Porvoo 1932. (24 
numeroa, 990 sivua). (28 x 20,5). 

• Mitä Goethe voi myöskin nykyhetkelle merkitä? Kotiliedelle 
kirjoittanut V. A. Koskenniemi. nro 6. Maaliskuun II. s. 216-218. 

354. Lisäys Suojeluskuntaväen Laulukirjaan. 
/ Lotta Svärd Keskusjohtokunta, [Helsinki] 1932.4 + 75 + (1) s. (13 x 8,5). (Lotta Svärd 
julkaisu N:o 9). 

• Isänmaan kasvot. Hymni. [Kirj.] V. A. Koskenniemi. s.123-124. 

On huomattava, että vihkosessa sivunumerointi varsinaisen tekstiosuuden osalta alkaa sivusta 
113. 

355. Lukemisto Suomen lapsille IV. 
/ Toim. M. Airila et al. Osakeyhtiö Valistus, Helsinki 1932. 266 (+2) s. (19,5 x 13). 

• Isänmaan virsi. [Kirj.] V. A. Koskenniemi. s.263. 

356. Merimelojat ry. Jäsenkirja N.o …….. 
/ [Merimelojat], [Helsinki 1932]. (11) s. + (5) mainossivua. (14 x 8). 

• Soutajain laulu. (Omistettu Merimelojille.) [Kirj.] V. A. Koskenniemi. 
s. 1. 

357. Nuori Goethe. 
Elämä ja runous. / [Kirj.] V. A. Koskenniemi. WSOY, Porvoo 1932. 392 s. kuv. (25 x 17). 

358. Pohjois- Pohjalainen Osakunta 1907-1932. 
/ Toim. Vilho Helanen et al. Helsinki 1932. 176 (+1) s. (26 x 18,5). 

• Hymni Kotiseudulle. (Omistettu Pohjois-Pohjalaiselle Osakunnalle 
5.II.1932.) [Kirj.] V. A. Koskenniemi. s. 3. 



359. Sanomalehtiarvostelusta. 
/ [Kirj.] V. A. Koskenniemi. [Suomalaisuuden liitto,] Porvoo 1932. 13 s. (24,5 x 17). 
(Ylipainos albumista Suomalainen Suomi XV.) 

360. Suomalainen Suomi XV. 
/ Toim. Einar Fieandt et al., julkaissut Suomalaisuuden liitto, Porvoo 1932. 157 + 7 s. (25 x 
17,5). 

• Sanomalehtiarvostelusta. Esitelmä, pidetty sanomalehtikursseilla 
Turussa syksyllä 1928. [Kirj.] V. A. Koskenniemi. s. 28-38. 

361. Suomen Heimo. 
Kansallispoliittinen aikakauslehti. / Pää- ja vastaava toimittaja Yrjö Vuorjoki. (10. vsk.) 
Akateeminen Karjala-Seura, Helsinki 1932. (12 numeroa). (29 x 22). 

• Soihtumarssi. (AKS:lle omistettu). [Kirj.] V. A. Koskenniemi. n:o 1-2, 
10-vuotisjuhlan numero, 22.2.1932, s. 2. 

362. Terijoen yhteislyseon 25-vuotisjuhla 5. VI. 1932. 
Laulujen sanat. 
/ [Terijoki 1932.] (4) s. (22 x 13). 

• Koulutie. [Kirj.] V. A. Koskenniemi. s. (3.) 
• Vainajat. [Kirj.] V. A. Koskenniemi. s. (3.) 

363. Turun Yliopiston vuosikirja 1930-1931. 
/ [Turun Yliopisto], Turku 1932. 81 s. (24 x 18). 

• Turun Yliopiston lukuvuoden avajaiset 7.IX.1931. Rehtori V. A. 
Koskenniemen avajaispuhe. [Kirj. V. A. Koskenniemi.] s. [54]-63. 

364. Uusi Aura. 
/ Päätoimittaja Eino Tikkanen. 52. vsk. Turku 1932. (352 numeroa.) 

• ”Älköön Suomenmaassa milloinkaan puuttuko soihtujen kantajia. ” 
[Artikkeli: Turun yliopiston ylioppilaskunta kunniatervehdyksellä 
eronneen ja uuden rehtorinsa luona.] n:o 22, 24.1.1932, s. [1]. 

• [Esitelmä Goethesta ja hänen tuotannostaan.] [Lyhennelmä.] 
[Artikkeli: Goethen kuoleman 100-vuotismuisto. Juhlatilaisuus eilen 
Yliopistossa.] n:o 78, 21.3.1932, s. 3. 

• Goethe. Hänen kuolemansa satavuotismuisto. [Kirj.] V. A. K. n:o 79, 
22.3.1932, s. 2. 

• Tilanne. [Anon.] n:o 281, 17.10.1932, s. 2. 
• Julkinen sana ja uusi ministerinimitys. [Anon.] n:o 286, 22.10.1932, s. 

3. 



• Nykyinen hallitussuunta ja sen julkinen arvostelu. [Anon.] n:o 289, 
25.10.1932, s. 3. 

• Hallituksen kainalosauva. [Anon.] n:o 292, 28.10.1932, s. 3. 
• Hakkapeliittain muisto ja velvoitus. Prof. V. A. Koskenniemen 

juhlapuhe eilisessä hakkapeliittajuhlassa Helsingissä. n:o 302, 
7.11.1932, s. 2. 

• Porthanin päivänä. [Anon.] n:o 304, 9.11.1932, s. 3. 
• Kaksi naamiota. [Kirj.] V. A. Koskenniemi. n:o 307, 12.11.1932, s. 3. 
• Koditon vapaamielisyys. [Anon.] n:o 312, 17.11.1932, s. 3. 
• Kummittelija? [Anon.] n:o 337, 13.12.1932, s. 3. 

365. Uusi Suomi. 
/ Päätoimittaja Kaarlo Koskimies / S. J. Pentti. (14 vsk.) Helsinki 1932. (354 numeroa.) 

• Hakkapeliittain valtakunnan on oltava arvokkaasti edustettuna 
Lützenissä. [Haastattelu.] n:o 286, 21.10.1932, s. [1]. 

• [arvostelu] Estaunié, Eduard: Madame Clapain. [Arv.] V. A. 
Koskenniemi. n:o 295, 30.10.1932, s. 16-17. 

• [arvostelu] Romains, Jules: Les hommes de bonne volonté I. [Arv.] V. 
A. Koskenniemi. n:o 295, 30.10.1932, s. 16-17. 

• [arvostelu] Romains, Jules: Le 6 Octobre. [Arv.] V. A. Koskenniemi. 
n:o 295, 30.10.1932, s. 16-17. 

• [arvostelu] Romains, Jules: Crime de Quinette. [Arv.] V. A. 
Koskenniemi. n:o 295, 30.10.1932, s. 16-17. 

• [arvostelu] Maurois, André: Le cercle de fámille. [Arv.] V. A. 
Koskenniemi. n:o 295, 30.10.1932, s. 16-17. 

• [arvostelu] Prévost, André: Marie – des – Angoisses. [Arv.] V. A. 
Koskenniemi. n:o 295, 30.10.1932, s. 16-17. 

• [arvostelu] Benoit, Pierre: L´ile verte. [Arv.] V. A. Koskenniemi. n:o 
295, 30.10.1932, s. 16-17. 

• [arvostelu] Onerva, L.: Eino Leino. Runoilija ja ihminen. I & II. [Arv.] 
V. A. Koskenniemi. n:o 326, 30.11.1932, s. 8-9. 

366. Valvoja-Aika. 
/ [Toim.] Rafael Koskimies (päätoimittaja) et al. 10. vsk. Helsinki 1932. (12 numeroa, 621 
s.). (25 x 16). 

• [arvostelu] Talvio, Maila: Hed-Ulla ja hänen kosijansa. [Arv.] V. A. K. 
n:o 1, s. [37]-39. 

• [arvostelu] Waltari, Mika: Appelsiininsiemen. [Arv.] V. A. K. n:o 1, s. 
43-45. 

• [arvostelu] Rickert, Heinrich: Goethes Faust. [Arv.] V. A. K. n:o 1, s. 
55-58. 



• [arvostelu] Hedvall, Ruth: Runeberg och hans diktning. [Arv.] V. A. K. 
n:o 2, s. 110-113. 

• Goethen suhde vallankumoukseen. Runoilijan kuoleman 100-
vuotisjuhlan johdosta. Kirjoittanut V. A. Koskenniemi. n:o 3, s. [143]-
155. 

• [arvostelu] Hirn, Yrjö: Beaumarchais. [Arv.] V. A. K. n:o 9, s. 456-458. 
• [arvostelu] Viljanen, Lauri: Musta runotar. [Arv.] V. A. K. n:o 11-12, s. 

[579]-581. 
• [arvostelu] Kivimaa, Arvi: Hetki ikuisen edessä. [Arv.] V. A. K. n:o 11-

12, s. 581-583. 
• [arvostelu] Waltari, Mika: Kiinalainen kissa ja muita satuja. [Arv.] V. 

A. K. n:o 11-12, s. 583-584. 

367. Ylioppilaslehti. 
/ Päätoim. Reino Kalliola. 20. vsk. Helsinki 1932. Suomalaisen Kirjallisuuden seuran 
Kirjapainon Oy. (24 numeroa, 440 + (1) sivua) (29 x 22,5). 

• Suomalaisen hakkapeliitan muisto. Professori V. A. Koskenniemen 
puhe suomalaisten osakuntien ja sivistysjärjestöjen juhlassa 
6.XI.MCMXXXII. nro 21, 12.XI.32, s. 354-356. 

Vieraskieliset ja käännökset 

368. Finsk Lyrik II. 
Ett urval dikter från den finska konstpoesins uppspirande till dess nuvarande blomstring. 
/ Svensk tolkning av [Kääntänyt.] Rafael Lindqvist. Blinkfyrens förlag, Helsingfors 1932. 
174 + (1) s. (17,5 x 12,5). 

• Ensam. [Yksin.] [Kirj. V. A. Koskenniemi.] s. 57-58. 
• Stormvågen. [Hyökyaalto.] [Kirj. V. A. Koskenniemi.] s. 58. 
• Höstsonett. [Syyssonetti.] [Kirj. V. A. Koskenniemi.] s. 58-59. 
• Slätten 1-6. [Lakeus 1-4, 6.] [Kirj. V. A. Koskenniemi.] s. 59-62. 
• Se, o min själ… [Nää, oi mun sieluni, auringon korkea nousu!] [Kirj. V. 

A. Koskenniemi.] s. 62-63. 
• En gammal visa. [Vanha laulu.] [Kirj. V. A. Koskenniemi.] s. 63. 
• Det regnar i staden. [Kaupungilla sataa.] [Kirj. V. A. Koskenniemi.] s. 

64. 
• Högsommar. [Sydänkesällä.] [Kirj. V. A. Koskenniemi.] s. 64-65. 
• Undret. [Ihme.] [Kirj. V. A. Koskenniemi.] s. 65-66. 
• Sonett om sagans fågel. [Sonetti sadun linnusta.] [Kirj. V. A. 

Koskenniemi.] s. 66-67. 
• Nu tändas höstens stjärnor… [On kaikki syksyn tähdet syttyneet.] 

[Kirj. V. A. Koskenniemi.] s. 67. 
• I sommarnatt. [Kesäyössä.] [Kirj. V. A. Koskenniemi.] s. 68. 



• Frost. [Hämärän lauluja 7, Olit tuskasta väristen.] [Kirj. V. A. 
Koskenniemi.] s. 68-69. 

• Det var en tid… [Hämärän lauluja 6, Sun kevätkylmillä mä kohtasin.] 
[Kirj. V. A. Koskenniemi.] s. 69-70. 

• Vänkretsen. [Hämärän lauluja 10, Ystävien piiri pienentyy…] [Kirj. V. 
A. Koskenniemi.] s. 70. 

• Du jordens stumme vandringsman… [Hämärän lauluja 11, Sä mykkä 
matkalainen maan…] [Kirj. V. A. Koskenniemi.] s. 70-71. 

• Lärkan. [Leivonen.] [Kirj. V. A. Koskenniemi.] s. 71. 
• Vita städer. [Valkeat kaupungit.] [Kirj. V. A. Koskenniemi.] s. 72. 
• Våren… [Kevät keralla päiväin kuulakkain.] [Kirj. V. A. Koskenniemi.] 

s. 72-73. 
• Ikaros. [Ikarus.] [Kirj. V. A. Koskenniemi.] s. 73-74. 
• Endymion. [Kirj. V. A. Koskenniemi.] s. 74. 
• ”Farväl – vi ses igen!” [”Jää hyvästi” ja ”näkemiin”.] [Kirj. V. A. 

Koskenniemi.] s. 75. 
• Nattviolen. [Lehdokki.] [Kirj. V. A. Koskenniemi.] s. 75-76. 
• Septembernatt. [Syyskuun sonetti.] [Kirj. V. A. Koskenniemi.] s. 76. 
• Förliden är en kvalfull dag… [Hämärän lauluja I, On raskas päivä 

päättynyt…] [Kirj. V. A. Koskenniemi.] s. 77. 
• Elegi till natten. [Elegia yölle.] [Kirj. V. A. Koskenniemi.] s 78-79. 
• Till skönheten. [Elegioja 8, Kauneudelle.] [Kirj. V. A. Koskenniemi.] s. 

79-80. 
• Ensam är du, o människa… [Elegioja 3, Yksin oot sinä, ihminen…] 

[Kirj. V. A. Koskenniemi.] s. 80-81. 
• Till näktergalen. [Elegioja 7, Satakielelle.] [Kirj. V. A. Koskenniemi.] s. 

81-82. 
• Fosterlandets anlete. [Isänmaan kasvot.] [Kirj. V. A. Koskenniemi.] s. 

82-83. 
• Systerringens sång. [Sisarpiirin laulu.] [Kirj. V. A. Koskenniemi.] s. 83-

84. 
• Blås, nordanvind! [Fri översättning.] [Pohjatuulen torvi.] [Kirj. V. A. 

Koskenniemi.] s. 84-86. 
• Apollo, den fjärrskjutande. Ode till Finska Litteratursällskapets 100-

årsjubileum. [Apollo, kauas ampuva.] [Kirj. V. A. Koskenniemi.] s. 86-
88. 

• Hymn till fosterlandets frihet. [Hymni isänmaan vapaudelle.] [Kirj. V. 
A. Koskenniemi.] s. 88-89. 

• Slättlandets fågel. [Lakeuden lintu.] [Kirj. V. A. Koskenniemi.] s. 90-
91. 

• I månskenet. [Kuutamolla.] [Kirj. V. A. Koskenniemi.] s. 91-92. 
• ”Tranplogen”. (Kurkiaura.) [Kirj. V. A. Koskenniemi.] s. 92. 



369. Hufvudstadsbladet. 
/ Ansvarig huvudredaktör [Vastaava päätoimittaja.] Amos Anderson. Sekstioåttonde 
årgången. [68. vsk.] Helsingfors 1932. (354 numeroa.) 

• [Juhlapuhe Vanhalla ylioppilastalolla järjestetyssä Hakkapeliittojen 
muistotilaisuudessa.] [Artikkeli: Äktfinska toner på Lützen-dagen. Ett 
politiskt tal av prof. Koskenniemi.] n:o 303, Uppl. A, 7.11.1932, s. 5. 

370. Husmodern. 
Organ för Finlands svenska Marthaförbund. 
/ Redaktör [Toim.] Irene Lindholm. XXX [vsk.]. Helsingfors 1932. (12 numeroa, 380 + (2) 
s.) 

• Lyckan. [Onni.] Dikt av Koskenniemi. Övers. av [Kääntänyt] Dagmar 
Forsten. n:o 2, Februari, s. 32. 

371. Nya Argus. 
/ Red. Emil Zilliacus (huvudredaktör) [Päätoim.] et al. Tjugufemte årgången. [25. vsk.] 
Helsingfors 1932. (21 numeroa, 283 + (1) sivua). (32 x 21). 

• Två dikter av V. A. Koskenniemi. [Kääntänyt] Ruth Hedvall. nr 9, 
1.5.1932, s. 108. 
Tranplogen. [Kurkiaura.] 
Höstfågeln. [Syyslintu.] 

1933 

Suomenkieliset 

372. Eeva. 
/ Vastaava toimittaja Lempi Torppa. Helsinki 1933. (24 sivua.) 

• Kirjallista teenjuontia. [Kirj.] Hyrrä.1.12.1933, n:o 0, näytenumero. s. 
14. 

373. Emile eli kasvatuksesta. 
/ [Kirj.] Jean Jacques Rousseau. WSOY, Porvoo 1933. 16 + 1029 s. (19 x 13). (Valiokirjasto 
XIV.) 

• J.J. Rousseaun ”Emile.” [Alkulause.] [Kirj.] V. A. Koskenniemi. s. [3]-
16. 

374. Ilkka. 
Pohjalaisten äänenkannattaja. 
/ Vastaava toimittaja Artturi Leinonen. 28. vsk. Vaasa 1933. (301 numeroa.) 



• Kansa kulttuurimesenaattina. Prof. V. A. Koskenniemen juhlapuhe 
Turun yliopiston juhlassa Vaasassa 4.2.1933.n:o 30, 6.2.1933, s. 3-4. 

375. IKL:n Joulu. 
/ Vastaava toim. Arvi Järventaus. Isänmaallisen kansanliikkeen kannatusyhdistys r.y. 
Porvoo 1933. 66 + 14 s. (30 x 21,5). 

• Kulttuuripolitiikastamme tällä hetkellä. I.K.L:n Joulun haastattelu. s. 
13-14. 

376. Kansan Kuvalehti. 
/ Päätoimittaja Ilmari Turja. 7. vsk. WSOY:n syväpaino, Porvoo 1933. (52 numeroa). (29 x 
22). 

• Koulu kosken rannalla. Runo Oulun lyseon 50-vuotisjuhlaan 26. VIII. 
1933. [Kirj.] V. A. Koskenniemi. nro 36 s. 9. 

377. Kieli- ja kulttuurikysymyksemme. 
(Esitelmä, pidetty toukokuussa 1933.) 
/ [Kirj.] V. A. Koskenniemi. Suomalaisuuden Liitto, Helsinki 1933. 11 s. 

378. Koulu kosken rannalla. 
Runo Oulun lyseon 50-vuotisjuhlaan 26. VIII. 1933. 
/ [Kirj.] V. A. Koskenniemi. [Oulun lyseo], [Oulu] 1933. (1) s. (28 x 22). 

379. Lauluiloa nuorisolle II. 
/ Toim. I. Pitkänen et al. Otava, Helsinki 1933. 32 s. (19 x 13). 

• Toukovirsi. (Prof. V. A. Koskennimen kirjoittamasta juhlakantaatista.) 
s. [1]-2. 

• Laulu työlle. [Kirj.] V. A. Koskenniemi. s. 22-23. 

380. Ne 45000. 
[Elokuvan ohjelmavihko.] 
/ Suomalaisen Kirjallisuuden Seuran Kirjapainon Oy, Helsinki 1933. 18 s. (26 x 18,5). 

• Kuin kevään yö. [Kirj.] V. A. Koskenniemi. Säv. U. Klami. 
[Nuotteineen.] s. [14]. 

381. Pohjatuuli. 
/ Vastaava toim. Yrjö Koivukari. Helsinki 1933. K. F. Puromiehen kirjapaino Oy. 20 s. (30 x 
22,5). 

• Pohjatuulen torvi. [Kirj.] V. A. Koskenniemi. Näytenumero, s. 1. 



382. Suomalainen Suomi. 
/ Päätoimittaja Martti Haavio. (1. vsk.) Suomalaisuuden liitto, Helsinki 1933. ( 5 numeroa, 
260 sivua). 

• Kieli- ja kultturikysymyksemme. [Kirj.] V. A. Koskenniemi. No 5, 
syyskuu. Liite. 11 s. 

Samana vuonna julkaistusta samannimisestä pamfletista tämä poikkeaa siten, että tässä ei 
ole kansia ja etusivulla on merkintä ”Seuraa liitteenä Suomalaista Suomea n:o 5”. 
Vuosikertamerkinnän suhteen on huomattava, että samalla nimellä ilmestyi tähän asti 
Suomalaisuuden liiton toimittama vuosikirja, joka nyt siis muuttui aikakausjulkaisuksi. 

383. Uusi Aura. 
/ Päätoimittaja Eino Tikkanen. 53. vsk. Turku 1933. (351 numeroa.) 

• Elintahtoisen kansan ja kulttuurin asevelvollisuus. [Artikkeli: Prof. V. 
A. Koskenniemen puhe eilisessä rintamamiesjuhlassa.] n:o 27, 
29.1.1933, s. 3. 

• Runebergin päivänä. [Anon.] n:o 34, 5.2.1933, s. 3. 
• Yliopistokysymys. [Anon.] n:o 41, 12.2.1933, s. 2. 
• Pääministerin akateemisia huolia. [Anon.] n:o 62, 5.3.1933, s. 5. 
• Taistelu valtionyliopistosta. [Anon.] n:o 73, 16.3.1933, s. 2. 
• ”Toisaalta ja toisaalta.” [Anon.] n:o 78, 21.3.1933, s. 2. 
• Oikeiston paisuva voima. [Anon.] n:o 93, 6.4.1933, s. 2. 
• Vapautuminen. [Anon.] n:o 96, 9.4.1933, s. 3. 
• [Esitelmä.] [Artikkeli: ”Taistelu marxilaisuutta vastaan on taistelua 

kansan eheyttämisen ja kokoamisen hyväksi.”] [Turun kansallisseuran 
järjestämä esitelmätilaisuus Palokunnantalolla 9.4.1933.] 
[Lyhennelmä.] n:o 97, 10.4.1933, s. 2. 

• ”Ääni joukosta.” [Anon.] n:o 102, 16.4.1933, s. 4. 
• Vihreän veran alle. [Anon.] n:o 103, 18.4.1933, s. 2. 
• Opetusministeri ratkaisemassa yliopistokysymystä. [Anon.] n:o 106, 

21.4.1933, s. 2. 
• [arvostelu] Vasenius, Valfrid: Zacharias Topelius ihmisenä ja 

runoilijana. Kuudes osa. [Arv.] V. A. K. n:o 113, 28.4.1933, s. 4. 
• [Terveisiä Virosta.] [Artikkeli: Prof. Koskenniemi kertoo terveisiä 

Virosta Eesti Kirjanikkude Liidu 10-vuotisjuhlilta.] [Haastattelu.] n:o 
117, 4.5.1933, s. [1]. 

• Kulttuuri- ja kielikysymyksemme. Prof. V. A. Koskenniemen esitelmä 
[Kokoomuspuolueen] puoluekokouksessa. n:o 12, 9.5.1933, s. 2-3. 

• Snellmanin päivänä. [Anon.] n:o 128, 12.5.1933, s. 2. 
• Juhlien jälkikaikua. [Anon.] n:o 131, 18.5.1933, s. 2. 
• Valtioneuvos J.R. Danielson-Kalmari kuollut toissayönä. [Kirj.] V. A. 

Koskenniemi. n:o 138, 25.5.1933, [1]. 



• Turun Yliopisto. [Anon.] n:o 139, 27.5.1933, s. 2. 
• Kielikysymys vaaleissa. [Anon.] n:o 151, 9.6.1933, s. 2. 
• Keskustapolitiikka ja lähestyvät vaalit. [Anon.] n:o 153, 11.6.1933, s. 

2. 
• Keskustan ja vasemmiston laillisuushuuto. [Anon.] n:o 159, 

17.6.1933, s. 2. 
• Kansallisvaltiota kohti. [Anon.] n:o 165, 23.6.1933, s. 2. 
• ”Vapaamielisyyden” vararikko. [Anon.] n:o 169, 29.6.1933, s. 2. 
• Valtionyliopiston suomalaistamiskysymys vaaleissa. [Anon.] n:o 170, 

30.6.1933, s. 2. 
• Mistä tänään taistellaan? [Anon.] n:o 171, 1.7.1933, s. [1]. 
• Ateenan porvarit. V. A. Koskenniemen runokokoelmasta Sydän ja 

Kuolema (1919). [Kirj.] V. A. Koskenniemi. n:o 171, 1.7.1933, s. 8. 
• Vaaliuurnien tyhjennyttyä. [Anon.] n:o 178, 8.7.1933, s. 2. 
• IKL:n tulevaisuuden tehtäviä. [Anon.] n:o 181, 11.7.1933, s. 2. 
• Suomi pohjoismaiden joukossa. [Anon.] n:o 189, 19.7.1933, s. 2. 
• Ruotsalainen puolue tällä hetkellä. [Anon.] n:o 193, 23.7.1933, s. 2. 
• Natsionalistinen Eurooppa. [Anon.] n:o 198, 28.7.1933, s. 2. 
• Ylioppilastulva. [Anon.] n:o 200, 30.7.1933, s. 2. 
• Pohjanlahdentakaisia huolia. [Anon.] n:o 203, 2.8.1933, s. 2. 
• Yhteinen vaara ja sen torjuminen. [Anon.] n:o 207, 6.8.1933, s. 2. 
• Kilpikonnan vauhtia. [Anon.] n:o 210, 9.8.1933, s. 2. 
• Laillisuusnäytelmä. [Anon.] n:o 214, 13.8.1933, s. 2. 
• Koetinkivi. [Anon.] n:o 217, 16.8.1933, s. 2. 
• Arvostelun vapaus. [Anon.] n:o 218, 17.8.1933, s. 2. 
• Kosioretkellä. [Anon.] n:o 224, 23.8.1933, s. 2. 
• Vihdoinkin oikealle tolalle. [Anon.] n:o 246, 14.9.1933, s. 2. 
• Laki- ja toivomusaloitteet kieliasiassa. [Anon.] n:o 251, 19.9.1933, s. 

2. 
• Maata suomalaistutetaan: uusia ruotsalaisia yliopistoja! [Anon.] n:o 

260, 28.9.1933, s. 2. 
• Ohjelmallista yhtenäisyyttä kulttuuripolitiikkaamme. [Anon.] n:o 266, 

4.10.1933, s. 2. 
• Vähän diktatuureista. [Anon.] n:o 270, 8.10.1933, s. 2-3. 
• Pienempää ääntä! [Anon.] n:o 274, 12.10.1933, s. 2. 
• Opetusministerin ehdotuksen julkinen kaiku. [Anon.] n:o 277, 

15.10.1933, s. 2-3. 
• ”Opetusministeriön nimellä kulkeva lakiehdotus.” [Anon.] n:o 282, 

20.10.1933, s. 2. 
• Kulttuuripoliittisia näköaloja. [Anon.] n:o 284, 22.10.1933, s. 3. 
• Eräs terveellinen muistutus. [Anon.] n:o 287, 25.10.1933, s. 2. 
• 14. §. [Kirj.] V. A. K. n:o 289, 27.10.1933, s. 2. 
• Selkenemistä ja hämärtymistä. [Anon.] n:o 291, 29.10.1933, s. 2-3. 
• Konsistorin vastauksen kaiku. [Anon.] n:o 296, 3.11.1933, s. 2. 



• Pari reunahuomautusta ruotsalaisuudenpäivän tunnelmiin. [Anon.] 
n:o 301, 8.11.1933, s. 2. 

• Suomi ja Ruotsi. [Anon.] n:o 305, 12.11.1933, s. 3. 
• Maailman meno. [Anon.] n:o 319, 26.11.1933, s. 3. 
• Uusi ehdotus yliopistoasiassa. [Anon.] n:o 323, 30.11.1933, s. 2. 
• Taistelu kansallisen sivistyksen puolesta on vapaustaistelun 

luonnollinen jatko ja siveellinen velvoitus. Prof. V. A. Koskenniemen 
juhlapuhe AKS:n Itsenäisyysjuhlassa Turun Teatterissa 6.12.1933. n:o 
330, 8.12.1933, s. [1], 6. 

• Suomen eduskunnan ”kansalliskiihkoa.” [Anon.] n:o 336, 14.12.1933, 
s. 2. 

• Maailma uudenvuoden kynnyksellä. [Anon.] n:o 351, 31.12.1933, s. 2. 

384. Uusi Suomi. 
/ Päätoimittaja S. J. Pentti. (15. vsk.) Helsinki 1933. (351 numeroa.) 

• [arvostelu] Kihlman, Erik: Mikael Lybeck. Liv och diktning. [Arv.] V. A. 
Koskenniemi. n:o 1, 1.1.1933, s. 10-11. 

• [arvostelu] Castrén, Gunnar: Den nya tiden. (Schück – Warburg: 
Illustrerad svensk litteraturhistoria. Sjunde delen.) [Arv.] V. A. 
Koskenniemi. n:o 62, 5.3.1933, s. 14. 

• [Esitelmä.] [Artikkeli: Taistelu marxilaisuutta vastaan on taistelua 
kansan eheyttämisen ja puolustustahdon kohottamisen hyväksi.”] 
[Turun kansallisseuran isänmaallinen juhlatilaisuus 
palokunnantalolla.] [Tiivistelmä.] n:o 97, 10.4.1933, s. 3. 

• Vain n. 800 kpl myydään Virossa nykyisin ilmestyneitä romaaneja. 
[Haastattelu Viron matkan johdosta.] [Kirj.] S. n:o 117, 4.5.1933, s. 8. 

• Kulttuuri- ja kielikysymyksemme. Prof. V. A. Koskenniemen esitelmä 
[Kokoomuspuolueen] puoluekokouksessa. n:o 121, 8.5.1933, s. 4-5. 

• Ruotsalaisrintamalta ei mitään uutta. [Anon.] n:o 134, 21.5.1933, s. 6. 
• [arvostelu] Railo, Eino: Yleisen kirjallisuuden historia. Ensimmäinen 

osa. [Arv.] V. A. Koskenniemi. n:o 153, 11.6.1933, s. 9-10. 
• [arvostelu] Rosenberg, Alfred: Der Mythus des 20. Jahrhunderts. [Arv.] 

V. A. Koskenniemi. n:o 170, 30.6.1933, s. 10. 
• [arvostelu] Ewers, Hanns Heinz: Horst Wessel. [Arv.] V. A. 

Koskenniemi. n:o 186, 16.7.1933, s. 6. 
• [arvostelu] Lewis, Sinclair: Ann Wickers. [Arv.] V. A. Koskenniemi. n:o 

200, 30.7.1933, s. 6. 
• [arvostelu] Huxley, Aldous: Brave new world. [Arv.] V. A. 

Koskenniemi. n:o 226, 25.8.1933, s. 6. 
• John Galsworthy. Englannin keskisäädyn runoilija ja ihmiskuvaaja. 

[Kirj.] V. A. Koskenniemi. n:o 238, 6.9.1933, s. 10-11. 
• ”Liberalismin kriisi.” [Anon.] n:o 249, 17.9.1933, s. 7. 
• ”Helsingin korkeakoulu.” [Anon.] n:o 265, 3.10.1933, s. 4. 



• [arvostelu] Rolland, Romain ja von Meysenbug, Malvida: Ein 
Briefwechsel. [Arv.] V. A. Koskenniemi. n:o 270, 8.10.1933, s. 12. 

• [arvostelu] Kilpi, Volter: Alastalon salissa I & II. [Arv.] V. A. 
Koskenniemi. n:o 305, 12.11.1933, s. 12. 

• François Mauriac. Ranskan uusin akateemikko. [Kirj.] V. A. 
Koskenniemi. n:o 346, 24.12.1933, s. 10-11. 

385. Vaasa. 
Etelä-Pohjanmaan suomalaisen väestön äänenkannattaja. 
/ Vastaava ja päätoimittaja J. O. Ikola. 31. vsk. Vaasa 1933. (301 numeroa.) 

• Kansallisen pyrkimyksen ydin on korkean omakielisen ja 
omahenkisen kulttuurin luominen. [Vastaus 
kiertokyselyyn: ”Kansallisen kutsumuksemme nykyajalle asettamat 
vaatimukset.”] [Kirj.] V. A. Koskenniemi. n:o 29, 4.2.1933, s. 4. 

• Nobel-palkinto aiotaan alentaa kirjallisen palkinnon asemasta 
käytettäväksi ruotsalaisena kulttuuripoliittisena välineenä. 
[Haastattelu.] n:o 232, 7.10.1933, s. 3. 

386. Valvoja-Aika. 
/ [Toim.] Rafael Koskimies (päätoimittaja) et al. 11. vsk. Helsinki 1933. (12 numeroa, 546 
s.). (25 x 16). 

• [arvostelu] Tegnér, Esaias: Fritjofin taru. [Arv.] V. A. K. n:o 1, s. [21]-
26. 

• [arvostelu] Pekkanen, Toivo: Tehtaan varjossa. [Arv.] V. A. K. n:o 1, s. 
31-32. 

• [arvostelu] Karhumäki, Urho: Korpiherra. [Arv.] V. A. K. n:o 2, s. 96-
98. 

• Uuno Kailas. [Kirj.] V. A. Koskenniemi. n:o 3, s. [124]-130. 
• [arvostelu] Soini, Elsa: Rouva Johtaja. [Arv.] V. A. K. n:o 3, s. [151]-

152. 
• [arvostelu] Koskela, Unto: Hedelmätön puu. [Arv.] V. A. K. n:o 3, s. 

152-154. 
• [arvostelu] Heinonen, Aune: Kun talo on valmis, tulee kuolema. [Arv.] 

V. A. K. n:o 4, s. 208-209. 
• [arvostelu] Virtanen, N.P.: Teuvo Pakkala. [Arv.] V. A. K. n:o 5-6, s. 

278-281. 
• [arvostelu] Lehtonen, Joel: Henkien taistelu. [Arv.] V. A. K. n:o 11-12, 

s. 535-536. 
• [arvostelu] Kivimaa, Arvi: Nuorukainen. [Arv.] V. A. K. n:o 11-12, s. 

536-537. 

Suomennokset 



387. Kansan Kuvalehti. 
/ Päätoimittaja Ilmari Turja. 7. vsk. WSOY:n syväpaino, Porvoo 1933. (52 numeroa). (29 x 
22). 

• Englantilaista laulurunoutta. Bourdillon, F.W.: Valo; Yeats, W.B.: 
Puutarhan puiden alla; Meynell, Alice: Illan tullen; Wilde, Oscar: 
Metsässä; Wilde, Oscar: Keltainen sinfonia. Suomentanut V. A. 
Koskenniemi. nro 43, s. 6-7. 

388. Nuori Yrjö Koskinen. 
/ Kirjoittanut Gunnar Suolahti. WSOY, Porvoo 1933. 493 + (3) s. (22 x 15). 

• Kysymys. [Katkelma.] [Kirj. Fredrik Cygnaeus.] [Suom. V. A. 
Koskenniemi.] s. 11. 

Vieraskieliset ja käännökset 

389. Finsk dikt i svensk tolkning. 
/ av [toim.] Arvid Mörne och Erik Kihlman. Holger Schildts förlag, Helsingfors 1933. 171 + 
(4) s. (19 x 13). 

• Den etruskiska vasen [Etruskilainen vaasi]. [Kääntänyt] A[rvid] 
M[örne]. [Kirj. V. A. Koskenniemi.] s. 88. 

• Under höstsjärnan [Syystähden alla]. [Kääntänyt] A[rvid M[örne]. 
[Kirj. V. A. Koskenniemi.] s. 89-90. 

• ”Farväl” [”Jää hyvästi” ja ”näkemiin”]. [Kääntänyt] A[rvid] M[örne]. 
[Kirj. V. A. Koskenniemi.] s. 91-92. 

• I ödemarken [Isänmaan kasvot, Korvessa]. [Kääntänyt] E[rik] 
K[ihlman]. [Kirj. V. A. Koskenniemi.] s. 93-94. 

• När jord jag en gång skall bliva… [En tahdo mä tietää minne…]. 
[Kääntänyt] E[rik] K[ihlman]. [Kirj. V. A. Koskenniemi.] s. 95-96. 

• I vinskörden [Viininkorjaajat]. [Kääntänyt] E[rik] K[ihlman]. [Kirj. V. 
A. Koskenniemi.] s. 97-98. 

• Den tyste amiralen [Hiljainen amiraali]. [Kääntänyt] E[rik] K[ihlman]. 
[Kirj. V. A. Koskenniemi.] s. 99-100. 

• Spjutsång [Isänmaan kasvot, Keihäslaulu]. [Kääntänyt] E[rik] 
K[ihlman]. [Kirj. V. A. Koskenniemi.] s. 101-102. 

• Roddaren på Aura å [Soutaja Aurajoella]. [Kirj. V. A. Koskenniemi.] s. 
103-104. 

390. Vin och kvinnor. 
Planlösa plock i främmande fruktträdgårdar. 
/ av [toim.] Erik Kruuse. Albert Bonniers förlag, Stockholm 1933. 137 s. (19,5 x 13). 



• Kom hit och räck din hand åt mig, du kära! [Tule armaani, ja kätes 
mulle anna.] [Kirj.] V. A. Koskenniemi. s. 117-118. 

• En dag har gått, vars ok var tungt. [Hämärän lauluja 1, On raskas 
päivä päättynyt.] [Kirj.] V. A. Koskenniemi. s. 119-120. 

• Sedan du har lämnat dessa ställen. [Lähdettyäs.] [Kirj.] V. A. 
Koskenniemi. s. 121. 

• Skogsrået. [Vanhoista kätköistä 1, Sinipiika.] [Kirj.] V. A. 
Koskenniemi. s. 122-123. 

• I kvällningen. [Vanhoista kätköistä 2, Illansuussa.] [Kirj.] V. A. 
Koskenniemi. s. 124-125. 

• Den saknade. [Kaivatulle.] [Kirj.] V. A. Koskenniemi. s. 126-127. 
• Var var du i natt, mitt hjärta? [Sydän.] [Kirj.] V. A. Koskenniemi. s. 

128-129. 
• Kometen. [Komeetta.] [Kirj.] V. A. Koskenniemi. s. 130-131. 

391. Wielka Literatura Powszechna. 
Antologia. 
/ [Toim.] Dra Stanislawa Lama et. al. Ksiegarni Trzaski, Everta i Michalskiego, Kraków 
1933. Tom szósty. [Kuudes osa.] [6] + 904 s. (25 x 18). 

• Pyl. [Tomu.] [Kirj.] V. A. Koskenniemi. [Kääntänyt] Kazimiery 
Zawistowiczowej s. 544. 

1934 

Suomenkieliset 

392. XXI yleinen kansakoulukokous Sortavalassa kesäkuun 12, 13 ja 14 päivänä 
1934. 
[Ohjelmavihkonen.] 
/ [Sortavala] 1934. 33 + (3) mainossivua. (18,5 x 12). 

• Siniristilippumme. [Kirj.] V. A. Koskenniemi. s. 30. 

393. Aamulehti. 
/ Päätoimittaja Jaakko Tuomikoski. 53. vsk. Tampere 1934. (352 numeroa.) 

• Vapaussodan muistojen päivä Lempäälässä. [Puhe sankaripatsaan 
paljastuksessa.] n:o 187, 16.7.1934, s. 4-5. 

394. Aleksis Kivi. 
/ [Kirj.] V. A. Koskenniemi. WSOY, Porvoo 1934. 299 + (4) s. (22 x 15). 



+ 2. painos 1935. 299 + (4) s. 
+ 3. painos 1954. 214 + (2) s. (19,5 x 12). 
+ 4. painos 1956. (Kootut teokset XII.) 

395. Gunnar Suolahden muistolle omistettuja sanoja 2. 1. 1934. 
/ [Toim. anon.] WSOY, Porvoo 1934. 37 + (1) s. (18,5 x 12,5). 

• [Muistopuhe.] [Kirj.] V. A. Koskenniemi. s. 32-[38]. 

396. Koulun laulukirja. 
/ Toimittanut Lauri Parviainen. WSOY, Porvoo 1934. VIII + 383 + (1) s. (18 × 13). 

• Isänmaan kasvot. [Kirj.] V.  A. Koskenniemi. s. 91–92. 
• Lippulaulu. [Kirj.] V.  A. Koskenniemi. s. 92–93. 
• Nuijamiesten marssi. [Kirj.] V.  A. Koskenniemi. s. 140–142. 
• Palokärki. [Kirj.] V.  A. Koskenniemi. s. 275–276. 
• On suuri sun rantas’ autius. [Kirj.] V.  A. Koskenniemi. s. 295. 

397. Oman maan luontoa ja kansaa. 
/ Koonnut Harry Streng. WSOY, Porvoo 1934. 74 + (2) s. (19,5 x 13,5). (Suomalaista 
kirjallisuutta kouluille XXII – XXIII). 

• Siell´ on kauan jo kukkineet omenapuut -. [Kirj.] V. A. Koskenniemi. s. 
17-18. 

• Nuijamiesten marssi. [Kirj.] V. A. Koskenniemi. s. 54-55. 

398. Runouden merkkikieli. 
/ Kirjoittanut V. A. Koskenniemi [Helsinki 1934.] 10 s. (25 x 16). (Eripainos Valvoja-Aika 
n:o 7-8, 1934.) 

399. Sotawanhus. 
Vapaussodan Invaliidien Liitolle omistanut V.A. Koskenniemi. Lausuttu Vapaussodan 
Invaliidien Liiton l0-vuotisjuhlassa Suomen Kansallisteatterissa 18.2.1934. 
/ [Helsinki 1934.] (6 ) s. (24,5 x 15,5). 

400. Suomi kuvina. 
Finland i bilder – Finnland in Bildern – Finland illustrated – Finlande pittoresque – 
Finlandia pintoresca. / [toim.] Felix Jonasson. [3. uud. painos.] WSOY, Porvoo 1934. 275 
(+1) s. (30 x 24). 

• Suomen luonto. Finlands natur. Die Natur Finnlands. The natur of 
Finland. La nature de la Finlande,.Vistas de Finlandia. [Kirj.] V. A. 
Koskenniemi. s. 241-275. (Suomen-, ruotsin-, englannin- , saksan-, 
ranskan- ja espanjankielinen teksti.) 



401. Turun Ylioppilaslehti. 
/ Julkaisija: Turun yliopiston ylioppilaskunta, Turku 1934. (4. vsk.) (12 numeroa, 135 
sivua.) (28 x 22). 

• Valan kaava. A. K. S:n Turun Osastolle. [Kirj.] V. A. Koskenniemi. n:o 
3, AKS:n Turun Osaston numero, 24.2.1934, s. [19]. 

402. Uusi Aura. 
/ Päätoimittaja Eino Tikkanen. (54. vsk.) Turussa 1934. (352 numeroa). 

• Eräs epäkansallinen mielenilmaus. [Anon.] n:o 17, 19.1.1934. s. 2. 
• Pahan juurille! [Anon.] n:o 19, 21.1.1934. s. 2. 
• Muistopäivän velvoituksia. [Anon.] n:o 26, 28.1.1934. s. 2. 
• Päivän näköalat. [Anon.] n:o 31, 2.2.1934. s. 2. 
• Rukkaset toisen kerran. [Anon.] n:o 50, 21.2.1934. s. 2. 
• Tukholman-vierailu. [Anon.] n:o 61, 4.3.1934. s. 2-3. 
• ”Ruotsalaisviha.” [Anon.] n:o 67, 10.3.1934. s. 2. 
• Herra herrallakin. [Anon.] n:o 70, 13.3.1934. s. 2. 
• Pusero- ja paitapykälä. [Anon.] n:o 73, 16.3.1934. s. 2. 
• Kielilainsäädännön paikkailua. [Anon.] n:o 81, 24.3.1934. s. 3. 
• Kirjailijat [Anon.] n:o 89, 4.4.1934. s. 2. 
• Valtiovalta näyttämötaiteen suojelijana. [Anon.] n:o 97, 12.4.1934. s. 

2. 
• ”Vähäpätöisiä erimielisyyksiä.” [Anon.] n:o 110, 25.4.1934. s. 2. 
• Ristiriita jatkuu. [Anon.] n:o 117, 3.5.1934. s. 2. 
• Ohjelmallisuutta suomalaisuusliikkeeseen. [Anon.] n:o 125, 

12.5.1934. s. 2. 
• Uutta ruotsalaisrintamalta. [Anon.] n:o 142, 30.5.1934. s. 2. 
• Eräs kansamme perivihollinen. [Anon.] n:o 172, 1.7.1934. s. 2. 
• ”Kolmannen valtakunnan” koettelemukset. [Anon.] n:o 174, 3.7.1934. 

s. 2. 
• Rauhaton maailma. [Anon.] n:o 179, 8.7.1934. s. 2. 
• Eräs aukko hallituksen kulttuuribudjetissa. [Anon.] n:o 233, 

31.8.1934. s. 2. 
• Vanha nuotti. [Anon.] n:o 237, 4.9.1934. s. 2. 
• Hallituksen yliopistoesitys vastatuulessa. [Anon.] n:o 241, 8.9.1934. s. 

2. 
• Yliopistoesityksen kaikuja Ruotsin lehdissä. [Anon.] n:o 245, 

12.9.1934. s. 2. 
• Ruotsalaispoliitikkojemme reservi. [Anon.] n:o 263, 30.9.1934. s. 2-3. 
• Kirjallisuusviikko Aleksis Kiven merkeissä. [Anon.] n:o 270, 7.10.1934. 

s. 3. 
• Juhlapäivänä. [Aleksis Kiven syntymästä 100 vuotta.] [Kirj.] V. A. 

Koskenniemi. n:o 273, 10.10.1934. s. 1,4. 



• Nummisuutarien Esko. [Kirj.] V. A. Koskenniemi. n:o 273, 10.10.1934. 
s. 6. 

• Eräs kannanilmaus yliopistoasiassa. [Anon.] n:o 280, 17.10.1934. s. 2. 
• Kielikysymyksen rintamalta. [Kirj.] V. A. Koskenniemi. n:o 287, 

24.10.1934. s. 2. 
• Adressi. [Anon.] n:o 289, 26.10.1934. s. 2. 
• Suomen skandinaaviset ja islantilaiset holhoojat. [Anon.] n:o 291, 

28.10.1934. s. 2-3. 
• Ruotsalainen kielipuolue ja kansainvälinen 

sosialismi ”suomalaistuttamassa” valtionyliopistoa. [Anon.] n:o 318, 
24.11.1934. s. 2. 

• Vastalauseiden mietintö. [Anon.] n:o 326, 2.12.1934. s. 3. 
• Joulukuun 6. [Anon.] n:o 330, 6.12.1934. s. 2. 
• Yllätyksellistä yliopistoasiassa. [Anon.] n:o 351, 30.12.1934. s. 2. 

403. Uusi Suomi. 
/ Päätoimittaja S. J. Pentti. (16. vsk.) Helsinki 1934. (352 numeroa). 

• Gunnar Suolahden kirjallisen tuotannon perusprobleemi on elämä 
itse. [Puhe G. Suolahden muistojuhlassa.] [Kirj. V. A. Koskenniemi.] 
n:o 2, 3.1.1934. s. 6. 

• [arvostelu] Tarkiainen, V.: Suomalaisen kirjallisuuden historia. [Arv.] 
V. A. Koskenniemi. n:o 54, 25.2.1934. s. 18-19. 

• ”Massojen kapina.” Espanjalaisen kulttuurifilosofin käsityksiä omasta 
ajankohdastamme. [Kirj.] V. A. Koskenniemi. n:o 114, 29.4.1934. s. 13. 

• Verner von Heidenstam. [Kirj.] V. A. Koskenniemi. n:o 129, 16.5.1934. 
s. 8-9. 

• Eräs kevätpuhe. [Anon.] n:o 134, 22.5.1934. s. 2. 
• Runoilija runoilijasta. [Haastattelu Kivi-aiheisen kirjan johdosta.] n:o 

249, 16.9.1934. s. 1, 15. 
• ”Margareta,” Aleksis Kiven joutsenlaulu. Uusi tulkintakoe. [Kirj.] V. A. 

Koskenniemi. n:o 129, 10.10.1934. s. 9-10. 
• [arvostelu] Aleksis Kiven satavuotismuisto. Kirjallisuudentutkijain 

Seuran vuosikirja III. [Arv.] V. A. Koskenniemi. n:o 291, 28.10.1934. s. 
14. 

404. Valvoja-Aika. 
/ [Toim.] Rafael Koskimies (päätoimittaja) et al. 12. vsk. Helsinki 1934. (12 numeroa, 530 
s.). (25 x 16). 

• [arvostelu] Vuorela, Einari: Korpirastas. [Arv.] V. A. K. n:o 2, s. [104]-
106. 

• Runouden merkkikieli. Kirjoittanut V. A. Koskenniemi. n:o 7-8, s. 
293-302. 



• Adam Mickiewiczin ”Pan Tadeusz”. 100-vuotismuiston johdosta. 
Kirjoittanut V. A. Koskenniemi. n:o 11-12, s. 483-489. 

• [arvostelu] Sillanpää, F.E.: Ihmiset suviyössä. [Arv.] V. A. K. n:o 11-12, 
s. 496-497. 

Vieraskieliset ja käännökset 
405. Soome laule ja ballaade. 
Maailmakirjanduse valimikud. Soome antoloogia III. 
/ Toimetand [Toimittanut.] August Anni[st] . Eesti Kirjanduse Seltsi kirjastus, Tartus 1934. 
199 + (1) s. (19 x 13). 

• Olid valuvärinal virgunud, mu hing… [Olit tuskasta väristen herännyt 
syön]. [Kirj. V. A. Koskenniemi.] Tölk. [Kääntänyt] A. Oras. s. 123-124. 

• Hippokreeni allikal. [Hippokrene-lähteellä.] [Kirj. V. A. Koskenniemi.] 
Tölk. [Kääntänyt] A. Oras. s. 124-125. 

• Eleegia iludusele. [Elegia kauneudelle.] [Kirj. V. A. Koskenniemi.] 
Tölk. [Kääntänyt] A. Oras. s. 125. 

• Eleegia kevadele. [Elegia keväälle.] [Kirj. V. A. Koskenniemi.] Tölk. 
[Kääntänyt] A. Oras. s. 126-127. 

• Kevadlaul. [Kevätlaulu.] [Kirj. V. A. Koskenniemi.] Tölk. [Kääntänyt] 
A. Oras. s. 127-128. 

• Tolm. [Tomu.] [Kirj. V. A. Koskenniemi.] Tölk. [Kääntänyt] A. Oras. s. 
128. 

• Üksindus. [Yksin oot sinä, ihminen.] [Kirj. V. A. Koskenniemi.] Tölk. 
[Kääntänyt] A. Anni[st]. s. 129. 

• Filosoofi haud. Epitaaf. [Filosofin hauta.] [Kirj. V. A. Koskenniemi.] 
Tölk. [Kääntänyt] A. Anni[st]. s. 130. 

• Pikk ja pime ja külm… [Pitkä ja tumma ja kylmä on.] [Kirj. V. A. 
Koskenniemi.] Tölk. [Kääntänyt] A. Oras. s. 130-132. 

• Ood tähtele. [Oodi tähdille.] [Kirj. V. A. Koskenniemi.] Tölk. 
[Kääntänyt] A. Anni[st] s. 132. 

• Eestvõitlejad. [Esitaistelijat.] [Kirj. V. A. Koskenniemi.] Tölk. 
[Kääntänyt] A. Anni[st]. s. 133. 

• Nuiameeste marss. [Nuijamiesten marssi.] [Kirj. V. A. Koskenniemi.] 
Tölk. [Kääntänyt] A. Anni[st]. s. 133-134. 

• Laul Soome vabadusel. [Runo Suomen vapaudelle.] [Kirj. V. A. 
Koskenniemi.] Tölk. [Kääntänyt] A. Anni[st]. s. 134-136. 

• Nimetumad sangarid. [Nimettömät sankarit.] [Kirj. V. A. 
Koskenniemi.] Tölk. [Kääntänyt] Anni[st]. s. 136-137. 

• Epigramme. [Epigrammeja.] [Kirj. V. A. Koskenniemi.] 
Tölk.[Kääntänyt] A. Anni[st]. s. 138. 



406. Svenska Pressen. 
/ Ansvarig huvudredaktör Fredrik Valros. (13. vsk.) Helsingfors 1934. (302 numeroa.) 

• [Vastaus kiertokyselyyn.] [Artikkeli: Till sekelminnet av Aleksis Kivi.] 
[Kirj.] V. A. Koskenniemi. n:o 232, 6.10.1934, s. 4. 

1935 

Suomenkieliset 
407. Heimolasten laulukirja – Höimlaste laulik – Dalbokréta. 
/ Toimittanut – Töimetanud – Összeállitotta Elias Kiianmies. WSOY, Porvoo 1935. 112 s. 
(20 x 13). 

• Lippulaulu – Lipulaul – Zászlódal. [Kirj.] V. A. Koskenniemi. [Viroksi 
kääntänyt.] A. Ploompuu. [Unkariksi kääntänyt.] Miklós József. s. 20. 

Suomen-, viron- ja unkarinkieliset rinnakkaistekstit. 

408. IKL:n laulukirja I. 
/ Kokkola 1935. 169 s. (14 x 10). 

• Isänmaan virsi. [Kirj.] V. A. Koskenniemi. s. 21-22. 
• Lippulaulu. [Kirj.] V. A. Koskenniemi. s. 37. 
• Isänmaan kasvot. [Kirj.] V. A. Koskenniemi. s. 40. 
• Nuijamiesten marssi. [Kirj.] V. A. Koskenniemi. s. 84. 
• Vainajain marssi. [Kirj.] V. A. Koskenniemi. s. 85. 
• Suomen Leijona. [Kirj.] V. A. Koskenniemi. s. 133. 

409. Karjala. 
/ Päätoimittaja O. J. Brummer. 32. vsk. Viipuri 1935. (352 numeroa.) 

• Juhani Ahon muisto. [Kirj.] V. A. Koskenniemi. n:o 13, 15.1.1935, 
Taide- ja kirjallisuusliite. s. [1]-5. 

Karjalan Taide- ja kirjallisuusliite ilmestyi 12 numerona vuodessa, kunkin kuukauden 15. 
päivän lehden mukana. 

410. Kaleva. 
Kansan kaikuja Oulusta ja Oulun läänistä. 
/ Päätoim. Jussi Oksanen. (36. vsk.) Oulu 1935. (299 numeroa). 

• Koko Suomen kansa juhli Kalevalan merkkipäivää. [Kalevalajuhlat 
Oulussa. Juhlaesitelmä aiheesta Aleksis Kivi ja Kalevala. Lyhennelmä.] 
n:o 50, 2.3.1935. s. 1, 4-5. 



411. Onnen antimet. 
Lukuja elämäni kirjasta. 
/ [Kirj.] V. A. Koskenniemi. WSOY, Porvoo 1935. 209 + (2) s. (21 x 14). 

+ 2. [lisätty] painos 1935. 268 + (3) s. 
+ 3. painos 1955. 131 s. (Kootut teokset IV.) [Alaotsikko poistettu.] 
+ 4. painos 1960. 135 + (1) s. 

412. Porilainen. 
Porin rykmentin lehti. 
/ Päätoimittaja maj. Y. Nahi. 5. vsk. Turku 1935. (12 numeroa.) (39 x 26). 

• Toukokuun 16 p:n johdosta. [Kirj.] V. A. Koskenniemi. n:o 5, 
toukokuu, s. [1.] 

413. Teokset I. / 
[Kirj.] V. A. Koskenniemi. WSOY, Porvoo 1935. 383 + (1) s., kuvaliite. (20 x 13,5). 

Sisältää: 

• Runoja. s. [5]-95. 
• Valkeat kaupungit. s. [97]-173. 
• Hiilivalkea. s. [175]-269. 
• Elegioja. s. [271]-378. 

414. Teokset II. 
/ [Kirj.] V. A. Koskenniemi. WSOY, Porvoo 1935. 336 + (1) s. (20 x 13,5). 

Sisältää: 

• Sydän ja kuolema. s. [5]-92. 
• Uusia runoja. s. [93]-206. 
• Kurkiaura. s. [207]-331. 

415. Turun Sanomat. 
/ Päätoimittaja Urho Toivola. (31. vsk.) Turku 1935. (352 numeroa). 

• Emil Nestor Setälä. [Muistosanoja.] [Kirj.] V. A. Koskenniemi [et al.] 
n:o 39, 10.2.1935. s. 4. 

• Suomi ja sen kirjallisuus tunnetaan Saksassa paremmin kuin 
kuvittelemme. [Haastattelu.] n:o 333, 10.12.1935. s. 4. 

416. Turun Ylioppilaslehti. 
/ Julkaisija: Turun yliopiston ylioppilaskunta, Turku 1935. (5. vsk.) (9 numeroa, 191 sivua.) 
(28 x 22). 



• Kieli- ja kulttuurikysymyksemme. [Katkelma.] [Kirj.] V. A. 
Koskenniemi. n:o 1, 28.1.1935, s. [1] 

• Professori V. A. Koskenniemen 27.1.35 Yliopiston portailla pitämä 
puhe. [Kirj. V. A. Koskenniemi] n:o 1, 28.1.1935, s. 6. 

417. Uusi Aura. 
/ Päätoimittaja Eino Tikkanen. 55. vsk. Turku 1935. (352 numeroa.) 

• Kieliasia ja rauhankyyhkynen. [Anon.] n:o 5, 6.1.1935, s. 3. 
• Asian ydin. [Anon.] n:o 11, 13.1.1935, s. 3. 
• ”Versailles” rakoilee. [Anon.] n:o 14, 16.1.1935, s. 2. 
• Taistelu jatkuu. [Anon.] n:o 16, 18.1.1935, s. 2. 
• Kiire on. [Anon.] n:o 19, 21.1.1935, s. 2. 
• Perustuslakivaliokunta ”parantelee.” [Anon.] n:o 21, 23.1.1935, s. 2. 
• Terveellinen opetus. [Anon.] n:o 25, 27.1.1935, s. 2. 
• [Puhe Yliopiston portailla 27.1.1935.] [Artikkeli: Kansalaiskokouksissa 

kautta maan valtavat osanottajajoukot. Yksimielinen vaatimus: 
Helsingin yliopisto ja teknillinen korkeakoulu suomalaistettava.] n:o 
26, 28.1.1935, s. 2. 

• Lyhyt satu. [Anon.] n:o 28, 30.1.1935, s. 2. 
• Uusi ”kulttuurilehti.” [Kirj.] Ääni yleisöstä. n:o 28, 30.1.1935, s. 6. 
• Uusi tahto. [Anon.] n:o 34, 5.2.1935, s. 2. 
• ”Kieliriita.” [Anon.] n:o 36, 7.2.1935, s. 2. 
• Oireellista. [Anon.] n:o 46, 17.2.1935, s. 2. 
• Kalevala. [Anon.] n:o 57, 28.2.1935, s. 2. 
• ”Lahjakkuutta” ja ”arvostelykykyä.” [Anon.] n:o 62, 5.3.1935, s. 2. 
• Jälleen § 14. [Anon.] n:o 74, 17.3.1935, s. 3. 
• Saksan aseistautuminen. [Anon.] n:o 87, 31.3.1935, s. 3. 
• Torjuttavia syytöksiä. [Anon.] n:o 89, 2.4.1935, s. 2. 
• Akateemisia lausuntoja ja laskelmia. [Anon.] n:o 92, 5.4.1935, s. 2. 
• Valtionyliopiston suomalaistamisen hinta. [Anon.] n:o 94, 7.4.1935, s. 

3. 
• Eräs sivistystarve. [Anon.] n:o 97, 10.4.1935, s. 2. 
• Sivistystarve ja taktiikka. [Kirj.] Huomioitsija. n:o 99, 12.4.1935, s. 6. 
• Juristikomitea n.s. konsistorin ehdotuksesta. [Anon.] n:o 107, 

21.4.1935, s. 3. 
• Valtionpäämiehemme Ruotsin-matka ja ”Dagbladet.” [Anon.] n:o 109, 

24.4.1935, s. 2. 
• Vieläkin 14 §. [Anon.] n:o 113, 28.4.1935, s. 2-3. 
• Kansallinen tahto. [Anon.] n:o 126, 12.5.1935, s. 2. 
• Konsistorin kannan tarkastus. [Anon.] n:o 146, 2.6.1935, s. 2. 
• ”Pohjola” ja suomenkieli. [Anon.] n:o 176, 5.7.1935, s. 2. 
• Kanslerin lausunto. [Anon.] n:o 224, 22.8.1935, s. 2. 
• Eikö muka eristäytymistä? [Anon.] n:o 230, 28.8.1935, s. 2. 



• Kansainliiton kohtalonhetki. [Anon.] n:o 243, 10.9.1935, s. 2. 
• Muutamia reunahuomautuksia erääseen rehtori-puheeseen. [Anon.] 

n:o 246, 13.9.1935, s. 2. 
• Toimitus toteaa mielihyvällä… [Vastaus prof. Otto Anderssonille.] 

[Artikkeli: Reunahuomautuksia.] [Anon.] n:o 248, 15.9.1935, s. 10. 
• ”Luonnollinen kehitys.” [Anon.] n:o 250, 17.9.1935, s. 2. 
• Kielikysymyksen selvittelyä. [Anon.] n:o 257, 24.9.1935, s. 2. 
• ”Pohjoismainen yhteisymmärrys.” [Anon.] n:o 260, 27.9.1935, s. 2. 
• Toimituksen vastaus. [prof. Otto Anderssonille.] [Artikkeli: Lisää 

kielikysymyksen selventämiseksi.] [Anon.] n:o 264, 1.10.1935, s. 6. 
• Yliopistokysymys kummittelee. [Anon.] n:o 276, 13.10.1935, s. 2. 
• Suomenkieli ja ruotsinkieliset kansakoulut. [Anon.] n:o 283, 

20.10.1935, s. 3. 
• Suomalaisuusrintaman sokkosilla-olo. [Anon.] n:o 288, 25.10.1935, s. 

2. 
• Yhteistoiminnan tarve. [Anon.] n:o 290, 27.10.1935, s. 2-3. 
• Vaikutelmia nykypäivien Saksasta. [Haastattelu kolmeviikkoisen 

Saksanmatkan johdosta.] n:o 333, 10.12.1935, s. [1], 4. 
• Kädenlyönti tunturien maasta. [Anon.] n:o 338, 15.12.1935, s. 3. 

418. Uusi Suomi. 
/ Päätoimittaja S. J. Pentti. (17. vsk.) Helsinki 1935. (352 numeroa.) 

• Muistosanoja. [E.N. Setälästä.] [Kirj.] V. A. Koskenniemi. n:o 38, 
9.2.1935, s. 6. 

• Hra Professori J. Aug. Hammar, Upsala. [Koskenniemen vastaus 
kirjeeseen, joka julkaistu samassa numerossa.] [Kirj.] V. A. 
Koskenniemi. n:o 50, 21.2.1935, s. 7-8. 

• Runon mahti. [Kirj.] V. A. Koskenniemi. n:o 57, 28.2.1935, s. 5. 
• Aleksis Kivi ja Kalevala. [Kirj.] V. A. Koskenniemi. n:o 57, 28.2.1935, s. 

10-11. 
• [arvostelu] Zweig, Stefan: Triumph und Tragik des Erasmus von 

Rotterdam. [Arv.] V. A. Koskenniemi. n:o 87, 31.3.1935, s. 14. 
• [arvostelu] Forsman, Jaakko: Mihin olemme menossa? [Arv.] V. A. 

Koskenniemi. n:o 94, 7.4.1935, s. 14. 
• [arvostelu] Salvini, Luigi: Uusi Italian kirjallisuus. [Arv.] V. A. 

Koskenniemi. n:o 101, 14.4.1935, s. 16. 
• [arvostelu] Crémieux, Benjamin: Littérature italienne contemperaine. 

[Arv.] V. A. Koskenniemi. n:o 101, 14.4.1935, s. 16. 
• [arvostelu] Fiumi, Lionelle & Henneuse, Armand: Poesie italienne 

contemporaine. [Arv.] V. A. Koskenniemi. n:o 101, 14.4.1935, s. 16. 
• [arvostelu] Fiumi, Lionelle & Bestaux, Eugéne: Narrateurs italiens. 

[Arv.] V. A. Koskenniemi. n:o 101, 14.4.1935, s. 16. 



• [arvostelu] Böök, Fredrik: Europeisk litteratur 1870-1914. [Arv.] V. A. 
Koskenniemi. n:o 140, 26.5.1935, s. 12-13. 

• Pohjoismainen kirjailijakokous. Det nordiska författarmötet. 
[Suomen- ja ruotsinkielinen rinnakkaisteksti.] [Kirj.] V. A. 
Koskenniemi. n:o 141, 27.5.1935, s. 2. 

• [arvostelu] Undset, Sigrid: Elleve aar. [Arv.] V. A. Koskenniemi. n:o 
142, 28.5.1935, s. 10. 

• Saksa elää sisäisen keskityksen ja henkisen nousun kautta. 
[Haastattelu Saksaan suuntautuneen luentomatkan johdosta.] n:o 
333, 10.12.1935, s. [1], 8. 

419. Valvoja-Aika. 
/ [Toim.] Rafael Koskimies (päätoimittaja) et al. 13. vsk. Helsinki 1935. (12 numeroa, 581 
s.). (25 x 16). 

• [arvostelu] von Kleist, Heinrich: Homburgin prinssi Friedrich. [Arv.] V. 
A. K. n:o 1, s. 40-41. 

• [arvostelu] Salvini, Luigi: Pohjoisessa metsässä. [Arv.] V. A. K. n:o 4, s. 
226-228. 

420. Virittäjä. 
Kotikielen seuran aikakauslehti. 
/ Toim. E. A. Saarimaa (päätoimittaja) et al. 39. vsk. Helsinki 1935. (4 numeroa, 524 sivua) 
(23 x 16). 

• Keskustelua prof. Tarkiaisen arvostelun johdosta. [Kirj.] V. A. 
Koskenniemi. n:o 2, s. 272-282. 

Vieraskieliset ja käännökset 

421. Den finska språk- och kulturfrågan. 
/ [Kirj.] V. A. Koskenniemi. Suomalaisuuden Liitto, Helsingfors 1935. 12 s. (24 x 18). 

422. Looming. 
/ Eesti kirjanikkude liidu ajakiri. Kolmeteistkümmes aastakäik [13. vsk.]. Vastutav ja tegev 
toimetaja [Vastaava toimittaja] J. Semper. Eesti kirjanikkude liit, Tartus 1935. (10 
numeroa, 1167 + (1) sivua) (25 x 17). 

• Kirjatargad. [Kirjanoppineet.] [Kirj.] V. A. Koskenniemi. [Kääntänyt] 
Ants Oras. n:o 7, s. 808-809. 

• Viimne Lusignan. [Viimeinen Lusignan.] [Kirj.] V. A. Koskenniemi. 
[Kääntänyt] Ants Oras. n:o 7, s. 809-810. 

423. Maske und Gesicht. 
Reise eines Nationalsozialisten von Deutschland nach Deutschland. 



/ [Kirj.] Hanns Johst. Verlag Albert Langen / Georg Müller, Leipzig 1935. 208 + (1) s. (20 × 
12,5). 

• Die Wacht am Rhein. [Reinin vahti.] [Katkelma.] [Kirj. V.  A. 
Koskenniemi.] s. 107. 

424. Pressedienst Nord. 
/ 13. Jahrgang der Pressedienste der Nordischen Gesellschaft in Lübeck. Lübeck 1935. 

• Staub. [Tomu.] [Kirj.] Veikko Antero Koskenniemi. [Kääntänyt] Thilo 
von Trotha. n:o 39, 2.10.1935, s. [1]. 

• Der Specht. [Palokärki.] [Kirj.] Veikko Antero Koskenniemi. 
[Kääntänyt] Thilo von Trotha. n:o 39, 2.10.1935, s. [1]. 

• Gesang der Thebaner. [Thebalaisten taistolaulu.] [Kirj.] Veikko Antero 
Koskenniemi. [Kääntänyt] Thilo von Trotha. n:o 39, 2.10.1935, s. [1]. 

425. Presse – Korrespondenz des Instituts für Finnlandkunde der Universität 
Greifswald und der Deutschen Gesellschaft zum Studium Finnlands (Sitz 
Greifswald). 
/ Herausgeber [Toim.] Dr. Hans Grellmann, Greifswald. 6. Jahrg. [vsk.] Greifswald 1935. (10 
numeroa.) 

• Zwei Gedichte von Prof. Dr. V. A. Koskenniemi, den finnischen 
Goetheforscher und Dichter. 
Die Wacht am Rhein. [Reinin vahti.] Von [Kirj.] V. A. Koskenniemi. 
Aus dem Finnischen übersezt von [Kääntänyt] E.I. Hukkinen. n:o 8-
10, s. [2]. 
Sphärengesang. [Planeettain laulu.] Von [Kirj.] V. A. Koskenniemi. 
Aus dem Finnischen übersezt von [Kääntänyt] Annemarie von der 
Goltz. n:o 8-10, s. [2]. 

426. Valimik deklamatsioone eesti, hõimrahvaste ja välismaa kirjandusest. 
/ Koostanud [Toim.] Harald Jänes, Tartu kommertsgümnaasium eesti keele öpetaja. Noor-
Eesti Kirjastus, Tartus [Tartto] 1935. 307 + (1) s. (20 x 13). 

• Pilvilaulu. [Kirj.] V. A. Koskenniemi. s. 230-231. 

1936 

Suomenkieliset 
427. Ajan Suunta. 
Isänmaallisen kansanliikkeen pää-äänenkannattaja. 
/ Päätoimittaja R. G. Kallia. (5. vsk.) Kansan sanan osakeyhtiö, Helsinki 1936. (303 
numeroa.) 



• Erään puheen johdosta. [Sisältää katkelmia: V. A. Koskenniemi: 
Juhlapuhe Suomalaisuuden Liiton 30-vuotisjuhlassa 
Kansallisteatterissa.] n:o 109, 13.5.1936, s. 3. 

428. Helsingin Sanomat. 
/ Päätoimittaja Eljas Erkko. (33. vsk.) Helsinki 1936. (352 numeroa.) 

• Juhlapuhe Suomalaisuuden Liiton 30-vuotisjuhlassa 
Kansallisteatterissa. [Pääpiirteittäin.] [Artikkelissa: Snellmanin päivää 
vietettiin jälleen suurena suomalaisuuspäivänä.] n:o 128, 13.5.1936, s. 
8. 

429. Isänmaan kasvot. 
Eri seurojen pienistä lausuntakuoroista koottava suuri lausuntakuoro tulee Viipurissa 
heinäk. 4 ja 5 p:nä pidettävässä nuorisoseuraväen maakuntajuhlassa esittämään tämän 
runon. Esitysohjeet on laatinut lausuja Eino Hyyrynen. 
/ [Kirj.] V. A. Koskenniemi. (4) s. [1936.] (25 x 19). 

430. Kantele. 
Koulun runokirja. Valikoima suomalaista runoutta. 
/ [Toim.] E. A. Saarimaa. Uusi laite. WSOY, Porvoo 1936. 255 (+1) s. (17 x 12,5). 

• Nää, oi mun sieluni, auringon korkea nousu! [Kirj.] V. A. 
Koskenniemi. s. 170. 

• Siell´ on kauan jo kukkineet omenapuut -. [Kirj.] V. A. Koskenniemi. s. 
171 

• Chrysanthemum. [Kirj.] V. A. Koskenniemi. s. 171-172 
• Kesäyö kirkkomaalla. [Kirj.] V. A. Koskenniemi. s. 172-173. 
• Kulkuset. [Kirj.] V. A. Koskenniemi. s. 173. 
• On kaikki syksyn tähdet syttyneet. [Kirj.] V. A. Koskenniemi. s. 174 
• Ol´ aamuyö, kun kerran matkallain -. [Kirj.] V. A. Koskenniemi. s. 174-

175. 
• Syysilta metsässä. [Kirj.] V. A. Koskenniemi. s. 175-179. 
• Hiilivalkea. [Kirj.] V. A. Koskenniemi. s. 179-180. 
• Elegia. [Kirj.] V. A. Koskenniemi. s. 180-181. 
• Kuutamolla. [Kirj.] V. A. Koskenniemi. s. 181 
• Leivonen. [Kirj.] V. A. Koskenniemi. s. 182. 
• Sydän ja kuolema. [Kirj.] V. A. Koskenniemi. s. 182-183. 
• Lothos. [Kirj.] V. A. Koskenniemi. s. 184. 
• Koulutie. [Kirj.] V. A. Koskenniemi. s. 185-186 
• Hän lupasi sun viedä -. [Kirj.] V. A. Koskenniemi. s. 186-187. 
• Korvessa. [Kirj.] V. A. Koskenniemi. s. 187. 
• Leijonalippu. [Kirj.] V. A. Koskenniemi. s. 188-190. 
• Lippulaulu. [Kirj.] V. A. Koskenniemi. s. 190-191. 



431. Kirjojen maailma. 
Werner Söderström Osakeyhtiön kirjallinen lehti. / [WSOY, Porvoo 1936.] (nrot 1-4, 6 [5], 
7 [6].) (19 x 13). 

• Kirjojen elämästä. [Kirj.] V. A. Koskenniemi. nro 2, s. [1]-[2]. 

432. Nemo nisi mors. 
Turun linnassa v. 1563. 1-näytöksinen kuvaelma. Vapaasti Fr. Gygnæuksen mukaan. 
/ [Kirj. V. A. Koskenniemi.] WSOY, Porvoo 1936. 24 + (3) s. (20 x 13). (Eripainos Teokset 
III.) 

Sinänsä outoa, että missään tässä eripainoksessa ei ole Koskenniemen nimeä, ainoastaan 
maininta eripainoksesta Teokset III, joten asiaa tuntematon ei osaa yhdistää tätä painatetta 
Koskenniemeen. Outoa on myös se, että eripainoksen viimeiseksi sivuksi on otettu Teokset III:n 
sisällysluettelo. 

433. Suomen Kuvalehti. 
/ Päätoimittaja Ilmari Turja. 20 vsk. Kustannusosakeyhtiö Otavan syväpaino, Helsinki 
1936. (52 numeroa, 1957 + (1) sivua). (31 x 25). 

• Tunti V. A. Koskenniemen luona. [Haastattelu.] [Kirj.] Fadette. nro 4, 
s. 132-133, [156]. 

• Vanha Kauko. [Kirj.] V. A. Koskenniemi. nro 44. s. 1595. 

434. Teokset III. 
/ [Kirj.] V. A. Koskenniemi. WSOY, Porvoo 1936. 294 + (2) s. (20 x 13,5). 

Sisältää: 

• Hannu. s. [5]-81. 
• Nuori Anssi. s. [83]-125. 
• Matkasauva. s. [127]-232. 
• Runoja kokoelmien ulkopuolelta. s. [233]-270. 
• Nemo nisi mors. s. [271]- [295]. 

435. Tuli ja tuhka. 
Runoja. 
/ [Kirj.] V. A. Koskenniemi. WSOY, Porvoo 1936. 127 + (1) s. (20 x 13). 

• Viimeinen lintu. s. 7-8. 
• Hetki ennen aamua. s. 9. 
• Aamu. s. 10-11. 
• Metsäpolku. s. 12. 
• Miten soikaan laulusi, leivonen -. s. 13-14. 
• Erakkomaja. s. 15. 



• Maa, meri, taivas – – -. s. 16. 
• Pimeys. s. 17. 
• Pääkalloperhonen. s. 18. 
• Nurmi-Tuomas. s. 21-24. 
• Olki-ukko. s. 25-28. 
• Anni ja vuorenpeikko. s. 29-32. 
• Maariankämmen. (Orchis maculata). s. 33. 
• Aseveljet. s. 34-35. 
• Synninlapset. s. 36-37. 
• Vanha kehtolaulu. s. 38-39. 
• Raanunkutoja. s. 43-44. 
• Tyttönen seinärautiolle. s. 45-46. 
• Kiikan lapset. Kansanrunon mukaan. s. 47-48. 
• Arkkiviisu I. s. 49-51. 
• Arkkiviisu II. s. 52-53. 
• Vanha Kauko. s. 54-55. 
• Armoton. s. 56-57. 
• Viisikielinen. s. 58-59. 
• Koivu ja kuusi. s. 60-62. 
• Runoilijan synty. s. 63. 
• Job. s. 67-69. 
• Unohtumaton muisto. s. 7-71. 
• Genetsaretin kalastajat. s. 72-73. 
• Taatelipuu. s. 74-76. 
• Kevättä syksyssä. s. 79. 
• Eurydike. s. 80-81. 
• Nuori titaani. s. 82-84. 
• Vanha Calvus. s. 85-87. 
• Uni ja kuolema. s. 91-92. 
• Tyhjä. s. 93-94. 
• Timantti. s. 95-96. 
• Lepoa vailla virrat pauhaa. s. 97. 
• Näkinkenkä. s. 98. 
• Lapsi meren rannalla. s. 99-100. 
• Tuli ja tuhka. s. 101-102. 
• Matkijalintu. s. 105-107. 
• Vanha kello. s. 108-109. 
• Kuvastin. s. 110-111. 
• Tammenlehti. s. 112-113. 
• Chateau en Espagne. s. 114-115. 
• Kaks kuihtunutta kukkaa. s. 116-117. 
• Rakkausruno. s. 118. 
• Tähti ja aalto. s. 119-120. 
• Koulu kosken rannalla. s. 121-124. 



• Kaksi sulkaa. s. 125-[126]. 

+ 2. painos 1936. 
+ 3. painos 1940. (Kootut runot 7. painos.) 
+ 4. painos 1943. (Kootut runot 8. painos.) 
+ 5. painos 1944. (Kootut runot 9. painos.) 
+ 6. painos 1945. (Kootut runot 10. painos.) 
+ 7. painos 1946. (Kootut runot 11. painos.) 
+ 8. painos 1947. (Kootut runot 12. painos.) 
+ 9. painos 1951. (Kootut runot 13. painos.) 
+ 10. painos 1955. (Kootut teokset I.) 
+ 11. painos 1958. (Kootut runot 14. painos.) 

436. Turun Sanomat. 
/ Päätoimittaja Urho Toivola. 32. vsk. Turku 1936. (352 numeroa.) 

• Mitä toivoisin tulevalta vuodelta? [Kirj.] Professori V. A. Koskenniemi. 
[Kiertokysely.] [Artikkeli: Miten kansamme elämää olisi tänä vuonna 
elvytettävä.] n:o 1, 1.1.1936, s. 12. 

437. Uusi Aura. 
/ Päätoimittaja Eino Tikkanen. 56. vsk. Turku 1936. (352 numeroa.) 

• Kirjallisuutemme vasemmistosuuntaus. [Anon.] n:o 13, 15.1.1936, s. 
2. 

• Ruotsi asettaa ehtoja. [Anon.] n:o 30, 1.2.1936, s. 2. 
• Ulkopoliittisia tuulia yliopistoasiassa? [Anon.] n:o 36, 7.2.1936, s. 2. 
• Yliopistoasia ero-aiheena. [Anon.] n:o 45, 16.2.1936, s. 3. 
• Ruotsalais-marxilaisia mielialoja. [Anon.] n:o 69, 11.3.1936, s. 2. 
• Punainen ja punakeltainen allianssi. [Anon.] n:o 76, 18.3.1936, s. 2. 
• ”Palkkasoturit.” [Anon.] n:o 80, 22.3.1936, s. 3. 
• Edistyksen suomalaisuusohjelma. [Anon.] n:o 88, 31.3.1936, s. 2. 
• ”Suomenmaalainen valtioajatus.” [Anon.] n:o 91, 3.4.1936, s. 2. 
• N.s. ylioppilastulva. [Anon.] n:o 105, 19.4.1936, s. 3. 
• Kokoomuspuolueen kieliohjelma. Sen johtava periaate. [Anon.] n:o 

108, 22.4.1936, s. 2. 
• ”Pohjolan ranskalaiset.” [Anon.] n:o 114, 28.4.1936, s. 8. 
• Kokoomuspuolueen kieliohjelma. Yliopistokysymys. [Anon.] n:o 118, 

3.5.1936, s. 3. 
• Kansallinen sivistys ja kansallisomaisuus. [Anon.] n:o 127, 12.5.1936, 

s. 2. 
• Prof. V. A. Koskenniemen juhlapuhe Suomalaisuuden Liiton 30-

vuotisjuhlassa Kansallisteatterissa eilen. n:o 128, 13.5.1936, s. 3. 
• Kysymyksiä ja vastauksia. [Anon.] n:o 130, 15.5.1936, s. 2. 



• ”Kansanrintama.” [Anon.] n:o 134, 19.5.1936, s. 2. 
• Dimitrovin puuhevonen. [Anon.] n:o 145, 31.5.1936, s. 2. 
• Ruotsin kuninkaan vierailu. [Anon.] [Suomen- ja ruotsinkielinen 

rinnakkaisteksti.] n:o 147, 3.6.1936, s. 2. 
• Suomalaisuuskysymys vaaleissa. [Anon.] n:o 173, 1.7.1936, s. 2. 
• Suomalaisuusasia vaaleissa. [Anon.] n:o 191, 19.7.1936, s. 2. 
• Yliopistokysymys. Keskustelu jatkuu. [Anon.] n:o 205, 2.8.1936, s. 2. 
• Saksan paluu poliittiseksi valtatekijäksi. [Anon.] n:o 239, 5.9.1936, s. 

2. 
• Asiakirja, josta puhutaan. [Anon.] n:o 258, 24.9.1936, s. 2. 
• Päivän näköala. [Anon.] n:o 261, 27.9.1936, s. 3. 
• Keskustelua kielirajan yli. [Anon.] n:o 268, 4.10.1936, s. 2-3. 
• Ruotsinmaalaisia neuvoja. [Anon.] n:o 279, 15.10.1936, s. 2. 
• Pohjolan kansallisia luonteenpiirteitä. [Kirj.] V. A. Koskenniemi. n:o 

289, 25.10.1936, s. 2-3. 
• ”Kansalliset luonteenpiirteemme.” Pari ystävällistä sanaa prof. Uno 

Harvalle. 
• Persoonallisuus. [Kirj.] V. A. Koskenniemi. n:o 339, 15.12.1936, s. 

2.[Kirj.] V. A. Koskenniemi. n:o 292, 28.10.1936, s. 4. 

438. Uusi Suomi. 
/ Päätoimittaja S. J. Pentti. (18. vsk.) Helsinki 1936. (352 numeroa.) 

• Havaintoja ja vaikutelmia ”Kolmannesta valtakunnasta.” 
Matkapäiväkirjan lehtiä. I. Sassnitz. Hampuri. Dortmund. [Kirj.] V. A. 
Koskenniemi. n:o 20, 22.1.1936, s. 8-9. 

• Havaintoja ja vaikutelmia ”Kolmannesta valtakunnasta.” 
Matkapäiväkirjan lehtiä. II. Berlini. [Kirj.] V. A. Koskenniemi. n:o 24, 
26.1.1936, s. 12-13. 

• Havaintoja ja vaikutelmia ”Kolmannesta valtakunnasta.” 
Matkapäiväkirjan lehtiä. III. Friedrichshafen. Konstanz. [Kirj.] V. A. 
Koskenniemi. n:o 27, 29.1.1936, s. 8-9. 

• Havaintoja ja vaikutelmia ”Kolmannesta valtakunnasta.” 
Matkapäiväkirjan lehtiä. IV. Jena. Weimar. [Kirj.] V. A. Koskenniemi. 
n:o 31, 2.2.1936, s. 12-13. 

• Havaintoja ja vaikutelmia ”Kolmannesta valtakunnasta.” 
Matkapäiväkirjan lehtiä. V. Lyypekki. Hampuri. Kiel. [Kirj.] V. A. 
Koskenniemi. n:o 36, 7.2.1936, s. 8-9. 

• Havaintoja ja vaikutelmia ”Kolmannesta valtakunnasta.” 
Matkapäiväkirjan lehtiä. VI. Greifswald. Stralsund. Loppusanoja. 
[Kirj.] V. A. Koskenniemi. n:o 45, 16.2.1936, s. 12-13. 

• [Esitelmä Kansallisen kokoomuspuolueen juhlassa.] [Artikkeli: 
Suomenkielinen sivistys elää jatkuvaa kriisikautta.] n:o 67, 9.3.1936, 
s. 3-4. 



• [arvostelu] Koskimies, Rafael: Saksalaisen kirjallisuuden historia. 
[Arv.] V. A. Koskenniemi. n:o 96, 8.4.1936, s. 10. 

• [Puhe yhdistyksen juhlassa Helsingissä 27.4.1936.] [Artikkeli: Rooman 
perustamisen muistoa juhli eilen yhdistys “Italian nuoret ystävät.”] 
n:o 114, 28.4.1936, s. 9. 

• [Juhlapuhe Suomalaisuuden Liiton 30-vuotisjuhlassa.] 
[Artikkeli: ”Suomalasuuden asia kaipaa tällä hetkellä näkijöitä ja 
johtajia.] n:o 128, 13.5.1936, s. 8. 

• [arvostelu] Sorainen, Kalle: Juhani Siljo oman minuutensa 
rakentajana. [Arv.] V. A. Koskenniemi. n:o 134, 19.5.1936, s. 10. 

• Ranskalaisia uutuuksia kirjakaupassa. Maeterlinck. Francois Mauriac. 
Julien Green. [Kirj.] V. A. Koskenniemi. n:o 145, 31.5.1936, s. 9. 

• Kulttuuripoliittinen esseisti. Björn Sundin lentokirjaset. [Kirj.] V. A. 
Koskenniemi. n:o 170, 28.6.1936, s. 8-9. 

• [arvostelu] Sarkia, Kaarlo: Unen kaivo. [Arv.] V. A. Koskenniemi. n:o 
296, 1.11.1936, s. 16. 

• Nobelin parnasso. [Kirj.] V. A. Koskenniemi. n:o 310, 15.11.1936, s. 
20-21. 

• [arvostelu] Talvio, Maila: Hopealaiva. [Arv.] V. A. Koskenniemi. n:o 
331, 6.12.1936, s. 18. 

• [arvostelu] Viljanen, Lauri: Taisteleva humanismi. [Arv.] V. A. 
Koskenniemi. n:o 333, 9.12.1936, s. 10. 

• Cinicinnatus. P.E. Svinhufvudin 75-vuotispäivänä. [Kirj.] V. A. 
Koskenniemi. n:o 339, 15.12.1936, s. 7. 

439. Valvoja-Aika. 
/ [Toim.] Rafael Koskimies (päätoimittaja) et al. 14. vsk. Helsinki 1936. (12 numeroa, 569 
s.). (25 x 16). 

• [arvostelu] La Fontaine: Tarinoita. Suomentanut Yrjö Jylhä. [Arv.] V. 
A. K. n:o 3, s. 163-164. 

• [arvostelu] Perret, Jean-Louis: Panorama de la littérature 
contemporaine de Finlande. [Arv.] V. A. K. n:o 5-7, s. 271-273. 

Vieraskieliset ja käännökset 

440. Finsk lyrik. 
/ tolkad av [Kääntänyt] Joel Rundt. Söderström & C:o förlagsaktiebolag. Tammerfors 1936. 
183 s. (19 x 13). 

• Min syskonsjäl. [Sisarsielu.] [Kirj.] V. A. Koskenniemi. s. 63. 
• Lyckan. [Onni.] [Kirj.] V. A. Koskenniemi. s. 64-65. 
• Hjärtat. [Sydän.] [Kirj.] V. A. Koskenniemi. s. 66-67. 
• Den blodröda busken. [Verenpunainen pensas.] [Kirj.] V. A. 

Koskenniemi. s. 68. 



• Månljus kväll. [Kuutamolla.] [Kirj.] V. A. Koskenniemi. s. 69-70. 
• Sommarnatt på kyrkogården. [Lakeus 8, Kesäyö kirkkomaalla.] [Kirj.] 

V. A. Koskenniemi. s. 71-72. 
• Pilgrimen. [Pyhiinvaeltaja.] [Kirj.] V. A. Koskenniemi. s. 73-74. 
• Smeden. [Seppä.] [Kirj.] V. A. Koskenniemi. s. 75-77. 
• Kolelden. [Hiilivalkea.] [Kirj.] V. A. Koskenniemi. s. 78-79. 

441. För frihet och rätt. 
/ Ansvarig huvudredaktör Hj. v. Bonsdorff. [1. vsk.] Helsingfors 1936. (10 numeroa.) 

• En rundfråga och ännu ett svar. [Kirj.] V. A. Koskenniemi. 
[Kielikysymyksestä.] n:o 4, Juni 1936, s. 4-5. 

442. Osteuropa. 
Zeitschrift für die gesamten Fragen des europäischen Ostens. 
/ Redaktion: Generalsekretär Dr. Werner Markert. 11. Jahrgang. [vsk.] Herausgegeben von 
der Deutschen Gesellschaft zum Studium Osteuropas. Ost-Europa-Verlag, Königsberg 
1936. (12 vihkoa, 810 sivua.) (24,5 x 17). 

• Der nationale Gedanke im Kulturleben Finnlands. [Esitelmä, pidetty 
21.11.1935.] [Kirj.] Veikko Antero Koskenniemi. Heft 4, Januar 1936, s. 
221-229. 

Huomattava on, että erityisesti saksalaisten aikakauslehtien osalta vuosikerta ei ole sidottu 
kalenterivuoteen kuten meillä, vaan vuosikerta lasketaan ensimmäisen numeron 
ilmestymisestä lukien. Tässä tapauksessa vuosikerta alkaa lokakuusta ja päättyy syyskuuhun 
eli jokaisessa vuosikerrassa on kahtena eri vuonna ilmestyneitä numeroita. Näin ei kuitenkaan 
ole kaikkien saksalaistenkaan lehtien osalta, vaan osin ne noudattavat kalenterivuotta. 

443. Westfälische Landeszeitung. 
Amtliches Organ der National-Sozialistischen Arbeiter-Partei. / 49. Jahrgang [49. vsk.] 
Dortmund, 1936. 

• Eindrücke aus dem neuen Deutschland. Reisetagebuchblätter von 
Professor Koskenniemi, Turku (Finnland). I. [Kirj.] V. A. Koskenniemi. 
n:o 96, 6.4.1936, s. 2. 

• Eindrücke aus dem neuen Deutschland. Reisetagebuchblätter von 
Professor Koskenniemi, Turku (Finnland). II. [Kirj.] V. A. 
Koskenniemi. n:o 97, 7.4.1936, s. 4. 

• Eindrücke aus dem neuen Deutschland. Reisetagebuchblätter von 
Professor Koskenniemi, Turku (Finnland). III. [Kirj.] V. A. 
Koskenniemi. n:o 98, 8.4.1936, s. 4. 

Täydennys 2/2020 



Vieraskieliset ja käännökset 

Terveisiä. Grüsse aus Finnland. 
/ WSOY, Porvoo 1936. 54 s. (21 x 14). 

• Das Suomi-Land. [Kirj.] V. A. Koskenniemi. s. [7]-13. 

1937 

Suomenkieliset 

444. Kaiku. 
Sanomia Oulun kaupungista ja läänistä. 
/ Päätoimittaja I. Kaitera. 60. vsk. Oulu 1937. (299 numeroa.) 

• Kivekäs oli suunnitellut nykyistä professori Veikko Antero 
Koskennientä yhdessä rovasti Sariolan kanssa työnsä jatkajaksi 
Kaiussa, vaikka V.A.K. kuuli asiasta vasta 25 v. myöhemmin. 
Prof. V. A. Koskenniemen muistelmahaastattelu Kaiulle. 
[Haastattelu.] n:o 264 (A-osa), 17.11.1937, s. 3. 

Kysymyksessä on Kaiun 60-vuotisjuhlanumero ja poikkeuksellisesti siinä oli kaksi osaa; A ja B. 

445. Karjala. 
/ Päätoimittaja O. J. Brummer. 34. vsk. Viipuri 1937. (352 numeroa.) 

• [arvostelu] Kojo, Viljo: Talo kalliolla. [Arv.] V. A. Koskenniemi. n:o 
333, 10.12.1937, s. 7. 

446. Luo lippujen! 
/ Vastaava toimittaja Viljo Lius. (2. vsk.) Seinäjoki 1937. (24 numeroa, 484 + (6) s. sivua). 
(27 x 21,5). 

• Suomen vapaudelle. (V. A. Koskenniemen runosta.) [Kirj. V. A. 
Koskenniemi.] n:o 21-22, 30.11.1937, s. [435]. 

447. Miekka ja taltta. 
Puheita kansallisista aiheista. 
/ [Kirj.] V. A. Koskenniemi. WSOY, Porvoo 1937. 130 + (1) s. (20,5 x 14). 

• Alkusana. s. 7 
• Kieli- ja kulttuurikysymyksemme. s. 11-23. 
• Keskustelua kielikysymyksestä. s. 24-30. 
• Suomalaisuuden kysymyksiä. s. 31-38. 
• Ruotsinkieli oppikouluissamme. Ote rehtoripuheesta Turun 

Yliopistossa 1925.s. 39-46. 



• Sitä kuusta kuuleminen. Puhe itsenäisyyspäivän juhlassa Helsingissä 
1926. s. 47-52. 

• Suomalaisuuden Liitto 30-vuotias. s. 53-57. 
• Kotimaakunta. Puhe Pohjois-Pohjanmaan Maakuntaliiton 

perustamisjuhlassa Oulussa 8. I. 1931 s. 58-64. 
• Velvoittava muisto. Puhe Lempäälän sankaripatsaan 

paljastamistilaisuudessa 1934. s. 65-69. 
• Turun Yliopiston perustajille. Puhe yliopiston vihkimätilaisuudessa 

1927. s. 73-78. 
• Porthan ja Turun yliopisto. Puhe Turun yliopiston ylioppilaskunnan 

vuosijuhlassa 9. XI. 1926 s. 79-84. 
• Artturi Heikki Virkkusen muisto. Rehtorinpuheesta Turun 

yliopistossa 1924. s. 85-92. 
• Gunnar Suolahden henkilöllisyys. Puhe muistojuhlassa Helsingissä 

2.1.1934. s. 93-97. 
• Danielson-Kalmari Turun Yliopiston kanslerina. Puhe Turun 

Yliopiston vuosijuhlassa 1934. s. 98-105. 
• Viisi vuosikymmentä. ”Valvojan” perustamisen viisikymmenvuotis-

muiston johdosta. s. 106-121. 
• Suomen kaksi kansallisrunoilijaa. s. 122-130. 

+ 2. painos 1955. (Kootut teokset III.) 

448. Nuori Anssi. 
Nuori Taistelija n:o 1, tammisunnuntain juhlanumero. 
/ Vastaava toim. Hannes Anttila. Toimituskunta: V. A. Koskenniemi et al. Tampere 1937. 
107 + 13 s. (30 x 22). 

• Aleksis Kiven sanoma isänmaalliselle nuorisolle. [Kirj.] V. A. 
Koskenniemi. s. 14-15. 

• Katkelmia runoelmasta ”Nuori Anssi”. [Kirj.] V. A. Koskenniemi. s. 32, 
70, 76 ja 80. 

449. Suomalaiset kertojat. 
Valikoima suomalaista kertomakirjallisuutta. 
/ Toimittanut Suomen kirjailijaliiton asettama toimituskunta J. V. Lehtonen 
(päätoimittaja) et. al. WSOY, Porvoo 1937. XXIV + 1001 + (1) s. (20 × 14). (Suomen 
kirjailijaliito[n] julkaisuja XXIV.) 

• Kevätyön romaani. [Ote: Onnen antimet, lukuja elämäni kirjasta 
(1935).] [Kirj.] V.  A. Koskenniemi. s. [549]–554. 



450. Suomen Kuvalehti. 
/ päätoim. Ilmari Turja. 21 vsk. Kustannusosakeyhtiö Otavan syväpaino, Helsinki 1937. 
(52 numeroa, 2111 + (1) sivua). (31 x 25). 

• Kansa nousee suomalaista kulttuurirahastoa perustamaan. 
[Haastattelu.] [Kirj. V. A. Koskenniemi] nro 8. s. 290. 

451. Teokset IV. 
/ [Kirj.] V. A. Koskenniemi. WSOY, Porvoo 1937. 373 + (2) s. (20 x 13,5). 

Sisältää: 

• Kevätilta Quartier Latinissa. s. [3]-[76]. 
• Runon kaupunkeja. s. [77]-232. 
• Suvipäiviä Hellaassa. s. [233]-[374]. 

452. Teokset V. 
/ [Kirj.] V. A. Koskenniemi. WSOY, Porvoo 1937. 283 + (2) s. (20 x 13,5). 

Sisältää: 

• Symphonia Europaea A. D. 1931. s. [5]-165. 
• Havaintoja ja vaikutelmia ”Kolmannesta valtakunnasta”. s. [167]-253. 
• Tuntureita ja rajamiehiä. s. [255]-[284]. 

453. Turun Sanomat. 
/ Päätoimittaja Arvo Ketonen. 33. vsk. Turku 1937. (352 numeroa.) 

• Nobelin kirjallisuuspalkinto ranskalaiselle Roger Martin du Gardille. 
Professorit Koskenniemi ja Hirn kirjallisuuspalkinnon jaosta. 
[Haastattelu.] n:o 306, 12.11.1937, s. [1]. 

454. Turun Ylioppilaslehti. 
/ Turun yliopiston ylioppilaskunta, Turku 1937. (7. vsk.) (9 numeroa, 168 sivua.) (28 x 22). 

• Tervehdys 15-vuotiaalle Ylioppilaskunnalle. [Kirj.] V. A. Koskenniemi. 
n:o 8, 9.10.1937, s. 124. 

455. Uusi Aura. 
/ Päätoimittaja Ilmari Merenlinna. 57. vsk. Turku 1937. (352 numeroa.) 

• Suuren elämäntyön juhlapäivä. [Mannerheimin täyttäessä 70 vuotta.] 
[Anon.] n:o 147, 4.6.1937, s. 2. 

• Prof. V.A. Koskenniemen juhlapuhe Turun Reserviupseerikerhon 
itsenäisyysjuhlassa. n:o 331, 8.12.1937, s. 3. 



• Uudet yliopistolait ja -asetukset. [Anon.] n:o 349, 28.12.1937, s. 2. 

456. Uusi Suomi. 
/ Päätoimittaja S. J. Pentti. (19. vsk.) Helsinki 1937. (352 numeroa.) 

• Kaksi kuninkaanhahmoa. Kuningas Oidipus ja kuningas Fjalar. [Kirj.] 
V. A. Koskenniemi. n:o 2, 3.1.1937, s. 12. 

• Kansallinen herätyksemme ja Aleksis Kivi. [Kirj.] V. A. Koskenniemi. 
n:o 10, 12.1.1937, s. 28. 

• Ranskan ja Ruotsin akatemiat sopivia esikuvia Suomen Akatemialle. 
[Haastattelu.] [Artikkelissa: Arvovaltainen kieli- ja 
kirjallisuusakatemia olisi perustettava mahdollisimman pian. ] n:o 10, 
12.1.1937, s. 32. 

• Suomen kaksi kansallisrunoilijaa. [Runeberg ja Kivi.] [Kirj.] V. A. 
Koskenniemi. n:o 46, 17.2.1937, s. 8-9. 

• Merkitsevin runoilijakohtalon tulkinta maailmankirjallisuudessa. 
Goethen ”Torquato Tasso” prof. V.A. Koskenniemen valaisemana. 
[Esitelmän selostus.] [Kirj.] Sa. n:o 55, 26.2.1937, s. 8. 

• Runo Valtionrautateiden 75-vuotisjuhlaan. [Kirj.] V. A. Koskenniemi. 
n:o 75, 18.3.1937, s. 8. 

• Tuntureita ja rajamiehiä. I. Pääsiäispäivä tuntureilla. [Kirj.] V. A. 
Koskenniemi. n:o 103, 18.4.1937, s. 16-17. 

• Tuntureita ja rajamiehiä. II. Itärajamme vartijat. [Kirj.] V. A. 
Koskenniemi. n:o 110, 25.4.1937, s. 17-18. 

• Tuntureita ja rajamiehiä. III. Hiihto erämaakoskelle. [Kirj.] V. A. 
Koskenniemi. n:o 116, 1.5.1937, s. 12. 

• Sotamarsalkka Mannerheimille hänen 70-vuotispäivänään. [Kirj.] V. 
A. Koskenniemi. n:o 147, 4.6.1937, s. 10. 

• Pessimismin lyyrikko, sata vuotta Giacomo Leopardin kuolemasta. 
[Kirj.] V. A. Koskenniemi. n:o 157, 14.6.1937, s. 4-5. 

• Juhannushymni 1937. Juhlaruno kansallisen kulttuurin juhliin. [Kirj.] 
V. A. Koskenniemi. n:o 167, 26.6.1937, s. 7. 

• Kaks vuoskymmentä. Elegia Suomen itsenäisyyden muistopäivänä. 
[Kirj.] V. A. Koskenniemi. n:o 329, 5.12.1937, s. 19. 

457. Valvoja-Aika. 
/ [Toim.] Rafael Koskimies (päätoimittaja) et al. 15. vsk. Helsinki 1937. (12 numeroa, 566 
sivua). (24 x 15,5). 

• Goethen ”Torquato Tasso” ja ”Vapautetun Jerusalemin” runoilija. 
Kirjoittanut V. A. Koskenniemi. n:o 3, s. [128]-138. 

• ”Epäfaustinen Faust.” Eräs tulkintakoe. Kirjoittanut V. A. 
Koskenniemi. n:o 8-9, s. [340]-543. 



• [arvostelu] Waltari, Mika: Vieras mies tuli taloon. [Arv.] V. A. K. n:o 
12, s. [530]-531. 

• [arvostelu] Vaaskivi, T.: F.E. Sillanpää. [Arv.] V. A. K. n:o 12, s. 543-
546. 

458. Yhteishyvä. 
/ Päätoimittaja Erkki Virta. 33. vsk. Suomen Osuuskauppojen Keskuskunta r. l., Helsinki 
1937. (52 numeroa.) 

• Maailma ”runouden kuvastimessa.” Mitä kirja nykyään on – ja mitä 
sen pitäisi olla. Prof. Koskenniemen ajatuksia kirjasta, filmistä, 
kirjallisuuden arvostelusta y.m. [Haastattelu.] [Kirj.] H-a K-i. n:o 49, 
10.12.1937, s. 12. 

Vieraskieliset ja käännökset 

459. Der junge Anssi und andere Gedichte. 
[Nuori Anssi ja muita runoja]. 
/ [Kirj.] V. A. Koskenniemi. Deutsch von [Kääntänyt] Johannes Öhquist. Albert Langen-
Georg Müller Verlag G.m.b.h., München 1937. 49 + (3) s. (18 x 11). ( Die kleine Bücherei). 

• Der junge Anssi. Dichtung aus dem finnischen Kriege 1918. [Nuori 
Anssi.] s. 3-23. 

• Ode an die Freiheit Finnlands. [Runo Suomen vapaudelle.] s. 24-25. 
• Die Wacht am Rhein. [Reinin vahti.] s. 26-27. 
• Kälte atmet das All. [Elegioja 5, Pitkä ja tumma ja kylmä on ilta .] s. 

28-29. 
• An die Schönheit. [Elegioja 8, Kauneudelle.] s. 30. 
• Einsam bist du, o Mensch. [Elegioja 3, Yksin oot sinä, ihminen.] s. 31. 
• Speergesang. [Keihäslaulu.] s. 32. 
• Nordland. [Pohjanmaa.] s. 33-34. 
• Der Strohgreis. [Olkiukko.] s. 35-36. 
• Des Nordwindes Horn. [Pohjatuulen torvi.] s. 37-38. 
• Ein Traum. [Unta.] s. 39-40. 
• Unter dem Herbststern. [Syystähden alla.] s. 41. 
• Die etruskische Vase. [Etruskilainen vaasi.] s. 42. 
• Der Waldpfad. [Metsäpolku.] s. 43. 
• Sommernacht auf dem Friedhof. [Kesäyö kirkkomaalla.] s. 44. 
• Das Herz. [Sydän.] s. 45. 
• Der Ruderer auf dem Fluss. [Soutaja Aurajoella.] s. 46. 

+ 11. bis 20. Tausend [2. painos] 1942. 

460. Der Norden. 
Monatsschrift der Nordischen Gesellschaft. 



/ Verantwortl Schriftleiter [Toim.] Dr. Walter Zimmermann. 14. Jahrgang. [vsk.] 
Herausgeber Dr. Ernst Timm. Wilhelm Limpert Verlag, Berlin SW 68 1937. (12 numeroa, 
586 s.). (30 x 22,5). 

• Am Grabe des unbekannten Soldaten in Paris. [Tuntemattoman 
sotilaan haudalla Parisissa.] Von [Kirj.] V. A. Koskenniemi. Aus dem 
Finnischen von [Kääntänyt] Johannes Öhquist. n:o 9, September 1937, 
s. 462. 

461. Napnyugati madarak. 
/ Képes Géza müforditásai. [Toimittanut ja kääntänyt.] Cs. Szabó László elöszavával. 
[Esipuheen laatinut.] Csarépfalvi, Budapest 1937. 134 + (3) s. (22 x 14,5). 

• Ballada a folyó partjáról. [Ballaadi virran rannalta.] [Kirj.] V. A. 
Koskenniemi.s. 100-101. 

• A krizantémhoz. [Chrysanthemum.] [Kirj.] V. A. Koskenniemi. s. 102-
103. 

462. Pesti Hirlap. 
Vasárnapja. 
/ [Päätoimittaja Légrády Károly?] 8. szám [vsk.]. Budapest 1937. (43 numeroa.) 

• Altatódal. [Kehtolaulu.] [Kirj.] V. A. Koskenniemi. Finnból forditotta 
[Kääntänyt] Képes Géza. Február 21 vasárnap 1937 [21.2.1937], s. [4]. 

Tämä lehti oli Pesti Hirlapin sunnuntainumero tai -liite. 

463. Ungarische Jahrbücher. 
/ Begründet von Robert Gragger, herausgeben. [Toim.] Julius von Farkas. Festschrift. 
Zwanzig Jahre Ungarisches Institut der Friedrich-Wilhelms-Universität Berlin. Walter de 
Gruyter & Co, Berlin und Leipzig 1937. Band XVII, April 1937, Heft 1-3. 

• Aleksis Kiwi. Von [Kirj.] V. A. Koskenniemi (Abo-Turku). s. [178]-186. 

464. Valimik soome kirjandust. 
Kirjanduslooliste andmete, piltide ja sissevaatega soome kirjandusse. 
/ [Toim.] Bernhard Linde ja Osvald Kukkur. Kirjastus Varak, Tallinn 1937. 307 s. (24 x 17). 

• Nimetud sangarid. [Nimettömät sankarit.] [Kirj.] V. A. Koskenniemi. 
Tölkinud [Käänt.] Aug. Annist. s. 222-223. 

• Eestvõitlejad. [Esitaistelijat.] [Kirj.] V. A. Koskenniemi. Tölkinud 
[Käänt.] Aug. Annist. s. 223. 

• Nuiameeste marss. [Nuijamiesten marssi.] [Kirj.] V. A. Koskenniemi. 
Tölkinud [Käänt.] Aug. Annist. s.224. 



• Laul Soome vabadusele. [Runo Suomen vapaudelle.] [Kirj.] V. A. 
Koskenniemi. Tölkinud [Käänt.] Aug. Annist. s. 224-225. 

• Kevadlaul. [Kevätlaulu.] [Kirj.] V. A. Koskenniemi. Tölkinud [Käänt.] 
A. Oras. s.226. 

• Tolm. [Tomu.] [Kirj.] V. A. Koskenniemi. Tölkinud [Käänt.] A. Oras. 
s.226. 

1938 

Suomenkieliset 

465. Aamulehti. 
/ Päätoimittaja Jaakko Tuomikoski. 57. vsk. Tampere 1938. (352 numeroa.) 

• [Haastattelu Tampereen teatteritalon 25-vuotisjuhlissa.] n:o 42, 
13.2.1938, s. 13. 
[Artikkeli: Kotimainen näytelmäkirjallisuutemme kaipaa 
ajankohtaista rohkeutta älykästä vuoropuhelua ja sivistyneistön 
elämänprobleemien tulkintaa.] 

• Muistopuhe kauppaneuvos Raf. Haarlan hautajaisissa. n:o 155, 
12.6.1938, s. 8-9. 

466. Ajan Suunta. 
Isänmaallisen kansanliikkeen pää-äänenkannattaja. 
/ Päätoimittaja R. G. Kallia. (7. vsk.) Kansan sanan osakeyhtiö, Helsinki 1938. (344 
numeroa.) 

• Humanistis-klassillisten perinteiden katkaiseminen tietäisi 
arveluttavaa kulttuurivaaraa. [Haastattelu.] n:o 5, 6.1.1938, s. [1.] 

467. Emäntälehti. 
/ Toimitus Elli Saurio (vastaava) et al. (XXXVI vsk.) Suomalainen Marttaliitto, [Helsinki] 
1938. (12 numeroa, 352 sivua.) (24 x 18). 

• Kauneus ja koti. Juhlapuhe marttajuhlassa Turussa 29/3. [Kirj.] Prof. 
V. A. Koskenniemi. N:o 4, huhtikuu. s. 88-91. 

468. Hämäläis-Osakunnan laulukirja. 
Hämäläis-Osakunnan 70. juhlavuonna MCMXXXVIII. 
/ Toimituskunta: Heikki Aaltoila et al. Hämäläis-Osakunta, Porvoo 1938. 331 s. (18 x 12). 

• Isänmaan virsi. [Säv. Ilmari Krohn.] [Kirj.] V. A. Koskenniemi. s. 10-
11. 

• Isänmaan virsi. [Säv. Yrjö Kilpinen.] [Kirj.] V. A. Koskenniemi. s. 11. 
• Lippulaulu. [Kirj.] V. A. Koskenniemi. s. 12. 



• Nuijamiesten marssi. [Kirj.] V. A. Koskenniemi. s. 14-16. 
• Suomen Leijona. [Kirj.] V. A. Koskenniemi. s. 20-21. 
• Isänmaan kasvot. [Kirj.] V. A. Koskenniemi. s. 21-22. 
• Vainajain marssi. [Kirj.] V. A. Koskenniemi. s. 105. 

469. Ilta-Sanomat. 
/ Päätoimittaja Yrjö Niiniluoto. (7. vsk.) Helsinki 1938. (303 numeroa.) 

• Kalevala ja Homeros yhtä tunnettuja Firenzen yliopistopiireissä. 
[Haastattelu.] n:o 284, 8.12.1938, s. 2. 

470. Kirjojen maailma. 
Werner Söderström osakeyhtiön Kirjallinen lehti. 
/ WSOY, [Porvoo] 1938. (nrot 1-5/6.) (29 x 22). 

• Kirjojen sielu. Kirjallisuusviikon johdosta. [Kirj.] V. A. Koskenniemi. 
nro 3, s. 3. 

471. Lauluseppo. 
Laulu- ja soittotehtäviä oppilassoittimille II. 
/ Toimittanut Arvo Vainio, J. Pohjanmies. WSOY, Porvoo 1938. (14 x 20). 

• Isänmaan kasvot. [Kirj.] V. A. Koskenniemi. s. 28. 

472. Nuori Anssi. 
Runoelma Suomen sodasta 1918. 
/ [Kirj.] V. A. Koskenniemi. WSOY, Porvoo 1938. [4 pain.] 51 + (1) s. (27 x 19). Kuvittanut 
Matti Visanti. 

473. Pohjois-Savo. 
Riippumaton, vapaamielinen Talous- ja kulttuuripoliittinen sanomalehti. 
/ Päätoimittaja K. H. Tolonen. (7. vsk.) Kuopio 1938. (201 numeroa.) 

• [Vastaus kiertokyselyyn.] [Kirj.] V. A. Koskenniemi. n:o 201, 
31.12.1938, s. 12. 
[Artikkeli: Uusi vuosi – uudet toiveet. Eri alojen edustajien lausuntoja 
vuoden vaihtuessa.] 

474. Puolustustahto on rauhantahtoa. 
Maanpuolustuskysymyksiä. 
/ AKS:n Turun Osasto, Turku 1938. 28 s. (22,5 x 15). 

• Puolustustahto on rauhantahtoa. [Kirj.] V. A. Koskenniemi. s. 5-6. 



475. Runo vapaalle Puolalle. / Do wolnej Polski. 
/ Kirjoittanut V. A. Koskenniemi.  Wiersz. p. [Kirj.] V. A. Koskenniemi. (Tlómaczenie proza 
mozliwie doslowne.) [Proosakäännös.] [Suomalainen yhteiskoulu], [Helsinki 1938]. (4) s. 
(27 x 18). 

Tämä painate sisältää vuonna 1918 erillisinä ilmestyneet suomen- ja puolankieliset versiot. 
Teos ei sinänsä ole toinen painos, koska se on yhdistänyt aikoinaan erillisinä julkaistut runon 
ja sen käännöksen. 

476. Teokset VI. 
/ [Kirj.] V. A. Koskenniemi. WSOY, Porvoo 1938. 480 s. (20 x 13,5). 

Sisältää: 

• Kirjoja ja kirjailijoita. Ensimmäinen sarja. s. [5]-254. 
• Kirjoja ja kirjailijoita. Toinen sarja. s. [255]-477. 

477. Teokset VII. 
/ [Kirj.] V. A. Koskenniemi. WSOY, Porvoo 1938. 440 s. (20 x 13,5). 

Sisältää: 

• Kirjoja ja kirjailijoita. Kolmas sarja. s. [5]-208. 
• Kirjoja ja kirjailijoita. Neljäs sarja. s. [209]-438. 

478. Teokset VIII. 
/ [Kirj.] V. A. Koskenniemi. WSOY, Porvoo 1938. 566 + (2) s. (20 x 13,5). 

Sisältää: 

• Kirjoja ja kirjailijoita. Viides sarja. s. [5]-268. 
• Alfred de Musset. s. [269]-347. 
• Roomalaisia runoilijoita. s. [349]-521. 
• Puheita. s. [523]- [567]. 

479. Turun neekeri – Åbo Niggern. 
Turun Sanomalehtimiesyhdistyksen Kevätjulkaisu. 
/ Toimitus – Redaktion: Arvo Hovila et. al. Julkaisija / Utgivare: Turun 
Sanomalehtimiesyhdistys. / Åbo Journalistförening. Turku 1938. 32 s. 

• Painovirhepaholaisesta haastattelijoihin. ”Turun Neekeri” V. A. 
Koskenniemen puhelilla. [Haastattelu.] n:o 1, [30.4.1938], s. 5. 

Julkaisu oli vappulehden tapainen ja sitä ilmestyi vain kaksi numeroa; vappuaattoina 1938 ja 
1939. 



480. Turun Sanomat. 
/ Päätoimittaja Arvo Ketonen. 34. vsk. Turku 1938. (352 numeroa.) 

• Seitsemän veljestä italiankielelle. [Haastattelu Italiaan 
suuntautuneen luentomatkan johdosta.] n:o 332, 9.12.1938, s. [1]. 

481. Turun Ylioppilaslehti. 
/ Julkaisija: Turun yliopiston ylioppilaskunta, Turku 1938. (8. vsk.) (8 numeroa, 130 + (2) 
sivua.) (28 x 22). 

• Prof. Koskenniemi palanut Italian ja Ranskan matkaltaan. 
[Haastattelu.] [Kirj.] Reportteri. n:o 8, 15.12.1938, s. 116-117. 

482. Uusi Aura. 
/ Päätoimittaja Ilmari Merenlinna. 58. vsk. Turku 1938. (352 numeroa.) 

• [Vastaus kiertokyselyyn.] [Artikkeli: Mitä turkulaiset toivovat uudelta 
vuodelta.] [Kirj.] n:o 1, 1.1.1938, s. 10. 

• Uusjärjestelyt Saksassa. [Anon.] n:o 39, 10.2.1938, s. 2. 
• [Artikkeli: Tampereen Teatterin korkea taiteellinen taso ilmeni 

vakuuttavalla tavalla 25-vuotisjuhlan esityksissä.] [Haastattelu.] 
[Kirj.] Ha-ka. n:o 44, 15.2.1938, s. 5. 

• Ahvenanmaa – Suomen avain. [Kirj.] V. A. K. n:o 68, 11.3.1938, s. 2. 
• Kauneus ja koti. Professori V. A. Koskenniemen puhe Martta-juhlassa 

Turun kaupungintalossa 29.III.38. n:o 86, 30.3.1938, s. 4. 
• Caesarin varjossa. [Anon.] n:o 116, 1.5.1938, s. 3. 
• Toukokuun 16:n muisto. [Anon.] n:o 129, 15.5.1938, s. 2-3. 
• Vaikeroiva puoluekokous. [Anon.] n:o 138, 24.5.1938, s. 2. 
• Ruotsin Kustaa 80-vuotias. [Anon.] n:o 159, 16.6.1938, s. 2. 
• ”Demokratia.” [Anon.] n:o 167, 26.6.1938, s. 2. 
• Puolustusvalmiutemme maailmanpoliittinen tausta. [Anon.] n:o 172, 

1.7.1938, s. 2. 
• Ahvenanmaan kysymys uuteen vaiheeseen. [Anon.] n:o 176, 5.7.1938, 

s. 2. 
• Eräs Versailles’n perintö. [Anon.] n:o 188, 17.7.1938, s. 2. 
• Pääministerin radiopuhe. [Anon.] n:o 242, 9.9.1938, s. 2. 
• Tshekkoslovakian tragedia. [Anon.] n:o 255, 22.9.1938, s. 2. 
• München. [Anon.] n:o 262, 29.9.1938, s. 2. 
• Euroopan uudet kasvot. [Anon.] n:o 272, 9.10.1938, s. 2-3. 
• Vergiliuksen haudalta Italian nykyhetkeen. [Haastattelu.] n:o 332, 

9.12.1938, s. [1], 6. 
• Sisarriita Välimeren rantamilla. [Anon.] n:o 334, 11.12.1938, s. 3. 
• Oikeuslaitoksen vuoro. [Anon.] n:o 339, 16.12.1938, s. 2. 



• Tämänpäivän Eurooppa. Ulkopoliittinen katsaus vuoden vaihteessa. 
[Anon.] n:o 350, 29.12.1938, s. 2. 

483. Uusi Suomi. 
/ Päätoimittaja S. J. Pentti. (20. vsk.) Helsinki 1938. (352 numeroa.) 

• Josef Julius Wecksellin 100-vuotispäivän johdosta. I. Wecksellin 
persoonallisuus. [Kirj.] V. A. Koskenniemi. n:o 76, 19.3.1938, s. 10. 

• Josef Julius Wecksellin 100-vuotispäivän johdosta. II. Wecksellin 
suhde suomalaisuuteen. [Kirj.] V. A. Koskenniemi. n:o 77, 20.3.1938, 
s. 20. 

• Kauneus ja koti. Puhe Suomalaisen Marttaliiton edustajakokouksen 
iltajuhlassa Turun kaupungintalossa. [Kirj.] V. A. Koskenniemi. n:o 
86, 30.3.1938, s. 11. 

• Näkymättömät aseveljet. [Kirj.] V. A. Koskenniemi. n:o 130, 
16.5.1938, s. [1]. 

• Kaunokirjallisuuden edustus Suomen Akatemiassa tehostaisi sen 
merkitystä vapaan henkisen elämän johtajana. [Haastattelu 
Berlinissä.] [Kirj.] A. N. n:o 331, 8.12.1938, s. 6. 

• Italialaiset eivät ole enää museoiden ja näköalojen kansa. 
[Haastattelu Italian ja Ranskan -matkan johdosta.] n:o 332, 9.12.1938, 
s. 9. 

484. Valon Terho. 
Oulun lyseon toverikunnan lehden viisikymmenvuotisjuhlajulkaisu. 
/ Toim. Toimituskunta. Oulu 1938. Kirjola Oy:n kirjapaino. 92 + 4 s. (23,5 x 15,5). 

• Koulu kosken rannalla [Katkelma.]. [Kirj.] V. A. Koskenniemi. s. [4] 

485. Valvoja-Aika. 
/ [Toim.] Rafael Koskimies (päätoimittaja) et al. 16. vsk. Helsinki 1938. (12 numeroa, 519 
sivua). (24 x 15,5). 

• Klassillinen kulttuuri ja klassilliset kielet nuoren Goethen 
kasvatuksessa. Kirjoittanut V. A. Koskenniemi. n:o 1, s. [13]-22. 

486. Varsinais-Suomi. 
/ Päätoimittaja Niilo Vapaavuori. (4. vsk.) Turku 1938. (293 numeroa.) 

• Kulttuurisuhteille Suomen ja Italian kesken on jo pohja olemassa. 
[Haastattelu Italiaan suuntautuneen luentomatkan johdosta.] n:o 276, 
9.12.1938, s. [1]-2. 

Vieraskieliset ja käännökset 



487. Blinkfyren. 
/ Ansvarig redaktör [vast. toim.] Rafael Lindqvist. 15:de årgången. [vsk.] Helsingfors 1938. 
(8 numeroa.) 

• De osynliga vapenbröderna. [Näkymättömät aseveljet.]  Av [Kirj.] V. A. 
Koskenniemi. Till svenska av [Kääntänyt] R. L-st. [Rafael Lindqvist.] 
n:o 3 & 4, Juli – Augusti, s. 2. 

488. Bücherkunde. 
Organ des Amtes Schriftumspfliege bei dem Beauftragten des Führers für die gesamte 
geistige und weltanschauliche Erziehung der NSDAP. und der Reichsstelle zur Förderung 
des deutschen Schrifttume. 
/ 5. Jahrgang. [5. vsk.] Bayreuth 2 1938. Ausgabe B (mit Gutachtenanzeiger). (12 numeroa.) 
(21,5 x 15,5). 

• Zwei Vertreter finnischer Erzählungskunst.  [Sisältää esittelyt 
teoksista: Talvio, Maila: Die Kraniche ja Salminen, Sally: Katrina.] 
[Kirj.] Prof. V. A. Koskenniemi. October 1938, s. 514-516. 

489. Circoli. 
Rivista di letteratura. 
/ Anno VII – Serie III. Roma 1938. (28,5 x 20). 

• Notturno. [Nocturne.]  [Kirj.] V. A. Koskenniemi. [Kääntänyt] L[uigi] 
S[alvini]. Luglio-Agosto 1938-XVI, n:o 7-8, s. 490. 

• II bordone. [Matkasauva.]  [Kirj.] V. A. Koskenniemi. [Kääntänyt] 
L[uigi] S[alvini]. Luglio-Agosto 1938-XVI, n:o 7-8, s. 490. 

• La polvere. [Tomu.]  [Kirj.] V. A. Koskenniemi. [Kääntänyt] L[uigi] 
S[alvini]. Luglio-Agosto 1938-XVI, n:o 7-8, s. 491. 

• L’orologio. [Sonetti kellosta.]  [Kirj.] V. A. Koskenniemi. [Kääntänyt] 
L[uigi] S[alvini]. Luglio-Agosto 1938-XVI, n:o 7-8, s. 491. 

• Diamante. [Timantti.]  [Kirj.] V. A. Koskenniemi. [Kääntänyt] L[uigi] 
S[alvini]. Luglio-Agosto 1938-XVI, n:o 7-8, s. 492. 

• Sulla tomba di un infante. [Pienen lapsen hauta.]  [Kirj.] V. A. 
Koskenniemi. [Kääntänyt] L[uigi] S[alvini]. Luglio-Agosto 1938-XVI, 
n:o 7-8, s. 492. 

• Prealba. [Hetki ennen aamua.] [Kirj.] V. A. Koskenniemi. [Kääntänyt] 
L[uigi] S[alvini]. Luglio-Agosto 1938-XVI, n:o 7-8, s. 493. 

• Le città bianche. [Valkeat kaupungit.] [Kirj.] V. A. Koskenniemi. 
[Kääntänyt] L[uigi] S[alvini]. Luglio-Agosto 1938-XVI, n:o 7-8, s. 493. 

490. Északi fény. 
Müforditások finnból. 



/ [Toimittaneet.] Bán Aladár et al. La Fontaine irodalmi Társaság, Budapest 1938. 175 s. 
(20 x 13). 

• A Szív és a Halál. [Sydän ja kuolema.] [Kirj. V. A. Koskenniemi.] 
[Kääntänyt] Aladár Bán. s. 122-123. 

• A ”névtelen hös” sírján Párisban. [Tuntemattoman sotilaan haudalla 
Pariisissa.] [Kirj. V. A. Koskenniemi.] [Kääntänyt] Béla Vikár. s. 124-
126. 

• Holdfényben. [Kuutamolla.] [Kirj. V. A. Koskenniemi.] [Kääntänyt] 
Aladár Bán. s. 126. 

• A Boldogság. [Onni.] [Kirj. V. A. Koskenniemi.] Kääntänyt Aladár Bán. 
s. 127. 

• Nyári éj a temetöben. [Kesäyö kirkkomaalla.] [Kirj. V. A. 
Koskenniemi.] [Kääntänyt] Béla Vikár. s. 128. 

• A boldogság temploma. [Onnen temppeli.] [Kirj. V. A. Koskenniemi.] 
[Kääntänyt] Béla Vikár. s. 129. 

• Öseim. [Isät.] [Kirj. V. A. Koskenniemi.] [Kääntänyt] Béla Vikár. s. 129. 
• Honi táj. [Kotiseutu.] [Kirj. V. A. Koskenniemi.] [Kääntänyt] Béla 

Vikár. s. 130. 
• Vasárnap reggel. [Sunnuntai-aamu.] [Kirj. V. A. Koskenniemi.] 

[Kääntänyt] Béla Vikár. s. 131. 
• Altatódal. [Kehtolaulu.] [Kirj. V. A. Koskenniemi.] [Kääntänyt] Géza 

Képes. s. 132. 
• Valaha elhal a zaj. [Yli vaikenevain kattoin.] [Kirj. V. A. Koskenniemi.] 

[Kääntänyt] József Faragó. s. 133-134. 
• Ibolyák a hóban. [Orvokit lumessa.] [Kirj. V. A. Koskenniemi.] 

[Kääntänyt] József Faragó. s. 134. 
• Epigrammák. [Epitaafeja.] [Kirj. V. A. Koskenniemi.] [Kääntänyt] 

József Faragó. s. 135. 
– A boldogtalan. [Filosofin hauta, säkeet 1-6.] 
– A boldog. [Onnellisen hauta.] 
– A hóditó. [Sotilaan hauta.] 
– A vándar. [Filosofin hauta, säkeet 7-10.] 

491. Gaben des Glücks. 
Aus dem Buche meines Lebens. [Onnen antimet.] 
/ [Kirj.] V. A. Koskenniemi. [Kääntänyt] Rita Öhquist. Albert Langen-Georg Müller Verlag 
G.m.b.h., München 1938. 165 + (7) s. (18 x 11). 

+ 6.-8. Tausend. [2. painos.] 1944. 165 s. 
+ 9.-11. Tausend. [3. painos.] Berechtigte Übersetzung aus dem Finnischen von Rita 
Öhquist. Hoffmann und Campe Verlag, Braunschweig 1949.168 + (4) s. (19 x 12). 



492. Stern des Nordens. 
Dichtungen. 
/ [Toim.] Thilo von Trotha. Ludwig Voggenreiter Verlag, Leipzig 1938. 107 + (5) s. (19 x 
12). 

• Staub. [Tomu]. (Nach V. A. Koskenniemi). s. 49. 
• Das Grab des Dichters. [Runoilijan hauta]. (Nach V. A. Koskenniemi). 

s. 50. 
• Das Grab des Philosophen. [Filosofin hauta]. (Nach V. A. 

Koskenniemi). s. 50. 
• Das Grab des Herzens. [Sydämen hauta]. (Nach V. A. Koskenniemi). s. 

51. 
• Das Grab des Unbekannten. [Tuntemattoman hauta]. (Nach V. A. 

Koskenniemi). s. 51-52. 
• Das Grab des Kindes. [Pienen lapsen hauta]. (Nach V. A. 

Koskenniemi). s. 52. 
• Lesbias Grab. [Lesbian hauta]. (Nach V. A. Koskenniemi). s. 53. 
• Ikaros. [Ikarus]. (Nach V. A. Koskenniemi). s. 53-54. 
• Sonnenaufgang. [Nää, oi mun sieluni, auringon korkea nousu!]. (Nach 

V. A. Koskenniemi). s. 54. 
• Der Specht. [Palokärki]. (Nach V. A. Koskenniemi). s. 55. 
• Endymion. (Nach V. A. Koskenniemi). s. 56. 
• Gesang der Thebaner. [Thebalaisten taistolaulu]. (Nach V. A. 

Koskenniemi). s. 56-57. 

493. Svenska Pressen. 
/ Ansvarig huvudredaktör [Vastaava päätoimittaja.] Fredrik Valros. (17. vsk.) Helsingfors 
1938. (303 numeroa.) 

• Italienarna entusiastiska över Runeberg. [Haastattelu.] [Artikkeli: 
Professor Koskenniemi hemma efter föredragsturné.] n:o 284, 
8.12.1938, s. 2. 

494. Yggdrasill. 
Bulletin Mensuel de la Poèsie en France et à l`Etranger. 
/ dirigé par [toim.] Guy Lavaud ja Raymond Schwab. Troisiéme annee. [3. vsk.] s.l. s.n. 
1938. (26 x 19,5). 

• Sur la tombe d’un philosophe. [Filosofin hauta.] [Kirj.] V.- A. 
Koskenniemi. Traduits par [Kääntänyt] J[ean]-L[ouis] Perret. nro 30, s. 
99. 

• Le chant du rossignol. [Satakielen laulu.] [Kirj.] V.- A. Koskenniemi. 
Traduits par [Kääntänyt] J[ean]-L[ouis] Perret. nro 30, s. 99. 



• Les peupliers. [Poppelit.] [Kirj.] V.- A. Koskenniemi. Traduits par 
[Kääntänyt] J[ean]-L[ouis] Perret. nro 30, s. 99. 

• Les pecheurs de Genezareth. [Genetsaretin kalastajat.] [Kirj.] V.- A. 
Koskenniemi. Traduits par [Kääntänyt] J[ean]-L[ouis] Perret. nro 30, s. 
99. 

• Le neant. [Tyhjä.] [Kirj.] V.- A. Koskenniemi. Traduits par [Kääntänyt] 
J[ean]-L[ouis] Perret. nro 30, s. 99. 

• Le miroir. [Kuvastin.] [Kirj.] V.- A. Koskenniemi. Traduits par 
[Kääntänyt] J[ean]-L[ouis] Perret. nro 30, s. 99. 

• Spinoza. (Sonnet.) [Kirj.] V.- A. Koskenniemi. Traduits par 
[Kääntänyt] J[ean]-L[ouis] Perret. nro 30, s. 99. 

• L’instant avant l’aube. [Hetki ennen aamua.] [Kirj.] V.- A. 
Koskenniemi. Traduits par [Kääntänyt] J[ean]-L[ouis] Perret. nro 30, s. 
100. 

• Sur la tombe d’un petit enfant. [Pienen lapsen hauta.] [Kirj.] V.- A. 
Koskenniemi. Traduits par [Kääntänyt] J[ean]-L[ouis] Perret. nro 30, s. 
100. 

• Elegie. [Elegioja 5, Pitkä ja tumma ja kylmä on ilta.] [Kirj.] V.- A. 
Koskenniemi. Traduits par [Kääntänyt] J[ean]-L[ouis] Perret. nro 30, s. 
100. 

Täydennys 8/2016 

Suomenkieliset 

Reipas laulu. / [Toim.] SNLL:n julkaisujaosto. WSOY, Porvoo 1938. 209 + (1) s. (12 x 9). 
(Suomen naisten liikuntakasvatusliiton julkaisuja XXVI). 

• Lippulaulu. [Kirj.] V. A. Koskenniemi. s. 69-70. 
• Isänmaan kasvot. [Kirj.] V. A. Koskenniemi. s. 72-73. 
• Ihme. [Kirj.] V. A. Koskenniemi. s. 118-119. 

1939 

Suomenkieliset 
495. Etruskien haudoilta nykypäivien Italiaan. 
Vaikutelmia ja kokemuksia. 
/ [Kirj.] V. A. Koskenniemi. WSOY, Porvoo 1939. 167 + (2) s. + 16 kuvalehteä. (21 x 14). 

496. Helsingin Sanomat. 
/ Päätoimittaja Yrjö Niiniluoto. (36. vsk.) Helsinki 1939. (352 numeroa.) 

• Puhe Uuno Kailaan hautapatsaan paljastustilaisuudessa. [Artikkeli: 
Uuno Kailaan hautapatsaan paljastus.] n:o 265, 2.10.1939, s. 4,6. 



497. Itärajan vartijat. 
Piirteitä rajavartiostojen 20-vuotistaipaleelta. 
/ Rajamme Vartija, Joensuu 1939. 173 + (1) s. + 19 mainossivua. (21 x 15). 

• Rajamiesten marssi. [Kirj.] V. A. Koskenniemi. s. [7]. 

498. Kansa kalliolla. 
Maanpuolustusväen kultainen kirja. 
/ Toim. Maan Turva. WSOY, Porvoo 1939. 174 + (2) s. (18 x 11). 

• Alkusana. [Kirj.] V. A. Koskenniemi. s. 3. 
• Isänmaan virsi. [Kirj.] V. A. Koskenniemi. s. 25-26. 
• Korvessa. [Kirj.] V. A. Koskenniemi. s. 26-27. 
• Nuijamiesten marssi [Kirj.] V. A. Koskenniemi. s. 55. 
• Vanha Markku. [Kirj.] V. A. Koskenniemi. s. 85-87. 
• Leijonalippu. [Kirj.] V. A. Koskenniemi. s. 96-97. 
• Pohjatuulen torvi. [Kirj.] V. A. Koskenniemi. s. 97-98. 

499. Kansanopiston Laulukirja. 
Sanapainos. 
/ Toimittaneet Tilda Löthman-Koponen ja Wilho Siukonen. Kustannusosakeyhtiö Otava, 
Helsinki 1939. 295 + (1) s. (12 × 10). 

• Isänmaan virsi. Muk. V.  A. Koskenniemi. s. 8–9. 
• Isänmaan kasvot. Kirj. V.  A. Koskenniemi. s. 100. 
• Lippulaulu. Kirj. V.  A. Koskenniemi. s. 100–101. 
• Leijonalippu. Kirj. V.  A. Koskenniemi. s. 104–105. 
• Vainajain marssi. Kirj. V.  A. Koskenniemi. s. 114–115. 
• Isäin ääni. Kirj. V.  A. Koskenniemi. s. 127–128. 
• Hymni kotiseudulleni. Kirj. V.  A. Koskenniemi. s. 154. 
• Eerik-kuninkaan laulu Kaarinalle. Kirj. V.  A. Koskenniemi. s. 162–

163. 
• Nuijamiesten marssi. Kirj. V.  A. Koskenniemi. s. 164. 
• Ihme. Kirj. V.  A. Koskenniemi. s. 199. 
• Vanha syyslaulu. Kirj. V.  A. Koskenniemi. s. 209. 
• Katson virran kalvohon. Kirj. V.  A. Koskenniemi. s. 222. 
• Junkkerin koti-ikävä. Kirj. V.  A. Koskenniemi. s. 252. 
• Sä Herra, meitä johtanut. [Virsi 465.] Kirj. V.  A. Koskenniemi. s. 278. 

500. Kenttälauluja. 
/ [Toim. ”Maan turva” -järjestö.] Puolustusministeriön sanomatoimisto, Helsinki 1939. 91 
+ (3) s. (16 x 11). 

• Isänmaan virsi. [Kirj.] V. A. Koskenniemi. s. 5. 



• Isänmaan kasvot. Kirj. V. A. Koskenniemi. s. 14-15. 
• Lippulaulu. Kirj. V. A. Koskenniemi. s. 15-16. 

501. Kirjojen maailma. 
Werner Söderström osakeyhtiön kirjallinen lehti. 
/ [WSOY], Helsinki 1939. (5 numeroa.) (27 x 20,5). 

• [Vastaus kiertokyselyyn.] [Artikkeli: Miten vietän kesäni? Kirjailijat 
vastaavat lehtemme kiertokyselyyn.] [Kirj.] V. A. Koskenniemi. nro 4, 
s. 4. 

Lehden koko vaihteli. Nyt ilmoitettu koko koskee nimenomaan numeroa 4. 

502. Kuva. 
/ [3. vsk.] Helsinki 1939. 

• Parhaiten tunnetaan kirjallisuuttamme Italiassa ja Saksassa. 
[Haastattelu.] [Kirj.] Riina. n:o 1, 4.1.1939, s. 12-13, 37. 

503. Pikkulottien lausuntaohjelmistoa. 
/ Koonnut Hilja Karttunen. Lotta-Svärd Keskusjohtokunta, Helsinki 1939. 165 s. (17,5 x 
12). (Lotta-Svärd julkaisu N:o 43). 

• Jääkäreille. [Kirj.] V. A. Koskenniemi. s. 47-48. 
• Kaatuneiden haudalla. [Kirj.] V. A. Koskenniemi. s. 61. 
• Isäin ääni. [Kirj.] V. A. Koskenniemi. s. 75. 

504. Porilainen. 
Porin rykmentin lehti. 
/ Päätoimittaja kapt. V. Laakso. 9. vsk. Turku 1939. (12 numeroa.) (39 x 26). 

• Hymni isänmaan vapaudelle. [Kirj.] V. A. Koskenniemi. n:o 5, 
toukokuu, s. [1.] 

• Suomalainen sotilas. Prof. V. A. Koskenniemen juhlaesitelmä 
Sotilaskotipäivillä 22.4.1939. n:o 5, toukokuu, s. 2-4. 

505. Rajamme Vartija. 
Suomen Sotilaskotiliiton rajaseutujulkaisu. 
/ Päätoimittaja U. Peltoniemi. 6. vsk. Suomen Sotilaskotiliitto, Joensuu 1939. (12 
numeroa, 428 + (14) mainoss. 

• Rajamiesten marssi. [Kirj.] V. A. Koskenniemi. n:o 3, s. 79. 
• Yksimielisessä puolustustahdossamme on varmin turvamme. Puhe, 

jonka professori V. A. Koskenniemi piti Sallan sotilaskodin 
vihkiäisissä 15.7.1939. n:o 8, s. 266. 



506. Suomen evankelisluterilaisen kirkon virsikirja. 
Hyväksytty kahdennessatoista Yleisessä Kirkolliskokouksessa v. 1938. / 1939. 

• Sä, Herra, meitä johtanut. [Virsi 465.] [Kirj. V. A. Koskenniemi.] 

Tämä ns. talvisodan virsikirja tuli käyttöön tuomiosunnuntaina 1939, neljä päivää ennen 
sodan syttymistä ja oli yhtäjaksoisesti käytössä siihen vuonna 1963 tehtyine lisäyksineen aina 
1. adventtiin 1987 saakka. Siitä on lukuisia eri painoksia eri vuosilta. 

507. Suomen Heimo. 
Kansallispoliittinen aikakauslehti. 
/ Pää- ja vastaava toimittaja Antero Manninen. (17. vsk.) Akateeminen Karjala-Seura, 
Helsinki 1939. (20 numeroa). (29 x 22). 

• [Puhe AKS:n Veljesillassa 10.2.1939.] [Katkelma.] n:o 3, 15.2.1939, s. 
38. 

508. Suomen Kuvalehti. 
/ Päätoim. Ilmari Turja. 23. vsk. Kustannusosakeyhtiö Otavan syväpaino, Helsinki 1939. 
(52 numeroa, 1805 + (1) sivua.) (31,5 x 25). 

• Elokuun sirppi. [Kirj.] V. A. Koskenniemi. nro 33. s. 1255. 

509. Suomi kuvina. 
Finland i bilder – Finnland in Bildern – Finland illustrated – Finlande pittoresque – 
Finlandia pintoresca. 
/ Toim. Iivari Leiviskä ja P. Ingervo. [4. uud. painos.] WSOY, Porvoo 1939. 288 
numeroimatonta kuvasivua + 24 numeroitua tekstisivua + kartta. (19,5 x 22). 

• Suomen luonto. Finlands natur. Die Natur Finnlands. The natur of 
Finland. La nature de la Finlande,.Vistas de Finlandia. [Kirj.] V. A. 
Koskenniemi. s. 1-24. (Suomen-, ruotsin-, englannin- , saksan-, 
ranskan- ja espanjankielinen teksti.) 

Teoksen painos on tulkinnanvarainen asia; itse teoksessa ei ole painosmerkintää, 
Koskenniemen tekstiosuus on sama kuin v:n 1934 laitoksessa, mutta toimittajat ovat 
vaihtuneet, samoin kuvamateriaali. 

510. Turun Sanomat. 
/ Päätoimittaja Arvo Ketonen. 35. vsk. Turku 1939. (353 numeroa.) 

• Pohjolan kansat tuntevat syvää kohtalonyhteyttä. [Haastattelu 
Kööpenhaminanmatkan johdosta.] n:o 311, 17.11.1939, s. 3. 



511. Uusi Aura. 
/ Päätoimittaja Ilmari Merenlinna. 59. vsk. Turku 1939. (353 numeroa.) 

• [Vastaus kiertokyselyyn.] [Artikkeli: Turkulaisten toivomuksia 
uudenvuoden kynnyksellä.] [Kirj.] V. A. Koskenniemi. n:o 1, 1.1.1939, 
s. 9. 

• Pelinavauksen edellä. [Anon.] n:o 10, 12.1.1939, s. 2. 
• Koululaiskuulustelut. [Anon.] n:o 19, 21.1.1939, s. 2. 
• Vanha Akatemiataloko kauppatavaraksi? [Kirj.] Suomalainen. n:o 23, 

25.1.1939, s. 2. 
• Kommunistijuttu. [Anon.] n:o 62, 5.3.1939, s. 3. 
• Canossaan. [Anon.] n:o 62, 5.3.1939, s. 9. 
• Pitkäperjantai Adrianmerellä. [Anon.] n:o 96,11.4.1939, s. 2. 
• Erkki Warén-Waris. In memoriam. [Kirj.] V. A. Koskenniemi. n:o 107, 

22.4.1939, s. 3. 
• [Puhe Turun kauppatorilla 12.5.1939.] [Artikkeli: ”Kiireesti luotava se 

moraalinen ja aineellinen rintavarustus, jonka taakse kansa voi 
vaaran hetkenä koota voimansa.”] n:o 127, 13.5.1939, s. [1], 6. 

• Volter Kilven lähtiessä. [Kirj.] V. A. Koskenniemi. n:o 164, 21.6.1939, 
s. 3. 

• Silkkinyöri ja hamppuköysi. [Anon.] n:o 208, 6.8.1939, s. 2. 
• Uusi vaihe. [Anon.] n:o 225, 23.8.1939, s. 2. 
• Sodan ja rauhan vaiheilla. [Anon.] n:o 229, 27.8.1939, s. 3. 
• Sodan ensi viikko. [Anon.] n:o 243, 10.9.1939, s. 3. 
• Rauhanajatus. [Anon.] n:o 257, 24.9.1939, s. 2. 
• Pohjolan päivät Tukholmassa. [Anon.] n:o 283, 20.10.1939, s. 2. 
• Sodan toisen kuukauden täyttyessä. [Anon.] n:o 292, 29.10.1939, s. 2. 
• [Puhe maanpuolustusjuhlassa.] [Artikkeli: Rikashenkinen ja 

innostuttava maanpuolustusjuhla eilen Turun Teatterissa.] n:o 304, 
10.11.1939, s. 4. 

• Välitystarjous sotiville. [Anon.] n:o 306, 12.11.1939, s. 2. 
• Kööpenhaminan lehdissä mielenkiinto Suomea kohtaan saattaa 

suursodankin varjoon. [Haastattelu Tanskan-matkan johdosta.] n:o 
311, 17.11.1939, s. [1], 3. 

• Saksan ja Englannin kuolemanpaini. [Anon.] n:o 320, 26.11.1939, s. 2. 
• Molotovin lentävät murhaajat. [Anon.] n:o 344, 20.12.1939, s. 2. 

512. Uusi Suomi. 
/ Päätoimittaja S. J. Pentti. (21. vsk.) Helsinki 1939. (353 numeroa.) 

• Herra Sillanpää ja ”diktaattorit.” [Kirj.] Sillanpään vanha lukija. n:o 1, 
1.1.1939, s. 19. 



• Vergiliuksen haudalta Italian nykyhetkeen. I. Vanhoja roomalaisteitä 
latinalaiseen maailmaan. [Kirj.] V. A. Koskenniemi. n:o 13, 15.1.1939, 
s. 16-17. 

• Vergiliuksen haudalta Italian nykyhetkeen. II. Näköala ikkunastani. 
Tarquinia. Ostia. Tivoli. Littoria. [Kirj.] V. A. Koskenniemi. n:o 20, 
22.1.1939, s. 18-19. 

• Vergiliuksen haudalta Italian nykyhetkeen. III. Via dell’ Impero. 
Muistojuhla ”Isänmaan alttarilla.” Reale Accademia. [Kirj.] V. A. 
Koskenniemi. n:o 27, 29.1.1939, s. 20-21. 

• Vergiliuksen haudalta Italian nykyhetkeen. IV. Kauneuden uskonto. 
Lisääntyvä ja rakentava kansa. Rooman yliopisto. [Kirj.] V. A. 
Koskenniemi. n:o 34, 5.2.1939, s. 22-23. 

• Vergiliuksen haudalta Italian nykyhetkeen. V. Fascismin 
teoriaa. ”Europa Giovane.” Mostra Augustea. [Kirj.] V. A. 
Koskenniemi. n:o 41, 12.2.1939, s. 20-21. 

• Vergiliuksen haudalta Italian nykyhetkeen. VI. Napolinlahden 
lyyra. ”Aeneiin” runoilija. Istituto Superiore Orientale. [Kirj.] V. A. 
Koskenniemi. n:o 48, 19.2.1939, s. 18-19. 

• Vergiliuksen haudalta Italian nykyhetkeen. VII. Firenze la Bella. 
Comparettin ja Pavolinin yliopisto. Epätavallinen akateemikko. 
Modernin kulttuurin kehto. [Kirj.] V. A. Koskenniemi. n:o 55, 
26.2.1939, s. 22-23. 

• Vergiliuksen haudalta Italian nykyhetkeen. VIII. Bologna. Padova. 
Yliopistolaitos ajan kuohuissa. Venezian varhaisaamu. Kotiin! [Kirj.] 
V. A. Koskenniemi. n:o 62, 5.3.1939, s. 22-23. 

• Oulun suksilatu. Tervehdys Oulun Hiihdon 50-vuotisjuhliin. [Kirj.] V. 
A. Koskenniemi. n:o 70, 13.3.1939, s. 5. 

• Prof. Olaf Homén 60-vuotias. [Anon.] n:o 120, 6.5.1939, s. 9. 
• [Puhe.] [Artikkeli: Runoilija Uuno Kailaan hautapatsas paljastettiin 

eilen.] n:o 265, 2.10.1939, s. 2. 
• Suomi saavuttanut tyyneydellään ensimmäisen voittonsa sanotaan 

Tanskassa. [Haastattelu Kööpenhaminan matkan johdosta.] [Kirj.] H. 
n:o 311, 17.11.1939, s. 6. 

513. Valvoja-Aika. 
/ [Toim.] Rafael Koskimies (päätoimittaja) et al. 17. vsk. Helsinki 1939. (12 numeroa, 539 
sivua). (24 x 15,5). 

• [arvostelu] Viljanen, Lauri: Näköala vuorelta. [Arv.] V. A. 
Koskenniemi. n:o 1, s. 22-25. 

• Saima Harmaja rakkaudentunteen lyyrikkona. Kirjoittanut V. A. 
Koskenniemi. n:o 5-7, s. [237]-243. 

• [arvostelu] Ferlin, Nils: Goggles. [Arv.] V. A. Koskenniemi. n:o 5-7, s. 
281-283. 



• [arvostelu] Lamm, Martin: Strindberg och makterna. [Arv.] V. A. 
Koskenniemi. n:o 8-9, s. [334]-336. 

Vieraskieliset ja käännökset 
514. Augustea. 
/ Direttore [Päätoim.] Franco Ciarlantini. Anno XV. [15. vsk.] Roma 1939. (24 numeroa.) 
(31,5 x 20,5). 

• La Finlandia pittoresca. [Suomen luonto.] [Kirj.] Veikko A. 
Koskenniemi. n:o 3, 15.12.1939 – XVIII. s. 2-4. 

515. Der Norden. 
Monatsschrift der Nordischen Gesellschaft. 
/ Verantwortlich für den Inhalt [Päätoim.] Dr. Walter Zimmermann. 16. Jahrgang. [vsk.] 
Wilhelm Limpert Verlag, Berlin SW 68 1939. (12 numeroa.) (30 x 22,5). 

• Aleksis Kivi. Der Meister der ”Heideschuster.” Von [Kirj.] V. A. 
Koskenniemi – Turku. n:o 7, s. 247-251. 

• Fjelle und Grenzer. [Tuntureita ja rajamiehiä.] Von [Kirj.] V. A. 
Koskenniemi. (Aus dem Finnischen übersetzt von) [Kääntänyt] 
Joachim Heldt. n:o 7, s. 263-265. 

516. Ekstrabladet. 
/ Redaktör [Toim.] Ole Cavling. 36. aargang. [36. vsk.] København 1939. 

• Intet kan skille Finland fra Norden siger Finlands store nationale 
Skjald, Koskenniemi, under et Besøg i København. [Haastattelu.] 
[Kirj.] Dr. Rank. n:o 229, 14.11.1939, s. 3. 

517. Hufvudstadsbladet. 
/ Chefredaktör [Päätoimittaja.] Amos Anderson. Sjuttiofemte årgången (75. vsk.) 
Helsingfors 1939. (352 numeroa.) 

• Den nittonde oktober 1939. [Kirj.] V. A. Koskenniemi. n:o 288, Uppl. 
A, 25.10.1939, s. 4. 

Tämä runo on ilmeisesti ainoa, jonka Koskenniemi on alunperinkin runoillut ruotsiksi. 

518. Kungl. Musikaliska Akademiens Högtidsdag. 
Tisdagen den 5 december 1939 kl 8 e. m. [Ohjelmavihko.] 
/ Stockholm 1939. 9 + (1) s. (20 x 13). 

• Fosterlandets anlete. [Isänmaan kasvot.] Åbo finska universitets 
invigningskantat, författad av [kirj.] V. A. Koskenniemi. s. 3-9. 



519. Meridiano di Roma. 
/ Direttore [Toim.] Cornelio di Marzio. Anno IV [4. vsk.]. Roma 1939. 

• L`anima gemella. [Sisarsielu.] [Kirj.] V. A. Koskenniemi. Traduzioni di 
[Kääntänyt.] L. Salvini. n:o 27. 9 luglio XVII [9.7.1939], s. 9. 

520. Poeti del mondo. 
/ [Toim.] Massimo Spiritini. Garzanti, Milano 1939. 579 + (1) s. (19 x 13,5). 

• L’oriolo. [Sonetti kellosta.] [Kirj.] Veikko Antero Koskenniemi. 
(Forsnäs) s. 283. 

• Lo specchio [Kuvastin.] [Kirj.] Veikko Antero Koskenniemi. (Forsnäs) 
s. 284. 

• Canto d’usignolo. [Satakielen laulu.] [Kirj.] Veikko Antero 
Koskenniemi. (Forsnäs) s. 284. 

• Le due comete. [Kaksi komeettaa.] [Kirj.] Veikko Antero Koskenniemi. 
(Forsnäs) s. 285. 

• Alla desiata. [Kaivatulle.] [Kirj.] Veikko Antero Koskenniemi. 
(Forsnäs) s. 285. 

521. Svenska Dagbladet. 
/ Chefredaktör [Päätoimittaja.] Carl Trygger. (54. vsk.) Stockholm 1939. (354 numeroa.) 

• Den nittonde oktober 1939. [Kirj.] V. A. Koskenniemi. n:o 290, Uppl. 
A, 26.10.1939, s. 8. 

522. Svenska Pressen. 
/ Ansvarig huvudredaktör [Vastaava päätoimittaja.] Fredrik Valros. (18. vsk.) Helsingfors 
1939. (300 numeroa.) 

• [Puhe Uuno Kailaan hautapatsaan paljastustilaisuudessa.] [Lyhyt 
selostus.] [Artikkeli: Uuno Kailas´ gravvård avtäckt.] n:o 227, 
2.10.1939, s. 4. 

523. Urali Dalok. 
/ Eredeti és forditott költemények Bán Aladár. Petöfi Társaság kiadása, Budapest 1939.101 
+ (3) s. (21 x 14). 

• Buzogányosok indulója. [Nuijamiesten marssi.] [Kirj. V. A. 
Koskenniemi.] s. 66. 

• A szív. [Sydän.] [Kirj. V. A. Koskenniemi.] s. 67. 
• A boldogság. [Onni.] [Kirj. V. A. Koskenniemi.] s. 68. 
• A szív és a halál. [Sydän ja kuolema.] [Kirj. V. A. Koskenniemi.] s. 68-

69. 



• Im, csillagot éneklek… [Minä laulan sun iltasi tähtihin…] [Kirj. V. A. 
Koskenniemi.] s. 69-70. 

• Este felé. [Ilta.] [Kirj. V. A. Koskenniemi.] s. 70. 
• Holdas éj. [Kuutamolla.] [Kirj. V. A. Koskenniemi.] s. 71. 
• Koronák. [Kruunuja.] [Kirj. V. A. Koskenniemi.] s. 71-73. 
• Az ösök. [Isät.] [Kirj. V. A. Koskenniemi.] s. 74. 

Täydennys 8/2016 

Suomenkieliset 

KY:n lauluja. / Julkasija Kauppakorkeakoulun ylioppilaskunta r.y., Helsinki 1939. 152 s. 
(17 x 12). 

• Lippulaulu. [Kirj. V. A. Koskenniemi]. s. 6. 

Täydennys 3/2018 

Suomenkieliset 

Karjalainen. / Päätoimittaja Matti Karjalainen. 21. vsk. Joensuu 1939. (150 numeroa.) 

• Koskaan ei historian aikana sotilas ole kantanut puhtaammin käsin 
ihmisyyden kilpeä kuin Suomen armeijan sotilas tällä hetkellä. 
[Puhe.] V. A. Koskenniemen puhe Suomen Yleisradion järjestämässä 
Suomen itsenäisyyspäivän juhlassa 6. XII. 1939. n:o 148, 23.12.1939, 
s. 6. 

1940 

Suomenkieliset 
524. Aamulehti. 
/ Päätoimittaja Jaakko Tuomikoski. 59. vsk. Tampere 1940. (354 numeroa.) 

• Suomalaisessa kansansielussa tapahtuu näinä aikoina jotakin suurta 
ja juhlallista. [Kirjoitettu rintamamatkan jälkeen.] [Kirj.] V. A. 
Koskenniemi. n:o 27, 29.1.1940, s. 3. 

• Suomessa on odotettavissa tieteen ja taiteen nousu, jos ne vain 
osoittavat samaa urhoollisuutta kuin sotilaamme viime talvena. 
[Haastattelu.] [Kirj.] H. n:o 278, 13.10.1940, s. 5. 

• Professori Koskenniemen puhe. [Presidentti Kyösti Kallion 
hautajaiset.] n:o 348, 23.12.1940, s. 5. 

525. Hakku. 
Suomen pioneerien lehti. 
/ Päätoimittaja kapteeni Eero-Eetu Saarinen. 17. vsk. 



• Summa, Suomussalmi, Kuhmo, Salla -. [Kirj.] V. A. Koskenniemi. nro 
3-4, 20.4.1940. s. 7. 

526. Helsingin Sanomat. 
/ Päätoimittaja Yrjö Niiniluoto. (37. vsk.) Helsinki 1940. (354 numeroa.) 

• ”Temppelinrakentajat.” V.A. Koskenniemen riemujuhlakantaatin 
sisältö. n:o 241, 6.9.1940, s. 9. 

• ”Historia ja runous on kerran laskeva heidän haudalleen 
kunniaseppeleen”. [Puhe kaatuneiden reserviupseereiden 
muistojuhlassa Messuhallissa.] n:o 286, 21.10.1940, s. 7. 

527. Isänmaan kasvot. 
Lausuntakuoroille eritellyt Viljo Saraja. Kuuluu Etelä-Hämeen Nuorisoseurojen Liiton v. 
1940 ohjelmistoon. 
/ [Kirj.] V. A. Koskenniemi. s.n. s.l. s.a. [1940.] (4) s. (25 x 18,5). 

528. Joulu-Lotta. 
”Lotta Svärd” yhdistyksen toimintansa hyväksi julkaisema joululehti. 
/ Helsinki 1940. 52 s. + 52 mainossivua + taideliite. (32 x 23). 

• Yliopisto Suomen kansan kasvattajana. 300-vuotismuiston johdosta. 
[Kirj.] V. A. Koskenniemi. s. 16-18. 

529. Kaatuneiden reserviupseerien muistojuhla 20.10.1940. 
[Ohjelmalehtinen.] 
/ Weilin & Göös, [1940]. (3) s. (22,5 × 14). 

• Hymni. Kaatuneiden reserviupseerien muistolle kirj. V.  A. 
Koskenniemi. s. [3]. 

530. Karjala. 
/ Runoili V. A. Koskenniemi. Sävelsi Väinö Hannikainen. [Maan Turva, Helsinki 1940.] (4) 
s. (30 x 23). 

531. Karjala – muistojen maa. 
/ toim. Olavi Paavolainen. Avustajana Maija Suova. WSOY, Porvoo 1940. 43 + (5) s., 
karttaliite ja 286 kuvalehteä. (30 x 22,5). 

• Karjala. [Kirj.] V. A. Koskenniemi. s. [7]. 

532. Latuja lumessa. 
Kenttäpostia ynnä muita runoja. 
/ [Kirj.] V. A. Koskenniemi. WSOY, Porvoo 1940. 131 + (1) s. (21,5 x 14,5). [Sensuroitu.] 



• Elokuun sirppi. s. 9-11. 
• Cincinnatus. P. E. Svinhufvudin 75-vuotispäivänä. s. 12-14. 
• Runokirje Sotamarsalkka Mannerheimille hänen 70-vuotispäivänään. 

s. 15-17. 
• Kenttäpostia. s. 21-37. 

1. Suo anteeks, isä. s. 21-23. 
2. Kakstuhatta metriä – ylemmäksi. s. 24-26. 
3. Niin likellä multaa ja maata. s. 27-28. 
4. On tykkimme kaikki jo vaiennettu. s. 29-30. 
5. ”Sun haltuus -”, huulemme lauloi niin. s. 31-32. 
6. Se komennus viime paraatiin. s. 33-35. 
7. Kun kutsusta tuomion enkelin. s. 36-37. 

• Marski. s. 41-43. 
• Sotarampa. s. 44-47. 
• Kenttäpappi. s. 48-54. 
• Rajavääpeli. s. 55-62. 
• Sotilaspoika. s. 65-67. 
• Lotta. s. 68-70. 
• Runo ja kivääri. s. 71-75. 
• Sissi. s. 76-79. 
• Viime sana. s. 80-81. 
• Isä ja poika. s. 82-83. 
• Vänrikki Stoolin tarinat. s. 84-85. 
• Summa, Suomussalmi, Kuhmo, Salla. s. 89-90. 
• Uusi vuosi 1940. s. 91-92. 
• Raudan laulu. [Sisällysluettelossa: Raudun laulu.] s. 93-95. 
• Rajamiesten marssi. s. 96-97. 
• ”Finlandia”. s. 98-99. 
• Kaksi hautaa. s. 103- 

1. Ne silmät, jotka uuteen aamuun ajan. s. 103-104. 
2. Me yhdessä astuimme suruisen, ihanan hetken. s. 105. 
3. Se voima, joka meidät, tomun lapset. s. 106-107. 

• Karjala. s. 111-113. 
• Määrän pää. s. 114-116. 
• Hymni. s. 117-118. 
• Näkymättömät aseveljet. (19 16/5 38). s. 121-123. 
• Sotavanhus. s. 124-128. 
• Latuja lumessa. s. 129-130. 

+ 2. painos 1940. [Sensuroitu.] 
+ 3. painos 1941. [Täydellinen.] 
+ 4. painos 1942. 
+ 5. painos 1943. (Kootut runot 8. painos.) 
+ 6. painos 1944. (Kootut runot 9. painos.) 



+ 7. painos 1945. (Kootut runot 10. painos.) 
+ 8. painos 1946. (Kootut runot 11. painos.) 
+ 9. painos 1947. (Kootut runot 12. painos.) 
+ 10. painos 1951. (Kootut runot 13. painos.) 
+ 11. painos 1955. (Kootut teokset I.) 
+ 12. painos 1958. (Kootut runot 14. painos.) 

Loppuvuodesta 1940 sensuuri ulotettiin koskemaan myös kaunokirjallisia tekstejä. 
Koskenniemen tämä kokoelma joutui myös sen kynsiin. Runosta ”Summa, Suomussalmi, 
Kuhmo, Salla” on sensuroitu kahdessa ensimmäisessä painoksessa kolmas säkeistö. Olojen 
muututtua vuonna 1941 runo palautettiin alkuperäiseen muotoonsa 3. painoksesta alkaen. 

533. Laulu-Miehet 25-vuotisjuhlakonsertti. 
Yliopistossa joulukuun 7 päivänä 1940 klo 19. [Ohjelmavihkonen.] 
/ [Laulu-Miehet,] Helsinki 1940. 14 + (1) s. (20 x 14,5). 

• Iltapilviä. [Kirj.] V. A. Koskenniemi. s. 10. 
• Nuijamiesten marssi. [Kirj.] V. A. Koskenniemi. s. 11. 
• Finlandia. [Kirj.] V. A. Koskenniemi. s. 13. 

Tämän painatteen tekee merkittäväksi paitsi se, että Koskenniemen sanoittama Finlandia 
esitettiin tuolloin ensimmäistä kertaa, myös se, että varsin pian tämän konsertin jälkeen 
Koskenniemi muokkasi Finlandiaa, joten tässä alkuperäisessä asussaan sitä ei ole painettu 
kuin tietääkseni kahteen painotuotteeseen. Vihkonen on varsin harvinainen, enkä kyennyt 
löytämään sitä mistään julkisesta tai ykityisestä kokoelmasta vuosien hakemisesta huolimatta, 
kunnes vihkonen löytyi Tuomas Kalevan arkistosta hänen Laulu-Miehissä vaikuttaneen isänsä 
jäljiltä. Tuomas Kaleva ystävällisesti asetti vihkosen käyttööni bibliografisten tietojen 
poimimiseksi. 

534. Laulu-Miehet 25 vuotta. 
/ Toimituskunta: Toivo Aro et al. Laulu-Miehet, s.n., s.a. [1940.] 271 + (1) s. (25 x 18). 

• Finlandia. [Kirj.] V. A. Koskenniemi. s. 12. 

Teos on siinä mielessä varsin mielenkiintoinen, että se on yksi niistä harvoista painotuotteista, 
joissa on Finlandian alkuperäiset sanat. Koskenniemi muokkasi Finlandiaa varsin pian sen 
ensiesityksen (7.12.1940) jälkeen. 

535. Leijonan pojat. 
”Lauluja sotapojille ja kotirintamalle”. Sävellyskilpailun tuloksia ja muita sotatalven 
1939-1940 lauluja. 
/ Toimittanut Toivo Rautavaara. Sulasolin Helsingin piiri, Helsinki 1940. 63 s. (21 x 14). 

• Summa, Suomussalmi, Kuhmo, Salla. [Kirj.] V. A. Koskenniemi. s. 32-
33. 



• Karjala. Sanat: V. A. Koskenniemi. s. 45. 

536. Murtaja. 
/ [Toim.] Puolustusvoimain propagandaosasto. Puolustusvoimat, Helsinki 1940. 15 + (1) s. 
( 5 numeroa). (28 x 21,5). 

• Isäin ääni. [Kirj.] V. A. Koskenniemi. nro 2, s. 5. 

Kyseessä on Puolustusvoimain propagandaosaston julkaisema lehti jaettavaksi 
valistushenkilöstölle. Lehteä ehti ilmestyä vuonna 1940 vain viisi numeroa talvisodan aikana. 
Lehti sisältää ohjeita ja teemoja valistushenkilöstölle käytettäväksi keskusteluissa miesten 
kanssa. 

537. Sata kunnian päivää. 
Kaksi puhetta. 
/ [Kirj.] V. A. Koskenniemi. Klingendahl Oy, Porvoo 1940. 24 s. (28,5 x 21,5). 

• Sata kunnian päivää. Radiopuhe 13. III. 1940. s. 3-8. 
• Suomen viime sota ja kansallisrunoilijamme. s. 9-24. 

538. Sata kunnian päivää. 
Kolme puhetta 1939-1940. 
/ [Kirj.] V. A. Koskenniemi. WSOY, Porvoo 1940. 25 + (1) s. (19,5 x 13). 

• 1940. s. [5]. 
• Ihmisyyden sotilas. Puhe Suomen Yleisradion itsenäisyyspäivän 

juhlassa 6. XII. 1939. s. 7-13. 
• Herodotosta lukiessa. Puhe Suomen Yleisradiossa 27. XII. 1939. s. 14-

19. 
• Sata kunnian päivää. Radiopuhe 13. III. 1940. s. 20-[26]. 

+ 2. painos 1940. 
+ 3. painos 1955. (Kootut teokset III.) 

538a. Sama. 
Painettu valkoisemmalle ja kiiltävämmälle paperille. Kannet valkoisempaa pahvia. 
Takakannessa ei merkintää ”Hinta 10 mk.” 

538b. Sama. 
Esinimiölehden eteen liimattu Heikki Huhtamäen allekirjoittama ja Turussa, huhtikuun 
25 p. 1940 päiväämä esipuhe. Takakannessa merkintä ”Hinta 10 mk.” Kellertävä paperi ja 
kansipahvi. Jokainen kappale Koskenniemen signeeraama. Jokaisen kappaleen mukana 
Turun Yliopiston Ylioppilaskunta r.y:n saatekirje, jonka mukaan Huhtamäki on 
lahjoittanut Ylioppilaskunnalle mainitut teokset jaettavaksi jäsenilleen. 

Teoksessa oleva runo ”1940” tunnetaan myös nimellä ”Uusi vuosi 1940”. 



539. Sota rauhan opettajana. 
V. A. Koskenniemen puhe karjalaisten sotaorpojen ammattikasvatusosaston 
toimeenpanemassa kansalaisjuhlassa Helsingissä 29.VI.1940. 
/ [Helsinki 1940.] (4) s. (29,5 x 21). 

540. Suomen Kuvalehti. 
/ Päätoimittaja Ilmari Turja. 24. vsk. Kustannusosakeyhtiö Otavan syväpaino, Helsinki 
1940. (52 numeroa, 1470 + (6) sivua.) (31 x 25). 

• Suomen tervehdys uudelle vuodelle. [Kirj.] V. A. Koskenniemi. nro 1, 
s. 5. 

• Leijonalippu. [Katkelma]. [Kirj.] Koskenniemi. nro 13, etukansi. 
• Sata kunnian päivää. Prof. V. A. Koskenniemen radiopuhe 13.3.1940. 

nro 13, s. 310-311. 
• Summa, Suomussalmi, Kuhmo, Salla – . [Kirj.] V. A. Koskenniemi. nro 

15, s. 365. 
• Temppelinrakentajat. Kantaatti Helsingin Yliopiston riemujuhlaan 

vuonna 1940. Kirjoittanut V. A. Koskenniemi. nro 36, s. 932-933. 

541. Suomen Punaisen Ristin joulutervehdys 1940. 
/ Suomen Punainen Risti, Helsinki 1940. 64 s. (39,5 x 29). 

• Hymni kaatuneille. [Kirj.] V. A. Koskenniemi. s. 5. 

542. Suomen puolesta, För Finland. 
/ Suomen mainosyhdistys, Helsinki 1940. 174 s. (34 x 24,5). Painettu 1.000 numeroitua 
kappaletta. 

• Kolme italialaista akateemikkoa – kolme maamme ystävää. [Kirj.] V. 
A. Koskenniemi. s. 88-91. 

543. Suomen Työ. 
Kotimaisen työn kuukausijulkaisu. 
/ Päätoimittaja Tapio Piha. (9. vsk.) Kotimaisen Työn r.y., Helsinki 1940. (10 numeroa.) 

• Aleksis Kivi ja päättynyt sotamme. Kirj. V. A. Koskenniemi. n:o 3, 
toukokuu s. [1]-2. 

544. Temppelinrakentajat. 
Kantaatti Helsingin Yliopiston riemujuhlaan vuonna 1940. 
/ Kirjoittanut V. A. Koskenniemi. [Helsingin yliopisto,] Helsinki 1940. 11 s. (27,5 x 19,5). 

544a. Sama. 
Turku 1940. 10 s. (28 x 20,5). 



Vihkoset ovat eri kokoisia, teksti on taitettu Turussa painetussa versiossa yhtä sivua 
lyhyemmäksi ja typografia on täysin erilaista. Kummassakaan versiossa ei ole 
painosmerkintää, joten tässä on tukeuduttu Ellilän näkemykseen siitä, että Turussa painettu 
versio olisi toinen painos.Voidaan pitää todennäköisenä, että Helsingin-painos on painettu 
5.9.1940 pidettyyn Helsingin yliopiston 300-vuotisjuhlaan ja Turun-painos 12.10.1940 
pidettyyn Turun Akatemian perustamisen 300-vuotisjuhlaan. 

545. Turun Ylioppilaslehti. 
/ Julkaisija: Turun yliopiston ylioppilaskunta, Turku 1940. (10. vsk.) (8 numeroa, 113 + (3) 
sivua.) (28 x 22). 

• [Määrän pää.] [Katkelma.] [Kirj.] V. A. Koskenniemi. n:o 1-4, 
10.6.1940, s. 5. 

• Ehdotus ylioppilasnuorisolle. [Kirj.] V. A. Koskenniemi. n:o 5, 
30.9.1940, s. [25]. 

• Temppelinrakentajat. Osa V. A. Koskenniemen Helsingin Yliopiston 
300-vuotisjuhlaan kirjoittamasta juhlakantaatista, joka esitettiin 
Turussa 12.10.1940, Turun vanhan akatemian 300-
vuotismuistojuhlassa Akatemiantalon juhlasalissa. [Kirj.] V. A. 
Koskenniemi. n:o 6, 25.10.1940, s. [53]. 

546. Uusi Aura. 
/ Päätoimittaja Ilmari Merenlinna. 60. vsk. Turku 1940. (354 numeroa.) 

• Suomen tervehdys uudelle vuodelle. [Kirj.] V. A. Koskenniemi. n:o 1, 
2.1.1940, s. 4. 

• Historian hengetär on ollut suopea tälle kansalle ja tälle maalle 
antaessaan sille tämän suuren ajan. [Haastattelu rintamamatkan 
jälkeen.] n:o 27, 29.1.1940, s. 3. 

• ”Vapauden kotkat.” [Anon.] n:o 28, 30.1.1940, s. 2. 
• Valheen järjestelmä. [Anon.] n:o 35, 6.2.1940, s. 2. 
• Sata kunnian päivää. Prof. V. A. Koskenniemen radiopuhe 13.III.1940. 

n:o 73, 15.3.1940, s. 2. 
• Vänrikki Stoolin runoilija ja päättynyt sotamme. [Esitelmä Turun 

Historiallisen Yhdistyksen luentotilaisuudessa.] n:o 111, 25.4.1940, s. 
6. 

• Sodanjohto alahuoneen kiirastulessa. [Anon.] n:o 125, 10.5.1940, s. 2. 
• Uusi sotanäyttämö. [Anon.] n:o 126, 11.5.1940, s. 2. 
• Kohtalokkaita päiviä. [Anon.] n:o 137, 23.5.1940, s. 2. 
• Englannin kohtalon hetki. [Anon.] n:o 142, 28.5.1940, s. 2-3. 
• Belgian luopumuksen jälkeen. [Anon.] n:o 147, 2.6.1940, s. 2-3. 
• Italian hetki. [Anon.] n:o 154, 9.6.1940, s. 3. 
• Taistelu Pariisista. [Anon.] n:o 159, 14.6.1940, s. 2. 
• Saksalaiset Pariisissa. [Anon.] n:o 160, 15.6.1940, s. 2. 



• Aselepo Lännessä. [Anon.] n:o 170, 27.6.1940, s. 2. 
• Sota rauhan opettajana. V. A. Koskenniemen puhe kansalaisjuhlassa 

Helsingissä 29.VI.1940. n:o 173, 30.6.1940, s. 5. 
• Pääministerin puhe. [Anon.] n:o 177, 4.7.1940, s. 2. 
• Akateeminen 300-vuotismuisto. [Anon.] n:o 187, 14.7.1940, s. 2-3. 
• Vetoomus järkeen. [Anon.] n:o 194, 21.7.1940, s. 2. 
• Tämän päivän riemujuhla. [Anon.] n:o 240, 5.9.1940, s. 2. 
• Temppelinrakentajat. [Kantaatti kommentoituina.] [Artikkeli: V. A. 

Koskenniemen riemujuhlakantaatti.] n:o 241, 6.9.1940, s. 3. 
• Uusi liittosopimus. [Anon.] n:o 264, 29.9.1940, s. 2-3. 
• ”He tulevat elämään historiassa ja runoudessa.” Prof. V. A. 

Koskenniemen juhlapuhe. [Kaatuneiden reserviupseereiden 
muistojuhlassa 20.10.1940.] n:o 286, 21.10.1940, s. 2-3 

• Päivän suurtapahtumat. [Anon.] n:o 291, 26.10.1940, s. 2. 
• ”Työ” on ollut elämäni suurimpia nautintoja tunnustaa professori V. 

A. Koskenniemi ”Olen tehnyt värsyjä kävellen kadulla, hiihtäen, 
soutaen, maaten ja tietenkin myöskin istuen.” [Haastattelu.] [Kirj.] 
Leena. n:o 320, 24.11.1940, s. 7. 

• Sanomalehdistö suursodan varjossa ja eräs sen tehtävistä. [Kirj.] V. A. 
Koskenniemi. n:o 327, osa C, 1.12.1940, s. [1], 3. 

• Maatamme ja sen kulttuuria kohtaan tunnetaan Saksassa lämmintä 
mielenkiintoa. [Haastattelu Saksaan suuntautuneen 
esitelmäkiertueen johdosta.] n:o 347, 22.12.1940, s. 3. 

547. Uuden Suomen joululiite. 
/ Päätoimittaja Lauri Aho. Helsinki 1940. 80 s. (33 x 26). 

• Sotapappi. [Kirj.] V. A. Koskenniemi. s. 36-37. 

548. Uusi Suomi. 
/ Päätoimittaja S. J. Pentti. (22. vsk.) Helsinki 1940. (354 numeroa.) 

• Suomen tervehdys uudelle vuodelle. [Kirj.] V. A. Koskenniemi. n:o 1, 
2.1.1940, s. 5. 

• Jotakin suurta tapahtuu näinä aikoina suomalaisessa kansansielussa. 
[Haastattelu.] [Kirj.] H. n:o 26, 28.1.1940, s. [1], 7. 

• Karjala. [Kirj.] V. A. Koskenniemi. n:o 81, 24.3.1940, s. 10. 
• Sankarivainajain muistopäivänä. [Kirj.] V. A. Koskenniemi. n:o 133, 

19.5.1940, s. 8. 
• Saksan siirtomaavallan runoilija. [Hans Grimm.] [Kirj.] V. A. 

Koskenniemi. n:o 168, 23.6.1940, s. 10-11. 
• ”Seiso omalla pohjallasi eläkä luota vieraaseen apuun.” Puhe Karjala-

juhlassa Helsingissä. [Selostus.] [Artikkeli: ”Meidän on korvattava 



työllä ne menetykset, joita Karjalan luovutus kansallemme 
merkitsee.”] n:o 173, 30.6.1940, s. 6. 

• [arvostelu] Talvio, Maila: Tochter der Ostsee. [Arv.] V. A. 
Koskenniemi. n:o 180, 7.7.1940, s. 10-11. 

• Suomi kuuluu pohjolaan. [Kirj.] V. A. Koskenniemi. n:o 208, 4.8.1940, 
s. 6. 

• ”Temppelinrakentajain” johtoaiheena inhimillisen 
tiedonpyrkimyksen taistelu totuuteen. [Haastattelu.] n:o 240, 
5.9.1940, s. 10. 

• ”Temppelinrakentajat.” Ihmisyyden taistelu tiedosta ja totuudesta. 
[Kantaatti kommentoituna.] n:o 241, 6.9.1940, s. 10. 

• Huomispäivän kynnyksellä. [Prof. V. A. Koskenniemen puhe Turun 
kaupungin yliopistojuhlien päättäjäisillallisilla.] n:o 279, 14.10.1940, 
s. 3. 

• [Edellisen johdosta.] [Artikkeli: Lauri Pihkala: Henki ja aine 
maanpuolustuksessa.] [Kirj.] V. A. Koskenniemi. n:o 294, 29.10.1940, 
s.10. 

• [arvostelu] Ennen historiallisia tekoja. Sotamarsalkan päiväkirja 
kolmen vuosikymmenen takaa. [Mannerheim, C.: Matka Aasian halki.] 
[Arv.] V. A. Koskenniemi. n:o 310, 14.11.1940, s. 8-9. 

• [arvostelu] Suolahti, Eino: Matti Äyräpää. [Arv.] V. A. Koskenniemi. 
n:o 320, 24.11.1940, s. 14-15. 

• Suomen kansallinen runous viime sadan vuoden aikana. [Esitelmän 
selostus.] [Artikkeli: Prof. V. A. Koskenniemi esitelmöi eilen 
Berlinissä Suomen kansallisesta runoudesta.] n:o 343, 18.12.1940, s. 
15. 

• Prof. Koskenniemen muistopuhe. [Presidentti Kyösti Kallion 
hautajaiset.] n:o 348, 23.12.1940, s. 6. 

549. Valvoja-Aika. 
/ [Toim.] Rafael Koskimies (päätoimittaja) et al. 18. vsk. Helsinki 1940. (5 numeroa, 403 
sivua). (24 x 15,5). 

• Nykyhetki. Kirjoittanut V. A. Koskenniemi. n:o 1, s. [1]-6. 
• Kansallisrunoilijamme ja viimetalvinen sotamme. Kirjoittanut V. A. 

Koskenniemi. n:o 2, s. [103]-114. 
• [arvostelu] Hirn, Yrjö: Matkamiehiä ja tietäjiä. [Arv.] V. A. 

Koskenniemi. n:o 2, s. 142-145. 
• [arvostelu] Meisterwerke farbiger Lichtbildkunst I: Petsamo-Ladoga. 

[Arv.] V. A. K. n:o 2, s. 149-150. 
• [arvostelu] Farinelli, Arturo: Nel mondo della poesia e della musica. 

Volume I. 
• Führende Geister des Nordens. [Arv.] V. A. Koskenniemi. n:o 3, s. 232-

234. 



Vieraskieliset ja käännökset 

550. Corriere Padano. 
/ [Päätoimittaja Nello Quilici.] Anno XVI. [16. vsk.] Ferrara 1940. (331 numeroa.) 

• Il triangolo delle grù. [Kurkiaura.] [Kirj.] Veikko Antero Koskenniemi. 
Interpretazioni di [Käänt.] Massimo Spiritini. n:o 3, 4.1.1940, s. 3. 

• Il cuore. [Sydän.] [Kirj.] Veikko Antero Koskenniemi. Interpretazioni 
di [Käänt.] Massimo Spiritini. n:o 3, 4.1.1940, s. 3. 

Molemmat runot sisältyvät artikkeliin ”Manninen, Leino, Kailas, Koskenniemi, poeti finlandesi 
contemporanei”. 

551. Dagens Nyheter. 
/ Chefredaktör Sten Dehlgren. (77. vsk.) Stockholm 1940. (357 numeroa.) 

• En av sekelskiftets största nyskapare. [Vastaus kiertokyselyyn: Selma 
Lagerlöf gav Sverige den största av alla gåvor.] [Kirj.] V. A. 
Koskenniemi. n:o 75, Upplaga A, 17.3.1940, s. 6. 

552. Der Norden. 
Monatsschrift der Nordischen Gesellschaft. 
/ Verantwortlich für den Inhalt [Päätoim.] Dr. Walter Zimmermann. 17. Jahrgang. [vsk.] 
Herausgeber Dr. Ernst Timm. Wilhelm Limpert Verlag, Berlin SW 68 1940. (12 numeroa, 
403 + (3) s.) (30 x 22,5). 

• Abend im Walde. [Syysilta metsässä.] Von [Kirj.] V. A. Koskenniemi. 
Deutsch von [Kääntänyt] E.I. Hukkinen. n:o 2, s. 54. 

• Hans Grimm. Der Dichter des deutschen Kolonialreiches. Von [Kirj.] 
Prof. V. A. Koskenniemi, Helsinki. n:o 9, s. 288-292. 

553. Dikterna om Finlands kamp. 
/ [Toim. Kaj Lindgren]. Söderström & C:o förlagsaktiebolag, Tammerfors1940. 165 s. (19,5 
x 13). 

• Summa, Suomussalmi, Kuhmo, Salla –. [Kirj.] V. A. Koskenniemi. 
Övers. av [Kääntänyt] Joel Rundt. s. 75-76. 

• Karelen. [Karjala.] [Kirj.] V. A. Koskenniemi. Övers. av [Kääntänyt] 
Joel Rundt. s. 76-77. 

554. Hufvudstadsbladet. 
/ Chefredaktör [Päätoimittaja.] Amos Anderson. Sjuttiosjätte årgången. [76. vsk.] 
Helsingfors 1940. (354 numeroa.) 



• Puhe Suomen Reserviupseeriliiton juhlassa. [Selostus.] n:o 286, 
21.10.1940, s. 3 

555. Meridiano di Roma. 
/ Direttore [Toim.] Cornelio di Marzio. Anno V [5. vsk.]. Roma 1940. 

• Sulla tomba d´un bimbo. [Pienen lapsen hauta.] [Kirj.] Veikko Antero 
Koskenniemi. Traduzioni di [Kääntänyt.] Massimo Spiritini. n:o 6, 11 
febbraio XVIII [11.2.1940], s. 9. 

556. Nordens stämma. 
Samling av nordiska dikter för skola och hem, utgiven av ”Nordens Frihet”. / Kooperativa 
Förbundets bokförlag, Stockholm 1940. 474 s. (17,5 x 11). 

• Till de fallne. [Kaatuneille.] [Kirj.] V. A. Koskenniemi. Översatt av 
[Kääntänyt] Ruth Hedvall. s. 390. 

557. Nordlicht. 
/ [Toim.] Prof. Dr. Eino Saari et al. 1. Jahrg. Pressedienst Finlandia, Helsingfors 1940. (2 
numeroa.) (29,5 x 21). 

• Finnland und der Norden. [Suomi kuuluu pohjolaan, Uusi Suomi 
4.8.1940.] [Kirj.] V. A. Koskenniemi. Heft 1, Herbst 1940, s. 16-17. 

558. Revue des deux mondes. 
/ päätoim. André Chaumeix. 110. vsk., 8. jakso, 55. osa. Paris 1940. 192 s. (25 x 16,5). 
Poésies finlandaises. s. 171-174. 

• La ville a minuit. [Keskiyön kaupunki.] [Kirj.] V. A. Koskenniemi. 
[Kääntänyt] M. de Coppet. s. 174. 

559. Yggdrasill. 
Bulletin Mensuel de la Poèsie en France et à l`Etranger. 
/ Toim. Guy Lavaud ja Raymond Schwab. 5. vsk. Paris 1940. (33 x 25). 

• La Finlande salue le nouvel an. [Suomen tervehdys uudelle vuodelle.] 
[Kirj.] V. A. Koskenniemi. trad. par [Kääntänyt] O. Mäkeläinen, nro 44, 
s. 18. 

560. Zwiegespräch zwischen den Völkern. 
Deutschland und der Norden. 
/ Herausgeben von der Nordischen Gesellschaft, Lübeck 1940. 207 + (1) s. + irrallinen liite: 
Beilage zur Veröffentlichung der Nordischen Gesellschaft. (8) s. (24 x 16). 



• Mein tiefstes deutsches Kulturererlebnis. [Kirj.] Veikko Antero 
Koskenniemi. s. 137. 

• Die Wacht am Rhein (1920). [Reinin vahti.] [Kirj.] Veikko Antero 
Koskenniemi. (Übersetzt von [Kääntänyt] Prof. Otto Manninen.) s. 
142. 

Täydennys 12/2018 

Suomenkieliset 

Kotirintama. 
/ Julkaisija: Maan Turva, Helsinki 1940. ( 6 numeroa). (44 x 28,5). 

• Karjala. [Katkelma]. Kirj. V. A. Koskenniemi. Säv. Väinö Hannikainen. 
[Artikkeli: Uusi laulu juhliimme: ”Karjala”] n:o 6, 29.6.1940, s. 5. 

Täydennys 2/2020 

Suomenkieliset 

Karjala. 
/ [Kirj.] V. A. Koskenniemi. (1) s. (32 x 25). 

Kysymyksessä on yksisivuinen pienpainate, jossa ei ole kustantajaa, painopaikkaa tai -
aikaa. Ainoa erikoisuus on päiväys, joka ilmenee painatteesta: Pitkänäperjantaina 1940. 

1941 

Suomenkieliset 

561. Aamulehti. 
/ Päätoimittaja Jaakko Tuomikoski. 60. vsk. Tampere 1941. (353 numeroa.) 

• Kotirintama – sisäinen Mannerheim-linjamme. Professori V. A. 
Koskenniemen puhe Tampereella 21.8.1941. [Kirj.] V. A. Koskenniemi. 
n:o 225, 22.8.1941, s. 5. 

562. Aseveikko [I]. 
Lauluja asemies- ja aseveli-iltoihin. 
/ Koonnut R. H. [Reino Hirviseppä.] Julkaisija: Propaganda-aseveljet r.y., Porvoo 1941. 125 
+ (2) s. (18 x 12). 

• Lippulaulu. [Kirj.] V. A. Koskenniemi. Säv. Yrjö Kilpinen. s. [3.] 
• Nuijamiesten marssi. [Kirj.] V. A. Koskenniemi. Säv. Toivo Kuula. s. 

19-20. 



563. Helsingin Sanomat. 
/ Päätoimittaja Yrjö Niiniluoto. (38. vsk.) Helsinki 1941. (354 numeroa.) 

• Kirjallisuudella Saksassa tavaton menekki. [Haastattelu Weimarin 
runoilijapäivien johdosta.] n:o 297, 1.11.1941, s. 10. 

564. Helsingin Yliopiston 300-vuotisjuhlat 4-5. IX. 1940. 
/ [Helsingin Yliopisto.], Helsinki 1941. 108 s. (26 x 20). 

• Temppelinrakentajat. [Juhlakantaatti.] [Kirj. V. A. Koskenniemi.] s. 
52-58. 

565. Isänmaan runo. 
Valikoima isänmaallista runoutta Jaakko Juteinista nykyaikaan. 
/ Toim. Eero Salola ja Olli Nuorto. Otava, Helsinki 1941. 261 s. (19 x 13). 

• Nuijamiesten marssi. [Kirj.] V. A. Koskenniemi. s. 104. 
• Vanha Markku. [Kirj.] V. A. Koskenniemi. s.105-107. 
• Isänmaan virsi. [Kirj.] V. A. Koskenniemi. s. 108. 
• Leijonalippu. [Kirj.] V. A. Koskenniemi. s.109-111. 
• Lippulaulu. [Kirj.] V. A. Koskenniemi. s. 111. 
• Pohjatuulen torvi. [Kirj.] V. A. Koskenniemi. s. 112-113. 
• Valankaava. [Kirj.] V. A. Koskenniemi. s. 113-114. 
• Keihäslaulu. [Kirj.] V. A. Koskenniemi. s. 114. 
• Isänmaan kasvot. [Kirj.] V. A. Koskenniemi. s. 115. 
• Se komennus viime paraatiin. [Kirj.] V. A. Koskenniemi. s. 116. 
• Sotilaspoika. [Kirj.] V. A. Koskenniemi. s. 117. 
• Runo ja kivääri. [Kirj.] V. A. Koskenniemi. s.118-120. 
• Isä ja poika. [Kirj.] V. A. Koskenniemi. s. 120. 
• Karjala. [Kirj.] V. A. Koskenniemi. s. 121-122. 
• Määrän pää. [Kirj.] V. A. Koskenniemi. s.122-123. 
• Latuja lumessa. [Kirj.] V. A. Koskenniemi. s. 123. 

566. Joukahainen XVI. 
/ Toim. Veikko Lappi et al. Etelä-Pohjalainen osakunta, Pohjois-Pohjalainen osakunta, 
Vasa nation, Helsinki 1941. 317 +1 s. (23 x 15). 

• Hymni. (Kirjoitettu kaatuneiden reserviupseereiden muistojuhlaan 
20.10.1940.) [Kirj.] V. A. Koskenniemi. s. 125. 

567. Joulu-Lotta. 
”Lotta Svärd” yhdistyksen toimintansa hyväksi julkaisema joululehti. 
/ Helsinki 1941. 65 s. + 62 mainossivua + taideliite. (32 x 23). 

• Marski. [Kirj.] V. A. Koskenniemi. s. 12-13. 



568. Muistojuhla Pl. Väinämöisellä 21.9.1941. 
/ [Turku 1941.] (4) s. (24 x 16). 

• Professori Koskenniemen muistopuhe. [Kirj.] V. A. Koskenniemi. s. 
[2]- [4]. 

569. Muistojulkaisu 1939 – 1940. 
/ Rauman seminaarin toverikunta, Jyväskylä 1941. 159 s. (22 x 15). 

• Hymni. [Katkelma.] [Kirj.] V. A. Koskenniemi. s. [5]. 
• Määrän pää. Rauman Seminaarin sankarivainajain muistolle säv. Arvo 

Räikkönen. [teksti ja nuotit.] [Kirj.] V. A. Koskenniemi. s. [24-25]. 

570. Rajamme Vartija. 
Suomen Sotilaskotiliiton rajaseutujulkaisu. 
/ Päätoim. U. Peltoniemi. (8. vsk.) Suomen Sotilaskotiliitto, Helsinki 1941. (12 numeroa, 
396 sivua). (27,5 x 21,5). 

• Rajamiesten marssi. [Kirj.] V. A. Koskenniemi. n:o 10-12, s. 363. 

571. ”Reinin Vahti”. ”Die Wacht am Rhein”. 
/ [Kirj.] V. A. Koskenniemi. Deutsch von [Kääntänyt.] E. I. Hukkinen. s. n., Helsinki 1941. 
(6) s. (23,5 x 24,5). 

Tämä versio ”Reinin Vahdista” sisältää suomeksi ja saksaksi esipuheen: ”Tämä runo, tämä 
suomalainen vastalause sitä henkeä vastaan, joka saneli Versailles`n pakkorauhan, 
kirjoitettiin vuonna 1918 ja myytiin Helsingin vanhan kirkkopuiston saksalaisten 
sankarihautain koristamiseksi”. 

572. Saksalainen kirjanäyttely Helsingin Taidehallissa 4 – 24 p. toukokuuta 1941. / 
Deutsche Buchausstellung in der Kunsthalle Helsinki 4. – 24. Mai 1941 / Tyska 
bokutställningen i Konsthallen i Helsingfors 4. – 24. Maj 1941. 
[Ohjelmavihkonen.] 
/ Helsinki 1941. 13 + (7) kuvasivua + (1) s. (28,5 x 21,5). 

• Saksalainen kirja Suomen kulttuurikehityksessä. [Kirj.] V. A. 
Koskenniemi. s. 10-13. 

573. Sota rauhan rakentajana. 
Puheita päivän aiheista 1940-1941. 
/ [Kirj.] V. A. Koskenniemi. WSOY, Porvoo 1941. 46 + (1) s. (19,5 x 13). 

• Sota rauhan rakentajana. Puhe kansalaisjuhlassa Helsingin 
Kaivopuistossa 29. VI. 1940. s. 5-11. 



• Huomispäivän kynnyksellä. Puhe yliopiston 300-vuotisjuhlien 
päättäjäistilaisuudessa Turun Kaupungintalossa 1. X. 1940. s. 12-17. 

• Kaatuneiden päivänä. Puhe reserviupseerien muistojuhlassa 
Helsingin Messuhallissa 15. X. 1940. [Puhe sisältää runon ”Hymni”.] 
s. 18-25. 

• Maan-isää saattamassa.Puhe presidentti Kyösti Kallion surujuhlassa 
Helsingin Suurkirkossa 22. XII. 1940. s. 26-32. 

• Uusille ylioppilaille. Puhe Turun vanhan Akatemian juhlasalissa 27. 
V. 1941. s. 33-39. 

• Eurooppa yhteisrintamassa. Puhe Yleisradiossa 6. VII. 1941. s. 40-
[47]. 

+ 2. painos 1955. (Kootut teokset III.) 

Puheen ”Kaatuneiden päivänä” aliotsikon päivämäärä on teoksessa väärä; mainittu juhla 
pidettiin 20.10.1940. 

574. Suomalaisen SS-pataljoonan marssi. 
8/X 41. 
/ [Kirj.] V. A. Koskenniemi. (1) s. (29 x 21). 

Tässä teoksessa ei ole mitään merkintöjä kustantajasta, kirjapainosta tai mistään 
muustakaan. Ottaen kuitenkin huomioon typografian identtisyys, pidän tätä suurennettuna 
eripainoksena Uudessa Suomessa julkaistusta runosta (Uusi Suomi n:o 281, 16.10.1941, s. 9.). 

575. Suomen Työ. 
Suomen Työn Liiton kuukausijulkaisu. 
/ Päätoimittaja Tapio Piha. (10. vsk.) Suomen Työn Liiton r.y., Helsinki 1941. (12 
numeroa.) 

• Sanan voima – sanan vastuu. Suomen Työlle kirj. prof. V. A. 
Koskenniemi. n:o 8-9, elo-syyskuu 1941, s. 12-13. 

576. Suomi – Saksa. 
Saksalais-suomalainen kulttuurilehti. 
/ Päätoimittaja: tri H. von Grönhagen. 1. vsk. Fremdssprachendienst Verlagsges G.m.b.H., 
Berlin 1941. (12 numeroa.) (29 x 20). 

• Suomalaisen SS-pataljoonan marssi. [Kirj.] V. A. Koskenniemi. n:o 9. 
s. [25]. 

577. Suur – Suomen runoja. 
/ Julkaissut Akateeminen Karjala-seura. Otava, Helsinki 1941. 84 s. (19 x 13). 

• Soihtumarssi. [Kirj.] V. A. Koskenniemi. s. 56-57. 
• Kenttäpappi. [Kirj.] V. A. Koskenniemi. s. 74-78. 



578. Turun Sanomat. 
/ Päätoimittaja Arvo Ketonen. 37. vsk. Turku 1941. (354 numeroa.) 

• [Puhe uusille ylioppilaille Turussa.] [Artikkelissa: Valkolakkeja, 
ruusuja, riemumieltä …] n:o 141, 28.5.1941, s. 3-4. 

579. Turun Ylioppilaslehti. 
/ Julkaisija: Turun yliopiston ylioppilaskunta, Turku 1941. (11. vsk.) (8 numeroa, 171 + (1) 
sivua.) (28 x 22). 

• Professori V. A. Koskenniemi kertoo Turun Ylioppilaslehdelle 
vaikutelmiaan presidentti Kalliosta ihmisenä. [Haastattelu.] n:o 1, 
25.2.1941, s. 2-3. 

• Nuori ylioppilas ja historiallinen ajankohta. [Kirj.] V. A. Koskenniemi. 
n:o 4, 15.5.1941, s. [73]-74. 

• Historiamme vanha johtoaihe. [Kirj.] V. A. Koskenniemi. n:o 5, 
30.9.1941, s. [117]-118. 

580. Uusi Aura. 
/ Päätoimittaja Ilmari Merenlinna. 61. vsk. Turku 1941. (354 numeroa.) 

• Amerikka lähenemässä sotanäyttämöä. [Anon.] n:o 8, 10.1.1941, s. 2. 
• Taide ja kansakunta. Prof. V. A. Koskenniemen puhe Turun 

Taiteilijaseuran matineassa 23.II.1941. n:o 53, 24.2.1941, s. 2. 
• Suursodan uusin vaihe. [Anon.] n:o 93, 6.4.1941, s. 2. 
• Sotatoimien kiihtynyt vauhti. [Anon.] n:o 102, 17.4.1941, s. 2. 
• Puhe Turun Taiteilijaseuran järjestämässä rajaseutujuhlassa. 

[Artikkeli: Turun Taiteilijaseuran järjestämä onnistunut 
rajaseutujuhla.] n:o 105, 20.4.1941, s. 6. 

• Saksan yliote. [Anon.] n:o 132, 18.5.1941, s. 2-3. 
• Puhe uusille ylioppilaille Turussa. [Artikkeli: Uusien ylioppilaiden 

juhlapäivä eilen.] n:o 141, 28.5.1941, s. [1], 3-4. 
• Huhuja ja tosiasioita. [Anon.] n:o 160, 17.6.1941, s. 2. 
• Soihtumarssi. [Kirj.] V. A. Koskenniemi. n:o 168, 25.6.1941, s. 4. 
• Bolshevismin tuomiopäivä tulossa. [Anon.] n:o 169, 26.6.1941, s. 2. 
• Koeteltu aseveljeys. [Anon.] n:o 171, 28.6.1941, s. 2. 
• Saksan sodanjohto ja saksalainen sotilas. [Anon.] n:o 174, 1.7.1941, s. 

2. 
• Suuri aika – suuret velvoitukset. [Anon.] n:o 176, 3.7.1941, s. 2. 
• Mannerheim. [Kirj.] V. A. Koskenniemi. n:o 185, 12.7.1941, s. 2. 
• Ruotsin asenne. [Anon.] n:o 195, 22.7.1941, s. 2. 
• Vienan ja Aunuksen nousu. [Anon.] n:o 197, 24.7.1941, s. 2. 
• Ajankohdan logiikkaa. [Anon.] n:o 204, 31.7.1941, s. 2. 
• Saksan voitot idässä. [Anon.] n:o 211, 7.8.1941, s. 3. 



• Sotamme luonne. [Kirj.] V. A. K. n:o 218, 14.8.1941, s. 2-3. 
• Armeijamme luo historiaa. [Anon.] n:o 228, 24.8.1941, s. 2. 
• Apua auttajalle. [Anon.] n:o 230, 26.8.1941, s. 2. 
• Vapautunut Viro. [Anon.] n:o 234, 30.8.1941, s. 2. 
• Viipuri meidän! [Anon.] n:o 235, 31.8.1941, s. 2. 
• Ei hetkeäkään liian varhain. [Anon.] n:o 238, 3.9.1941, s. 2. 
• Syvällä Vienan Karjalassa ovat sotilaamme ja tienrakentajamme 

tehneet ihmeitä. [Haastattelu rintamamatkan jälkeen.] n:o 251, 
16.9.1941, s. 4. 

• ”Pohjola” tällä hetkellä. [Anon.] n:o 254, 19.9.1941, s. 2. 
• Voitosta voittoon. [Anon.] n:o 267, 2.10.1941, s. 2. 
• Vastaus Englannille [Anon.] n:o 273, 8.10.1941, s. 2. 
• Puna-armeijan kohtalonhetki. [Anon.] n:o 276, 11.10.1941, s. 2. 
• Meidän sodanpäämäärämme on rauha, meidän tavoitteemme 

turvallisuus. Puhe Turun Aseveljien Naisosaston Asemiesjuhlassa. 
[Artikkeli: Kun me iskemme rauhan puolesta, tiedämme 
taistelevamme sodanpäämäärästä, jonka takana on yksimielinen 
Suomen kansa.] n:o 281, 16.10.1941, s. 3. 

• Mitä tekee Japani? [Anon.] n:o 284, 19.10.1941, s. 3. 
• Karjalan nimi on kasvanut symbooliksi taistelussa lännen ja idän 

välillä. [Juhlapuhe heimopäivillä.] n:o 312, 16.11.1941, s. 7-8. 
• Komissariaatin jälkivalheet. [Anon.] n:o 316, 20.11.1941, s. 2-3. 
• Toinen maailmansota. [Anon.] n:o 337, 12.12.1941, s. 2. 

581. Uusi Suomi. 
/ Päätoimittaja Lauri Aho. (23. vsk.) Helsinki 1941. (354 numeroa.) 

• Kulttuurivaikutelmia nykyhetken Saksasta. [Kirj.] V. A. Koskenniemi. 
n:o 15, 17.1.1941, s. 8-9. 

• [arvostelu] Hitler, Adolf: Taisteluni I-II. [Arv.] V. A. Koskenniemi. n:o 
73, 16.3.1941, s. 16-17. 

• Pohjalainen tarmo yhtyneenä luonnon apulähteihin voi saada ihmeitä 
aikaan. ”Valkean kaupungin” nimi Oululle. [Haastattelu.] [Kirj.] K. H. 
n:o 78, 21.3.1941, s. 8. 

• ”Kypsän nuoruuden ja kypsän miehuuden runoilija.” Werner von 
Heidenstam prof. V. A. Koskenniemen esittelemänä. [Esitelmä.] n:o 
85, 29.3.1941, s. 9. 

• Kuningas Fjalarin rikos ja rangaistus. [Kirj.] V. A. Koskenniemi. n:o 
99, 13.4.1941, s. 14-15. 

• Soihtumarssi. [Kirj.] V. A. Koskenniemi. n:o 167, 24.6.1941, s. 2. 
• Suomi ja Italia. [Kirj.] V. A. Koskenniemi. n:o 216, 12.8.1941, s. 5. 
• Sivistyksemme henkinen tausta. [Anon.] n:o 238, 3.9.1941, s. 5. 
• Suomalaisen SS-pataljoonan marssi. [Kirj.] V. A. Koskenniemi. n:o 

281, 16.10.1941, s. 9. 



• Maila Talvio 70-vuotias. [Anon.] n:o 282, 17.10.1941, s. 8. 
• Weimarin runoilijapäivät. [Haastattelu.] [Kirj.] N. n:o 295, 30.10.1941, 

s. 10. 
• Lähes 500 kirjailijaa osallistui Weimarin kongressiin. [Haastattelu.] 

[Kirj.] H. n:o 297, 1.11.1941, s. 8. 
• Iphigeneia Weimarissa. [Kirj.] V. A. Koskenniemi. n:o 302, 6.11.1941, 

s. 8-9. 
• [arvostelu] Sillanpää, F.E.: Elokuu. [Arv.] V. A. Koskenniemi. n:o 312, 

16.11.1941, s. 12-13. 
• [arvostelu] Toppila, Heikki: Onnen kultamoukari. [Arv.] V. A. 

Koskenniemi. n:o 312, 16.11.1941, s. 12-13. 
• Heimopäivää vietettiin eilen Helsingissä huomattavin juhlallisuuksin. 

[Juhlapuhe heimopäivillä.] n:o 312, 16.11.1941, s. 10. 
• [arvostelu] Tideström, Gunnar: Runeberg som estetiker. [Arv.] V. A. 

Koskenniemi. n:o 332, 6.12.1941, s. 14-15. 
• [arvostelu] Hedvall, Ruth: Runeberg och hans diktning. [Arv.] V. A. 

Koskenniemi. n:o 332, 6.12.1941, s. 14-15. 
• [arvostelu] Hirn, Yrjö: Goda vildar och ädla rövare. [Arv.] V. A. 

Koskenniemi. n:o 339, 14.12.1941, s. 14. 
• [arvostelu] Hirn, Yrjö: Kungarne på Salamis. [Arv.] V. A. Koskenniemi. 

n:o 339, 14.12.1941, s. 14. 
• [arvostelu] Viljanen, Lauri: Illan ja aamun välillä. [Arv.] V. A. 

Koskenniemi. n:o 339, 14.12.1941, s. 14. 
• Runoantologioista. [Kirj.] V. A. Koskenniemi. n:o 346, 21.12.1941, s. 

14-15. 
• Runebergin ”Jouluillan” satavuotismuisto. [Kirj.] V. A. Koskenniemi. 

n:o 349, 24.12.1941, s. 14. 
• [arvostelu] Talvio, Maila: Linnoituksen iloiset rouvat. [Arv.] V. A. 

Koskenniemi. n:o 349, 24.12.1941, s. 15. 

582. Valvoja-Aika. 
/ [Toim.] Rafael Koskimies (päätoimittaja) et al. 19. vsk. Helsinki 1941. (12 numeroa, 460 
sivua). (24 x 15,5). 

• Runebergin rakkauskirjeet. Kirjoittanut V. A. Koskenniemi. n:o 1, s. 
[3]-10. 

• [arvostelu] Hämäläinen, Helvi: Säädyllinen murhenäytelmä I & II. 
[Arv.] V. A. Koskenniemi. n:o 5-7, s. 269-272. 

• Ajan kasvot. [Kirj.] V. A. Koskenniemi. n:o 8-9, s. [287]-293. 
• [arvostelu] Sara, Valto: Laulu Kannakselle. [Arv.] V. A. K. n:o 12, s. 

451-452. 
• [arvostelu] Bergquist von Mirbach, Magda: Livet spelar för Döden. 

[Arv.] V. A. K. n:o 12, s. 453-455. 



Vieraskieliset ja käännökset 

583. Comoedia. 
Hebdomadaire des spectacles des lettres et des arts. 
/Directeur – Rédactour en chef [Päätoimittaja.] René Delange. [36. vsk.] Paris 1941. (26 
numeroa.) 

• Des poémes de Koskenniemi. [Kääntänyt.] Adrien Sauvageot. 
Nouvelle serie n:o 24, samedi 29 novembre [lauantai, 29 marraskuuta] 
1941, s. 9. 
Il pleut sur la ville. [Kaupungilla sataa.] 
La poussière. [Tomu.] 
L’alouette. [Leivonen.] 
Toutes les étoiles de l’automne se sont allumées. [On kaikki syksyn 
tähdet syttyneet.] 

584. Der Norden. 
Monatsschrift der Nordischen Gesellschaft. 
/ Hauptschriftleiter [Päätoim.] Dr. Walter Zimmermann. 18. Jahrgang. [vsk.] Herausgeber 
Dr. Ernst Timm. Wilhelm Limpert Verlag, Berlin SW 68 1941. (12 numeroa, 383 + (3) s.). 
(30 x 22,5). 

• Wo eine neue Dichtkunst geboren wurde. Goethe und das schöne 
deutsche Elsass. [Missä uusi runous tuli maailmaan.] Von [Kirj.] V. A. 
Koskenniemi, Turku / Åbo. Aus dem Finnischen übersetzt von 
[Kääntänyt] Joachim Heldt. n:o 1, Januar, s. 12-19. 

• Die Wächter unserer Ostgrenze. [Itärajamme vartijat.] Von [Kirj.] V. A. 
Koskenniemi, Turku / Åbo. n:o 8, August, s. 241-244. 

585. Die Wacht am Rhein. 
[Reinin vahti.] (Geschrieben 1918.) 
/ [Kirj.] V. A. Koskenniemi. Deutsch von [Käänt.] E. I. Hukkinen. Überrecht von der 
Finnisch – Deutsche Gesellschaft zum Andenken an die finnisch – deutsche 
Waffenbrüderschaft, Helsinki 1941. (4) s. (12,5 x 19). 

Vihkosen sivulla [4] on seuraava teksti: ”Dieses Gedicht, dieser finnische Protest gegen den 
Geist, der den Versailler- ”Frieden” diktierte, entstand im Jahre 1918 und wurde zu Gunsten 
der Schmükkung [p.o.: Schmückung] der deutschen Heldengräber in dem alten Friedhof von 
Helsinki verkauft”. 

586. Finlandia. 
/ a cura di [toim.] Luigi Salvini. S. A. Edizioni Roma, Italy 1941. 214 + (1) s. + 3 karttaa + 8 
kuvalehteä. (22 x 14). (Sarja: Collezione: Il mondo d`oggi.) 



• Finlandia pittoresca. [Suomen luonto.] [Kirj.] Veikko A. Koskenniemi. 
s. [9]-14. 

587. Finnland. Schild des Nordens. 
Eine kulturell-politische Übersicht. 
/ [Kirj.] V. A. Koskenniemi. O. Y. Suomen Kirja, Helsinki 1941. 82 s. (25 x 18). 

588. Hufvudstadsbladet. 
/ Chefredaktör [Päätoimittaja.] Amos Anderson. Sjuttiosjunde årgången, [77. vsk.] 
Helsingfors 1941. (354 numeroa.) 

• De fallne. [Kenttäpostia 7, Kun kutsusta tuomion enkelin.] [Kirj.] V. A. 
Koskenniemi. (Övers. av [Kääntänyt] Ruth Hedvall.) n:o 223, Uppl. A, 
19.8.1941, s. 4. 

589. Informationsdienst Pressedienst Nord. 
/ Schriftleitung [toim.] Dr. Walter Zimmermann und Alexander Funkenberg. 19. Jahrgang 
[vsk.]. Reichskontor der Nordischen Gesellschaft in Lübeck, Lübeck 1941. (30 x 21). 

• Deutsches Kulturleben im Kriege. [Kulttuurivakutelmia nykyhetken 
Saksasta.] Von [Kirj.] Prof. V. A. Koskenniemi. Nr 6, 14. Februar 1941, 
s. 5-6. 

Kirjoitus on käännös Koskenniemen artikkelista Uudessa Suomessa 17.1.1941. 

590. Karelen landet som var. 
Minnespublikation utgiven av Karjalan Liitto. 
/ Redigerad av [Toim.] Olavi Paavolainen med bistånd av Nils-Gustav Hahl. WSOY, Porvoo 
1941. 43 (+5) s., karttaliite ja 286 kuvalehteä. (30 x 22,5). 

• Karelen. [Kirj.] V. A. Koskenniemi. Övers. av [Käänt.] Joel Rundt. s. [7]. 

591. Moderne Welt. 
/ Jahrgang XXII. [22. vsk.] Berlin 1941. (12 numeroa.) (30,5 x 23). 

• Aleksis Kivi. Ein Meister der finnisch-völkischen Dichtkunst. Von 
[Kirj.] Professor V. A. Koskenniemi, Turku. Juni 1941, s. 25. 

592. Skyddskåristen. 
Organ för Helsingfors, Vasa, Nylands Södra, Åbolands, Rasebergs och Ålands Skyddskårs- 
och Lottadistrikt samt Svenska Finlands Skytteförbund. / Huvudredaktör [Päätoim.] Armas 
Appelgren. Årg. 14. [vsk.] Helsingfors 1941. (24 numeroa, 338 + (8) mainoss.) 

• Två krigsdikter av V. A. Koskenniemi. Ur avdelningen ”Fältpost” i 
skaldens senaste diktsamling. 



Den sista paraden. [Kenttäpostia 6, Se komennus viime paraatiin.] 
Vår enda fordran. [Kenttäpostia 7, Kun kutsusta tuomion enkelin.] 
Fri översättning av [Vapaasti kääntänyt] R. L-st. [Rafael Lindqvist.] 
n:o 21-22, s. 294. 

593. Zeitschrift für Deutsche Geisteswissenschaft. 
/ Herausgeber [toim.] Friedrich Knorr. Vierter Jahrgang [4. vsk.] 1941/ 42. Eugen 
Diederichs Verlag, Jena [1941 – 42.] ( 4 vihkoa, 320 sivua). (23 x 16,5). 

• Die nationale Dichtung Finnlands. von [Kirj.] V. A. Koskenniemi. Heft 
1. s. [1]-11. 

Täydennys 12/2018 

Suomenkieliset 

Suomen suurin talonpoika. 
Kyösti Kallion muistojulkaisu. 
/ Toimittanut Einari Kaskimies. Presidentti Kallion rahasto sotaorpojen hyväksi, Porvoo 
1941. 187 + (2) s. (29 x 21,5). 

• Suurkirkossa 22.12.1940. [Muistopuhe presidentti Kyösti Kallion 
hautajaisissa.] [Kirj.] V.  A. Koskenniemi. s. 167-169. 

1942 

Suomenkieliset 
594. Aamulehti. 
/ Päätoimittaja Jaakko Tuomikoski. 61. vsk. Tampere 1942. (353 numeroa.) 

• Suomen kirjallinen maine Saksassa on huomattavan korkea. 
[Haastattelu.] [Kirj.] H. n:o 280, 16.10.1942, s. [1], 7. 

595. Aseveikko II. 
Lauluja asemies- ja aseveli-iltoihin. 
/ Koonnut R. H. [Reino Hirviseppä.] Julkaisija: Propaganda-aseveljet r.y., Porvoo 1942. 142 
s. (18 x 12). 

• Isänmaan kasvot. [Kirj.] V. A. Koskenniemi. Säv. Yrjö Kilpinen ja Felix 
Krohn. s. [3]-4. 

• Suomen leijona.. [Kirj.] V. A. Koskenniemi. Säv. Leevi Madetoja. s. 24-
25. 

• Summa, Suomussalmi, Kuhmo, Salla. [Kirj.] V. A. Koskenniemi. Säv. 
Armas Maasalo. s. 35-36. 



• Minä laulan sun iltasi tähtihin. [Kirj.] V. A. Koskenniemi. Säv. Frans 
Linnavuori. s. 129. 

596. Hakkapeliitta. 
/ Päätoimittaja Yrjö Ylänne. 17. vsk. Suomen Suojeluskuntajärjestö, Helsinki 1942. (52 
numeroa, 1655 + (1) sivua.) (29 x 22). 

• Sotamarsalkka Mannerheim 75-vuotias. [Kirj.] V. A. Koskenniemi. nro 
22, s. 669. 

597. Hymyjen kirja. 
Valikoima suomalaista huumoria vuosisadan vaihteesta 1940-luvulle. 
/ Toim. Kaarlo Marjanen ja Ensio Rislakki. Otava, Helsinki 1942. 548 s. (21 x 15). 

• Kuutamoyö. [Kirj.] V. A. Koskenniemi. 189-190. 
• Joona kurbitsan alla. [Kirj.] V. A. Koskenniemi. s. 190. 
• Runokirje rakastuneelle Gallukselle. [Kirj.] V. A. Koskenniemi. s. 190-

191. 
• Ateenan porvarit. [Kirj.] V. A. Koskenniemi. s. 191-192. 
• Pikkurunoja. [Kirj.] V. A. Koskenniemi. s. 192. 

598. Kustaa Vaasa. 
Poliittinen aikakauslehti. 
/ Päätoim. Erkki Räikkönen. 4. vsk. Helsinki 1942. (12 numeroa). (27 x 19,5). 

• ”Reinin vahti”. [Katkelma.] [Kirj.] V. A. Koskenniemi. n:o 12, 
etukannen sisäpuoli. 

599. Maatalousnainen. 
/ Päätoim. Martta Kuusela. (3. vsk.) Maatalousseurojen Keskusliitto, Helsinki 1942. (12 
numeroa, 300 sivua) (24 x 18,5). 

• Isänmaan virsi. (Runoillut V. A. Koskenniemi). nro 11-12, Joulu. s. 
269. 

600. Nuori Eurooppa. 
Euroopan akateemisen nuorison rintamataistelijoiden lehti. 
/ Sisällöstä vastaa: Tri Rupert Rupp. Julkaisija: Akateeminen kulttuurivaihto, Berlin. 
Berlin 1942. 80 s. (21 x 14,5). 

• Eurooppa yhteisrintamassa. [Kirj.] Prof. Veikko Antero Koskenniemi, 
Turku. 1./2. vihko, tammikuu 1942. s. 9-11. 

601. Painettu sana, ajatuksen ase. 
Suomen kirjapainotaidon 300-vuotismuistojulkaisu. 



/ Julk. Suomen kirjapainotaidon 300-vuotisjuhlan keskustoimikunta, Helsinki 1942. 173 
s.+ 44 numeroimatonta mainossivua. (25 x 19). 

• Painettu sana – ajatuksen ase. [Kirj.] V. A. Koskenniemi s. 9-12. 

602. Rovaniemi. 
Lapin läänin puolueeton maakuntalehti. 
/ Päätoimittaja Lauri Kaijalainen. 21. vsk. Rovaniemi 1942. (300 numeroa.) 

• ”Työn valtasuonet sykkivät täällä kiihkeästi ja tarmokkaasti luvaten 
Lapille entistä ehompaa tulevaisuutta.” [Haastattelu.] n:o 183, 
14.8.1942, s. [2]. 

603. Sotilaan laulukirja. 
/ Kustannusosakeyhtiö Otava, Helsinki 1942. 244 s. (16 × 12). 

• Isänmaan kasvot. [Kirj.] V.  A. Koskenniemi s. [7]–8. 
• Lippulaulu. [Kirj.] V.  A. Koskenniemi s. 8–9. 
• Nuijamiesten marssi. [Kirj.] V.  A. Koskenniemi s. 54–55. 
• Summa, Suomussalmi, Kuhmo, Salla. [Kirj.] V.  A. Koskenniemi s. 63–

64. 
• Karjala. [Kirj.] V.  A. Koskenniemi s. 66–67. 

604. Suomalainen aikakauslehti. 
/ Päätoim. L. Pohjanheimo. 16. vsk. Sanomalehtiosakeyhtiö Suomalainen, Kuopio 1942. (8 
numeroa.) (58 x 38). 

• Suomalaisen SS-pataljoonan marssi. [Kirj.] V. A. Koskenniemi. nro 5-
6. s. 4. 

605. Suomalaisen Raamatun 300-vuotisjuhla. 
Turun Tuomiokirkossa Lokakuun 14 p:nä 1942 kello 14. [Ohjelma.] 
/ Turku, 1942. [4] s. (25 x 17). 

• Virsi 465. [Kirj.] V. A. Koskenniemi. s. [2]. 

606. Suuren Suomen kirja. 
Isänmaallinen lukukirja Itä-Karjalan sekä Kanta-Suomen kouluille ja kodeille. 
/ Toimittanut K. Merikoski. Osakeyhtiö Valistus, Kustannusosakeyhtiö Otava, Helsinki 
1942.(20 x 13). 

• Isänmaan kasvot. [Kirj.] V. A. Koskenniemi. s. 136-137. 

607. ”Teit isäin astumaan”. 
Nuorten asevelvollisten ja heidän kotiensa yhdsysside. 



/ Pää- ja vastaava toimittaja maj. K. Breitholtz. Hamina / Kotka 1942. (8 numeroa + 
aseveljeysnumero.) (29 x 21,5). 

• Hymni. [Kirj.] V. A. Koskenniemi. n:o 8, 22.5.1942, s. 3. 

Lehti ilmestyi vuosina 1941 (6 numeroa) ja 1942 (8 numeroa + aseveljeysnumero). Julkaisija oli 
Jv. Koul. K 17, joka oli sijoitettuna Haminaan, jossa siis toimitus ilmeisesti oli. Päätoimittaja 
oli koulutuskeskuksen komentaja majuri Breitholtz. 

608. ”Teit´ isäin astumaan”. ”Vorwärts auf den Wegen der Väter”. 
Suomen puolustusvoimien yksikkö 0455:n [E/ Jv. Koul. K 17] kenttälehden 
aseveljeysnumero. Die Waffenbrüderschaftsnummer der Einheit 0455 der Finnischen 
Wehrmacht. 25.5.1942. 
/ Pää- ja vastaava toimittaja ev.luutn. K. Breitholtz. Tampere 1942. 72 + (2) s. (29 x 21,5). 

• Suomalaisen SS-pataljoonan marssi. [Kirj.] V. A. Koskenniemi. s. 58. 
• Marsch der finnischen SS-Bataillons. [Kirj.] V. A. Koskenniemi. 

Deutsch von [Kääntänyt] E. I. Hukkinen. s. 58. 

609. Uusi Aura. 
/ Päätoimittaja Ilmari Merenlinna. (62. vsk.) Turku 1942. (352 numeroa) 

• Taistelujen vuosi. [Anon.] n:o 1, 1.1.1942, s. 6. 
• Churchillin puhe. [Anon.] n:o 28, 30.1.1942, s. 2. 
• Ruotsalaisia neuvoja ja varoituksia. [Anon.] n:o 40, 11.2.1942, s. 2. 
• Kolmas tasavalta syytettyjen penkillä. [Kirj. V. A. Koskenniemi.] n:o 

51, 22.2.1942, s. 2. 
• Salonkibolshevikin valveunia. [Anon.] n:o 58, 1.3.1942, s. 3. 
• Puhe Turun Taiteilijaseuran ja Laivaston Aseveljien Naisten 

kevätjuhlassa. [Artikkeli: Onnistunut kevätjuhla.] n:o 72, 15.3.1942, s. 
4. 

• Englannin lankeemus. [Anon.] n:o 72, 15.3.1942, s. 3. 
• Suuren odotuksen viikot. [Anon.] n:o 79, 22.3.1942, s. 3. 
• Englannin kuorma kasvaa. [Anon.] n:o 97, 12.4.1942, s. 3. 
• Euroopan kirjailijayhtymän päätarkoituksia. [Haastattelu.] n:o 99, 

14.4.1942, s. 5. 
• Ranska tehnyt valintansa. [Anon.] n:o 102, 17.4.1942, s. 2. 
• Punaupseerin tunnustuksia. [Anon.] n:o 137, 24.5.1942, s. 2. 
• Italian isku. [Anon.] n:o 160, 17.6.1942, s.2. 
• Stalinin Venäjä – vainottu viattomuus. [Anon.] n:o 196, 25.7.1942, s. 

2. 
• ”Runeberg ja talvisotamme.” [Haastattelu saksalaisten joukkojen 

parissa käynnin jälkeen.] n:o 222, 20.8.1942, s. 6. 



• Bolshevikit torpedoimassa Ruotsin laivoja. [Anon.] n:o 222, 20.8.1942, 
s. 2. 

• Englanti raivaa tietä bolshevismille. [Anon.] n:o 232, 30.8.1942, s. 2. 
• Takana on Lappi ja edessä Weimar! [Haastattelu.] [Kirj.] Leena. n:o 

253, 20.9.1942, s. 6. [Sisältää kolme epigrammia: Saksa. Runoilijain 
Oulu. Paholaisen päiväkäsky.] 

• Laaja valikoima Koskenniemen runoja julkaistaan Saksassa 
lähiaikoina. Prof. V. A. Koskenniemi kertoo Weimarin 
runoilijapäivistä. [Haastattelu.] n:o 279, 16.10.1942, s. 6. 

• Päivän näköala. [Anon.] n:o 309, 15.11.1942, s. 2-3. 

610. UK 54. 
[Upseerikoulun kurssi nro 54:n kurssijulkaisu.] 
/ Päätoim. [ups. opp.] Simo Saari. Helsinki 1942. 192 s. (29 x 22). 

• Soihtumarssi. [Kirj.] V. A. Koskenniemi. s. 19. 

611. Uusi Suomi. 
/ Päätoimittaja Lauri Aho. (24. vsk.) Helsinki 1942. (352 numeroa.) 

• Kaunokirjallisuutemme vuoden vaihteessa. [Anon.] n:o 3, 4.1.1942, s. 
5. 

• [arvostelu] Bonnard, Abel: Pensées dans l’action. [Arv.] V. A. 
Koskenniemi. n:o 23, 25.1.1942, s. 10-11. 

• [arvostelu] von Heidenstam, Werner: När kastanjerna blommade. 
[Arv.] V. A. Koskenniemi. n:o 30, 1.2.1942, s. 12-13. 

• [arvostelu] von Heidenstam, Werner: Tankar och utkast. [Arv.] V. A. 
Koskenniemi. n:o 30, 1.2.1942, s. 12-13. 

• Runebergin maailma. [Kirj.] V. A. Koskenniemi. n:o 34, 5.2.1942, s. 4. 
• [arvostelu] Schuster, M. Lincoln & Hagberg, Knut: Märkliga brev. 

[Arv.] V. A. Koskenniemi. n:o 44, 15.2.1942, s. 12-13. 
• [arvostelu] Vaaskivi, T.: Yksinvaltias. Ensimmäinen osa. [Arv.] V. A. 

Koskenniemi. n:o 65, 8.3.1942, s. 13-14. 
• Runous on kansakunnan oma ääni. Se tuo viestinsä kansansielun 

sisimmästä. Puhe Aleksis Kiven Seuran vuosijuhlassa. [Kirj. V. A. 
Koskenniemi.] n:o 93, 8.4.1942, s. 4. 

• [arvostelu] Seidel, Ina: Onnenlapsi. [Arv.] V. A. Koskenniemi. n:o 117, 
3.5.1942, s. 12-13. 

• [arvostelu] Seidel, Ina: Kotikartano. [Arv.] V. A. Koskenniemi. n:o 117, 
3.5.1942, s. 12-13. 

• [arvostelu] Jäntere, Kaarlo: Turun yliopiston perustaminen. [Arv.] V. 
A. Koskenniemi. n:o 124, 10.5.1942, s. 10-11. 

• Sotamarsalkkamme. [Kirj.] V. A. Koskenniemi. n:o 147, 4.6.1942, s. 8. 



• [arvostelu] Vaaskivi, T.: Yksinvaltias. Toinen osa. [Arv.] V. A. 
Koskenniemi. n:o 176, 5.7.1942, s. 10. 

• [arvostelu] von Scholz, Wilhelm: Das deutsche Gedicht. [Arv.] V. A. 
Koskenniemi. n:o 211, 9.8.1942, s. 10-11. 

• [arvostelu] Vesper, Will: Die Ernte der Gegenwart. [Arv.] V. A. 
Koskenniemi. n:o 211, 9.8.1942, s. 10-11. 

• Europan Kirjailijaliitto. [Kirj.] V. A. Koskenniemi. n:o 232, 30.8.1942, 
s. 5. 

• [arvostelu] Rosendal, L.F.: Katolisuuden kahleissa. [Arv.] V. A. 
Koskenniemi. n:o 246, 13.9.1942, s. 10-11. 

• Suomalainen kirja. [Kirj.] V. A. Koskenniemi. n:o 274, 11.10.1942, S. 
6-7. 

• Ajatelmia kirjoista ja ihmisistä. Kirj. V. A. Koskenniemi. n:o 274, 
11.10.1942, s. 13. 

• Weimar 1942. Kirj. V. A. Koskenniemi. n:o 288, 25.10.1942, s. 10-11. 
• [arvostelu] Hirn, Yrjö: Runeberg-gestalten. [Arv.] V. A. Koskenniemi. 

n:o 323, 29.11.1942, s. 12. 
• Historian aurinkokello. Kirjoittanut V. A. Koskenniemi. n:o 347, 

24.12.1942, s. 10. 

612. Valvoja-Aika. 
/ [Toim.] V. A. Koskenniemi (päätoimittaja) et al. 20. vsk. Helsinki 1942. (12 numeroa, 458 
sivua). (24 x 15,5). 

• Maailma ja me vuoden vaihteessa. [Kirj.] V. A. Koskenniemi. n:o 1, s. 
[1]-6. 

• [arvostelu] Hellaakoski, Aaro: Vartiossa. [Arv.] V. A. Koskenniemi. n:o 
1, s. [22]-24. 

• [arvostelu] Merenmaa, Martti: Jaakob painii enkelin kanssa. [Arv.] V. 
A. Koskenniemi. n:o 1, s. 27-29. 

• [arvostelu] Buck, Pearl: Epäjumalia. [Arv.] V. A. K. n:o 1, s. 31-32. 
• Suomi ja Ruotsi. [Kirj.] V. A. Koskenniemi. n:o 2, s. [45]-50. 
• [arvostelu] Bourget, Paul: Opetuslapsi. [Arv.] V. A. K. n:o 2, s. 80. 
• [arvostelu] Kivimaa, Arvi: Eurooppalainen veljeskunta. [Arv.] V. A. 

Koskenniemi. n:o 2, s. 80-81. 
• Akateeminen Karjala-Seura. [Kirj.] V. A. Koskenniemi. n:o 3, s. [99]-

102. 
• [arvostelu] Mörne, Arvid: Sånger i världsskymmning. [Arv.] V. A. 

Koskenniemi. n:o 3, s. 126-128. 
• Kaksi kulttuuritapausta. [Kirj.] V. A. Koskenniemi. n:o 4, s. [149]-151. 
• Voittoja kulttuuririntamalla. [Kirj.] V. A. Koskenniemi. n:o 5, s. [194]-

197. 
• Kirjan merkkivuosi. [Kirj.] V. A. Koskenniemi. n:o 8-9, s. [261]-262. 



• Kaksi runoa. O. Mannisen 70-vuotispäivän johdosta. Kirjoittanut V. A. 
Koskenniemi. n:o 8-9, s. [277]-282. 

• Ajan kasvot. Omistetaan Reimar von Boninille. [Kirj.] V. A. 
Koskenniemi. n:o 8-9, s. [299]-301. 

• [arvostelu] Waltari, Mika: Fine van Brooklyn. [Arv.] V. A. K. n:o 8-9, s. 
[302]-303. 

• [arvostelu] Rothe, Carl: Olivia. [Arv.] V. A. Koskenniemi. n:o 8-9, s. 
303-305. 

• Sulka ja kirja. Epigrammeja. Omistetaan Yrjö Hirnille. [Kirj.] V. A. 
Koskenniemi. n:o 10, s. [323]-325. 

• [arvostelu] Paloheimo, Oiva: Levoton lapsuus. [Arv.] V. A. K. n:o 10, s. 
355-356. 

• Kirjailijat ja nykyhetki. Avajaissanat Euroopan Kirjailijaliiton päivillä 
Weimarissa 7.X.1942. [Kirj.] V. A. Koskenniemi. n:o 11, s. [373]-374. 

• [arvostelu] Kupiainen, Unto: Mustan linnun puu. [Arv.] V. A. K. n:o 
11, s. 391-393. 

• [arvostelu] Mauriac, François: La pharisienne. [Arv.] V. A. 
Koskenniemi. n:o 11, s. 395-397. 

• [arvostelu] Stahl, Hermann: Die Heimkehr des Odysseus. [Arv.] V. A. 
K. n:o 11, s. 397-398. 

• [arvostelu] Sormunen, Eino: Suomalaisen kulttuurin lähteille. [Arv.] 
V. A. Koskenniemi. n:o 11, s. 402-403. 

• Itsenäisyydenpäivänä. [Kirj.] V. A. Koskenniemi. n:o 12, s. [419]-420. 
• [arvostelu] Runeberg: Dikter 1830. Utgivna av Olaf Homén. [Arv.] V. 

A. K. n:o 12, s. 438. 
• [arvostelu] Merenmaa, Martti: Markkinat Kissapotissa. [Arv.] V. A. K. 

n:o 12, s. 439-440. 
• [arvostelu] Pekkanen, Toivo: Tie Eedeniin. [Arv.] V. A. K. n:o 12, s. 

440-441. 

Suomennokset 
613. Uusi Suomi. 
/ Päätoimittaja Lauri Aho. (24. vsk.) Helsinki 1942. (352 numeroa.) 

• Pötzsch, Arno: Taisteluvirsi. Suomentanut W. A. Koskenniemi. n:o 
267, 4.10.1942, s. 14. 

Vieraskieliset ja käännökset 

614. Auswärtige Politik. 
Monatshefte des Deutschen Instituts für Aussenpolitische Forschung, Berlin und des 
Hamburger Instituts für Auswärtige Politik, Hamburg. 
/ Herausgeber [toim.] Professor Dr. Friedrich Berber. 9. Jahrgang. Heft 1/2, Januar / 
Februar. Albert Limbach Verlag, Berlin 1942. 186 + (6) s. (26,5 x 18). 



• Der Weg der finnischen Aussenpolitik. Von [Kirj.] V. A. Koskenniemi. 
s. 68-76. 

615. Das Antlitz Finnlands. 
/ [Toim.] Herta und Yrjö von Grönhagen. Wiking Verlag GmbH, Potsdam 1942. 192 s. (21 x 
15). 

• Das malerische Finnland [Suomen luonto]. [Kirj.] V. Antero 
Koskenniemi. s. 90-100. 

• Speergesang [Keihäslaulu]. [Kirj.] Veikko Antero Koskenniemi. 
Deutsch von [Kääntänyt] Johannes Öhquist. s. 162. 

+ 2. Auflage [2. painos] 11. – 30. Tausend. 1942. 

616. Das ist Suomi. 
Finnland in Bild und Wort. Suomi kuvina. 
/ toim. Maija Suova. WSOY, Porvoo 1942. [226] s. + karttaliite. (29 x 22). 

• Isänmaan kasvot. Das Antlitz des Vaterlandes. [Kirj.] V. A. 
Koskenniemi. Deutsch von [Kääntänyt] R. von Bonin. [Suomen- ja 
saksankieliset rinnakkaistekstit.] s. [6-7]. 

+ [2. painos] 1943. [228] s. + karttaliite. 
+ [3. painos] 1943. [228] s. + karttaliite. 

617. Der Norden. 
Monatsschrift der Nordischen Gesellschaft. 
/ Hauptschriftleiter [Päätoim.] Dr. Walter Zimmermann. 19. Jahrgang. [vsk.] Herausgeber 
Dr. Ernst Timm. Wilhelm Limpert Verlag, Berlin SW 68 1942. (12 numeroa, 392 + (2) s.). 
(30 x 22,5). 

• Das letzte Wort [Viime sana]. [Kirj.] V. A. Koskenniemi. Deutsch von 
[Kääntänyt] Helmut Henning. nr. 1, Januar. s. 28. 

• Die etruskische Vase [Etruskilainen vaasi]. Von [Kirj.] V. A. 
Koskenniemi. Deutsch von [Kääntänyt] Johannes Öhquist. n:o 8, 
August, s. 243. 

• Sehnsucht [Kaipaus]. Von [Kirj.] V. A. Koskenniemi. Deutsch von 
[Kääntänyt] Ludwig Bauer. n:o 12, Dezember, s. 374. 

618. Die Aktion. 
Kampfblatt für das neue Europa. Finnland-Sonderheft. 
/ Hauptschriftleitung [päätoim.] M. Widemann. 3. Jahrgang [vsk.]. Nibelungen Verlag 
GmbH, Berlin, Februar 1942. (12 numeroa,). (24 x 17). 



• Finnland im Ostseeraum. Von [Kirj.] Professor V. A. Koskenniemi. s. 
221-228. 

619. Finnország. 
A Finn Nemzeti Szövetség magyarnyelvü folyóirata. 
/ A Finn Nemzeti Szövetség tiszteletbeli tagjai: Kettunen, Lauri, Koskenniemi, V. A. és 
Manninen, Otto egyetemi tanárok. 1. évfolyam. [1. vsk.] Suomalaisuuden Liitto, Helsinki / 
Magyar – Finn társaság, Budapest, Helsinki 1942. (2 numeroa.) (28 x 21). 

• A Finn lélek és a Finn kultura. [Kirj.] Koskenniemi, V. A., költö, a 
Turkui Egyetem irodalomtörténet tanára. n:o 1, s. 6-7. 

620. Hufvudstadsbladet. 
/ Chefredaktör [Päätoimittaja] Amos Anderson. Sjuttioåttonde årgången. [78. vsk.] 
Helsingfors 1942. (352 numeroa.) 

• Upphör att kalla allt som ej ligger vid Tölöviken för ”landsort.” 
[Vastaus kiertokyselyyn: Landsortskonstnärernas isolering måste 
brytas. Huru få intimare konstkontakt mellan landsort och 
huvudstad ?] [Kirj.] V. A. Koskenniemi. n:o 23 (Uppl. B), 25.1.1942, s. 
10. 

621. Lappland-Kurier. 
Zeitung für die deutschen Soldaten in Nordfinnland. 
/ Verantwortlicher Herausgeber: Einheit Feldpost-Nr. 41491. (2. vsk.) [Oulu] 1942. 

• ”Die Wacht am Rhein.” [Kirj.] V. A. Koskenniemi. n:o 89, 4.2.1942, s. 
[3]. 

622. Le mois suisse. 
Littéraire et politique. Revue nationale et Européenne. 
/ Directeur [Toim.] Philippe Amiguet. Montreux 1942. 4me année. [vsk.] 174 s. (16,5 x 12). 

• Sur la montagne. Fragment tiré de la Symphonia Europea. [p.o. 
Europaea.] [Kirj.] V. A. Koskenniemi. Traduit du finnois par 
[Kääntänyt] Jean-Louis Perret. nro 36, Mars 1942, s. [121]-131. 

623. Lübecker Zeitung. 
Lübecker Volksbote. Lüb. General-Anzeiger. 
/ 61. Jahrgang [vsk.] Lübeck 1942. (345 numeroa.) 

• Lübeck. Von [Kirj.] V. A. Koskenniemi. n:o 133, 1. Beilage [Liite.], 
31.5.1942, s. [3]. 



624. Nya Argus. 
/ Red. [Toim.] Emil Zilliacus et al. Trettiofemte [35.] årgången. Helsingfors 1942. (21 
numeroa, 279 + (1) sivua). (32 x 21). 

• Ur fältpost av [Kirj.] V. A. Koskenniemi. Ur fältpost 1, 3, 5, 7 
[Kenttäpostia.] [Kääntänyt] Ruth Hedvall. nr 18, 1.11.1942, s. 227-228. 

625. Waffenbruder Finnland. 
Ein Buch für die deutschen Soldaten in Finnland. 
/ [Toim.] Anitra Karsten et al. Helsinki 1942. 283 + (1) s.+ (20) mainossivua. (19 x 13). 

• Die Wacht am Rhein. [Reinin vahti.] [Kirj.] V. A. Koskenniemi. s. 78. 

625a. Sama., 
Lühe-Verlag, Leipzig 1942. + 50. – 80. Tausend. [2. painos]. 1942. 

626. Waffenbruder Finnland. 
Schriftenreihe zur Truppenbetreuung. Heft 19. (Die ”Grauen Hefte” der Armee Busch.) 
/ Verantwortlich [Toim.]: Die Propaganda-Kompanie. s.n. s.a. [1942?]. 
Drück: ”Feldzeitung von der Maas bis an die Memel”. 34 + (2) s. (15 x 10,5). 

• Die Wacht am Rhein. [Reinin vahti.] [Kirj.] V. A. Koskenniemi. s. [36]. 

”Die Grauen Hefte” oli saksalaisille sotilaille suunnattu viihdytys- ja valistusjulkaisusarja, jota 
ilmestyi 57 numeroa. Ilmeiseti salaamissyistä vihkoihin ei ole painettu painopaikkaa tai -
vuotta. Saksan kansalliskirjaston tietojen mukaan sarja ilmestyi vv. 1942 – 1943, 
jälkimmäinen vuosiluku kysymysmerkillä varustettuna. Tämän vihkosen ollessa alkupään 
numeroita, voidaan painovuodeksi arvioida 1942. Sarjan toimittaja oli saksalainen 501. 
Propagandakomppania, joka oli koko sodan ajan sijoitettuna 16. Armeijaan. 

Täydennys 8/2016 

Suomenkieliset 

Suomi-Saksa. 
Saksalais-suomalainen kulttuurilehti. / Päätoimittaja: tri Herta von Grönhagen. 2. vsk. 
Fremdsprachendienst Verlagsges. .m.b.H., Berlin W 8 1942. (12 numeroa.) (29 × 20). 

• Rajamiesten marssi. [Kirj.] V. A. Koskenniemi. n:o 7, s. 1. 

1943 

Suomenkieliset 



627. 60 yhteislaulua, allsånger. 
Samat laulut suomeksi ja ruotsiksi. Samma sånger på finska och svenska. 
/ [Toim. anon.] Propaganda-aseveljet r.y., [Helsinki 1943]. 110 s. (14,5 x 10). 

• Lippulaulu. [Kirj.] V. A. Koskenniemi. s. 6, 8. 
• Sång till fanan. Övers. Reino Hirviseppä. s. 7, 9. 
• Nuijamiesten marssi. [Kirj.] V. A. Koskenniemi. s. 24, 26. 
• Klubbekrigarnas marsch. Övers. B. Gripenberg. s. 25, 27. 

628. Aamulehti. 
/ Päätoimittaja Jaakko Tuomikoski. 62. vsk. Tampere 1943. (352 numeroa.) 

• Suomen päämäärä on selvä ja asema vakaa. P. E. Svinhufvud, Väinö 
Hakkila, Aleksi Lehtonen, V. A. Koskenniemi, S. Mattsson, Kalle Soini 
ja Antti Tulenheimo lausuvat Aamulehdessä vuodenvaihteen 
ajatuksensa. 
[Vastaus kyselyyn: Mitä ajattelette kansamme asemasta nykyhetkellä 
ja mitä odotuksia asetatte sille uuden vuoden alkaessa?] [Kirj.] V. A. 
Koskenniemi. n:o 1, 1.1.1943, s. 4. 

629. Aleksis Kivestä Saima Harmajaan. 
Suomalaisten kirjailijain elämäkertoja. 
/ [Toim.] Albin Ahonen et al. WSOY, Porvoo 1943. 685 + (1) s. (23 x 17,5). 

• V. A. Koskenniemi (Veikko Antero K.) [Omaelämäkerta.] [Kirj.] V. A. 
Koskenniemi. s. 323-335. [Sisältää runot Pääkalloperhonen ja 
Maariankämmen (Orchis maculata.)] 

630. [Alussa oli runo.] 
/ WSOY, Porvoo 1943. (120) s. Painos 1.000 numeroitua kappaletta. (28 x 21). 

• Pääkalloperhonen. [Käsikirjoitusfacsimile.] [Kirj.] V. A. Koskenniemi. 
s. [23]. 

Teos on varsin erikoislaatuinen; kirjalla ei ole nimiölehteä eikä toimittajaa eikä edes nimeä. 
Nimeksi kirjalle on tässä yhteydessä, samoin kuin esimerkiksi WSOY:n omissa 
kustannusluetteloissa, otettu ensimmäiset sanat, jotka ovat ”Alussa oli runo.” Teos sisältää 
lukuisien runoilijoiden runoja – yksi kultakin – käsikirjoitusfacsimilenä. 

631. Ilkka. 
Maalaisliiton äänenkannattaja. 
/ Päätoimittaja Artturi Leinonen. 38. vsk. Vaasa 1943. (351 numeroa.) 

• Jokainen voimakas elämys – sotakin – vaikuttaa edullisesti 
runoilemiseen. [Haastattelu.] [Kirj.] J – a. n:o 26, 28.1.1943, s.3. 



632. Isänmaallista runoutta kouluja varten. 
/ Toimittaneet Eero Salola ja Olli Nuorto. Otava, Helsinki 1943. 178 + (2) mainossivua. (18 
x 12). (Suomalaista kirjallisuutta kouluille 11-12.) 

• Karjala. [Kirj.] V. A. Koskenniemi. s. 101-102. 
• Nuijamiesten marssi. [Kirj.] V. A. Koskenniemi. s. 102. 
• Vanha Markku. [Kirj.] V. A. Koskenniemi. s. 103-106. 
• Leijonalippu. [Kirj.] V. A. Koskenniemi. s. 106-108. 
• Isänmaan kasvot. [Kirj.] V. A. Koskenniemi. s. 108-109. 
• Keihäslaulu. [Kirj.] V. A. Koskenniemi. s. 109-110. 
• Lippulaulu. [Kirj.] V. A. Koskenniemi. s. 110. 
• Isänmaan virsi. [Kirj.] V. A. Koskenniemi. s. 111. 
• Latuja lumessa. [Kirj.] V. A. Koskenniemi. s. 112. 
• Isä japoika. [Kirj.] V. A. Koskenniemi. s. 112-113. 
• Sotilaspoika. [Kirj.] V. A. Koskenniemi. s. 113-114. 

633. Kaiku. 
Sanomia Oulun kaupungista ja läänistä. 
/ Päätoimittaja V. Mäkipuro. 66. vsk. Oulu 1943. (296 numeroa.) 

• Uskon, että tästä ajasta syntyy hyvää taidetta, vaikka sen kypsyminen 
vaatiikin jonkun verran aikaa. [Haastattelu.] n:o 23, 30.1.1943, s. 3. 

634. Kaleva. 
Kansan kaikuja Oulusta sekä Oulun ja Lapin lääneistä. 
/ Päätoimittaja Jussi Oksanen. 44. vsk. Oulu 194. (296 numeroa.) 

• ”Oulu on mielessäni säilynyt läheisenä, toteaa Oulun koulun kasvatti 
V. A. Koskenniemi.” [Haastattelu.] [Kirj.] Eero – Juhani. n:o 23, 
30.1.1943, s. [1], 3. 

635. Kuorolausuntaohjelmistoa. 
/ Koonnut Väinö Mäkelä. Osakeyhtiö Valistus, Helsinki 1943. 85 s. (18 x 12). 

• Keihäslaulu. [Kirj.] V. A. Koskenniemi. s. 32-33. 

636. Laulava Äänislinna. 
”131 valittua”. 
/ toim. kapt. Urho E. Hälikkä et al. Vako, Helsinki 1943. 108 + (8) s. (14 x 10). 

• Lippulaulu. Sanat: V. A. Koskenniemi. s. 5-6. 

637. Sana ja aika. 
Suomalaisten kirjailijain yhteisjulkaisu. 



/ toim. Yrjö Kaijärvi. Otava, Helsinki 1943. 110 +1 s. (21 x 15). (Suomen Kirjailijaliiton 
julkaisuja XXV.) 

• Sana ja aika. [Esipuhe.] [Kirj.] V. A. Koskenniemi. s. 7-8. 

638. Ohjelma-aineistoa talkoisiin. 
Valistusupseerien ohjelmisto N.o 14/1943. 
/ [Puolustusvoimat], [1943]. 18 + (1) s. (20 x 14). 

• Isäin ääni. [Kirj.] V. A. Koskenniemi. s. 4. 

639. Savon Sanomat. 
Savon maakuntalehti. 
/ Päätoimittaja Martti Suhonen. 36. vsk. Kuopio 1943. (299 numeroa.) 

• Kuopion kirjallinen ja henkinen harrastus vireää ja valikoivaa. 
[Haastattelu.] [Kirj.] Kaisa. n:o 26, 2.2.1943, s. 3. 

640. Turun Sanomat. 
/ Päätoimittaja Arvo Ketonen. 39. vsk. Oy Turun Sanomat, Turku 1943. (352 numeroa.) 

• [Puhe Turun Teatterin juhlassa.] [Artikkeli: Suuri kulttuurijuhla eilen 
Turussa.] n:o 322, 28.11.1943, s. 5. 

641. Turun Ylioppilaslehti. 
/ Julkaisija: Turun yliopiston ylioppilaskunta, Turku 1943. (13. vsk.) (8 numeroa, 149 + (1) 
sivua.) (28 x 22). 

• Historian luomismyrskyn keskelläkin… [Kirj.] V. A. Koskenniemi. n:o 
2, maaliskuu 1943, s. [21]. 

642. Uusi Aura. 
/ Päätoimittaja Ilmari Merenlinna. 63. vsk. Turku 1943. (352 numeroa.) 

• [Vastaus kiertokyselyyn.] [Artikkeli: Ajatuksia ja toivomuksia uuteen 
vuoteen siirryttäessä.] [Kirj.] V. A. Koskenniemi. n:o 1, 1.1.1943, s. 8. 

• Suomi ja sen pohjoismaiset naapurit. [Anon.] n:o 19, 21.1.1943, s. 2. 
• [Puhe Turun suomalaisten yhdistysten järjestämässä Inkeri-illassa 

11.2.1943.] [Artikkeli: Harrastunnelmallinen Inkeri-ilta Turussa.] 
[Kirj.] V. A. Koskenniemi. n:o 41, 12.2.1943, s. 3. 

• Antiikkisaiheiset runot tehosivat välittömimmin. [Haastattelu 
kiertueen jälkeen.] [Kirj.] L – a. n:o 43, 14.2.1943, s. 7. 

• Sotaonnen vaihtelut. [Anon.] n:o 50, 21.2.1943, s. 3. 
• Euroopan sota itää vastaan. [Anon.] n:o 77, 20.3.1943, s. 2. 
• Sodan keskeyttämät opinnot. [Anon.] n:o 97, 10.4.1943, s. 2. 



• Repeytymiä anglobolshevistisessa rintamassa. [Anon.] n:o 113, 
28.4.1943, s. 2. 

• [Puhe E. Pavolinin muistojuhlassa.] [Katkelma.] [Artikkeli: Dante 
Alighieri -seuran esitelmätilaisuus Turun Yliopistossa.] [Kirj.] R. H. 
n:o 119, 5.5.1943, s. 6. 

• Ruotsin Kirjailijaliiton 50-vuotisjuhlaa vietettiin sodan merkeissä. 
[Haastattelu.] n:o 125, 11.5.1943, s. 6. 

• Suomalaisen kulttuurivaltuuskunnan retkeily ja oleskelu Unkarissa 
jätti sen jäseniin unohtumattomat muistot. [Haastattelu.] n:o 145, 
31.5.1943, s. 2. 

• Turun Yliopistolle kirjastorakennus. [Anon.] n:o 154, 10.6.1943, s. 2. 
• Badoglion vaikeudet. [Anon.] n:o 210, 8.8.1943, s. 2. 
• Hermojen sota. [Anon.] n:o 217, 15.8.1943, s. 3. 
• Hitlerin puhe ja Italian tapahtumat. [Anon.] n:o 245, 12.9.1943, s. 3. 
• Erään poliittisen haastattelun johdosta. [Anon.] n:o 250, 17.9.1943, s. 

2. 
• Kulttuurimuistojen velvoitus ei milloinkaan ole suurempi kuin silloin, 

kun koko ihmiskunnan sivistysperintö on vaarassa. Prof. V. A. 
Koskenniemen puhe Turun Teatterin 25-vuotisjuhlanäytännössä. 
[Kirj.] V. A. Koskenniemi. n:o 322, 28.11.1943, s. 6. 

• ”Kulttuuriparlamentti.” [Anon.] n:o 332, 9.12.1943, s. 2-3. 

643. Uusi Suomi. 
/ Päätoimittaja Lauri Aho. (25. vsk.) Helsinki 1943. (352 numeroa.) 

• [arvostelu] Vaaskivi, T.: Pyhä kevät. [Arv.] V. A. Koskenniemi. n:o 105, 
18.4.1943, s. 12-13. 

• Kymmenen perättäistä juhlapäivää. [Haastattelu Unkarin-matkan 
johdosta.] n:o 140, 26.5.1943, s. 4. 

• Prof. V.A. Koskenniemi Unkarin-matkan vaikutelmista. [Haastattelu.] 
[Kirj.] H. n:o 145, 31.5.1943, s. 4. 

• Suomalaisen kirjan laajentunut lukijapiiri. [Anon.] n:o 224, 22.8.1943, 
s. 6. 

• ”Suomen Akatemia.” [Kirj.] V. A. K. n:o 259, 26.9.1943, s. 7. 
• ”Työväen kultturijärjestöillä ollut hedelmällinen työala.” [Kirj. V. A. 

Koskenniemi.] [Vastaus kiertokyselyyn: Yhteisesti luotu ja yhteisesti 
omaksuttu kulttuuri on kansakunnan suurimpia henkisiä ja moraalisia 
voimanlähteitä.] n:o 280, 17.10.1943, s. 12. 

• [arvostelu] Sarkia, Kaarlo: Kohtalon vaaka. [Arv.] V. A. Koskenniemi. 
n:o 329, 5.12.1943, s. 12. 

644. Valvoja-Aika. 
/ [Toim.] V. A. Koskenniemi (päätoimittaja) et al. 21. vsk. Helsinki 1943. (9 numeroa, 401 
sivua). (24 x 15,5). 



• Uusi vuosikymmen. [Kirj.] V. A. Koskenniemi. n:o 1, s. [1]-2. 
• Volter Kilpi ja Aleksis Kivi. Kirjoittanut V. A. Koskenniemi. n:o 1, s. 

[17]-22. 
• [arvostelu] Kallas, Aino: Kuoleman joutsen. [Arv.] V. A. Koskenniemi. 

n:o 1, s. [23]-24. 
• [arvostelu] Gotta, Salvatore: Mitään salaamatta. [Arv.] V. A. K. n:o 1, 

s. 30. 
• Kansallista itsekritiikkiä. [Sisältää arvostelun: Lausa, M.: Mihin menet 

Suomen kansa?] [Kirj.] V. A. Koskenniemi. n:o 2, s. [41]-45. 
• [arvostelu] Kajava, Viljo: Muistatko vielä Paulin? [Arv.] V. A. K. n:o 2, 

s. 66. 
• [arvostelu] Gailit, August: Toomas Nippernaati. [Arv.] V. A. K. n:o 2, s. 

67-68. 
• [arvostelu] Waltari, Mika: Ei koskaan huomispäivää! [Arv.] V. A. K. n:o 

3, s. 112-113. 
• [arvostelu] von Frenckell-Thesleff, Greta: Minna Canth och ”Det unga 

Finland.” [Arv.] V. A. Koskenniemi. n:o 3, s. 113-117. 
• Toinen keskuskirjasto. [Kirj.] V. A. Koskenniemi. n:o 4, s. [129]-131. 
• [arvostelu] Asunta, Heikki: Vedenjakajalla. [Arv.] V. A. Koskenniemi. 

n:o 4, s. [145]-147. 
• [arvostelu] Tikkanen, Eino: Myllymatka ja muita novelleja. [Arv.] V. A. 

K. n:o 4, s. 150-151. 
• ”Linnoitus Euroopan” kulttuuririntamilta. Ruotsin ja Unkarin 

vaikutelmia. [Kirj.] V. A. Koskenniemi. n:o 5, s. [175]-180. 
• [arvostelu] de Musset, Alfred: Yöt. [Arv.] V. A. K. n:o 5, s. [204]-205. 
• [arvostelu] Hirn, Yrjö: Akateeminen Kirjakauppa 1893-1943. 

[Arvosteltavina sekä suomen- että ruotsinkieliset laitokset.] [Arv.] V. 
A. K. n:o 5, s. 214-215. 

• Eräs Karjala-trilogia. [Sisältää arvostelut: Enckell, Olof: Rajamme 
vartio, Talonpoika ja soturi, Viesti erämaasta.] [Kirj.] V. A. 
Koskenniemi. n:o 6, s. [217]-220. 

• [arvostelu] Kunze, Erich [Toim.]: Finnische Balladen. [Arv.] V. A. K. 
n:o 6, s. [236]-238. 

• [arvostelu] Konkka, Juhani: Kulkurin kesä. [Arv.] V. A. K. n:o 6, s. 238-
239. 

• [arvostelu] Stolpe, Sven: Armoton maailma. [Arv.] V. A. K. n:o 6, s. 
239-241. 

• [arvostelu] Hellaakoski, Aaro: Uusi runo. [Arv.] V. A. Koskenniemi. n:o 
7, s. 282-290. 

• [arvostelu] Hämäläinen, Helvi: Lapsellinen maa. [Arv.] V. A. 
Koskenniemi. n:o 7, s. 282-290. 

• [arvostelu] Kajava, Viljo: Kahden sydämen talo. [Arv.] V. A. 
Koskenniemi. n:o 7, s. 282-290. 



• [arvostelu] Paloheimo, Oiva: Elopeltojen yli. [Arv.] V. A. Koskenniemi. 
n:o 7, s. 282-290. 

• [arvostelu] Tynni, Aale: Lähde ja matkamies. [Arv.] V. A. 
Koskenniemi. n:o 7, s. 282-290. 

• [arvostelu] Zilliacus, Emil: Silverhöst. [Arv.] V. A. K. n:o 8, s. [332]-
333. 

• [arvostelu] Wanne, Kerttu: Ilman naamiota. [Arv.] V. A. K. n:o 8, s. 
333-334. 

• Kirjallisuutemme tehtävä. [Kirj.] V. A. Koskenniemi. n:o 9, s. [351]-
357. 

• [arvostelu] Kivimaa, Arvi: Valon ja pimeyden manner. [Arv.] V. A. K. 
n:o 9, s. 390-392. 

Vieraskieliset ja käännökset 

645. 114 Waffenbrüderlieder / Asevelilaulua / Vapenbrödrasånger. 
/ [toim.] F. Schlüter et al. s.n. s.a. [1943]. 92 + (2) s. (15,5 x 11). 

• Lippulaulu. Kirj. V. A. Koskenniemi. s. 22. 
• Sång till fanan. (Lippulaulu.) Text [Kirj.] V. A. Koskenniemi. Övers. 

[Kääntänyt] Reino Hirviseppä. s. 23. 
• Flaggenlied. [Lippulaulu.] Text [Kirj.] V. A. Koskenniemi. 

(Übersetzung.) s. 23-24. 

646. A tél költészete. 
Kétnyyelvü versantológia. 
/ Uj Hang Könyvkiadó Vállalat, Budapest 1943. 239 s. (20,5 x 14,5). 

• Nukkuvat kentat. [Kirj.] V. A. Koskenniemi. s. 154. 
• Alvó mezök. [Nukkuvat kentät.] [Kääntänyt.] (Képes Géza.) s. 155. 

647. All världens lyrik. 
Dikter från främmande språk i svensk tolkning. 
/ Urval av [toim.] Anders Österling. Albert Bonniers förlag, Stockholm 1943. 545 + (1) s. 
(22 x 15). 

• Etruskisk vas. [Etruskilainen vaasi.] [Kirj.] Veikko Antero 
Koskenniemi. [Övers. av] Emil Zilliacus. s. 508 

• Höstfågeln. [Syyslintu.] [Kirj.] Veikko Antero Koskenniemi. [Övers. av] 
Ruth Hedvall. s. 509. 

648. Bauern und Helden. 
Ein Finnlandbuch mit 75 Bildern und 3 Karten. 
/ Herausgegeben von [toim.] Hauptmann Dr. Ruppert. Bearbeitet von Heinz Hünger u. Dr. 



Anitra Karsten. Lühe – Verlag Leipzig/ Berlin, Helsinki 1943. 304 s. + 26 kuvalehteä. (19 x 
13). 

• Die Wacht am Rhein. [Reinin vahti]. [Kirj.] V. A. Koskenniemi. s. 64. 
• Spuren im Schnee. [Latuja lumessa]. [Kirj.] V. A. Koskenniemi. s. 158. 

649. Das Herz und der Tod. 
Elegien und Lieder. 
/ [Kirj.] Veikko Antero Koskenniemi. Übertragen von [Käänt.] R. von Bonin. Eugen 
Diederichs Verlag (Jena), Leipzig 1943. 1. bis 5. Tausend. 176 s. (20,5 x 13). 

• Siehe, o Seele, der Sonne erhabenen Aufgang. [Nää, oi mun sieluni, 
auringon korkea nousu!] s. 5. 

• Chrysanthemum. s. 6. 
• Die Ebene. [Lakeus.] 

1. Die Seele schwingt sich über dir empor. [Mun sieluni sun ylläs 
väräjää.] s. 7. 
2. Den Hof, die altbekannten Scheuern decket Nacht. [Yön 
ihmeelliseen valoon peittyy pihamaa.] s. 8. 
3. Vöglein gehn zur Ruhe in den Zweigen. [Linnut oksillansa 
vaikenevat.] s. 9. 
4. Sommernacht auf dem Gottesacker. [Kesäyö kirkkomaalla.] s. 10. 

• Herbstgesang. [Epilogi.] s. 11. 
• Die weissen Städte. [Valkeat kaupungit.] s. 12. 
• Wunder. [Ihme.] s. 13. 
• Das Schlittengeläut. [Kulkuset.] s. 14. 
• Eisblumen. [Jääkukkia.] s. 15. 
• Abendwolken. [Iltapilviä.] s. 16. 
• Traumgesicht. [Unta.] s. 17-18. 
• Der schweigende Admiral. [”Hiljainen amiraali”.] s. 19. 
• Der Schwarzspecht. [Palokärki.] s. 20. 
• Lieder der Dämmerung. [Hämärän lauluja.] 

1. Ein schwerer schwerer Tag verschied. [On raskas päivä päättynyt.] 
s. 21. 
2. Ein Zufall führte einmal mich vor Tag. [Ol´aamuyö, kun kerran 
matkallain.] s. 22. 
3. Der Same, den das Leid ins Herz gesäet. [Se siemen, jonka kerran 
sydämehen.] s. 23. 
4. Mein Herz ist vor Schmerzen bebend erwacht. [Olit tuskasta 
väristen herännyt syön.] s. 24. 

• Die Versuchung des Peter Särkilachti. [Maisteri Pietari Särkilahden 
kiusaus.] s. 25-29. 

• Marsch der Keulenmänner. [Nuijamiesten marssi.] s. 30. 
• Herbstabend im Walde. [Syysilta metsässä.] s. 31-34. 



• Am Kohlenfeuer. [Hiilivalkea.] s. 35. 
• Maria. [Maria.] s. 36-37. 
• Gebet. [Rukous.] s. 38. 
• Das Meer. [Meri.] s. 39. 
• Elegien. [Elegioja.] 

1. An die Muse. [Runottarelle.] s. 40. 
2. An den Frühling. [Keväälle.] s. 41. 
3. Einsam bist du, o Mensch. [Yksin oot sinä, ihminen.] s. 42. 
4. Aus der Stille gekommen wir wandern. [Hiljaisuudesta saavuimme.] 
s. 43. 
5. An die Nacht. [Pitkä ja tumma ja kylmä on ilta.] s. 44-45. 
6. An mein früheres Ich. [Entiselle itselleni.] s. 46. 
7. An die Nachtigall. [Satakielelle.] s. 47. 
8. An die Schönheit. [Kauneudelle.] s. 48. 
9. An das Lied. [Runolle.] s. 49. 

• Im Mondenschein. [Kuutamolla.] s. 50. 
• An die Ersehnte. [Kaivatulle.] s. 51. 
• Der alte Markku. [Vanha Markku.] s. 52-54. 
• Das Löwenbanner. [Leijonalippu.] s. 55-56. 
• Ode an die Freiheit Finnlands. [Runo Suomen vapaudelle.] s. 57-58. 
• Die etruskische Vase. [Etruskilainen vaasi.] s. 59. 
• Prometheus. s. 60-61. 
• Pan und die Ziegenhirten. [Pan ja vuohipaimenet.] s. 62. 
• Sphärengesang. [Planeettain laulu.] s. 63-66. 
• Staub. [Tomu.] s. 67. 
• Kampflied der Thebaner. [Thebalaisten taistolaulu.] s. 68. 
• Kranz am Heldengrab. [Hautaseppel.] s. 69. 
• Das Herz und der Tod. [Sydän ja kuolema.] s. 70. 
• Ich sing deinen Abend voll Sternenschein. [Minä laulan sun iltasi 

tähtihin -.] s. 71. 
• Die Lerche. [Kiuru.] s. 72. 
• Kalter Stern. [Kylmä tähti.] s. 73. 
• Hände. [Kädet.] s. 74. 
• Die Fackelträger. [Soihdunkantajat.] s. 75-76. 
• Auf dem Todesstrom. [Kuoleman virralla.] s. 77. 
• Epitaphien. [Epitaafeja.] 

– Grab des Philosophen. [Filosofin hauta.] s. 78. 
– Grab des Dichters. [Runoilijan hauta.] s. 78. 
– Grab des Perlenfischers. [Helmenpyytäjän hauta.] s. 79. 
– Lesbias Grab. [Lesbian hauta.] s. 79. 
– Chloes Grab. [Kloen hauta.] s. 80. 
– Grab des Jägers. [Metsämiehen hauta.] s. 80. 
– Grab des Unbekannten. [Tuntemattoman hauta.] s. 81. 
– Grab eines Hundes. [Koiran hauta.] s. 81. 



– Grab eines kleinen Kindes. [Pienen lapsen hauta.] s. 82. 
– Grab des Herzens. [Sydämen hauta.] s. 82. 

• Abendlied auf dem Meere. [Iltalaulu merellä.] s. 83. 
• Ich frage nicht, wo ich begraben. [En tahdo ma tietää, minne -.] s. 84. 
• Die Winzer. [Viininkorjaajat.] s. 85. 
• Zwischen Himmel und Erde. [Taivaan ja maan välillä.] s. 86. 
• An die Lerche. [Leivoselle.] s. 87. 
• Wiegenlied. [Kehtolaulu.] s. 88. 
• Die Tage des Lebens. [Elämän päivät] 

1. Der Lerche Sonnengesang. [Leivosen aurinkolaulu.] s. 89. 
2. Sang der Pflüger. [Kyntäjäin laulu.] s. 90. 
3. Sang der Schnitter. [Heinäväen laulu.] s. 91-92. 
4. Erntelied. [Elomiehet.] s. 93. 
5. Sternengesang. [Tähtilaulu.] s. 94. 
6. Es singt die Nacht. [Yö laulaa.] s. 95. 

• Die Würfelspieler. [Jahve ja Piru noppasilla.] s. 96. 
• Das Bleigiessen. [Uudenvuoden tinaa.] s. 97-100. 
• Am Grab des Unbekannten Soldaten in Paris. [Tuntemattoman 

sotilaan haudalla Parisissa.] s. 101-102. 
• Die Wacht am Rhein. [”Reinin vahti”.] s. 103-104. 
• Hymne an die Arbeit. [Laulu työlle.] s. 105-106. 
• Der Kranichpflug. [Kurkiaura.] s. 107. 
• Die Erschaffung der Schönheit. [Hymni kauneudelle.] s. 108. 
• Die tote Lerche. [Pudonnut leivonen.] s. 109. 
• Ballade am Strom. [Ballaadi virran rannalta.] s. 110. 
• Der Kranichpflug. [Kurkiaura.] s. 111. 
• Unter dem Herbsstern. [Syystähden alla.] s. 112. 
• Der Stein und das Meer. [Kivi ja meri.] s. 113. 
• Wolkenlied. [Pilvilaulu.] s. 114. 
• Die Wasserlilie. [Vesililja.] s. 115. 
• Goethe. s. 116-117. 
• Flaggenlied. [Lippulaulu.] s. 118. 
• Des Nordwindes Horn. [Pohjatuulen torvi.] s. 119-120. 
• Das Antlitz des Vaterlandes. [Isänmaan kasvot.] 

– Das erste Beil. [Ensimmäinen kirves.] s. 121-122. 
– Zwieggesspräch im Walde. [Korvessa.] s. 123. 
– Speersang. [Keihäslaulu.] s. 124. 
– Das Antlitz des Vaterlandes. [Isänmaan kasvot.] s. 125. 

• Der letzte Vogel. [Viimeinen lintu.] s. 126. 
• Der Waldpfad. [Metsäpolku.] s. 127. 
• Der Totenkopf-Schmetterling. [Pääkalloperhonen.] s. 128. 
• Der Korngeist. [Olkiukko.] s. 129-130. 
• Anni und der Bergtroll. [Anni ja vuorenpeikko.] s. 131-132. 
• Birke und Tanne. [Koivu ja kuusi.] s. 133. 



• Die Fischer am See Genezareth. [Genetsaretin kalastajat.] s. 134. 
• Schlaf und Tod. [Uni ja kuolema.] s. 135. 
• Feuer und Asche. [Tuli ja tuhka.] s. 136. 
• Der Spiegel. [Kuvastin.] s. 137. 
• Das Liebeslied. [Rakkausruno.] s. 138. 
• Zwei Federn. [Kaksi sulkaa.] s. 139. 
• Die Augustsichel. [Elokuun sirppi.] s. 140-141. 
• Cincinnatus. s. 142-143. 
• Mannerheim zu seinem 70. Geburtstage. [Runokirje sotamarsalkka 

Mannerheimille hänen 70-vuotispäivänään.] s. 144-145. 
• Feldpost. [Kenttäpostia.] 

1. Verzeih es, Vater, wenn die Zeilen. [Suo anteeksi isä.] s. 146. 
2. Zweitausend Meter -. [Kakstuhatta metriä.] s. 147. 
3. Das Kommando zur letzten Parade zerschnitt. [Se komennus viime 
paraatiin.] s. 148. 
4. Wenn dereinst zum Gericht der Posaune Erz. [Kun kutsusta 
tuomion enkelin.] s. 149. 

• Der Marschall. [Marski.] s. 150-151. 
• Der Kriegsversehrte. [Sotarampa.] s. 152-153. 
• Der Feldgeistliche. [Kenttäpappi.] s. 154-157. 
• Der Jungsoldat. [Sotilaspoika.] s. 158. 
• Das letzte Wort. [Viime sana.] s. 159. 
• ”Finlandia.” s. 160. 
• Ehret sie, die ihr alles gegeben. [Hymni.] s. 161. 
• Spuren im Schnee. [Latuja lumessa.] s. 162. 

Tämän teoksen sisällysluetteloon ei voi luottaa. Yksi runo puuttuu kokonaan ja kaksi on 
väärässä järjestyksessä. 

650. Das ist Suomi. 
Finnland in Bild und Wort. 
/ Redaktion [toim.] Maija Suova. WSOY, Porvoo [1943]. [228] s. + karttaliite. (29 x 21). 

• Das malerische Finnland. [Suomen luonto]. [Kirj.] V. A. Koskenniemi. 
s. [5]-[10]. 

+ Zweite auflage [2. painos]. [1944]. 

650a. Sama. 
Alfred Metzner Verlag, Berlin 1943. 

Teos on lähes identtinen WSOY:n kustantaman laitoksen kanssa. Ainoat erot ovat 
kustantajan nimi ja painovuosi, joka puuttuu WSOY:n kustantamasta laitoksesta. 



651. Der Norden. 
Monatsschrift der Nordischen Gesellschaft. 
/ Hauptschriftleiter [Päätoim.] Dr. Walter Zimmermann. 20. Jahrgang. [vsk.] Herausgeber 
Dr. Ernst Timm. Wilhelm Limpert Verlag, Berlin SW 68 1943. (12 numeroa, 310 + (2) s.). 
(30 x 22,5). 

• Die Glücklichen [Onnelliset]. Von [Kirj.] V. A. Koskenniemi. Deutsch 
von [Kääntänyt] Ludwig Bauer. n:o 7, Juli, s. 185. 

652. Északi lant. 
/ [Toim.] Zolnai Gyula. Franklin-Társulat nyomdaja, [Budapest 1943]. 144 s. (21 x 12,5). 

• A tavaszhoz. (Keväälle.) [Kirj. V. A. Koskenniemi.] s. 111-112. 
• Bolygócsillagok dala. (Planeettain laulu.) [Kirj. V. A. Koskenniemi.] s. 

112-114. 
• Chrysanthemum. [Kirj. V. A. Koskenniemi.] s. 115. 
• Ejféli város. (Keskiyön kaupunki.) [Kirj. V. A. Koskenniemi.] s. 115-

116. 
• Etruszk vása. (Etruskilainen vaasi.) [Kirj. V. A. Koskenniemi.] s. 116. 
• Fehér városok. (Valkeat kaupungit.) [Kirj. V. A. Koskenniemi.] s. 116-

117. 
• Fiat nox. [Kirj. V. A. Koskenniemi.] s. 117. 
• Holdfényben. (Kuutamolla.) [Kirj. V. A. Koskenniemi.] s. 117-118. 
• Idegen városban bolyongok. (Ma vierahassa kaupungissa käyn.) [Kirj. 

V. A. Koskenniemi.] s. 118. 
• Ifjúkorom dalát dalold el… (Laula mulle laulut nuoruuteni.) [Kirj. V. 

A. Koskenniemi.] s. 118. 
• Imádság. (Rukous.) [Kirj. V. A. Koskenniemi.] s. 119. 
• Kigyúlt az ösznek minden csillaga. (On kaikki syksyn tähdet 

syttyneet.) [Kirj. V. A. Koskenniemi.] s. 119. 
• Nyár derekán. (Sydänkesällä.) [Kirj. V. A. Koskenniemi.] s. 120. 
• Nyári éjben. (Kesäyössä.) [Kirj. V. A. Koskenniemi.] s. 120-121. 
• Ott már virul a kert… (Siell’ on kauan jo kukkineet omenapuut.) [Kirj. 

V. A. Koskenniemi.] s. 121. 
• Öröklét magasából… (Yli vaikenevain kattoin.) [Kirj. V. A. 

Koskenniemi.] s. 122. 
• Öszi est az erdön. (Syysiltana metsässä.) [Kirj. V. A. Koskenniemi.] s. 

122-125. 
• Öszi szonett. (Syyssonetti.) [Kirj. V. A. Koskenniemi.] s. 126. 
• Pacsirta. (Leivonen.) [Kirj. V. A. Koskenniemi.] s. 126. 
• Porszem. (Tomu.) [Kirj. V. A. Koskenniemi.] s. 127. 
• Szívem. (Sydän.) [Kirj. V. A. Koskenniemi.] s. 127-128. 
• Téli reggel. (Talviaamu.) [Kirj. V. A. Koskenniemi.] s. 128. 



653. Europa. 
Handbuch der politischen, wirtschaftlichen und kulturellen Entwicklung des neuen 
Europa. / Herausgeben vom [Julkaissut] Deutschen Institut für Aussenpolitische 
Forschung. Mit einem Geleitwort von Joachim von Ribbentrop, Reichsminister des 
Auswärtigen. Helingsche Verlagsanstalt, Leipzig 1943. Erste auflage: 1. bis 12. tausend. 
VIII + 319 +(1) s. + 40 kuvalehteä. (30 x 21). 

• Finnland und die europäische Zukunft. Von [Kirj.] Professor Dr. V. A. 
Koskenniemi. s. 71-78. 

Koskenniemen artikkeli on sama kuin Auswärtige Politikissa (1942) julkaistu; vain otsikko on 
muutettu. 

654. Europäische Wanderung. 
Schriftenreihe zur Truppenbetreuung. Heft 43. (Die Graue Reihe). s. n. s. a. [1943 ?] Drück: 
Feldzeitung einer Armee an der Ostfront. 59 + (1) s. (14,5 x 10,5). 

• Das malerische Finnland. [Suomen luonto.] [Kirj.] V. Antero 
Koskenniemi. s. 48-54. 

”Die Grauen Hefte” oli saksalaisille sotilaille suunnattu viihdytys- ja valistusjulkaisusarja, jota 
ilmestyi 57 numeroa. Ilmeiseti salaamissyistä vihkoihin ei ole painettu painopaikkaa tai -
vuotta. Saksan kansalliskirjaston tietojen mukaan sarja ilmestyi vv. 1942 – 1943, 
jälkimmäinen vuosiluku kysymysmerkillä varustettuna. Tämän vihkosen ollessa loppupään 
numeroita, voidaan painovuodeksi arvioida 1943. Vihkojen kannesta on poistunut 
maininta ”Armee Busch”. 16. Armeijan komentaja oli sotamarsalkka Busch lokakuuhun 1943 
saakka, joten tämäkin viittaa siihen, että julkaisuajankohta on loppuvuosi 1943. Sarjan 
toimittaja oli saksalainen 501. Propagandakomppania, joka oli koko sodan ajan sijoitettu 
16. Armeijaan. 

655. Finlandia. Scudo del Nord. 
Panorama culture-politico. 
/ [Kirj.] V. A. Koskenniemi. Avvertenza preliminare [Esipuhe.] di Arturo Farinelli. Garzanti 
Editore (Milano), Helsinki 1943. 81 s. (25 x 18). 

656. Lyckans håvor. 
[Onnen antimet]. Blad ur min levnads bok av V. A. Koskenniemi. 
/ Översättning från finskan av [Kääntänyt] Einar Spjut. J. A. Lindblads förlag, Stockholm 
1943. 175 + (1) s. (21,5 x 14,5). 

657. Nordlicht. 
Finnischer Zeitspiegel. 
/ Verantwortlicher Schriftleiter [vast. toim.] Arvi Kivimaa. 3. Jahrg. Pressedienst Finlandia, 
Helsinki 1943. (4 numeroa.) (30 x 21). 



• An die Lerche. [Leivoselle.] [Kirj.] V. A. Koskenniemi. [Kääntänyt] R. 
von Bonin. Heft 1. s. 18. 

• Zwiegespräch im Walde. [Korvessa.] [Kirj.] V. A. Koskenniemi. 
[Kääntänyt] R. von Bonin. Heft 1. s. 19. 

• Hymnus. [Hymni.] [Kirj.] V. A. Koskenniemi. [Kääntänyt] R. von 
Bonin. Heft 1. s. 19. 

• Sang der Pflüger. [Kyntäjät.] [Kirj.] V. A. Koskenniemi. [Kääntänyt] R. 
von Bonin. Heft 1. s. 19. 

Tekstistä ilmenee, että nämä runot ovat näytteitä myöhemmin ilmestyvästä Koskenniemen 
saksannetusta runovalikoimasta, jolla viitataan kokoelmaan ”Das Herz und der Tod” (1943). 

658. Utazás a háborús Finnországban. 
/ [Kirj.] Rolla Margit. A Magyar-Finn társaság kiadásá, Budapest 1943. 153 + (2) s. (21,5 x 
15). 

• Egy bölcs sirjánál. [Filosofin hauta.] [Kirj. V. A. Koskenniemi.] s. 134. 
• A fülemüle dala. [Satakielen laulu.] [Kirj. V. A. Koskenniemi.] s.136. 

659. Vapaa Karjala. 
/ Päätoimittaja Sakari Vapaasalo / Paavo Ansas. (3. vsk.) [Joensuu 1943.] (46 numeroa.) 

• Vanha Markku. [Kirj.] V. A. Koskenniemi. Karjalaksi kääntänyt Vilho 
Koljonen. n:o 5, 29.1.1943, s. 3. 

Täydennys 8/2016 

Suomenkieliset 

Laivaston lauluja I. 
/ Toimituskunta: Martti Juutilainen et. al. Turku 1943. 109 + (18) s. (13 x 10). 

• Lippulaulu. [Kirj.] V. A. Koskenniemi. s. 5. 

1944 

Suomenkieliset 

660. Aleksis Kivestä Olavi Siippaiseen. 
Suomalaisten kirjailijain elämäkertoja. 
/ Toimittanut Martti Haavio. WSOY, Porvoo 1944. 736 + 2 s. (25 x 19). 

• V. A. Koskenniemi (Veikko Antero K.) [Omaelämäkerta.] [Kirj. V. A. 
Koskenniemi.] s. 319-337. [Sisältää runot: Pääkalloperhonen ja 
Maariankämmen (Orchis maculata.)] Kirjoitus sisältää runot: 
Pääkalloperhonen s. 332 ja Maariankämmen s. 333. 



661. Armas äitini. 
/ Toimittanut Toini Havu. Kustannusosakeyhtiö Aura, Tampere 1944. 235 + (3) s. + 
nuottiliite (3) s. (20 x 15). 

• Maria. [Kirj.] V. A. Koskenniemi. s. [8]-[9]. 
• Toukovirsi. [Kirj.] V. A. Koskenniemi. s. 64. 
• Syystähden alla. [Kirj.] V. A. Koskenniemi. s. [179]. 

662. Aseveikko III. 
Lauluja asemies- ja aseveli-iltoihin. 
/ Propaganda-aseveljet r.y., Porvoo 1944. 143 s. (18 x 12). 

• Eerik-kuninkaan laulu Kaarinalle. [Kirj.] V. A. Koskenniemi. s. 36-37. 

663. Goethe. 
Keskipäivä ja elämänilta. 
/ [Kirj.] V. A. Koskenniemi . WSOY, Porvoo 1944. [I]- VII, 500 + (2) s., 24 kuvalehteä. (25 x 
16). 

664. Kansallamme on tulevaisuus. 
Kokoelma lausumia. 
/ Koonnut Sulo A. Teräsvirta. Otava, Helsinki 1944. 82 s. (19 x 13). 

• Oi Suomi sinijärvien… [Ote: Isänmaan kasvot.] [Kirj.] V. A. 
Koskenniemi. s. 13. 

• Ohi yöllisen tiemme… [Ote: Soihtumarssi.] [Kirj.] V. A. Koskenniemi. 
s. 40. 

• Sinä pohjatuuli, kotoisin… [Ote: Pohjatuulen torvi.] [Kirj.] V. A. 
Koskenniemi. s. 40. 

• Yhdennellätoista hetkellä…[Ote: Juhlapuhe Heimopäivillä 
15.11.1941] [Kirj.] V. A. Koskenniemi. s. 76. 

• Suomen heimo, Väinölän lapset…[Ote: Juhlapuhe Heimopäivillä 
15.11.1941] [Kirj.] V. A. Koskenniemi. s. 77. 

665. Suomen Suvi. 
Runoja ja valokuvia keväästä syksyyn. 
/ toim. Y. A. Jäntti ja V. I. Mikkonen. WSOY, Porvoo 1944. 259 + (1) s. (29 x 21). 

• Elegia keväälle. [Kirj.] V. A. Koskenniemi. s. 8. 
• Toukokuun laulu. [Kirj.] V. A. Koskenniemi. s. 40. 
• Siell`on kauan jo kukkineet omenapuut – . [Kirj.] V. A. Koskenniemi. 

s. 68. 
• Ihme. [Kirj.] V. A. Koskenniemi. s. 72. 
• Kesäyö. [Kirj.] V. A. Koskenniemi. s. 80. 
• Maariankämmen. [Kirj.] V. A. Koskenniemi. s. 94. 



• Kirkkovenheissä. [Kirj.] V. A. Koskenniemi. s. 100. 
• Kun ruis kukkii. [Kirj.] V. A. Koskenniemi. s. 108. 
• Chrysanthemum. [Kirj.] V. A. Koskenniemi. s. 118. 
• Sydänkesällä. [Kirj.] V. A. Koskenniemi. s. 162. 
• Heinäväen laulu. [Kirj.] V. A. Koskenniemi. s. 166. 
• Lapsi meren rannalla. [Kirj.] V. A. Koskenniemi. s. 170. 
• Elomiehet. [Kirj.] V. A. Koskenniemi. s. 194. 
• Hyökyaalto. [Kirj.] V. A. Koskenniemi. s. 204. 
• Rannalta. [Kirj.] V. A. Koskenniemi. s. 218. 
• Syyssonetti. [Kirj.] V. A. Koskenniemi. s. 226. 
• Syksyn ylistys. [Kirj.] V. A. Koskenniemi. s. 242. 

Runo ”Chrysanthemum” on poistettu teoksen myöhemmistä painoksista. 

666. Uusi Aura. 
/ Päätoimittaja Ilmari Merenlinna. 64. vsk. Turku 1944. (353 numeroa.) 

• Sotavuosi 1943. [Anon.] n:o 1, 1.1.1944, s. 6. 
• Puolan kohtalo. [Anon.] n:o 28, 30.1.1944, s. 3. 
• Sota kulttuuriarvoja vastaan. [Anon.] n:o 59, 1.3.1944, s. 2. 
• Moskovan vaatimukset. [Anon.] n:o 60 [p.o. 61], 3.3.1944, s. 2. 
• ”Myötätunto.” [Anon.] n:o 73, 15.3.1944, s. 2. 
• Unkarin tapahtumat. [Anon.] n:o 83, 25.3.1944, s. 3. 
• Puolueettomat ahtaalla. [Anon.] n:o 102, 16.4.1944, s. 3. 
• Italian murhenäytelmä. [Anon.] n:o 116, 30.4.1944, s. 3. 
• Liittoutuneitten propaganda. [Anon.] n:o 142, 28.5.1944, s. 3. 
• Rooma. [Anon.] n:o 150, 6.6.1944, s. 2. 
• Vaaran hetkellä. [Anon.] n:o 164, 20.6.1944, s. 2. 
• Lontoon propaganda. [Anon.] n:o 173, 1.7.1944, s. 2. 
• Ruotsin ääni. [Anon.] n:o 174, 2.7.1944, s. 3. 
• Saksan voima. [Anon.] n:o 184, 12.7.1944, s. 2. 
• de Gaulle ja hänen valtiosääntönsä. [Anon.] n:o 185 [p.o. 186], 

14.7.1944, s. 2. 
• Murskattu salahanke. [Anon.] n:o 195, 23.7.1944, s. 2. 
• Puolan moskovalainen punahallitus. [Anon.] n:o 202, 30.7.1944, s. 2-

3. 
• Erkki Kailan muisto. [Kirj.] V. A. Koskenniemi. n:o 339, 15.12.1944, s. 

2. 

667. Uusi Suomi. 
/ Päätoimittaja Lauri Aho. (26. vsk.) Helsinki 1944. (353 numeroa.) 

• Professori Edwin Linkomies 50-vuotias. [Anon.] n:o 346, 22.12.1944, 
s. 6. 



668. V.  A. Koskenniemi (Veikko Antero K.) 
[Omaelämäkerta.] 
/ Kirjoittanut V.  A. Koskenniemi. 18 +(1) s. (25 × 19). (Eripainos Aleksis Kivestä Olavi 
Siippaiseen. Suomalaisten kirjailijain elämäkertoja, 1944.) 

669. Valvoja. 
/ [toim.] V. A. Koskenniemi (päätoimittaja) et al. 22. vsk. Helsinki 1944. (9 numeroa, 378 
sivua). (24 x 15,5). 

• [arvostelu] Waltari, Mika: Rakkaus vainoaikaan. [Arv.] V. A. K. n:o 1, s. 
26-28. 

• [arvostelu] Hämäläinen, Helvi: Hansikas. [Arv.] V. A. K. n:o 1, s. 28-
30. 

• [arvostelu] Kallas, Aino: Kuun silta. [Arv.] V. A. K. n:o 2, s. [68]-69. 
• [arvostelu] Šimunovic, Dinko: Kilpakosijat. [Arv.] V. A. K. n:o 2, s. 73. 
• [arvostelu] Paavolainen, Olavi (toim.): Täältä jostakin. Suomen 

kenttäarmeijan runoja. [Arv.] V. A. Koskenniemi. n:o 3, s. [109]-110. 
• [arvostelu] Brehm, Bruno: Ei keisari eikä kuningas. [Arv.] V. A. K. n:o 

3, s. 114-115. 
• Euroopan marttyyrius. [Arv.] V. A. Koskenniemi. n:o 4, s. [127]-132. 
• [arvostelu] Lagercrantz, Olof: Dikter från mossen. [Arv.] V. A. K. n:o 4, 

s. [155]-156. 
• [arvostelu] Koskimies, Rafael: Mestareita ja mestariteoksia. [Arv.] V. 

A. Koskenniemi. n:o 4, s. 160-164. 
• [arvostelu] Schildt, Göran: Önskeleken. [Arv.] V. A. K. n:o 5, s. 202-

203. 
• [arvostelu] Blixen, Karen: Talvisia tarinoita. [Arv.] V. A. K. n:o 5, s. 

203. 
• [arvostelu] Kokko, Yrjö: Pessi ja Illusia. [Arv.] V. A. Koskenniemi. n:o 

7, s. 286-288. 
• [arvostelu] Laurila, Vihtori: Ilmari Kianto. [Arv.] V. A. K. n:o 7, s. 290-

291. 
• Suomalais-venäläiset kulttuurisuhteet. Eräitä näkökohtia. [Kirj.] V. A. 

Koskenniemi. n:o 8, s. [299]-303. 
• Goethen ”Faustin” ydinongelma. Kirjoittanut V. A. Koskenniemi. n:o 

9, s. [346]-354. 
• [arvostelu] Kajava, Viljo: Hellyys. [Arv.] V. A. K. n:o 9, s. 366-367. 
• [arvostelu] Pennanen, Jarno: Elokuun päivä. [Arv.] V. A. K. n:o 9, s. 

367-369. 
• [arvostelu] Waltari, Mika: Jokin ihmisessä. Tanssi yli hautojen. [Arv.] 

V. A. K. n:o 9, s. 369-371. 
• [arvostelu] Márai, Sándor: Sinipunainen nauha. [Arv.] V. A. K. n:o 9, s. 

373-374. 



670. Yhteislauluja 2-3. 
/ Toimittajat Toivo Rautavaara et al. Julkaisijat: SULASOLIN Helsingin piiri r.y., Suomen 
Työväen Musiikkiliiton Uudenmaan piirijärjestö, Helsinki 1944. 64 s. (13 x 10). 

• Minä laulan sun iltasi tähtihin … [Kirj.] V. A. Koskenniemi. s. 22. 

Vieraskieliset ja käännökset 
671. Der Norden. 
Monatsschrift der Nordischen Gesellschaft. 
/ Hauptschriftleiter [Päätoim.] Dr. Walter Zimmermann. 21. Jahrgang. [vsk.] Herausgeber 
Dr. Ernst Timm. Wilhelm Limpert Verlag, Berlin SW 68 1944. (7 numeroa, 168 + (2) s.). (30 
x 22,5). 

• Wege. [Tiet.] Von [Kirj.] V. A. Koskenniemi. Deutsch von [Kääntänyt] 
Ludwig Bauer. n:o 3, März, s. 6. 

• Frage. [Se voima, joka meidät tomun lapset.] Von [Kirj.] V. A. 
Koskenniemi. Deutsch von [Kääntänyt] Ludwig Bauer. n:o 4, April, s. 
81. 

Huomattava, että sivunumeroinnin osalta ”Wege” sijoittuu lehden sivujen 60 ja 61 välissä 
olevaan, erikseen numeroituun (1-8) osioon. 

672. Északi csillagok. 
Finn rokonaink költészete. 
/ Szerkesztette és magyarázatokkal ellátta: [Toimittaneet ja unkariksi kääntäneet:] 
Kodolányi Jánós és Képes Géza. Nemzeti könyvtár, Budapest 1944. 120 + (8) s. (20,5 x 14). 

• Ott rég virágba borultak az almafák… [Siell’on kauan jo kukkineet 
omenapuut…] [Kirj.] Veikko Antero Koskenniemi. Forditotta Képes 
Géza. s. 62. 

• Altatódal. [Kehtolaulu.] [Kirj.] Veikko Antero Koskenniemi. Forditotta 
[Kääntänyt] Képes Géza. s. 62. 

• A krizantémhoz. [Chrysanthemum.] [Kirj.] Veikko Antero 
Koskenniemi. Forditotta [Kääntänyt] Képes Géza. s. 63. 

• Esti dal tenger partján. [Iltalaulu merellä.] [Kirj.] Veikko Antero 
Koskenniemi. Forditotta [Kääntänyt] Képes Géza. s. 63. 

• Holdfényben. [Kuutamolla.] [Kirj.] Veikko Antero Koskenniemi. 
Forditotta [Kääntänyt] Kara Fereno. s. 64. 

• Ballada a folyó partjáról. [Balladi virran rannalta.] [Kirj.] Veikko 
Antero Koskenniemi. Forditotta [Kääntänyt] Képes Géza. s. 64. 

• A filozófus sírverse. [Filosofin hauta.] [Kirj.] Veikko Antero 
Koskenniemi. Forditotta [Kääntänyt] Képes Géza. s. 65. 

• Ég és föld között. [Taivaan ja maan välillä.] [Kirj.] Veikko Antero 
Koskenniemi. Forditotta [Kääntänyt] Képes Géza. s. 65. 



• A pacsirta. [Leivonen.] [Kirj.] Veikko Antero Koskenniemi. Forditotta 
[Kääntänyt] Képes Géza. s. 65. 

673. Europäische Literatur. 
/ 3. Jahr [vsk.]. Deutscher Verlag, Berlin 1944. (9 numeroa). (29,5 x 21). 

• Runeberg. Die europäische Bedeutung des finnischen 
Nationaldichters. [Kirj.] Veikko Antero Koskenniemi – Helsinki. Heft 
1, Januar 1944, s. 9-10. 

674. Finland för Norden. 
Uttalanden om vårt nordiska samarbete. 
/ Redaktör [toim.] J. O. Tallqvist et al. Söderström & C:o förlagsaktiebolag, Helsingfors 
1944. 128 + (2) s. 21,5 x 15). 

• Norden och vi. [Kirj.] V. A. Koskenniemi. s. 65. 

675. Informationsdienst Pressedienst Nord. 
/ Hauptschriftleiter [päätoim.] Dr. Walter Zimmermann. (22. Jahrg.) Reichskontor der 
Nordischen Gesellschaft, Lübeck 1944. (30 x 21). 

• Begegnung mit Veikko Antero Koskenniemi. Von [Kirj.] Oberleutnant 
z. S. Heinz Bergau. 
Sisältää: Die Wacht am Rhein. [Reinin vahti.] [Katkelma.] [Kirj. V. A. 
Koskenniemi.] Nr. 24, 18. Dezember 1944. s.3. 

676. Lappland-Kurier. 
Zeitung für die deutschen Soldaten in Nordfinnland. 
/ Verantwortlicher Herausgeber: Einheit Feldpost-Nr. 41491. (4. vsk.) [Oulu] 1944. 

• Schwur. [Vala.] Von [Kirj.] V. A. Koskenniemi. Aus dem Finnischen 
übertragen von [Suomesta kääntänyt.] Ludwig Bauer. n:o 522, 
1.3.1944, s. [1]. 

677. Nordlicht. 
Finnischer Zeitspiegel. 
/ Verantwortlicher Schriftleiter [vast. toim.] Arvi Kivimaa. 4. Jahrg. [vsk.] Pressedienst 
Finlandia, Helsinki 1944. (3 numeroa.) (30 x 21). 

• Was das Buch dem finnischen Volk bedeutet. [Kirj.] Prof. Dr. V. A. 
Koskenniemi. Heft 1, s. 5-8. 

1945 



Suomenkieliset 

678. Kansan Kuvalehti. 
/ Päätoimittaja Ilmari Kohtamäki. (19. vsk.) Yhtyneet Kuvalehdet Oy, Porvoo 1945. (52 
numeroa, 1439 + (1) s.) 

• Kultaista ironiaa. Klovnina Rönnin liiterissä. [Katkelma: Onnen 
antimet (1935).] [Kirj.] V. A. Koskenniemi. n:o 27, s. 783. 

679. Laulu-Matti. 
/ Toimittanut Ilmari Kinnunen. [Ilmari Kinnunen], Helsinki 1945. 339 s. (18 x 13). 

• Lippulaulu. [Kirj.] V. A. Koskenniemi. s. 10. 
• Finlandia. [Kirj.] V. A. Koskenniemi. s. 13-14. 
• Isänmaan kasvot. [Kirj.] V. A. Koskenniemi. s. 14-15. 
• Nuijamiesten marssi. [Kirj.] V. A. Koskenniemi. s. 26. 
• Leijonalippu. [Kirj.] V. A. Koskenniemi. s. 35-36. 
• Minä laulan sun iltasi tähtihin. [Kirj.] V. A. Koskenniemi. s. 216. 

680. Minä laulan lapselleni … 
Kokoelma suomalaisen runouden kehtolauluja. 
/ Somistanut Alf Danning. WSOY, Porvoo 1945. 40 numeroimatonta lehteä. (25 x 18). 

• Ballaadi virran rannalta. [Kirj.] V. A. Koskenniemi. s. [31]. 
• Vanha kehtolaulu. [Kirj.] V. A. Koskenniemi. s. [33]. 

681. Suomen Sairaanhoitajatarliitto 1925 – 1945. 
/ Kirjoittanut Aili Klami. [Suomen Sairaanhoitajatarliitto], Helsinki 1945. 74 s. (21 x 15). 

• Sisarpiirin laulu. [Kirj.] V. A. Koskenniemi. Säveltänyt Yrjö Kilpinen. 
s. 14. 

682. Uusi Aura. 
/ Päätoimittaja Ilmari Merenlinna. 65. vsk. Turku 1945. (351 numeroa.) 

• Kiven draamallinen perintö pitäisi saada entistä laajemmin esiin. 
Prof. V.A. Koskenniemen ajatuksia eilisen merkkipäivän johdosta. n:o 
274, 11.10.1945, s. 6. 

683. Uusi Suomi. 
/ Päätoimittaja Lauri Aho. (27. vsk.) Helsinki 1945. (351 numeroa.) 

• [arvostelu] Castrén, Gunnar: Herman Kellgren. Ett bidrag till1840- 
och 1850-talens kulturhistoria. [Arv.] V. A. Koskenniemi. n:o 133, 
20.5.1945, s. 10, 12. 



• [arvostelu] Henriques, Alf: Svensk litteratur efter 1900. [Arv.] V. A. 
Koskenniemi. n:o 160, 17.6.1945, s. 8, 11. 

• [arvostelu] Lamm, Martin: August Strindberg I & II. [Arv.] V. A. 
Koskenniemi. n:o 172, 1.7.1945, s. 8, 12. 

• Ruotsin kirjallisuus ja suomalainen julkisuus. [Kirj.] V. A. 
Koskenniemi. n:o 231, 29.8.1945, s. 6-7. 

• Kuuluisin historiallinen ballaadimme. Kaarlo Kramsun kuoleman 
puolisatavuotismuisto. [Kirj.] V. A. Koskenniemi. n:o 249, 16.9.1945, 
s. 10-11. 

• Kaksi ruotsalaista kertojaa. Hjalmar Bergman ja Agnes von 
Krusenstjerna. [Kirj.] V. A. Koskenniemi. n:o 270, 7.10.1945, s. 10-11. 

• [arvostelu] Arbiter, Petronius: Trimalkion pidot. [Arv.] V. A. 
Koskenniemi. n:o 286, 23.10.1945, s. 6-8. 

• [arvostelu] Gogol, Nikolai: Kuolleet sielut. [Arv.] V. A. Koskenniemi. 
n:o 297, 3.11.1945, s. 6. 

• [arvostelu] Tuulio, Tyyni (toim.): Italian kirjallisuuden Kultainen 
Kirja. [Arv.] V. A. Koskenniemi. n:o 350, 30.12.1945, s. 8. 

684. Valvoja. 
/ [Toim.] V. A. Koskenniemi (päätoimittaja) et al. 65. vsk. Helsinki 1945. (9 numeroa, 438 
sivua). (24 x 15,5). 

• [arvostelu] Mörne, Arvid: Sfinxen och pyramiden. [Arv.] V. A. K. n:o 1, 
s. [23]-24. 

• [arvostelu] Merenmaa, Martti: Mustan kukon laulu. [Arv.] V. A. K. n:o 
1, s. 26-27. 

• [arvostelu] Mann, Thomas: Lotte in Weimar. [Arv.] V. A. K. n:o 1, s. 
34-35. 

• [arvostelu] Viljanen, Lauri: Runeberg ja hänen runoutensa. 1804-
1837. [Arv.] V. A. Koskenniemi. n:o 2, s. 76-80. 

• T. Vaaskivi kirjeittensä varjossa. (T. Vaaskivi: Kutsumus. Kirjeitä 
vuosilta 1927-1942. Painoon toimittanut Martti Haavio.) Kirjoittanut 
V. A. Koskenniemi. n:o 3, s. [110]-113. 

• [arvostelu] Uurto, Iris: Sudet. [Arv.] V. A. K. n:o 3, s. [118]-119. 
• [arvostelu] Paco d’Arcos, Joaquim: Muukalaisen päiväkirja. [Arv.] V. A. 

K. n:o 3, s. 121-123. 
• [arvostelu] Manninen, Mauno: Rautaiset tornit. [Arv.] V. A. K. n:o 4, s. 

[165]-166. 
• [arvostelu] Pietilä, Kalle: Hj. Nortamon raumalaiset jaaritukset. 

Kirjallishistoriallinen tutkimus. [Arv.] V. A. K. n:o 4, s. 169-171. 
• [arvostelu] Peterson, August: Birger Sjöberg den okände. [Arv.] V. A. 

K. n:o 4, s. 171-174. 
• [arvostelu] Pennanen, Jarno: Tomun kimallus. [Arv.] V. A. K. n:o 6, s. 

295-296. 



• [arvostelu] Eklund, R.R.: Liten drömmarpilt. – Ny dag börjar. [Arv.] V. 
A. K. n:o 6, s. 296-297. 

• [arvostelu] Lo-Johansson, Ivar: Kuninkaankatu. [Arv.] V. A. K. n:o 6, s. 
298-299. 

• [arvostelu] Hiisku, Kyllikki: Italia valinkauhassa. Nähtyä ja koettua. 
[Arv.] V. A. K. n:o 6, s. 307-308. 

• [arvostelu] Lagerkvist, Pär: Kääpiö. [Arv.] V. A. K. n:o 7, s. 340-342. 
• Kaarlo Sarkia †. [Kirj.] V. A. Koskenniemi. n:o 8, s. [355]-359. 
• Lucretiuksen 2000-vuotismuisto. Kirjoittanut V. A. Koskenniemi. n:o 

9, s. [402]-411. 
• [arvostelu] Koskela, Tauno: Ankkuroitu. [Arv.] V. A. K. n:o 9, s. 422-

423. 

Vieraskieliset ja käännökset 

685. All världens berättare. 
Tidskriften för litterär under hållning. 
/ Redaktör och utgivare [toim. ja julkaisija] Karl Johan Rådström. Åhlén & Åkerlunds 
Förlag, Stockholm 1945. (12 numeroa). (21,5 x 14,5). 

• Etruskisk vas. [Etruskilainen vaasi.] av [Kirj.] Veikko Antero 
Koskenniemi. nr 8, October, s. 20. 

686. Nya Pressen. 
/ Huvudredaktör Axel Grönvik. [1. vsk.] Helsingfors 1945. (299 numeroa.) 

• Finnarnas intresse för modern svensk skönlitteratur. Prof. V.A. 
Koskenniemis polemiska diskussionsinlägg. [Kirj.] V. A. Koskenniemi. 
n:o 201, 1.9.1945, s. 4. 

687. Romerska år och minnen. 
En bok om Finland i Rom. 
/ Utgiven av [toim.] Torsten Steinby. Söderström & C:o förlagsaktiebolag, Tammerfors 
1945. 522 s. + 2 karttaliitettä. (23,5 x 16,5). 

• Forntid och nutid på klassisk mark. [Käännös.] [Menneisyyttä ja 
nykyisyyttä klassisella maapohjalla. Teoksesta: Etruskien haudoilta 
nykypäivien Italiaan, 1939]. [Kirj.] V. A. Koskenniemi. s. 96-101. 

Täydennys 8/2016 

Suomenkieliset 

Iloisten ihmisten laulukirja. 
Kuopion Faktorikerhon Pikkujoulussa 6.12.1947 Kuopion Seurahuoneessa. / Kuopio 1945. 
72 + (2) s. (14 x 10). 



• Lippulaulu. [Kirj.] V. A. Koskenniemi. s. 9. 
• Minä laulan sun iltasi tähtihin. [Kirj.] V. A. Koskenniemi. s. 60. 

Turun Edistyksen Naisten laulukirja. 
/ [Turun Edistyksen Naiset,] Turku 1945. 88 s. (14,5 x 10). 

• Lippulaulu. [Kirj.] V. A. Koskenniemi. s. 5-6. 
• Minä laulan sun iltasi tähtihin. [Kirj.] V. A. Koskenniemi. s. 31. 

Täydennys 2/2020 

Suomenkieliset 

334.Kurjat I-II. 
/ [Kirj.] Victor Hugo. Lyhennetty suomennos. WSOY, Porvoo 1945. 978 s. (19 x 13). 

• Victor Hugon ”Kurjat”. [Alkulause.] Osa I, s. [5]-9. [Kirj.] V. A. 
Koskenniemi. (Maailman suurromaaneja.) 

Täydennys 2/2021 

Suomenkieliset 

Tampere laulaa. Kokoelma yhteislauluja. 
/ Tampere-seura, Tampere 1945. 112 s. (15 x 10,5). (Tampere-seuran julkaisuja N:o 4.) 

• Lippulaulu. [Kirj.] V. A. Koskenniemi. s. 18-19. 

1946 

Suomenkieliset 
688. Finsk litteratur i urval. 
/ av [Kirj.] Harry Renkonen. Söderström & C:o Förlagsaktiebolag, Tammerfors 1946. 219 + 
2 s. (18,5 x 12,5). 

• Siell` on kauan jo kukkineet omenapuut – . [Kirj.] V. A. Koskenniemi. 
s.162-163. 

• Yksin oot sinä, ihminen – . [Kirj.] V. A. Koskenniemi. s.163. 
• Isäin ääni. [Kirj.] V. A. Koskenniemi. s. 164. 
• Vanha Markku. [Kirj.] V. A. Koskenniemi. s. 164-167. 

Kirja ei ole eksynyt väärään osioon, sillä nimeä ja esipuhetta lukuun ottamatta kirja on 
kokonaisuudessaan suomenkielinen. Teon on tarkoitettu Suomen ruotsinkielisten lasten 
oppikirjaksi suomalaisesta kirjallisuudesta. 



689. Kalevainen. 
Kalevan Naisten ja Kalevan Ritarien Kalevalanpäivän juhlajulkaisu XXXIV, 1913 – 1946. 
/ [Toim.] Kalevan Naiset ja Kalevan Ritarit, s.n., s.a.[Michigan, USA 1946.] 

• Finlandia. [Katkelma.] [Kirj.] V. A. Koskenniemi. s. 9. 

690. Kirjailijain juhlakirja Jalmari Jäntin täyttäessä 70 vuotta 9.4.1946. 
/ WSOY, Porvoo 1946. 284 + (16) s. (27 x 19). Painos 395 numeroitua kappaletta. 

• Neljän vuosikymmenen takaa. [Käsikirjoitusfacsimile.] [Kirj.] V. A. 
Koskenniemi. s. 65-69. 

691. Lapsi maailmankirjallisuudessa. 
/ Toimittanut I. Havu. Kirjokansi Oy, Helsinki 1946. 449 + 6 s. (21 x 15). 

• Aapinen ja intiaani. [Luku teoksesta ”Onnen antimet”.] [Kirj.] V. A. 
Koskenniemi. s. 409-413. 

692. Lauluja. Sånger. Lieder. 
/ Erikoisravintola Grinzing, Helsinki 1946. 96 s. (15 × 11). 

• Minä laulan sun iltasi tähtihin. [Kirj.] V.  A. Koskenniemi. s. 13. 

693. ”Maa alla suven ja auringon.” 
Kuorolausuntasikermä Arvi Jänneksen, Lauri Pohjanpään, livo Härkösen, Erkki Mutrun ja 
V.A. Koskenniemen runoista. 
/ Koonnut ja esitysohjeet laatinut Riku Kuikka. [Karjalan maakuntaliitto, Mikkeli 1946.] 4 
s. (22,5 x 17,5). 

• Karjala. [Ote.] [Kirj.] V. A. Koskenniemi. s. 4. 

694. Maila Talvio. 
Kirjailijakuvan ääriviivoja. 
/ [Kirj.] V. A. Koskenniemi. WSOY, Porvoo 1946. 286 + (1) s. + 14 kuvalehteä. (20,5 x 13,5). 

+ 2. painos 1956. (Kootut teokset XII.) 

695. Runoilijaimme ääni. 
/ Toimittanut Vilho Suomi. WSOY, Porvoo 1946. 270 s. (20 x 12). 

• Kiuru. [Kirj. V. A. Koskenniemi.] s. 51. 
• Yksin oot sinä ihminen … [Kirj. V. A. Koskenniemi.] s. 52. 
• Iltalaulu merellä. [Kirj. V. A. Koskenniemi.] s. 52-53. 
• Tomu. [Kirj. V. A. Koskenniemi.] s. 53-54. 
• Kaksi sulkaa. [Kirj. V. A. Koskenniemi.] s. 54 



• Syystähden alla. [Kirj. V. A. Koskenniemi.] s. 55. 
• Uudenvuoden tinaa. [Kirj. V. A. Koskenniemi.] s. 55-59. 
• Latuja lumessa. [Kirj. V. A. Koskenniemi.] s. 60. 

696. Savolaisen osakunnan laulukirja. 
/ Toimittanut Savolainen osakunta. Kustannusosakeyhtiö Karhu, Kuopio 1946. 342 s. (14,5 
x 10). 

• Minä laulan sun iltasi tähtihin. [Kirj.] V. A. Koskenniemi. s. 161. 

697. Suomalainen maisema. 
Runoudessa ja maalaustaiteessa. 
/ Toimittaneet Yrjö Kaijärvi, Leo Tiainen. Tammi, Helsinki 1946. 221 + (4) s. (24 x 17,5). 

• Lakeus 7. [Kirj.] V. A. Koskenniemi. s. 31. 
• Hämärän lauluja 5. [Kirj.] V. A. Koskenniemi. s. 48. 
• Kurkiaura. [Kirj.] V. A. Koskenniemi. s. 61. 
• Lehdokki. (Platanthera bifolia.) [Kirj.] V. A. Koskenniemi. s. 92. 
• Metsäpolku. [Kirj.] V. A. Koskenniemi. s. 145. 
• Talviaamu. [Kirj.] V. A. Koskenniemi. s. 203. 

698. Suomen Kuvalehti. 
/ Päätoimittaja Ilmari Turja. Kustannusosakeyhtiö Otavan syväpaino, Helsinki 1946. (52 
numeroa). (31 x 25). 

• [Elomiehet.] [Katkelma.]. [Kirj.] Koskenniemi. nro 31, s. 5. 

699. Suomen Talvi. 
Runoja ja valokuvia syksystä kevääseen. 
/ Toimittaneet Y. A. Jäntti ja Martti Haavio. WSOY, Porvoo 1946. 208 s. (29 x 21). 

• Nukkuvat kentät. [Kirj.] V. A. Koskenniemi. s. 64. 
• Talviaamu. [Kirj.] V. A. Koskenniemi. s. 114. 
• Te maaliskuiset aamuyöt. [Kirj.] V. A. Koskenniemi. s. 168. 
• Pääsiäislaulu. [Kirj.] V. A. Koskenniemi. s. 186. 

700. Uusi Aura. 
/ Päätoimittaja Ilmari Merenlinna. 66. vsk. Turku 1946. (349 numeroa.) 

• Teatterilautakunta. [Avoin kirje.] [Kirj.] V. A. Koskenniemi. n:o 25, 
27.1.1946, s. 3. 

• [Vastaus kiertokyselyyn.] [Artikkeli: Kansamme henkinen lahjakkuus 
on sen arvokkain pääoma, jota ei kannata jättää korkoa 
kasvamattomaksi. Turkulaisten tieteen- ja taiteenharjoittajain 
lausuntoja uudesta apurahaesityksestä.] n:o 319, 28.11.1946, s. 3. 



701. Uusi Suomi. 
/ Päätoimittaja Lauri Aho. (28. vsk.) Helsinki 1946. (352 numeroa.) 

• [arvostelu] Steinby, Torsten: Romerska år och minnen. En bok om 
Finland i Rom. [Arv.] V. A. Koskenniemi. n:o 32, 3.2.1946, s. 8. 

• [arvostelu] Zweig, Stefan: Eilispäivän maailma. Erään eurooppalaisen 
muistelmia. [Arv.] V. A. Koskenniemi. n:o 107, 21.4.1946, s. 6. 

• [arvostelu] Österling, Anders: All världens lyrik. Dikter från 
främmande språk i svensk tolkning. [Arv.] V. A. Koskenniemi. n:o 140, 
26.5.1946, s. 8. 

• [arvostelu] Spiritini, Massimo: Poeti del mondo. [Arv.] V. A. 
Koskenniemi. n:o 140, 26.5.1946, s. 8. 

• Tegnérin kuoleman 100-vuotismuisto 2.XI.1946. [Kirj.] V. A. 
Koskenniemi. n:o 296, 2.11.1946, s. 6. 

• Runon päiviä Lundissa. [Kirj.] V. A. Koskenniemi. n:o 313, 19.11.1946, 
s. 6. 

• [arvostelu] Viljanen, Lauri: Kootut runot. [Arv.] V. A. Koskenniemi. 
n:o 340, 17.12.1946, s. 6. 

• [arvostelu] Linkomies, Edwin: Keisari Augustus ja Rooman perintö. 
[Arv.] V. A. Koskenniemi. n:o 342, 19.12.1946, s. 6. 

702. Valvoja. 
/ [Toim.] V. A. Koskenniemi (päätoimittaja) et al. 66. vsk. Helsinki 1946. (9 numeroa, 402 
sivua). (24 x 15,5). 

• [arvostelu] Sillanpää, F.E.: Ihmiselon ihanuus ja kurjuus. [Arv.] V. A. 
K. n:o 1, s. 35-37. 

• [arvostelu] Waltari, Mika: Sinuhe, egyptiläinen. Viisitoista kirjaa 
lääkäri Sinuhen elämästä n. 1300-1335 e.Kr. [Arv.] V. A. K. n:o 1, s. 
38-41. 

• [arvostelu] Siwertz, Sigfrid: Förtroenden. [Arv.] V. A. K. n:o 2, s. 85-
87. 

• [arvostelu] Kafka, Franz: Processen. (Der Prozess.) [Arv.] V. A. K. n:o 
3, s. 134-135. 

• [arvostelu] Gulin, E.G.: Paavali Tarsolainen. [Arv.] V. A. K. n:o 3, s. 
139-140. 

• [arvostelu] Varhia, Otto: Se heittää varjonsa. [Arv.] V. A. K. n:o 4, s. 
165-166. 

• [arvostelu] Plisnier, Charles: Avioliittoja. [Arv.] V. A. K. n:o 4, s. 167-
168. 

• [arvostelu] Norna, Ada: Kun venäläiset tulivat Berliiniin. Päiväkirjan 
lehtisiä Hitler-Saksan viime ajoilta. [Arv.] V. A. K. n:o 4, s. 170-171. 

• Teatterin sosiaalisen kutsumuksen perinteet. Kirjoittanut V. A. 
Koskenniemi. n:o 5, s. [192]-202. 



• [arvostelu] Aleksis Kiven ajatuksia. Koonnut Eino Kauppinen. [Arv.] V. 
A. K. n:o 5, s. 223-224. 

• [arvostelu] Rantavaara, Irma: Charles Dickens. [Arv.] V. A. K. n:o 7, s. 
309. 

• [arvostelu] Koskimies, Rafael: Otavan historia. Ensimmäinen osa. 
1890-1918. [Arv.] V. A. K. n:o 8, s. 346-347. 

• [arvostelu] Marjanen, Kaarlo: Nuolia sumusta. Mietelmiä – teesejä – 
tapailuja. [Arv.] V. A. K. n:o 9, s.381-382. 

• [arvostelu] Parland, Oscar: Förvandlingar. [Arv.] V. A. K. n:o 9, s. 382-
384. 

Suomennokset 

703. Valvoja. 
/ Toim. V. A. Koskenniemi (päätoimittaja) et al. 66. vsk. Helsinki 1946. (9 numeroa, 402 
sivua). (24 x 15,5). 

• Kolme W. B. Yeatsin runoa. Suomentanut V. A. Koskenniemi. n:o 4, s. 
159-160. 
– Vanha Hanrahan. 
– Puutarhan puiden alla. 
– Kun kerran vanhana. 

Vieraskieliset ja käännökset 

704. Karjalan Heimo. 
Karjalan sivistysseuran äänenkannattaja. 
/ Päätoim. W. Keynäs. 2. (Viena-Aunuksen 12.) (Toukomiehen 22.) vsk. Karjalan 
sivistysseura, Helsinki 1946. (12 numeroa, 152 sivua). (28,5 x 20,5). 

• Izänmoan iho. [Isänmaan kasvot.] [Kirj.] V. A. Koskenniemi. 
Karjalakse keändi [Karjalaksi käänsi.] Peiboi Petri. nro 5, s. 68. 

Täydennys 2/2020 

Suomenkieliset 

Juhla työväentalossa. Kokoelma runoja ja pakinoita. 
/ Toimittaneet Riitta Breitholtz ja Eljas Saarelainen. WSOY, Helsinki 1946. 198 s. (19 x 13). 

• Kesäyö. Kirjoittanut V. A. Koskenniemi. s. 65. 

Täydennys 2/2021 

Suomenkieliset 



Turun yliopiston ylioppilaskunnan laulukirja. 
/ Toimituskunta: Kerttu Helameri et. al. Turun yliopiston ylioppilaskunnat, Turku 1946. 
261 s. (18,5 x 12). 

• Isänmaan kasvot. [Kirj.] V. A. Koskenniemi. s. 8-9. 
• Finlandia. [Kirj.] V. A. Koskenniemi. s. 9-10. 
• Lippulaulu. [Kirj.] V. A. Koskenniemi. s. 10-11. 
• Nuijamiesten marssi. [Kirj.] V. A. Koskenniemi. s. 25. 

1947 

Suomenkieliset 
705. Iltojemme iloksi. 
Juhlaohjelmistoa. 
/ Toimimittanut Terttu Pajunen-Kivikäs. K. J. Gummerus Osakeyhtiö, Jyväskylä 1947. 288 
s. (20,5 x 14,5). 

• Mister Hartley. [Kirj.] V. A. Koskenniemi. s. 255-256. 

705a. Sama. 
/ Vihot I – IX. K. J. Gummerus osakeyhtiö, Jyväskylä [1947]. 32 + 32 + 16 + 32 + 48 + 48 + 16 
+ 32 + 32 s. (19 x 13). 

• Mister Hartley. Kirj. V. A. Koskenniemi. Vihko VIII, s. 31-32. 

706. Lasten kesä. 
Valokuvia ja runoja. 
/ Toim. Y. A. Jäntti ja Martti Haavio. WSOY, Porvoo 1947. 96 s. (29 x 21). 

• Lapsi meren rannalla. [Kirj.] V. A. Koskenniemi. s. 30. 

707. PPO:n Lauluja. 
/ [Pohjois-Pohjalainen Osakunta], Helsinki 1947. 47 s. (14,5 x 10,5). 

• Hymni kotiseudulle. Pohjois-Pohjalaisen Osakunnan 25-
vuotisjuhlaan 5.2.1932 kirjoittanut V. A. Koskenniemi. 

708. Runo Amerikan Suomalaisen Kansanvallan Liiton kesäjuhlaan. 
Heinäkuun 4 päivänä, 1947 Fitchburgissa, Mass. / [Kirj.] V. A. Koskenniemi.. s.n. s.a. 
[Fitchburg?] [1947]. (3) s. (19 x 12). 

709. Suomen kirjallisuuden vuosikirja 1947. 
/ Toim. Aaro Hellaakoski, Y. A. Jäntti. WSOY, Porvoo 1947. 401 s. (25 x 19). 

• Minervan lintu. [Kirj.] V. A. Koskenniemi. s. 64. 



710. Suuri Joulukirja. 
/ Toim. K. S. Laurila. Kustannusosakeyhtiö Aura, Tampere 1947. 231 s. (30 x 22). 

• Kansojen jouluvirsi. [Kirj.] V. A. Koskenniemi. s. 14. 

711. Uusi Aura. 
/ Päätoimittaja Ilmari Merenlinna. 67. vsk. Turku 1947. (351 numeroa.) 

• Kirjalliset näköalat vuoden vaihteessa. [Anon.] n:o 6, 8.1.1947, s. 2. 
• Yleisradio vastaajan penkillä. [Anon.] n:o 77, 20.3.1947, s. 2. 
• Akatemia-ajatus. [Anon.] n:o 127, 13.5.1947, s. 2. 
• Ranskan vaalien tulos. [Anon.] n:o 285, 22.10.1947, s. 2. 
• [Vastaus kiertokyselyyn.] [Artikkeli: Toinen kansalliskirjastomme 

turvattava tulenvaaralta. Kirjasto on yliopiston tärkein laitos.] n:o 
308, 14.11.1947, s. 2. 

712. Uusi Suomi. 
/ Päätoimittaja Lauri Aho. (29. vsk.) Helsinki 1947. (350 numeroa.) 

• [arvostelu] Koskimies, Rafael: Elävä kansalliskirjallisuus. Suomalaisen 
hengen vaiheita. 1860-1940. [Arv.] V. A. Koskenniemi. n:o 6, 8.1.1947, 
s. 6. 

• Suomen sana. Sitä kuusta kuuleminen … [Kirj.] V. A. Koskenniemi. 
n:o 10, Juhlanumero, 12.1.1947, s. 19. 

• [arvostelu] Meriluoto, Aila: Lasimaalaus. [Arv.] V. A. Koskenniemi. 
n:o 15, 17.1.1947, s. 6. 

• [arvostelu] Böök, Fredrik: Esaias Tegnér I & II. [Arv.] V. A. 
Koskenniemi. n:o 80, 23.3.1947, s. 6-7. 

• [arvostelu] Johnson, Eyvind: Strändernas svall. [Arv.] V. A. 
Koskenniemi. n:o 102, 17.4.1947, s. 6. 

• Henrik Schück. [Kirj.] V. A. Koskenniemi. n:o 284, 22.10.1947, s. 6. 
• [arvostelu] [Aischylos: Orestien. [Arv.] V. A. Koskenniemi. n:o 301, 

8.11.1947, s. 6. 
• [arvostelu] Sophokles: Philoktetes. [Arv.] V. A. Koskenniemi. n:o 301, 

8.11.1947, s. 6. 
• Yliopisto ja kulttuuri. Prof. V. A. Koskenniemen puhe Turun 

Yliopiston kirjastotalon juhlassa Helsingissä 9.11.1947. n:o 303, 
10.11.1947, s. 4. 

• [arvostelu] Suolahti, Eino E.: Gunnar Suolahti: Ihminen ja tutkija. 
[Arv.] V. A. Koskenniemi. n:o 314, 21.11.1947, s. 6. 

• [arvostelu] Tynni, Aale: Soiva metsä. [Arv.] V. A. Koskenniemi. 
n:o338, 16.12.1947, s. 6. 



713. Valvoja. 
/ [Toim.] V. A. Koskenniemi (päätoimittaja) et al. 67. vsk. Helsinki 1947. (9 numeroa, 260 
sivua). (24 x 18). 

• [arvostelu] Hiisku, Helka: Muuttolintu. [Arv.] V. A. K. n:o 1, s. 24-25. 
• [arvostelu] Haavi [Unto Kupiainen]: Kirjallisilla kalavesillä. [Arv.] V. A. 

K. n:o 1, s. 32-33. 
• Suomen sana. Runo Suomettaren 100-vuotisjuhliin 12.I.1947. [Kirj.] 

V. A. Koskenniemi. n:o 2, s. [54]-55. 
• [arvostelu] Maurois, André: Toujours l’inattendu arrive. [Arv.] V. A. K. 

n:o 2, s. 60-61. 
• [arvostelu] Roos, Vappu: Dantesta Dickensiin. 

Maailmankirjallisuuden suurimpien mestarien elämänkertoja. [Arv.] 
V. A. K. n:o 2, s. 61. 

• [arvostelu] Johnson, Eyvind: Kaupunki hohtaa pimeässä. [Arv.] V. A. 
K. n:o 3, s. 88. 

• [arvostelu] Méléra, Marguerite-Yerta: Résonances autour de Rimbaud. 
[Arv.] V. A. K. n:o 3, s. 89-90. 

• [arvostelu] Leino, Eino: Elämän laulu. Valikoima Eino Leinon runoja. 
Koonnut ja selityksillä varustanut V. Tarkiainen. [Arv.] V. A. 
Koskenniemi. n:o 3, s. [82]-84. 

• Bertel Gripenbergin muisto. Kirjoittanut V. A. Koskenniemi. n:o 4-5, 
s. 101-105. 

• [arvostelu] Viita, Lauri: Betonimylläri. [Arv.] V. A. K. n:o 4-5, s. [126]-
127. 

• [arvostelu] af Enehjelm, Helen: Promenad med favoriter. [Arv.] V. A. 
K. n:o 4-5, s. 133-134. 

• [arvostelu] af Enehjelm, Helen: Hemlängtan. [Arv.] V. A. K. n:o 4-5, s. 
133-134. 

• [arvostelu] Malleson, Constance: In the North. Autobiographical 
fragments in Norway, Sweden,Finland 1936-1946. [Arv.] V. A. K. n:o 
4-5, s. 135-136. 

• [arvostelu] Modern finsk lyrik. Ett urval i svensk tolkning jämte 
inledning av Ragna Ljungdell. [Arv.] V. A. K. n:o 6, s. [166]-167. 

• [arvostelu] Haila, V.A. – Heikkilä, Kauko: Suomalaisen kirjallisuuden 
historia. [Arv.] V. A. K. n:o 6, s.170-172. 

714. Vuosisadanalun ylioppilas. 
/ [Kirj.] V. A. Koskenniemi. WSOY, Porvoo 1947. 313 + (2) s. (20 x 14). 

+ 2. painos 1955. (Kootut teokset IV.) 

Vieraskieliset ja käännökset 



715. Finnland synger. 
Finsk lyrikk i utvalg og oversettelse ved Albert Lange Fliflet. 
/ Förlagt av Johan Grundt Tanum, Oslo 1947. 104 s. (26,5 x 20). 

• Blomstringstid. [Siell` on kauan jo kukkineet omenapuut.] [Kirj. V. A. 
Koskenniemi.] s.42. 

• Engang synker natten. [Yli vaikenevain kattoin.] [Kirj. V. A. 
Koskenniemi.] s. 43. 

• Kom kjaeraste og gjev meg hendan` dine. [Tule armaani ja kätes anna 
mulle.] [Kirj. V. A. Koskenniemi.] s. 44. 

• Dikt til Finnlands frihet. [Runo Suomen vapaudelle.] [Kirj. V. A. 
Koskenniemi.] s. 45-46. 

• Stov. [Tomu.] [Kirj. V. A. Koskenniemi.] s. 47. 
• Han lovte fore dig – . [Hän lupasi sun viedä – .] [Kirj. V. A. 

Koskenniemi.] s. 48. 
• Ballade fra elvesiden. [Ballaadi virran rannalta.] [Kirj. V. A. 

Koskenniemi.] s. 49. 
• Feltpost, 3. [Kenttäpostia, 3.] [Kirj. V. A. Koskenniemi.] s. 50. 
• Feltpost, 6. [Kenttäpostia, 6.] [Kirj. V. A. Koskenniemi.] s. 51-52. 

716. Scrittori stranieri. 
Antologia con notizie introduttive sulle varie letterature. 
/ [Toim.] Pietro La Cute. Casa editrice Luigi Trevisini, Milano, [1947]. 304 s. (21 x 14). 

• Diamante. [Timantti.] [Kirj.] Veikko Antero Koskenniemi. (Trad. di 
[Käänt.] Luigi Salvini.) s. 250. 

• Il bordone. [Matkasauva.] [Kirj.] Veikko Antero Koskenniemi. (Trad. di 
[Käänt.] Luigi Salvini.) s. 251. 

• La polvere. [Tomu.] [Kirj.] Veikko Antero Koskenniemi. (Trad. di 
[Käänt.] Luigi Salvini.) s. 251. 

717. Svensk litteraturtidskrif. 
Utgiven av samfundet De Nio. 
/ Redaktör och ansv. utg. [toim.] Olle Holmberg. Årg. [vsk.] 10. C. W. K. Gleerups förlag, 
Lund. 1947. (4 vihkoa). (23,5 x 18,5). 

• Tid och rum i lyrisk diktning. av [Kirj.] V. A. Koskenniemi. nr 3, s. 122-
133. 

718. Voices from Finland. 
An Anthology of Finlands verse and prose in English, Finnish and Swedish. 
/ Edited by [Toimittanut.] Elli Tompuri. Sanoma osakeyhtiö, Helsinki 1947. 296 s. (21,5 x 
16). 



• The church-boats. [Kirkkovenheissä.] [Kirj.] V. A. Koskenniemi. 
[Kääntänyt] C[id] E[rik] T[allqvist]. s. 116-117. 

• Kirkkovenheissä. [Kirj.] V. A. Koskenniemi. s. 117. 

Täydennys 8/2016 

Suomenkieliset 

Kimalteleva tomu. 
Valikoima suomalaista uskonnollista runoutta. / Koonnut Mirjami Lähteenkorva. K. J. 
Gummerus Osakeyhtiö, Jyväskylä 1947. 288 s. (21,5 × 15,5). 

• Hiilivalkea. [Kirj.] V. A. Koskenniemi. s. 141. 
• Jeruusalem, Jeruusalem. (Vanha virsiaihe.). [Kirj.] V. A. Koskenniemi. 

s. 177-178. 
• Toukovirsi. [Kirj.] V. A. Koskenniemi. s. 233. 
• Maria. [Kirj.] V. A. Koskenniemi. s. 263-265. 

Täydennys 12/2018 

Suomenkieliset 

Viipurilaisen Osakunnan laulukirja. 
/ [Toim.] Jorma Pasanen et al. [Viipurilainen Osakunta], Helsinki 1947. 191 + (1) s. (14 x 
10). 

• Lippulaulu. [Kirj.] V.  A. Koskenniemi. s. 14. 
• Nuijamiesten marssi. [Kirj.] V. A. Koskimies (!) [p.o. Koskenniemi.] s. 

17. 

1948 

Suomenkieliset 

719. Eros. 
Rakkausrunoja ja runoja rakkaudesta. 
/ [Kirj.] V. A. Koskenniemi. WSOY, Porvoo 1948. 127 + (1) s. (19,5 x 13). 

• Sydän. s. 5-7. 
• Miss` olet sa ollut,sydämein -. s. 8-9. 
• Minä laulan sun iltasi tähtihin -. s. 10-11. 
• Tule armaani ja kätes anna mulle! s. 12-13. 
• Lehdokki. s. 14-15. 
• Kaivatulle. s. 16. 
• Sisarsielu. s. 17. 
• Kädet. s. 18-19. 



• Kaipaus. s. 20. 
• Kuutamolla. s. 21-22. 
• Hän lupasi sun viedä -. s. 23-24. 
• Sun tuskin huomasin ma siihen aikaan -. s. 25-26. 
• Ihme. s. 27-28. 
• Syyslintu. s. 29-30. 
• Vanha syyslaulu. s. 31-32. 
• Syyskuun sonetti. s. 33-34. 
• Rakkausruno. s. 35. 
• Kylmä tähti. s. 36-37. 
• Tähti ja Aalto. s. 38-39. 
• Lothos. s. 40-41. 
• Viininkorjaajat. s. 42-43. 
• Geisha. s. 44-45. 
• Komeetta. s. 46-47. 
• Kivi ja meri. s. 48. 
• Sydän ja kuolema. s. 49-51. 
• Vanha kello. s. 52-53. 
• Korkeasta veisusta 1. s. 54-55. 
• Korkeasta veisusta 2. s. 55-56. 
• Nuori Jakob. s. 57-59. 
• Boas. s. 60-62. 
• Etruskilainen vaasi. s. 63. 
• Endymion. s. 64-65. 
• Poppelit. s. 66-67. 
• Elegia satakielelle. s. 68-69. 
• Ekho. s. 70-72. 
• Klythia. s. 73-74. 
• Kostaja. s. 75-76. 
• Runokirje rakastuneelle Gallukselle. s. 77-78. 
• Runoilija Phemios. s. 79-81. 
• Viisikielinen. s. 82-83. 
• Kaksi tanssia. s. 84-89. 

– Kuin kevään yö. s. 84-85. 
– Suomalainen hääpolska. s. 86-89. 

• Arkkiviisu 1. s. 90-92. 
• Arkkiviisu 2. s. 92-93. 
• Kiikan lapset. Kansanrunon mukaan. s. 94-95. 
• Korvessa. s. 96-97. 
• Balladi virran rannalta. s. 98-99. 
• Armoton. s. 100-101. 
• Pieni Chelotte. s. 102-104. 
• Kuutamoyö. s. 105-106. 
• Kyläballadi. s. 107-108. 



• Anni ja vuorenpeikko. s. 109-112. 
• Metsän peittoon joutunut. s. 113-116.- Eurydike. s. 117-118. 
• Hautakirjoituksia. s. 119-123. 

– Paimenen hauta. s. 119. 
– Filosofin hauta. s. 120. 
– Tuntemattoman hauta. s. 120-121. 
– Kloen hauta. s. 121. 
– Lesbian hauta. s. 121-122. 
– Runoilijan hauta. s. 122. 
– Sydämen hauta. s. 122-123. 

• Vanha Kauko. s. 124-125. 

720. Goethe ja hänen maailmansa. 
/ [Kirj.] V. A. Koskenniemi. WSOY, Porvoo 1948. [I]- VIII + 766 s., 24 kuvalehteä. (22 x 15). 
+ 2. painos 1956. (Kootut teokset XI.) 

Sisältää pääpiirteittäin: ”Nuori Goethe” (1932) ja ”Goethe. Keskipäivä ja elämänilta.” (1944). 

721. Karjalaisen Osakunnan laulukirja. 
/ [Karjalainen Osakunta], Helsinki 1948. 288 s. (14 x 10). 

• Finlandia. Sanat: V. A. Koskenniemi. s. 14-15. 
• Nuijamiesten marssi. Sanat: V. A. Koskenniemi. s. 17. 
• Minä laulan sun iltasi tähtihin. Sanat: V. A. Koskenniemi. s. 106-107. 

722. Kukat puhuvat. 
Runoja ja kuvia. 
/ Toimittanut Liisa Tuliniemi. Pellervo-seura, Helsinki 1948. 71 + (1) s. (25 x 18,5). 

• Ranunculus. [Kirj.] V. A. Koskenniemi. s. 28. 
• Lehdokki. (Plantathera bifolia.) [Kirj.] V. A. Koskenniemi. s. 32. 
• Chrysanthemum. [Kirj.] V. A. Koskenniemi. s. 58. 
• Jääkukkia. [Kirj.] V. A. Koskenniemi. s. 68. 

723. Käy kanssamme laulamaan. 
/ Karisto, Hämeenlinna 1948. 50 + (2) s. (17 x 12). 

• Isänmaan virsi. [Kirj. V. A. Koskenniemi.] s. 5-6. 
• Lippulaulu. [Kirj. V. A. Koskenniemi.] s. 6. 

724. Prometheus ja Aamutähti. 
Runo Suomen Akatemian vihkiäisjuhlaan 29.XI.1948. 
/ [Kirj.] V. A. Koskenniemi. [Suomen Akatemia, Helsinki 1948.] 7 + (1) s. (25 x 18). 



725. Runoelmia. 
/ [Kirj.] Kaarlo Kramsu. Toimittanut Lauri Merikallio. Esipuheen kirjoittanut V. A. 
Koskenniemi. WSOY, Porvoo 1948. 165 + (1) s. (20 x 14). 

• Kaarlo Kramsun runous. [esipuhe.] [Kirj.] V. A. Koskenniemi. s. 5-11. 

726. Uusi Aura. 
/ Päätoim. Ilmari Merenlinna. (68. vsk.) Turku 1948. (351 numeroa) 

• Suomen Akatemia. [Anon.] n:o 51, 22.2.1948, s. 2. 
• Ruotsin viikko. [Anon.] n:o 72, 14.3.1948, s. 2. 
• Akateemikkojen nimitys. [Anon.] n:o 72, 14.3.1948, s. 2. 
• Akateemikot nimitetty. [Anon.] n:o 82, 26.3.1948, s. 2. 
• Konrad Lehtimäen muisto. [Turun Taiteilijaseuran kirjallisessa 

kerhossa pidetty muistopuhe.] n:o 147, 6.6.1948, s. 5. 
• Åbo Akademi. [Anon.] n:o 248, 17.9.1948, s. 2. 
• Punainen vyöry Kiinassa. [Anon.] n:o 309, 17.11.1948, s. 2. 
• Suomen Akatemia. [Anon.] n:o 321, 28.11.1948, s. 2. 
• Tieteelliset seurat ”kuopassa.” [Anon.] n:o 337, 15.12.1948, s. 2. 

727. Uusi Suomi. 
/ Päätoimittaja Lauri Aho. (30. vsk.) Helsinki 1948. (353 numeroa.) 

• Siljo redivivus. [Kirj.] V. A. Koskenniemi. n:o 7, 9.1.1948, s. 6. 
• [arvostelu] Georg och Edvard Brandes’ brevväxling med svenska och 

finska författare och vetenskapsmän. [Arv.] V. A. Koskenniemi. n:o 
123, 9.5.1948, s. 8. 

• Piirteitä Sillanpään kirjailijakuvaan. [Kirj.] V. A. Koskenniemi. n:o 
250, 16.9.1948, s. 6. 

• [arvostelu] Aho, Antti J.: Juhani Aho ja hänen aikansa. [Arv.] V. A. 
Koskenniemi. n:o 294, 30.10.1948, s. 6. 

• [arvostelu] Talvio, Maila: Lokakuun morsian. [Arv.] V. A. 
Koskenniemi. n:o 322, 27.11.1948, s. 6. 

• [arvostelu] Linkomies, Edwin: Homeros. [Arv.] V. A. Koskenniemi. n:o 
336, 12.12.1948, s. 8. 

• ”Vänrikkien” satavuotismuisto. [Kirj.] V. A. Koskenniemi. n:o 338, 
14.12.1948, s. 8. 

728. Valvoja. 
/ [toim.] V. A. Koskenniemi (päätoimittaja) et al. 68. vsk. Helsinki 1948. (9 numeroa, 255 
sivua). (24 x 15,5). 

• Catulluksen 2000-vuotismuisto. Kirjoittanut V. A. Koskenniemi. n:o 
1, s. 6-15. 



• [arvostelu] Talvio, Maila: Rukkaset ja kukkaset. Muistinäkyjä. [Arv.] V. 
A. K. n:o 1, s. [23]-25. 

• [arvostelu] Merenmaa, Martti: Elämän leikkitupa. [Arv.] V. A. K. n:o 1, 
s. 26-27. 

• [arvostelu] Oinonen, Yrjö: Eino Leinon ”Helkavirsien” toisen sarjan 
ongelma. [Arv.] V. A. K. n:o 1, s.27-29. 

• [arvostelu] Kupiainen, Unto: Kraateri. [Arv.] V. A. K. n:o 2, s. [54]-55. 
• [arvostelu] Hortamo, Kalervo: Sydänmaa. [Arv.] V. A. K. n:o 2, s. 55. 
• Laulun mahti. Maamme-laulun 100-vuotismuisto. [Kirj.] V. A. 

Koskenniemi. n:o 4-5, s. 127-128. 
• [arvostelu] Fliflet, Albert Lange: Finnland synger. Finsk lyrikk i utvalg 

og oversettelse. [Arv.] V. A. K. n:o 4-5, s. 133-134. 
• [arvostelu] Voipio, Väinö: Yli lain ja kaikkien tuomioiden. [Arv.] V. A. 

K. n:o 4-5, s. 134-135. 
• [arvostelu] Kallio-Visapää, Sinikka: Kolme vuorokautta. [Arv.] V. A. K. 

n:o 4-5, s. 135-136. 
• [arvostelu] Hämäläinen, Helvi: Ketunkivi. [Arv.] V. A. K. n:o 4-5, 

s.136-138. 
• [arvostelu] Pennanen, Eila: Pilvet vyöryvät. [Arv.] V. A. K. n:o 4-5, 

s.139-140. 
• [arvostelu] Aapeli [Simo Puupponen]: Siunattu hulluus. [Arv.] V. A. K. 

n:o 6-7, s. 172. 
• [arvostelu] Enckell, Rabbe: Nike flyr i vindens klädnad. [Arv.] V. A. K. 

n:o 8, s. [198]-199. 
• [arvostelu] Kurjensaari, Matti: Taistelu huomispäivästä. Isänmaan 

opissa 1918-1948. [Arv.] V. A. K. n:o 8, s. 199-201. 
• Sancta Simplicitas. [Kirj.] V. A. Koskenniemi. n:o 8, s. 211. 
• On runon markkinat. [Kirj.] V. A. Koskenniemi. n:o 8, s. 211. 
• Prometheus ja Aamutähti. Runo Suomen Akatemian vihkiäisjuhlaan 

29.XI.1948. [Kirj.] V. A. Koskenniemi. n:o 9, s. [213]-216. 
• Larin-Kyösti †. [Kirj.] V. A. Koskenniemi. n:o 9, s.217-218. 
• [arvostelu] Konkka, Juhani: Lumottu morsian. [Arv.] V. A. K. n:o 9, s. 

243-244. 

729. Ylioppilaslehti. 
/ [Toim.] Erkki Salonen (päätoimittaja) et al. (36. vsk.) Helsinki 1948. (25 numeroa) (44 x 
28). 

• Laulun mahti. Runo Maamme-laulun 100-vuotismuistoksi. [Kirj.] V. 
A. Koskenniemi. n:o 14, s. 5. 

Vieraskieliset ja käännökset 



730. Student när seklet var ungt. 
[Vuosisadanalun ylioppilas]. 
/ [Kirj.] V. A. Koskenniemi. Bemyndigad översättning av Hjalmar Dahl. Holger Schildts 
förlag, Helsingfors 1948. 253 + (8) s. (22 x 16). 

730a. Sama. 
C. W. K. Gleerups bokförlag, Lund. 

Sekä Gleerupin että Schildtin laitokset ovat identtiset; ainoa ero on kannessa ja nimiölehdellä 
mainittu eri kustantaja. Painopaikka on kummassakin tapauksessa Helsingfors 1948. 

1949 

Suomenkieliset 

731. Helsingin Sanomat. 
/ Päätoim. Yrjö Niiniluoto. (46. vsk.) Helsinki 1949. (335 numeroa). 

• ”Aleksis Kivi pohjoismaista yhteisomaisuutta.” [Haastattelu.] [Kirj.] 
Monika. n:o 62, 22.3.1949. s. 4. 

732. Lausuntarunoja nuorelle väelle. 
Lausuntaohjeita ja 250 lausuttavaa runoa. 
/ Toimittaneet Eero Salola ja Eino Keskinen. Somistanut G. Paaer. Osakeyhtiö Valistus, 
Helsinki 1949. 211 s. (19,5 x 14). 

• Laulu työlle. [Kirj.] V. A. Koskenniemi. s. 153-154. 

733. Minäkin lausun. 
Lasten ja nuorten lausuntaohjelmistoa. 
/ Toimittanut Väinö Mäkelä. WSOY, Porvoo 1949. 136 + (1) s. (19 x 13). 

• Isänmaan kasvot. [Kirj.] V. A. Koskenniemi. s. 49-50. 

734. Oma kirjastoni. 
Suomalaisia yksityiskirjastoja omistajiensa kuvaamina. 
/ Toim. E. J. Ellilä. WSOY, Porvoo 1949. 220 +1 s. (25 x 17). 

• Kotikirjastoni. [Kirj.] V. A. Koskenniemi. s. 90-96. 

734a. Sama. Numeroitu laitos. 200 numeroitua, toimittajan nimikirjoituksella varustettua 
kappaletta. 

735. Runon rippi. 
Valikoima Suomen uskonnollista lyriikkaa. 
/ Toim. Jaakko Haavio. WSOY, Porvoo 1949. 213 s. (20 x 13). 



• Jobin ikävä. [Kirj. V. A. Koskenniemi.] s. 63-64. 
• Nuori David. [Kirj. V. A. Koskenniemi.] s. 64-65. 
• Hiilivalkea. [Kirj. V. A. Koskenniemi.] s. 65-66. 
• Oi Herra, siunaa Suomen kansa. (Virren 339 mukaan.) [Kirj. V. A. 

Koskenniemi.] s. 66-67. 
• Jeruusalem, Jeruusalem – . (Vanha virsiaihe.) [Kirj. V. A. 

Koskenniemi.] s. 67-68. 
• Toukovirsi. [Kirj. V. A. Koskenniemi.] s. 69. 
• Isänmaan kasvot. [Kirj. V. A. Koskenniemi.] s. 69-70. 

736. Syksyn siivet. Runoja. 
/ [Kirj.] V. A. Koskenniemi. WSOY, Porvoo 1949. 119 + (1) s. (20,5 x 14,5). 

• Vaeltaja. s. 7-8. 
• On aika kuulla, mitä sydän -. s. 9. 
• Syksyn kultaa. s. 10. 
• Esikevät. s. 11-12. 
• Syksyn siivet. s. 13-14. 
• Joutsenten lähtö. s. 15. 
• Tähdistä lukija I ja II. s. 19-22. 
• Jumalan nukke. s. 23. 
• Pythagoralainen. s. 24-25. 
• Yön silmä. s. 26. 
• Prisma. s. 27-28. 
• Miekkalilja. s. 29-30. 
• Sanaa, joka salvat avaa -. s. 31-32. 
• Puutarhuri. s. 33. 
• Ilta. s. 34-35. 
• Hokemia: 

1. Kitkat, katkat, pitkät matkat -. s. 39-40. 
2. Lennä, lennä, leppäkerttu -. s. 41-42. 
3. Marakatti, punatakki -. s. 43-45. 
4. Enten, tenten, teelikamenten -. s. 46-48. 

• Sitä kuusta kuuleminen -. s. 49-53. 
• Eräs pienimmistä profeetoista. s. 57-59. 
• Apostoli. s. 60. 
• Emmauksen tiellä. s. 61. 
• Kansojen jouluvirsi. s. 62-63. 
• Voitetut. s. 67-68. 
• Nike. s. 69-70. 
• Miekka ja viisaus. s. 71-72. 
• Matkalaulu. s. 73-75. 
• Juopunut Herkules. s. 76-78. 
• Nuori Jason. s. 79-80. 



• Prometheus ja Aamutähti. s. 81-87. 
• Temppelinrakentajat. s. 88-99. 
• Päiväperho. s. 103. 
• ”Runoilijaimme ääni”. s. 104. 
• Soutulaulu. s. 105-106. 
• Sumu. s. 107-108. 
• Ajaton hetki. s. 109-110. 
• Laulamaton laulu. s. 111-112. 
• Pöllö. s. 113-114. 
• Syksyn luuta. s. 115-[116]. 

+ 2. painos 1949. 
+ 3. painos 1951. (Kootut runot 13. painos.) 
+ 4. painos 1955. (Kootut teokset I.) 
+ 5. painos 1958. (Kootut runot 14. painos.) 

737. Turun Sanomat. 
/ Päätoimittaja Weikko Puro. 45. vsk. Turku 1949. (334 numeroa.) 

• Kahdeksan kysymystä Suomen Akatemian jäsenelle, prof. V.A. 
Koskenniemelle! [Haastattelu.] [Kirj.] Helinä. n:o 103, 7.5.1949, s. 8. 

738. Uusi Aura. 
/ Päätoimittaja Ilmari Merenlinna. 69. vsk. Turku 1949. (344 numeroa) 

• Saksan ongelma. [Anon.] n:o 20, 23.1.1949, s. 2. 
• Toinen kansalliskirjasto. [Anon.] n:o 41, 13.2.1949, s. 2. 
• August Strindberg ja ”suljetun oven salaisuus.” Akateemikko V.A. 

Koskenniemen esitelmätilaisuus eilen yliopistossa. [Selostus.] n:o 45, 
17.2.1949, s. 8. 

• Harrastus suomenkielistä kulttuuria kohtaan on Ruotsissa 
ilahduttavasti kasvanut. [Haastattelu Ruotsin-matkan johdosta.] n:o 
58, 20.3.1949, s. [1], 6. 

• Kommunistiprovokaation kukkanen. [Anon.] n:o 102, 6.5.1949, s. 2. 
• Uusin vaihe taistelussa Berliinistä. [Anon.] n:o 104, 8.5.1949, s. 2. 
• Ulkomaisen tiedoitustoimintamme heikkous. [Anon.] n:o 116, 

20.5.1949, s. 2. 
• Saksan ongelma uudessa vaiheessaan. [Anon.] n:o 191, 7.8.1949, s. 2. 
• Uno Harva. In memoriam. [Kirj.] V. A. Koskenniemi. n:o 204, 

20.8.1949, s. 2. 
• Runoilijan muisto. [Goethe.] [Anon.] n:o 212, 28.8.1949, s. 2. 
• Traagillinen muistopäivä. [Toinen maailmansota.] [Anon.] n:o 219, 

4.9.1949, s. 2. 
• SN-seura. [Anon.] n:o 237, 22.9.1949, s. 2. 



• Kaksi Saksaa. [Anon.] n:o 257, 12.10.1949, s. 2. 
• Kielipoliittista myrskyilyä vesilasissa. [Anon.] n:o 285, 9.11.1949, s. 2. 

739. Uusi Suomi. 
/ Päätoimittaja Lauri Aho. (31. vsk.) Helsinki 1949. (335 numeroa.) 

• August Strindbergin maailmanmaine. [Kirj.] V. A. Koskenniemi. n:o 
59, 19.3.1949, s. 6. 

• [arvostelu] Asunta, Heikki: Valitut runot. [Arv.] V. A. Koskenniemi. 
n:o 73, 3.4.1949, s. 8. 

• Goethen synnyinkoti. [Kirj.] V. A. Koskenniemi. n:o 92, 24.4.1949, s. 
6. 

• [arvostelu] Tynni, Aale: Ylitse vuoren lasisen. [Arv.] V. A. 
Koskenniemi. n:o 118, 21.5.1949, s. 6. 

• [arvostelu] Viita, Lauri: Kukunor. [Arv.] V. A. Koskenniemi. n:o 118, 
21.5.1949, s. 6. 

• Goethen pienten mieterunojen elämänviisaus. [Kirj.] V. A. 
Koskenniemi. n:o 211, 26.8.1949, s. 6. 

• Suuren elämäntyön muisto. [Johann Wolfgang von Goethe.] [Kirj.] V. 
A. K. n:o 213, 28.8.1949, s. 6. 

• [arvostelu] Koskimies, Rafael: Elävä kansalliskirjallisuus. Suomalaisen 
hengen vaiheita 1860-1940. [Arv.] V. A. Koskenniemi. n:o 304, 
27.11.1949, s. 6. 

• [arvostelu] Hirn, Yrjö: Teatrar och teaterstrider i 1800-talets Finland. 
[Arv.] V. A. Koskenniemi. n:o 308, 1.12.1949, s. 6. 

• [arvostelu] Koskimies, Rafael: Elävä kansalliskirjallisuus III. [Arv.] V. 
A. Koskenniemi. n:o 324, 18.12.1949, s. 8. 

740. Valvoja. 
/ [Toim.] V. A. Koskenniemi (päätoimittaja) et al. 69. vsk. Helsinki 1949. (9 numeroa, 370 
sivua). (24 x 15,5). 

• [arvostelu] Kallio-Visapää, Sinikka: Neljästi minä palaan. 
Metamorfooseja. [Arv.] V. A. K. n:o 1, s. 32-33. 

• [arvostelu] Hiisku, Helka: Karannut tuli. [Arv.] V. A. K. n:o 1, s. 34-36. 
• [arvostelu] Waltari, Mika: Kultakutri. Pienoisromaani. – Mikael 

Karvajalka. [Arv.] V. A. K. n:o 1, s. 36-39. 
• [arvostelu] Railo, Eino: Laulamaton tuska. [Arv.] V. A. K. n:o 1, s. 39-

40. 
• [arvostelu] Sormunen, Eino: Eurooppa valinkauhassa. Länsimaiden 

tarkkailijain ajatuksia. [Arv.] V. A. K. n:o 1, s. 44-45. 
• Strindberg ja ”suljetun oven” salaisuus. Kirjoittanut V. A. 

Koskenniemi. n:o 2, s. 50-56. 



• [arvostelu] Paloheimo, Oiva: Tuonen virran tällä puolen. [Arv.] V. A. 
K. n:o 2, s. 80. 

• [arvostelu] Bernadotte, Folke: Hädänalainen maailma. [Arv.] V. A. K. 
n:o 2, s. 91. 

• [arvostelu] Kaijärvi, Yrjö: Olet enemmän. [Arv.] V. A. K. n:o 3, s. 
[122 ]-123. 

• [arvostelu] Linna, Väinö: Musta rakkaus. [Arv.] V. A. K. n:o 3, s. 125-
126. 

• [arvostelu] Rukala, Kerttu: Suvituuli. [Arv.] V. A. K. n:o 4, s. [164]-165. 
• [arvostelu] Eklund, Torsten: Tjänstekvinnans son. En psykologisk 

Strindbergstudie. [Arv.] V. A. K. n:o 4, s. 174. 
• [arvostelu] Mann, Thomas: Neue Studien. [Arv.] V. A. K. n:o 4, s. 174-

176. 
• [arvostelu] Waltari, Mika: Neljä päivänlaskua. [Arv.] V. A. K. n:o 5, s. 

207. 
• [arvostelu] Lenormand, H.R.: Une fille est une fille. [Arv.] V. A. K. n:o 

5, s. 209. 
• Goethen muisto. [Kirj.] V. A. Koskenniemi. n:o 6, s. [219]-224. 
• [arvostelu] Bergroth, Kersti: Sinä ja minä. [Arv.] V. A. K. n:o 6, s. 248-

249. 
• Kaksi runoa. (tekijän jouluksi ilmestyvästä kokoelmasta) Voitetut. 

Nike. [Kirj.] V. A. Koskenniemi. n:o 7, s. 286-287. 
• [arvostelu] Maugham, W. Somerset: Kuu ja kupariraha. [Arv.] V. A. K. 

n:o 7, s. 290-291. 
• [arvostelu] Jotuni, Maria: Jäähyväiset. Avonainen lipas III. Mielikuvia 

ja mietelmiä kirjailijan jäämistöstä. [Arv.] V. A. K. n:o 8, s. [321]. 
• [arvostelu] Talvi, Jussi: Aviorikos. [Arv.] V. A. K. n:o 8, s. 322-323. 
• [arvostelu] Hämäläinen, Helvi: Tuhopolttaja. [Arv.] V. A. K. n:o 8, s. 

323-324. 
• Goethen ihmisyys-usko. Esitelmä Suomen Akatemian ja Helsingin 

Yliopiston Goethejuhlassa 30.X.1949. [Kirj.] V. A. Koskenniemi. n:o 9, 
s. [333]-339. 

• [arvostelu] Kojo, Viljo: Runoniekka ja Eos. [Arv.] V. A. K. n:o 9, s. 
[357]-358. 

• [arvostelu] Omar Khaijam: Teltantekijä. Suom. Toivo Lyy. [Arv.] V. A. 
K. n:o 9, s. 358-359. 

• [arvostelu] Olsson, Hagar: Kinesisk utflykt. [Arv.] V. A. K. n:o 9, s. 
360-361. 

• [arvostelu] Rauhanen, Vappu: Katkelma ruskean paholaisen elämästä. 
[Arv.] V. A. K. n:o 9, s. 361-362. 

Vieraskieliset ja käännökset 



741. Svenska Dagbladet. 
/ Huvudredaktör [Päätoimittaja.] Ivar Anderson. (65. vsk.) Stockholm 1949. (354 
numeroa.) 

• Litteraturen om Goethe. [Kirj.] V. A. Koskenniemi. n:o 185, Uppl. A, 
13.7.1949, s. 7-8. 

• [arvostelu] Hirn, Yrjö: Teatrar och teaterstrider i 1800-talets Finland. 
[Arv.] V. A. Koskenniemi. n:o 341, Uppl. A, 16.12.1949, s. 15. 

1950 

Suomenkieliset 
742. Helsingin Sanomat. 
/ Päätoimittaja Yrjö Niiniluoto. (47. vsk.) Helsinki 1950. (352 numeroa.) 

• [Haastattelu Ranskan-matkan johdosta.] [Artikkeli: V. A. Koskenniemi 
palasi Pariisista.] [Kirj.] Aura. n:o 327, 3.12.1950, s. 6. 

743. Kansan Kuvalehti. 
/ Päätoimittaja Ilmari Kohtamäki. (24. vsk.) Yhtyneet Kuvalehdet Oy, Helsinki 1950. (26 
numeroa.) (29 x 22). 

• Laulu Helsingille. [Kirj.] V. A. Koskenniemi. nro 2, s. 7. 

744. Suomalaisen kirjallisuuskritiikin antologia. 
Fredrik Cygnaeuksesta T. Vaaskiveen. 
/ toim. Kauko Kula. SKS, Turku 1950. 237 s. (21 x 15). (Kirjallisuudentutkijain seuran 
vuosikirja X.) 

• Epäfaustinen Faust. Eräs tulkintakoe. [Böhm, Wilhelm: Faust der 
Nichtfaustische.] [Kirj. V. A. Koskenniemi.] s. 70-74. 

• Massojen kapina. Espanjalaisen kulttuurifilosofin käsityksiä omasta 
ajankohdastamme. [José Ortega y Gasset: Massojen kapina.] [Kirj. V. 
A. Koskenniemi.] s. 74-80. 

• Runoutta. [Modern finsk lyrik. Ett urval i svensk tolkning jämte 
inledning av Ragna Ljungdell.] [Kirj. V. A. Koskenniemi.] s. 80-83. 

745. Turun Sanomat. 
/ Päätoimittaja Weikko Puro. 46. vsk. Turku 1950. (351 numeroa.) 

• [Haastattelu Ranskan-matkan jälkeen.] [Artikkeli: ”Positiivisia 
elämyksiä ja pieniä pettymyksiä” Pariisin teattereissa. V. A. 
Koskenniemi ”partioinut” Ranskan roomalaisseuduilla.] n:o 326, 
3.12.1950, s. 4. 



746. Uusi Aura. 
/ Päätoimittaja Ilmari Merenlinna. 70. vsk. Turku 1950. (349 numeroa.) 

• [Vastaus kiertokyselyyn.] [Artikkeli: Vuosisatamme alkupuoliskolla 
monia historiallisia saavutuksia.] n:o 13, 15.1.1950, s. 5. 

• Eräs vaalien opetus. [Anon.] n:o 23, 25.1.1950, s. 2. 
• Nykyhetken kielirintama. [Anon.] n:o 106, 21.4.1950, s. 2. 
• Kommunistien rauhanpropaganda. [Anon.] n:o 112, 27.4.1950, s. 2. 
• Koskenniemi haluaisi kirjoittaa Waltarin elämäkerran. [Haastattelu 

Ranskan-matkan johdosta.] n:o 326B, 3.12.1950, s. 8. 

747. Uusi Suomi. 
/ Päätoimittaja Lauri Aho. (32. vsk.) Helsinki 1950. (352 numeroa.) 

• [arvostelu] Enckell, Rabbe: Agamemnon. [Arv.] V. A. Koskenniemi. 
n:o 20, 22.1.1950, s. 8. 

• [arvostelu] Enckell, Olof: Den unga Hagar Olsson. [Arv.] V. A. 
Koskenniemi. n:o 20, 22.1.1950, s. 8. 

• [arvostelu] Olsson, Hagar: Kinesisk utflykt. [Arv.] V. A. Koskenniemi. 
n:o 20, 22.1.1950, s. 8. 

• Keskustelua kielirajan yli. [Kirj.] V. A. Koskenniemi. n:o 29, 31.1.1950, 
s. 6. 

• Ruotsalaisuuden osuus ja asema kulttuurissamme. [Kirj.] V. A. 
Koskenniemi. n:o 41, 12.2.1950, s. 6. 

• Neljännesvuosisata kirjallisuuden opettajana. Turun Yliopiston 
muistopäivän johdosta. [Kirj.] V. A. Koskenniemi. n:o 57, 28.2.1950, s. 
8. 

• [arvostelu] Maurois, André: A la recherche de Marcel Proust. [Arv.] V. 
A. Koskenniemi. n:o 69, 12.3.1950, s. 8-9. 

• [arvostelu] Werin, Algot: Svenskt 1800-tal. Litterera essayer. [Arv.] V. 
A. Koskenniemi. n:o 133, 20.5.1950, s. 8. 

• [arvostelu] Holmberg, Olle: Inte bara om Hamlet. [Arv.] V. A. 
Koskenniemi. n:o 133, 20.5.1950, s. 8. 

• Maila Talvion kehitys Helsingin runoilijaksi. [Kirj.] V. A. Koskenniemi. 
n:o 140, 27.5.1950, s. 6. 

• [arvostelu] Mann, Viktor: Wir waren fünf. Bildnis der Familie Mann. 
[Arv.] V. A. Koskenniemi. n:o 222, 20.8.1950, s. 6. 

• Puoskarointia draaman tulevaisuudesta. [Kirj.] Mr. n:o 236, 3.9.1950, 
s. 11-12. 

• [arvostelu] Tarkiainen, V.: Finsk litteraturhistoria. [Arv.] Mr. n:o 252, 
19.9.1950, s. 9. 

• Pieni helmasyntimme. [Kirj.] Mr. n:o 257, 24.9.1950, s. 12-13. 
• ”Keskiluokka.” [Kirj.] Mr. n:o 263, 30.9.1950, s. 11. 



• [arvostelu] Lagerkvist, Pär: Barabbas. [Arv.] V. A. Koskenniemi. n:o 
273, 10.10.1950, s. 6. 

• [arvostelu] von Blücher, Wipert: Suomen kohtalonaikoja. [Arv.] V. A. 
Koskenniemi. n:o 280, 17.10.1950, s. 6. 

• [arvostelu] Viita, Lauri: Moreeni. [Arv.] V. A. Koskenniemi. n:o 326, 
Kirjallisuusliite, 2.12.1950, s. 2. 

• [Haastattelu.] [Artikkeli: Akateemikko V. A. Koskenniemi palannut 
vaikutteista rikkaalta Ranskan-matkaltaan.] n:o 327, 3.12.1950, s. 16. 

• Aleksis Kiven persoonallisuuden kuva. [Kirj.] V. A. Koskenniemi. n:o 
340, 17.12.1950, s. 8. 

• Rauhanrakkaudesta. [Kirj.] Mr. n:o 347, 24.12.1950, s. 14. 

748. Valvoja. 
/ [Toim.] V. A. Koskenniemi (päätoimittaja) et al. 70. vsk. Helsinki 1950. (6 numeroa, 240 
sivua). (24 x 15,5). 

• [arvostelu] Merenmaa, Martti: Penjami, vaeltaja. [Arv.] V. A. K. n:o 1, 
s. [24]-25. 

• [arvostelu] Waltari, Mika: Mikael Hakim. [Arv.] V. A. K. n:o 1, s. 25-27. 
• Riimin merkityksestä. Kirjoittanut V. A. Koskenniemi. n:o 2, s. 57-61. 
• [arvostelu] Paloheimo, Oiva: Lepakko. [Arv.] V. A. K. n:o 2, s. 69. 
• [arvostelu] Böök, Fredrik: Victoria Benedictsson och Georg Brandes. 

[Arv.] V. A. K. n:o 2, s. 74-75. 
• O. Manninen †. [Kirj.] V. A. Koskenniemi. n:o 3, s. [77]-78. 
• [arvostelu] Ruotsin uusi kirjallisuus. (Linder, Hjalmar: Fyra decennier 

av nittonhundratalet. Svensk litteraturhistoria. Kahdeksas osa.) 
Kirjoittanut V. A. Koskenniemi. n:o 3, s. 92-95. 

• [arvostelu] Juvonen, Helvi: Runoja. [Arv.] V. A. K. n:o 4, s. [133]-134. 
• [arvostelu] Kallio-Visapää, Sinikka: Kaislakerttu. [Arv.] V. A. K. n:o 4, 

s. 134-135. 
• [arvostelu] Kula, Kauko: Fr. Cygnaeuksesta T. Vaaskiveen. 

Suomalaisen [kirjallisuus]kritiikin antologia.[Arv.] V. A. K. n:o 5, s. 
[199]-200. 

749. Werner Söderström. 
Kirjallisuudelle pyhitetty elämäntyö. 
/ [Kirj.] V. A. Koskenniemi. WSOY, Porvoo 1950. 201 + (7) s., joista 19 kuvasivua. (22,5 x 
15). 

+ 2. painos 1956. (Kootut teokset XII.) 

Vieraskieliset ja käännökset 

750. Ausblick. 
Mitteilungsblatt der Deutschen Auslandsgesellschaft. 



/ Jahrg. [vsk.] 1. Herausgeber Deutsche Auslandsgesellschaft (Dr. Georg Kalkbrenner), 
Lübeck [1950]. (6 numeroa, 95 + (1) s.) (29,5 x 21). 

• Die etruskische Vase. [Etruskilainen vaasi.] [Kirj. V. A. Koskenniemi.] 
Übersetzt von Johannes Öhquist. Oktober 1950. Heft 4/5, s. 56. 

• Die Besiegten. [Voitetut.] [Kirj. V. A. Koskenniemi.] Oktober 1950. 
Heft 4/5, s. 56. 

Molemmat runot sisältyvät artikkeliin ”Finnisches Mosaik. Eindrücke einer Herbstreise.” [Kirj.] 
J. 

751. Das goldene Tor. 
Zweimonatsschrift für Literatur und Kunst. / Herausgeber [Julkaisija] Alfred Döblin. (5. 
vsk.). Verlag für Kunst und Wissenschaft, Baden – Baden 1950. (6 numeroa, 480 sivua). 
(24 x 17). 

• Berg der Versuchung – Berg der Verheissung. [Näköalavuori]. [Luku 
teoksesta Symphonia Europea A. D. 1931]. [Kirj.] V. A. Koskenniemi. 
(Aus dem Finnischen übertragen von Hans Fromm.) Heft 4, August 
1950, s. 241-244. 

752. Die sieben Brüder. 
/ [Kirj.] Aleksis Kivi. Übersetzung aus dem Finnischen von Edzard Schaper. Manesse 
Verlag, Zürich 1950. 520 s. (15 x 9). (Manesse Bibliothek der Weltliteratur.) 

• Nachwort. [Jälkisanat.] [Kirj.] V. A. Koskenniemi. s. 507-520. 

+ [2. Aufl.] [2. painos.] 1958. 

753. Hufvudstadsbladet. 
/ Huvudredaktör [Päätoimittaja.] Egidius Ginström. Åttiosjätte årgången. [87. vsk.] 
Helsingfors 1950. (352 numeroa.) 

• V.A. Koskenniemi svarar i litteraturdebatten. [Kirj. V. A. 
Koskenniemi.] n:o 30, Uppl. A, 1.2.1950, s. 7. 

754. Nya Argus. 
/ Red. [Toim.] Rabbe Enckell et al. Fyrtiotredje [43.] årgången. Helsingfors 1950. (21 
numeroa, 310 + (2) sivua). (32 x 21). 

• Tolv distika. [Kirj.] V. A. Koskenniemi. nr 13, 16.8.1950, s. 178-179. 

755. Nya Pressen. 
/ Huvudredaktör Axel Grönvik. (6. vsk.) Helsingfors 1950. (300 numeroa.) 



• V. A. Koskenniemi om ny finlandssvensk litteratur. [Käännös ruotsiksi 
kommentein Koskenniemen kirjallisuusarvostelusta Uudessa 
Suomessa 22.1.1950.] n:o 18, 23.1.1950, s. 3-4. 

• V.A. Koskenniemi tar ställning till Finlands svenska diktning. Inlägg i 
debatten ”över språkgränsen.” [Käännös ruotsiksi artikkelista: 
Keskustelua kielirajan yli. Uusi Suomi 31.1.1950.] [Kirj. V. A. 
Koskenniemi.] n:o 25, 31.1.1950, s. 4. 

• Ett beriktigande. [Oikaisu käännökseen: Nya Pressen 31.1.1950.] n:o 
26, 1.2.1950, s. 3. 

• V.A. Koskenniemi – Sigrid Schauman. Herr Redaktör. Till 
diskussionen om svenskheten i vår kultur. [V.A. Koskenniemen 
vastaus Schaumanin kirjoituksen johdosta. Nya Pressen 15.2.1950. 
Otsikko: V. A. K.] n:o 40, 17.2.1950, s. 3. 

756. Orfeo. 
Il tesoro della lirica universale interpretato in versi italiani. 
/ A cura di [toim.] Vincenzo Errante e Emilio Mariano. Seconda edizione riveduta. Sansoni 
(Firenze), Italia 1950. 1853 + (1) s. (20 x 12,5). 

• Elegia. [Elegia.] [Kirj.] V. A. Koskenniemi. [Käänt.] Paolo Emilio 
Pavolini. s. 1465. 

• Diamante. [Timantti.] [Kirj.] V. A. Koskenniemi. [Käänt.] Luigi Salvini. 
s. 1465-1466. 

• La polvere. [Tomu.] [Kirj.] V. A. Koskenniemi. [Käänt.] Luigi Salvini. s. 
1466. 

• Sulla tomba di un infante. [Pienen lapsen hauta.] [Kirj.] V. A. 
Koskenniemi. [Käänt.] Luigi Salvini. s. 1466. 

• Le cittá bianche. [Valkeat kaupungit.] [Kirj.] V. A. Koskenniemi. 
[Käänt.] Luigi Salvini. s. 1467. 

757. Svensk litteraturtidskrif. 
Utgiven av samfundet De Nio. 
/ Redaktör och ansv. utg. [toim.] Olle Holmberg. Årg. [vsk.] 13. C. W. K. Gleerups förlag, 
Lund 1950. (4 vihkoa). (23,5 x 18,5). 

• Kung Fjalars brott och straff. av [Kirj.] V. A. Koskenniemi. nr 3, s. 120-
133. 

Täydennys 4/2017 

Taiteen Maailma.  

Päätoimittaja Annikki Toikka-Karvonen. 6. vsk. Kustannus Oy Mantere, Turku 1950. (12 
numeroa). (29 x 21). 



• Lehdokki. [Katkelma.] [Kirj.] V. A. Koskenniemi. n:o 11-12, s. 10. 

749a. Sama. 

– numeroitu laitos, jonka esinimiölehden kääntöpuolella teksti: Tätä teosta 
on painettu 100 numeroitua ja tekijän nimellä varustettua 
kappaletta, joista tämä on … 

Mukana olevasta painetusta saatekirjelmästä voidaan päätellä, että tätä 
numeroitua laitosta ei ole voinut ostaa, vaan WSOY on jakanut sen 
haluamilleen tahoille. 

Täydennys 2/2020 

Suomenkieliset 

Seuratalojen somistelu. Valikoima suomalaista proosaa ja lyriikkaa. 
/ [Toim.] Kaarina Korppi jaEero Kiviranta. Osakeyhtiö Valistus, Helsinki 1950. 70 + (1) s. 
(21 x 15). 

• Ballaadi virran rannalta. [Ote.] [Kirj.] V. A. Koskenniemi. s. 38. 

1951 

Suomenkieliset 
758. Keskipohjalaisten laulukirja. 
Keski-Pohjanmaa sarja II. 
/ Toimittaneet Eino Tulikari et al. Keskipohjalainen ylioppilaskerho, Keski-Pohjanmaan 
maakuntaliitto, Jyväskylä 1951. 224 s. (14,5 x 10,5). 

• Finlandia. [Kirj.] V. A. Koskenniemi. s.4-5. 
• Lippulaulu. [Kirj.] V. A. Koskenniemi. s.5-7. 
• Nuijamiesten marssi. [Kirj.] V. A. Koskenniemi. s.17-21. 
• Hymni kotiseudulleni. [Kirj.] V. A. Koskenniemi. s.29-30. 
• Rannalta. [Kirj.] V. A. Koskenniemi. s.164-165. 

759. Korvessa ja valtateillä. 
Valikoima suomalaista proosaa ja lyriikkaa. 
/ Toim. Kauko Haahtela ja V. A. Haila. Otava, Helsinki 1951. 320 s. (20 x 15). 

• Sotilaspoika. [Kirj.] V. A. Koskenniemi. s. 312-313. 
• Vanha Markku. [Kirj.] V. A. Koskenniemi. s. 313-315. 

760. Kultanummi. 
Aleksis Kiven Seuran juhlajulkaisu. Otto Mannisen muistolle omistettu. 
/ Toim. V. Tarkiainen et al. Otava, Helsinki 1951. 243 s. + 20 mainossivua. (25 x 17). 



• Maiju Lassilan erään kirjeen vaiheilta. [Kirj.] V. A. Koskenniemi. s. 
143–148, kuva. 

761. Runousoppia ja runoilijoita. 
/ [Kirj.] V. A. Koskenniemi. WSOY, Porvoo 1951. 256 s. (21 x 13). 

762. Suomen Kuvalehti. 
/ Päätoimittaja Ilmari Turja. Kustannusosakeyhtiö Otavan syväpaino, Helsinki 1951. (52 
numeroa). (31,5 x 25). 

• Ranskalainen rapsodia. [Kirj.] V. A. Koskenniemi. nro 7. s. 14-16. 

763. Suomen vuosi / Året runt i Finland. 
Runoja ja valokuvia keväästä kevääseen./ Diktantologi med bilder. / Toim. Y. A. Jäntti ja 
Martti Haavio / Svensk tolkning av Joel Rundt. 223 + 7 s. [nämä seitsemän viimeistä sivua 
numeroitu 125-131.] WSOY, Porvoo 1951. (29 x 22). [suomen- ja ruotsinkieliset 
rinnakkaistekstit.] 

• Elegia keväälle. / Elegi till våren. [Kirj.] V. A. Koskenniemi. s. 10. 
• Toukokuun laulu. / Du månad Maj. [Kirj.] V. A. Koskenniemi. s. 26. 
• Siell` on kauan jo kukkineet omenapuut – . / Redan länge ha äppleträd 

blommat där – . [Kirj.] V. A. Koskenniemi. s. 44. 
• Ihme. / Undret. [Kirj.] V. A. Koskenniemi. s. 48. 
• Kirkkovenheissä. / I kyrkbåten. [Kirj.] V. A. Koskenniemi. s. 66. 
• Heinäväen laulu. / Höbärningsfolkets sång. [Kirj.] V. A. Koskenniemi. 

s. 108. 
• Lapsi meren rannalla. / Barnet på havsstranden. [Kirj.] V. A. 

Koskenniemi. s. 112. 
• Elomiehet. / Skördemännen. [Kirj.] V. A. Koskenniemi. s. 124. 
• Syksyn ylistys. / Höstens lov. [Kirj.] V. A. Koskenniemi. s. 148. 
• Te maaliskuiset aamuyöt. / Marsmorgnar. [Kirj.] V. A. Koskenniemi. s. 

216. 

764. Turun Sanomat. 
/ Päätoimittaja Weikko Puro. 47. vsk. Turku 1951. (320 numeroa.) 

• [Haastattelu Saksan ja Sveitsin -matkan jälkeen.] [Artikkeli: Vilkasta 
harrastusta Suomea kohtaan sekä Sveitsissä että Länsi-Saksassa.] n:o 
294, 2.12.1951, s. 3. 

765. Uusi Suomi. 
/ Päätoimittaja Lauri Aho. (33. vsk.) Helsinki 1951. (352 numeroa.) 

• Kirjojen vuosi 1950. [Anon.] n:o 5, 6.1.1951, s. 4-5. 



• Roomalaismuistojen Provence. [Kirj.] V. A. Koskenniemi. n:o 19, 
21.1.1951, s. 8. 

• Marskin lähtiessä. [Kirj.] V. A. Koskenniemi. n:o 33, 4.2.1951, s. 6. 
• [arvostelu] von Schiller, Friedrich: Valitut teokset I. [Arv.] V. A. 

Koskenniemi. n:o 37, 8.2.1951, s. 6. 
• Maila Talvion nerous. [Kirj.] V. A. Koskenniemi. n:o 40, 11.2.1951, s. 

8. 
• [arvostelu] Siwertz, Sigfrid: Slottsfinal. [Arv.] V. A. Koskenniemi. n:o 

54, 25.2.1951, s. 8. 
• [arvostelu] Hedberg, Olle: Häxan i pepparkakshuset. [Arv.] V. A. 

Koskenniemi. n:o 54, 25.2.1951, s. 8. 
• [arvostelu] von Blücher, Wipert: Zeitenwende in Iran. [Arv.] V. A. 

Koskenniemi. n:o 75, 18.3.1951, s. 8. 
• [arvostelu] Erfurth, Waldemar: Der finnische Krieg 1941-1944. [Arv.] 

V. A. Koskenniemi. n:o 75, 18.3.1951, s. 8. 
• [arvostelu] von Weizsäcker, Ernst: Erinnerungen. [Arv.] V. A. 

Koskenniemi. n:o 75, 18.3.1951, s. 8. 
• Sextus Propertius. Kaksituhatvuotinen runoilijamuisto. [Kirj.] V. A. 

Koskenniemi. n:o 84, 30.3.1951, s. 6-7. 
• Georges Bernanos. [Kirj.] V. A. Koskenniemi. n:o 99, 14.4.1951, s. 6. 
• Yrjö Koskelainen. In memoriam. [Kirj.] V. A. Koskenniemi. n:o 118, 

5.5.1951, s. 11. 
• [arvostelu] Naert, Pierre:Stilen i Vilhelm Ekelunds essayer och 

aforismer. [Arv.] V. A. Koskenniemi. n:o 165, 22.6.1951, s. 6. 
• [arvostelu] Ekman, Rolf: Vilhelm Ekelund och Nietzsche. En 

idehistorisk studie. [Arv.] V. A. Koskenniemi. n:o 165, 22.6.1951, s. 6. 
• Maila Talvio ja ”Laaksolan” arkisto. [Kirj.] V. A. Koskenniemi. n:o 172, 

1.7.1951, s. 6. 
• [arvostelu] Duhamel, Georges: Le voyage de Patrice Pérlot. [Arv.] V. A. 

Koskenniemi. n:o 186, 15.7.1951., s. 6. 
• [arvostelu] Ayme, Marcel: Ur askan i elden (Uranus). [Arv.] V. A. 

Koskenniemi. n:o 186, 15.7.1951., s. 6. 
• [arvostelu] Verho, Urho: Kaarlo Bergbomin draaman käsitys. [Arv.] V. 

A. Koskenniemi. n:o 193, 22.7.1951, s. 6. 
• [arvostelu] Koskimies, Rafael: Kamarimusiikkia. Tutkielmia ja esseitä 

ulkomaan kirjallisuudesta. [Arv.] V. A. Koskenniemi. n:o 200, 
29.7.1951, s. 6. 

• [arvostelu] Mannerheim, G.: Muistelmat. Ensimmäinen osa. [Arv.] V. 
A. Koskenniemi. n:o 295, 1.11.1951, s. 6. 

• Eero Snellman. In memoriam. [Kirj.] V. A. Koskenniemi. n:o 316, 
22.11.1951, s. 9. 

• Vaikutelmia tämän hetken Saksasta. [Kirj.] V. A. Koskenniemi. n:o 
332, 9.12.1951, s. 6. 



• [arvostelu] Hirn, Yrjö: De lagergrönta skoplaggen. [Arv.] V. A. 
Koskenniemi. n:o 351, 30.12.1951, s. 8. 

• [arvostelu] Koskimies,Rafael: Väliverho. [Arv.] V. A. Koskenniemi. n:o 
351, 30.12.1951, s. 8. 

766. Valvoja. 
/ [Toim.] V. A. Koskenniemi (päätoimittaja) et al. 71. vsk. Helsinki 1951. (6 numeroa, 307 
sivua). (24 x 15,5). 

• [teatt.arvostelu] Kevätkausi Pariisin teattereissa. Kirjoittanut V. A. 
Koskenniemi. n:o 1, s. 39-44. 

• [arvostelu] Ramstedt, G.J.: Lähettiläänä Nipponissa. Muistelmia 
vuosilta 1919-1929. [Arv.] V. A. K. n:o 1, s. 50-51. 

• ”Jutte Cairenius” Maila Talvion ”Silmä yössä” -romaanin filosofinen 
tohtori. Kirjoittanut V. A. Koskenniemi. n:o 2, s. 55–60. 

• [arvostelu] Kupiainen, Unto: Rakastunut koppakuoriainen. [Arv.] V. A. 
K. n:o 2, s. [86]. 

• [arvostelu] Talvi, Jussi: Rakkaus ja armo. [Arv.] V. A. K. n:o 2, s. 89–
90. 

• [arvostelu] Bromfield, Louis: Bombayn yö. [Arv.] V. A. K. n:o 3, s. 132. 
• [arvostelu] Lybäck, Holger: T. Vaaskivi, ihminen ja kirjailija. [Arv.] V. 

A. K. n:o 3, s. 134–136. 
• [arvostelu] Haanpää, Pentti: Jauhot. [Arv.] V. A. K. n:o 4, s. [179]-180. 
• [arvostelu] Tarkiainen, V.: Finsk litteraturhistoria. [Arv.] V. A. K. n:o 

4, s.182–184. 
• [arvostelu] Jäntti, Yrjö A.: Kirjakaupan ja kustannustoiminnan 

historia. Edellinen osa. [Arv.] V. A. K. n:o 4, s. 186–188. 
• [arvostelu] Koskinen, Eila: Sininen tori. [Arv.] V. A. K. n:o 5, s. [230]-

231. 
• [arvostelu] Windsorin herttuan muistelmat. [Arv.] V. A. K. n:o 5, s. 

231–232. 
• [arvostelu] Björkenheim, Magnus: Bertel Gripenbergs 

ungdomsdiktning. [Arv.] V. A. K. n:o 5, s. 232-234. 

Vieraskieliset ja käännökset 

767. Ausblick. 
Mitteilungsblatt der Deutschen Auslandsgesellschaft. 
/ Jahrg. [vsk.] 2. Herausgeber Deutsche Auslandsgesellschaft (Dr. Georg Kalkbrenner), 
Lübeck [1951]. (5 numeroa, 79 + (1) s.) (29,5 x 21). 

• Ruf aus dem Jugendland. Drei Kapitel aus der 
Jugendbiographie ”Gaben des Glücks.” [Kolme lukua teoksesta: 
Onnen antimet.(1935)] Von [Kirj.] Veikko Antero Koskenniemi. April 
1951, Heft 2, s. 17-19. 



768. Die neue Schau. 
Monatsschrift für das kulturelle Leben im deutschen Haus. 
/Herausgeben von Bernhard Martin und Karl Vötterle im Bärenreiter -Verlag, Kassel 1951. 
(12. Jahrg.) [vsk.], (12 numeroa, 324 sivua). (29 x 20). 

• Berg der Verheissung – Berg der Versuchung. . [Näköalavuori]. [Luku 
teoksesta Symphonia Europea A. D. 1931]. Von [Kirj.] Veikko Antero 
Koskenniemi. August/ September [n:o 8-9] s. 210-211. 

769. Littérature finlandaise du XXme siécle. 
/ Présentée par [toim.] Aimo Sakari. Illustration de [kuv.] E. Mether-Borgstrom. Hiver 
[Talvi.] 1951. Numero 2. Nouvelle serie. (Julkaisusarja: Profil littéraire de la France. 
Päätoimittaja Henri Barbier.) 

• Le saule pleureur sur la tombe d´Alfred de Musset. [Itkuraita Alfred de 
Musset´n haudalla.] [Kirj.] V. A. Koskenniemi. (Traduction de 
[Kääntänyt] M. A. Sauvageot.) s. [10]. 

• Epitaphes. [Epitaafeja.] [Kirj.] V. A. Koskenniemi. 
Tombeau du chien. [Koiran hauta.] s. [11]. 
Tombeau du bienheureux. [Onnellisen hauta.] s. [11]. 

Täydennys 3/2018 

Suomenkieliset 

Kukkien sanoma. Blommornas budskap. Erilaisia lauseita ja runosäkeitä 
kukkalähetyksiin kaikissa tilaisuuksissa. Tänkespråk och versstrofer till 
blomsterhyllningar vid olika tillfällen. / Julkaisija, Utgivare: YHTE Oy, Helsinki, 
Helsingfors. Kannatussopimuksella Suomen Kukkainvälitysyhdistys r.y:n kanssa. Enligt 
överenskommelse med Finlands Blomsterförmedling r.f. Helsinki, Helsingfors 1951. 80 + 
(5) + 36 + (1) s. (21 x 15). 

• Laulamme kuollehet kuoleman rauhaan … [Kirj.] V. A. Koskenniemi. 
s. 17. 

• Näe, oi mun sieluni, yössäkin … [Kirj.] V. A. Koskenniemi. s. 18. 
• On lapset kansakunnan uusi kevät … [Kirj.] V. A. Koskenniemi. s. 44. 

1952 

Suomenkieliset 
770. Ajatus. 
Filosofisen yhdistyksen vuosikirja XVII. 
/ julk. Filosofinen yhdistys, Helsinki 1952. 234 + (6) s. (24 x 17). 



• Erik Ahlmanin ”aforistiset ajatukset.” Kirj. V. A. Koskenniemi. s. 107-
111. 

771. Elokuisia ajatuksia [I]. 
/ [Kirj.] V. A. Koskenniemi. [Helsinki 1952.] 5 s. (Eripainos Valvojasta 5.1952.) 

772. Lapsuuden isänmaa. Otavan IV lukemisto. 
/ [Toim.] A. Salmela et al. Otava, Helsinki 1952. 240 s. (20 x 15). 

• Laulu Helsingille. [Kirj.] V. A. Koskenniemi. s. [152]-[153]. 
• Paimenet. [Kirj.] V. A. Koskenniemi. s. 178. 

773. Oppikoulun lukukirja. II osa. 
/ Toimittanut E. A. Saarimaa. WSOY, Porvoo 1952. 285 + (1) s. (20 x 14). 

• Leivonen. [Kirj.] V. A. Koskenniemi. s. 175. 
• Vanha Markku. [Kirj.] V. A. Koskenniemi. s. 187-190. 
• Ateenan porvarit. [Kirj.] V. A. Koskenniemi. s. 276-277. 
• Siniristilippumme. [Oik. Lippulaulu.] [Kirj.] V. A. Koskenniemi. s. 281. 

774. Sotilan laulukirja. 
/ Suomen Sotilaskotiliitto, Helsinki 1952. 182 s. (17,5 x 12,5). 

• Isänmaan kasvot. [Kirj.] V. A. Koskenniemi. s. 8. 
• Minä laulan sun iltasi tähtihin. [Kirj.] V. A. Koskenniemi. s. 122-123. 
• Lippulaulu. [Kirj.] V. A. Koskenniemi. s. 160. 

775. Uusi Suomi. 
/ Päätoimittaja Lauri Aho. (34. vsk.) Helsinki 1952. (353 numeroa.) 

• Vierailu Ritari Rautakäden kotilinnassa. [Kirj.] V. A. Koskenniemi. n:o 
21, 23.1.1952, s. 6. 

• [arvostelu] Maila Talvion Kootut teokset I – XIII. [Arv.] V. A. 
Koskenniemi. n:o 30, 1.2.1952, s. 6. 

• Vähän aforismin käsitteestä. [Kirj.] V. A. Koskenniemi. n:o 42, 
13.2.1952, s. 6. 

• Zürich. [Kirj.] V. A. Koskenniemi. n:o 51, 22.2.1952, s.6. 
• Paul Valéry ja hänen aforisminsa. [Kirj.] V. A. Koskenniemi. n:o 116, 

30.4.1952, s. 8. 
• [arvostelu] Suomi, Vilho: Nuori Volter Kilpi. Vuosisadan vaihteen 

romantikko. [Arv.] V. A. Koskenniemi. n:o 145, 31.5.1952, s. 6. 
• [arvostelu] Lidman, Sven: Gossen i grottan. [Arv.] V. A. Koskenniemi. 

n:o 159, 15.6.1952, s. 6. 
• Pieni vuorosana runokielestämme. [Kirj.] V. A. K. n:o 166, 22.6.1952, 

s. 11. 



• [arvostelu] Hoppe, Else: Ricarda Huch. Weg, Persönlichkeit, Werk. 
[Arv.] V. A. Koskenniemi. n:o 201, 29.7.1952, s. 6. 

• Oliko Selma Lagerlöf suuri kirjailija? [Kirj.] V. A. Koskenniemi. n:o 
218, 15.8.1952, s. 6. 

• [arvostelu] Gide, André: Ainsi soit-il ou Les jeux sont faits. [Arv.] V. A. 
Koskenniemi. n:o 227, 24.8.1952, s. 6. 

• [arvostelu] Du Gard, Roger Martin: Notes sur André Gide. [Arv.] V. A. 
Koskenniemi. n:o 227, 24.8.1952, s. 6. 

• [arvostelu] Mauriac, Claude: Conversations avec André Gide, extrait 
d´un journal. [Arv.] V. A. Koskenniemi. n:o 227, 24.8.1952, s. 6. 

• Piirteitä Erik Ahlmanin ajatusmaailmasta. [Kirj.] V. A. Koskenniemi. 
n:o 262, 28.9.1952, s. 8. 

• [arvostelu] Waltari, Mika: Johannes Angelos. Hänen päiväkirjansa 
Konstantinopolin valloituksesta v. 1453 Kristuksen maailmanajan 
päättyessä. [Arv.] V. A. Koskenniemi. n:o 297, 2.11.1952, s. 8. 

• [arvostelu] Lidman, Sven: Lågan och lindansaren. [Arv.] V. A. 
Koskenniemi. n:o 303, 8.11.1952, s. 6. 

• [arvostelu] Siwertz,Sigfrid: Glasberget. [Arv.] V. A. Koskenniemi. n:o 
303, 8.11.1952, s. 6. 

• [teatt.arvostelu] Anouilh, Jean: Colombe. [Dramaten-teatterissa 
Tukholmassa.] [Arv.] V. A. Koskenniemi. n:o 321, 26.11.1952, s. 8. 

• [teatt.arvostelu] Aymé, Marcel: Din nästas huvud. [Dramaten-
teatterissa Tukholmassa.] [Arv.] V. A. Koskenniemi. n:o 321, 
26.11.1952, s. 8. 

• [arvostelu] Meriluoto, Aila: Sairas tyttö tanssii. [Arv.] V. A. 
Koskenniemi. n:o 330, 5.12.1952, s. 6. 

776. Vaeltava viisaus. 
Aforismeja ja ajatelmia vuosituhansien varrelta. 
/[Toim.] V. A. Koskenniemi. Vinjetit piirtänyt Olavi Vepsäläinen. WSOY, Porvoo 1952. 863 
+ (1) s. (19 x 12). 

+ 2. painos. 1953. 863 + (2) s. 
+ 3. painos. 1959. 863 + (2) s. 

777. Valvoja. 
/ [Toim.] V. A. Koskenniemi (päätoimittaja) et al. 72. vsk. Helsinki 1952. (6 numeroa, 305 
sivua). (24 x 15,5). 

• [arvostelu] Heikkilä, Lasse: Miekkalintu. Teemoja. – Paatos ja lyyra. 
Uusia teemoja. – Sinä.Teemoista runoihin. [Arv.] V. A. K. n:o 1, s. [38]. 

• [arvostelu] Siippainen, Olavi: Ikuisilla niityillä. [Arv.] V. A. K. n:o 1, s. 
39-40. 



• [arvostelu] Hedberg, Olle: Då bleknar bruden. [Arv.] V. A. K. n:o 1, 
s. 43-44. 

• [arvostelu] Aho, Antti J.: Juhani Aho. Elämä ja teokset. I & II. [Arv.] V. 
A. K. n:o 1, s. 46-48. 

• [arvostelu] Lagercrantz, Olof: Agnes von Krusenstjerna. [Arv.] V. A. K. 
n:o 1, s. 48-49. 

• [arvostelu] Rapola, Martti: Koivunporras. Vanha idylli. [Arv.] V. A. K. 
n:o 1, s. 53-54. 

• Yrjö Hirnin henkilöllisyys. Kirjoittanut V. A. Koskenniemi. n:o 2, s. 
76-78. 

• [arvostelu] Lounaja, Heikki: Lautta ohittaa kylän. [Arv.] V. A. K. n:o 2, 
s. [101]. 

• [arvostelu] Chorell, Walentin: Intim journal. [Arv.] V. A. K. n:o 2, s. 
[101]-102. 

• [arvostelu] Pascal: Mietteitä. Suomentanut ja johdannolla varustanut 
L.F. Rosendal. [Arv.] V. A. K. n:o 2, s. 106-107. 

• [arvostelu] Ruoste, Jarmo: Onkalo. [Arv.] V. A. K. n:o 3, s. [136]-137. 
• [arvostelu] Gide, André: Ainsi soit-il ou les jeux sont faits. [Arv.] V. A. 

K. n:o 3, s. 138-139. 
• [arvostelu] Tanner, Väinö: Suomen tie rauhaan 1943-44. [Arv.] V. A. 

K. n:o 3, s. 143-144. 
• Erik Ahlman. In memoriam. [Kirj.] V. A. Koskenniemi. n:o 4, s. 159-

160. 
• [arvostelu] Vartio, Marja-Liisa: Häät. Runoja. [Arv.] V. A. K. n:o 4, s. 

[191]-193. 
• [arvostelu] Fromm, Hans: Otto Manninen. Ein finnischer Dichter. 

[Arv.] V. A. K. n:o 4, s. 193. 
• Elokuisia ajatuksia. [I.] [Kir.] V. A. Koskenniemi. n:o 5, s. [197]-201. 
• [arvostelu] Tapio, Marko: Lasinen pyykkilauta. Romaani äidistä ja 

pojasta. [Arv.] V. A. K. n:o 5, s. 236-237. 
• [arvostelu] Heikkilä, Lasse: Matkalla. [Arv.] V. A. K. n:o 5, s. 237-238. 
• [arvostelu] Pulla, Armas J.: Pariisia Caesarista Rissaseen. [Arv.] V. A. 

K. n:o 5, s. 238-239. 
• [arvostelu] Waltari, Satu: Kahvila Mabillon. [Arv.] V. A. K. n:o 5, s. 

238-239. 
• [arvostelu] Johnson, Eyvind: Lägg undan solen. [Arv.] V. A. K. n:o 5, s. 

239-240. 
• [arvostelu] Gulin, E.G.: Pyhiinvaellusretkellä Kreikassa. [Arv.] V. A. K. 

n:o 5, s. 241-242. 
• [arvostelu] Fröding, Gustaf: Värmlannin lauluja. Valikoima 

runosuomennoksia. Toimittanut Hannes Korpi-Anttila. [Arv.] V. A. K. 
n:o 6, s. 296-297. 

• [arvostelu] Joenpelto, Eeva: Johannes vain. [Arv.] V. A. K. n:o 6, s. 
298-299. 



• [arvostelu] Björkenheim, Magnus: Kaarlo Sarkia. [Arv.] V. A. K. n:o 6, 
s. 302-304. 

Vieraskieliset ja käännökset 
778. Fågeln flyger långt. 
Finsk dikt i svensk tolkning av Joel Rundt. 
/ Söderström & C:o förlagsaktiebolag, Tammerfors 1952. 158 + (6) s. (19 x 13). 

• De vise. [Kirjanoppineet.] [Kirj.] V. A. Koskenniemi. s. [36]-37. 
• Svinaherden. [Sikopaimen.] [Kirj.] V. A. Koskenniemi. s. 38-39. 
• Nattligt Partenon. [Öinen Parthenon.] [Kirj.] V. A. Koskenniemi. s. 39-

40. 
• Den sista fågeln. [Viimeinen lintu.] [Kirj.] V. A. Koskenniemi. s. 40-41. 
• Skogsstigen. [Metsäpolku.] [Kirj.] V. A. Koskenniemi. s. 41. 
• Vår i hösten. [Kevättä syksyssä.] [Kirj.] V. A. Koskenniemi. s. 41-42. 
• Diamanten. [Timantti.] [Kirj.] V. A. Koskenniemi. s. 42-43. 
• Eklövet. [Tammenlehti.] [Kirj.] V. A. Koskenniemi. s. 43. 
• Förvår. [Esikevät.] [Kirj.] V. A. Koskenniemi. s. 44. 
• Svärdsliljan. [Miekkalilja.] [Kirj.] V. A. Koskenniemi. s. 44-45. 
• Kväll. [Ilta.] [Kirj.] V. A. Koskenniemi. s. 45. 

779. Åbo Underrättelser. 
/ Huvudredaktör [Päätoimittaja.] Sigurd Portin. 129. årgången. [vsk.] Åbo 1952. (353 
numeroa.) 

• Ett knippe aforismer. [Kirj.] V. A. Koskenniemi. Svensk tolkning av 
[Kääntänyt.] Ole Torvalds. n:o 353, 31.12.1952, s. 3. 

Täydennys 3/2018 

Suomenkieliset 

Turun Ylioppilaslehti. / Päätoimittaja Hannu Hilpelä. 22. vsk. Turku 1952. (8 numeroa). 
(30 x 21). 

• Turun Yliopiston Ylioppilaskunnan muuttaessa oman uuteen 
kotiinsa … [Kirj.] Suomen Akatemian jäsen, prof. V. A. Koskenniemi. 
[Artikkeli: Tervehdyksiä juhlivalle ylioppilaskunnalle.] n:o 6-7, s. 24. 

Täydennys 2/2020 

Vieraskieliset ja käännökset 

Finland sjunger. Finland i ton och bild. Finnland singt. Finnland in Ton und Bild. / 
Edition Fazer, Helsinki 1952. 96 s. (30 x 23). 



• Finlandia-hymnen. Finlandia Hymne. [Kirj.] V. A. Koskenniemi. 
Översatt av Joel Rundt. Deutsch von Friedrich Ege. s. 7. 

Teon sisältää lukuisia suomalaisia lauluja ruotsin- ja saksankielisinä 
rinnakkaiskäännöksinä nuotteineen. 

1953 

Suomenkieliset 

780. Elokuisia ajatuksia II. 
/ [Kirj.] V. A. Koskenniemi. [Helsinki 1953.] 3 s. (Eripainos Valvojasta n:o 4./1952.) 

781. Kaltio. 
Pohjois-Suomalainen kotiseutujulkaisu – Nuoren Pohjolan kulttuurikuvastin. / 
Päätoimittaja Atte Kalajoki. 9 vsk. Oulu 1953. (8 numeroa, 179 + (1) sivua.) (30 x 20). 

• Pieni tervehdys. [Kirj.] V. A. Koskenniemi. n:o 3-4, s. 47. 

782. Mies ja meri. 
Juhlakirja Antti Wihurin seitsenkymmenvuotispäivänä 9.10.1953. 
/ Otava, Helsinki 1953. 173 s. (28 x 19). 

• Antti Wihuri kulttuurimesenaattina. [Kirj.] V. A. Koskenniemi. s. 33-
48, kuvitettu. 

783. Rakkausrunoja. 
Valikoima maailmankirjallisuudesta. 
/ [Toim. anon.] Otava, Helsinki 1953. 254 s. (20 x 13). 

• Sydän. [Kirj.] V. A. Koskenniemi. s. 201-202. 
• Kaivatulle. [Kirj.] V. A. Koskenniemi. s. 202-203. 
• Ekho. [Kirj.] V. A. Koskenniemi. s. 203-204. 
• Eurydike. [Kirj.] V. A. Koskenniemi. s. 205. 
• Puutarhuri. [Kirj.] V. A. Koskenniemi. s. 205-206. 
• Lennä, lennä, leppäkerttu -.[Kirj.] V. A. Koskenniemi. s. 206-207. 
• Kuutamolla. [Kirj.] V. A. Koskenniemi. s. 207. 
• Minä laulan sun iltasi tähtihin -.[Kirj.] V. A. Koskenniemi. s. 208. 
• Mun armaani pieni geisha on -.[Kirj.] V. A. Koskenniemi. s. 208-209. 

784. Suomen Sosialidemokraatti. 
Sos. – dem. puolueen pää-äänenkannattaja. 
/ Päätoimittaja Atte Pohjanmaa. (36. vsk.) Helsinki 1953. (349 numeroa.) 



• [Puhe Wihurin rahastojen kunniapalkintojakotilaisuudessa.] 
[Artikkeli: Wihurin Sibelius-palkinto annettu. Juhlallinen apurahojen 
jakotilaisuus eilen.] n:o 273, 10.10.1953, s. [1]-2. 

785. Uusi Suomi. 
/ Päätoimittaja Lauri Aho. (35. vsk.) Helsinki 1953. (351 numeroa.) 

• [arvostelu] Selja, Sirkka: Niinkuin ovi. [Arv.] V. A. Koskenniemi. n:o 
116, 1.5.1953, s. 6. 

• [teatt.arvostelu] Shaw, Bernard: Pygmalion. [Det kongelige teater, 
Kööpenhamina.] [Arv.] V. A. Koskenniemi. n:o 140, 28.5.1953, s. 6. 

• [teatt.arvostelu] Esman, Gustav: Den kaere famille. [Folketeatret, 
Kööpenhamina.] [Arv.] V. A. Koskenniemi. n:o 140, 28.5.1953, s. 6. 

• [teatt.arvostelu] Aymé, Marcel: Retten paa vrangen. [Det nye teater, 
Kööpenhamina.] [Arv.] V. A. Koskenniemi. n:o 140, 28.5.1953, s. 6. 

• [teatt.arvostelu] O´Neill, Eugene: Måne för olycksfödda. [Dramaten-
teatteri, Tukholma.] [Arv.] V. A. Koskenniemi. n:o 140, 28.5.1953, s. 6. 

• [teatt.arvostelu] Verneuil, Louis: Hustruleken. [Vasateater, 
Tukholma.] [Arv.] V. A. Koskenniemi. n:o 140, 28.5.1953, s. 6. 

• [arvostelu] Bröchner, Hans: Erindringer om Kierkegaard. [Arv.] V. A. 
Koskenniemi. n:o 153, 10.6.1953, s. 6. 

• [arvostelu] von Rubow, Paul: Goldschmidt og Kierkegaard. [Arv.] V. A. 
Koskenniemi. n:o 153, 10.6.1953, s. 6. 

• [arvostelu] Hohlenberg, Johannes: Den ensommes vej. [Arv.] V. A. 
Koskenniemi. n:o 153, 10.6.1953, s. 6. 

• Lapsuuteni Oulu ja nykyinen. [Kirj.] V. A. Koskenniemi. n:o 197, 
26.7.1953, s. 6. 

• Syksyn kynnyksellä. Jäähyväiset kesäkodille. [Kirj.] V. A. Koskenniemi. 
n:o 232, 30.8.1953, s. 8. 

• Tunnustukseksi ja kiitokseksi tieteelle ja taiteelle. [Puhe.] [Artikkeli: 
Wihurin rahastot jakoivat eilen 50 miljoonaa markkaa.] n:o 273, 
10.10.1953, s. 12. 

• Kiven ”Leo ja Liina.” [Kirj.] Kirjallisuusmies. n:o 277, 14.10.1953, s. 7. 
• [arvostelu] Waltari, Mika: Kuun maisema. [Arv.] V. A. Koskenniemi. 

n:o 307, 13.11.1953, s. 6. 
• [arvostelu] Yourcenar, Marguerite: Hadrianuksen muistelmat. [Arv.] 

V. A. Koskenniemi. n:o 311, 17.11.1953, s. 6. 
• [arvostelu] Kupiainen, Unto: Aaro Hellaakoski: ihminen ja runoilija. 

[Arv.] V. A. Koskenniemi. n:o 336, 13.12.1953, s. 10. 
• [arvostelu] Hellaakoski, Aaro: Runot. [Arv.] V. A. Koskenniemi. n:o 

336, 13.12.1953, s. 10. 



786. Valitut teokset. 
/ [Kirj.] Aleksis Kivi. WSOY, Porvoo 1953. XIII + (1) + 528 + (2) s., kuvaliite. (19.5 x 
13).(Kymmenen kansalliskirjailijaa 1.) 

• Aleksis Kivi (1834-1872). [Johdanto.] [Kirj.] V. A. Koskenniemi. s. V-
XIII. 

787. Valitut teokset. 
/ [Kirj.] Maila Talvio. WSOY, Porvoo 1953. XV + (1) + 556 + (1) s., kuvaliite. (19,5 x 13). 
(Kymmenen kansalliskirjailijaa 8.) 

• Maila Talvio (1871-1951). [Johdanto.] [Kirj.] V. A. Koskenniemi. s. V-
XV. 

788. Valvoja. 
/ [Toim.] V. A. Koskenniemi (päätoimittaja) et al. 73. vsk. Helsinki 1953. (6 numeroa, 325 
sivua). (24 x 16,5). 

• [arvostelu] Polkunen, Mirjam: Viittojenriisumisjuhla. [Arv.] V. A. K. 
n:o 1, s. 44-45. 

• [arvostelu] Wallenius, K.M.: Miesten meri. [Arv.] V. A. K. n:o 1, s. 48. 
• [arvostelu] Nummi, Lassi: Viha. [Arv.] V. A. K. n:o 1, s. 48-49. 
• [arvostelu] Kallio-Visapää, Sinikka: Santiagon simpukka. 

Matkaesseitä ja kuvasarjoja Espanjasta. [Arv.] V. A. K. n:o 1, s. 51. 
• [arvostelu] Rundt, Joel: Fågeln flyger långt. Finsk dikt i svensk 

tolkning. [Arv.] V. A. K. n:o 2, s. 92. 
• [arvostelu] Paloheimo, Oiva: Ratsastus Eedeniin. [Arv.] V. A. K. n:o 2, 

s. 93. 
• [arvostelu] Kurjensaari, Matti: Syntynyt Suomessa. [Arv.] V. A. K. n:o 

2, s. 93-94. 
• [arvostelu] Chorell, Valentin: Sträv gryning. [Arv.] V. A. K. n:o 2, s. 96. 
• [arvostelu] Koskimies, Rafael: Suomen Kansallisteatteri 1902-1917. 

[Arv.] V. A. K. n:o 2, s. 97-99. 
• Antiikin viimeinen suuri runoilija. Kirjoittanut V. A. Koskenniemi. n:o 

3, s.107-121. 
• [arvostelu] Hämäläinen, Helvi: Kasperin jalokivet. [Arv.] V. A. K. n:o 3, 

s. 149. 
• [arvostelu] Pohjanpää, Lauri: Mestari. [Arv.] V. A. K. n:o 3, s. 150. 
• [arvostelu] Ruoste, Jarmo: Puuvallit. [Arv.] V. A. K. n:o 3, s. 150-151. 
• [arvostelu] Seppänen, Unto: Satukaupunki. [Arv.] V. A. K. n:o 3, s. 

151-152. 
• [arvostelu] Idman, K.G.: Maamme itsenäistymisen vuosilta. 

Muistelmia. [Arv.] V. A. K. n:o 3, s. 155-156. 
• Elokuisia ajatuksia. II. [Kirj.] V. A. Koskenniemi. n:o 4, s.[159]-161 



• [arvostelu] Kallas, Aino: Päiväkirja. Vuosilta 1907-1915. [Arv.] V. A. K. 
n:o 4, s. [189]-190. 

• [arvostelu] Green, Julien: Tohtorin huvila. (Adrienne Mesurat.) [Arv.] 
V. A. K. n:o 4, s. 191. 

• [arvostelu] Bromfield, Louis: Mr. Smith. [Arv.] V. A. K. n:o 4, s. 191-
192. 

• [arvostelu] Kivimaa, Arvi: Näyttämön lumous. [Arv.] V. A. K. n:o 4, s. 
193-195. 

• [arvostelu] Albérès, R.-M.: L’Odyssée d’André Gide. [Arv.] V. A. K. n:o 
4, s. 201-203. 

• [arvostelu] Leino, Eino: Päivän kehrä. Toim. Aarre M. Peltonen. [Arv.] 
V. A. K. n:o 5, s. [248]-249. 

• [arvostelu] Pekkanen, Toivo: Lapsuuteni. [Arv.] V. A. K. n:o 5, s. 249-
250. 

• [arvostelu] Kare, Kauko: Toivo Pekkanen. Kirjailijakuvan piirteitä. 
[Arv.] V. A. K. n:o 5, s. 255-257. 

• [arvostelu] Florilegium amicitiae. Till Emil Zilliacus I. IX. MCMLIII. 
[Arv.] V. A. K. n:o 5, s. 259-260. 

• Elokuisia ajatuksia. III. Kirjoittanut V. A. Koskenniemi. n:o 6, s.308-
310. 

• [arvostelu] Heiniö, Esti: Neito ja punapaula. [Arv.] V. A. K. n:o 6, s. 
312-313. 

• [arvostelu] Kinos, Hilppa: Sivuhenkilö. [Arv.] V. A. K. n:o 6, s. 313. 
• [arvostelu] Viljanen, Lauri: Aleksis Kiven runomaailma. [Arv.] V. A. K. 

n:o 6, s. 319-321. 
• [arvostelu] Mannerheim-Weckman, Evo: Laivalamppu. [Arv.] V. A. K. 

n:o 6, s. 324. 

Vieraskieliset ja käännökset 
789. Finsk Tidskrift. 
Kultur, ekonomi, politik. 
/ [Toim.] Erik Ekelund (ansv. huvudredaktör) et al. Åbo 1953. ( 260 s. T. CLIII, 222 s. T. 
CLIV) (20 x 15). 

• Sextus Propertius. Ett tvåtusen års diktarminne. Av [Kirj.] V. A. 
Koskenniemi. T. CLIV, s. [88]-94. 

790. Hufvudstadsbladet. 
/ Huvudredaktör [Päätoimittaja.] Egidius Ginström. Åttionionde årgången. [89. vsk.] 
Helsingfors 1953. (351 numeroa.) 

• [Puhe Wihurin rahastojen kunniapalkintojakotilaisuudessa.] 
[Lyhennetty ruotsinnos.] [Artikkeli: Sibeliuspris, guldregn på nobel 
Wihurifest.] n:o 273, A-upplagan, 10.10.1953, s. 11. 



791. Preuves. Revue mensuelle. 
/ (3. vsk.) Paris 1953. (25,5 x 18,5). La Poésie finlandaise moderne. s. 112-113. 

• Cinquieme elegie. [V. elegia kokoelmasta Elegioja (1917).] [Kirj.] 
Aeikko (!) Antero Koskenniemi. Textes en francais [Kääntänyt.] 
d`Armand Robin. nro 30-31, Août-Septembre 1953. s. 112-113. 

Tämä julkaisu on osa kylmän sodan ajan historiaa; sen rahoittajana oli mm. CIA. Toimittajien 
asiantuntemus on kyseenalainen ainakin Suomen osalta. Otsikon ”La Poésie finlandaise 
moderne” alla esitellään myös toinen suomalainen runoilija, Pennti Lahiti. Tekstin perusteella 
kysymyksessä on Pentti Lahti. Koskenniemen etunimi on siis kirjoitettu ”Aeikko”, mutta 
sisällysluettelossa se on muodossa ”E. A. Koskenniemi”. Ilmeisesti joku on todennut 
nimen ”Aeikko” mahdottomaksi ja tarkistamatta asiaa pudottanut kirjaimen A pois. 

1954 

Suomenkieliset 

792. Aarteita etsimässä. 
Valikoima uudempaa suomalaista kaunokirjallisuutta jatko- ym. kouluja ja nuorisokerhoja 
varten. / [Toim.] Armas Peltonen. Tekstikuvat piirtänyt O. Hurmerinta. 
Kustannusosakeyhtiö Otava, Helsinki 1954. 336 s. (20 x 14). 

• Nää, oi mun sieluni, auringon korkea nousu. [Kirj.] V. A. Koskenniemi. 
s. [206.] 

• Korvessa. [Kirj.] V. A. Koskenniemi. s. 207. 
• Ol´ aamuyö, kun kerran matkallain -. [Kirj.] V. A. Koskenniemi. s. 207-

208. 
• Vanha Markku. [Kirj.] V. A. Koskenniemi. s. 208-209. 
• Leijonalippu. [Kirj.] V. A. Koskenniemi. s. 210. 

793. Aleksis Kivestä Martti Merenmaahan. 
Suomalaisten kirjailijain elämäkertoja. 
/ [Toim. anon.] WSOY, Porvoo 1954. 796 + (1) s. (25 x 18). 

• V. A. Koskenniemi. (Veikko Antero K.) [Omaelämäkerta.] [Kirj.] V. A. 
Koskenniemi. s. 494-512. [Sisältää runot Pääkalloperhonen ja 
Maariankämmen (Orchis maculata.)] 

794. Elokuisia ajatuksia. 
/ [Kirj.] V. A. Koskenniemi. WSOY, Porvoo 1954. 94 + (1) s. (19 x13). 

+ 2. painos 1954. 
+ 3. painos 1955. (Kootut teokset III.) 



795. Elokuisia ajatuksia V. 
/ [Kirj.] V. A. Koskenniemi. [Helsinki 1954.] 4 s. (Eripainos Valvojasta n:o 4/1954.) 

796. Helsingin Sanomat. 
/ Päätoimittaja Yrjö Niiniluoto. (51. vsk.) Helsinki 1954. (352 numeroa.) 

• [Haastattelu Italian-matkan johdosta.] [Artikkeli: Italia on aina Italia.] 
n:o 130, 16.5.1954, s. 6. 

797. Laulukirja N.o 1. 
/ Kansakoulun kerhokeskus, Jyväskylä 1954. 104 s. (15 x 11). 

• Lippulaulu. [Kirj.] V. A. Koskenniemi. s. 17-18. 
• Isänmaan kasvot. [Kirj.] V. A. Koskenniemi. s. 20-21. 
• Finlandia. [Kirj.] V. A. Koskenniemi. s. 39. 

798. Paulinus-Lillienstedt. 
Suomalais-ruotsalaisen barokkiajan loistava edustaja. 
/ [Kirj.] V. A. Koskenniemi. Turku 1954. 14 s. (24,5 x 17). (Eripainos Turun Ylioppilas III). 

799. Suomalaisia puheita. 
/ Koonnut Tauno Karilas. WSOY, Porvoo 1954. 742 s. (19 x 11). 

• Suomalainen isänmaa. [Kirj.] V. A. Koskenniemi. s. 42-45. 
(Suomalaisuuden Liiton 30-vuotisjuhlassa 12.5.1936; lyhennettynä.) 

• Turun Yliopiston perustajille. [Kirj.] V. A. Koskenniemi. s. 87-92. 
(Turun Yliopiston vihkimätilaisuudessa 1927.) 

• Velvoittava muisto. [Kirj.] V. A. Koskenniemi. s. 492-495. (Lempäälän 
sankaripatsaan paljastamistilaisuudessa 1934.) 

800. Tuhanten rantain partahilla. 
Otavan VI lukemisto. 
/ [Toim.] A. Salmela et al. Kuvittanut Heljä Lahtinen. Otava, Helsinki 1954. 271 s. (20 x 
14). 

• Laulu työlle. [Kirj.] V. A. Koskenniemi. s. 6. 
• Kivikauden liesi. [Kirj.] V. A. Koskenniemi. s. 100. 
• Leijonalippu. [Kirj.] V. A. Koskenniemi. s. 149-151. 

801. Turun Sanomat. 
/ Päätoimittaja Weikko Puro. 50. vsk. Turku 1954. (352 numeroa.) 

• [Haastattelu Italian-matkan jälkeen.] [Artikkeli: Muinaisesta 
Roomasta kiinnostuneille kaupungissa yhä enemmän nähtävää.] n:o 
130, 16.5.1954, s. 6. 



802. Turun Ylioppilas III. 
/ toim. prof. Osmo Ikola et al. julkaissut Turun yliopiston ylioppilaskunta, Turku 1954. 
294 + (1) s. (24,5 x 17). 

• Paulinus-Lillienstedt. Suomalais-ruotsalaisen barokkiajan loistava 
edustaja. [Kirj.] V. A. Koskenniemi. s. 9-22. 

803. Uusi Aura. 
/ Päätoimittaja Akseli Routavaara. (74. vsk.) Turku 1954. (352 numeroa.) 

• V.A. Koskenniemen koottujen teosten ilmestyminen lähiaikojen 
merkkitapaus. [Haastattelu.] n:o 68, 11.3.1954, s. 4. 

• [Haastattelu Italian-matkan jälkeen.] [Artikkeli: Antiikin Rooman 
kasvot nykyisin entistä selvemmin esillä.] n:o 130, 16.5.1954, s. 4. 

804. Uusi Suomi. 
/ Päätoimittaja Lauri Aho. (36. vsk.) Helsinki 1954. (352 numeroa.) 

• [arvostelu] Hedberg, Olle: Foto von Blomberg. [Arv.] V. A. 
Koskenniemi. n:o 2, 3.1.1954, s. 8. 

• Kirjojen vuosi 1953. [Anon.] n:o 5, 6.1.1954, s. 4. 
• Oikeuden idea Salamiin kuninkaassa. [Puhe.] [Artikkeli: 

Ylioppilaskunnan Runeberg-juhla.] n:o 35, 6.2.1954, s. 10-11. 
• [arvostelu] Parland, Oscar: Den förtrollade vägen. [Arv.] V. A. 

Koskenniemi. n:o 50, 21.2.1954, s. 8. 
• [arvostelu] Alopaeus, Marianne: Utanför. [Arv.] V. A. Koskenniemi. 

n:o 50, 21.2.1954, s. 8. 
• [arvostelu] Hamsun, Marie: Sateenkaari. Kirja Knut Hamsunista ja 

minusta. [Arv.] V. A. Koskenniemi. n:o 53, 24.2.1954, s. 8. 
• [arvostelu] Enckell, Rabbe: Traktat. [Arv.] V. A. Koskenniemi. n:o 78, 

21.3.1954, s. 8. 
• [arvostelu] af Enehjelm, Helen: Röster över vattnet. [Arv.] V. A. 

Koskenniemi. n:o 78, 21.3.1954, s. 8. 
• [arvostelu] Olsson,Hagar: Tidiga fanfarer och annan dagskritik. [Arv.] 

V. A. Koskenniemi. n:o 78, 21.3.1954, s. 8. 
• [Haastattelu Villa Lantesta.] [Artikkeli: Lante yhdysnivel 

roomalaiseen kulttuuriin.] n:o 114, 29.4.1954, s. 6. 
• Kyösti Wilkunan syntymän 75-vuotismuisto. Piirteitä hänen 

persoonallisuutensa kuvaan. [Kirj.] V. A. Koskenniemi. n:o 118, 
4.5.1954, s. 6. 

• [Haastattelu Italian-matkan jälkeen.] [Artikkeli: Etruskilaismuistoja ja 
mielenkiintoisia retkeilyjä.] [Kirj.] H. n:o 130, 16.5.1954, s. 19. 

• Gardonen runoilijakoti. Gabriele d’Annunzio ja hänen Vittorialensa. 
[Kirj.] V. A. Koskenniemi. n:o 163, 20.6.1954, s. 6. 



• [arvostelu] Mauriac, François: Journal. [Arv.] V. A. Koskenniemi. n:o 
224, 22.8.1954, s. 6. 

• [arvostelu] Romains, Jules: Examen de consciance des francais. [Arv.] 
V. A. Koskenniemi. n:o 224, 22.8.1954, s. 6. 

• [arvostelu] Camus, Albert: L’Eté. [Arv.] V. A. Koskenniemi. n:o 224, 
22.8.1954, s. 6. 

805. Valvoja. 
/ [Toim.] V. A. Koskenniemi (päätoimittaja) et al. 74. vsk. Helsinki 1954. (6 numeroa, 338 
sivua). (24 x 16,5). 

• [arvostelu] Hämäläinen, Helvi: Kolme eloonherätettyä. [Arv.] V. A. K. 
n:o 1, s. 48-50. 

• [arvostelu] Paloheimo, Oiva: Ongelmatyttö ja muita pakinoita. [Arv.] 
V. A. K. n:o 1, s. 50. 

• [arvostelu] Häme, Kyllikki: Ruutin kirja. Päiväkirjaromaani. [Arv.] V. 
A. K. n:o 1, s. 51-52. 

• [arvostelu] Mitford, Nancy: Kultapoika. [Arv.] V. A. K. n:o 1, s. 53-54. 
• [arvostelu] Böök, Fredrik: Rannsakan. [Arv.] V. A. K. n:o 1, s. 54-56. 
• Elokuisia ajatuksia. IV. [Kirj.] V. A. Koskenniemi. n:o 2, s. [59]-62. 
• [arvostelu] Kurjensaari, Matti: Kiinalainen päiväkirja. Uutta Kiinaa 

suomalaisin silmin. [Arv.] V. A. K. n:o 2, s. 95-97. 
• [arvostelu] Steinbeck, John: Eedenistä itään. [Arv.] V. A. K. n:o 2, s.97-

98. 
• Suomi Roomassa. [Kirj.] V. A. Koskenniemi. n:o 3, s. [105]-106. 
• [arvostelu] Koskimaa, Kimmo: Hukkaperän lauluja. [Arv.] V. A. K. n:o 

3, s. [143]. 
• [arvostelu] Nurmela, Tauno: Suuri pieni maailma. [Arv.] V. A. K. n:o 3, 

s. [143]-144. 
• Elokuisia ajatuksia. V. [Kirj.] V. A. Koskenniemi. n:o 4, s. [151]-154. 
• [arvostelu] Tynni, Aale: Torni virrassa. [Arv.] V. A. K. n:o 4, s. [188]-

189. 
• [arvostelu] Lanoux, Armand: Bonjour, Monsieur Zola. [Arv.] V. A. K. 

n:o 4, s. 191-193. 
• [arvostelu] Ehrström, Inga: Onnellinen vuosi Grönlannissa. [Arv.] V. 

A. K. n:o 4, s.193. 
• [arvostelu] Erfurth, Waldemar: Sotapäiväkirja vuodelta 1944. [Arv.] V. 

A. K. n:o 4, s. 195-196. 
• [arvostelu] Chorell, Walentin: Mirjam. [Arv.] V. A. K. n:o 5, s. 252. 

Vieraskieliset ja käännökset 



806. AIl nordens lyrik. 
/ I urval av [toim.] Anders Österling. Albert Bonniers förlag, Stockholm 1954. 589 + (1) s. 
(22 x 15). 

• Förvår. [Esikevät.] [Kirj.] V. A. Koskenniemi. Översättning av 
[Kääntänyt.] Joel Rundt. s. 200 

• Svärdsliljan. [Miekkalilja.] [Kirj.] V. A. Koskenniemi. Översättning av 
[Kääntänyt.] Joel Rundt. s.201. 

• Kväll. [Ilta.] [Kirj.] V. A. Koskenniemi. Översättning av [Kääntänyt.] 
Joel Rundt. s. 201-202 

• Under höststjärnan. [Syystähden alla.] [Kirj.] V. A. Koskenniemi. 
Översättning av Arvid Mörne. s. 202. 

807. Ord och Bild. 
Illustrerad Månadsskrift. 
/ Sextiotredje [63.] årgången. Grundad av Karl Wåhlin. Utgivare: Lennart Josephson, 
Stockholm 1954. (12 numeroa, 640 s.) (24,5 x 16). 

• Finländska skalder om Runeberg. [Kirj.] Jacob Tegengren s. 81, V. A. 
Koskenniemi s.82, Gunnar Björling s. 82, Lauri Viljanen s. 84, Rabbe 
Enckell s. 84,86, Hajmar Krokfors s. 86, Viola Renvall s. 87, Solveig 
von Schoultz s. 88, Bo Carpelan s. 88 ja Lassi Nummi s.89. 

808. Sonette der Völker. 
Siebenhundert Sonette aus sieben Jahrhunderten. 
/Ausgewählt und ins Deutsche übertragen von [Valikoinut ja kääntänyt] Karl Theodor 
Busch. Drei Brücken Verlag, Heidelberg 1954. 468 s. (21 x 13). 

• Die Lerche. [Leivonen.] [Kirj.] Veikko Antero Koskenniemi. s. 324. 
• Herbstsonnett. [Syyssonetti.] [Kirj.] Veikko Antero Koskenniemi. s. 

325. 
• Die Sphinx. [Sfinksi.] [Kirj.] Veikko Antero Koskenniemi. s. 325. 
• Pan. [Kirj.] Veikko Antero Koskenniemi. s. 326. 
• Endymion. [Kirj.] Veikko Antero Koskenniemi. s. 326. 
• Die Vorkämpfer. [Esitaistelijat.] [Kirj.] Veikko Antero Koskenniemi. s. 

327. 

1955 

Suomenkieliset 

809. Eeva. Nykyaikaisen naisen lehti. 
/ Vastaava päätoimittaja Lempi Torppa. XXII vsk. Kustannusosakeyhtiö Eeva, Helsinki 
1955. (12 numeroa), (29,5 x 20,5). 



• Runoilija laulaa puolisolleen. [Kirj.] Marjatta Tyrkkö. N.o 5, s. 13-14. 
Sisältää: 
– Koulutie. [Katkelma]. [Kirj. V. A. Koskenniemi.] s. 13. 
– Minä laulan sun iltasi tähtihin. [Kirj. V. A. Koskenniemi.] s. 14. 
– Eurydike. [Kirj. V. A. Koskenniemi.] s. 14. 
– Korkeasta veisusta I. [Kirj. V. A. Koskenniemi.] s. 14. 

810. Kertomus Suomen Akatemian toiminnasta 1954. 
/ Helsinki 1955. 42 s. (25 x 17,5). 

• Eräs Suomen barokkiajan loistava edustaja. [Esitelmä.] [Kirj.] V. A. 
Koskenniemi. s. 18-28. 

Esitelmä on, ainakin pääpiirteittäin, sama kuin Turun Ylioppilas III – julkaisussa julkaistu 
artikkeli ”Paulinus-Lillienstedt. Suomalais-ruotsalaisen barokkiajan loistava edustaja” 
(1954). 

811. Kootut teokset. I. 
/ WSOY, Porvoo 1955. 390 + (2) s., 1 muotokuvalehti. (20 x 12,5). 

• Sisältää: 
– Runoja. 19. painos. s. [5]-50. 
– Valkeat kaupungit. 15. painos. s. [51]-91. 
– Hiilivalkea. 17. painos. [Pitäisi olla 16. painos.] s. [93]-144. 
– Elegioja. 18. painos. s. [145]-201. 
– Sydän ja kuolema. 15. painos. s. [203]-243. 
– Uusia runoja. 14. painos. s. [245]-309. 
– Kurkiaura. 12. painos. s. [311]-385. 

812. Kootut teokset. II. 
/ WSOY, Porvoo 1955. 431 + (1) s. (20 x 12,5). 

• Sisältää: 
– Tuli ja tuhka. 10. painos. s. [5]-67. 
– Latuja lumessa. 11. painos. s. [69]-125. 
– Syksyn siivet. 4. painos. s. [127]-180. 
– Runoja kokoelmien ulkopuolelta. s. [181]-234. 
– Hannu. Erään nuoruuden runoelma. 4. painos. s. [235]-282. 
– Nuori Anssi. 4. painos. s. [283]-301. 
– Lyyra ja paimenhuilu. Runosuomennoksia. 2. painos. s. [303]-362. 
– Goethen runoja. 2. painos. s. [363]-427. 

813. Kootut teokset. III. 
/ WSOY, Porvoo 1955. 591 + (1) s. (20 x 12,5). 



• Sisältää: 
– Matkasauva. Katkelmia ja säkeitä päiväkirjasta. 5. painos. s. [5]-84. 
– Elokuisia ajatuksia. 3. painos. s. [85]-133. 
– Miekka ja taltta. Puheita kansallisista aiheista. 2. painos. s. [135]-
239. 
– Sata kunnian päivää. Kolme puhetta 1939-1940. 3. painos. s. [241]-
256. 
– Sota rauhan rakentajana. Puheita päivän aiheista 1940-1941. 2. 
painos. s. [257]-284. 
– Puheita kokoelmien ulkopuolelta. s. [285]-338. 
– Poliittisia kirjoituksia. s. [339]-587. 

814. Kootut teokset. IV. 
/ WSOY, Porvoo 1955. 507 + (1) s. (20 x 12,5). 

• Sisältää: 
– Konsuli Brennerin jälkikesä. 3. painos. [Pitäisi olla 4. painos.] s. [5]-
161. 
– Onnen antimet. 3. painos. s. [163]-296. 
– Vuosisadanalun ylioppilas. 2. painos. s. [297]-474. 
– Autobiografisia kirjoituksia. s. [475]-505. 

815. Kootut teokset. V. 
/ WSOY, Porvoo 1955. 571 + (1) s. (20 x 12,5). 

• Sisältää: 
– Kevätilta Quartier Latinissa. 3. painos. s. [5]-51. 
– Runon kaupunkeja. 3. painos. s. [53]-155. 
– Suvipäiviä Hellaassa. 3. painos. s. [157]-251. 
– Symphonia Europaea. A.D. 1931. 3. painos. [Pitäisi olla 4. painos.] s. 
[253]-355. 
– Etruskien haudoilta nykypäivien Italiaan. 2. painos. s. [357]-458. 
– Havaintoja ja vaikutelmia Kolmannesta valtakuunasta. 2. painos. s. 
[459]-514. 
– Tuntureita ja rajamiehiä. 2. painos. s. [515]-534. 
– Matkakuvauksia kokoelmien ulkopuolelta. s. [535]-569. 

816. Kootut teokset. VI. 
/ WSOY, Porvoo 1955. 594 + (1) s. (20 x 12,5). 

• Sisältää: 
– Kirjoja ja kirjailijoita. Ensimmäinen sarja. 3. painos. s. [5]-172. 
– Kirjoja ja kirjailijoita. Toinen sarja. 3. painos. s. [173]-316. 



– Kirjoja ja kirjailijoita. Kolmas sarja. 3. painos. s. [317]-448. 
– Kirjoja ja kirjailijoita. Neljäs sarja. 3. painos. s. [449]-592. 

817. Kootut teokset. VII. 
/ WSOY, Porvoo 1955. 593 + (1) s. (20 x 12,5). 

• Sisältää: 
– Kirjoja ja kirjailijoita. V. 3. painos. s. [5]-172. 
– Alfred de Musset. 3. painos. s. [173]-224. 
– Roomalaisia runoilijoita. 4. painos. s. [225]-391. 
– Runousoppia ja runoilijoita. 2. painos. s. [393]-576. 
– Runous ja nykyhetki. 3. painos. [Pitäisi olla 2. painos.] s. [577]-591. 

818. Kootut teokset. VIII. 
/ WSOY, Porvoo 1955. 607 + (1) s. (20 x 12,5). 

• Sisältää: 
– Arvosteluja ja esseitä suomalaisesta kirjallisuudesta I. s. [5]- [604]. 

819. Kootut teokset. IX. 
/ WSOY, Porvoo 1955. 557 + (1) s. (20 x 12,5). 

• Sisältää: 
– Arvosteluja ja esseitä suomalaisesta kirjallisuudesta IX [p.o. 2]. s. 
[5]-367. 
– Yleiskirjallista. [Sisällysluettelossa: Yleiskirjallisuutta.] s. [369]-413. 
– Kirjoitelmia ja katsauksia teatterin piiristä. s. [415]-553. 

820. Soihdunkantajat. 
Kantaatti Turun Yliopiston maisterin- ja tohtorinpromootioihin 3. VI. 1955. 
/ Kirjoittanut V. A. Koskenniemi. Turku 1955. (8) s. (25 x 16,5). 

821. Suomen Kuvalehti. 
/ Päätoimittaja Ensio Rislakki. Kustannusosakeyhtiö Otavan syväpaino, Helsinki 1955. (52 
numeroa). (31,5 x 24,5). 

• Soihdunkantajat. Kantaatti Turun Yliopiston maisteri- ja 
tohtoripromootioihin 1955. [Kirj.] V. A. Koskenniemi. nro 22, s. 14-15, 
kuv. 

822. Tuntematon sotilas. Keskustelu jatkuu. 
/ [WSOY,] Helsinki 13.3.1955. (4) s. (44 x 28). 



• Akateemikko V. A. Koskenniemi Tuntemattomasta sotilaasta. [Kirj. V. 
A. Koskenniemi.] s. [ 1.] [Lyhennelmä Koskenniemen arvostelusta 
Uudessa Suomessa 22.2.1955.] 

823. Uusi Suomi. 
/ Päätoimittaja Lauri Aho. (37. vsk.) Helsinki 1955. (352 numeroa.) 

• [arvostelu] Linna, Väinö: Tuntematon sotilas. [Arv.] V. A. 
Koskenniemi. n:o 51, 22.2.1955, s. 6. 

• [arvostelu] von Wright, G.H.: Tanke och förkunnelse. [Arv.] V. A. 
Koskenniemi. n:o 69, 12.3.1955, s. 8. 

• Vaikutelmia Tukholman taidekeväästä. [Kirj.] V. A. Koskenniemi. n:o 
122, 7.5.1955, s. 6. 

• Schiller Goethen nerouden tulkkina. [Kirj.] V. A. Koskenniemi. n:o 
136, 22.5.1955, s. 12. 

• [arvostelu] Carossa, Hans: Gesammelte Gedichte. [Arv.] V. A. 
Koskenniemi. n:o 165, 21.6.1955, s. 6. 

• [arvostelu] Carossa, Hans: Stern über der Lichtung. [Arv.] V. A. 
Koskenniemi. n:o 165, 21.6.1955, s. 6. 

• [arvostelu] Carossa, Hans: Abendländische Elegie. [Arv.] V. A. 
Koskenniemi. n:o 165, 21.6.1955, s. 6. 

• [arvostelu] Carossa, Hans: Wirkungen Goethes in der Gegenwart. 
[Arv.] V. A. Koskenniemi. n:o 165, 21.6.1955, s. 6. 

• [arvostelu] Carossa, Hans: Der Tag des jungen Arztes. [Arv.] V. A. 
Koskenniemi. n:o 165, 21.6.1955, s. 6. 

• [arvostelu] Tauriac, Michel: Le trou. [Arv.] V. A. Koskenniemi. n:o 
175, 3.7.1955, s. 6. 

• [arvostelu] Blondin, Antoine: L’humeur vagabonde. [Arv.] V. A. 
Koskenniemi. n:o 175, 3.7.1955, s. 6. 

• [arvostelu] Simenon, Georges: Les témoins. [Arv.] V. A. Koskenniemi. 
n:o 175, 3.7.1955, s. 6. 

• [arvostelu] Lembourn, Hans Jörgen: Der kommer en dag. [Arv.] V. A. 
Koskenniemi. n:o 193, 21.7.1955, s. 6. 

• [arvostelu] Lembourn, Hans Jörgen: Hotel Styx. [Arv.] V. A. 
Koskenniemi. n:o 193, 21.7.1955, s. 6. 

• [arvostelu] Scott, Walter: Lammermoorin morsian. [Arv.] V. A. 
Koskenniemi. n:o 203, 31.7.1955, s. 6. 

• [arvostelu] Siwertz, Sigfrid: Pagoden. [Arv.] V. A. Koskenniemi. n:o 
215, 12.8.1955, s. 6. 

• [arvostelu] Hedberg, Olle:Vänstra kinden. [Arv.] V. A. Koskenniemi. 
n:o 215, 12.8.1955, s. 6. 

• Thomas Mann. [Kirj.] V. A. Koskenniemi. n:o 226, 23.8.1955, s. 6. 
• [arvostelu] Jane Austen: Ylpeys ja ennakkoluulo. [Arv.] V. A. 

Koskenniemi. n:o 231, 28.8.1955, s. 6. 



• [arvostelu] Merenmaa, Martti: Pyörä. [Arv.] V. A. Koskenniemi. n:o 
270, 6.10.1955, s. 6. 

• [arvostelu] Kallas, Aino: Päiväkirja vuosilta 1922-1926. [Arv.] V. A. 
Koskenniemi. n:o 286, 22.10.1955, s. 6. 

• [arvostelu] de Montaigne, Michel: Esseitä. [Arv.] V. A. Koskenniemi. 
n:o 307, 13.11.1955, s. 8. 

824. Valvoja. 
/ [Toim.] Edwin Linkomies (päätoimittaja) et al. 75. vsk. Helsinki 1955. (6 numeroa, 341 
sivua). (24 x 16,5). 

• [arvostelu] Ruoste, Jarmo: Yötuuli herää. [Arv.] V. A. K. n:o 1, s. 50-
51. 

• [arvostelu] Voipio, Anni: Häijyn miehen elämä. [Arv.] V. A. K. n:o 1, s. 
51. 

• [arvostelu] Maurois, André: Sydän ei erehdy eli George Sandin elämä. 
[Arv.] V. A. K. n:o 1, s. 53-54. 

• [arvostelu] Monsarrat, Nicholas: Esther Costellon tarina. 
Suomentanut Ena Kontuniemi. [Arv.] V. A. K. n:o 2, s. [101]-102. 

• Elokuisia ajatuksia VI. [Kirj.] V. A. Koskenniemi. n:o 6, s. 263-264. 

825. Viides lukukirjani. 
/ [Toim.] Inkeri Laurinen – Antero Valtasaari. Kuvittanut Olavi Vikainen. WSOY, Porvoo 
1955. 271 + (2) s. (20 × 14). 

• Tiernapojat. [Ote: Onnen antimet. Lukuja elämäni kirjasta, 1935.] 
[Kirj.] V.  A. Koskenniemi. s. 134–137. 

Vieraskieliset ja käännökset 

826. Ord och Bild. 
Illustrerad Månadsskrift. 
/ Sextiofjorde [64.] årgången. Grundad av Karl Wåhlin. Utgivare: Lennart Josephson, 
Stockholm 1955. (12 numeroa, 560 s.) (24,5 x 16). 

• Augustitankar. [Elokuisia ajatuksia, katkelma.] Av [Kirj.] V. A. 
Koskenniemi. Översättning från finskan av Ole Torvalds. s. 525-527. 

827. Sekai shijin zenshū. Dai go kan. 
Nijū seiki shishū (ue). [Maailman runoilijoiden kokoelma, viides osa. 1900-luvun 
runokokoelma (osa ½).] / Julkaisija Kawade, Takao. Kawade shobō, Tokio 1955. (19 x 13). 

• Soko ni wa mō ringo no hana ga saiteiru. [Siell` on kauan jo kukkineet 
omenapuut -.] [Kirj.] Kosukenniemi. [V. A. Koskenniemi.] [Kääntänyt.] 
Kuwaki, Tsutomu. s. 348. 



• Aki no kogane. [Syksyn kultaa.] [Kirj.] Kosukenniemi. [V. A. 
Koskenniemi.] [Kääntänyt.] Kuwaki, Tsutomu. s. 348. 

• Aki no hōki. [Syksyn luuta.] [Kirj.] Kosukenniemi. [V. A. Koskenniemi.] 
[Kääntänyt.] Kuwaki, Tsutomu. s. 349. 

Translitterointi Hepburn-järjestelmän mukaisesti. 

1956 

Suomenkieliset 

828. Elokuisia ajatuksia VII. 
/ [Kirj.] V. A. Koskenniemi. [Helsinki 1956.] 4 s. (Eripainos Valvojasta no 2 / 1956.) 

829. Elokuisia ajatuksia VIII. 
/ [Kirj.] V. A. Koskenniemi. [Helsinki 1956.] 2 s. (Eripainos Valvojasta n:o 6 / 1956.) 

830. Kootut teokset. X. 
/ WSOY, Porvoo 1956. 612 + (1) s. (20 x 12,5). 

• Sisältää: 
– Ruotsalaista kirjallisuutta. s. [5]-132. 
– Norjalaista ja tanskalaista kirjallisuutta. s. [133]-179. 
– Saksalaista kirjallisuutta. s. [181]-332. 
– Englantilaista ja amerikkalaista kirjallisuutta. s. [333]-380. 
– Ranskalaista kirjallisuutta. s. [381]-520. 
– Italialaista ja espanjalaista kirjallisuutta. s. [521]-563. 
– Slaavilaista kirjallisuutta. s. [565]-590. 
– Antiikin kirjallisuutta. s. [591]-610. 

831. Kootut teokset. XI. 
/ WSOY, Porvoo 1956. 690 + (1) s. (20 x 12,5). 

• Sisältää: 
– Goethe ja hänen maailmansa. 2. painos. s. [5]-690. 

832. Kootut teokset. XII. 
/ WSOY, Porvoo 1956. (2) + 575 + (2) s. (20 x 12,5). 

• Sisältää: 
– Aleksis Kivi. [4. painos.] s. [3]-216. 
– Maila Talvio. [2. painos.] s. [217]-392. 
– Werner Söderström. Kirjallisuudelle pyhitetty elämäntyö. [2. 
painos.] s. [393]-505. 
– Hakemistot. Laatinut Anna Maija Miesmaa. s. 507- [576]. 



833. Uusi Suomi. 
/ Päätoimittaja Lauri Aho. (38. vsk.) Helsinki 1956. (333 numeroa.) 

• [arvostelu] Hedberg, Olle: Dockan dansar, klockan slår. [Arv.] V. A. 
Koskenniemi. n:o 17, 19.1.1956, s. 6. 

• [arvostelu] Tideström, Gunnar: Edith Södergran. [Arv.] V. A. 
Koskenniemi. n:o 24, 26.1.1956, s. 8. 

• [arvostelu] Olsson,Hagar: Ediths brev. [Arv.] V. A. Koskenniemi. n:o 
24, 26.1.1956, s. 8. 

• [arvostelu] Plutarkhos: Kuuluisien miesten elämäkertoja. [Arv.] V. A. 
Koskenniemi. n:o 27, 29.1.1956, s. 8. 

• Fanjunkars. [Aleksis Kiven koti.] [Kirj.] V. A. Koskenniemi. n:o 34, 
5.2.1956, s. 6. 

• [arvostelu] Arnothy, Christine: Dieu est en retard. [Arv.] V. A. 
Koskenniemi. n:o 53, 24.2.1956, s. 8. 

• [arvostelu] Curtis, Jean-Louis: L’échelle de soie. [Arv.] V. A. 
Koskenniemi. n:o 71, 4.4.1956, s. 6. 

• [arvostelu] Dhotel,André: Le pays ou l’on n’arrive jamais. [Arv.] V. A. 
Koskenniemi. n:o 71, 4.4.1956, s. 6. 

• [arvostelu] Grimault, Berthe: Beau clown. [Arv.] V. A. Koskenniemi. 
n:o 71, 4.4.1956, s. 6. 

• [arvostelu] Paléologue, Maurice: Journal de L’affaire Dreyfus. [Arv.] V. 
A. Koskenniemi. n:o 95, 28.4.1956, s. 10. 

• Suomen aikakauskirjat saksalaisessa aikakauslehtiesittelyssä. [Anon.] 
n:o 124, 30.5.1956, s. 19. 

• [arvostelu] Kades, Hans: Der Erfolgreiche. Roman eines Chirurgen. 
[Arv.] V. A. Koskenniemi. n:o 133, 8.6.1956, s. 10. 

• [arvostelu] Sholohov, Mihael: Hiljaa virtaa Don. I, II & III. [Arv.] V. A. 
Koskenniemi. n:o 151, 28.6.1956, s. 6. 

• [arvostelu] Farrère, Claude: Lyautey. Créateur. Notes et souvenirs. 
[Arv.] V. A. Koskenniemi. n:o 159, 6.7.1956, s. 6. 

• Giovanni Papini. Pieni muistelma seitsemäntoista vuoden takaa. 
[Kirj.] V. A. Koskenniemi. n:o 172, 19.7.1956, s. 6. 

• Ns. nykyrunouden ongelma. [Kirj.] V. A. Koskenniemi. n:o 189, 
5.8.1956, s. 6. 

• [arvostelu] Romains, Jules: Le fils de Jerphanion. [Arv.] V. A. 
Koskenniemi. n:o 207, 23.8.1956, s. 10. 

• [arvostelu] Green, Julien: Le malfaiteur. [Arv.] V. A. Koskenniemi. n:o 
207, 23.8.1956, s. 10. 

• [arvostelu] Sagan, Françoise: Un certain sourire. [Arv.] V. A. 
Koskenniemi. n:o 207, 23.8.1956, s. 10. 

• [arvostelu] La Varende: Le cavalier seul. [Arv.] V. A. Koskenniemi. n:o 
207, 23.8.1956, s. 10. 



• [arvostelu] Huovinen, Veikko: Rauhanpiippu. [Arv.] V. A. 
Koskenniemi. n:o 245, 30.9.1956, s. 8. 

• [arvostelu] Cabrìes, Jean: Pyhä Jaakob. [Arv.] V. A. Koskenniemi. n:o 
252, 7.10.1956, s. 8. 

• [arvostelu] Dostojevski, F.M.: Idiootti. [Arv.] V. A. Koskenniemi. n:o 
263, 18.10.1956, s. 17. 

• [arvostelu] Tapio, Marko: Aapo Heiskasen viikatetanssi. [Arv.] V. A. 
Koskenniemi. n:o 272, 27.10.1956, s. 15. 

• [arvostelu] Maurois, André: Les roses de septembre. [Arv.] V. A. 
Koskenniemi. n:o 278, 2.11.1956, s. 21. 

• [arvostelu] Hardy, René: Katkera voitto. [Arv.] V. A. Koskenniemi. n:o 
278, 2.11.1956, s. 21. 

• [arvostelu] Cooper, Duff: Talleyrand. [Arv.] V. A. Koskenniemi. n:o 
288, 13.11.1956, s. 15. 

• [arvostelu] Kares, Olavi: On on tahi ei ei. [Arv.] V. A. Koskenniemi. n:o 
296, 21.11.1956, s. 19. 

• [arvostelu] Lagerkvist, Pär: Sibylla. [Arv.] V. A. Koskenniemi. n:o 300, 
25.11.1956, s. 15. 

• [arvostelu] Erho, Elsa: Maiju Lassila. Kirjallisuushistoriallinen 
tutkimus. [Arv.] V. A. Koskenniemi. n:o 320, 16.12.1956, s. 19. 

• [arvostelu] Dons, Aage: Dydens lön. [Arv.] V. A. Koskenniemi. n:o 322, 
18.12.1956, s. 23. 

• [arvostelu] Lembourn, Hans Jörgen: Ved daggry. [Arv.] V. A. 
Koskenniemi. n:o 322, 18.12.1956, s. 23. 

• [arvostelu] Jalkanen, Huugo: Kirjallinen kevät. Kuvauksia ja 
muistelmia Suomen Kirjailijaliiton vaiheista. [Arv.] V. A. 
Koskenniemi. n:o 329, 27.12.1956, s. 8. 

834. Valvoja. 
/ [toim.] Edwin Linkomies (päätoimittaja) et al. 76. vsk. Helsinki 1956. (6 numeroa, 318 
sivua). (24 x 16,5). 

• Elokuisia ajatuksia. VII. [Kirj.] V. A. Koskenniemi. n:o 2, s. [61]-64. 
• Elokuisia ajatuksia. VIII. [Kirj.] V. A. Koskenniemi. n:o 6, s. [249]-250. 

Vieraskieliset ja käännökset 
835. Merkur. Deutsche Zeitschrift für europäisches Denken. 
/ Herausgeber Joachim Moras, Hans Paeschke. (X Jahrg.) Stuttgart 1956. (12 numeroa, 
1242 sivua). (22,5 x 15). 

• Aphorismen. (Die vorliegende kleine Auswahl ist dem letzten 
Bande ”Elokuisia ajatuksia” (1954) entnommen). [Übersetzt von] 
[Kääntanyt.] Hans Fromm. Heft 3 / Märtz, s. 299-300. 



836. Singing Finland. 
/ Translations from Finnish verse by [Kääntanyt.] K.V. Ollilainen. Privately printed 
[Yksityispainos.], Lahti 1956. 114 s. (20 x 15). 

• At the Sprring [p.o. Spring] of Hippocrene. [Hippokrene-lähteellä.] 
[Kirj. V. A. Koskenniemi.] s. 34. 

• Over silent Roofs. [Yli vaikenevain kattoin.] [Kirj. V. A. Koskenniemi.] 
s. 35. 

• See, O My Soul. [Nää, oi mun sieluni, auringon korkea nousu!.] [Kirj. 
V. A. Koskenniemi.] 36. 35-36. 

• The Sphinx. [Sfinksi.] [Kirj. V. A. Koskenniemi.] s.36. 
• The Young Psyche. [Nuori Psyyke.] [Kirj. V. A. Koskenniemi.] s. 36-37. 
• The Old Faun. [Vanha Faun.] [Kirj. V. A. Koskenniemi.] s. 37. 
• New Year´s Tin. [Uudenvuoden tinaa.] [Kirj. V. A. Koskenniemi.] s. 38-

41. 
• The Chant of the Ski Troops. [Kirj. V. A. Koskenniemi.] s. 42. 
• Nike. [Kirj. V. A. Koskenniemi.] s. 42. 
• The Brazier. [Hiilivalkea.] [Kirj. V. A. Koskenniemi.] s. 43. 
• The Doll of God. [Jumalan nukke.] [Kirj. V. A. Koskenniemi.] s. 44. 
• Jehovah and the Devil. [Jahve ja Piru noppasilla.] [Kirj. V. A. 

Koskenniemi.] s. 44. 
• The Fog. [Sumu.] [Kirj. V. A. Koskenniemi.] s. 44-45. 
• Pansies in the Snow. [Orvokit lumessa.] [Kirj. V. A. Koskenniemi.] s. 

45. 
• Never. [”Ei koskaan.”] [Kirj. V. A. Koskenniemi.] s. 46. 
• Come, My Love. [Tule armaani ja kätes anna mulle!] [Kirj. V. A. 

Koskenniemi.] s. 46-47. 
• He Promised. [Hän lupasi sun viedä -..] [Kirj. V. A. Koskenniemi.] s. 

47. 
• Sing to Me. [Laula mulle laulut nuoruuteni.] [Kirj. V. A. Koskenniemi.] 

s. 48. 
• A Cradle Song. [Kehtolaulu.] [Kirj. V. A. Koskenniemi.] s. 48. 
• The Fallen Lark. [Pudonnut leivonen.] [Kirj. V. A. Koskenniemi.] s. 48-

49. 
• A Prayer. [Rukous.] [Kirj. V. A. Koskenniemi.] s. 49. 

1957 

Suomenkieliset 
837. Elokuisia ajatuksia IX. 
/ [Kirj.] V. A. Koskenniemi. [Helsinki 1957.] 3 s. (Eripainos Valvojasta n:o 5 / 1957.) 

838. Isänmaan kevät. 
Runovalikoima Suomen itsenäisyyden 40-vuotispäiväksi. 



/ [Kirj.] V. A. Koskenniemi. WSOY, Porvoo 1957. 94 + (1) s. (22,5 x 17,5). Toinen tekijän 
tarkistama laitos. Ensimmäinen painos ilmestyi 1921. 

• Runo Suomen vapaudelle. s. 5-7. 
• Leijonalippu. s. 8-11. 
• Tervehdys Akateemiseen juhlaan 19.1.1918. s. 12-14. 
• Maisteri Pietari Särkilahden kiusaus. s. 15-22. 
• Nuijamiesten marssi. s. 23-24. 
• Vanha Markku. s. 25-30. 
• Elokuu 1914. s. 31-32. 
• Kyntäjän laulu. s. 33-34. 
• Laulu työlle. s. 35-37. 
• Soihdunkantajat. s. 38-40. 
• Hautaseppel. Kaatuneiden haudalla. s. 41-42. 
• Oi Herra, siunaa Suomen kansa. Virren 339 mukaan. s. 43-44. 
• Jääkäreille. s. 45-47. 
• Snellman. s. 48-50. 
• Lippulaulu. s. 51-52. 
• Isänmaan kasvot. Kantaatti Turun yliopiston vihkimäjuhlaan 12. V. 

1927. s. 53-65. 
• Pohjatuulen torvi. s. 66-68. 
• Lakeuden lintu. s. 69-71. 
• Sotavanhus. s. 72-76. 
• Cincinnatus. s. 77-79. 
• Runokirje sotamarsalkka Mannerheimille hänen 70-vuotispäivänään. 

s. 80-82. 
• Summa, Suomussalmi, Kuhmo, Salla -. s. 83-84. 
• Latuja lumessa. s. 85-86. 
• Hymni. s. 87-88. 
• Uusi vuosi 1940. s. 89-90. 
• ”Finlandia”. Säkeitä Sibeliuksen Finlandia-hymniin. s. 91-[92]. 

Runo ”Uusi vuosi 1940” tunnetaan myös pelkästään nimellä ”1940” teoksessa ”Sata kunnian 
päivää” (1940). 

839. Suomen päivä. Suurten muistojen kirja. 
/ Toim. E. F. Juurmaa. WSOY, Porvoo 1957. VIII + 322 + (1) s. + 15 kuvalehteä. (25 x 17). 

• Finlandia. [Kirj.] V. A. Koskenniemi. s. 1. 
• Isänmaan kasvot. [Kirj.] V. A. Koskenniemi. s. 34. 
• Kurkiaura. [Kirj.] V. A. Koskenniemi. s. 96. 
• Lippulaulu. [Kirj.] V. A. Koskenniemi. s. 126-127. 
• Siellä – . [Kirj.] V. A. Koskenniemi. s. 144. 
• Suomalainen kirja. [Kirj.] V. A. Koskenniemi. s. 274. 



840. Uusi Aura. 
/ Päätoimittaja Sakari Talvitie. 77. vsk. Turku 1957. (352 numeroa.) 

• Kirjallinen vuosi 1956. [Anon.] n:o 5, 6.1.1957, s. 2. 
• [Vastaus kiertokyselyyn Suomen Akatemian kirjailijajäsenen paikan 

täyttämisestä.] [Artikkeli: Waltarilla voimakas kannatus turkulaisissa 
kulttuuripiireissä. Kenestä Suomen Akatemian uusi jäsen?] n:o 248, 
14.9.1957, s. 7. 

• Akateemikko tulilinjassa. [A.I. Virtanen.] [Anon.] n:o 249, 15.9.1957, 
s. 2. 

841. Uusi Suomi. 
/ Päätoimittaja Eero Petäjäniemi. (39. vsk.) Helsinki 1957. (352 numeroa.) 

• [arvostelu] Flaubert, Gustave: Rouva Bovary. [Arv.] V. A. 
Koskenniemi. n:o 20, 22.1.1957, s. 13. 

• [arvostelu] de Balzac, Honoré: Bette-serkku. [Arv.] V. A. Koskenniemi. 
n:o 20, 22.1.1957, s. 13. 

• [arvostelu] Wennerström-Hartmann, Eva: Marmorhänderna. [Arv.] V. 
A. Koskenniemi. n:o 28, 30.1.1957, s. 15. 

• [arvostelu] Hedberg, Olle:Sardinens begravning. [Arv.] V. A. 
Koskenniemi. n:o 28, 30.1.1957, s. 15. 

• Ilmari Kiannon varhaisrunous. [Kirj.] V. A. Koskenniemi. n:o 32, 
3.2.1957, s. 17. 

• [arvostelu] Landquist, John: Gustaf Fröding. En biografi. [Arv.] V. A. 
Koskenniemi. n:o 46, 17.2.1957, s. 15. 

• [arvostelu] Mann, Thomas: Bekenntnisse des Hochstaplers Felix Krull. 
[Arv.] V. A. Koskenniemi. n:o 77, 20.3.1957, s. 17. 

• [arvostelu] Hawthorne, Nathanael:Seitsenpäätyinen talo. [Arv.] V. A. 
Koskenniemi. n:o 91, 3.4.1957, s. 17. 

• [arvostelu] Camus, Albert: La Chute. [Arv.] V. A. Koskenniemi. n:o 
106, 18.4.1957, s. 20. 

• [arvostelu] Bazin, Hervé: Qui j’ose aimer. [Arv.] V. A. Koskenniemi. 
n:o 106, 18.4.1957, s. 20. 

• [arvostelu] Lidman, Sven: Vällust och vedergällning. [Arv.] V. A. 
Koskenniemi. n:o 120, 5.5.1957, s. 14. 

• [arvostelu] de Goncourt, Edmond et Jules: Journal. Memoires de la vie 
littéraire 1851-1856. Tome I. [Arv.] V. A. Koskenniemi. n:o 141, 
26.5.1957, s. 16. 

• [arvostelu] Kunze, Erich: Jacob Grimm und Finnland. [Arv.] V. A. 
Koskenniemi. n:o 147, 2.6.1957, s. 16. 

• Toivo Pekkasen lähtiessä. [Kirj.] V. A. Koskenniemi. n:o 154, 9.6.1957, 
s. 15. 



• [arvostelu] Camus, Albert: L’Exil et le royaume. [Arv.] V. A. 
Koskenniemi. n:o 154, 9.6.1957, s. 15. 

• [arvostelu] Romains, Jules: Une femme singulière. [Arv.] V. A. 
Koskenniemi. n:o 154, 9.6.1957, s. 15. 

• Luigi Salvini. Suomalais-italialaisten kulttuurisuhteiden innokkaan ja 
menestyksellisen edustajan muisto. [Kirj.] V. A. Koskenniemi. n:o 168, 
26.6.1957, s. 12. 

• [arvostelu] Maurois, André: Les trois Dumas. [Arv.] V. A. 
Koskenniemi. n:o 179, 7.7.1957, s. 14. 

• Puoli vuosisataa Daniel Hjortin runoilijan kuolemasta. [J.J. Wecksell.] 
[Kirj.] V. A. Koskenniemi. n:o 212, 9.8.1957, s. 12. 

• [arvostelu] Simenon, Georges: Lettre à mon juge. [Arv.] V. A. 
Koskenniemi. n:o 221, 18.8.1957, s. 11. 

• [arvostelu] Simenon, Georges: Les complices. [Arv.] V. A. 
Koskenniemi. n:o 221, 18.8.1957, s. 11. 

• [arvostelu] Simenon, Georges: Le fils. [Arv.] V. A. Koskenniemi. n:o 
221, 18.8.1957, s. 11. 

• [arvostelu] Suolahti, Eino E. (Toim.): Muistikuvia III. [Arv.] V. A. 
Koskenniemi. n:o 228, 25.8.1957, s. 13. 

• [arvostelu] Russell, Bertrand: Muotokuvia muistista ja muita esseitä. 
[Arv.] V. A. Koskenniemi. n:o 249, 15.9.1957, s. 18. 

• Romantiikan suuri lyyrikko. Muutamia näkökohtia Musset’n 100-
vuotismuiston johdosta. [Kirj.] V. A. Koskenniemi. n:o 270, 6.10.1957, 
s. 15. 

• [arvostelu] Bouman, P.J.: Yksinäisten vallankumous. [Arv.] V. A. 
Koskenniemi. n:o 284, 20.10.1957, s. 20. 

• Mika Waltari. Muutamia piirteitä hänen kirjailijakuvaansa. [Kirj.] V. 
A. Koskenniemi. n:o 291, 27.10.1957, s. 17. 

• [arvostelu] Ferlin, Nils: Från mitt ekorrhjul. [Arv.] V. A. Koskenniemi. 
n:o 294, 30.10.1957, s. 17. 

• [arvostelu] Bergman, Bo: Väntan. [Arv.] V. A. Koskenniemi. n:o 294, 
30.10.1957, s. 17. 

• [arvostelu] Merenmaa,Martti: Matka vuorelle. [Arv.] V. A. 
Koskenniemi. n:o 301, 7.11.1957, s. 19. 

• [arvostelu] Joenpelto, Eeva: Missä lintuset laulaa. [Arv.] V. A. 
Koskenniemi. n:o 301, 7.11.1957, s. 19. 

• [arvostelu] Du Gard, Maurice Martin: Les mémorables. [Arv.] V. A. 
Koskenniemi. n:o 316, 22.11.1957, s. 18. 

• [arvostelu] de Montherlant, Henry: Carnets. [Arv.] V. A. Koskenniemi. 
n:o 316, 22.11.1957, s. 18. 

• [arvostelu] Tynni, Aale: Tuhat laulujen vuotta. [Arv.] V. A. 
Koskenniemi. n:o 318, 24.11.1957, s. 15-16. 

• Muistikuvia Ida Aalbergista hänen syntymänsä 100-vuotispäivän 
johdosta. [Kirj.] V. A. Koskenniemi. n:o 325, 1.12.1957, s. 8-9. 



• [arvostelu] Kallas, Aino: Vaeltava vieraskirja 1946-1956. [Arv.] V. A. 
Koskenniemi. n:o 331, 8.12.1957, s. 22. 

• [arvostelu] Feuchtwanger, Lion: Jefta und seine Tochter. [Arv.] V. A. 
Koskenniemi. n:o 345, 22.12.1957, s. 16. 

842. Valvoja. 
/ [Toim.] Edwin Linkomies (päätoimittaja) et al. 77. vsk. Helsinki 1957. (6 numeroa, 304 
sivua). (24 x 16,5). 

• Elokuisia ajatuksia IX. [Kirj.] V. A. Koskenniemi. n:o 5, s. [193]-195. 
• [arvostelu] Larni, Martti: Neljäs nikama eli veijari vastoin tahtoaan. 

[Arv.] V. A. K. n:o 5, s. 239. 
• [arvostelu] Bergroth, Kersti: Maailman Rooma. [Arv.] V. A. K. n:o 5, s. 

247. 
• [arvostelu] Kallio-Visapää, Sinikka: Kuvista ja kuvaamisesta. Esseitä 

taiteen ja kirjallisuuden ilmiöistä. [Arv.] V. A. K. n:o 5, s. 248-249. 
• [arvostelu] Blixen, Karen: Viimeiset tarinat. [Arv.] V. A. K. n:o 6, s. 

298-299. 
• [arvostelu] Remarque, Erich Maria: Musta obeliski. [Arv.] V. A. K. n:o 

6, s. 299. 

Vieraskieliset ja käännökset 

843. Storia delle letterature della Finlandia. 
/ [Toim.] Edoardo Roberto Gummerus. Nuova accademia editrice, Milano 1957. 266 + (1) s. 
+ karttaliite. (21 x 14). (Sarja: Storia delle letterature di tutto il mondo. Direttore Antonio 
Viscardi.) 

• Alla bellezza. [Kauneudelle.] [Kirj. V. A. Koskenniemi.] s. 191-192. 

Täydennys 2/2020 

Suomenkieliset 

Ida Aalbergin syntymän 100-vuotismuisto. 
/ Toimittanut Veikko Kerkkonen. Janakkala Seura, Hämeenlinna 1957. 63 + (1) s. (30 x 21). 

• Ida Aalbergin persoonallisuus ja merkitys. [Kirj.] V. A. Koskenniemi. s. 
53-54. 

1958 

Suomenkieliset 

844. Elokuisia ajatuksia X. 
/ [Kirj.] V. A. Koskenniemi. [Helsinki 1958.] 3 s. (Eripainos Valvojasta n:o 4 / 1958.) 



845. Ihmisosa. Elokuisia ajatuksia, toinen sarja. 
/ [Kirj.] V. A. Koskenniemi. WSOY, Porvoo 1958. 78 + (1) s. (19 x 13). 

846. Juhlakirja Rafael Koskimiehen täyttäessä 60 vuotta 9.2.1958. 
/ toim. Sulo Haltsonen et al. Otava, Helsinki 1958. 316 s. (21,5 x 15). 
(Kirjallisuudentutkijain seuran vuosikirja 16.) 

• Rafael Koskimiehen kirjallinen pelinavaus neljä vuosikymmentä 
sitten. [Kirj.] V. A. Koskenniemi. s. 113-117. 

847. Misericordia. 
/ 30 vsk. Suomen sairaanhoitajayhdistys – S. F. F., [Helsinki] 1958. (30 x 21). 

• Tähtilaulu. [Kirj.] V. A. Koskenniemi. Joulu 1958 s. 2. 

848. Pellervo. 
/ päätoim. V. Hannuksela. 59. vsk. Pellervo-Seura, Helsinki 1958. (24 numeroa, 959 sivua). 
(29 x 20,5). 

• Kukkaisvenhe. [Runokokoelmasta: Kurkiaura.] [Kirj.] V. A. 
Koskenniemi. nro 23-24, s. 937, kuvitettu. 

849. Pohjois-Suomen Kulttuuripäivät 3. 12. – 14. 12. 1958. 
/ Toim. Urpo Virkkunen. Pohjois-Suomen Kulttuuripäivät, Oulu 1958. 56 s. (20,5 x 14,5). 

• Hymni kotiseudulle. [Kirj.] V. A. Koskenniemi. s. [3]. 

850. Rafael Koskimiehen kirjallinen pelinavaus neljä vuosikymmentä sitten. 
/ [Kirj.] V. A. Koskenniemi. 5 s. (21,5 x 15). (Eripainos teoksesta: Juhlakirja Rafael 
Koskimiehen täyttäessä 60 vuotta 9.2.1958. Kirjallisuudentutkijain seuran vuosikirja 16.) 

851. Suomalaista urheilurunoa. 
/ Toimittanut Klaus U. Suomela. Osakeyhtiö Valistus, Helsinki 1958. 132 + (2) s.(20 x 14). 

• Oulun hiihto. [Katkelma runoelmasta ”Hannu”]. [Kirj.] V. A. 
Koskenniemi. s. 23-27. 

852. Terekille ja takaisin. 
Suomalaisen vapaaehtoisjoukon vaiheita Saksan itärintamalla 1941 – 1943. 
/ [Kirj.] Unto Parvilahti. Kustannusosakeyhtiö Otava, Helsinki 1958. 302 + (1) s. (19 x 14). 

• Suomalaisen SS-pataljoonan marssi. [1. säkeistö.] [Kirj. V. A. 
Koskenniemi.] s. 116. 

853. Uusi Suomi. 
/ Päätoimittaja Eero Petäjäniemi. (40. vsk.) Helsinki 1958. (352 numeroa.) 



• [arvostelu] Maurina, Zenta: Den långa resan. [Arv.] V. A. 
Koskenniemi. n:o 24, 26.1.1958, s. 14. 

• [arvostelu] Maurina,Zenta: Det sköna vågspelet. [Arv.] V. A. 
Koskenniemi. n:o 24, 26.1.1958, s. 14. 

• [arvostelu] Landquist, John: I ungdomen. [Arv.] V. A. Koskenniemi. 
n:o 31, 2.2.1958, s. 16. 

• [arvostelu] Lo-Johansson, Ivar: Författaren. [Arv.] V. A. Koskenniemi. 
n:o 31, 2.2.1958, s. 16. 

• [arvostelu] Stolpe, Sven:Ungdom. [Arv.] V. A. Koskenniemi. n:o 31, 
2.2.1958, s. 16. 

• Vuosisatamme kirjalliset kymmenluvut. [Kirj.] V. A. Koskenniemi. n:o 
38, 9.2.1958, s. 15. 

• [arvostelu] Sagan, Françoise: Dans un mois, dans un an. [Arv.] V. A. 
Koskenniemi. n:o 52, 23.2.1958, s. 16. 

• [arvostelu] Simenon, Georges: Le nègre. [Arv.] V. A. Koskenniemi. n:o 
52, 23.2.1958, s. 16. 

• [arvostelu] Del Castillo, Michel: La guitare. [Arv.] V. A. Koskenniemi. 
n:o 52, 23.2.1958, s. 16. 

• [arvostelu] Kahn,Fritz: Suuri luonto I. [Arv.] V. A. Koskenniemi. n:o 
59, 2.3.1958, s. 14. 

• [arvostelu] Ahnlund, Knut: Henrik Pontoppidan. Fem huvudlinjer i 
författarskapet. [Arv.] V. A. Koskenniemi. n:o 65, 8.3.1958, s. 12. 

• [arvostelu] Pontoppidan, Henrik: Onnen poika I, II. [Arv.] V. A. 
Koskenniemi. n:o 65, 8.3.1958, s. 12. 

• Huolenpitoa ”tunteellisesta” koulunuorisosta Ruotsissa. Prof. Victor 
Svanbergin radioesitelmä Vänrikki Stoolin Tarinoista. [Kirj.] V. A. 
Koskenniemi. n:o 95, 9.4.1958, s. 15. 

• [arvostelu] Havu, I. & Warburton, Th.: Finlands litteratur 1900-1950. 
[Arv.] V. A. Koskenniemi. n:o 113, 27.4.1958, s. 19. 

• [arvostelu] Svevo, Italo: Senilità. [Arv.] V. A. Koskenniemi. n:o 117, 
1.5.1958, s. 13. 

• [arvostelu] Laitinen, Kai: Puolitiessä. Esseitä kirjallisuudesta. [Arv.] V. 
A. Koskenniemi. n:o 122, 7.5.1958, s. 16. 

• [arvostelu] Malraux, André: La Metamorphose des Dieux. [Arv.] V. A. 
Koskenniemi. n:o 139, 25.5.1958, s. 19. 

• Kimmo Koskimaan ”Hukkaperän lauluja.” Eräs 1950-luvun aito 
lyyrikko. [Kirj.] V. A. Koskenniemi. n:o 143, 30.5.1958, s. 21. 

• [arvostelu] Lundkvist,Arthur: Vulkanisk kontinent. [Arv.] V. A. 
Koskenniemi. n:o 152, 8.6.1958, s. 12. 

• [arvostelu] Korhonen, Arvi: Viisi sodan vuotta. [Arv.] V. A. 
Koskenniemi. n:o 158, 14.6.1958, s. 14. 

• Eino Kaila. In memoriam. [Kirj.] V. A. Koskenniemi. n:o 206, 3.8.1958, 
s. 12. 



• Maailmankirjallisuuden käsitteestä. [Kirj.] V. A. Koskenniemi. n:o 
232, 29.8.1958, s. 12. 

• Emil Zilliacus 80-vuotias. [Kirj.] V. A. Koskenniemi. n:o 234, 
31.8.1958, s. 17. 

• [arvostelu] von Blücher, Wipert: Am Rande der Weltgeschichte. 
Marokko – Schweden – Argentinien. [Arv.] V. A. K. n:o 248, 14.9.1958, 
s. 21. 

• [arvostelu] Waltari, Mika: Feliks Onnellinen. [Arv.] V. A. Koskenniemi. 
n:o 253, 19.9.1958, s. 18. 

• [arvostelu] Meriluoto, Aila: Pahat unet. [Arv.] V. A. Koskenniemi. n:o 
258, 24.9.1958, s. 14. 

• [arvostelu] Chamson, André: Adeline Vénician. [Arv.] V. A. 
Koskenniemi. n:o 276, 12.10.1958, s. 20. 

• [arvostelu] Chamson, André: Nos ancétres les Gaulois. [Arv.] V. A. 
Koskenniemi. n:o 276, 12.10.1958, s. 20. 

• [arvostelu] Hämäläinen, Helvi: Punainen surupuku. [Arv.] V. A. 
Koskenniemi. n:o 290, 26.10.1958, s. 15. 

• [arvostelu] Hirn, Sven: Imatra. Som natursevärdhet till och med 1870. 
[Arv.] V. A. Koskenniemi. n:o 296, 1.11.1958, s. 19. 

• [arvostelu] Pasternak, Boris: Tohtori Živago. [Arv.] V. A. Koskenniemi. 
n:o 310, 16.11.1958, s. 14. 

• [arvostelu] Flaubert, Gustave: Sydämen oppivuodet. [Arv.] V. A. 
Koskenniemi. n:o 317, 23.11.1958, s. 18. 

• [arvostelu] Radiguet, Raymond: Paholainen ruumiissa. [Arv.] V. A. 
Koskenniemi. n:o 317, 23.11.1958, s. 18. 

• [arvostelu] Vailland, Roger: Laki. [Arv.] V. A. Koskenniemi. n:o 317, 
23.11.1958, s. 18. 

• [arvostelu] Colette: Paysages et portraits. [Arv.] V. A. Koskenniemi. 
n:o 317, 23.11.1958, s. 18. 

• [arvostelu] La Bruyère: Luonnekuvia eli tämän vuosisadan tapoja. 
[Arv.] V. A. Koskenniemi. n:o 344, 21.12.1958, s. 20. 

854. Valikoima runoja. 
/ [Kirj.] V. A. Koskenniemi. WSOY, Porvoo 1958. 190 + (2) s., 1 muotokuvaliite. (15 x 9). 
(Suomalainen parnasso.) 

• Prologi s. 7. 
• Yksin. s. 8. 
• Yli vaikenevain kattoin. s. 9 
• Nää, oi mun sieluni, auringon korkea nousu! s. 10. 
• Siell` on kauan jo kukkineet omenapuut -. s. 11 
• Pan. s. 12. 
• Syysaamu pikkukaupungissa. s. 13. 
• Lakeus 1. ja 7. s. 14. 



• Valkeat kaupungit. s. 15. 
• Rannalta 1-2. s. 16-17. 
• Kulkuset. s. 18. 
• Syyskuun sonetti. s. 19. 
• Jääkukkia. s. 20. 
• Huuhkaja. s. 21. 
• Mun armaani pieni geisha on -. s. 22. 
• Seppä. s. 23-24. 
• Sonetti sadun linnusta. s. 25. 
• Syyslilja. s. 26. 
• Ikarus. s. 27. 
• Orvokit lumessa. s. 28. 
• Elegia yölle. s. 29. 
• ”Hiljainen amiraali”. s. 30. 
• Palokärki. s. 31. 
• Te maaliskuiset aamuyöt. s. 32. 
• Sun kevätkylmillä mä kohtasin. s. 33. 
• Ystävien piiri pienentyy -. s. 34. 
• Nuijamiesten marssi. s. 35. 
• Hiilivalkea. s. 36. 
• Rukous. s. 37. 
• Meri. s. 38. 
• Sonetti kellosta. s. 39. 
• Elegia runottarelle. s. 40. 
• Elegia keväälle. s. 41. 
• Yksin oot sinä ihminen. s. 42. 
• Hiljaisuudesta saavuimme. s. 43. 
• Pitkä ja tumma ja kylmä on ilta. s. 44-45. 
• Entiselle itselleni. s. 46-47. 
• Satakielelle. s. 48. 
• Kauneudelle. s. 49. 
• Runolle. s. 50. 
• Sydän. s. 51-52. 
• Kuutamolla. s. 53. 
• Kesäyössä. s. 54. 
• Lehdokki. s. 55. 
• Kaivatulle. s. 56. 
• Elokuu 1914. s. 57. 
• Leijonalippu. s. 58-60. 
• Runo Suomen vapaudelle. s. 61-62. 
• Etruskilainen vaasi. s. 63. 
• Prometheus. s. 64-65. 
• Ekho. s. 66-67. 
• Pan ja vuoripaimenet. s. 68-69. 



• Hippokrene-lähteellä. s. 70. 
• Ovidius Tomissa. s. 71-72. 
• Leivonen. s. 73. 
• Tomu. s. 74. 
• Kronoksen valitus. s. 75-76. 
• Poppelit. s. 77. 
• Thebalaisten taistolaulu. s. 78. 
• Runokirje rakastuneelle Gallukselle. s. 79-80. 
• Oodi Albiukselle, runoilijalle. s. 81-83. 
• Klythia. s. 84-85. 
• Ateenan porvarit. s. 86. 
• Ystävät. s. 87-88. 
• Sydän ja kuolema. s. 89-90. 
• Sydän. s. 91. [Huom. eri kuin edellinen Sydän s. 51-52.] 
• Minä laulan sun iltasi tähtihin -. s. 92. 
• Kiuru. s. 93. 
• Elegia varjolleni. s. 94-95. 
• Filosofin hauta. s. 96. 
• Sotilaan hauta. s. 97. 
• Helmenpyytäjän hauta. s. 98. 
• Runoilijan hauta. s. 99. 
• Lesbian hauta. s. 100. 
• Kloen hauta. s.101. 
• Metsämiehen hauta. s. 102. 
• Koiran hauta. s. 103. 
• Tuntemattoman hauta. s. 104. 
• Pienen lapsen hauta. s. 105. 
• Onnellisen hauta. s. 106. 
• Sydämen hauta. s. 107. 
• Koulutie. s. 108-109. 
• Iltalaulu merellä. s. 110. 
• En tahdo ma tietää, minne -. s. 111-112. 
• Öinen meri. s. 113. 
• Uusi runotar. s.114-115. 
• Viininkorjaajat. s. 116. 
• Leivoselle. s. 117-118. 
• Kyntäjäin laulu. s. 119. 
• Heinäväen laulu. s. 120-121. 
• Laulu työlle. s. 122-123. 
• Salomon Saarnaajasta. s. 124. 
• Korkeasta Veisusta 1-2. s. 125-126. 
• Boas. s. 127-128. 
• Joona kurbitsan alla. s. 129. 
• Tietäjät. s. 130. 



• Spinoza. s. 131. 
• Hän lupasi sun viedä -. s. 132. 
• Pudonnut leivonen. s. 133. 
• Kaatuneiden hauta, kypärin koristettu. s. 134. 
• Runoilija ja psykoanalyysi. s. 134. 
• Näköala Diogeneen tynnyristä. s. 134. 
• Historialliset hanhet. s. 134. 
• Catullus. s. 135. 
• Shakespeare. s. 135. 
• Goethe. s. 135. 
• Runeberg. s. 136. 
• Voi tuli leimuta. s. 136. 
• Balladi virran rannalta. s. 137. 
• Metsän peittoon joutunut. s. 138-140. 
• Elävä risti. s. 141-142. 
• Alttarit. s. 143. 
• Kurkiaura. s. 144. 
• Mustarastas. s. 145. 
• Vesililja. s. 146. 
• Ovat suljetut tuskan huulet. s. 147. 
• Korvessa. s. 148. 
• Keihäslaulu. s. 149. 
• Viimeinen lintu. s. 150. 
• Hetki ennen aamua. s. 151. 
• Metsäpolku. s. 152. 
• Miten soikaan laulusi, leivonen -. s. 153. 
• Erakkomaja. s.154. 
• Pimeys. s. 155. 
• Pääkalloperhonen. s. 156. 
• Maariankämmen. (Orches maculata). s. 157. 
• Raanunkutoja. s. 158. 
• Kiikan lapset. Kansanrunon mukaan. s. 159. 
• Viisikielinen. s. 160. 
• Unohtumaton muisto. s. 161. 
• Genetsaretin kalastajat. s.162. 
• Eurydike. s. 163. 
• Lepoa vailla virrat pauhaa. s. 164. 
• Uni ja kuolema. s. 165.. 
• Kuvastin. s. 166. 
• Tähti ja aalto. s. 167. 
• Elokuun sirppi. s. 168-169. 
• Cincinnatus. s. 170-171. 
• Kenttäpostia 6. ja 7. s. 172-174. 
• Sotilaspoika. s. 175-176. 



• Karjala. s. 177-178. 
• Latuja lumessa. s. 179. 
• Vaeltaja. s. 180. 
• Aika kuulla, mitä sydän haastaa. s. 181. 
• Syksyn kultaa. s. 182. 
• Esikevät. s. 183. 
• Syksyn siivet. s. 184. 
• Joutsenten lähtö. s. 185. 
• Prisma. s. 186. 
• Puutarhuri. s. 187. 
• Ilta. s. 188. 
• Lenna, lennä leppäkerttu -. s. 189. 
• Nuori Jason. s. 190. 
• Ajaton hetki. s. [191]. 

855. Valvoja. 
/ [Toim.] Edwin Linkomies (päätoimittaja) et al. 78. vsk. Helsinki 1958. (6 numeroa, 288 
sivua). (24 x 16,5). 

• [arvostelu] Suosalmi, Kerttu-Kaarina: Synti. Kaksi novellia. [Arv.] V. 
A. K. n:o 1, s. 36-37. 

• [arvostelu] Selja, Sirkka: Enkelin pelto. [Arv.] V. A. K. n:o 1, s. 40-41. 
• [arvostelu] Bellman, Carl Michael: Fredmanin epistoloita. [Arv.] V. A. 

K. n:o 1, s. 42. 
• [arvostelu] Pennanen, Eila: Pasianssi. [Arv.] V. A. K. n:o 2, s. [88]. 
• [arvostelu] Thauvón-Suits, Aino: Tuntemani Eino Leino, kärsivä 

ihminen. [Arv.] V. A. K. n:o 2, s. 90-91. 
• [arvostelu] Toivo Lyyn kauneimmat runot. [Arv.] V. A. K. n:o 2, s. 92. 
• Elokuisia ajatuksia X. [Kirj.] V. A. Koskenniemi. n:o 4, s. [139]-141. 
• [arvostelu] Kupiainen, Unto: Suomen kirjallisuuden vaiheet. [Arv.] V. 

A. K. n:o 4, s. 180-181. 
• [arvostelu] Tynni, Aale: Yhdeksän kaupunkia. [Arv.] V. A. K. n:o 5, s. 

[233]-234. 
• [arvostelu] Uuden runon kauneimmat. Valikoima modernia 

suomalaista lyriikkaa vuosilta 1946-1956. Toimittanut ja johdannolla 
varustanut Osmo Hormia. [Arv.] V. A. K. n:o 5, s. 236-237. 

• [arvostelu] Fossi, Paavo: Kertomuksia. [Arv.] V. A. K. n:o 5, s. 239-240. 
• [arvostelu] Kares, Olavi: Päiväkirja. [Arv.] V. A. K. n:o 5, s. 242-243. 
• [arvostelu] Riikkilä, Väinö: Elämä alkaa kello 16. [Arv.] V. A. K. n:o 6, 

s. 277. 
• [arvostelu] Blixen, Karen: Kohtalotarinoita. [Arv.] V. A. K. n:o 6, s. 

279-280. 
• [arvostelu] Jokinen, William: Kuuntelen. [Arv.] V. A. K. n:o 6, s. 282. 



• [arvostelu] Suomalainen parnasso. 28 nidettä suomenkielistä 
lyriikkaa. [Arv.] V. A. K. n:o 6, s. 282-283. 

• [arvostelu] Kari [Kari Suomalainen]: Hassu maailma. Valittuja 
pilapiirroksia. [Arv.] V. A. K. n:o 6, s.287. 

Vieraskieliset ja käännökset 
856. Vint-cinq [p. o. Vingt-cinq.] ans d’enseignement en France des langues finno-
ougriennes. 
/ Cahier commémoratif publié sous le haut patronage de Gaston Berger par l’Institut 
Hongrois de Paris avec la participation de la Société de Littérature Finnoise sous la 
direction de Jean Gergely et Aimo Sakari [Kaksikymmentäviisi vuotta suomalais-
ugrilaisten kielten opetusta Ranskassa. / Muistojulkaisu, julkaistu Gaston Bergerin 
korkeassa suojeluksessa Pariisin Unkarilaisen instituutin toimesta ja Suomalaisen 
Kirjallisuuden Seuran osallisuudella, Jean Gergelyn ja Aimo Sakarin johdolla.] Paris, 1958. 
39 + (1) s. (24,5 x 15,5). 

• Sur les souvenirs qui me lient à Monsieur Aurélien Sauvageot. 
[Muistoja, jotka yhdistävät minut Monsieur Aurélien Sauvageot:n.] 
[Kirj.] V. A. Koskenniemi. s. 32-33. 

1959 

Suomenkieliset 

857. Kauneus ja terveys. 
/ Päätoimittaja Leena Ekholm. 4. vsk. Helsinki 1959. (12 numeroa.) 

• V.A. Koskenniemen ajatelmia. [Kirj. V. A. Koskenniemi.] n:o 4. s. 28. 

858. Misericordia. 
/ Toim. Monica von Schantz. 31. vsk. Suomen sairaanhoitajatar-yhdistys – S. F. F., 
[Helsinki] 1959. (30 x 21). 

• Paimenet. [Kirj.] V. A. Koskenniemi. Joulu 1959, s. 5. 
• Ystäväni Yrjö Kilpinen. [Kirj.] V. A. Koskenniemi. Joulu 1959, s. 6-9, 

kuvitettu. 
• ”Jää hyvästi” ja ”näkemiin!” [Kirj.] V. A. Koskenniemi. Joulu 1959, s. 

9. 

859. Turun Sanomat. 
/ Päätoimittaja Tyko Tarponen. 55. vsk. Turku 1959. (352 numeroa.) 

• [Haastattelu Lüneburgin ja Lyypekin matkan jälkeen.] [Artikkeli: 
Lüneburgin kuuluisalta nummelta ”Saksa kohtaa Pohjolan” -juhlaan.] 
[Kirj.] Traviato. n:o 299, 5.11.1959, s. 5. 



860. Uusi Aura. 
/ PäätoimittajaSakari Talvitie. 79. vsk. Turku 1959. (352 numeroa.) 

• [Haastattelu Lüneburgin ja Lyypekin matkojen jälkeen.] [Artikkeli: V. 
A. Koskenniemellä antoisa loma kartanossa Lüneburgin nummella. 
Suomi huomion kohteena Lyypekin juhlilla.] n:o 299, 5.11.1959, s. 4. 

861. Uusi Suomi. 
/ Päätoimittaja Eero Petäjäniemi. (41. vsk.) Helsinki 1959. (352 numeroa.) 

• [arvostelu] Brod, Max: Mira, ein Roman um Hofmannsthal. [Arv.] V. A. 
Koskenniemi. n:o 9, 11.1.1959, s. 16. 

• [arvostelu] Simenon, Georges: Le Président. [Arv.] V. A. Koskenniemi. 
n:o 23, 25.1.1959, s. 14. 

• [arvostelu] Walder,Francis: Saint-Germain ou la négociation. [Arv.] V. 
A. Koskenniemi. n:o 30, 1.2.1959, s. 16. 

• [arvostelu] Tuulio, Tyyni: Aleksandra Gripenberg. Kirjailija, ihminen, 
taistelija. [Arv.] V. A. Koskenniemi. n:o 34, 5.2.1959, s. 16. 

• [arvostelu] Fehrman, Carl:Hjalmar Gullberg. [Arv.] V. A. Koskenniemi. 
n:o 39, 10.2.1959, s. 12. 

• Gullberg, Hjalmar: Terziner i okonstens tid. [Arv.] V. A. Koskenniemi. 
n:o 39, 10.2.1959, s. 12. 

• [teatt.arvostelu] Tolstoi, Leo: Pimeyden valta. [Dramaten-teatteri, 
Tukholma.] [Arv.] V. A. Koskenniemi. n:o 51, 22.2.1959, s. 15. 

• [teatt.arvostelu] Brandstaetter, Roman: Att figa. [Tukholma.] [Arv.] V. 
A. Koskenniemi. n:o 51, 22.2.1959, s. 15. 

• [teatt.arvostelu] de Benedetti, Aldo: I sista. [Tukholma.] [Arv.] V. A. 
Koskenniemi. n:o 51, 22.2.1959, s. 15. 

• [teatt.arvostelu] Anouilh, Jean: Toreadorvalsen. [Folkan-teater, 
Tukholma.] [Arv.] V. A. Koskenniemi. n:o 51, 22.2.1959, s. 15. 

• [teatt.arvostelu] Cullberg, Birgit: Månrenen. [Ooppera, Tukholma.] 
[Arv.] V. A. Koskenniemi. n:o 51, 22.2.1959, s. 15. 

• Ystäväni Yrjö Kilpinen. [Kirj.] V. A. Koskenniemi. n:o 65, 8.3.1959, s. 
20. 

• ”Vanhasuomalaisten” ylioppilaitten poliittis-sosiaalinen viikkolehti. 
[Raataja.] [Kirj.] V. A. Koskenniemi. n:o 72, 15.3.1959, s. 21. 

• [arvostelu] Franzén, Nils-Olof: Zola et La joie de vivre. [Arv.] V. A. 
Koskenniemi. n:o 79, 22.3.1959, s. 19. 

• [arvostelu] von Wright, G.H.: Logik, filosofi och språk. – Logiikka, 
filosofia ja kieli. [Arv.] V. A. Koskenniemi. n:o 85, 29.3.1959, s. 18. 

• [arvostelu] Louhija, Jarl: Symbolit ja kielikuvat Bertel Gripenbergin 
tuotannossa. [Arv.] V. A. Koskenniemi. n:o 98, 12.4.1959, s. 16. 



• [arvostelu] Sangnier, Jean (édités par) [Toim.]: Mémoires inédits, 
Fragments et Projets. [Alfred de Vignyn jälkeenjääneistä 
muistelmista.] [Arv.] V. A. Koskenniemi. n:o 118, 3.5.1959, s. 18. 

• [arvostelu] Warner,Rex: Nuori Caesar. [Arv.] V. A. Koskenniemi. n:o 
131, 17.5.1959, s. 18. 

• [arvostelu] Zola, Emile: Germinal. [Arv.] V. A. Koskenniemi. n:o 158, 
14.6.1959, s. 14. 

• [arvostelu] Castelot, André: L’Aiglon, Napoleon II. [Arv.] V. A. 
Koskenniemi. n:o 163, 19.6.1959, s. 14. 

• [arvostelu] Kajava, Viljo: Taivaan sineen. [Arv.] V. A. Koskenniemi. 
n:o 177, 5.7.1959, s. 12. 

• Suuren runoilijan muistopäivä. Sata vuotta Verner von Heidenstamin 
syntymästä. [Kirj.] V. A. Koskenniemi. n:o 178, 6.7.1959, s. 6. 

• [arvostelu] Mauriac, François: Mémoires interieurs. [Arv.] V. A. 
Koskenniemi. n:o 198, 26.7.1959, s. 12. 

• Kesäni linnut. [Kirj.] V. A. Koskenniemi. n:o 225, 22.8.1959, s. 6. 
• [arvostelu] Linna, Väinö: Täällä Pohjantähden alla. Ensimmäinen osa. 

[Arv.] V. A. Koskenniemi. n:o 245, 11.9.1959, s. 15. 
• [Artikkeli: Nobelin kirjallisuuspalkinnosta vilkasta keskustelua 

Saksassa.] [Haastattelu Lüneburgin ja Lyypekin matkojen jälkeen.] 
[Kirj.] H. n:o 299, 5.11.1959, s. 17. 

• Schillerin syntymän 200-vuotismuisto. [Kirj.] V. A. Koskenniemi. n:o 
304, 10.11.1959, s. 15. 

• Vaikutelmia Saksan Ulkomaanseuran juhlapäiviltä. [Kirj.] V. A. 
Koskenniemi. n:o 309, 15.11.1959, s. 18. 

• Vieraana Lüneburgin nummen luonnonsuojelualueella. [Kirj.] V. A. 
Koskenniemi. n:o 316, 22.11.1959, s. 18. 

• [arvostelu] Waltari, Mika: Valtakunnan salaisuus. Markus Mezentius 
Manilianuksen yksitoista kirjettä keväästä 30 jKr. [Arv.] V. A. 
Koskenniemi. n:o 323, 29.11.1959, s. 20. 

• [arvostelu] Kivimaa, Arvi: Manhattan. Amerikassa 1958. [Arv.] V. A. 
Koskenniemi. n:o 330, 6.12.1959, s. 22. 

• [arvostelu] Herold, J.Christopher: Aikakautensa valtijatar. [Arv.] V. A. 
Koskenniemi. n:o 342, 19.12.1959, s. 16. 

862. Valitut mietelmät. 
Kokoelmista Matkasauva, Elokuisia ajatuksia, Ihmisosa. 
/[Kirj.] V. A. Koskenniemi. WSOY, Porvoo 1959. 193 + (2) s. + muotokuva. (20 x 12). 

863. Valitut novellit I. 
/ [Kirj.] Anton Tsehov. Suomentanut Juhani Konkka. WSOY, Porvoo 1959. XI + 441 + (1) s. 
(20 x 12). 



• Anton Tsehov, venäläisen novellin mestari. [Alkulause.] [Kirj.] V. A. 
Koskenniemi. s. VII-XI. 

864. Valvoja. 
/ [Toim.] Edwin Linkomies (päätoimittaja) et al. 79. vsk. Helsinki 1959. (6 numeroa, 289 
sivua). (24 x 15,5). 

• [arvostelu] Donner, Jörn: Berliini – arkea ja uhkaa. [Arv.] V. A. K. n:o 
1, s. 41-42. 

• [arvostelu] Koskimies, Rafael: Novellin teoria ja muita tutkielmia. 
[Arv.] V. A. K. n:o 2, s. [79]-80. 

• [arvostelu] Castrén, Gunnar: Humanister och humaniora. Tryckt och 
talat från sex decennier. [Arv.] V. A. K. n:o 2, s. 80-81. 

• [arvostelu] Moravia, Alberto: La ciociara. – Moravia, Alberto: Kaksi 
naista. [Arv.] V. A. K. n:o 2, s. 81-82. 

• [arvostelu] Fielding, Henry: Josef Andrewsin seikkailut. [Arv.] V. A. K. 
n:o 2, s.82. 

• [arvostelu] Gregor, Manfred: Silta. [Arv.] V. A. K. n:o 2, s. 83. 
• Elokuisia ajatuksia XI. [Kirj.] V. A. Koskenniemi. n:o 3, s. [87]-88. 
• [arvostelu] Ojala, Aatos: Kohtalon toteuttaminen. Essee F.E. 

Sillanpäästä. [Arv.] V. A. K. n:o 3, s. [128]-129. 
• [arvostelu] Fanti, Silvio G.: J’ai peur, docteur. – Le fou est normal. 

[Arv.] V. A. K. n:o 3, s. 130. 
• [arvostelu] Tolstoi, Leo: Kreutzersonaatti. [Arv.] V. A. K. n:o 3, s. 130-

131. 
• [arvostelu] Rintala, Paavo: Jumala on kauneus. [Arv.] V. A. K. n:o 4, s. 

169-170. 
• [arvostelu] Nabokov, Vladimir: Lolita. [Arv.] V. A. K. n:o 4, s. 170-171. 
• [arvostelu] Huovinen, Veikko: Siintävät vuoret. [Arv.] V. A. K. n:o 5, s. 

226-227. 
• [arvostelu] Söderbergh, Bengt: Vid flodens strand. [Arv.] V. A. K. n:o 

5, s. 227. 
• [arvostelu] Traver, Robert: Erään murhan anatomia. [Arv.] V. A. K. n:o 

5, s. 227-228. 
• [arvostelu] Patrick, Quentin: Syyllisyyden varjo. [Arv.] V. A. K. n:o 5, 

s. 227-228. 
• [arvostelu] Kilpi, Eeva: Noidanlukko. Sarja lapsuudesta. [Arv.] V. A. K. 

n:o 6, s. 281. 
• [arvostelu] Sagan, Françoise: Aimez-vous Brahms – Pidättekö 

Brahmsista. [Arv.] V. A. K. n:o 6, s. 283-284. 
• [arvostelu] Viljanen, Lauri: Lyyrillinen minä ja muita 

kirjallisuustutkielmia. [Arv.] V. A. K. n:o 6, s. 285. 
• [arvostelu] Leinonen, Artturi: Kohtalo miestä kuljettaa. Muistelmia II. 

[Arv.] V. A. K. n:o 6, s. 287-288. 



Vieraskieliset ja käännökset 

865. Ausblick. 
Mitteilungsblatt der Deutschen Auslandsgesellschaft. 
/ Schriftleitung [Päätoim.] Heinrich Jessen. Jahrg. [vsk.] 10. Herausgeber Deutsche 
Auslandsgesellschaft, Lübeck [1959]. (4 numeroa, 76 s.) (29,5 x 21). 

• Über meine deutschen Beziehungen. Von Professor Dr. V. A. 
Koskenniemi, Turku. März 1959. Heft 1, s. 7-8. 

866. Finn versek és dalok. 
/ Válogatta és forditotta [Toimittanut ja kääntänyt.] Képes Gésa. Európa könyvkiadó, 
Budapest 1959. 233 + (1) s. (20,5 x 12). 

• Ballada a folyó partjáról. [Ballaadi virran rannalta.] [Kirj. V. A. 
Koskenniemi.] s. 121. 

• A krizantémhoz. [Chrysanthemum.] [Kirj. V. A. Koskenniemi.] s. 122. 
• Esti dal a tenger partján. [Meri.] [Kirj. V. A. Koskenniemi.] s. 122-123. 
• A filozófus sirverse. [Filosofin hauta.] [Kirj. V. A. Koskenniemi.] s. 

123. 
• A pacsirta. [Leivonen.] [Kirj. V. A. Koskenniemi.] s. 123-124. 
• Holdfényben. [Kuutamolla.] [Kirj. V. A. Koskenniemi.] s. 124. 
• Ott rég virágba borultak az almafák … [Siell´ on kauan jo kukkineet 

omenapuut – .] [Kirj. V. A. Koskenniemi.] s. 125. 
• Altatódal. [Kehtolaulu.] [Kirj. V. A. Koskenniemi.] s.125-126. 
• Ég és föld között. [Taivaan ja maan välillä.] [Kirj. V. A. Koskenniemi.] 

s. 126. 
• Egy római katona sirverse. [Sotilaan hauta.] [Kirj. V. A. Koskenniemi.] 

s. 126. 
• Athén polgárai. [Ateenan porvarit.] [Kirj. V. A. Koskenniemi.] s. 127 
• A gyöngyhalász sirverse. [Helmenpyytäjän hauta.] [Kirj. V. A. 

Koskenniemi.] s. [128]. 

867. Misericordia. 
/ Redaktör [Toim.] Monica von Schantz. 31:sta årg. S. S. Y. – Sjuksköterskeföreningen i 
Finland. [Helsingfors] 1959. (30 x 21). 

• Min vän Yrjö Kilpinen. [Kirj.] V. A. Koskenniemi. Julen 1959. s. 6-8, 
kuv. 

• Farväl – vi ses igen. [Kirj.] V. A. Koskenniemi. Julen 1959 s. 8. 

868. Mitteilungen. 
/ Herausgeben [Julkaisija] vom Institut für Auslandsbeziehungen gegründet 1917 als 
Deutsches Ausland-Institut. 9. Jahrgang. [vsk.] Institut für Auslandsbeziehungen, 
Stuttgart 1959. (29,5 x 21). 



• Die Flucht der Jahre. Aus einem Lebensgedenkbuche. Von Veikko 
Antero Koskenniemi. ”Vuosien pako” – ”Die Flucht der Jahre” bilder 
das erste Kapitel des Werkes ”Vuosisadanalun ylioppilas (”Student 
der Jahrhundertwende”), das 1947 bei Werner Söderström in Helsinki 
erschien. Aus dem Finnischen übertragen von Hans Fromm. [Kirj. V. 
A. Koskenniemi.] Nummer 1 Januar-März 1959, s. 4-16. 

869. Nya Argus. 
/ red. [toim.] Jan-Magnus Jansson (ansv. huvudredaktör) et al. Femtioandra [52.] årgången. 
Helsingfors 1959. (20 numeroa, 291 + (1) sivua). (32 x 21). 

• Aforismer om vetenskap, konst och kultur. [Kirj.] V. A. Koskenniemi. 
nr 5, 1.3.1959, s. 64-65. 

Täydennys 2/2020 

Suomenkieliset 

Täällä Pohjantähden alla. Mielipiteitä, lausuntoja, arvosteluja. 
/ [WSOY,] Helsinki 15.11.1959. (4) s. (44 x 28). 

• ”– runouden ja huumorin hohdetta” [Kirj.] Akateemikko V. A. 
Koskenniemi. s. [ 1.] [Lyhennelmä Koskenniemen arvostelusta 
Uudessa Suomessa 15.11.1959.] 

1960 

Suomenkieliset 

870. Juhlakirja Lauri Viljasen täyttäessä 60 vuotta 6.9.1960. 
/ Toim. Eino Krohn et al. WSOY, Porvoo 1960. VIII + 387 s. (21,5 x 15,5). 
(Kirjallisuudentutkijain seuran vuosikirja 18). 

• Suomalainen heksametri. [Kirj.] V. A. Koskenniemi. s. [77]-82. 

871. Kuva-Posti. 
/ Päätoimittaja Olli Ohtomies. (7. vsk.). Valiolehdet Oy, Helsinki 1960. (52 numeroa.) (38 x 
28). 

• Runoilija – akateemikon kesä. [Haastattelu.] n:o 30, 28.7.1960, s. 8. 

872. Minä ja maailma. 
Epigrammeja. 
/ [Kirj.] V. A. Koskenniemi. WSOY, Porvoo 1960. 58 + (3) s. (12 x 14,5). 



873. Promootion kantaatti 27. V. 1960. 
Soihdunkantajat. 
/ [Kirj.] V. A. Koskenniemi. Turun Yliopisto, Turku 1960. (8) s. (25 x 16,5). 

874. Sotasokeiden Joulu. 
/ Toimittaja: Martti Santavuori. Sotasokeat r.y., Helsinki 1960. 41 + (1) s. + (22) 
mainossivua. (29 x 21). 

• Käki ja käenpiika. [Kirj.] V. A. Koskenniemi. s. 11. 

875. Suomalainen heksametri. 
/ [Kirj.] V. A. Koskenniemi. WSOY, Porvoo 1960. 6 s. (21 x 15). (Eripainos teoksesta 
Juhlakirja Lauri Viljasen täyttäessä 60 vuotta 6.9.1960. Kirjallisuudentutkijain Seuran 
vuosikirja 18.) 

876. Uusi Aura. 
/ Päätoimittaja Sakari Talvitie. 80. vsk. Turku 1960. (353 numeroa.) 

• Kirjallisuutemme näköaloja. [Kirj.] V. A. Koskenniemi. n:o 329B, 
Juhlapainos, 4.12.1960, s. 4. 

877. Uusi Suomi. 
/ Päätoimittaja Eero Petäjäniemi. (42. vsk.) Helsinki 1960. (353 numeroa.) 

• Maailmankirjallisuudelle yhteinen verenkierto. [Kirj.] V. A. 
Koskenniemi. n:o 5, 6.1.1960, s. 6. 

• Talvisodan päiviltä. Kahden vuosikymmenen takaisia muistiinpanoja. 
[Kirj.] V. A. Koskenniemi. n:o 8, 10.1.1960, s. 12. 

• [arvostelu] Döblin, Alfred: Berlin Alexanderplatz. [Arv.] V. A. 
Koskenniemi. n:o 15, 17.1.1960, s. 17. 

• [arvostelu] Ekelund, Erik: Aleksis Kivi. [Arv.] V. A. Koskenniemi. n:o 
22, 24.1.1960, s. 16. 

• [arvostelu] Simenon, Georges: La vieille. [Arv.] V. A. Koskenniemi. n:o 
36, 7.2.1960, s. 16. 

• [arvostelu] Robbe-Grillet, Alain: Dans le labyrinthe. [Arv.] V. A. 
Koskenniemi. n:o 36, 7.2.1960, s. 16. 

• Jalmari Jäntin lähtiessä. [Kirj.] V. A. Koskenniemi. n:o 68, 10.3.1960, s. 
8. 

• [arvostelu] Venezis, Ilias: Aiolian maa. [Arv.] V. A. Koskenniemi. n:o 
71, 13.3.1960, s. 6. 

• [arvostelu] Andres, Stefan: Jumalan unelma. [Arv.] V. A. Koskenniemi. 
n:o 71, 13.3.1960, s. 6. 

• [arvostelu] Maugham, W. Somerset: Väräjävä lehti. [Arv.] V. A. 
Koskenniemi. n:o 78, 20.3.1960, s. 7. 



• [arvostelu] Talas, Onni: Muistelmia. Itsenäisyyssenaattorina ja 
lähettiläänä kymmenessä maassa. [Arv.] V. A. Koskenniemi. n:o 92, 
3.4.1960, s. 19. 

• [arvostelu] Drottning Kristina: Maximer. Les sentiments héroiques. 
Utg. och övers. av Sven Stolpe. [Arv.] V. A. Koskenniemi. n:o 105, 
17.4.1960, s. 18. 

• [arvostelu] Eden, Sir Anthony: Muistelmat. Noidankehä. [Arv.] V. A. 
Koskenniemi. n:o 111, 24.4.1960, s. 16. 

• [arvostelu] de Maupassant, Guy: Valitut novellit. [Arv.] V. A. 
Koskenniemi. n:o 115, 28.4.1960, s. 19. 

• [arvostelu] Hamsun, Marie: Kultasateen alla. [Arv.] V. A. 
Koskenniemi. n:o 116, 29.4.1960, s. 23. 

• [arvostelu] Kierkegaard, Søren: Viettelijän päiväkirja. [Arv.] V. A. 
Koskenniemi. n:o 118, 1.5.1960, s. 15. 

• Suuria draamaesityksiä Wienin näyttämöillä. Akateemikko 
Koskenniemen matkaelämyksiä. [Haastattelu.] [Kirj.] H. n:o 138, 
22.5.1960, s. 21. 

• Carnuntum. [Kirj.] V. A. Koskenniemi. n:o 144, 29.5.1960, s. 18. 
• [arvostelu] Horia, Vintila: Dieu est né en exil. [Arv.] V. A. 

Koskenniemi. n:o 157, 12.6.1960, s. 18. 
• [teatt.arvostelu] Sofokleen Oidipus Burg-teatterissa. [Wienissä.] [Arv.] 

V. A. Koskenniemi. n:o 164, 19.6.1960, s. 6. 
• [teatt.arvostelu] Goethe, J. W.: Torquato Tasso. [Akademie-theater, 

Wien.] [Arv.] V. A. Koskenniemi. n:o 169, 24.6.1960, s. 17. 
• [teatt.arvostelu] de Vega, Lope: Bei Tag und bei Nacht. [Volkstheater, 

Wien.] [Arv.] V. A. Koskenniemi. n:o 169, 24.6.1960, s. 17. 
• Gustaf Frödingin syntymän 100-vuotispäivä. [Kirj.] V. A. 

Koskenniemi. n:o 226, 22.8.1960, s. 4. 
• [arvostelu] Leinonen, Artturi: Vuosikymmenten valinkauhassa: 

muistelmia 3. [Arv.] V. A. Koskenniemi. n:o 229, 25.8.1960, s. 6. 
• [arvostelu] Linna, Väinö: Täällä Pohjantähden alla II. [Arv.] V. A. 

Koskenniemi. n:o 246, 11.9.1960, s. 16. 
• [arvostelu] Brandt, Willy: Muistelmia. [Arv.] V. A. Koskenniemi. n:o 

253, 18.9.1960, s. 18. 
• [arvostelu] Ajatus. Filosofisen Yhdistyksen XXIII vuosikirja. [Arv.] V. 

A. Koskenniemi. n:o 265, 30.9.1960, s. 20. 
• Kirjallisuudelle pyhitetty elämäntyö. Werner Söderströmin 100-

vuotismuisto. [Kirj.] V. A. Koskenniemi. n:o 267, 2.10.1960, s. 8. 
• [arvostelu] Korpela, Jorma: Tunnustus. [Arv.] V. A. Koskenniemi. n:o 

277, 12.10.1960, s. 15. 
• [arvostelu] Fraenkel, H. & Manvell, R.: Goebbels, Hitlerin 

mainosmies. [Arv.] V. A. Koskenniemi. n:o 288, 23.10.1960, s. 8, 14. 
• [arvostelu] Lagerkvist, Pär: Ahasveruksen kuolema. [Arv.] V. A. 

Koskenniemi. n:o 301, 5.11.1960, s. 18. 



• [arvostelu] Saariaho, Matti: Työttömät. [Arv.] V. A. Koskenniemi. n:o 
308, 13.11.1960, s. 18. 

• [arvostelu] Kilpi, Eeva: Kukkivan maan rannat. [Arv.] V. A. 
Koskenniemi. n:o 308, 13.11.1960, s. 18. 

• [arvostelu] Kaipainen, Anu: Utuiset neulat. [Arv.] V. A. Koskenniemi. 
n:o 308, 13.11.1960, s. 18. 

• Jättiläisen elämäntyön muisto. Puoli vuosisataa Leo Tolstoin 
kuolemasta. [Kirj.] V. A. Koskenniemi. n:o 315, 20.11.1960, s. 18. 

• [arvostelu] Kaasalainen, Harri: Simultaani. [Arv.] V. A. Koskenniemi. 
n:o 322, 27.11.1960, s. 18. 

• [arvostelu] Chorell, Walentin: Varkaat. [Arv.] V. A. Koskenniemi. n:o 
335, 11.12.1960, s. 22. 

878. Valvoja. 
/ [Toim.] Edwin Linkomies (päätoimittaja) et al. 80. vsk. Helsinki 1960. (6 numeroa, 307 
sivua). (24 x 16,5). 

• [arvostelu] Manner, Eeva-Liisa: Eros ja Psykhe. [Arv.] V. A. K. n:o 1, s. 
[39]-40. 

• [arvostelu] Kaijärvi, Yrjö: Intian-päiväkirja. – Kaijärvi, Yrjö: Kaikki on 
toisin. [Arv.] V. A. K. n:o 1, s. 40-41. 

• [arvostelu] Tomasi di Lampedusa, Giuseppe: Tiikerikissa. Romaani. 
[Arv.] V. A. K. n:o 1, s. 42-43. 

• [arvostelu] Dostojevski, F.M.: Kellariloukko. [Arv.] V. A. K. n:o 1, s. 43. 
• [arvostelu] Leino, Eino: Pakinat I-II. Toim. Aarre M. Peltonen. [Arv.] 

V. A. K. n:o 2, s. [81]. 
• [arvostelu] Ny finsk lyrik i urval och med inledning av Eino S. Repo 

och N-B. Stormbom.Tolkningar av Bo Carpelan, Karin Mandelstam, 
Solveig von Schoultz och N-B.Stormbom. [Arv.] V. A. K. n:o 2, s. 82-
83. [arvostelu] Brod, Max: Verzweiflung und Erlösung im Werk Franz 
Kafkas. [Arv.] V. A. K. n:o 2, s. 84-85. 

• [arvostelu] Söderhjelm, Henning: Werner Söderhjelm. [Arv.] V. A. K. 
n:o 3, s. [148]-149. 

• [arvostelu] Sandgren, Gunnar E.: Förklaringsberget. [Arv.] V. A. K. n:o 
4, s. [202]. 

• [arvostelu] Green, Julien: Chaque homme dans sa nuit. [Arv.] V. A. K. 
n:o 4, s. [202]-203. 

• [arvostelu] Salomaa, J.E.: Immanuel Kant. Elämä ja filosofia. [Arv.] V. 
A. K. n:o 4, s. 205-206. 

• [arvostelu] Kinnunen, Aarre: F. Nietzsche. [Arv.] V. A. K. n:o 4, s. 206-
207. 

• [arvostelu] En Goethebok till Algot Werin. [Arv.] V. A. K. n:o 4, s. 208. 
• [arvostelu] Joenpelto, Eeva: Syyskesä. [Arv.] V. A. K. n:o 5, s. 243-244. 



• [arvostelu] Hadfield, John: Rakkautta sivuraiteilla. [Arv.] V. A. K. n:o 
5, s. 246. 

• [arvostelu] Andersson, Imgermar [p.o. Ingemar]: Så kort din tid. [Arv.] 
V. A. K. n:o 5, s. 246. 

Suomennokset 
879. Viettelijän päiväkirja. 
/ [Kirj.] Sören Kierkegaard. Suomentanut V.A. Koskenniemi. 2. painos. WSOY. Porvoo 
1960. 212 + (1) s. (18 x 13). 

• [Uudistettu esipuhe.] [Kirj.] V. A. K. s. 5-11. 

Vieraskieliset ja käännökset 

880. Der Kranich. 
Ein Jahrbuch für die dramatische, lyrische und epische Kunst. 
/ Heraus-geben von Bernt von Heiseler und Hans Fromm. (2. Jahrg.) [vsk.] J. F. Steinkopf 
Verlag, Stuttgart 1960. 159 + (1) s. (22 x 14,5). 

• Hundert ausgewählte Aphorismen. (Abkürzungen.) [Kirj.] V. A. 
Koskenniemi. Aus dem Finnischen übertragen von Hans Fromm. s. 
107-113. 

Täydennys 2/2020 

Suomenkieliset 

Runon polkuja. Vuosisatamme suomalaista lyriikkaa. 
/ Kouluja varten valikoineet Kauko Haahtela ja Yrjö Penttinen. Kustannusosakeyhtiö 
Otava, Helsinki 1960. 133 s. (18 x 12,5). 

• Keväälle. [Kirj.] V. A. Koskenniemi. s. 8. 
• Rakkausruno. [Kirj.] V. A. Koskenniemi. s. 36-37. 
• Yksin oot sinä, ihminen -. [Kirj.] V. A. Koskenniemi. s. 72-73. 
• Pääkalloperhonen. [Kirj.] V. A. Koskenniemi. s. 92. 
• Latuja lumessa. [Kirj.] V. A. Koskenniemi. s. 114. 
• Kenttäpostia I. [Kirj.] V. A. Koskenniemi. s. 117-118. 

1961 

Suomenkieliset 

881. Filosofian ja runouden rajamailta. 
/ [Kirj.] V. A. Koskenniemi. WSOY, Porvoo 1961. 185 + (1) s. (20 x 13). 



882. Kaltio. 
Pohjoissuomalainen aikakauslehti. 
/ Päätoimittaja Atte Kalajoki. 17. vsk. Kustannusosakeyhtiö Pohjankaltio, Oulu 1961. (8 
numeroa, 176 sivua.) (30 x 21). 

• Runoilijan jäähyväiset koulukaupungilleen. Muistolaatta V.A. 
Koskenniemen kotitalon seinään. [Puhe.] nro 4, s. 74-75. 

883. Oma maa. 
Tietokirja Suomen kodeille. Yhdeksäs osa Syyskuu. 
/ Toim. Edwin Linkomies. WSOY. Porvoo. 1961. 489 (+1) s. (26 x 18,5) 

• Juhani Aho. Kirjoittanut V. A. Koskenniemi s. 176-188 (kuvitettu). 

884. Oma maa. 
Tietokirja Suomen kodeille. Kymmenes osa Lokakuu. 
/ Toim. Edwin Linkomies. WSOY. Porvoo. 1961. 486 (+2) s. (26 x 18,5) 

• Aleksis Kivi. Kirjoittanut V. A. Koskenniemi. s. 143-158 (kuvitettu, 
kartta). 

885. Suomen Kuvalehti. 
/ Päätoimittaja Leo Tujunen. Kustannusosakeyhtiö Otavan syväpaino, Helsinki 1961. (52 
numeroa). (31,5 x 24,5). 

• Viikon kirjailija: Juhani Aho. [Kaksi puheenvuoroa: V.A. Koskenniemi 
ja Tuomas Anhava.] nro 36, s. 14-15, kuv. 

886. Teekkarilauluja. 
/ Toimitus Antti Raitakari et al. Helsinki 1961. 209 + (5) s. (17,5 x 10,5). 

• Finlandia. [Kirj.] V. A. Koskenniemi. s. 71. 
• Lippulaulu. [Kirj.] V. A. Koskenniemi. s. 72. 

887. Uusi Suomi. 
/ Päätoimittaja Eero Petäjäniemi. (43. vsk.) Helsinki 1961. (352 numeroa.) 

• [arvostelu] Hedberg, Olle: Herre, var är du? [Arv.] V. A. Koskenniemi. 
n:o 13, 15.1.1961, s. 13. 

• [arvostelu] Gyllensten,Lars: Sokrates död. [Arv.] V. A. Koskenniemi. 
n:o 13, 15.1.1961, s. 13. 

• [arvostelu] Mauriac, Claude: Le diner en ville. [Arv.] V. A. 
Koskenniemi. n:o 34, 5.2.1961, s. 18. 

• [arvostelu] Poirot-Delpech, Bertrand: La grasse matinée. [Arv.] V. A. 
Koskenniemi. n:o 34, 5.2.1961, s. 18. 



• [arvostelu] de Bourbon Busset, Jacques: L’Olympien. Recit. [Arv.] V. A. 
Koskenniemi. n:o 34, 5.2.1961, s. 18. 

• [arvostelu] Stolpe, Sven: Drottning Kristina. Den svenska tiden. [Arv.] 
V. A. Koskenniemi. n:o 41, 12.2.1961, s. 8. 

• [arvostelu] Bandi, Hans-Georg [et al.] : Kivikausi. 40 000 vuotta 
kalliotaidetta. [Arv.] V. A. Koskenniemi. n:o 55, 26.2.1961, s. 8. 

• [arvostelu] Tideström, Gunnar: Edith Södergran. [Arv.] V. A. 
Koskenniemi. n:o 62, 5.3.1961, s. 18. 

• [arvostelu] Laffitte, Sophie: Leon Tolstoi et ses contemporains. [Arv.] 
V. A. Koskenniemi.n:o 69, 12.3.1961, s. 20. 

• [arvostelu] Neumann, Robert: Olympia. [Arv.] V. A. Koskenniemi. n:o 
95, 9.4.1961, s. 18. 

• [arvostelu] Linnemann, Willy-August:Kätketyt kasvot. [Arv.] V. A. 
Koskenniemi. n:o 95, 9.4.1961, s. 18. 

• [arvostelu] La Rochefoucauld: Mietelmät. [Arv.] V. A. Koskenniemi. 
n:o 109, 23.4.1961, s. 20. 

• [arvostelu] Ortega y Gasset, José: Taiteen irtautuminen inhimillisestä. 
Kaksi esseetä. [Arv.] V. A. K. n:o 116, 30.4.1961, s. 18. 

• Oslo – runon ja runoilijain kaupunki. [Kirj.] V. A. Koskenniemi. n:o 
135, 21.5.1961, s. 14. 

• Norjalainen kertoja ja esseisti. [Johan Borgen.] [Kirj.] V. A. 
Koskenniemi. n:o 148, 4.6.1961, s. 14. 

• [arvostelu] Tarkiainen, V. & Kauppinen, Eino: Suomalaisen 
kirjallisuuden historia. Toinen korjattu ja lisätty painos. [Arv.] V. A. 
Koskenniemi. n:o 155, 11.6.1961, s. 19. 

• [arvostelu] Giono, Jean: Noé. [Arv.] V. A. K. n:o 174, 2.7.1961, s. 14. 
• [arvostelu] Lidman, Sara: Bära mistel. [Arv.] V. A. Koskenniemi. n:o 

181, 9.7.1961, s. 12. 
• [arvostelu] Morris, Edita: The Flowers of Hiroshima. [Arv.] V. A. 

Koskenniemi. n:o 188, 16.7.1961, s. 12. 
• [arvostelu] Morris, Edita: Die Blumen von Hiroshima. [Arv.] V. A. 

Koskenniemi. n:o 188, 16.7.1961, s. 12. 
• [arvostelu] Eklund, Mårten (Redigerad av [Toim.]): Stora svenska 

berättare. Från C.J.L. Almquist till Hjalmar Bergman. [Arv.] V. A. 
Koskenniemi. n:o 195, 23.7.1961, s. 12. 

• [arvostelu] Schirmbeck, Heinrich: Ärgert dich dein rechtes Auge. Aus 
den Bekenntnissen des Thomas Grey. [Arv.] V. A. Koskenniemi. n:o 
202, 30.7.1961, s. 13. 

• Hjalmar Gullberg. In memoriam. [Kirj.] V. A. Koskenniemi. n:o 207, 
4.8.1961, s. 2. 

• Muistikuvia Juhani Ahosta. [Kirj.] V. A. Koskenniemi. n:o 244, 
10.9.1961, s. 14. 

• [arvostelu] Kivimaa, Arvi: Joenrannan puu. [Arv.] V. A. Koskenniemi. 
n:o 265, 1.10.1961, s. 13. 



• [arvostelu] Hämäläinen, Helvi: ”Karkuri”. [Arv.] V. A. Koskenniemi. 
n:o 265, 1.10.1961, s. 16. 

• [arvostelu] Siwertz, Sigfrid: Det skedde i Liechtenstein. [Arv.] V. A. 
Koskenniemi. n:o 272, 8.10.1961, s. 16. 

• [arvostelu] Mauriac, Claude: La marquise sortit à cinq heures. [Arv.] V. 
A. Koskenniemi. n:o 286, 22.10.1961, s. 16. 

• [arvostelu] Schück, Henrik: Yleinen kirjallisuuden historia. [Arv.] V. A. 
Koskenniemi. n:o 293, 29.10.1961, s. 16. 

• [arvostelu] Santavuori, Martti: Hissipoika. [Arv.] V. A. Koskenniemi. 
n:o 304, 10.11.1961, s. 15. 

• [arvostelu] Stolpe, Sven: Drottning Kristina efter tronavsägelsen. 
[Arv.] V. A. Koskenniemi. n:o 313, 19.11.1961, s. 6. 

• [arvostelu] von Doderer, Heimito: Murha, jonka jokainen tekee. [Arv.] 
V. A. Koskenniemi. n:o 320, 26.11.1961, s. 18. 

• [arvostelu] Legray, Jacques: Un été indien. [Arv.] V. A. Koskenniemi. 
n:o 327, 3.12.1961, s. 16. 

• [arvostelu] Waltari, Mika: Koiranheisipuu ja neljä muuta 
pienoisromaania. [Arv.] V. A. Koskenniemi. n:o 332, 9.12.1961, s. 18. 

• Fredrik Böök – kirjallisuudentutkija, journalisti. [Kirj.] V. A. 
Koskenniemi. n:o 333, 10.12.1961, s. 16. 

• Viimeinen helleeni. Emil Zilliacuksen elämäntyön muisto. [Kirj.] V. A. 
Koskenniemi. n:o 340, 17.12.1961, s. 19. 

888. Valvoja. 
/ [Toim.] Edwin Linkomies (päätoimittaja) et al. 81. vsk. Helsinki 1961. (6 numeroa, 264 
sivua). (24 x 16,5). 

• [arvostelu] Haavikko, Paavo: Yksityisiä asioita. [Arv.] V. A. K. n:o 1, s. 
36-37. 

• [arvostelu] Maurois, André: Pour piano seul. [Arv.] V. A. K. n:o 1, s. 
40. 

• [arvostelu] Peltonen, Aarre M. (Toim.): Eino Leinon kirjeet L. 
Onervalle. [Arv.] V. A. K. n:o 1, s. 40-41. 

• [arvostelu] Raevuori, Yrjö: Kaupungin kohtalokas kevät ja kesä. [Arv.] 
V. A. K. n:o 1, s. 41-42. 

• [arvostelu] Petäjäniemi, Eero: Itä on aina itä. [Arv.] V. A. K. n:o 1, s. 
43-44. 

• [arvostelu] Manner, Eeva-Liisa: Orfiset laulut. [Arv.] V. A. K. n:o 2, s. 
[74]. 

• [arvostelu] Yourcenar, Marguerite: Unelman lunnaat. [Arv.] V. A. K. 
n:o 2, s.83-84. 

• [arvostelu] Huxley, Aldous: Sääli uutta sukupolvea. [Arv.] V. A. K. n:o 
2, s. 84-85. 



• [arvostelu] Kari [Kari Suomalainen]: Pilkkakirja. Valittuja 
pilapiirroksia. [Arv.] V. A. K. n:o 2, s. 88. 

• [arvostelu] Kupiainen, Unto: Polaris. [Arv.] V. A. K. n:o 3, s. [127]-128. 
• [arvostelu] Hemingway, Ernest: Vanhus ja meri. [Arv.] V. A. K. n:o 3, 

s. 128-129. 
• [arvostelu] Blixen, Karen: Varjoja ruohikolla.[Arv.] V. A. K. n:o 3, s. 

130. 
• [arvostelu] Vapaasalo, Sakari: Studier i Eino Leinos Kalevalaromantik. 

Del I. [Arv.] V. A. K. n:o 3, s. 131-132. 
• [arvostelu] Sirenius, Sigfrid: Unohdettu hengen maailma. [Arv.] V. A. 

K. n:o 3, s. 132. 
• [arvostelu] Meriluoto, Aila: Portaat. [Arv.] V. A. K. n:o 4, s. [177]-178. 
• [arvostelu] Del Castillo, Michel: Julisteiden liimaaja. [Arv.] V. A. K. n:o 

4, s. 178. 
• [arvostelu] Sandgren, Gunnar E.: Löftesdalen. [Arv.] V. A. K. n:o 5, s. 

226-227. 
• [arvostelu] Meri, Veijo: Sujut. [Arv.] V. A. K. n:o 6, s. [258]. 
• [arvostelu] Paloheimo, Oiva: Salonki. [Arv.] V. A. K. n:o 6, s. [258]-

259. 
• [arvostelu] Bergman, Bo: Vi vandrare. [Arv.] V. A. K. n:o 6, s. 259. 

Vieraskieliset ja käännökset 

889. Ausblick. 
Mitteilungsblatt der Deutschen Auslandsgesellschaft. 
/ Schriftleitung [toim.] Heinrich Jessen. (Jahrg. 12.) [vsk.] Deutsche Auslandsgesellschaft, 
Lübeck 1961. 64 s. (29 x 20). 

• Das malerische Finnland. [Suomen luonto.] [Katkelma.] [Kirj.] V. A. 
Koskenniemi. Mai 1961, Heft 1, s. 7. 

890. Vandringsstaven. 
Ett urval ur aforismsamlingarna Matkasauva, Elokuisia ajatuksia, Ihmisosa. 
/ [Kirj.] V. A. Koskenniemi. Till svenska av Ole Torvalds. Holger Schildts förlag, 
Helsingfors 1961. 169 + (3) s. (21 x 13). 

890a. Sama. 
Natur och Kultur, Stockholm 169 + (1) s. 

Sekä Natur och Kulturin että Schildtin laitokset ovat identtiset; ainoa ero on kannessa ja 
nimiö-lehdellä mainittu eri kustantaja. Painopaikka on kummassakin tapauksessa Helsingfors 
1961. 

1962 



Suomenkieliset 

891. Lasten Runotar. 
Valikoima lastenjuhlien lausujille ja nuorille runon ystäville. 
/ Toimittaneet Marjatta Kurenniemi – Hellin Tynell. Vinjetit piirtänyt Maire Könni-
Björklind. Osakeyhtiö Valistus, Helsinki 1962. 136 + (4) s. (20 x 14,5). 

• Sotilaspoika. [Kirj.] V. A. Koskenniemi. s. 101-102. 
• Ranunculus. [Kirj.] V. A. Koskenniemi. s. 106-107. 

892. Uusi Suomi. 
/ Päätoimittaja Eero Petäjäniemi. (44. vsk.) Helsinki 1962. (352 numeroa.) 

• Eräs runoilijakohtalo. [Vilhelm Ekelund.] [Kirj.] V. A. Koskenniemi. 
nro 11, 13.1.1962 s.12. 

• [arvostelu] Johnson, Eyvind: Spår förbi Kolonos. [Arv.] V. A. 
Koskenniemi. n:o 12, 14.1.1962, s. 18. 

• [arvostelu] Asquith, Cynthia: Kreivitär Tolstoi. [Arv.] V. A. 
Koskenniemi. n:o 26, 28.1.1962, s. 18. 

• [arvostelu] Johnson,Eyvind: Hans nådes tid. [Arv.] V. A. Koskenniemi. 
n:o 47, 18.2.1962, s. 17. 

• [arvostelu] Lagercrantz, Olof: Ensamheter i öst och väst. [Arv.] V. A. 
Koskenniemi. n:o 61, 4.3.1962, s.18. 

• [arvostelu] Böök, Fredrik: Analys och porträtt. [Arv.] V. A. 
Koskenniemi. n:o 68, 11.3.1962, s. 18. 

• [arvostelu] Stridsberg, Gusti: Menschen, Mächte und ich. [Arv.] V. A. 
Koskenniemi. n:o 96, 8.4.1962, s. 18. 

• [arvostelu] Brandell, Gunnar: Vid seklets källor. Studier och essäer. 
[Arv.] V. A. Koskenniemi. n:o 103, 15.4.1962, s. 20. 

• [arvostelu] Leskov, Nikolai: Mtsenskin kihlakunnan Lady Macbeth. 
[Arv.] V. A. Koskenniemi. n:o 109, 22.4.1962, s. 18. 

• [arvostelu] Louhija, Aura: Välivaihe. [Arv.] V. A. Koskenniemi. nro 
115, 29.4.1962, s. 18. 

• [arvostelu] Mann, Thomas: Briefe 1889–1936. [Arv.] V. A. 
Koskenniemi. n:o 121, 6.5.1962, s. 18. 

• Rousseau ja hänen vaikutuksensa. Kaksi ja puoli vuosisataa nerokkaan 
maailmanparantajan syntymästä. [Kirj.] V. A. Koskenniemi. n:o 170, 
28.6.1962, s. 6. 

• Elämän ja kuoleman murhe. Sata vuotta Oscar Levertinin syntymästä. 
[Kirj.] V. A. Koskenniemi. n:o 189, 17.7.1962, s. 6. 

893. Valvoja. 
/ [Toim.] Edwin Linkomies (päätoimittaja) et al. 82. vsk. Helsinki 1962. (6 numeroa, 294 
sivua). (24 x 16,5). 



• [arvostelu] Joenpelto, Eeva: Kipinöivät vuodet. [Arv.] V. A. K. n:o 1, s. 
[49]. 

• [arvostelu] Voipio, Väinö: Jumalan puolustus. [Arv.] V. A. K. n:o 1, s. 
57–58. 

• [arvostelu] Torvalds, Ole: Vid källorna. [Arv.] V. A. K. n:o 1, s. 58–59. 
• [arvostelu] Hämäläinen, Helvi: Sadun kunnia. [Arv.] V. A. K. n:o 2, s. 

[104]. 
• [arvostelu] Meri, Veijo: Manillaköysi sekä kahdeksan novellia sodasta 

ja sotilaselämästä. [Arv.] V. A. K. n:o 2, s. [104]–105. 
• [arvostelu] Servin, Michel: Deo gratias. [Arv.] V. A. K. n:o 2, s. 107. 
• [arvostelu] Kayser, Wolfgang: Kunst und Spiel. Fünf Goethe-Studien. 

[Arv.] V. A. K. n:o 3, s. 155–156. 
• [arvostelu] Naert, Pierre: Aioina. En bok om ainufolket i fjärran 

Östern. [Arv.] V. A. K. n:o 4, s. 206–207. 

Vieraskieliset ja käännökset 

894. A VIII. Vit országa finnorzág. 
/ Szerkesztette [Toimittanut.] Dr. Gombár József. Kiadja a Magyar Kommunista Ifjúsági 
Szövetség Hajdú – Bihar megyei bizottasága. Debrecen 1962. 79 + (1) s. (20 x 14,5). 

• Esti dal a tenger partján. [Iltalaulu merellä.] [Kirj.] Veikko Antero 
Koskenniemi. Képes Géza forditása. [Kääntänyt.] s. 74. 

895. Ausblick. 
Mitteilungsblatt der Deutschen Auslandsgesellschaft. 
/ Schriftleitung [Toim.] Heinrich Jessen. (Jahrg. 13.) Deutsche Auslandsgesellschaft, 
Lübeck 1962. 67 + (1) s. (29 x 20). 

• Aphorismen. Von [Kirj.] Veikko Antero Koskenniemi. März 1962, Heft 
1, s. 52–53. 

896. Sekai meishishū taisei 15. 
Hokuō, Tō’ō hen. [Maailman kuuluisien runojen kokoelma 15. Pohjois-Eurooppa, Itä-
Eurooppa.] 
/ Julkaisija Shimonaka, Kunihiko. Heibonsha, Tokio 1962. (22 x 15). 

• Soko ni wa mō ringo no hana ga saiteiru. [Siell` on kauan jo kukkineet 
omenapuut -.] [Kirj.] Kosukenniemi. [V. A. Koskenniemi.] [Kääntänyt.] 
Kuwaki, Tsutomu. s. 276. 

• Aki no kogane. [Syksyn kultaa.] [Kirj.] Kosukenniemi. [V. A. 
Koskenniemi.][Kääntänyt.] Kuwaki, Tsutomu. s. 276. 

• Aki no hōki. [Syksyn luuta.] [Kirj.] Kosukenniemi. [V. A. 
Koskenniemi.][Kääntänyt.] Kuwaki, Tsutomu. s. 276-277. 



Translitterointi Hepburn-järjestelmän mukaisesti. 

897. Vinduet. 
Gyldendals tidsskrift for litteratur. Redaktør: Mentz Schulerud. 16. årgång [vsk.] 
Gyldendal norsk forlag, Oslo 1962. (4 numeroa, 319 + (1) sivua.) (26 x 18). 

• Aforismer. av [Kirj.] V. A. Koskenniemi. (Fra Elokuisia ajatuksia, 
1954.)[Ruotsinkielinen käännös.] nro 3, s. 192–197. 
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